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– текст доклада(материалы статьи)(не менее 8 страниц – без списка литературы, таблиц и рисунков); название этого файла должно включать фамилию первого из авторов и слово «материалы», например: Павлов, материалы.doc. Если статей несколько, для каждой указывается первый из авторов, а материалы нумеруются; например: Павлов, материалы-1.docи Павлов, материалы-2.doc.
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Требования к оформлению материалов
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АКТИВИЗАЦИЯ ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ

Ключевые слова: начальная школа; познавательная деятельность; активизация; преподавание математики.

В статье обсуждаются основные приемы активизации познавательной деятельности учащихся младших классов на уроках математики. Показано положительное влияние на эффективность обучения использования занимательного материала на разных этапах урока, работы учащихся в группах, индивидуальной работы.
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Activization of cognitive activity of pupils of initial classes 
at mathematics lessons

Keywords: elementary school; cognitive activity; activization; teaching mathematics.

In article the main acceptances of activization of cognitive activity of pupils of elementary grades at mathematics lessons are discussed. Positive influence on learning efficiency of use of entertaining material at different stages of a lesson, work of pupils in groups, individual work is shown.
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