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Психолого-педагогический факультет

Кафедра педагогики
Приглашает Вас принять участие в создании сборника научных трудов «Аксиологические проблемы педагогики» (размещение сборника в системе РИНЦ).

Желающих принять участие в создании сборника просим заполнить сведения об авторах и предоставить статью  по адресу: 214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4, СмолГУ, кафедра педагогики психолого-педагогического факультета, ауд. 212 (корпус № 3).

Допускается пересылка сведений об авторах и статей по электронной почте на адрес: pedagogika-1@yandex.ru (дополнительный адрес: Lidiya67@bk.ru). Контактный телефон: (84812)70-02-44 (Чепикова Лидия Владимировна).

Текст статьи и сведения об авторах предоставляются в двух вариантах:

а) в формате рукописи, формат А 4,

б) в электронной версии, на диске в текстовом редакторе WORD.

Статьи и сведения об авторах направлять до 3 июня 2019 г. по электронной почте: pedagogika-1@yandex.ru (дополнительный адрес: Lidiya67@bk.ru)  или по адресу: 214000, Россия, Смоленск, ул. Пржевальского 4, кафедра педагогики (каб. 212, корп. №3), СмолГУ. Контактный телефон: (84812) 70-02-44 (Чепикова Лидия Владимировна). 

По электронной почте в оргкомитет одномоментно направляется статья и сведения об авторах. Название присылаемых документов должно содержать Ф.И.О. автора и тип документа: Иванова Н.Н._статья (для статьи), Иванова Н.Н._сведения об авторах (для сведений об авторах).

Материалы, представленные без сведений об авторах и не оформленные по правилам, рассматриваться не будут (форма заполнение сведений об авторах – в приложении 1, требования к оформлению материалов – в приложении 2). 

Научные материалы рецензируются, проверяются на антиплагиат (оригинальность текста не ниже 80%).

Приложение 1

Сведения об авторах
	Фамилия, имя, отчество (полностью)
	

	Ученая степень, ученое звание 

(при наличии)
	

	Место работы (учебы)
	

	Город, занимаемая должность
	

	Е-mail
	

	Почтовый адрес (+ индекс)
	

	Тел. рабочий  (+ код)
	


Приложение 2

При написании и оформлении статей для печати оргкомитет конференции просит придерживаться следующих правил

1. Рекомендуемый объем публикации – не менее 8 страниц формата А4 (без списка литературы, рисунков и таблиц). Параметры страницы в Word: верхнее – 2 см; нижнее – 2 см; левое – 2 см; правое – 2 см; интервал – 1,5; шрифт –Times New Roman; кегль (размер буквы) – 14; абзац (отступ) – 1,25.
Авторы несут полную ответственность за содержание материалов. Представленный материал должен быть оригинальным и не должен быть опубликован в других печатных изданиях или передан в другие редакции.
2. Порядок расположения (структура) текста:

– инициалы и фамилия автора (шрифт жирный, выравнивание по правому краю);

– место работы / учебы (выделяется курсивом);
тематический рубрикатор: УДК/ББК либо другие библиотечно-библиографические классификационные и предметные индексы (выделяется курсивом);
· название статьи (шрифт жирный, буквы прописные, выравнивание по центру);

· ключевые слова статьи (выделяются курсивом, каждое ключевое слово либо словосочетание отделяется от другого точкой с запятой);

· аннотация на русском языке (выделяется курсивом, оформляется одним абзацем, размер аннотации – не более 500 символов с пробелами); 

· основной текст статьи;

· литература;
· Ф.И.О. автора полностью на русском языке (шрифт жирный, выравнивание по центру);

· инициалы и фамилия автора на английском языке (шрифт жирный, выравнивание по центру);
· место работы;
· название статьи на английском языке;
· ключевые слова и аннотация на английском языке.
3. Библиографические ссылки в тексте статьи оформляются в квадратных скобках в соответствии с нумерацией в списке литературы. Список литературы составляется в алфавитном порядке и оформляется в соответствии с принятыми стандартами библиографического описания; в него рекомендуется включать не более 10 источников.

4. Таблицы должны содержать только необходимые данные 
и представлять собой обобщенные и статистически обработанные материалы. Каждая таблица снабжается заголовком и вставляется в текст после абзаца 
с первой ссылкой на нее.

5. Количество графического материала должно быть минимальным 
(не более 3 рисунков). Каждый рисунок должен иметь подпись (под рисунком), 
в которой дается объяснение всех его элементов. 

6. Рисунки, таблицы и схемы дублируются отдельными файлами.

7. Редакция оставляет за собой право на сокращение и редактирование статей.
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ДИДАКТИЧЕСКИХ ИДЕЙ И.Я. ЛЕРНЕРА

В РАЗВИТИИ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ

СТАРШИХ ДОШКОЛЬНИКОВ
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В статье излагаются результаты изучения дидактической концепции И.Я. Лернера, подчеркивается их значимость в развитии творческих способностей старших дошкольников, актуальность для современной системы дошкольного образования. 

Текст статьи
ЛИТЕРАТУРА

1. Арнаутова Е.П. Педагог и семья: пособие. М.: Карапуз, 2002. 264 с.

2. Сериков В.В. Проблема целостности образовательных систем // Изв. Волгоград. Гос. Пед. Ун-та. 2017. № 3 (116). С.14–20.

Наталья Николаевна Иванова
N.N. Ivanova
Smolensk State University
APPLYING I.YA. LERNER’S DIDACTIC IDEAS TO DEVELOP

SENIOR PRESCHOOLERS’ CREATIVE TALENT
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The article gives an account of the results of I.Ya. Lerner’s didactic conceptual ideas study, emphasizes their importance in the development of senior preschoolers’ creative talent, their relevance to the modern system of preschool education.
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