Публикации и исследования:

Участие в конференциях, доклады:

2018 год
Выступление на Одиннадцатой международной научной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «”Детский” синтаксис Бернара Фрио».

2016 год
Выступление на Десятой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «К вопросу об обращенных текстах, или почему мы смеёмся над чужими ошибками». Смоленск, СмолГУ.

Публикации

2018 год
Тавасиева А.З. «Детский» синтаксис Бернара Фрио // Риторика-Лингвистика. Сб. статей. / отв. ред. М.П. Тихонова, А.З. Тавасиева, Е.Ю. Кожина. Смоленск: СмолГУ. С. 38-46.

2017 год
Тавасиева А.З. Совершенствование лингвострановедческой компетенции студентов-филологов при изучении ономастической лексики (на материале французских кулинаронимов) // Проблемы современной лингводидактики: сборник научных статей / отв. ред. Н.Н. Цурцилина. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. Вып.13, 93-98.
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2016 год
Тавасиева А.З. Техники креативного письма в преподавании французского языка // Проблемы современной лингводидактики. Сборник научных статей / отв. ред. Н.Н. Цурцилина. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. Вып.12. С.109-114.


