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Участие в конференциях, доклады:
2018 год
· Выступление на III Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака» с докладом «Структурные особенности однофразового текста с точки зрения грамматической стилистики». Москва, МПГУ.
· Выступление на Одиннадцатой международной научной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Лингвостилистические особенности монофрастического текста». Смоленск, СмолГУ.

2017 год
· Выступление на IX международной конференции «Романские языки и культуры: от античности до современности» с докладом «Особенности грамматической стилистики Эжена Гийевика». Москва, МГУ им. М. В. Ломоносова.

2016 год
· Выступление на Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В .Г. Гака» с докладом «Межстилевые характеристики грамматического тропа». Москва, МПГУ. 
· Выступление на Десятой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Парадигма и грамматика: стилистический аспект». Смоленск, СмолГУ.

2015 год
· Выступление на Девятой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Игровой потенциал грамматического тропа (на материале парасловаря)». Смоленск, СмолГУ.

2014 год
· Выступление на Международной конференции «Современные проблемы языкознания, литературоведения, межкультурной коммуникации и лингводидактики» с докладом «Функционирование грамматических контрастов во французской поэзии». Белгород, БелГУ.

Публикации:

2018 год
· Власова Ю.Н. Структурные особенности однофразового текста с точки зрения грамматической стилистики // Сборник статей по итогам Третьей международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака». Том 3. М.: Издательство «Спутник +», 2018. С. 62-66.
· Власова Ю.Н. Рефлексивный дискурс в межстилевом пространстве (на материале русского и французского языков) // Стратегии коммуникативно-речевого общения: сборник статей по материалам  Межвузовского научно-теоретического семинара (19 декабря 2017 г). Смоленск: Военная Академия Войсковой Противовоздушной Обороны Вооруженных Сил Российской Федерации имени Маршала Советского Союза А.М. Василевского, 2018. С. 18-22.

2017 год
· Власова Ю.Н. Музыка стиха в поэтике Мориса Карема: фоностилистический и грамматический аспекты // Scripta manent: сборник научных статей учёных-филологов. Смоленск: Издательство СмолГУ., Вып. XXIII. C.12-21. 
· Власова Ю.Н. Рефлексивные техники в  обучении иностранному языку // Проблемы современной лингводидактики: сборник научных статей. Смоленск: Изд-во СмолГУ. Вып. 13. С 32-38.

2016 год
· Власова Ю.Н. Межстилевые характеристики грамматического тропа // Сборник статей по итогам международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака». М.: МПГУ, 2016. С. 
· Власова Ю.Н., Тихонова М.П. Х международная научная конференция "Риторика в свете современной лингвистики" // Известия Смоленского государственного университета. № 4 (36), С. 566-567.
· Стилистический аспект парадигматических отношений в языке // Риторика- лингвистика. Сб. н. ст.  Вып. 12. С. 73-80.

2015 год
· Власова Ю.Н., Тихонова М.П. Девятая международная научная конференция «Риторика в свете современной лингвистики» (3–4 июня 2015 года) // Известия Смоленского государственного университета. № 4. С 502-508.
· Грамматический троп в игровой функции (на примере парасловаря) //    Риторика ↔ Лингвистика: сборник статей. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. Вып. 11. – С. 215-223.           
                                                                                                                                  
	2014 год
· Власова Ю.Н. Анэпифора, или анаэпифора // Эффективное речевое общение (базовые компетенции): словарь-справочник / под ред. А. П. Сковородникова / Издание 2-е переработанное. Красноярск: Изд-во Сибирского федерального университета, 2014. С. 55-57. 
· Власова Ю.Н. Симплока // Эффективное речевое общение (базовые компетенции): словарь-справочник / под ред. А П. Сковородникова / Издание 2-е переработанное. Красноярск: Изд-во Сибирского федерального университета, 2014. С. 575-576. 
· Власова Ю.Н. Функционирование грамматических контрастов во французской поэзии // Современные проблемы языкознания, литературоведения, межкультурной коммуникации и лингводидактики. Сб. н. ст. Белгород, БелГУ: ИД «Белгород», 2014. С. 246-251.


