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Участие в конференциях, доклады:

2018 год
· Выступление на Международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «Персонажи цикла новелл И.А. Бунина “Темные аллеи”: гендерный аспект».
· Выступление на III международной научной конференции «Франция и Россия: Вокруг Блеза Паскаля» с докладом «Целостность и фрагментарность “Опытов” Монтеня». 
· Выступление на Шестой международной научной конференции «Многоликая пастораль: итоги и перспективы изучения» с докладом «Концепция жанра эклоги в поэзии Ж.Р. де Сегрэ».
· Выступление на Международной научной конференции «XVIII век: Смех и слезы в литературе эпохи Просвещения» c докладом «Концепция комического в “Философском словаре” Вольтера».

2017 год
· Выступление на Международной научной конференции «XXIX Пуришевские чтения» («Зарубежные писатели о русской литературе») с докладом «Проблема будущего Европы в книге А. Жида “Достоевский”».
· Выступление на Международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «Традиция жанров былички и сказки в книге новелл И.А. Бунина «Темные аллеи».
· Выступление на Международной научной конференции «Авраамиевская седмица» с докладом «Тема христианской религии в творчестве И. Бунина».
· Выступление на Международной научной конференции «Многоликая пастораль: 
современные проблемы изучения» с докладом «Тематика и композиция поэмы Ж.Ф. де Сен-Ламбера “Времена года”».
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