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· Павлова Л.В., Романова И.В. Доминантные и факультативные компоненты лексических комбинаций в русской поэзии. Международная филологическая конференция «Поэтика текста» (Тверь, 8–9 февраля 2019 года).
· Павлова Л.В., Романова И.В. На пути к словарю авторских лексических комбинаций. Международная конференция «Структура текста и поэтическая традиция» (к 50-летию Ф.Н. Двинятина) (Санкт-Петербург, 15-16 марта 2019 г.)
· Павлова Л.В., Романова И.В. Скрытые структуры в лирике Вячеслава Иванова (из опыта применения программного комплекса “Гипертекстовый поиск слов-спутников в авторских текстах). The International Conference Viacheslav Ivanov: the Enigma of Modernism (Jerusalem, Israel, May 5-7, 2019).
· Павлова Л.В., Романова И.В. Смоленская филологическая школа и фундаментальные научные проблемы: итоги и перспективы. Международная научная конференция «Современные пути изучения литературы», посвященная 90-летию со дня рождения В.С. Баевского (Смоленск, 16-18 мая 2019 года).
· Павлова Л.В., Романова И.В. «Тематическое» и «корпусное» направления в изучении лексических комбинаций в поэзии. Международная научная конференция «Современные пути изучения литературы», посвященная 90-летию со дня рождения В.С. Баевского (Смоленск, 16-18 мая 2019 года).
· Павлова Л.В., Романова И.В. Смоленская филологическая школа: инновационные пути изучения литературы.  Всероссийский научно-методический форум «Филология: современное состояние и перспективы» (Великий Новгород, 24-25 мая 2019 г.)

2018 год
· Павлова Л.В. Романова И.В. Филологизм «Персоны» (Смоленск): pro et contra. Международная научно-практической конференция «Искусство слово в диалоге культур: литературные иерархии и репутации». (Брест (Беларусь), 15-16 февраля 2018)
· Романова И.В. Октябрьская революция в русской поэзии через призму лексических комбинаций. Международная научная конференция «Современные пути изучения литературы» (Смоленск, 11-12 мая 2018 года).
· Романова И.В. Голкипер русской филологии: В.С. Баевский. Международная конференция «Дискурс футбольных фанатов в национальных и транснациональных проекциях» (28-30 мая 2018).
· Павлова Л.В. Романова И.В. «Поэтический символ в свете компьютерной программы “Гипертекстовый поиск слов-спутников в авторских текстах”» // Международная научная конференция «Символ и миф у Вячеслава Иванова и Андрея Белого» (Смоленск, 7-9 июня 2018 года).
· Павлова Л.В., Романова И.В.  Имя и дело Св. Авраамия в истории Смоленска. // Международная научная конференция «Авраамиевская седмица» (Смоленск, 11 сентября 2018 года).
· Павлова И.В., Романова И.В. Лирика и стихотворения в прозе И.С. Тургенева в свете компьютерных исследований // Международная научная конференция, посвященная 200-летию со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева (1818 – 1883) «И.С.Тургенев и мировая литература» (24-28 октября 2018 г. Орел).
· Павлова Л.В., Романова И.В. Лексические комбинации у символистов (Вяч. Иванов) и постсимволистов (Б. Пастернак) //  Международная научная конференция «Пастернак: проблемы биографии и творчества. К 60-летию Нобелевской премии» (Смоленск, 30 ноября –1 декабря 2018 года). 

2017 год
· Романова И.В. Лексические комбинации в стихотворениях о революции, Международная научная конференция «Россия в диалоге культур II Литература. Язык. Культура» (17-18 ноября 2017, Университет Николая Коперника в Торуне, Польша), 2017
· Романова И.В. Образ Симона Кирениянина в современной русской поэзии, Международная научная конференция «Авраамиевская седмица» (Смоленск, 18-22 сентября), 2017
· Романова И.В. Программный комплекс «Гипертекстовый поиск слов-спутников в авторских текстах» в изучении поэтического экфрасиса, Международная научная конференция «Теория и история экфрасиса: итоги и перспективы изучения» (Седльце (Польша), 25–26 мая), 2017.
· Романова И.В. Тема военный преступлений в современном литературном дискурсе, Международная конференция «Война и военное насилие в историческом аспекте» (6-11 ноября 2017, Университет имени Юлиуса и Максимилиана, Вюрцбург, Германия), 2017.
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