26 апреля 2019 г.
ИТОГИ 
V областного конкурса исследовательских и проектных работ учащихся «ЭКОЛОГИЯ РОДНОГО КРАЯ», посвященного памяти профессора Виктора Андреевича Шкаликова

Номинация № 1
Конкурс экологических проектов

1 место
Подобедов  Илья, Средняя школа №8 города Вязьмы. Работа «Исследование старинного парка, расположенного на территории села Липецы Новодугинского района Смоленской области». Руководитель – Гусарова Фируза Сабирулловна.

2 место
Бобкова Анна, Дугинская средняя школа. Работа «Экологическая тропа парка». Руководитель – Степанова Татьяна Евгеньевна.
Конева Аделина, Эколого-биологический центр «Смоленский зоопарк» города Смоленска. Работа «Мониторинг загрязнения атмосферы городским автотранспортом в микрорайоне Покровка». Руководитель – Куреленкова Маргарита Анатольевна. 


3 место
Бурлаков Иван, Демидовский Дом детского творчества. Работа «Мониторинг водного объекта, расположенного в Демидовском районе Смоленской области». Руководитель – Корнеева Валентина Николаевна.

Гуторова Екатерина, Средняя школа № 10 имени Героя Советского Союза Д.Е. Кудинова города Вязьмы. Работа «Полиморфизм окраски синантропных сизых голубей города Вязьмы». Руководитель – Солохина Любовь Викторовна.

Рожко Никита, Средняя школа № 1 города Рудня. Работа «Край руднянских озер». Руководитель – Комарова Галина Ивановна.

Номинация № 2
Конкурс экологического плаката

1 место
Тегина Евгения, Лицей им. Кирилла и Мефодия, г. Смоленск. Работа «Спаси природу». Руководитель – Каткова Любовь Михайловна.

2 место
Крутикова Ульяна, Средняя школа № 5 города Смоленска. Работа «Береги природу – сортируй отходы». Руководитель – Романова Ирина Евгеньевна.

Медведева Виктория, Средняя школа № 1 города Рудня. Работа «Берегите лес!». Руководитель – Комарова Галина Ивановна.

3 место
Бандурин Даниил, Средняя школа № 10 имени Героя Советского Союза Д.Е. Кудинова города Вязьмы. Работа «Нужно спасти!». Руководитель – Бояршинова Марина Викторовна.

Ерюченкова Дарья, Средняя школа № 4 города Ярцево. Работа «Выбор за нами». Руководитель – Шебунова Ирина Николаевна.

Костюченко Софья, Средняя школа № 10 имени Героя Советского Союза Д.Е. Кудинова города Вязьмы.  Работа «Люби и защищай». Руководитель – Солохина Любовь Викторовна.


Номинация № 3
Конкурс экологических видеороликов

1 место
Зенкина Мария, Капыревщинская средняя школа Ярцевского района. Работа «Браконьерство под прицелом закона!». Руководитель – Ильющенкова Анна Витальевна.

2 место
Всякая Екатерина, Кардымовская средняя школа имени Героя Советского Союза С.Н. Решетова. Работа «Берегите свой дом под крышей голубой». Руководитель – Баранова Марина Алексеевна.

3 место
Фатова Виктория, Рыжковская средняя школа Кардымовского района. Работа «Морозное царство». Руководитель – Баранова Ольга Алексеевна.
