Направление подготовки 44.04.01 «Педагогическое образование» (Магистратура)

Направленность (профиль) «Художественное образование»

Б1.Б.1 Современные проблемы науки и образования
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-1-способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу, способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1).

ОК-2- готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2).

ОПК-2- готовность использовать знание современных проблем науки и образования при решении профессиональных задач.

Содержание дисциплины 

Теоретическая модель культуры. Наука и философия. Наука и искусство. Наука и религия. Роль науки в современном образовании и развитии личности. Мировоззренческая и гносеологическая функция науки в культуре. Преднаука и наука в собственном смысле слова. Становление опытной науки в новоевропейской культуре. Неклассическая наука. 
Научное знание как сложная развивающаяся система. Многообразие типов научного знания. Структура и особенности эмпирического и теоретического знания. Основания науки. Научная картина мира. Исторические формы научной картины мира. Функции научной картины мира (как онтология, как форма систематизации знаний, как исследовательская программа).

Историческая изменчивость механизмов порождения научного знания. Концепции К. Поппера, И. Лакатоса, Т. Куна, М. Полани.

Освоение саморазвивающихся «синергетических» систем и новые стратегии научного поиска. Глобальный эволюционизм как синтез эволюционного и системного подходов. Антропный принцип и его различные интерпретации. Сближение идеалов естественнонаучного и социально-гуманитарного познания. Включение социальных ценностей в процесс выбора стратегий исследовательской деятельности. Новые этические проблемы науки в конце ХХ столетия. Роль науки в преодолении современных глобальных кризисов. 

Философия как интегральная форма научных знаний об обществе, культуре, истории и человеке. Формирование социально-гуманитарных наук: эмпирические сведения и историко-логические реконструкции.

Этапы становления и развития «образовательного пространства» Европы. Вступление России в Болонский процесс. Копенгагенский процесс. Концепция непрерывного образования. Специфика образования взрослых.

Система российского образования: структура, состояние, качество: анализ положений ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Инновационные процессы в современном образованииСущность компетентностного подхода в образовании, его детерминированность современными социокультурными процессами. Этапы становления компетентностного подхода в образовании: систематизация и структура компетенций.

Методология  создания нового поколения ФГОС ВПО.  Основные педагогические концепции, теории, принципы, методы исследования. Влияние методологии социально-гуманитарных наук на  развитие  современной педагогики. Методология теории и практики образовательной деятельности.

Разработчик программы - кандидат филологических наук, доцент А.В. Радионова.

Б1.Б.2 Методы педагогического исследования

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОК-1 - способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу, способность  совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;

 ОК-3 - способность к самостоятельному освоению и использованию новых методов исследования, к освоению новых сфер профессиональной деятельности;

Содержание дисциплины
      Методологические основы педагогического  исследования. Понятийный аппарат научного исследования: проблема, тема, актуальность, объект исследования, его  предмет, цель, задачи, гипотеза и защищаемые положения, новизна, значение для науки, значение для практики. Методы научного познания, их классификация.  Теоретические методы исследования. Эмпирические и теоретические методы педагогических исследований: наблюдение, интервью, анкетирование, рейтинг и самооценка, педагогический консилиум, проведение диагностирующих контрольных работ, эксперимент, моделирование, сравнительно-исторический анализ, монографический метод. Использование методов математической статистики в педагогическом исследовании. Замысел, структура и логика педагогического исследования, вариативность его построения. Разработка методики проведения исследования. Обработка и интерпретация полученных результатов исследования. Оформление результатов научного труда. Характеристика основных видов представления результатов исследования: диссертация, научный отчет, монография, автореферат, учебное пособие, статья, рецензия, методические рекомендации. Личность ученого как субъекта науки. Этика научного исследования.

Разработчик программы-  кандидат педагогических наук, доцент Селиванова Л.Н.

Б1.Б.3 Иностранный язык в педагогической деятельности

Планируемые результаты обучения по дисциплине 

 ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины

Понятие дифференциации лексики по сферам применения (бытовая, терминологическая, общенаучная, официальная и другая). Понятие о функциональных стилях (официально-деловой, научный и др.). Основные особенности делового и научного стилей. Межкультурная коммуникация, культура и традиции стран изучаемого языка, правила речевого этикета (Соединенное королевство Великобритании и Северной Ирландии, США). Использование социокультурных знаний в соответствии с ситуацией общения. Различные типы чтения (поисковое, просмотровое, ознакомительное, с полным пониманием прочитанного). Чтение текстов профессиональной направленности и текстов по культуре и традициям стран изучаемого языка. Диалогическая и монологическая речь в профессиональной сфере. Оформление темы исследования, определение целей, задач, объяснение актуальности, научной новизны, описание используемых методов, результатов исследования, практической значимости. Правила составления докладов и презентаций и написания тезисов. Аннотация к научной статье. Выступление на конференции. Грамматические навыки, обеспечивающие коммуникацию при письменном и устном общении, основные грамматические явления, характерные для профессиональной речи.

Разработчик программы - доктор филологических наук, профессор Андреев С.Н., ассистент Пушкарева Л.В.
Б1.Б.4  Информационно-коммуникативные технологии в образовании

Планируемый результат обучения по дисциплине

ОК-4 -способность формировать ресурсно-информационные базы для осуществления практической деятельности в различных сферах;

ОК-5 -способность самостоятельно приобретать и использовать, в том числе с помощью информационных технологий, новые знания и умения, непосредственно не связанные со сферой профессиональной деятельности;

Содержание дисциплины

Понятие ИКТ. Место ИКТ в современном образовательном процессе. Современные ФГОС и их требования к формированию УУД на основе использования ИКТ. Нормативная база внедрения в образование компьютерных технологий. Целесообразность и эффективность использования средств информатизации в общем среднем образовании.

Актуальные направления внедрения ИКТ в образовательном учреждении.

Средства информатизации образования. Образовательные электронные издания. Классификация программных средств. Оценка и сертификация, критерии оценки дидактических, эргономических, психолого-педагогических, технологических качеств электронных средств учебного назначения. 

Компьютерные средства измерения и контроля. Методы информатизации контроля и измерения результатов обучения школьников.

Современное оборудование образовательного назначения. 

Интернет и мультимедиа-технологии в школе. Образовательные ресурсы сети Интернет. Образовательные порталы и сетевые образовательные сообщества. Обеспечение безопасного доступа школьников в Интернет. 

Формирование информационной образовательной среды образовательного учреждения. Сетевая проектная деятельность. Социальные сервисы Интернет и их использование в проектной деятельности. 

Дистанционное обучение и его цели. Модели дистанционного обучения. Дистанционные курсы, их типология, структура и содержание. 

Мультимедиа в образовании. Возможности мультимедийных технологий на уроках, во внеурочной, самостоятельной и творческой деятельности.

Информатизация внеучебной деятельности школьников. Автоматизация управления учебным заведением. Школьный сайт. Требования к сайту образовательного учреждения. Системы управления образовательным учреждением.

Информатизация труда учителя. Информационные технологии в коррекционной педагогике. Преимущества использования ИКТ в обучении школьников со специальными потребностями. 

Разработчик программы – кандидат педагогических наук, доцент Самарина А.Е.
Б.1.Б.5."Самоопределение и профессиональная карьера"

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК 2 – готовность использовать знания современных проблем науки и образования при решении образовательных и профессиональных задач;
ОПК-3 - готовность взаимодействовать с участниками образовательного процесса и социальными партнерами, руководить коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; 
ОПК 4 – способность осуществлять профессиональное и личностное самообразование, проектировать дальнейшие образовательные маршруты и профессиональную карьеру.
Содержание дисциплины 

Возникновение и перспективы развитие профориентации в современных условиях. Сущность профессионального самоопределения. Характеристика основных направлений профессионального самоопределения личности. Психологические «пространства» профессионального и личностного самоопределения. Специфика профориентационной работы на разных этапах развития субъекта труда. Оптант, как субъект профессионального и личностного самоопределения. Основные группы профориентационных методов. Типы профконсультаций. Основные формы и модели профориентационной работы. Методы изучения личности в целях профориентации. 

Понятие о системе профориентационной работы. Подсистемы профориентации: профессиональное просвещение(профессиональная информация, профессиональная пропаганда и агитация); предварительная профессиональная психодиагностика, профессиональное воспитание, профессиональная консультация, профотбор и профадаптация.

Цели и задачи профессиональной диагностики. Методы, применяемые для изучения личности в целях профессиональной ориентации и профессионального самоопределения. Наблюдение. Анализ продуктов деятельности. Профориентационная беседа, собеседование, интервью. Анкетирование. Тестирование (ДДО и др.). Карта интересов.

Цели и задачи профессионального просвещения. Источники информации и реклама о профессиях. Содержание работы по профессиональному просвещению в различных возрастных и целевых группах. Профессиональное самоопределение. 

Основы организации и планирование профориентационной деятельности

Профессиографические основы профконсультирования. Сущность понятия «карьера», особенности ее формирования и обосновывается необходимость разработки молодым учителем карьерной стратегии как индивидуальной программы, соответствующей его карьерным мотивам и целям. Построение карьерной стратегии молодым учителем, ученым  посредством содействия со стороны педагогического сообщества и введения портфолио/паспорта профессиональной карьеры. 
Нормативно-правовые основы социальной защиты инвалидов. 
Разработчик программы - кандидат педагогических наук, доцент Тимакова А.Ю.
Б1.Б.6 Современные педагогические технологии в художественном образовании 
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-4 – способность формировать ресурсно-информационные базы для осуществления практической деятельности в различных сферах,

ОПК -2 – готовность использовать знания современных проблем науки и образования при решении профессиональных задач;

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

ПК-2 - способность формировать образовательную среду и использовать профессиональные знания и умения в реализации задач инновационной образовательной политики;

ПК-3 - способность руководить исследовательской работой обучающихся;

ПК-4 - готовность к разработке и реализации методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Содержание дисциплины 

Педагогическая технология в современной педагогике. Педагогическая технология  в научном, процессуально-описательном и действенном аспектах.

Идеи технологизации обучения. Отношение к технологизации обучения у представителей «педагогики творчества», сторонников идеи   свободного воспитания. Формирование и развитие педагогических технологий в 20-е годы ХХ века: научные основы, матрица педагогической технологии, особенности учебно-воспитательной работы, уникальность педагогических технологий начала ХХ века. Педагогические технологии А.С.Макаренко, В.А.Сухомлинского, С.Т.Шацкого, Н.И.Поповой, В.Н.Сороки-Росинского и т.д.  Педагогические технологии в отечественной и зарубежной педагогике. Классификации педагогических технологий. Роль и место художественного образования в существующих педагогических системах. Педагогическая система Б.Ф.Неменского, Т.Я.Шпикаловой.

Организационные основы современных педагогических технологий.  Проектирование этапов обучающего процесса при реализации художественного образования на основе современных разработок в сфере педагогики, психологии и методики художественного образования
Разработчик программы – кандидат педагогических наук, доцент Жахова И.Г.
Б1.В.ОД.1 История развития художественного образования

Планируемый результат обучения по дисциплине:

ОК-1 – способен к абстрактному мышлению, анализу, синтезу, способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень.

ОПК-1 – готов осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности.

ПК-2 - способность формировать образовательную среду и использовать профессиональные знания и умения в реализации задач инновационной образовательной политики;

Содержание дисциплины:

История и методика художественного образования как наука. 

Художественное образование в древнем мире, античности. Художественное образование Средневековья, Возрождения. 

Художественное образование в XVII- нач. XVIII в. 

Художественное образование конца XVIII-XIX вв. 

Художественное образование в XX-XXI вв.

Разработчик программы – кандидат педагогических наук, доцент  Бутунина Л.В.

Б1.В.ОД.2 Методика обучения основам ДПИ в учреждениях дополнительного образования
         Планируемый результат обучения по дисциплине

ОПК-1 – готовность осуществлять  профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам.
      Содержание дисциплины

Учебная дисциплина рассчитана на 52 учебных часа и состоит из двух разделов: 

1. Основы декоративно-прикладного искусства . 

Декоративное искусство как часть материальной культуры. Роль и место ДПИ в системе  искусств. История возникновения и развития    ДПИ. Специфические особенности декоративного искусства. Современное декоративно-прикладное искусство. Классификация. Изобразительно-выразительные средства  ДПИ: материалы и их свойства, формообразование, композиция в ДПИ, декор, цвет.

2.Методические особенности обучения школьников декоративно-прикладному искусству в учреждениях дополнительного образования. 

Цели и задачи обучения. Принципы обучения. Основные документы, регламентирующие деятельность преподавателя: стандарты, учебные планы и программы. 

Формы и методы работы. Практические задания и упражнения. Выставка учебных и творческих работ по ДПИ. 

Методические особенности изучения отдельных тем по декоративно-прикладному искусству: форма и формообразование в ДПИ, стилизация формы, цвет и цветовые гармонии, композиция в ДПИ, орнамент. Особенности изучения художественной обработки бумаги. Особенности изучения народных промыслов.

Разработчик программы - кандидат педагогических наук, доцент, член Союза дизайнеров России Дрягина В.Б.

Б1.В.ОД.3
Методика обучения рисунку в учреждениях дополнительного образования
Планируемый результат обучения по дисциплине:

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

ПК-4 - готовность к разработке и реализации методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Содержание дисциплины:

Цели и задачи обучения рисунку в учебных заведениях дополнительного образования. Федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы. Основные принципы планирования учебной работы по предмету «Рисунок». Знакомство учащихся с приемами работы карандашом, понятием симметрии. Методические приемы изучения модуля «Пропорции». Методические приемы знакомства учащихся с темой «Линейная перспектива». Рисунок геометрических тел. Зарисовки предметов быта. Методические приемы знакомства учащихся с темой «Светотень» на примере рисунка отдельных предметов и геометрических тел. Методика обучения рисунку с натуры натюрморта. Методические приемы знакомства учащихся с рисовальными техниками и материалами. Методика обучения рисунку с натуры тематического натюрморта с решением творческих задач. Методические приемы знакомства учащихся с приемами работы над рисунком гипсового орнамента. Методические приемы знакомства учащихся с приемами работы над зарисовками интерьера и пейзажа. Методические приемы знакомства учащихся с приемами работы над зарисовками фигуры человека, животных, птиц. Методика обучения рисунку с натуры черепа. Методика обучения рисунку с натуры гипсовой обрубовки головы человека. Методика обучения рисунку с натуры частей лица. Методика обучения рисунку с натуры гипсовой античной головы.

Разработчики  программы – кандидат педагогических наук, профессор, член Союза художников России Павлова Н.Н.; доцент, член Союза художников России Черткова В.И. 

Б1.В.ОД.4 Методика обучения дизайну в учреждениях дополнительного образования

Планируемый результат обучения по дисциплине:

ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности.

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

Содержание дисциплины:

Дизайн как вид творческой деятельности. Основные правила дизайна. 

Дизайн-педагогика как область профессиональной деятельности. Основные дидактические принципы методики обучения дизайну. 

Педагогические программы дополнительного образования по дизайну. 

Составление программы по дизайну для учебных заведений дополнительного образования. 

Составление календарно-тематического плана для учебных заведений дополнительного образования по дизайну.

Специфика и содержание занятий в зависимости от вида дизайна.

Составление планов-конспектов по всем видам уроков в соответствии с календарно-тематическим планом.

Разработка наглядных и методических пособий к занятиям по дизайну.

Разработчик программы – кандидат педагогических наук, доцент Бутунина Л.В.

Б1.В.ОД.5 Методика изучения истории искусств в учреждениях дополнительного образования

Планируемый результат обучения по дисциплине:

ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной форме на русском и иностранных языках для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

ПК-3 - способность руководить исследовательской работой обучающихся.
Содержание дисциплины:

Специфика дополнительного образования детей. 

Информационная карта образовательного учреждения. Основные нормативные документы. Организация образовательного процесса. Цель образовательного процесса. Учебные планы. Учебный график. Расписание занятий.

Принципы построения рабочих программ по дисциплине «История искусств».

Дополнительная предпрофессиональная программа «Живопись» в области истории искусств: предметная область ПО.02-История искусств. Структура программы. Характеристика учебного предмета, его место и роль в образовательном процессе. Цель и задачи истории искусств как единственного теоретического предмета в учреждениях дополнительного образования. Типовые и авторские рабочие программы по дисциплине «История искусств».

Учебно-методические основы изучения истории искусств в учреждениях дополнительного образования. Зарубежный и отечественный методический опыт. Педагогические технологии и приемы.

Разработчик программы – ст. преподаватель Астахова И.Ю. 

Б1.В.ДВ.1.1
Методика обучения живописи в учреждениях дополнительного образования
Планируемый результат обучения по дисциплине:
ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности.

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

ПК-4 - готовность к разработке и реализации методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Содержание дисциплины:

Цели и задачи обучения живописи в учебных заведениях дополнительного образования. Федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы. Планирование учебной работы по предмету «Живопись» в ДХШ. Методические приемы знакомство учащихся с некоторыми вопросами цветоведения (основные и производные цвета, теплые и холодные цвета, звонкие и глухие цвета, оттенки одного цвета). Методические приемы знакомства учащихся младшего возраста с качествами цвета, развития умения видеть и передавать качества цвета в собственной живописной работе. Методика обучения живописи натюрморта в технике «лессировки». Методика обучения живописи натюрморта в технике «Аля-прима». Методика обучения живописи пейзажа на пленере.

Разработчик программы – кандидат педагогических наук, профессор, член Союза художников России Павлова Н.Н. 

Б1.В.ДВ.1.2. Техники и материалы в обучении живописи
Планируемый результат обучения по дисциплине:
ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности.
ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

ПК-4 - готовность к разработке и реализации методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Содержание дисциплины:

Цели и задачи обучения живописи в учебных заведениях дополнительного образования. Федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы. Планирование учебной работы по предмету «Живопись» в ДХШ. Особенности обучения основам акварельной живописи в технике «лессировок». Особенности обучения основам акварельной живописи в технике «аля-прима». Методика обучения живописи натюрморта в технике «по-сырому». Методика обучения живописи натюрморта в технике «гуашь». Методика обучения живописи пейзажа на пленере.

Разработчик программы – кандидат педагогических наук, профессор, член Союза художников России Павлова Н.Н. 

Б1.В.ДВ.2.1

Методика знакомства учащихся с основами народного искусства

Планируемые результаты обучения

ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

ПК-2 - способность формировать образовательную среду и использовать профессиональные знания и умения в реализации задач инновационной образовательной политики.
Содержание дисциплины

Народное искусство как часть национальной культуры, отражение мировоззрения народа; народное искусство как мир духовного опыта народа, художественных идей, постоянно питающих профессионально-художественную культуру;  место народного искусства в системе художественной культуры. Взаимодействие народного искусства с профессионально-художественным искусством; развитие и изменение народного искусства в зависимости от социальной действительности с сохранением своей целостности; необходимость определения народного искусства в собственной целостности как самостоятельного типа художественного творчества; самостоятельность народного искусства, его специфичность как особого типа художественного творчества; сравнение художественного творчества с искусством индивидуальных художников, профессиональная культура которых развивается в широком многообразии традиций;  
Народное искусство как тип художественного творчества. Взаимодействие народного искусства с профессионально-художественным искусством; развитие и изменение народного искусства в зависимости от социальной действительности с сохранением своей целостности; необходимость определения народного искусства в собственной целостности как самостоятельного типа художественного творчества; самостоятельность народного искусства, его специфичность как особого типа художественного творчества.
Структура и формы развития народного искусства в России; содержание и особенность народного искусства как феномена современной культуры. Проблема традиции в искусстве народных промыслов; художественная деятельность промыслов в системе их связей, развивающихся как вовне, так и внутри себя, как самостоятельной целостности, имеющей иную творческую структуру, чем искусство индивидуальных художников; сохранение профессиональной школы и традиций художественных промыслов на современном этапе развития общества; 
Современные образовательные технологии, используемые в системе дополнительного художественно образования. Структура и виды занятий по художественному творчеству в системе дополнительного образования. Актуальность методического сопровождения педагога в вопросах организации занятия в системе дополнительно образования. Анализ школьных программ по предмету «Изобразительное искусство» и авторских курсов в системе дополнительного образования по изучению народного искусства. Методические особенности проведения занятий в системе дополнительно образования по знакомству учащихся с основами народного искусства. 

Разработчик программы: кандидат педагогических наук, доцент, член Союза дизайнеров России Устименко Ю.А.

Б1.В.ДВ.2.1

Методика изучения народного искусства в учреждениях дополнительного образования

Планируемые результаты обучения

ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

ПК-2 - способность формировать образовательную среду и использовать профессиональные знания и умения в реализации задач инновационной образовательной политики.
Содержание дисциплины

Народное художественное творчество  как часть народного искусства. Народное искусство – часть национальной культуры, отражение мировоззрения народа; место народной художественной культуры в системе художественной культуры; народное творчество как неотъемлемая часть народной жизни в создании и оформлении предметной среды, в эстетическом выражении трудового процесса, бытового уклада,  календарных и семейных обрядах, культах и верованиях. Орнамент как древнейший элемент народного творчества, помогающий достигать  органического единства композиции и взаимосвязанный с техникой исполнения, чувством предмета, пластической формы, естественной красоты материала. Русские народные промыслы – форма народного творчества с четко прослеживающимися русскими традициями, зародившимися много веков назад.

Современные образовательные технологии, используемые в системе дополнительного художественно образования. Дополнительное образование как особый образовательный институт, располагающий собственными педагогическими технологиями по развитию творческой активности ребенка, по саморазвитию и самореализации; методы и принципы обучения в системе дополнительного образования.

Структура и виды занятий по художественному творчеству в системе дополнительного образования. Актуальность методического сопровождения педагога в вопросах организации занятия в системе дополнительно образования. Анализ школьных программ по предмету «Изобразительное искусство» и авторских курсов в системе дополнительного образования по изучению народного искусства. Методические особенности проведения занятий в системе дополнительно образования по знакомству учащихся с русскими художественными промыслами. 

Разработчик программы: кандидат педагогических наук, доцент, член Союза дизайнеров России Устименко Ю.А.

Б1.В.ДВ.3.1. Методика изучения основ станковой композиции в учреждениях дополнительного образования
Планируемый результат обучения по дисциплине:
ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;
ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

Содержание дисциплины:

Цели и задачи обучения композиции в учебных заведениях дополнительного образования. Федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы. Основные принципы планирования учебной работы по предмету «Композиция». Роль композиции в произведениях изобразительного искусства. Методические приемы знакомства учащихся с некоторыми вопросами композиции (роль формата, выбор точки зрения, способы выделения главного и т.д.). Композиция натюрморта. Методические особенности изучения композиции натюрморта. Композиция пейзажа. Методические особенности изучения с учащимися композиции пейзажа. Особенности композиции в станковом портрете. Методические особенности организации работы учащихся над композицией портрета.  Организация работы учащихся над композицией на темы окружающей жизни («В цирке», «В зоопарке», «В туристическом походе» и т.д.). Методические особенности организации работы учащихся над исторической композицией. Методические особенности организации работы учащихся над иллюстрацией.

Разработчик программы – кандидат педагогических наук, профессор, член Союза художников России Павлова Н.Н. 

Б1.В.ДВ.3.2. Методические особенности работы с детьми над тематической композицией
Планируемый результат обучения по дисциплине:
ОПК-1 – готовность осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;
ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам. 

Содержание дисциплины:
Тематическая композиция в учебных заведениях дополнительного образования. Планирование учебных занятий по тематической композиции в учебных заведениях дополнительного образования. Методические приемы знакомства учащихся с некоторыми вопросами композиции (роль формата, выбор точки зрения, способы выделения главного и т.д.). Методические особенности организации работы учащихся над композицией натюрморта Методические особенности организации работы учащихся над композицией пейзажа. Особенности организации работы учащихся над композицией портрета. Методические особенности организации работы учащихся над композицией на темы окружающей жизни («На остановке», «В магазине игрушек», «В туристическом походе» и т.д.). Методические особенности организации работы учащихся над исторической композицией. Методические особенности организации работы учащихся над иллюстрацией.

Разработчик программы – кандидат педагогических наук, профессор, член Союза художников России Павлова Н.Н. 

Б1.В.ДВ.4.1

Компьютерные технологии в обучении основам дизайна

Планируемые результаты обучения

ОК-4 – способность формировать ресурсно-информационные базы для осуществления практической деятельности в различных сферах;

ОК-5 – способность самостоятельно приобретать и использовать, в том числе с помощью информационных технологий, новые знания и умения, непосредственно не связанные со сферой профессиональной деятельности;

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

Содержание дисциплины

Компьютерные технологии, применяемые в системе дополнительного образования. Основные операции работы по формированию ресурсно-информационных систем в педагогическом процессе: сбор, передача, обработка и хранение. Классификация компьютерных технологий по характеру использования, сферам применения. Применение компьютерных сетей в профессиональной деятельности педагога. 

Виды компьютерной графики. Растровая и векторная графика, пиксельные и векторные изображения, достоинства и недостатки каждого из них при разработке графического проекта; графическое разрешение; характеристика растрового изображения; размер файла растрового изображения. Основные цветовые модели: RGB, CMYK, HSB (HSL) LAB; плашечные цвета. Обзор графических редакторов, используемых в дизайне.  

Приемы и методы работы с программным обеспечением растровой графикой (на примере программы Adobe Photoshop). Место и роль Adobe Photoshop  среди других программ растровой графики. Знакомство с интерфейсом программы и его инструментарием. Основные и вспомогательные элементы интерфейса программы. Палитры, необходимые для работы.  Панели инструментов программы.

Приемы и методы работы с программным обеспечением векторной графикой (на примере работы с программой Corel DRAW). Место и роль Corel DRAW  среди других программ векторной графики. Знакомство с интерфейсом программы и его инструментарием; профессиональные функции программы CorelDraw; требования к системе для работы с CorelDraw Х6. Рабочая среда и интерфейс пользователя; основные элементы интерфейса (внешний вид экрана, управление панелями, закрепленные окна); вспомогательные элементы интерфейса (линейки, направляющие, сетка);  настройка рабочей среды.
Разработчик программы: кандидат педагогических наук, доцент, член Союза дизайнеров России Устименко Ю.А.

Б1.В.ДВ.4

Компьютерная графика в обучении основам дизайна

Планируемые результаты обучения

ОК-4 – способность формировать ресурсно-информационные базы для осуществления практической деятельности в различных сферах;

ОК-5 – способность самостоятельно приобретать и использовать, в том числе с помощью информационных технологий, новые знания и умения, непосредственно не связанные со сферой профессиональной деятельности;

ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам. 

Содержание дисциплины

Компьютерная графика. Виды компьютерной графики, применяемой в дизайне. Растровая и векторная графика. Пиксельные и векторные изображения: достоинства и недостатки каждого из них при разработке графического проекта; графическое разрешение; характеристика растрового изображения; размер файла растрового изображения. Основные цветовые модели: RGB, CMYK, HSB (HSL) LAB; плашечные цвета. Обзор графических редакторов, используемых в дизайне.  

Место и роль Adobe Illustrator  среди других программ векторной графики. Достоинства и возможности программы. Профессиональные функции программы Adobe Illustrator. Требования к системе для работы с Adobe Illustrator. Основные элементы интерфейса программы. Работа с палитрами: отображение и строение палитр; настройка рабочего экрана. Палитра инструментов. Управляющая палитра: основные элементы управляющей палитры; расположение на экране; настройка. Вспомогательные элементы интерфейса: линейки, направляющие, сетка. Настройка рабочей среды. Создание и редактирование векторных объектов в программе Adobe Illustrator.  Работа с текстом в программе Adobe Illustrator: инструменты для работы с текстом; виды текста в программе Adobe Illustrator (заголовочный, блочный, горизонтальный, вертикальный, обычный и декоративный тексты); импорт и экспорт текста; форматирование символов и абзацев; выполнение различных текстовых эффектов. Создание объемных объектов в программе Adobe Illustrator.

Разработка и создание афиши выставки детских работ средствами графического редактора. Разработка и создание социального плаката средствами графического редактора.

Разработчик программы: кандидат педагогических наук, доцент, член Союза дизайнеров России Устименко Ю.А.

Б2.Н.2 Проведение научно-исследовательской работы
         Планируемый результат обучения по дисциплине

ОК-1- способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу, способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;

ОК-3 - способность к самостоятельному освоению и использованию новых методов исследования, к освоению новых сфер профессиональной деятельности;

ОК-5- способность самостоятельно приобретать и использовать, в том числе с помощью информационных технологий, новые знания и умения, непосредственно не связанные со сферой профессиональной деятельности;
ОПК-2- готовность использовать знание современных проблем науки и образования при решении профессиональных задач;

ПК-4 - готовность к разработке и реализации методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
      Содержание дисциплины

       Научно-исследовательская работа  проводится в соответствии с учебным планом и рассчитана на 20 недель (на весь период обучения). 

      Содержание научно-исследовательской  работы магистрантов  включает:

     -последовательное изучение   электронных и карточных каталогов научных библиотек с целью выявления научной, психолого-педагогической, методической и специальной литературы по проблеме исследования, в том числе достижений отечественной и зарубежной науки; сбор и  обработку  научной информации; составление развернутой библиографии по теме исследования; 
- составление структуры магистерской диссертации; 

- разработку и проведение констатирующего эксперимента в учреждениях дополнительного образования; разработку собственных методических материалов;

-проведение формирующего эксперимента в учреждениях дополнительного образования;

-проведение контролирующего эксперимента в учреждениях дополнительного образования;

-написание глав  магистерской  диссертации, оформление материалов. Основной формой работы является ее самостоятельное выполнение.

Разработчик программы кандидат педагогических наук, доцент кафедры дизайна и ДПИ, член Союза дизайнеров России Дрягина В.Б.

Б2.П1. Практика  в учреждениях дополнительного образования
         Планируемый результат обучения по дисциплине

ОПК-3 - готовность взаимодействовать с участниками образовательного процесса и социальными партнерами, руководить коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; 
ПК-1- способность применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам; 

ПК-2 - способность формировать образовательную среду и использовать профессиональные знания и умения в реализации задач инновационной образовательной политики;

ПК-3 - способность руководить исследовательской работой обучающихся

ПК-4 - готовность к разработке и реализации методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
      Содержание дисциплины

Программа подготовки магистров включает две практики, каждая из которых проходит в учреждениях дополнительного образования и имеет свою направленность. 

Содержание первой педагогической   практики (2 семестр) включает еженедельное проведение занятий по живописи и рисунку  в закрепленном классе, посещение занятий однокурсников с последующим анализом, проведение аналитической и экспериментальной  работы по теме исследования. Общая трудоемкость  педагогической  практики составляет 4 недели (из расчета 6 час/в день).
Содержание второй педагогической   практики (3 семестр) включает еженедельное проведение занятий по декоративно-прикладному искусству (дизайну)  в закрепленном классе, посещение занятий однокурсников с последующим анализом, проведение аналитической и экспериментальной  работы по теме исследования. Общая трудоемкость  педагогической  практики составляет 4 недели (из расчета 6 час/в день).
Разработчик программы кандидат педагогических наук, доцент, член Союза дизайнеров России Дрягина В.Б.
Б2.П.2 Преддипломная практика

Планируемый результат обучения по дисциплине

ОПК-2- готовность использовать знание современных проблем науки и образования при решении профессиональных задач;

ОПК-4-способность осуществлять профессиональное и личностное самообразование, проектировать дальнейшие образовательные маршруты и профессиональную карьеру;
ПК-4 - готовность к разработке и реализации методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Содержание

Преддипломная практика направлена на завершение работы над магистерской диссертацией. Преддипломная практика тесно связана с научно-исследовательской работой и является ее логическим практическим продолжением. Основываясь на собранном теоретическом материале в рамках НИР, магистрант переходит к стадии доработки и оформления магистерской диссертации. 

Разработчик программы - кандидат педагогических наук, профессор, член Союза художников России Павлова Н.Н.
