Б1.Б.1 Иностранный язык
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОК – 5 - способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия;

ОК – 7 - способность владеть необходимыми навыками профессионального общения на иностранном языке.

Содержание дисциплины

Специфика артикуляции звуков, интонации, акцентуации и ритма нейтральной речи в английском языке: основные особенности произношения; чтение транскрипции. Лексический минимум, позволяющий получать и оценивать информацию в области профессиональной деятельности из зарубежных источников. Понятие дифференциации лексики по сферам применения (бытовая, терминологическая, общенаучная, официальная и другая).

Понятие о свободных и устойчивых словосочетаниях, фразеологических единицах. Понятие об основных способах словообразования. Основные грамматические явления, обеспечивающие коммуникацию общего характера без искажения смысла при письменном и устном общении: характерные для межличностного и межкультурного взаимодействия. Понятие об обиходно-литературном, официально-деловом, научном стилях, стиле художественной литературы. Культура и традиции стран изучаемого языка, правила речевого этикета. Диалогическая и монологическая речь с использованием наиболее употребительных и относительно простых лексико- грамматических средств в основных коммуникативных ситуациях неофициального и официального общения. Основы публичной речи (устное сообщение, доклад). Понимание диалогической и монологической речи в сферах бытовой и профессиональной коммуникации. Чтение прагматических текстов и тексты по широкому профилю специальности. Виды речевых произведений: аннотация, реферат, тезисы, сообщения, частное письмо, деловое письмо, биография.

Разработчик программы: кандидат филологических наук, доцент Тишина А.Е.

Б1.Б.2 Русский язык и культура речи
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОК-5 – способность к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия.

ОПК-5 –  способность логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь. 
Содержание дисциплины

Язык, речь, речевая деятельность. Русский язык и культура речи. Русский язык в системе языков мира. Русский национальный язык Современный русский язык Литературный язык Русский язык – государственный язык РФ Русский язык как средство межнационального и международного общения. Общая характеристика понятия культура речи Предмет и задачи курса. Три аспекта культуры речи: нормативный, коммуникативный, этический.

    Нормативный аспект культуры речи. Понятие языковой нормы. Устойчивость и динамичность языковой нормы. Виды языковых норм. Вариативность и норма. Нормы русского литературного произношения Особенности русского литературного произношения. Московское и Петербургское произношение. Основные правила произношения гласных. Основные особенности произношения согласных в русском языке (глухость/звонкость, твердость/мягкость русских согласных). Произношение отдельных сочетаний групп слов.


Грамматические нормы русского литературного языка. Морфологические нормы русского литературного языка. Морфологические нормы русского литературного языка: имя прилагательное (образование и употребление степеней сравнения, употребление полных и кратких форм),  имя числительное склонение числительных, употребление собирательных числительных), местоимение (употребление притяжательных местоимений), глагол (образование форм глагола, изобилующие и недостающие глаголы).


Синтаксическая правильность речи. Трудные случаи управления. Трудности выбора форм подлежащего и сказуемого. Правильность употребления причастных и деепричастных оборотов. Трудности построения и употребления сложных предложений. Понятие синтаксической нормы.  


Лексическая правильность речи. Функциональные стили и функциональные разновидности русского языка. Научный стиль. Специфика использования элементов различных языковых уровней в научной речи. Речевые нормы учебной и научной сфер деятельности. Официально-деловой. стиль, сфера его функционирования, жанровое разнообразие.  Языковые формулы официальных документов. Правила оформления документов. Речевой этикет в документе. Разговорная речь в системе функциональных разновидностей русского литературного языка. Условия функционирования разговорной речи, роль внеязыковых факторов.


Речевой этикет: факторы, определяющие его формирование. Формулы речевого этикета. Проявление категории вежливости в русском языке. Духовно-эстетическая характеристика русской речи. Устная публичная речь. Особенности устной публичной речи. Риторический канон. 
Разработчик программы: кандидат филологических наук, доцент Н.В. Кузьмина.
Б1.Б.3 История государства и права России
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-2 -  способность работать на благо общества и государства.

Содержание дисциплины

Предмет истории государства и права России. Хронологические рамки и периодизация курса, их соотношение с этапами социального, экономического и культурного развития российского общества. Место науки истории отечественного государства и права в системе юридических наук, ее связь с историческими и другими общественными науками. Теоретическое и практическое значение истории государства и права для подготовки юристов высшей квалификации. Методология учебной дисциплины. Цивилизационный и формационные подходы к изучению истории государства и права. Исторический и логический методы исторического исследования. Источниковая база курса. Характеристика учебной литературы.

Основные этапы и тенденции развития государства и права в России (IX – XVIII вв.) Российская империя и развитие права в XIX веке: буржуазные реформы и проблемы общественного развития. Эволюция российской государственности и права в 1гг. Советское государство: общие черты и особенности развития государства и права в довоенный период. Государство и право СССР в послевоенный период. Российская Федерация в 1990-е гг. ХХ в – начале ХХI в. Эволюция государственно-политической и правовой системы РФ. 
Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент Т.И. Тарасенкова
Б1.Б.4 История государства и права зарубежных стран
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-2 - способность работать на благо общества и государства.

Содержание дисциплины

Возникновение рабовладельческого государства и права. Государство и право стран Древнего Востока. Сущность древневосточной деспотии и ее специфика как типа государства. Древний Египет. Древняя Месопотамия. Законы Хаммурапи. Древняя Индия. Государство и право античного мира. Сущность полиса и его основные черты. Афины и Спарта. История государства и права Древнего Рима. Возникновение и развитие феодального государства и права. Феодальное государство и право Франции, Англии, Германии, Византии. Арабский халифат и мусульманское право. Особенности истории государства и права нового времени. Государство и право Англии XVII- начала XX в. Государство и право США в XIX – начале XX в. История государства и права Франции. Образование Германской империи и ее политический режим в конце XIX – начале XX в. Буржуазная революция 1867–1868 гг. в Японии и ее влияние на политическое развитие. Основные черты права нового времени. Основное содержание истории государства и права в новейшее время. Эволюция государства и права в Германии в новейшее время. Либеральная и социальная демократия в форме монархии: Япония и Великобритания. Либеральная и социальная демократия в странах Запада с республиканской формой правления: Франция и США. Китай в новейшее время. Право новейшего времени. Основные изменения в гражданском и торговом праве: субъекты права, антитрестовское законодательство, право собственности, новые тенденции в обязательственном праве, изменения в семейном праве. Развитие трудового и социального законодательства, изменения в уголовном праве и процессе.  

Разработчик программы: доктор исторических наук, профессор М.М. Казаков.
Б1.Б.5  Теория государства и права
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК- 6 -  способность повышать уровень своей профессиональной компетентности;

ПК-2 -  способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры.

Содержание дисциплины

Понятие и предмет теории государства и права. Методы познания государства и права. Теория государства и права в системе гуманитарных наук. Основные категории и структура курса теории государства и права. Происхождение государства и права. Понятие и сущность государства. Государственная власть. Форма государства и типология государств. Механизм государства и государственный аппарат. Функции государства. Государство в политической системе общества. Государство и личность. Понятие и сущность права. Право в системе социальных норм. Правовое регулирование и его механизм. Нормы права. Источники (формы) права. Система права. Правотворчество и систематизация законодательства. Формы правотворчества. Законодательная техника: понятие и принципы. Законность и правопорядок. Понятие и сущность законности. Реализация права. Толкование права. Пробелы в праве. 

Понятие и назначение толкования права. Пробелы и виды пробелов в праве. 

Правовые отношения. Понятие и признаки правоотношений. Содержание правоотношений. Правомерное поведение, правонарушение. Правонарушение и государственное принуждение. Юридическая ответственность. Правосознание, правовая культура. Гражданское общество и правовое государство. Основные концепции правопонимания. Проблемы развития современной российской государственности.

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент Игнатенкова И.А.
Б1.Б.6  Иностранный язык в сфере юриспруденции

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОК – 5 - способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия;

ОК – 7 - способность владеть необходимыми навыками профессионального общения на иностранном языке.

Содержание дисциплины

 Специфика артикуляции звуков, интонации, акцентуации и ритма нейтральной речи в английском языке. Понятие речевого аппарата. Гласные и согласные звуки, буквосочетания. Типы ударных слогов. Специфика интонации, акцентуации и ритма нейтральной речи в английском языке. Основные особенности полного стиля произношения. 

Ударение (словесное, фразовое, логическое). Главное и второстепенное ударение. 

Интонация побудительных, повествовательных и вопросительных предложений. 

Лексический минимум общего и терминологического характера, позволяющий решать задачи межличностного и межкультурного взаимодействия на иностранном языке.

Понятие дифференциации лексики по сферам применения (бытовая, терминологическая, общенаучная, официальная и другая). 

Понятие о свободных и устойчивых словосочетаниях, фразеологических единицах, речевых клише делового общения. Понятие об основных способах словообразования.

Распределение лексического минимума по основным  изучаемым темам: О себе. Моя будущая профессия. Мой распорядок дня. Особенности работы в юридической сфере. Особенности получения высшего юридического образования в России, США, Великобритании. Международное право.

Конверсия как безаффиксальный способ словообразования. Образование существительных от глаголов и глаголов от существительных. Основные значения производных слов. Словосложение. Слова с усеченной основой.    

 Грамматические навыки, обеспечивающие коммуникацию общего и профессионального характера без искажения смысла при письменном и устном общении: основные грамматические явления.

Понятие об обиходно-литературном, официально-деловом, научном стилях. Функциональные стили речи. Нейтральная лексика. Научная лексика. Сленг, профессионализмы. Стилистические нормы. 

Устная речь. Диалогическая и монологическая речь с использованием наиболее употребительных лексико-грамматических средств в основных коммуникативных ситуациях неофициального и официального общения.

Умение задавать вопросы и отвечать на вопросы по прочитанному или прослушанному тексту; умение пересказать содержание прочитанного или прослушанного текста; умение разыгрывать сходные с пройденными коммуникативными ситуациями диалоги, демонстрируя соответствующее ситуации речевое поведение.

Устные монологические высказывания с опорой на прочитанный текст и без опоры. Коммуникативная задача. Композиция высказывания: вступление, заключение. Слова логической связи высказывания. Тема, основная идея рассказа. Анализ, обобщение, вывод. Развернутый пересказ. Сжатый пересказ. Моделирование сюжета рассказа. Составление плана, вопросов. Использование социокультурных знаний в соответствии с ситуацией общения.

Устные диалогические высказывания. Диалог-расспрос, диалог-обмен мнениями, обмен оценочной информацией. Речевое взаимодействие с собеседником. Высказывание идеи, предложения. Выражение согласия или несогласия. Аргументированность, связность и логичность высказывания. Принятие решения. Публичные высказывания.

 Аудирование. Понимание диалогической и монологической речи в сферах бытовой и профессиональной коммуникации. Чтение.  Письмо. Виды речевых произведений: частное письмо, доклад, реферат, проект.

Разработчик программы: кандидат филологических наук, доцент Тишина А.Е.

Б1.Б.7 Информационно-коммуникационные технологии
Планируемые результаты обучения

ОК – 3 - Владение основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией;
ОК – 4 - Способность работать с информацией в глобальных компьютерных сетях.
Содержание дисциплины

Основы государственной политики в информационной сфере. Понятие и сущность государственной политики в информационной сфере. Цели, задачи и основные направления государственной информационной политики. Понятие, признаки и проблемы формирования информационного общества. Государственная политика в сфере формирования и развития информационного общества в России. Государственная политика в сфере использования информационных технологий в органах государственной власти (основные положения, приоритетные направления).
Информационные технологии в правоохранительной и правотворческой деятельности. Автоматизированные информационные системы правоохранительных органов. Информационные технологии следственной деятельности.  Информационные технологии оперативно-разыскной деятельности. Информационные технологии экспертной деятельности. Информационная структура правотворческой деятельности.

Справочные правовые системы. Тенденции развития справочно-правовых систем. Структура, сервисные и поисковые возможности юридических пакетов. Справочно-правовая система Гарант. Справочно-правовая система Консультант Плюс. Справочно-правовая система Кодекс.

Правовые ресурсы Интернета. Классификации правовых ресурсов. Зарубежные правовые ресурсы. Российские правовые ресурсы. Правовые рассылки.

Основы правового обеспечения информационной безопасности. Законодательство РФ в области информационной безопасности и защиты информации. Защита информации с использованием технических средств. Организационные методы защиты информации. 

Защита интеллектуальной собственности. Проблема правового регулирования в сети Интернет. Нарушение авторских прав, защита авторских прав в сети Интернет, пути решения проблем.

Информационные технологии обработки информации. Информационные технологии обработки информации текстового, графического, табличного типа, технология баз данных.

Разработчик программы: кандидат педагогических наук,  доцент Киселева М.П.
Б1.Б.8.1  Конституционное право России
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК – 1 - способностью соблюдать законодательство Российской Федерации, в том числе Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы и федеральные законы, а также общепризнанные принципы, нормы международного права и международные договоры Российской Федерации.

Содержание дисциплины

Понятие, предмет и метод конституционного права Российской Федерации как отрасли права. Конституционно-правовые отношения: содержание, субъекты, основания возникновения и прекращения. Методы государственно-правового регулирования. Источники конституционного права Российской Федерации: понятие и виды. Наука конституционного права: понятие, предмет изучения, функции, место в системе правовых наук, источники, задачи на современном этапе. Понятие, сущность, юридические свойства Конституции. Юридические свойства Конституции РФ. Понятие конституционного строя и его закрепление в Конституции РФ. Понятие правового статуса личности и его основ. Правовой статус человека и гражданина. Структура и виды правового статуса. Конституционно-правовое регулирование основных прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации. Понятие, юридические свойства, классификация основных прав, свобод и обязанностей граждан РФ. Сущность и юридическое значение личных прав и свобод человека и гражданина. Понятие и основные формы государственного устройства. Принципы государственного устройства РФ. Становление и развитие Российской Федерации как федерального государства. Понятие органа государственной власти. Принцип разделения властей в РФ. Место и роль президента РФ в системе власти. Сущность правового статуса Президента Российской Федерации. Правительство РФ - орган исполнительной власти России. Порядок формирования, состав, срок полномочий, ответственность Правительства Российской Федерации. Федеральное Собрание Российской Федерации представительный и законодательный орган Российской Федерации. Конституционно-правовой статус Государственной Думы м Совета Федерации: порядок формирования, состав, компетенция, акты. Понятие судебной власти. Система и виды органов судебной власти демократического государства. Статус Верховного и Конституционного Суда РФ. Статус судей России. Сущность и система судебной власти в РФ. Конституционные принципы осуществления судебной власти в РФ. Понятие, система и основные принципы организации и деятельности местного управления и самоуправления в РФ Законодательство о местном самоуправлении.
Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент И.А. Кипров
Б1.Б.9 Уголовное право
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3 - способностью обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права;

ПК-4 - способностью принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации;

ПК-5 - способностью применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;

ПК-6 - способностью юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.

Содержание дисциплины

Понятие уголовного права как отрасли. Его предмет, метод и функции. Задачи российского уголовного права. Наука уголовного права, ее предмет и метод. Принципы российского уголовного права: понятие, система, значение. Уголовный закон. История развития Российского уголовного законодательства. Уголовная ответственность. Основание уголовной ответственности по российскому уголовному праву. Состав преступления. Понятие преступления. Категоризация преступлений. Преступление и преступность. Объект преступления. Предмет преступления. Объективная сторона преступления. Субъект преступления. Субъективная сторона преступления. Стадии совершения преступления и их виды. 

Множественность преступлений. Соучастие в преступлении. Обстоятельства, исключающие преступность деяния. Понятие наказания. Цели наказания. Система наказаний. Виды наказаний. Назначение наказания. Освобождение от уголовной ответственности. Условное осуждение. Освобождение от уголовного наказания. Амнистия и помилование. Судимость. Уголовная ответственность несовершеннолетних. Иные меры уголовно-правового характера. Основные положения общей части зарубежного уголовного права.

Понятие Особенной части уголовного права. Система Особенной части уголовного права. Научные основы квалификации преступлений. Преступления против жизни. Преступления против здоровья. Преступления против свободы, чести и достоинства личности. Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности. 

Преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина. Их общая характеристика. Преступления против личных прав и свобод. Виды и общая характеристика. Преступления против политических прав и свобод. Виды и общая характеристика. Преступления против основных социально-экономических прав и свобод. Виды и общая характеристика. Преступления против семьи и несовершеннолетних. Преступления против собственности. Преступления в сфере экономической деятельности. 
Преступления против интересов службы в коммерческих и иных организациях. Преступления против общественной безопасности. Преступления против здоровья населения и общественной нравственности. Экологические преступления. Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта. Преступления в сфере компьютерной информации. Преступления против основ конституционного строя и безопасности государства, их виды. Преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления. Преступления против правосудия. Преступления против порядка управления. Преступления против военной службы. Преступления против мира и человечества.

Разработчик программы: доктор юридических наук, доцент Т. М. Лопатина.
Б1.Б.10 «Гражданское право»
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК - 4 - способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством РФ; 

ПК - 5 - способность применять нормативно-правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности; 

ПК - 6 - способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.

Содержание дисциплины

Гражданское право в системе права. Источники гражданского права. Понятие, содержание и виды гражданских правоотношений. Субъекты и объекты гражданских правоотношений. Сделки. Осуществление гражданских прав и исполнение обязанностей. Сроки в гражданском праве. Ответственность по гражданскому праву. Виды гражданско-правовой ответственности, размер гражданско-правовой ответственности.  Собственность и ее правовые формы. Ограниченные вещные права. Защита права собственности и других вещных прав. Авторское право и смежные права. Патентное право. Право на товарный знак (знак обслуживания) и иные средства индивидуализации. Наследственное право. Гражданско-правовые обязательства. Способы обеспечения исполнения  обязательств.  Гражданско-правовой договор и его виды. Обязательства по передаче имущества в собственность. Обязательства по передаче имущества во владение и (или) пользование. Обязательства о выполнении работ и оказании услуг. Финансовые услуги и расчёты. Договоры хранения и страхования. Договоры об оказании посреднических услуг и иные договоры. Обязательства  вследствие причинения вреда. 

Разработчик программы: кандидатюридических наук  Лукьяненкова В.В.
Б1.Б.11 Безопасность жизнедеятельности
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОК-9 - готовность пользоваться основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий.
Содержание дисциплины

Безопасность жизнедеятельности и ее основные положения. Опасности и чрезвычайные ситуации. Анализ риска и управление рисками в чрезвычайных ситуациях. Системы безопасности человека. Дестабилизирующие факторы современности. Природные опасности, защита от них, приемы первой помощи при природных опасностях. Биологические опасности и защита от них. Способность использовать приемы первой помощи при биологических опасностях. Техногенные опасности и защита от них. Пожарная безопасность. Способность использовать приемы первой помощи при техногенной и пожарной опасности. Безопасность на транспорте. Безопасность в городе, в быту, на отдыхе и повседневной жизни. Социальные опасности и защита от них: опасности в духовной сфере и политике. Основы информационной безопасности. Репродуктивное здоровье и факторы на него влияющие.

Разработчик программы: кандидат педагогических наук, доцент Анисимова О.В.

Б1.Б12 «Профессиональная этика юриста»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОК – 6 - способность работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические и конфессиональные и культурные различия;

ОК - 7 - способность к самоорганизации и самообразованию;

ОПК - 2 - способность работать на благо общества и государства;

ОПК - 3 -  способность добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста;

ОПК – 4 -  способность сохранять и укреплять доверие общества к юридическому сообществу;

ОПК – 6 -  способность повышать уровень своей профессиональной компетентности;

ПК – 2 - способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры.

Содержание дисциплины

Предмет этики и проблема соотношения нравственности и права. История этических учений. Основные категории этики и нравственные ценности. Актуальные проблемы этики и право. Профессиональная этика и её взаимосвязь с общей теорией морали. Виды профессиональной этики. Основные особенности и разновидности юридической этики. Нравственные основы законодательства о правосудии и  правоохранительной деятельности. Этика производства следственных действий. Нравственные основания и принципы деятельности адвоката и адвокатуры. Нравственные основания и принципы деятельности прокурора и прокуратуры.

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент Фролов М.Г.

Б1.Б.13 Философия.

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК – 1 - способность использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции.

Содержание дисциплины

Предмет философии, природа философского знания. Философское мировоззрение. Зависимость мироощущения и миропонимания человека от возникновения и кристаллизации великих философских идей. Философия как общая методология. Философская картина мира. Место и роль философии в культуре. Основные функции философии. Становление философии. Основные направления, школы философии и этапы ее исторического развития. Структура философского знания. Учение о бытии. Концепции бытия в истории философской мысли: монистические и плюралистические концепции бытия. Познание как предмет философского анализа. Познание, творчество, практика. Вера и знание. Понимание и объяснение. Человек, общество, культура. Человек и природа. Понятие природы. Естественная и искусственная среда обитания человека. Общество и его структура. Натуралистические, идеалистические и материалистические теории общественного бытия.

Разработчик программы: кандидат философских наук, доцент Е. И. Гусев.

Б1.Б.14  Международное право

Планируемый результат обучения по дисциплине

ОПК – 1 - способностью соблюдать законодательство РФ, в том числе Конституцию РФ, ФКЗ и ФЗ, а также общепризнанные принципы, нормы международного права и международные договоры РФ; 

ОПК – 2 - способностью работать на благо общества и государства; 

ПК – 3 - способностью обеспечивать соблюдение законодательства РФ субъектами права.
Содержание дисциплины:

Понятие международного права, предмет его регулирования. Взаимодействие международного и национального права. Возникновение и развитие международного права. Субъекты  международного права. Основные нормы и принципы  международного права. Источники международного права. Реализация норм международного права. Международно-правовые  средства решения международных споров. Международно-правовая ответственность. Международные договоры и нормы в правовой системе РФ. Территория и международное право. 

Право международных договоров.  Право внешних сношений. Право международных организаций. Право международных судов. Международное гуманитарное право. Международное право в период вооруженных конфликтов. Право международной безопасности. Международное уголовное право. Международное морское и воздушное право. Международное космическое право. Международное право окружающей среды. 

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент  Игнатенкова И.А.

Б1.Б.15 Криминалистика
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК - 2 - способностью работать на благо общества и государства;

ПК - 6 - способностью юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.

Содержание дисциплины

Предмет, система и задачи криминалистики. Криминалистическая идентификация и диагностика. Общие положения криминалистической техники. Криминалистическая фотография и видеозапись. Криминалистическая трасология. Криминалистическое исследование оружия и следов его применения. Криминалистическая габитология. Криминалистическое исследование документов. Криминалистические учёты. Общие положения криминалистической тактики. Криминалистические версии и планирование расследования. Тактика осмотра и освидетельствования. Тактика задержания. Тактика допроса и очной ставки. Тактика предъявления для опознания. Тактика обыска и выемки. Тактика следственного эксперимента. Тактика проверки показаний на месте. Тактика получения образцов для сравнительного исследования, назначения и производства экспертиз. Тактика контроля и записи переговоров. Розыскная работа следователя. Взаимодействие следователя с оперативными и экспертно-криминалистическими подразделениями. Общие положения криминалистической методики. Методика расследования убийств. Методика расследования изнасилований. Методика расследования грабежей и разбоев. Методика расследования краж. Методика расследования мошенничества. Методика расследования вымогательства. Методика расследования похищений человека. Методика расследования хулиганства. Методика расследования преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Методика расследования присвоения или растраты. Методика расследования изготовления или сбыта поддельных денег или ценных бумаг. Методика расследования взяточничества. Расследование нарушений правил пожарной безопасности. Расследование нарушений правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств. Расследование преступлений в зависимости от специфики субъекта преступления. Расследование экологических преступлений. Расследование преступлений в сфере компьютерной информации. Расследование проявлений организованной преступности. Расследование преступлений в экстремальных ситуациях. Расследование преступлений «по горячим следам» и нераскрытых преступлений прошлых лет.
Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент С.Л. Мельник.
Б1.Б.16 Экологическое право
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК - 3 – способность обеспечивать соблюдение экологического законодательства субъектами права
ПК - 6 - способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.

Содержание дисциплины

Предмет,  система  экологического  права.  Объекты  экологических отношений. История правового регулирования экологических отношений. Нормы  экологического  права  и  экологические  правоотношения. Источники экологического права. Право собственности на природные ресурсы и объекты. Организационный и экономический механизмы охраны окружающей природной среды. Ответственность за экологические правонарушения. Правовые формы использования природных ресурсов. Правовая охрана природных объектов. Правовая  охрана  окружающей  среды  городов  и  других  населенных пунктов.  Правовой  режим  зон  чрезвычайной  экологической  ситуации  и  зон экологического бедствия Правовая  охрана  отдельных  природных  ресурсов  в  городах  и  иных  поселениях. Правовой  режим  природно- заповедного  фонда.  Правовой  режим природы курортных, лечебно-оздоровительных и рекреационных зон. Международно-правовой  механизм  охраны  окружающей  природной среды. Правовая охрана окружающей природной среды в зарубежных странах. 

Разработчик программы: кандидат юридических наук  Гараев А.А.
Б1.Б.17 Трудовое право
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ПК - 3 – способность обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права; 

ПК - 5 – способность применять нормативно-правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины
Предмет, метод и система трудового права.   Принципы  и источники трудового права. Субъекты трудового права. Правоотношения в трудовом праве. Социальное партнерство в сфере труда. Правовое регулирование занятости населения. Трудовой договор. Рабочее время. Время отдыха. Оплата и нормирование труда. Гарантии и компенсации. Трудовой распорядок и  дисциплина труда. Охрана труда. Обеспечение прав работников на охрану труда. Материальная ответственность сторон трудового договора. Особенности  правового регулирования труда отдельных категорий работников. Труд государственных и муниципальных служащих. Защита трудовых прав и свобод. Трудовые споры. Ответственность за нарушение трудового законодательства.

Разработчик программы: старший преподаватель Чикин Ю.Л.
Б1.Б.18  Экономика

Планируемый результат обучения по дисциплине

ОК - 2 – способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности.
Содержание дисциплины.

Экономика как социально-экономическая система жизнедеятельности людей, её содержание, функции и структура. Основные понятия, категории, законы и инструменты экономической теории. Закономерности функционирования современной экономики на разных уровнях. Основные особенности ведущих школ и направлений экономической науки, этапы становления экономической науки. Тенденции развития мировой и национальной экономики. Основные особенности российской экономики, ее структур, направления экономической политики государства. Методы построения эконометрических моделей объектов, явлений и процессов. Основы построения, расчета и анализа современной системы показа​телей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов на разных уровнях. Основные механизмы, определяющие поведение экономических агентов. Основные причины неэффективного функционирования системы, в том числе российской экономики. Характер и многообразие современного экономического знания, его взаимосвязи  с экономической политикой.

Разработчик программы – кандидат экономических наук, доцент И.А.Медведева.
Б1.Б.19. Земельное право

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ПК - 3 – способность обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права; 

ПК - 5 – способность применять нормативно-правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины 

Предмет и система земельного права.  Право собственности на землю. Права на землю лиц, не являющихся собственниками земли (иные права на землю). Плата за землю. Понятие и общая характеристика государственного управления в сфере использования и охраны земель (организационный механизм в сфере использования и охраны земель). Защита прав на землю и земельные споры. Юридическая ответственность за земельные правонарушения. Правовой режим отдельных категорий земель.
Разработчик программы: старший преподаватель Туева Л.С.
Б1.Б. 20 Гражданский процесс
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК – 4 - способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации;

ПК – 5 - способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;

ПК – 7 - владеть навыками подготовки юридических документов.
Содержание дисциплины

Предмет, система и метод науки гражданского процессуального права. Источники гражданского процессуального права. Виды и стадии гражданского          процесса. Принципы гражданского процесса. Гражданско-процессуальные правоотношения. Стороны в гражданском процессе. Третьи лица в гражданском процессе. Участие в гражданском процессе прокурора, государственных      органов, органов местного самоуправления. Представительство в суде. Подведомственность и подсудность гражданских дел. Процессуальные сроки, судебные издержки и штрафы. Судебное доказывание и доказательства. Понятие и виды исков в гражданском процессе. Подготовка гражданских дел к судебному разбирательству. Судебное разбирательство. Постановления суда первой инстанции. Приказное производство. Заочное производство. Особое производство. Апелляционное производство. Кассационное производство. Надзорное производство. Пересмотр решений по вновь открывшимся или новым обстоятельствам. Исполнение судебных решений. Гражданские процессуальные права иностранных граждан и лиц без гражданства. Иск к иностранным государствам. Судебные поручения и решения иностранных судов. Международные договоры. Основы знаний об арбитражном процессе. Нотариат. Третейские суды. Медиация. 

Разработчик программы: кандидат юридических наук  С.А.Баринов

Б1.Б.21 Налоговое право

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК – 3-  быть способным обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права;

ПК – 5 - способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.
Содержание дисциплины

Понятие налогового права. Понятие и роль налогов и сборов. Источники налогового права. Налоговая тайна.  Налоговые правоотношения, правовой статус субъектов налоговых правоотношений. Сущность налоговой обязанности. Налоговый контроль. Действия по осуществлению налогового контроля, их налогово-процессуальная  природа. Характеристика налоговых правонарушений, налоговая ответственность. Защита прав налогоплательщиков

Разработчик программы: старший преподаватель  Соваренко А.С.

Б1.Б.22 Арбитражный процесс
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-4 - способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации;

ПК-5 - способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;

ПК-7 - владение навыками подготовки юридических документов.

Содержание дисциплины

Арбитражный суд: функции, организация, структура. Предмет и система арбитражного процессуального права. Компетенция арбитражных судов. Субъекты арбитражного процесса. Доказывание и доказательства в арбитражном процессе. Обеспечительные меры арбитражных судов. Особенности судебных расходов в арбитражном процессе. Судебные штрафы в арбитражном процессе. Предъявление иска и возбуждение дела в арбитражном суде. Подготовка дела к судебному разбирательству. Судебное разбирательство в арбитражном суде первой инстанции. Постановления арбитражного суда первой инстанции. Производство в арбитражном суде первой инстанции по делам, возникающим из административных и иных публичных правоотношений. Особенности производства в арбитражном суде  по отдельным категориям дел. Производство в арбитражном суде апелляционной инстанции. Производство в арбитражном суде кассационной инстанции. Производство в порядке надзора. Производство по пересмотру вступивших в законную силу судебных актов по новым или вновь открывшимся обстоятельствам. Особенности исполнения актов арбитражных судов

Разработчик программы: кандидат юридических наук В.В. Лукьяненкова
Б1.Б.23 Финансовое право
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК – 3 -  быть способным обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права;

ПК - 5 - способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.
Содержание дисциплины

Финансовая система РФ, ее состав. Финансовая деятельность государства, функции, принципы и методы ее осуществления. Конституционные основы финансовой деятельности Российской Федерации. Система и правовое положение органов власти, осуществляющих финансовую деятельность государства. Правовые формы финансовой деятельности. Понятие, виды и значение финансовых актов. Понятие финансового права. Предмет и метод финансового права. Место финансового права в единой системе российского права. Финансовое законодательство. Финансово-правовые нормы, их содержание, виды, структура. Финансовые правоотношения. Финансовое право как наука и учебная дисциплина. Понятие финансового контроля, его принципы и задачи. Виды финансового контроля и органы, его осуществляющие. Правовые основы аудита в РФ, его виды. Понятие бюджета, структура его доходов и расходов. Бюджетная классификация. Бюджетное право РФ, понятие и источники. Специфика норм бюджетного права и бюджетных правоотношений. Бюджетное устройство. Бюджетная система РФ, ее структура. Федеральный бюджет, его место и роль в бюджетной системе. Региональные и местные бюджеты. Значение консолидированных бюджетов.  Бюджетное регулирование. Закрепленные и регулирующие доходы. Дотации, субвенции, субсидии. Использование секвестра. Защищенные статьи расходов бюджета. Правовой режим внебюджетных фондов. Бюджетный процесс, понятия и стадии. Участники бюджетного процесса. Порядок, стадии составления и рассмотрения бюджета. Порядок формирования и использования внебюджетных фондов. Понятие и виды доходов. Понятие налога и налогового права. Источники налогового права. Налоговые правоотношения. Исполнение обязанностей по уплате налогов и сборов. Налоговый контроль. Виды налоговых правонарушений. Элементы закона о налоге: налогоплательщики, объекты налогообложения, налоговая база, налоговый период, налоговая ставка, порядок исчисления налога, порядок и сроки уплаты налога. Налоговые льготы. Ответственность налогоплательщика и налоговых органов за нарушение налогового законодательства. Система налогов и сборов в РФ: федеральные налоги и сборы, региональные налоги и сборы, местные налоги и сборы. Понятие государственного кредита. Государственный долг. Формы государственного долга. Государственные займы. Сущность и задачи страхования. Порядок лицензирования государством страховой деятельности. Виды и объекты страхования. Понятие кредитной организации. Понятие Банковской системы. ЦБРФ (Банк России) правовой статус. Виды кредитных организаций. Лицензирование кредитных организаций. Права и обязанности банков. Виды банковских операций. Ответственность за нарушение банковского законодательства. Полномочия Банка России в отношениях с кредитными организациями РФ, а также с филиалами и представительствами иностранных банков в РФ. Порядок регистрации кредитных организаций и лицензирования банковской деятельности. Понятие государственных расходов. Планирование государственных расходов. Смета. Понятие и значение расчетных отношений в условиях перехода к рынку.  Основные формы и способы расчетов. Контроль за соблюдением платежной (расчетной) дисциплины и ответственность за ее нарушение. Банковские санкции за нарушение правил расчетных операций. Понятие, принципы и виды банковского кредитования. Виды банковского кредита: краткосрочное, среднесрочное и долгосрочное кредитование.  Банковский аудит. Порядок и условия его назначения и проведения. Последствия осуществления аудиторских проверок. Валютное регулирование в Российской Федерации. Характеристика валютных правоотношений. Субъекты (резиденты и нерезиденты) и объекты валютных правоотношений. Понятие валюты и валютных ценностей. Права и обязанности резидентов и нерезидентов по осуществлению валютных операций. Право собственности на валютные ценности. Виды валютных операций. Валютный курс. Порядок его определения. Генеральная лицензия банков на совершение валютных операций. Порядок купли-продажи валюты на внутреннем валютном рынке России. Аукционы. Понятие и содержание валютного и экспортного контроля. Органы и агенты валютного контроля. Виды ответственности за нарушение правил о валютных операциях. Понятие денежного обращения. ЦБ РФ (Банк России) его роль в организации денежного обращения. Эмиссия. Формы расчетов. Виды счетов. Ответственность за нарушения финансовой дисциплины в сфере организации денежного обращения. Инкассация денежных средств. Финансовые системы зарубежных стран.

Разработчик программы: кандидат юридических наук  А.Н. Серый.

Б1.Б.24 Международное частное право
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1 – способностью соблюдать законодательство Российской Федерации, в том числе Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы и федеральные законы, а также общепризнанные принципы, нормы международного права и международные договоры России.

ОПК-2 – способностью работать на благо общества и государства.

Содержание дисциплины

Предмет, метод, система, принципы и источники международного частного права; коллизионные нормы; субъекты и объекты международного частного права; понятие, особенности, характеристики и содержание частноправовых отношений, осложненных иностранным элементом (ИЭ); право собственности и иные вещные правоотношения, осложненные ИЭ; договорные отношения и обязательственные правоотношения, осложненные ИЭ; брачно-семейные отношения, осложненные ИЭ; международные перевозки грузов и пассажиров; денежные обязательства и международные расчеты; внедоговорные обязательства; наследственные отношения, осложненные ИЭ; трудовые отношения, осложненные ИЭ; международный гражданский процесс и арбитраж.

Разработчик программы: доктор юридических наук, доцент П.Н.Астапенко.
Б1.Б.25 Административное право
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3 - способность обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права;

ПК-5 - способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;
ПК-7 - владеет навыками подготовки юридических документов;

Содержание дисциплины

Управление, государственное управление, исполнительная власть. Административное право как отрасль права. Административно-правовой статус гражданина Российской Федерации. Органы исполнительной власти, как субъекты административного права. Государственная служба и государственные служащие. Административно-правовой статус коммерческих и некоммерческих организаций. Административно-правовые формы. Административно-правовые акты государственного управления. Административно-правовые методы управления. Административная ответственность и наказание. Административное принуждение. Административный процесс. Подведомственность дел об административных правонарушениях.
 Производство по делам об административных правонарушениях. Административные правонарушения, посягающие на права граждан, здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность. Законность в сфере управления. Способы обеспечения законности и дисциплины в управлении.
 Административно-правовое регулирование и государственное управление в сфере экономики. Административно-правовое регулирование в сфере образования, науки, культуры и здравоохранения. Государственное управление в сфере обороны, безопасности, внутренних дел, иностранных дел, юстиции.

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент С.Л. Мельник.
Б1.Б.26 Уголовный процесс
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-4 - способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации;

ПК-5 - способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;

ПК-7 - владение навыками подготовки юридических документов.

Содержание дисциплины

Сущность и основные положения уголовного процесса. Источники уголовно-процессуального права. Принципы уголовного судопроизводства. Участники уголовного судопроизводства. Доказательства и доказывание в уголовном процессе. Меры уголовно-процессуального принуждения. Уголовно-процессуальные сроки. Возбуждение уголовного дела. Понятия, формы и условия предварительного расследования. Привлечение в качестве обвиняемого. Следственные действия. Приостановление, возобновление, прекращение и окончание предварительного следствия и дознания. Производство по уголовным делам в федеральных судах 1-й инстанции. Гражданский иск в уголовном процессе. Процессуальные издержки. Судебный приговор.  Особый порядок  судебного разбирательства. Производство по уголовным делам, подсудным мировому судье. Производство по уголовным делам с участием присяжных заседателей. Производство по уголовным делам в суде 2-й инстанции. Производство по уголовным делам в суде надзорной инстанции. Возобновление производства по уголовным делам, ввиду новых и вновь открывшихся обстоятельств. Производство по уголовным делам в отношении несовершеннолетних. Производство о применении принудительной меры медицинского характера. Производство по уголовным делам в отношении отдельных категорий лиц. Международное сотрудничество в сфере уголовного судопроизводства. Реабилитация.

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент Ильюхов А.А.

Б1.Б.27 Право социально обеспечения
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-4 – способность сохранять и укреплять доверие общества к юридическому сообществу;

ПК-3 – способность обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права;

ПК-4 – способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации.

Содержание дисциплины
Понятие, предмет, метод, система права социального обеспечения. 

Принципы права социального обеспечения. Источники права социального обеспечения. Правоотношения по социальному обеспечению. Трудовой стаж. Пенсионная система Российской Федерации. Пенсии по старости. Пенсии за выслугу лет. Пенсии по инвалидности. Пенсии по случаю потери кормильца. Назначение, перерасчет, выплата и корректировка размеров пенсий Разрешение споров. Социальные пенсии. Возмещение вреда в порядке обязательного социального страхования. Особенности видов обеспечения. Пособия, компенсационные выплаты, субсидии. Государственная социальная помощь. Социальное обслуживание. Медицинская помощь и лечение. 

Разработчик программы: кандидат  юридических наук, доцент В.Н. Осин.
Б1.Б.28 Предпринимательское право
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК-3 - способностью обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права

ПK-5 - способностью применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности
Содержание дисциплины

Отношения предпринимательства и их правовое регулирование; законодательство России о предпринимательстве; правовой статус предпринимателя; организационно-правовые формы предпринимательской деятельности; предприниматель и рынок товаров (работ, услуг); правовое регулирование финансовых рынков, рынок ценных бумаг, валютный рынок; ответственность предпринимателя; осуществление предпринимательской деятельности с участием иностранного капитала; налогообложение предпринимательской деятельности; государственный контроль за осуществлением предпринимательской деятельности; охрана и защита прав и интересов предпринимателей; разрешение споров, вытекающих из предпринимательской деятельности; органы, разрешающие споры, вытекающие из предпринимательской деятельности.

Разработчик программы:  старший преподаватель Ильина М.В.

Б1.Б.29 Физическая культура
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК – 8 -  способность использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности

Содержание дисциплины:

Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов. Социокультурное развитие личности. Гимнастическая терминология, основы подготовки и выполнения комплексов общеразвивающих упражнений. Социально-биологические основы адаптации организма человека к физической и умственной деятельности, факторам среды обитания. Спортивные игры в вузе: волейбол, баскетбол, настольный теннис. Особенности спортивных игр в разных медицинских группах. Легкая атлетика в вузе. Основы здорового образа жизни студента. Психологические основы учебного труда и интеллектуальной деятельности. Средства физической культуры в регулировании работоспособности. Общая физическая и спортивная подготовка студентов в образовательном процессе. Методики самостоятельных занятий физическими упражнениями. Самоконтроль в процессе физического воспитания. Спорт. Индивидуальный выбор видов спорта. Профессионально-прикладная физическая подготовка будущих специалистов.

Разработчик программы: кандидат педагогических наук П.В. Пустошило, доцент Л.И. Глущенко.
Б1.В.ОД.1 Латынь
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК - 7 – способность владеть необходимыми навыками профессионального общения на иностранном языке; 

ПК - 2 – способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры.

Содержание дисциплины

1.История латинского языка: от античности до новейшей истории. 2. Латинский алфавит и латинская фонетика (теория). 3.Государственное устройство Рима. 4. Из истории императорских династий. 5. Искусство убеждать и побеждать. Из истории античной риторики. 6. Из истории римского права. 7. Римские системы измерения.  8. Из истории античной скульптуры и архитектуры. 9. О быте и досуге древних Римлян. 9. Христианство и Библия.

Грамматические темы.
1. Verbum. Система инфекта. 2. Nomen substantīvum.  Nomen adjectīvum.  Pronomen possessīvum. Declinatio I. Praepositiōnes. 3.Imperatīvus praesentis. 4. Nomen substantīvum. 

 Nomen adjectīvum.  Pronōmen possessīvum. Declinatio II. 5.Imperfectum indicatīvi actīvi. 

6. Futūrum I indicatīvi actīvi. 7. Praesens, Imperfectum et Futūrum I inidicatīvi passīvi.

8. Nomen substantīvum. Declinatio III. 9. Nomen adjectīvum. Declinatio III. 10. Gradus comparatiōnis. Nomen adjectīvum еt adverbium. 11. Nomen substantīvum. Declinatio IV.Nomen substantīvum. Declinatio V. 12. Numeralia cardinalia et ordinalia. 13. Tempŏra perfecti: Perfectum, Plusquamperfectum, Futūrum II indicatīvi aсtīvi. 14. Tempŏra perfecti: Perfectum, Plusquamperfectum, Futūrum II indicatīvi passtīvi.

 Разработчик программы: кандидат филологических наук, доцент Макарова Н.Е.

Б1.В.ОД.2  Образовательное право
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК – 2 -  способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры.

Содержание дисциплины

Предмет правового регулирования отрасли образовательного права. Основные понятия образовательного права. Правовое регулирование отношений в сфере образования. Право на образование. Структура системы образования. Федеральные государственные образовательные стандарты и федеральные государственные требования. Сетевая форма реализации образовательных программ. Реализация образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Формы получения образования и формы обучения. Создание, реорганизация, ликвидация образовательных организаций. Типы образовательных организаций. Основные права обучающихся и меры их социальной поддержки и стимулирования. Права, обязанности и ответственность в сфере образования родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. Защита прав обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. Правовой статус педагогических работников. Права и свободы педагогических работников, гарантии их реализации. Обязанности и ответственность педагогических работников. Аттестация педагогических работников. Научно-педагогические работники. Правовой статус руководителя образовательной организации. Президент образовательной организации высшего образования. Возникновение образовательных отношений. Договор об образовании. Изменение образовательных отношений. Прекращение образовательных отношений. Дошкольное образование. Начальное общее, основное общее и среднее общее образование. Среднее профессиональное образование. Высшее образование. Управление системой образования. Государственная регламентация образовательной деятельности. Лицензирование образовательной деятельности. Государственная аккредитация образовательной деятельности. Государственный контроль (надзор) в сфере образования. Экономическая деятельность и финансовое обеспечение в сфере образования. 

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент С.А. Сахаров.

Б1.В.ОД.3  Компьютерные справочно-правовые системы

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК – 4 -  способен работать с информацией в глобальных компьютерных сетях;

ПК - 7 - владеет навыками подготовки юридических документов;
Содержание дисциплины

Информационные системы. Понятие правовой информации и её структура. Виды правовой информации. Понятие информационных систем и их виды. История и современные тенденции развития справочно-правовых систем. Рынок справочно-правовых систем в России. История развития справочно-правовых систем за рубежом. Формирование отрасти справочно-правовых систем в России. Этапы развития отрасли справочно-правовых систем в России. Обзор современного состояния рынка справочно-правовых систем в России. Роль справочно-правовых систем в развитии российского общества. Стартовая страница СПС «КонсультантПлюс». Быстрый поиск в СПС «КонсультантПлюс». Работа с кодексами в СПС «КонсультантПлюс». Работа с карточкой поиска в СПС «КонсультантПлюс». Правовой навигатор «КонсультантПлюс». Справочная информация в СПС «КонсультантПлюс». Возможности работы с официальной правовой информацией в СПС «Гарант». Особенности работы с правовой информацией в online-системе «Гарант». Особенности работы с правовой информацией в online-системе «Кодекс». Особенности работы с документами с online-системе «Кодекс».

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент С.А. Сахаров.

Б1.В.ОД.4  История политических и правовых учений
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК – 2 -  способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры

Содержание дисциплины

История политических и правовых учений в системе юридических дисциплин. Предмет истории политических и правовых учений. Методологические проблемы истории политических и правовых учений. Основные задачи курса истории политических и правовых учений. Структура курса. Становление и развитие политико-правовой идеологии как специфической формы общественного сознания. Характеристика основных направлений политической и правовой мысли в рабовладельческих государствах Древнего Египта и Древнего Вавилона. Политическая идеология в Древней Индии. Политическая идеология в Древнем Китае. Характеристика политических и правовых учений Древней Греции. Характеристика политических и правовых учений Древнего Рима. Политическая и правовая мысль Арабского Востока. Основные черты и особенности феодальной политической и правовой мысли. Общая характеристика идеологии Возрождения и Реформации. Политические идеи Реформации, их неоднородность. Политические требования городских низов. Политические течения народной реформации и крестьянской войны в Германии. Взгляды Томаса Мюнцера. Идеология абсолютизма во Франции. Политико-правовые идеи раннего социализма XVI-XVII вв. Ранние буржуазные революции и их отражение в политико-правовой идеологии. Общая характеристика основных политических течений в английской буржуазной революции. Реформаторское движение в России, их основные направления: стригольники и жидовствующие. Социальный и нравственный идеал европейского Просвещения. Становление американской политико-правовой мысли. Общая характеристика основных направлений политической и правовой идеологии в Германии. Общая характеристика политико-правовой мысли победившего промышленного капитализма. Политические и правовые учения в России в XVIII - начале XX вв. Возникновение и развитие марксистского учения Основные направления современной политической и правовой мысли.

Разработчик программы: доктор исторических наук, профессор С.В. Востриков

Б1.В.ОД.5 Правоохранительные органы

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК – 3 - способность обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права;

ПК – 4 - способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации;

ПК – 6 - способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.

Содержание дисциплины

Предмет, система и источники курса «Правоохранительные органы в Российской Федерации». Организация судебной власти в Российской Федерации. Демократические принципы правосудия. Суды конституционной юрисдикции. Суды общей юрисдикции. Арбитражные суды. Прокурорский надзор и органы прокуратуры в РФ. Органы выявления и расследования преступлений. Министерство внутренних дел. Федеральная служба безопасности Российской Федерации. Министерство юстиции Российской Федерации. Адвокатура и нотариат.

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент С.А. Сахаров

Б1.В.ОД.6 Конституционное право зарубежных стран

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК – 2 -  способен осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры;

Содержание дисциплины

Конституционное право в зарубежных государствах как ведущая отрасль права. Классификация конституций. Обеспечение верховенства конституции. Понятие гражданства (подданства). Понятие основных прав, свобод и обязанностей личности. Конституционное регулирование общественного строя. Институты непосредственной демократии в зарубежных странах. Формы современных зарубежных государств. Парламент и парламентаризм в зарубежных странах. Главы государств и центральные органы исполнительной власти. Судебная власть и правоохранительные органы. Правовое регулирование местного управления в зарубежных странах. 

Соединенные Штаты Америки. Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии. Федеративная Республика Германия. Французская Республика. Итальянская Республика. Конституционное развитие Японии. Китайская Народная Республика. Особенности конституционного права арабских стран. 

Разработчик программы:  доктор исторических наук, профессор М.М. Казаков.

Б1.В.ОД.7 Муниципальное право России

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3 – способность обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права.

ПК-5 – способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины

Предмет, метод, система и источники муниципального права; понятие, принципы, функции, гарантии и систему местного самоуправления; основные этапы и закономерности возникновения и развития местного самоуправления; основные концепции и теории местного самоуправления; организационные основы местного самоуправления; полномочия органов государственной власти в сфере местного самоуправления; формы участия и непосредственного осуществления населением местного самоуправления; территориальные и финансово-экономические основы местного самоуправления; компетенцию (функции, полномочия)  органов и должностных лиц местного самоуправления; основания и виды ответственности муниципальных органов; межмуниципальное сотрудничество и взаимодействие с органами государственной власти; организацию и осуществление местного самоуправления на особых территориях. 

Разработчик программы: доктор юридических наук, доцент П.Н. Астапенко.
Б1.В.ОД.8 Семейное право
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК - 3 - способность обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права.
Содержание дисциплины

Предмет и метод семейного права. История развития законодательства о браке и семье. Действующее семейное законодательство и иные акты, содержащие нормы семейного права. Семейное правоотношение. Осуществление и защита семейных прав. Заключение брака. Прекращение брака. Недействительность брака. Права и обязанности супругов.

Установление происхождения детей. Права и обязанности родителей и детей. Алиментные обязательства членов семьи. Усыновление (удочерение) детей. Опека и попечительство над детьми. Акты гражданского состояния.
Разработчик программы: кандидат  исторических наук, доцент Кобец О.В.
Б1.В.ОД.9 Уголовно-исполнительное право
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК – 3 - способность обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права;

ПК – 4 - способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации;

Содержание дисциплины

Понятие, принципы, система и история уголовно-исполнительного права. Уголовно-исполнительное законодательство РФ. Уголовно-исполнительная система. Правовое положение осужденных. Международные стандарты обращения с заключенными. Правовое регулирование содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений. Исполнение и отбывание уголовных наказаний в виде штрафа, лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, ограничения свободы, лишение специального, воинского или почетного звания, классного чина и государственных наград и исправительное воздействие на осужденных. Исполнение и отбывание уголовных наказаний в виде обязательных работ, исправительных работ, принудительных работ и исправительное воздействие на осужденных. Исполнение и отбывание уголовных наказаний в виде ограничения по военной службе, ареста в отношении осужденных военнослужащих, содержания в дисциплинарной воинской части и исправительное воздействие на осужденных. Исполнение и отбывание уголовных наказаний в виде ареста, лишения свободы на определенный срок, пожизненного лишения свободы и смертной казни. Исправительное воздействие на осужденных к лишению свободы. Исполнение и отбывание иных мер уголовно-правового характера и исправительное воздействие на осужденных. Помощь осужденным, освобождаемым и освобожденным от отбывания наказания, контроль за лицами, освобожденными от отбывания наказания. Исполнение наказаний и иных мер уголовно-правового характера в зарубежных странах.

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент Фролов М.Г.

Б1.В.ОД.10 Криминология
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК - 6 - способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства.
Содержание дисциплины

Понятие, предмет, метод, система, задачи и функции криминологии. Взаимосвязь криминологии с другими науками. История криминологии. Преступность и ее основные характеристики. Причины преступности. Причины индивидуального преступного поведения. Основные концепции причин преступности и борьба с нею. Преступник как объект криминологического изучения. Личность преступника. Основы и методы криминологических исследований и организация их проведения. Предупреждение преступности: основы теории предупреждения преступности. Криминологическое прогнозирование и планирование борьбы с преступностью. Виктимологическая профилактика преступлений. Криминологическая характеристика и предупреждение организованной преступности. Криминологическая характеристика и предупреждение корыстной преступности. Криминологическая характеристика и предупреждение преступности в сфере экономической деятельности. Криминологическая характеристика и предупреждение насильственной преступности. Криминологическая характеристика и предупреждение преступности несовершеннолетних и молодежи. Криминологическая характеристика и предупреждение женской преступности. Криминологическая характеристика и предупреждение неосторожной преступности. Криминологическая характеристика и предупреждение преступности террористического характера. Криминологическая характеристика и предупреждение пенитенциарной преступности. Криминологическая характеристика и предупреждение преступности мигрантов. Криминологическая характеристика и предупреждение профессиональной преступности. Социальные отклонения и преступность. Международное сотрудничество в борьбе с преступностью.

Разработчик программы: доктор юридических наук, доцент Т. М. Лопатина.

Б1.В.ОД.11 Прокурорский надзор
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК - 4 – способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации

Содержание дисциплины

Предмет и система дисциплины «Прокурорский надзор». Правовые основы организации и деятельности прокуратуры. Возникновение и основные этапы развития Российской прокуратуры. Система прокуратуры и ее структура. Организация управления в органах прокуратуры. Служба в органах и учреждениях прокуратуры. Кадры органов и учреждений прокуратуры. Прокурорский надзор за исполнением законов. Прокурорский надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина. Прокурорский надзор за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие. Прокурорский надзор за исполнением законов администрациями органов и учреждений, исполняющих наказание и назначаемые судом меры принудительного характера, администрациями мест содержания задержанных и заключенных под стражу. Прокурорский надзор за исполнением законов судебными приставами. Прокурорский надзор за исполнением законов о несовершеннолетних. Участие прокурора в рассмотрении дел судами. Координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью. Работа органов прокуратуры с предложениями, заявлениями и жалобами граждан. Участие прокурора в правотворческой деятельности. Международное сотрудничество прокуратуры РФ.

Разработчик программы: кандидат  юридических наук, доцент Фролов М.Г.

Б1.В.ДВ Элективные курсы по физической культуре
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК – 8 -  способность использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности

Содержание дисциплины:

Легкая атлетика. Основы техники безопасности на занятиях легкой атлетикой. Ознакомление, обучение и овладение двигательными навыками и техникой видов легкой атлетики. Особенности дыхания в различных видах бега.  Прыжки, их виды, техники прыжков. Совершенствование знаний, умений, навыков и развитие физических качеств функциональных возможностей организма в легкой атлетике. Специальная физическая подготовка в различных видах лёгкой атлетики. 

Спортивные игры: баскетбол, волейбол, настольный теннис. Основы техники безопасности на занятиях спортивными играми. Общая и специальная физическая подготовка, техническая подготовка, тактическая подготовка, психологическая и интеллектуальная подготовка. Правила игр и основы судейства. 

Подвижные игры. Занятия включают: овладение методикой проведения подвижных игр с бегом, прыжками, метаниями для детей и взрослых. 

Гимнастика. Основы техники безопасности на занятиях гимнастикой. Проведение и составление разнообразных комплексов общеразвивающих упражнений (различных видов и направленности воздействия). Упражнения на силу и гибкость.

Разработчики программы: кандидат педагогических наук П.В. Пустошило, доцент Л.И. Глущенко.
Б.1.В.ДВ.1.1. Римское право
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-2 - способностью осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры.

ПК-4 – способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации

Содержание дисциплины

Предмет, метод и источники учебной дисциплины римское право; роль римского права в истории и развитии права, возникновении и развитии национальных систем права; источники римского права; иски и основные начала частного процесса; правовое положение лиц; система вещных и обязательных прав; наследственные правоотношения; римская юридическая терминология.
Разработчик программы: доктор юридических наук, доцент П.Н. Астапенко

Б1.В.ДВ.1.2  Европейское право
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ПК-2 - способностью осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры.

ПК-4 – способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации

Содержание дисциплины

Предмет, метод, система и источники европейского права; уникальность европейского права как правовой системы, ее место в системе международного и национального права; система договоров европейского права; законодательный процесс в системе европейского права; основы, природа и статус Европейского Союза; институциональная система Европейского Союза; особенности и практика административно-государственного управления в странах Европейского Союза; характер и практика государственно-договорных отношений Европейского Союза и Российской Федерации. 

Разработчик программы: доктор юридических наук, доцент П.Н. Астапенко

Б1.В.ДВ.2.1 Нотариат
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК – 3 -  способность обеспечивать соблюдение законодательства РФ субъектами права 
Содержание дисциплины:
История развития российского нотариата. Правовые основы организации нотариата. Органы нотариального сообщества.  Порядок учреждения и ликвидации должности нотариуса.  Контроль за профессиональной деятельностью нотариуса. Понятие, виды и порядок совершения нотариальных действий. Общие правила совершения нотариальных действий. Удостоверение сделок. Свидетельствование бесспорного права. Удостоверение бесспорного права. Применение нотариусом норм иностранного права
Разработчики программы: кандидат юридических наук, доцент Мельник С.Л.

Б1.В.ДВ.2.2 Таможенное право

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК - 3 -  способность обеспечивать соблюдение законодательства РФ субъектами права 
Содержание дисциплины

Понятие и источники таможенного права. Правовые основы таможенного дела. Тарифное и нетарифное правовое регулирование ВЭД. Правовое регулирование ТН ВЭД России. Таможенные процедуры. Таможенные платежи и порядок их взимания (правовые основы). Правовое регулирование таможенно-банковского валютного контроля. Таможенное декларирование и таможенный контроль (правовые основы). Международные договоры (конвенции) в области таможенного дела. Регулирование таможенных правоотношений в рамках ЕврАзЭс

Разработчики программы: кандидат  юридических наук  А.А. Гараев

Б1.В.ДВ.3.1 Юридическая психология

Планируемые результаты обучения по дисциплине

В результате преподавания дисциплины у студента должны быть сформированы следующие компетенции:

ОК – 6 -  способность работать в коллективе, толерантно  воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия; 

ПК - 2 – способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры.

Содержание дисциплины

История и современное развитие юридической психологии. Методы исследования в юридической психологии. Психические (познавательные) процессы. Учет их закономерностей юристом в профессиональной деятельности. Предмет юридической психологии, ее место в системе психологической науки. Содержание, система юридической психологии как научной отрасли пси​хологических знаний и как учебной дисциплины. Психологические методы изучения личности субъектов правоприменительной деятельности. Методы психологической диагностики. Общие социально-психологические особенности профессионального об​щения юриста. Процессуальные и непроцессуальные формы профессиональ​ного общения. Социально-психологическая характеристика правоохранительной де​ятельности – разновидности государственной службы. Противоправные (преступные) проявления – разновидность антиоб​щественной деятельности. Проступок, правонарушение, преступление. Личность правонарушителя как специальный объект психологическо​го исследования. Факторы формирования личности потерпевшего. Психологические особенности допроса, дознания, судопроизводства, принятия решения судьей. Судебно-психологическая экспертиза. Предметные виды экспертизы в уголовном и гражданском процессе. Криминальная психология. Психология преступного поведения. Психология личности преступника.  Психология группового преступного поведения (психология преступной группы). 

Разработчики программы: кандидат  психологических наук, доцент Терещенко В.В.
Б1.В.ДВ.3.2  Культурология
Планируемые результаты обучения по дисциплине

В результате преподавания дисциплины у студента должны быть сформированы следующие компетенции:

ОК – 6 -  способность работать в коллективе, толерантно  воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия; 

ПК - 2 – способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры.

Содержание дисциплины

Культура как предмет исследования. Предмет культурологии. Сущность и функции культуры. Главное  предназначение  культуры. Культура и природа. Природа  как  среда  существования  культуры.  Категории теории культуры. Формы бытия культуры. Культура и цивилизация. Языки и символы культуры, культурные коды.  Динамика и типология культуры. Сущность культурогенеза. Типология культуры. Проблема диалога культур. Особенности русской культуры. Современное отношение к культурной традиции. Массовая и элитарная культура. Субкультуры. Контркультура. Основные вехи истории теории культуры Школы и направления в культурологии. 

Разработчики программы: кандидат исторических наук Красильников И.Б.
Б2.У.1  Практика по получению первичных профессиональных

умений и навыков

В ходе прохождения практики по получению первичных профессиональных умений и навыков обучающиеся осваивают следующие компетенции:

	ОПК-6
	Способностью повышать уровень своей профессиональной компетентности.



	ПК-5
	Способностью применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности.



	ПК-7
	Владением навыками подготовки юридических документов.




Содержание учебной практики

Учебная практика позволяет слушателю приобрести первоначальные профессиональные умения и навыки. Практика проходит в органах государственной власти и органах местного самоуправления, юридических организациях и юридических подразделениях. 

К ним относятся правоохранительные органы (суд, полиция), юридические отделы и управления в органах государственной власти, правовые управления аппарата органов местного самоуправления, коллегии адвокатов и адвокатские бюро, нотариальные конторы.

Распределение слушателей осуществляется руководителем учебной практики от кафедры ФИП СмолГУ с учетом их профессиональной деятельности и места жительства. Слушатель, пожелавший пройти практику по месту работы и (или) жительства, должен обратиться в деканат ФИП СмолГУ с заявлением о направлении на практику и подтвердить согласие регионального органа, предоставив гарантийное письмо или оформленный договор о похождении практики, до проведения установочной конференции.

Во время прохождения практики слушатели выполняют поручения руководителей практики тех подразделений, в которых они проходят практику в пределах, предусмотренных настоящей программой и индивидуальным планом (дневником). Использование слушателей для выполнения поручений, не предусмотренных настоящей программой и индивидуальным планом, не допускается.

Каждый слушатель обеспечивается бланком договора по учебной практике, программой практики, формами плановой и отчетной документации. Итоги учебной практики оформляются слушателем самостоятельно и передаются в деканат факультета истории и права, кафедру государственно-правовых дисциплин в строго установленные сроки на бумажном и электронном носителях. Электронная копия отчета по практике обязательна и должна храниться в личном портфолио слушателя весь период обучения.

Разработчики программы: кандидат исторических наук, доцент И.А. Кипров 

Б2.П.1. Программа производственной практики

«Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности»

Планируемые результаты обучения при прохождении практики
Студент, освоивший программу бакалавриата, должен обладать следующими компетенциями:
ОПК – 6 - способностью повышать уровень своей профессиональной компетентности;

ПК – 5 - способностью применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности; 

ПК – 7 - навыками подготовки юридических документов.

Содержание практики:

Место прохождения производственной практики определяется по желанию студента и в соответствии с имеющимися договорами о практике Смоленского государственного университета с Правовым департаментом Смоленской области, Следственным управлением Следственного комитета РФ по Смоленской области, Управлением судебного департамента по Смоленской области, Прокуратурой Смоленской области, Управлением ФНС по Смоленской области и т.д..

За студентом остаётся право избрать местом прохождения практики другие органы, с которыми вуз не имеет соответствующих договоров. В подобных случаях студент представляет в деканат заявление о направлении на практику и гарантийное письмо руководителя избранного студентом учреждения, организации о согласии принять студента для прохождения практики.

Общая продолжительность практики и сроки определяются учебным планом и учебными графиками. 

Непосредственное руководство практикой по месту ее прохождения осуществляется сотрудником, за которым закреплен студент-практикант. Учебно-методическое руководство практикой обеспечивается преподавателем-руководителем.

Для  проведения аттестации по итогам практики студенты должны предоставить следующие документы:

- дневник учета работы; 

- характеристику  руководителя практики по месту проведения, содержащую описание проделанной работы, общую оценку качества подготовки студента;

 - отчет практиканта, содержащий описание деятельности за время практики, а также характеристику полученных новых знаний и навыков по специальности;

- приложение к отчету. 

Разработчики программы: кандидат исторических наук, доцент Кобец О.В.
Б3.Г.1  Программа государственной итоговой аттестации

Государственный экзамен по теории государства и права

Планируемые результаты обучения по дисциплинам государственного экзамена
способностью использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции (ОК-1); 

способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности (ОК-2; 

владением основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-3); 

способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-4); способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия (ОК-5); способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОК-6); 

способностью к самоорганизации и самообразованию (ОК-7); способностью использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-8); 

готовностью пользоваться основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий (ОК-9).

способностью соблюдать законодательство Российской Федерации, в том числе Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы и федеральные законы, а также общепризнанные принципы, нормы международного права и международные договоры Росси (ОПК-1); 

способностью работать на благо общества и государства (ОПК-2); 

способностью добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста (ОПК-3); 

способностью сохранять и укреплять доверие общества к юридическому сообществу (ОПК-4); 

способностью логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОПК-5); 

способностью повышать уровень своей профессиональной компетентности (ОПК-6); способностью владеть необходимыми навыками профессионального общения на иностранном языке (ОПК-7).

способностью осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры (ПК-2); 

способностью обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права (ПК-3); 

способностью принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации (ПК-4);  

способностью применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности (ПК-5); 

способностью юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства (ПК-6); 

владением навыками подготовки юридических документов (ПК-7).

Содержание тематики государственного экзамена
Тема 1. ПРЕДМЕТ И МЕТОД ТЕОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

Теория государства и права как наука. Общие закономерности возникновения, развития и функционирования государства и права. Предмет теории государства и права.

Теория государства и права в системе юридических и других гуманитарных наук.

Методы научного познания государственно-правовых явлений.
Тема 2. ПРОИСХОЖДЕНИЕ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

Власть и социальные нормы в догосударственный период.

Причины возникновения государства. Признаки государства, отличающие его от общественной власти родового строя. Формы возникновения государства.

Причины возникновения права. Признаки, отличающие право от социальных норм первобытнообщинного строя.

Характеристика теорий происхождения государства и права: теологической, патриархальной, договорной, психологической, органической, марксистской, насилия и др.

Тема 3. СУЩНОСТЬ И ТИПЫ ГОСУДАРСТВА

Государственная власть как особая разновидность социальной власти. Понятие государства. Сущность государства и его эволюция. Классовое и общесоциальное в сущности государства.

Понятие типа государства. Факторы, определяющие тип государства. Формационный подход: его достоинства и недостатки. Цивилизационный подход: его достоинства и недостатки.

Тема 4. ФУНКЦИИ ГОСУДАРСТВА

Понятие функции государства. Соотношение функций с целями, задачами и принципами организации и деятельности государства. 

Классификация функций государства: постоянные и временные, внутренние и внешние, основные и неосновные. Характеристика основных внутренних и внешних функций современного Российского государства. 
Тема 5. ФОРМА ГОСУДАРСТВА

Понятие и элементы формы государства. Форма государственного правления: понятия и виды. Форма государственного правления России и ее развитие в современных условиях.

Форма национально-государственного и административно-территори​аль​ного устройства: понятие и  виды. Федеративное устройство России: прошлое и  современность. 

Государственно-правовой режим: понятие и виды. Государственно-правовой режим современной России.

Тема 6. МЕХАНИЗМ ГОСУДАРСТВА

Понятие механизма государства. Его роль в осуществлении функций и задач государства. Принципы организации и деятельности государственного аппарата. Структура механизма государства.

Понятие и признаки государственного органа. Классификация государственных органов. 

Совершенствование механизма современного Российского государства как условие повышения эффективности его функционирования.

Тема 7. МЕСТО И РОЛЬ ГОСУДАРСТВА В ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЕ ОБЩЕСТВА

Понятие и структура политической системы. Ее основные субъекты: государство, политические партии, общественные организации и объединения и т.п. Право и другие социальные нормы как регулятивная основа политической системы. 

Центральное положение государства в политической системе. Признаки государства, отличающие его от других организаций и учреждений общества. Взаимодействие государства с партиями, общественными объединениями и т.п.
Тема 8. СУЩНОСТЬ ПРАВА

Понятие и определение права. Право в объективном и субъективном смысле. Нормативность, формальная определенность, волевой характер права. Право как регулятор общественных отношений. 

Основные концепции правопонимания: естественно-правовая, историческая, психологическая, нормативистская, социологическая. Принципы права. Функции права: понятие и виды.

Тема 9. ПРАВО В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНЫХ НОРМ

Социальные и технические нормы: понятие, особенности и взаимосвязь. Классификация социальных норм.

Соотношение права и морали: единство, различие, взаимодействие. Противоречия между правом и моралью, пути их устранения и преодоления. Роль права в развитии и укреплении нравственных основ общества. Значение морали в повышении правовой культуры и формировании уважения к праву.

Тема 10. ПРАВОВЫЕ СИСТЕМЫ (СЕМЬИ)

Правовая система: понятие и структура. Классификация правовых систем. Основные правовые системы (семьи) народов мира.

Тема 11. ЛИЧНОСТЬ, ПРАВО, ГОСУДАРСТВО

Право и личность. Правовой статус личности: понятие, структура, виды. Основные права и свободы человека и гражданина. Соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина — обязанность государства.

Соотношение и взаимосвязь права и государства. Возникновение идеи правового государства и ее современное понимание. Принципы правового государства: наиболее полное обеспечение прав и свобод человека и гражданина, правовое ограничение государственной власти, разделение властей, верховенство закона, взаимная ответственность государства и личности и др.

Соотношение общества и государства. Гражданское общество: понятие, структура, признаки.
Тема 12. ПРАВОСОЗНАНИЕ И ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

Понятие правосознания. Место и роль правосознания в системе форм общественного сознания. Структура правосознания. Правовая психология и правовая идеология.

Виды правосознания. Индивидуальное, групповое, массовое. Обыденное, профессиональное, научное. Взаимодействие права и правосознания.

Понятие структуры правовой культуры общества и личности. Знание, понимание, уважение к праву, активность в правовой сфере. Правовой нигилизм и правовой идеализм. Правовое воспитание как целенаправленное формирование правосознания и правовой культуры граждан. Правовая культура и ее роль в становлении нового типа юриста, государственного служащего.
Тема 13. НОРМА ПРАВА

Понятие нормы права. Признаки правовой нормы, отличающие ее от других разновидностей социальным норм. Структура нормы права. Гипотеза, диспозиция, санкция. Норма права и статья нормативного акта: их соотношение. Способы изложения правовых норм в нормативных актах. Классификация правовых норм.
Тема 14. ИСТОЧНИКИ ПРАВА

Соотношение понятий «форма» и «источник» права. Юридические источники  права: нормативно-правовой акт, правовой обычай, юридический прецедент, нормативный договор.

Система нормативных актов в России и их иерархия. Законы: их понятие, признаки, виды. Подзаконные нормативные акты: понятие и виды.

Действие нормативных актов во времени, пространстве и по кругу лиц.
Тема 15. ПРАВОТВОРЧЕСТВО

Понятие, виды и принципы правотворчества.

Правотворчество и законотворчество. Понятие и стадии законотворческого процесса. Законодательная инициатива, обсуждение законопроекта, принятие и опубликование закона.

Систематизация законодательства. Инкорпорация, консолидация, коди​фи​кация. Свод законов.

Тема 16. СИСТЕМА ПРАВА

Понятие системы права, ее отличие от правовой системы. Предмет и метод правового регулирования как основания деления норм права на отрасли. Понятие отрасли права. Общая характеристика отраслей права.

Частное и публичное право. Система российского права и международное право. Система права и система законодательства, их соотношение и взаимосвязь. 
Тема 17. ПРИМЕНЕНИЕ ПРАВА

Понятие и формы реализации права. Характерные черты форм реализации права.

Применение правовых норм как особая форма реализации права. Необходимость правоприменения. Стадии процесса применения норм права.

Акты применения права: понятие, особенности, виды. Отличие правоприменительного акта от нормативного акта.

Пробелы в праве и пути их устранения и преодоления. Аналогия закона и аналогия права.Юридические коллизии и способы их разрешения.
Тема 18. ТОЛКОВАНИЕ ПРАВА

Понятие и необходимость толкования норм права. Уяснение и разъяснение содержания правовых норм. Субъекты толкования. Виды толкования по субъектам. Официальное и неофициальное толкование. Акт толкования норм права: понятие, особенности, виды. Способы (приемы) толкования правовых норм.

Толкование норм права по объему (буквальное, распространительное и ограничительное).

Тема 19. ПРАВОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Понятие и признаки правового отношения. Предпосылки возникновения правоотношения. Взаимосвязь нормы права и правоотношения. Виды правоотношений.

Понятие и виды субъектов права. Правоспособность и дееспособность. Правосубъектность.

Субъективные права и обязанности как юридическое содержание правоотношений.

Объект правоотношения: понятия и виды.

Понятие и классификация юридических фактов. Фактический (юридический) состав.
Тема 20. ПРАВОМЕРНОЕ ПОВЕДЕНИЕ, ПРАВОНАРУШЕНИЕ, ЮРИДИЧЕСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Понятие и виды правомерного поведения. 

Понятие и признаки правонарушения. Юридический состав правонарушения. Субъект и объект, субъективная и объективная стороны правонарушения.

Виды правонарушений. Преступления и проступки. Причины правонарушений. Пути и средства их предупреждения и устранения.

Юридическая ответственность: понятие, признаки, виды. Цели и принципы юридической ответственности. Обстоятельства, исключающие противоправность деяния и юридическую ответственность. Презумпция невиновности.

Тема 21.  МЕХАНИЗМ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

Правовые средства: понятие, признаки, виды. Правовое регулирование и правовое воздействие.

Понятие механизма правового регулирования. Его основные элементы и стадии. Роль норм права, актов применения права и других юридических фактов, правоотношений, юридической ответственности в процессе правового регулирования.

Разработчики программы: кандидат юридических наук, доцент Игнатенкова И.А.

Б3.Г.2 Программа государственной итоговой аттестации

Государственный экзамен по гражданскому праву

Планируемые результаты обучения по дисциплине
способностью использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции (ОК-1);

способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности (ОК-2);

владением основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-3);

способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-4);

способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия (ОК-5);

способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОК-6);

способностью к самоорганизации и самообразованию (ОК-7);

способностью использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-8);

готовностью пользоваться основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий (ОК-9);

способностью соблюдать законодательство Российской Федерации, в том числе Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы и федеральные законы, а также общепризнанные принципы, нормы международного права и международные договоры Росси (ОПК-1); 

способностью работать на благо общества и государства (ОПК-2);

способностью добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста (ОПК-3);

способностью сохранять и укреплять доверие общества к юридическому сообществу (ОПК-4);

способностью логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОПК-5);

способностью повышать уровень своей профессиональной компетентности (ОПК-6);

способностью владеть необходимыми навыками профессионального общения на иностранном языке (ОПК-7);
способностью осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры (ПК-2); 

способностью обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации субъектами права (ПК-3); 

способностью принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законодательством Российской Федерации (ПК-4);  

способностью применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности (ПК-5); 

способен юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства (ПК-6); 

владеет навыками подготовки юридических документов (ПК-7).
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