Б1.Б1.Философия истории

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОК-1:  способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу;

ПК-1:способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры;

ПК-3: владение современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования.

Содержание дисциплины

Исторический процесс как предмет философии истории. Актуальность философии истории, ее современные задачи. Генезис историософского знания и его источники: античные, ветхозаветные, новозаветные, новоевропейские. Эволюция историософской методологии и ее основные вехи. Становление методологии истории в философии Нового времени. Развитие методологии истории в философии эпохи Просвещения. Вопросы методологии в европейских национальных школах ХIХ века. Вклад в методологию философии истории школы Анналов. Постмодернистский вызов. Методология современной философии истории. Становление новой научной картины мира и ее влияние на философско-историческое мышление. Национальные школы философии истории. Французская школа философии истории. Рационализм Декарта как один из источников философии истории Просвещения. Основные философские идеи Просвещения. Вольтер и введение в научный оборот термина «философия истории». Историческое учение Руссо. Монтескье и его трактовка истории как отражения географических и климатических условий в жизни людей. Романтизм как реакция на антиисторизм Просвещения. О. Тьерри, Ф. Мишле, Ф. Гизо и их вклад в философию истории. Принцип приоритета социальной истории. Концепция философии истории К.А. Сен-Симона. О. Конт – основоположник французского позитивизма, «отец социологии». Позитивизм как философия. Социология и историософия Э. Дюркгейма. Французская «школа Анналов» и возникновение исторической антропологии. Коллективная ментальность и социальное поведение во времени. М. Блок, Л. Февр, Ф. Бродель и история ментальностей. Связь школы Анналов и структурализма. Концепция национальной идентичности.Немецкая школа философии истории.Культуроцентризм немецкой историософской традиции и его особенности. Концепция «Философии истории» Г. Гегеля и его историософский метод. Представители «немецкой исторической школы». Позитивистский этап в развитии немецкой историософской традиции. Школа психологизирующих философов жизни. Ф. Ницше и В. Дильтей и их историософские концепции. Школы неокантианства в немецкой историософии. Историческая динамика немецкой школы философии истории в контексте современности.Русская философия истории в общей системе философского знания. Истоки русской философско-исторической мысли: распространение письменности, летопись, христианская традиция. Развитие историософских суждений: «Слово о законе и благодати» Илариона, «Москва– третий Рим». Обоснование русского мессианизма. Русское просвещение и поиски национальной идентичности. Отношение «Россия–Европа» – доминанта русской историософской мысли XIX в. Антитеза «Восток – Запад» в славянофильской критике просвещения. Философия истории А.И. Герцена. От западничества к либерализму в объяснении социально-исторического развития России. Концепция культурно-исторических типов Н.Я. Данилевского. Теория стадиальности исторического развития К.Н. Леонтьева. Философский позитивизм и теория прогресса П.Л. Лаврова и Н.К. Михайловского. Социологический позитивизм в моделировании исторического процесса (Н.И. Кареев). Материалистическая философия истории Г.В. Плеханова «Научный социализм»: теория классовой борьбы и социальной революции. В.С. Соловьев: поворот к религиознойисториософии. Духовные искания в начале XX в. (С.Н. Булгаков, Л.П. Карсавин,Н.А. Бердяев). Концепция культурно-исторических типов Н.Я. Данилевского. Евразийство– движение русской эмиграции. Ноосферная концепция всемирной истории.   История как реализация свободы человеческого духа в объективированном мире. Конец истории и эсхатологическое преображение мира. Историзм и его проблемы. Поиски глобальных концепций философии истории. «Осевое время» К.Т. Ясперса. Р. Дж. Коллингвуд и его труд «Идеи истории».Тейяр де Шарден и его концепция истории мира. Арнольд Тойнби и его постижение истории. Линеарность «конца истории» Ф. Фукуямы. Сравнительный анализ философии истории, социальной философии и футурологии. Европоцентризм в философии истории. Дегуманизация европоцентризма. Философско-историческая концепция гуманистического глобализма. Альтернативные версии глобализма. Международный терроризм как глобальная угроза человечеству. Технический прогресс как цивилизационный вызов. Поиски смысла истории и источники восстановления общечеловеческой исторической перспективы. Роль России в новом понимании смысла истории.   

Преподаватель

Доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов

Б1.Б.2 «Актуальные направления исторического знания» 
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОК-2: готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения;

ОК-3: готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала;

ОПК-3 - способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; 
ОПК-4: способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания;

ОПК-6: способность к инновационной деятельности, к постановке и решению перспективных научно- исследовательских и прикладных задач.

Содержание дисциплины

Со​временное понимание природы и функций исторического по​знания. Специфика исторического позна​ния и относительность критериев истинности и достоверности в историческом исследовании. Историческое знание как функ​ционально важный элемент социальной памяти. Понятия: «история», «ис​торическое время», «исторический источник», «историческая правда» и «историческая закономерность».Развитие методологии исторических исследований. Цивилизационный и культурно-исторические подходы к изучению прошлого. Основные компоненты исторического ис​следования: исторического факта, исторического источника и метода исторического исследования. Историческая наука на рубеже XX-XXI столетий: от социальной истории к истории социокультурной. «Новая социальная история». Микроистория и история повседневности. Гендерные исследования в современной историографии. Историческая биография и «новая биографическая наука». Интеллектуальная история сегодня: проблемы и перспективы. «История как память». Устная история. Проблема изучения «исторической культуры». Междисциплинарные связи в исторических исследованиях. Специальные исторические дисциплины. Исторический опыт обще​ства, как результат рационального осмысления прошлого, так и его интуитивного и эмоционального восприятия.Перспективы развития исторического знания. Дискуссионные проблемы современной историографии.

Преподаватель

Доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов

Б1.Б.3 Политико-правовые учения нового и новейшего времени
Планируемые результаты обучения по дисциплине

готовностью действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2);

способностью использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов (ОПК-5);

способностью к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-2).

Содержание дисциплины

Раздел 1. Формирование представлений о правовом государстве

Тема 1. Создание концепции правового государства

Разработка концепций естественных прав человека и общественного договора (Г. Гроций, Т. Гоббс, Дж. Локк, Б. Спиноза). Формирование новых представлений о природе государственной власти. Изучение форм государственного устройства. Появление идей утопического устройства общества (Т. Мор, Т. Кампанелла).

Тема 2. Оформление политико-правой концепции государства нового времени

Создание теории государства нового времени (Ш. Монтескье). Формирование новых представлений о государственной власти и политическом устройстве (Ж-Ж. Руссо).

Тема 3. Концепция гражданского общества

Формирование идеи гражданского общества в работах классиков немецкой философии (Кант, Гегель). Оформление идеи правового государства. Развитие утопических систем государственного устройства.

Раздел 2. Формирование политико-правовой идеологии нового времени

Тема 4. Консервативная политико-правовая идеология

Формирование системы представлений о государстве и праве в трудах французских, немецкий и английских консерваторов. Политико-правовые взгляды Ж. де Местра, Э. Берка. Историческая школа права.

Тема 5. Либеральная модель государства и общества

Представления о взаимодействии государства и общества в трудах французских и английских либералов. Идеи «ночного сторожа» и «фритредерства». Место и природа прав человека в либеральной концепции правового государства и гражданского общества. Проекты организации государственной власти (теория «надклассовой монархии»).

Тема 6. Социалистическая модель государственного и общественного устройства

Представления об устройстве общества и государства в работах утопистов начала XIX века. Формирование социалистических политико-правовых идей. Анархизм. Коммунистическая концепция государства и права.

Тема 7. Формирование правовой идеологии нового времени

Историческая школа права. Концепция естественного права. Юридический позитивизм. 

Раздел 3. Политические и правовые концепции и идеологии новейшего времени

Тема 8. Трансформация идеологических концепций

Формирование неоконсерватизма и неолиберализма. Кейнсианская теория. Реформы Ф. Рузвельта, Р. Рейгана и М. Тэтчер.

Оформление социал-демократической идеологии.

Государство «социального благоденствия». 

Тема 9. Появление и развитие новых концепций государства в ХХ веке

Фашистское государства. Национал-социализм и его представления о государственной власти. Концепции государства В. Ленина и И. Сталина.

Теории элит. Технократическое государство.

Тема 10. Развитие правовых представлений в новейшее время

Нормативисткая теория права (Г. Кельзен). Аналитическая юриспруденция. Школа «свободного права». Психологическая теория права. Интегративная юриспруденция.

Программу разработал:
кандидат исторических наук, доцент Артеменков М.Н.

Б1.Б.4 Информационные ресурсы в исследовательской деятельности историка
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК-1- готовность к коммуникации в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном языке для решения задач профессиональной деятельности

ОПК-4 - способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания

ПК-4 - способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы
Содержание дисциплины

Роль и особенности бытования информационных ресурсов в современном научно-исследовательском пространстве.

Информационный поиск: ресурсы и стратегии.
Гуманитарные  информационные ресурсы: базы и банки данных.

О представлении и использовании гуманитарных знаний в сети Интернет.

Программу разработал: канд. ист. наук Каиль М.В.
Б1.Б.5 «Междисциплинарные подходы в современной исторической науке» 
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-2:  готовность работать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность  за принятые решения; 

ОК-3: готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала;

ОПК-1: готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном языке для решения задач профессиональной деятельности;
ОПК-2: готовность руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия 

 ОПК-5: способность использовать знания правовых и этнических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов; 

ОПК-6: способность к инновационной деятельности, к постановке и решению перспективных научно-исследовательских и прикладных задач; 
ПК-2: способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; 

ПК-5: способностью к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных изданий.

Содержание дисциплины

 Концепции междисциплинарности. Понятие междисциплинарности и основные направления междисциплинарного взаимодействия. Новая историческая наука. Антропологический поворот. Постмодернизм. Кризис метаистории.  Интердисциплинарность как характеристика современного исторического знания.  Социальная и социокультурная история. Концепции и методы социологии в  историческом исследовании. Макро и микро уровни. Контент-анализ. Прикладные методы социологии в исторических исследованиях. Устная история. История и география. История и право. Понятие исторической антропологии и ее основные направления. Методы семиотики в историческом исследовании. Дискурс. История и психология. Основные школы социальной психологии  и использование их наработок в исторических исследованиях. История и математика. Методы математической статистики и математического моделирования. Базы данных.

 Преподаватель 

Доктор исторических наук, профессор кафедры истории России Горская Н.И. 
Б1.Б.6 Иностранный язык в профессиональной сфере (английский)

Планируемые результаты обучения по дисциплине
–   готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном языке для решения задач профессиональной деятельности (ОПК – 1).

–  способностью к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций (ПК – 5).

Содержание дисциплины

Понятие дифференциации лексики по сферам применения (бытовая, терминологическая, общенаучная, официальная и другая). Понятие об обиходно-литературном, официально-деловом, научном стилях. Основные особенности делового и научного стилей. 
Лексические пласты и группы в словарном составе английского языка. Территориальная и социальная дифференциация лексических единиц, дистрибуция лексики по сферам применения. Понятие языковой нормы. Изменение языка, диалекты. Функциональные стили речи. Нейтральная лексика. Научная лексика. Сленг, профессионализмы. Стилистические нормы. Официально-деловой стиль.

Распределение лексического минимума по основным  изучаемым темам: 

Коммуникация по теме научных исследований в профессиональной сфере, межкультурная коммуникация;

     Образование в России и странах изучаемого языка;

     Средневековье в России и Европе;

     Новое время в России и Европе;

Грамматические навыки, обеспечивающие коммуникацию при письменном и устном общении, основные грамматические явления, характерные для профессиональной речи.

Страдательный залог. Вторичные значения модальных глаголов. Понятие синтаксических позиций. Способы выражения подлежащего, сказуемого, дополнения, определения, обстоятельства, вводного и обособленного членов предложения. Сложносочиненные и сложноподчиненные предложения. Абсолютивные конструкции. Причастные обороты. Сослагательное наклонение.

Чтение. Тексты по широкому и узкому профилю специальности.

Различные типы чтения (поисковое, просмотровое, ознакомительное, с полным пониманием прочитанного). Чтение текстов профессиональной направленности и текстов по культуре и традициям стран изучаемого языка. 

Устная и письменная речь. Диалогическая и монологическая речь в профессиональной сфере.

Умение пересказать содержание прочитанного или прослушанного текста по специальности; умение решать коммуникативные задачи в рамках профессиональной деятельности (устная и письменная речь). Восприятие на слух текстов профессиональной направленности. 

Оформление темы исследования, определение целей, задач, объяснение актуальности, научной новизны, описание используемых методов, результатов исследования, практической значимости. 

Письмо. Основы научной работы. 

Правила составления докладов и презентаций и написания тезисов. Аннотация к научной статье. Выступление на конференции. 

Межкультурная коммуникация, культура и традиции стран изучаемого языка, правила речевого этикета.

Межкультурная коммуникация с представителями европейской и американской научной культуры. Особенности  этикета в странах изучаемого языка (Соединенное королевство Великобритании и Северной Ирландии, США). Использование социокультурных знаний в соответствии с ситуацией научного общения.

Программу разработал:

канд. филол. наук, доцент Лызлов А.И.

Б1.В.ОД.1 СОВРЕМЕННЫЕ КОНЦЕПЦИИ ГОСУДАРСТВА И ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-1 способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу;

ОПК-3 способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ;

ОПК-5 способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов;

ПК-1 способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры

ПК-2 способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов

Содержание дисциплины
Сущность, понятие и ценность государства и гражданского общества. Проблема возникновение государства. Общество и государство. Типология понимания права и государства. Разнообразие определений государства и его признаки. Сущность и назначение государства. Ценность права и государства. Гражданское общество: определения и подходы. Типы взаимоотношений государства и общества и политические режимы.

Современных концепции государства и гражданского общества. Естественноправовые концепции. Легистские (позитивистские) концепции. Чистая теория права. Концепция социальной солидарности. Кейнсианство и государство всеобщего благоденствия. Современные теории демократии. Теория плюралистической демократии. Теория элит и элитарная демократия. Доктрины технократии. Анархизм. Этатизм. Тоталитаризм, фашизм и нацизм. Марксизм: от диктатуры пролетариата к коммунизму Теологические концепции. Социальное государство. Правовое государство. Либертарно-юридическая теория, как основа для построения современного государства.

Программу разработал доктор ист. наук, профессор М.М. Казаков
Б1.В.ОД.2 «Государственное и общественное строительство в XVI–XVII веках»

Планируемые результаты обучения по дисциплине
способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры (ПК-1);
способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-2).

Содержание дисциплины

Генезис раннего капитализма в странах Западной Европы. Процесс первоначального накопления. Понятие и критерии необратимости и обратимости генезиса капитализма. Аграрный переворот в Англии XVI в. и его последствия. Особенности генезиса капитализма во Франции, Нидерландах, Германии,  Италии, Испании.

Государственные структуры и абсолютизм в Западной и Центральной Европе. Абсолютная монархия и ее особенности во Франции, Англии, Испании. Княжеский абсолютизм в Германии и территориальный абсолютизм в Италии. Республиканские формы государственного строя в Голландии, Швейцарии, Венеции и других странах.

Реформация и Контрреформация в странах Западной Европы. Реформация в Германии и Швейцарии. Основные течения и направления. Причины и специфика Реформации в Англии и во Франции. 

Эволюция социальной структуры общества в западноевропейских государствах XVI–XVII вв. Демографические процессы. Сельское и городское население, урбанизация. Европейское дворянство XVI–XVII вв., его адаптация к новым социальным условиям. «Новое дворянство». Социальная дифференциация крестьянства. Эволюция духовенства и бюргерства: факторы и специфика. Складывание ранней буржуазии и предпролетариата.

Преподаватели
Доктор исторических наук, профессор Ивонин Ю.Е.
Б1.В.ОД.3 Институты и практики абсолютизмав Европе и России

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК-1: способностьюк подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры;

ПК-2: способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов.

Содержание дисциплины

История термина «абсолютная монархия». Теории ограниченной и абсолютной монархии. Теории «божественного права» королей. Естественно-правовое обоснование абсолютизма. Идея «просвещенного деспотизма» и ограниченной законом монархии. Изучение абсолютных монархий: позитивисткая и либеральная историография, Маркс и Энгельс, марксистская теория абсолютизма в советской и зарубежной историографии. Абсолютная монархия как ранняя форма капиталистического государства и как фактор модернизации. Критика концепции абсолютизма. Административное государство. Основные критерии абсолютной монархии. Этапы развития абсолютной монархии.Сословно-представительные учреждения Франции в раннее Новое время. Дворянство шпаги и робы. Галликанская церковь. Протестантизм. Налоговая система и регулярная армия. Структура и функции Королевского совета. Административно-территориальное деление. Губернаторы и интенданты. Рост бюрократического и судебного аппарата. Парламенты. Попытки реорганизации судебно-административных учреждений в XVII–XVIII вв. Деятельность кардинала Ришелье. Монополизация власти и расцвет абсолютной монархии в эпоху Людовика XIV.Дискуссионный характер природы английского абсолютизма. Особенности сословного представительного правления; корона и парламент, характер их традиционного взаимодействия. Попытка теоретического обоснования абсолютизма Яковом I, Карл I и его конфликты с парламентом, беспарламентское правление. Королевская прерогатива в эпоху Реставрации. Попытки монополизации власти Яковом II. Славная Революция 1688 г.Складывание абсолютной монархии в Испании: объединение Кастилии и Арагона, колониальные владения, регионализм, монархия и церковь, испанское дворянство. Региональные абсолютистские государства в Италии и возвышение Савойи-Пьемонта в начале века Просвещения.Священная Римская империя и складывание территориального княжеского абсолютизма. Реформация, конфессионально-политические союзы и Тридцатилетняя война. Территориальный абсолютизм во второй половине XVII–XVIII вв., развитие Бранденбурга-Пруссии и монархии Габсбургов. Шведское Великодержавие. Теория и практика просвещенного абсолютизма.

Становление представлений о государстве и государственной власти в России в ХV–ХVI веках.Трансформация политического порядка в период княжения Ивана III. Значение династического брака Ивана III с Софьей Палеолог. Историографические споры об идеологеме: «Москва–Третий Рим». Правовая культура в Московском государстве. Церемониал венчания Ивана IV на царствокак способ сакрализации власти. Механизмы репрезентации образа власти. Реформы Избранной рады. Первые Земские соборы. Судебник 1550 г. Политическая мысль Московского царства (И. Пересветов, А. Курбский). Иван IV как политический мыслитель. Образы идеального правителя в XVI в. Царская власть и церковь в XVI в. Политический и идеологический смысл опричнины. Смута как политический кризис начала XVII в. Проблема легитимации власти. Попытки ограничения самодержавия в начале XVII в. Победители и побежденные «смутного» времени. Первые Романовы и их пределы власти. Земские соборы. Боярская дума. Местное управление и самоуправление. Тягловый, вотчинный, литургический характер государственности. Соборное уложение 1649 г. как юридическое основание нового общественного устройства. Политическое содержание понятия «Бунташный век». Присоединение Восточной Украины, колонизация Сибири и политико-культурные последствия нового расширения государства. Церковный раскол. Секуляризация политической мысли. «Западническое» влияние в политической мысли: Симеон Полоцкий, Юрий Крижанич.Стратегия реформ Петра Великого. Возникновение европеизированной субкультуры верхов и традиционалистской субкультуры низов как основа двойственности национальной политической культуры. Генезис петровской государственности. Ее военный, чиновничий и просвещенческий компонент. «Правда воли монаршей» и «Духовный регламент» Ф. Прокоповича как обоснование петровской государственности. «Табель о рангах». Секуляризация и монополизация власти. Создание империи. Реформа государственной системы. Сенат. Коллегии. Отмена патриаршества. Синод. Трансформация базовых мировоззренческих представлений властной элиты и дворянства. Вестернизация социальных верхов в России. Манифест 18 февраля 1762 г. Понятие “золотой век” дворянства. Эпоха Екатерины II. “Наказ” и деятельность Уложенной комиссии. Губернская реформа. Жалованные грамоты дворянству и городам. Факторы возрастания имперского сознания властной элиты. Кризис эпохи Просвещения в Европе и России. Представления Карамзина о самодержавии, его происхождении и характере власти самодержца. «Записка о древней и новой России». Концепция империи. Европейская идея. «Блистательный век» Александра I. Проекты реформ Сперанского и их осуществление. Консервативный поворот 1812 г. Концепция легитимизма. Концепция власти Николая I. Общественные настроения второй четверти XIX в. Уваровская триада. Бюрократическая империя. Влияние Великих реформ на институты абсолютизма. Кодификация законодательных оснований власти. Специфика бюрократического способа проведения реформ.Характеристика институтов российского абсолютизма рубежа XIX - XX вв. Попытки сохранения существующего строя. Причины и факторы распространения в обществе надежд на либерализацию режима (С.Ю. Витте, П.Д. Святополк-Мирский). Активизация революционного движения: требование свержения самодержавия, создания республики, введения демократических свобод, созыва Учредительного собрания. Революция 1905–1907 гг. и ее влияние на трансформацию власти. Манифест 17 октября 1905 г. Становление парламентской системы в России  и попытки реставрации абсолютизма. Влияние Первой мировой войны на властные институты империи. Февральская революция 1917 г. – ликвидация абсолютной монархии в России.

Преподаватели
Доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов; доктор исторических наук, профессор Л.И. Ивонина
Б1.В.ОД.4 «Эволюция государственных и общественных структур во второй половине ХIХ века»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК-1: способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры;

ПК-2: способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов.

Содержание дисциплины

Особенности социально-экономического развития Смоленской губернии во второй половине ХIХ века. Правительственные мероприятия по решению крестьянского вопроса и их реализация на Смоленщине. Изменения в сельском хозяйстве, промышленности, ремесленном производстве, социальном и правовом положении различных категорий населения Смоленской губернии в ходе реформ Александра II. Эволюция административной системы управления в провинции (на материалах Смоленской губернии). Губернская и уездные администрации. Становление органов местного самоуправления. Губернское земство, уездные земства, крестьянское самоуправление. Изменения во взаимоотношениях власти и общества в процессе реализации реформ. Возникновение и деятельность просветительских организаций. Влияние последних на общественно-политическую ситуацию в губернии. Падение авторитета властных структур и радикализация политических взглядов провинциальной общественности.  Участие власти и провинциального общества в процессе реализации правительственной политики. Усилия власти и провинциального общества направленные на введение всеобщего начального обучения, развитие периодической печати, книгоиздательства, становления  театрального искусства, музейного дела, музыкального просвещения. Благотворительность и меценатство.

Преподаватель

Доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов

Б1.В.ОД.5 Современные концепции источниковедения

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК-6 способность к инновационной деятельности, к постановке и решению перспективных научно-исследовательских и прикладных задач
ПК-3 владение современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования
ПК-4 способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы
ПК-5 способностью к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций
Содержание дисциплины

Современное теоретическое источниковедение представляет собой ключевой раздел теории истории, обеспечивающее весь спектр компетенций исследователя, определяющий концептуальное мировоззрение исследователя.

Цель освоения дисциплины «Современные концепции источниковедения» — дать цельное представление о предмете и задачах теоретического источниковедения, основных этапах его развития, формировании системы исторических источников,  особенностях анализа разных типов и видов источников в зависимости от методологической парадигмы, современной теории источниковедения, теории источника, в свете опыта мировой историографии источниковедения. 

При этом решаются следующие задачи:

· знакомство магистров с проблематикой современного теоретического источниковедения;  

· усвоение понятийно-категориального аппарата современного исторического источниковедения; 

· знакомство с проблемой интерпретации понятий «исторический источник», «критика источника», «ретроспективная информация» в современной историографии;

· формирование представлений о теоретических основаниях существующих системах классификации исторических источников;

· формирование представлений об информационном потенциале основных типов и видов исторических источников;

· овладение базовыми навыками анализа исторических источников и методами повышения их информативного потенциала. 
Программу разработал:

канд. ист. наук Каиль М.В.
Б1.В.ОД.6 Археография
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОК-2 - готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения

ОПК-3 - способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ

ОПК-5 - способностью использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов

ПК-3 владение современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования
Содержание дисциплины

Теоретические основы отечественной археографии.
Развитие практики, методики и теории подготовки документальных публикаций в России.
Методика подготовки документальных публикаций по архивным документам.

Программу разработал:
канд. ист. наук Каиль М.В
Б1.В.ДВ.1.1 «Социокультурная история нового и новейшего времени». 

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОК-3: готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала;

ОПК-3: способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ;
ПК-1: способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры;

ПК-2: способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов.
Содержание дисциплины

Социокультурный подход в истории и его специфика. Социокультурная теория А. Ахиезера. «Промежуточная цивилизация». Инверсионные циклы. Социокультурная динамика. Концепция социальной истории России Б.Н. Миронова. Факторы социокультурной истории России. Учет демографической ситуации. Колонизация в российской истории. Особенности социальной стратификации. Элита и власть в России. Состояние экономики. Соотношение традиции и модернизации на определенных исторических этапах развития страны. Специфика повседневной культуры отдельных групп населения (сословий, страт). Общественные течения и идеология. Ценностно-ориентационная культура. Достижения в различных областях жизни общества. Внешние влияния на социокультурную сферу (теория диффузии). Источниковая база социокультурных исследований. Методы социокультурных исследований. Социокультурная история России первой половины XIX века. Характеристика социальной структуры общества. Значение сословности и стратификации. Проблема межсословной мобильности. Демографическое и экономическое положение сословий. Менталитет сельского и городского населения. Культура внутрисемейных отношений. Крестьянская общинная организация и культура. Корпоративная дворянская культура. Особенности купеческой культуры. Городские корпорации и их социально-культурная специфика.  Духовенство как носитель православной культуры. Влияние иностранных инноваций на социокультурную динамику. Социокультурная история России второй половины XIX– начала ХХ века. Усложнение социальной стратификации и значение этого явления. Влияние реформ на экономические и социокультурные процессы в России. Изменения  ментальности сельского и городского населения. Эволюция внутрисемейных отношений. Гендерные процессы (эмансипация, изменение отношения к детству). Крестьянская общинная организация и культура: этапы развития. Перемены в корпоративной дворянской культуре. Проблемы менталитета и смены ценностных установок. Купеческая культура в новых социально-экономических условиях. Развитие форм городской культуры. Разночинцы как явление российской действительности. Сохранение традиций в культурной жизни православного духовенства. Воздействие модернизации на изменение социокультурной ситуации в России. Новые явления в экономике на рубеже веков. Проблемы нарастания экономических, социальных, культурных, национальных, религиозных противоречий. Воздействие общественных движений и политических партий на социокультурные процессы в России. Дальнейшее расслоение общества. Влияние уровня благосостояния на удовлетворение материальных и духовных потребностей. Причины радикализации взглядов отдельных социальных групп. Изменения городского социокультурного ландшафта  в ходе модернизации. Столыпинская аграрная реформа и новые явления в социокультурной среде российской деревни. Рост революционных настроений в обществе. Влияние Первой мировой войны на общественные и политические настроения. «Серебряный век» русской культуры как особое явление социокультурной жизни России.

Преподаватель доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов
Б1.В.ДВ.1.2 Исследовательские школы эпохи постмодерна
Планируемые результаты обучения по дисциплине
готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3);

способностью использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ОПК-3);

способностью к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры (ПК-1);
способностью к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-2).

Содержание дисциплины


Постмодернизм как философское понятие. Причины возникновения ситуации  постмодерна и ее специфика. Оформление постмодернизма, работы Хейдена Уайта «Метаистория» (1973) и Ф. Лиотара «Ситуация постмодерна» (1979). Понятие исторической реальности, критериев достоверности источника, стремления к объективной истине. Скептицизм в отношении возможностей и перспектив исторической науки.        Попытки найти выход из сложившейся ситуации. 

«Конец истории». «Новый историцизм». Деконструктивизм.  Постструктурализм.  «Антропологический  поворот». 

Субъект и объект познания, историческая реконструкция, ретроспекция, мировоззрение,     идеология,     историческое     сочинение,     историография.

«Лингвистический поворот». Дискурс. Социокультурная история. Семиотика. Знаковые   системы. Культурфилософия.     

Ж. Деррида, Р. Барт, Ж. Лакан, М. Фуко, Ж. Делез, Ж-Ф. Лиотар, Ж. Бодрийар, Х. Уайт. Ю.М. Лотман.    

Междисциплинарность, монодисциплинарность, интеграция  наук,  синтез,  микро  и  макроуровень  в исторических исследованиях.

Исторический дискурс, язык историка, «плотные описания», позитивный и нормативный методы.  Соотношение истории и историографии (К. Дженкинс). Историческая герменевтика. 
Интеллектуальная история (А. Лавджой, Ию Олабарри, М. Филлипс, Р. Коллинз, Д. Келли, Л. П. Репина и др.)
История повседневности. Историческая антропология (Э. Лядюри, Ф. Фюре, К. Гинцбург, Дж. Леви, Н. Дэвис и др.) Интерпретативная      антропология (К. Гирц).  Сеть межличностных       отношений.  Социально-пространственные структуры разного уровня и различной степени интеграции.
«Новая социальная история» (К. Райтсон, Ч. Фитьян-Адамс и др.) 
Биографический     метод и его специфика. Классификация биографических исследований.      
Модернизация истории. Отторжение предопределённости. Региональные    особенности.      


Устная история. Интервьюирование, интерпретация. Возможности устной истории (П. Томпсон). Этнокультурные исследования. 

Программу разработал:
доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов

Б1.В.ДВ. 2.1 «Методика работы с историческими источниками»

Планируемые результаты обучения по дисциплине
готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3)
владением современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования (ПК-3);

способностью использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы (ПК-4);

способностью к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций (ПК-5).

Содержание

Тема 1. Источниковедческая эвристика. Классификация исторических источников. Поиск опубликованных документов (эвристика). Поиск документов в архивах РФ: а) архивы РФ: центральные и областные; б) порядок работы исследователя в архиве (требования к исследователю); в) проблема сохранности документа и безопасности при работе с архивными документами; г) специальные издания о фондах архивов: поиск документа по  путеводителям, каталогам и описям (название документа в описи и его содержание (проблемы соответствия).

Тема 2. Методика извлечения информации из исторического источника. Информация исторического источника. Исторические и источниковедческие методы исследования. Методы обработки массовых источников. Извлечение информации. Явная и скрытая информация. Характеристика личности по документу.

Тема 3. Методика обработки информации исторического источника. Исторические и источниковедческие методы исследования. Контент-анализ текста источника. Интерпретация источника. Статистические методы обработки массовых источников. Регесты. Одновременное использование разнохарактерных источников.

Тема 4. Методика использования источников в научных публикациях. Археографическая характеристика источника. Источниковедческая характеристика документа. Правила цитирования документов в научном тексте. Ссылки. Адаптация документа для публикации. 
Программу разработала кандидат исторических наук, доцент Е.Д. Беспалёнок

Б1.В.ДВ. 2.2 Методика исследовательской работы в историческом архиве
Планируемые результаты обучения по дисциплине
готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3)
владением современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования (ПК-3);

способностью использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы (ПК-4);

способностью к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций (ПК-5).

Содержание дисциплины
Тема 1. Архивы и архивные документы. Архивный документ. Виды архивных документов. Материальные носители документов в прошлом и в настоящем. Этапы становления и развития архивного дела в России. Архивный фонд Российской федерации и его состав. Федеральные архивы и государственные архивы субъектов РФ. Принципы группировки дел по фондам архива. Единицы учета архивных документов. Документальные комплексы в рукописных отделах библиотек и музеев. 
Тема 2. Методика поиска архивных документов. Архивная эвристика. Основные принципы поиска документов в архивах. Этапы архивного поиска. Система научно-справочного аппарата к документам АФ РФ. Справочники об архивах. Путеводители. Реестры описей. Описи. Архивные каталоги. Электронный научно-справочный аппарат. Описание архивных документов. Работа исследователя в читальном зале архива. 
Тема 3. Методика обработки информации архивного документа. Формы использования архивных документов. Виды запросов и информационных документов. Исторические и источниковедческие методы исследования. Контент-анализ текста источника. Интерпретация источника. Статистические методы обработки массовых источников. Регесты. Одновременное использование разнохарактерных документов.
Тема 4. Методика использования архивных документов в научных публикациях. Типы и формы публикации архивных документов. Археографическая характеристика архивного документа. Источниковедческая характеристика документа. Правила цитирования документов в научном тексте. Ссылки. Адаптация документа для публикации. 
Программу разработала:

кандидат исторических наук, доцент Е.Д. Беспалёнок

Б1.В.ДВ.3.1 Общественно-политические объединения в новое и новейшее время
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-2: готовностью действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения.

ПК-2: способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов.

Содержание дисциплины

Понятия общественные движения, общественно-политические объединения и организации.  Их отличие от партий. Характерные черты и признаки. Тайные общества и общественные «движения» - предшественники политических партий. Конституционные и законодательные основы деятельности общественно-политических институтов. Социальная база политических партий и общественно-политических объединений в новое время: дворянская аристократия, буржуазия, средний класс, фабричный пролетариат. Трансформация общественно-политических организаций в партии и партийные образования. Возникновение партий современного типа. Аболиционизм и движение за равноправие, на примере Великобритании и США. Демократизация, как условие развития гражданского общества. Организации рабочих. Профсоюзное движение. Новые «социальные движения» и общественно-политические организации: особенности, этапы развития. Лоббизм. Антиглобалисты или альтерглобалисты. АТТАК. «Социальные форумы». Парципативная демократия. Мировое антивоенное движение. «Стокгольмское воззвание». Молодежное движение. Рождение нового кризисного сознания. Студенческие «революции» 1968 г.  Экологическое направление: «Гринпис», «Зеленые» в Германии, Европейская федерация зеленых партий. Новый этап развития женского движения. Альтернативные движения. Изменения в партийной системе.

Преподаватель

Кандидат исторических наук, доцент Алексеева М.Н.
Б1.В.ДВ.3.2  Гражданские институты в истории нового и новейшего времени
Планируемые результаты обучения по дисциплине
· готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2);

· способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-2).

Содержание дисциплины

Модуль 1.  Гражданские институты как феномен общественной жизни 

Тема 1. Гражданское общество: основные методологические критерии анализа

      Основные научные подходы к пониманию термина «гражданское общество». Основополагающие принципы гражданского общества. Субъектное измерение современного гражданского общества: характеристика гражданина. Функции гражданского общества. Гражданское общество как реальность и важнейшая конституционно-правовая категория. Этапы становления современной формы гражданского общества.

Тема 2. Институты гражданского общества.

Структура гражданского общества. Место и роль институтов в структуре гражданского общества. Сообщество граждан как  современная форма гражданского общества. Гражданские организации как форма объединения людей в современных условиях. Основные  группы  институтов: отдельные граждане и их неофициальные группы; органы местного самоуправления; некоммерческие организации граждан ( НКО). Различные виды НКО и их характеристики. Роль государства в формировании институтов гражданского общества.

Тема 3. Организационные и правовые формы взаимодействия государства и институтов гражданского общества
     Конституционные основы взаимодействия институтов гражданского общества с государством. Перспективы их развития. Концепция социального партнерства. Контроль и надзор за деятельностью институтов гражданского общества.

Модуль 2. Западно-европейский и российский опыт становления гражданских институтов в новое и новейшее время:  исторический аспект.

Тема 4. Гражданские институты стран Западной Европы в новое время.

       Экономические, политические, социокультурные предпосылки и особенности формирования гражданского общества на Западе в новое время. Средневековые свободные города, ремесленные гильдии, коммуны и корпорации как  предтечи гражданских институтов нового времени. Европейский национальный характер и гражданское общество. Либеральная демократия (первая «светская религия» Запада) и

гражданского общества. Гражданские организации на Западе. Новый характер социальных ассоциаций.  Модульный человек. Государственная власть в  западноевропейских странах нового времени и институты гражданского общества.

Тема 5. Гражданские институты  стран Западной Европы  в новейшее время

Институты гражданского общества в западноевропейских государствах в период между мировыми войнами. Развитие НКО в странах  Западной Европы во второй половине ХХ века. Современные западноевропейские институты гражданского общества в условиях глобализации. Международные неправительственные организации.

Тема 6. Становление институтов гражданского общества в дореволюционной России  (ХIX  – начало ХХ в.).

Традиции благотворительности. Земства, дворянские собрания. Просветительские организации. Научные общества и самодеятельные профессиональные объединения. Женское движение. Отношение государства к общественным организациям. Политические партии. Церковь и сельская община. Реформы П. А. Столыпина. Роль государства и политической элиты в процессах становления гражданского общества в дореволюционной России.

Тема 7. Гражданские институты в отечественной истории новейшего времени.

       Большевистская революция и новая государственная политика по отношению к обществам и союзам. Социальный и организационный плюрализм 20-х – начала 30-х годов. Гражданское общество и тоталитарное государство.

      Специфика официальных и неофициальных институтов гражданского общества в советский период. КПСС (Коммунистическая Партия СССР). Комсомол, пионерская организация, октябрята. Профсоюзные организации. Женсоветы. Формальные и неформальные практики советских организаций. Квази-гражданские организации в политике и идеологии советского режима.

      Правозащитное движение. Молодежное движение в регионах и столицах. Культурные, религиозные общества. Национальные движения.

      Современная правовая база создания и деятельности институтов гражданского общества. Политический плюрализм в Конституции 1993 года. Многообразие организационно-правовых форм общественных объединений в ФЗ «Об общественных объединениях» 1995 года. Развитие некоммерческих негосударственных инициатив в 90-е гг. Типологии НКО. «Корни травы». Партии. Профсоюзы.

     СМИ в современном российском гражданском обществе. 

     Местное самоуправление как составная часть гражданского общества в современной России. 

Программу разработал:

канд. филос. наук, доцент О.А.Кажанов

Б 1. В. ДВ.4.1 «Местное самоуправление: теория и практика»

Планируемые результаты обучения по дисциплине 

ОПК-3 - способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; 

ОПК-6 -  способность к инновационной деятельности, к постановке и решению перспективных научно-исследовательских и прикладных задач; 

ПК-3 - владение современными методологическими принципами и методическими приемами  исторических исследований. 
 Содержание дисциплины
 Понятие самоуправления, основные подходы историографии нового и новейшего времени к вопросам самоуправления, эволюция основных категорий, понятие муниципального права. Теории самоуправления на Западе и в России XIX- начала  XX века и их представители. Теория свободной общины. Значение общины в русской жизни. Хозяйственная теория. Государственная теория. Юридическое направление государственной теории. Самоуправление нового времени на Западе. Опыт земского и городского самоуправления в дореволюционной России: законодательство, структура,  юридический статус, избирательные системы, организация финансов, основные направления деятельности, административный надзор. Сравнительный анализ зарубежного опыта местного самоуправления новейшего времени. Понятие модели местного самоуправления. Англосаксонская и континентальная модели самоуправления и их смешанные формы. Организационные формы самоуправления. «Европейская хартия местного самоуправления». Становление самоуправления в современной России.  Конституции 1993 г., ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской  Федерации» 1995 г. и 2003 г. и влияние западного и земского опыта на развитие самоуправления в России. Муниципальные и государственные интересы. Местное самоуправление и гражданское общество: проблема соотношения.  

 Преподаватель

Доктор исторических наук, профессор кафедры истории России Н.И. Горская. 

Б1.В.ДВ.4.2 Архивы российской эмиграции

Планируемые результаты обучения по дисциплине, 

- способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ОПК-3); 

- способность к инновационной деятельности, к постановке и решению перспективных научно-исследовательских и прикладных задач (ОПК-6);

- владение современными методологическими принципами и методическими приемами  исторических исследований (ПК-3)

Содержание дисциплины

Тема 1.  Русская эмиграция и  «Русское зарубежье».  

 
Волны российской эмиграции. Пути «белой эмиграции». Страны наибольшего присутствия. Вторая и третья волна эмиграции. Устав международной организации по делам беженцев при ООН. Состав, демографическая ситуация диаспоры. Особенности «эмиграции» в Маньчжурию. 

 Тема 2. Зарубежная архивная Россика.
Архивное наследие русской эмиграции как составная часть зарубежной архивной Россики. Основные этапы формирования комплекса архивных материалов русского зарубежья. Архивные материалы русского зарубежья в зарубежных хранилищах: их классификация по происхождению и месту хранения. Международные конференции Федеральной архивной службы. 
Тема 3. Русские архивы во Франции и в Англии.  

Особенности комплектования русских архивов во Франции. Организация национальных архивов во Франции. Государственные архивы: архив Министерства иностранных дел; архив Национальной библиотеки во Франции; архив Префектуры Парижской полиции, Архив Международной библиотеки документации в Нантере. Архив Национальной библиотеки во Франции: документы Лиги наций, «нансеновские паспорта», отчеты полиции по изучению русской колонии во Франции (с 1925 по 1861), дела эмигрантов – участников общественно-политического движения и заподозренных в сотрудничестве с советской властью, личные архивы (П.П. Сувчинского, Б. Суворина и н. др.). Архив Префектуры Парижской полиции: жизнь русских в Париже, начиная с XVIII века, материалы наружного наблюдения за русскими эмигрантами и материалы, аналогичные архиву Национальной библиотеки во Франции; отчеты о возникновении  и работе различных эмигрантских комитетов, съездов, русских учебных заведений за рубежом и кадетских и военных объединений, органов печати, Русской Православной Церкви, справки (о деятельности русского технического института в Париже, на митрополита Евлогия, журналиста В.Л. Бурцева, профессора А.В. Карташова и др.). Архив Международной библиотеки современной документации в Нантере: документы Комитета помощи русским писателям и ученым (1919-1934), русского Торгово-промышленного комитета, Земско-городского комитета, Союза русских адвокатов за границей. Архивный центр русской эмиграции в Сент-Женевьев -де-Буа (2015 г.). 

Русский архив Британской библиотеки: русская эмиграция XX века: фонд А.В. Тырковой-Вильямс. Русский архив университета г. Лидс. (1982 г.). 500 собраний рукописей, личные фонды, а также фонды по евразийству и Земгору.  

Тема 4. Архивы русской эмиграции в Германии и странах Восточной Европы. 

Федеральный архив Германии в г. Кобленце. Федеральный военный архив в Фрайбурге, (Брейсгау). Русский заграничный исторический архив в Праге (РЗИА), история, передача материалов архивам Москвы, Минска и Киева (Документальные материалы министерства украинских буржуазно-националистических правительств Скоропадского, Центральной рады, Петлюры, личные фонды деятелей украинского националистического движения). Архив академии наук Чехии, литературный архив Музея национальной культуры и другие (16 чешских архивов, 84 фонда). Архив Югославии, Государственный Архив Черногории, Архив Сербии. «Русский дом» в Белграде.  Обозрения А.Р. Мохоля. 

Тема 5. Архивы русской эмиграции в США и Китае.  

Общая характеристика русских архивов в США. Архивные материалы по истории  русской эмиграции в США, представленные в Интернет. Архивы Гуверовского института История архива и его русских коллекций. Г. Гувер (1874-1964), Ф. Гольдер (1877-1929). Жесткая антикоммунистическая позиция основателей института. Документы трех поколений русских эмигрантов.  Материалы органов государственной власти (документы Охранного отделения,  коллекция Николая де Базили) и коллекции лидеров русской эмиграции (П.Н.  Милюкова, А.Ф. Керенского, Н.Н. Юденича, Е.К. Миллера, П. Врангеля, Б. Николаевского и др.). Коллекция С. Байкина, рукопись книги Н.Н. Головина «Социальная война». Электронные описи. Издания Гуверовского института. Сотрудничество с музеем русской культуры в Сан-Франциско и с радио «Свобода». Договор между Гуверовским институтом и Росархивом (1992).  

Первый исторический архив Китая в  Пекине (ПИАК), Второй исторический архив Китая в Пекине (ВИАК). 

Тема 6. Архивные материалы российской эмиграции в российских архивохранилищах.

Государственные центры Москвы: 

ГА РФ (Москва): возвращение материалов РЗИА в Праге в РГИА; два периода в истории в истории материалов РЗИА в Москве, перевод на открытое хранение (1987); новые поступления; содержание (количество, личные фонды, именные карточки эмигрантов и др.). Договор об обмене исторических документов, их тиражировании и распространению между Госархивом, Гуверовским институтом войны, революции и мира и компанией «Чедвик-Хили» (1992).

 РГАЛИ. История фондов русского зарубежья. Научно-методический совет по приобретению документальных материалов за рубежом (1962). Поступления из РЗИА:  фонды Комитета по улучшению быта писателей и журналистов в Чехословакии, Комитета помощи русским писателям во Франции, Пражской коллекции А.И. Герцена и др., а также личные фонды Н.А. Бердяева, А.И.  и И.И. Мозжухиных, С.Ю. Судейкина, М.А. Чехова и др. 

РГАПСИ. Фонды российских политических партий, действовавших до революции в эмиграции, материалы  эмигрантских учреждений ВКП(б). , Личные фонды эмигрантов  (Е.Ф. Азефа, П.Б. Аксельрода, В.И. Ленина, Л.Г. Дейча, Г,В. Плеханова, Л.Д. Троцкого и др. ). 

 РГАФД: фонд. Н.А. Троицкого; РГВИА: «Архив кавалергардской семьи», фонды эмигрантов-деятелей искусств; РГВА: фонды Русского Заграничного Исторического Архива в Праге (фонды русской военной эмиграции: фонды войсковых частей и военных учреждений). ОР РГБ (фонды И.А. Бунина, К.Д. Бальмонта, П.А. Кропоткина, И.С. Шмелева и др.). Отдел рукописей Института мировой литературы имени горького (ОР ИМЛИ) Личные фонд писателей (И.А. Бунина, Д.Д. Бурлюка, Б.К. Зайцева, В.Ф. Ходасевича, В.В. Шульгин). Фонд В.Ф. Перелишина. ГЦ ТМ имени А.А. Бахрушина: фонды театральных деятелей и других деятелей культуры. Художников  (Ф.И. Шаляпина, К.А. Коровина) и др. 

 
Центр-музей Вооруженных сил (ЦМВС): Поступления общества «Родина» и американского публициста  Артура Кана (репатриация  граждан из американской зоны Германии в СССР, включая доклад по результатам опросам советских граждан и др.)
Негосударственные центры хранения  эмигрантских материалов Москвы
 Библиотека-фонд «Русское зарубежье» (БФРЗ). История создания и состав коллекции.  «Всероссийская мемуарная библиотека». Архив-библиотека Российского фонда культуры, Архив–РОА, Дом Марины Цветаевой и др. 

Государственные архивы Санкт-Петербурга. 

 РГИА. Фонды эмигрантов (фонды не эмигрантского происхождения: М.И. Ростовцева, Д.Н. Вергуна, В.Н. Коковцова и др.). Последние поступления: Фонды Романовых и  коллекция «Россика». Фонды и коллекции Российского Государственного Архива Военно-морского флота (РГАВМФ) и Рукописного отдела Института Русской Литературы (Пушкинского Дома). 

 ОР РНБ: фонд Г.В. Плеханова и участников группы «Освобождение труда», фонд  Н.А. Бенуа и др. 

Организации Петербурга: Всемирный клуб петербуржцев, Информационно-культурный центр «Русская эмиграция». Мемориальная библиотека  Г.В. Голицына и ее деятельность. 

 
Архивы русского зарубежья других городов: Государственный Архив Хабаровского Края (ГАХК) и Приморский Государственный Объединенный Музей (ПГОМ). История создания фондов и коллекций русского зарубежья и их содержание. 

Проблемы выявления и комплектования коллекций и фондов. Электронные базы данных «Русского зарубежья» Отдела литературы РГБ («Возрождение», «Россика», «Некрологи русского зарубежья»). 

Тема 7. Основные исследовательские направления современной историографии об эмиграции. 
Социальный состав и материальное положение эмигрантов. Общественно-политическая жизнь и культурная жизнь в эмиграции. Военные организации за рубежом и их участие в борьбе протии СССР и во второй мировой и Великой Отечественной войне. Социальная история эмиграции. Демография, национальная идентичность, быт,  социальный состав, коллективная память, стереотипы восприятия. 

Программу разработал:

доктор исторических наук, доцент Н.И. Горская

Б1.В.ДВ.5.1 «Тоталитарное государство: теория и практика»

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-3: способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ;
ПК-2: способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов.
Содержание

В первом разделе «Тоталитарное государство (режим) как историческое явление» определяются основная  проблема курса и понятийный аппарат: государство, формы государственного устройства (унитарное государство, федерация,  конфедерация), политические режимы (демократия, авторитаризм, тоталитаризм).  Даются определения и современные характеристики терминологических понятий с позиций базового учебного курса истории государства и права, политологии и истории. 

Во втором разделе «Европейские тоталитарные режимы XX века» раскрывается процесс формирования изначальной идеологии тоталитаризма в начале 1920-х годов в Италии на примере фашистского режима Б. Муссолини. Далее тоталитаризм рассматривается как государственная идеология фашистской Италии, дается ее практическое воплощение, особенности. Тоталитарный режим гитлеровской Германии, идеология и практика нацизма изучаются в сравнении с итальянским фашизмом, вычленяются общие и особенные характеристики. 

Третий раздел «Феномен сталинизма: состоявшийся диалог и несостоявшийся консенсус» рассматривает сталинский тоталитарный режим в историграфическо-методологическом временном аспекте: от первых дискуссий конца 1980-х годов на методологическом семинаре профессора В.М. Селунской (исторический факультет МГУ) и первые попытки понять и объяснить феномен сталинизма (книга  Л.А. Гордона и Э.В. Клопова «Что это было?» (1989 г.), через историографический «взрыв» работ по сталинизму 1990-х годов  и  издательский проект начала XXI века  «История сталинизма»  издательства «Российская социально-политическая энциклопедия» (РОССПЭН) и международные научные конференции по сталинизму в России (Москва 2008 г.,  Смоленск 2009 г., Екатеринбург  2010 г., 2015 г.,  Москва  2011 г., Санкт-Петербург 2012 г., Киев 2013 г., Тверь 2014 г.). Современные историографические подходы и оценки изучаются на примере публикаций последних лет по двум острым темам научных дискуссий: механизмы политической власти тоталитарного режима  (на примере личности Сталина) и тоталитарных репрессий (на примере Гулага).

В четвертом разделе «Теоретическая разработка проблемы тоталитаризма»  прорабатываются научные концепции Ханны Арендт, Збигнева Бжезинского, Карла Фридриха, Желю Желева и другие.
Пятый раздел «Тоталитарная концепция в россиеведении» посвящен формированию тоталитарных методологических подходов в историческом россиеведении, начиная с 1950-х годов прошлого века на примере конкретных научно-образовательных учреждений и отдельных ученых. Отдельно рассматривается тема взаимосвязи тоталитарной концепции и ее воздействия на внешнюю политику США и европейских государств в эпоху холодной войны. Показывается дуализм движения тоталитарного россиеведения к ревизионизму и социальной истории в последние десятилетия.

Преподаватель д.и.н., профессор Кодин Е.В.

Б1.В.ДВ.5.2 Государство "всеобщего благоденствия" во второй половине ХХ века

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-3: способностью использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ. 

ПК-2: способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов.

Содержание дисциплины

Содержательно дисциплина состоит из пяти разделов.

В первом разделе «Государство «всеобщего благоденствия» как историческое явление» определяются основная проблема курса и понятийный аппарат: государство, формы государственного устройства (унитарное государство, федерация, конфедерация), политические режимы (демократия, авторитаризм, тоталитаризм).  Даются определения и современные характеристики терминологических понятий с позиций базового учебного курса истории государства и права, политологии и истории. 

Во втором разделе «Теоретическая разработка проблемы Государство «всеобщего благоденствия» прорабатываются концептуальные истоки политики всеобщего благоденствия Дж. Кейн и неокейнсианцы, У. Беверидж, Т. Х. Маршалл, Р. М. Титмасс, Г. Эспинг-Андерсен и другие. 

Третий раздел «Складывание государства «всеобщего благоденствия» в США» рассматривает формирование и эволюцию экономической системы государства благоденствия (Welfare State) в США, начиная с реформаторского курса Ф. Д. Рузвельта, «Справедливый курс» Г. Трумена, «Новые рубежи» Дж. Кеннеди и «Великое общество» Л. Джонсона.

В четвертом разделе «Европейские государства «всеобщего благоденствия» во второй половине XX века» раскрывается процесс формирования государства «всеобщего благоденствия» в европейских странах, на примере: Великобритания - «План Бевериджа» и его реализация лейбористами, Франция - дирижизм, «новое общество» Ж. Шабан-Дельмаса и «Передовое либеральное общество» В. Жискар д'Эстена, ФРГ - «сформированное общество» Л. Эрхарда, социальное рыночное хозяйство, Северная Европа - разные модели государства - один экономический путь. Анализируются и вычленяются общие, а также особенные характеристики.

Пятый раздел «Государство «всеобщего благоденствия» в СССР» посвящен изучению социальной политики и патерналистской модели, существовавшей в СССР, а также исследованию социальных последствий государственного патернализма в условиях пореформенной России.
Преподаватель

Кандидат исторических наук, доцент Алексеева М.Н.

Б2.У.1 Практика по получению первичных профессиональных умений и навыков (археографическая)

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК-3: способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ.
ОПК-5: способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально-значимых проектов.

ПК-1: способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры.

ПК-2: способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов.

ПК-3: владение современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования.

ПК-5: способность к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций.
Содержание практики
Археографическая практика проходит в три этапа.

Первый этап – подготовительный. В его рамках руководителем практики параллельно проводится работа по нескольким направлениям.
Во-первых, готовятся и утверждаются необходимые для проведения практики нормативные документы. К ним относится, прежде всего, приказ о проведении практики, распоряжение деканата о распределении студентов по объектам практики, о графике проведения работ и других мероприятий, входящих в состав практики. 

Во-вторых, готовится установочная конференция по практике. В ходе конференции студенты знакомятся с содержанием практики и порядком оформления отчетной документации.
В-третьих, к этому этапу относится изучение курса «Археографии», в котором магистранты рассматривают следующие темы: общая теория археографии, история археографии в России; подготовка научной публикации исторических источников; работа с текстом как основа научной публикации; завершение процесса научной публикации исторических источников; отечественная археография на рубеже XX - XXI вв.

Второй этап проведения археографической практики связан с освоением конкретных навыков работы с источником. Здесь каждому магистранту предстоит ознакомиться с разными видами деятельности:

выявление источников для публикации, работа с историческими документами различных эпох, а также практическая работа по подготовке документа к публикации.

Выявление источников для публикации: магистранты знакомятся с видами публикаций и принципами отбора, систематизации документов, критериями выбора текста.

На втором этапе магистранты изучают принципы воспроизведения текста, сопровождения документа, формируют модель документальной публикации, осваивают методику и особенности документальных публикаций, основы подготовки научно-справочного аппарата документальных публикаций.

Основной практической работой является работа с конкретными текстами документов различных исторических эпох и их подготовка к различным видам публикаций.

Проведение плановых практических работ можно заменить выполнением индивидуальных заданий. Так, у тех магистрантов, у которых темы магистерских диссертаций требуют работы с конкретными историческим документами, практические работы могут быть заменены сбором и обработкой материала по соответствующим темам.

Третий этап связан с завершением археографической практики, с подведением и оформлением ее итога. Он включает подготовку макетов публикаций исторических документов, их защитой, проведением итоговой конференции и подготовкой и сдачей обобщающего отчета по проведению археографической практики.

В ходе практики за работой магистрантов применяются две формы контроля: текущая и итоговая. Текущая форма контроля предполагает фиксацию присутствия магистрантов на занятиях, проверка индивидуальных заданий. Кроме того, по итогам практики каждый магистрант сдает макет публикации и отчет по прохождению археографической практики. Помимо этого при выставлении зачета проводится собеседование с каждым магистрантом. На собеседовании магистранту задаются вопросы о том какое индивидуальные задание он выполнял, что означает тот или иной термин, с документами какого вида он сталкивался на практике.

Преподаватель

Кандидат исторических наук, доцент Т.И. Тарасенкова
Б2.Н.1 Проведение научно-исследовательской работы

     Планируемые результаты обучения по дисциплине

способность к абстрактному мышлению, анализу и синтезу (ОК-1);

готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3);

готовность к коммуникации в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном языке для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-1);

способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры (ПК-1);

способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-2);

владение современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования (ПК-3);

способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы (ПК-4);

способность к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций (ПК-5).

Содержание НИР

Тема 1. Виды исторических исследований


Конкретно-историческое, источниковедческое, историографическое, теоретико-методологическое и другие виды исторических исследований, их специфика. Отличия по: предмету исследования; целям и задачам написания; подбору, охвату и приемам анализа источников; хронологическим и территориальным рамкам; методам и методологии исследования; приемам изложения результатов; аргументации.

Тема 2. Выбор темы научного исследования


Постановка цели и задач. Определение темы и вида исследования. Роль научного руководителя (консультанта). Объективная оценка возможности проведения исследования: наличие источников и доступа к ним; изученность темы; реальность реализации цели; субъективные возможности исследователя. Предварительное знакомство с проблематикой и литературой по теме. Определение цели, задач, объекта и предмета исследования.

Предварительный план работы.

        Тема 3. Этап библиографического поиска 

          Случайная выборка. Библиотечные каталоги: строение по логическому и алфавитному принципу. Универсальная десятичная классификация (УДК), классификация по системе Ранганатана. Библиографические пособия: по назначению (рекомендательные,

научно-вспомогательные, регистрационные) и по содержанию (ретроспективные, перспективные, текущие). Систематизация результатов библиографического поиска. Принципы поиска литературы и ресурсов в Интернете. Этапы научной работы. Изучение литературы по проблематике исследования, создание рабочих материалов. Направление и последовательность изучения научной литературы. Освоение научной литературы, выявление авторской концепции, источниковой базы, проблематики, выводов работы. Виды рабочих материалов. Принципы систематизации рабочих материалов, проблемный и хронологический подход, их комбинирование.

Тема 4. Построение плана-проспекта научного исследования, формулирование рабочих гипотез.

       Введение к научному исследованию. Обоснование темы и научной актуальности исследования. Научная новизна. Методология исследования. Методы и методика исследования. Обоснование цели и задач. Характеристика источников исследования. Историографический обзор. Обоснование структуры работы. Научная апробация. Направление и последовательность изучения научной литературы. Освоение научной литературы, выявление авторской концепции, источниковой базы, проблематики, выводов работы. Виды рабочих материалов. Принципы систематизации рабочих материалов, проблемный и хронологический подход, их комбинирование.

Тема 5. Структура основной части научного исследования.

       Способы изложения и распределения материала по главам и параграфам (хронологический, проблемный (тематический), их комбинации). Работа над главами исследования. Заключение. Выводы к параграфам и главам работы. Выводы, подтверждение гипотезы. Научное прогнозирование.

Тема 6. Техника оформления научной работы.

       Оформление научно-справочного аппарата. Подстрочник. Список источников и литературы. (Авто)реферирование и рецензирование научных работ.

Тема 7. Консультирование по работе над магистерской диссертацией

        Разбор написанных разделов магистерской диссертации по теме студента, выявление степени применения ими на практике полученных знаний по научно-исследовательской работе. Разбор ошибок и недочетов при работе над содержанием и оформлению работы.

Тема 8. Консультирование по работе над магистерской диссертацией

        Разбор написанных разделов магистерской диссертации по теме студента, выявление степени применения ими на практике полученных знаний по научно-исследовательской работе. Разбор ошибок и недочетов при работе над содержанием и оформлению работы.

Программу разработал

доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов

Б2.П.1  Научно-исследовательская практика 
Планируемые результаты обучения по дисциплине

- готовность руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-2);

- способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания (ОПК-4);

- способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры (ПК-1);
- способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-2);

- владение современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования (ПК-3);

- способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы (ПК-4).

Содержание практики


Научно-исследовательская практика  магистрантов организуется в рамках занятий, консультаций, работы в научных и научно-исследовательских учреждениях (архивах, музеях), что обеспечивает практическое освоение магистрантами различных видов научно-исследовательской деятельности. Формирование соответствующих компетенций магистрантов является  целью научно-исследовательской практики.

В процессе практики магистранты знакомятся с научно-исследовательской работой кафедры, на которой ими готовится кандидатская диссертация, осуществляют исследовательскую работу в архивных и музейных учреждениях, учатся искать необходимую информацию в различных ресурсах, знакомятся с подобранной для них литературой, составляют обзоры и рефераты, выполняют задания по библиографическому описанию и реферированию, анализируют исследовательские достижения в области НИР.  Под руководством научного руководителя обсуждают структуру диссертационного исследователя и готовят отдельные его разделы.

Научно-исследовательская практика является важнейшим компонентом и составной частью профессиональной подготовки магистрантов. Практика организуется в рамках занятий, консультаций, работы в научных и научно-исследовательских учреждениях (архивах, музеях), что обеспечивает практическое освоение магистрантами различных видов научно-исследовательской деятельности. 

Формирование соответствующих компетенций магистрантов является  целью научно-исследовательской практики.

Научно-исследовательская практика призвана обеспечить функцию связующего зве​на между теоретическими знаниями, полученными при усвоении университет​ской образовательной программы, и практической деятельностью по внедрению этих знаний в реальный учебный процесс. 

Научно-исследовательская практика связана с такими дисциплинами как «Отечественная история», «Информационные и коммуникативные технологии в науке и образовании»,  занятиями по источниковедению и методикой работы с источниками.

Прохождение практики является основой для успешного прохождения итоговой государственной аттестации

Программу разработал  доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов
Б2.П.2  Преддипломная практика 

Планируемые результаты обучения по дисциплине
- способность к абстрактному мышлению, анализу и синтезу (ОК-1);

- способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-2);

- владение современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования (ПК-3);

- способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы (ПК-4).

Содержание практики

1. Формирование информационной базы магистерской диссертации:

а) работа в библиотеках (работа с каталогами, электронными базами данных, сбор информации по теме дипломной работы).

б) работа в государственных или ведомственных архивах (выбор государственного архива, работа с путеводителями, каталогами, описями, делами, сбор информации по теме; выбор организации (ведомственного архива), изучение ее деятельности, изучение локальных нормативных документов и отчетных документов организации, работа с опиями, делами, сбор информации по теме).

2. Анализ собранного материала.

3. Уточнение цели, задач, объекта, предмета, хронологических и географических рамок исследования, содержания диссертационной работы.

4. Оформление результатов исследования: написание введения, глав магистерской диссертации, заключения, составление списка источников и литературы.

5. Оформление отчёта о прохождении преддипломной практики.

После завершения преддипломной практики магистранты:

- сдают на выпускающую кафедру ВКР (магистерскую диссертацию);

- проходят предзащиту выпускной квалификационной работы.

На предзащите кафедра с учетом результатов прохождения преддипломной практики и представленной дипломной работы принимает решение о выставлении зачета по преддипломной практике и допуске выпускников к защите дипломного сочинения.

Программу разработал

доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов

Б3 Государственная итоговая аттестация
Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность к абстрактному мышлению, анализу и синтезу (ОК-1);

- готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2);
- готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3);

- готовность к коммуникации в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном языке для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-1);
готовность руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-2);
способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ОПК-3);
способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания (ОПК-4);
способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов (ОПК-5);
способность к инновационной деятельности, к постановке и решению перспективных научно-исследовательских и прикладных задач (ОПК-6);
способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы магистратуры (ПК-1);
способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-2);
владение современными методологическими принципами и методическими приемами исторического исследования (ПК-3);
способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы (ПК-4);
способность к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций (ПК-5).
Содержание ГИА
Содержание государственной итоговой  аттестации базируется на компетенциях, сформированных при изучении дисциплин, при прохождении практик. 

Государственная итоговая аттестация, завершающая освоение основной  профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 46.04.01

История, проводится государственными экзаменационными комиссиями в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ требованиям федерального государственного  образовательного стандарта.

Подготовка магистра имеет многоцелевой, междисциплинарный характер. 

Квалификационные возможности выпускника приобретаются в результате обучения,  включающего общую и специальную подготовку. 
Требования к содержанию и оформлению выпускной квалификационной работы 

Подготовка выпускной квалификационной работы магистранта является заключительным этапом учебного процесса и имеет целью систематизацию, закрепление и расширение приобретенных в процессе обучения теоретических и практических знаний, умений и навыков, а также развитие навыков самостоятельного исследования с применением современных информационных технологий. 

Основные требования к ВКР: 

– соответствие темы работы ее содержанию, четкая целевая направленность, 

актуальность; 

– логическая последовательность изложения материала, базирующаяся на прочных

теоретических знаниях по избранной теме; 

– необходимая глубина исследования и убедительность аргументации; 

– конкретность представления выводов и их доказательность; 

– корректное изложение материала и грамотное оформление работы; 

– новизна исследования; 

– соответствие оформления работы и научно–справочного аппарата установленным 

правилам и нормам. 

 1. Общие положения 

Подготовка и защита выпускной квалификационной работы является основным 

содержанием государственной итоговой аттестации магистранта. Выпускная квалификационная работа в соответствии с магистерской программой представляет собой самостоятельную и логически завершенную работу, связанную с решением задач научно-

исследовательской и научно-педагогической деятельности. Она выполняется с целью 

публичной защиты и получения академической степени магистра. Основная задача ее 

автора – продемонстрировать уровень своей научной квалификации, умение самостоятельно вести научный поиск и решать конкретные научные задачи. 

Магистерская выпускная квалификационная работа как работа научного  содержания должна иметь внутреннее единство и отображать ход и результаты разработки выбранной темы. Она, с одной стороны, имеет обобщающий характер, поскольку является итогом профессиональной подготовки магистра. С другой стороны – это самостоятельное оригинальное научное исследование. 

Наполнение каждой части ВКР определяется ее темой. Тематика магистерской работы должна быть направлена на решение профессиональных задач исторической науки или ее научно-практических приложений. Магистерская выпускная работа должна соответствовать современному уровню развития науки, а ее тема  быть актуальной. 

Выполнение указанной работы должно свидетельствовать о том, что ее автор 

способен надлежащим образом вести научный поиск, распознавать профессиональные 

проблемы, знать общие методологические подходы, методы и приемы их решения. 

Написание ВКР предполагает: 

– систематизацию, закрепление и расширение теоретических и практических знаний по направлению магистерской подготовки, их применение при решении конкретных научно-исследовательских задач; 

– развитие навыков ведения самостоятельной исследовательской работы и 

овладение методикой исследования и экспериментирования при решении научных

проблем и вопросов; 

– выяснение подготовленности магистранта для самостоятельной научно-исследовательской и / или научно-педагогической деятельности. 

При выполнении ВКР обучающийся должен показать свою способность и умение, опираясь на полученные углубленные знания, умения и сформированные общекультурные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения. 

Магистрант должен продемонстрировать следующие знания, умения и навыки: 

1. Формулировать и решать задачи, возникающие в ходе научно-исследовательской 

деятельности и требующие углубленных профессиональных знаний. 

2. Формировать необходимую и достаточную источниковую базу исследования, используя навыки работы в архивах, музеях, библиотеках, при необходимости привлекая полевые археологические и / или этнографические источники. 

3. Выбирать необходимые методы исследования, модифицировать существующие 

и разрабатывать новые методы, исходя из задач конкретного исследования. 

4. Обобщать, систематизировать и теоретически осмысливать эмпирический 

материал. 

5. Обрабатывать полученные результаты, анализировать и осмысливать их с учетом 

имеющихся в исторической науке подходов, точек зрения, концепций. 

6. Осуществлять научный поиск с привлечением современных информационных 

технологий. 

7. Применять навыки и приемы историографической и источниковедческой 

критики. 

8. Представить итоги проведенного исследования в виде письменной работы, оформленной в соответствии с имеющимися требованиями, с привлечением современных

средств редактирования и печати. 

Магистерская ВКР представляется в виде, который позволяет судить, насколько полно отражены и обоснованы содержащиеся в ней положения, выводы и рекомендации, их новизна и значимость. 

2. Структура магистерской выпускной квалификационной работы 

Выпускная работа магистранта является квалификационным трудом, ее оценивают не только по теоретической научной ценности, актуальности темы и прикладному значению полученных результатов, но и по уровню общеметодической подготовки этого научного произведения, что прежде всего находит отражение в его композиции. 

Композиция работы - это последовательность расположения ее основных частей, к которым относят основной текст (т.е. главы и их разделы), а также части ее справочного аппарата. 

Структура магистерской диссертацией должна быть следующей: 

1. Титульный лист 

2. Оглавление 

3. Введение 

4. Главы основной части 

5. Заключение 

6. Список источников 

7. Список литературы 

8. Приложения (при наличии) 

9. Вспомогательные указатели (при наличии) 

Титульный лист является первой страницей магистерской работы и заполняется по

строго определенным правилам. 

В верхней части листа указывается ведомственная принадлежность и полное

наименование учебного заведения. Далее указываются фамилия, имя и отчество магистранта в именительном падеже. В среднем поле дается заглавие выпускной работы, которое приводится без слова «тема» и в кавычки не заключается. Заглавие должно быть по возможности кратким, точным и соответствовать основному содержанию работы. Для конкретизации заглавия можно использовать подзаголовок, который должен быть предельно кратким и непревращаться в новое заглавие. Рекомендуется определять территориальную и / или хронологическую привязку темы магистерской выпускной работы. 

После заглавия работы указывается направление и магистерская программа, по которой обучался магистрант. Далее, ближе к правому краю титульного листа, указываются фамилия и инициалы руководителя магистерской программы и научного руководителя ВКР, а также их ученое звание и ученая степень. В нижнем поле указываются место выполнения работы и год ее написания. 

После титульного листа помещается оглавление (содержание), в котором приводятся все заголовки разделов работы и указываются страницы, с которых они начинаются. Заголовки оглавления должны точно повторять заголовки в тексте. 

Заголовки одинаковых ступеней рубрикации необходимо располагать друг под другом. Заголовки каждой последующей ступени смещают на три-пять знаков вправо по отношению к заголовкам предыдущей ступени. Все заголовки начинают с прописной буквы, в конце заголовка точку не ставят. Последнее слово каждого заголовка соединяют отточием с соответствующим ему номером страницы в правом столбце оглавления. 

Нумерация рубрик делается по индексационной системе, то есть с цифровыми номерами, содержащими во всех ступенях, кроме первой, номер как своей рубрики, так и рубрики, которой она подчинена. Знак § не используют. 

Введение к работе должно содержать следующие обязательные элементы: 

. актуальность работы; 

. степень изученности темы; 

. постановка проблемы; 

. определение объекта и предмета исследования; 

. формулировка цели и задач исследования; 

. определение хронологических и территориальных рамок исследования; 

. характеристика источников; 

. характеристика методологии исследования и используемых методов; 

. определение степени изученности проблемы и  новизны работы; 

. сведения о структуре работы с обоснованием проведенного деления материалов 

по разделам. 

. практическая значимость работы.

Указание на актуальность исследование обязательно при написании работы. 

Освещение актуальности должно быть немногословным, занимать не более 1 страницы 

печатного текста. Автор должен раскрыть суть проблемной ситуации, из чего и будет видна актуальность темы. Это также поможет сформулировать проблему (проблемы), раскрываемую в работе. 

Обзор литературы по теме должен показать знакомство выпускника со специальной литературой, его способность критически ее анализировать, выделять существенное, оценивать ранее сделанное другими исследователями, определять главное в современном состоянии изученности темы. Исходя из степени исследованности темы, студент окончательно формулирует проблему, рассматриваемую в работе, определяет объект и предмет, цели и задачи работы. 

Объект - это процесс или явление, порождающее проблемную ситуацию и избранное для изучения. Предмет - это свойства, качества, характеристики объекта, специально изучаемые в ходе работы. Объект и предмет исследования как категории научного процесса соотносятся между собой как общее и частное. В объекте выделяется та его часть, которая служит предметом исследования. Именно предмет исследования определяет тему ВКР. 

Формулировка цели исследования должна отражать конкретный результат, который планируется получить в ходе исследования. Формулировки задач должны отражать последовательность действий по достижению цели исследования. 

Методологический раздел введения должен отражать авторский подход к изучению избранной проблемы, а также содержать перечень методического инструментария, использованный в работе. 

Характеристика источников включает в себя перечень и классификациюиспользуемых источников, их краткую характеристику и определение информационной ценности каждого вида источников. 

Содержание глав основной части должно точно соответствовать теме работы и полностью ее раскрывать; в конце каждой главы делаются основные выводы. Текст основной части должен демонстрировать умение магистранта логично и аргументированно излагать материал и демонстрировать последовательность исследовательских действий. 

Заключение работы представляет собой последовательное, логически стройное изложение полученных результатов и их соотношение с целью и задачами, поставленными и сформулированными во введении. Заключительная часть должна показать уровень профессиональной подготовки магистранта. Заключение может включать в себя и практические предложения, что повышает ценность теоретического материала. 

После заключения помещается списки использованных источников и литературы. 

При необходимости в конце работы помещаются список сокращений, а также приложения со вспомогательными или дополнительными материалами. 

 3. Оформление магистерской выпускной квалификационной работы 

Объем магистерской ВКР обычно составляет 90-120 листов стандартно 

отформатированного текста. Каждый раздел (кроме подразделов в главах) начинается с

новой страницы. 

При наборе текста в редакторе Word используют шрифт TimesNewRoman, кегль 

14, межстрочный интервал 1,5. Абзац - 1,27 см. Размер левого поля - 30 мм, правого поля –1,5 мм, верхнего и нижнего полей . 20 мм. Номер страницы в большинстве случаев ставится в середине нижнего поля страницы (нижний колонтитул), нумерация начинается с титульного листа, но номер страницы на титуле не ставится. 

Заголовки разделов выделяются особым форматированием текста (жирным, курсивом, размером шрифта, причем в заголовках одной ступени выделение должно быть одинаковым). Точки после заголовков не ставятся. 

Представление табличного материала. Таблицы, необходимые для понимания текста, размещают внутри основных разделов работы, таблицы со вспомогательными сведениями – в приложениях. Таблица состоит из следующих элементов: порядкового номера и тематического заголовка, заголовков вертикальных граф, подписи к таблице с указанием источников ее составления. 

Представление иллюстративного материала. Иллюстрации помещаются в приложении к тексту работы. Все иллюстрации в работе должны быть пронумерованы. 

Каждая иллюстрация должна быть снабжена подписью, а также сведения о происхождении иллюстрации (сведения о публикации, место съемки фотографии и т.д.).

Основными видами иллюстративного материала в магистерских работах являются: 

чертеж, схема, карта, рисунок, фотография, диаграмма и график. Различные по виду иллюстрации могут быть объединены в отдельные приложения. 

Использование и оформление цитат. При цитировании каждая цитата должна сопровождаться ссылкой на источник, библиографическое описание которого должно приводиться в соответствии с требованиями ГОСТ на библиографические ссылки и сноски. 

Цитирование предполагает точное воспроизведение цитируемого текста. 

В случае, если цитирование производится не по оригиналу работы цитируемого 

автора, ссылка дается на работу, из которой эта цитата взята с использованием указания 

Цит. по: [библиографическое описание источника цитирования]. 

Непрямое цитирование (при пересказе, при изложении мыслей других авторов своими словами) требует предельной точности в изложении мыслей автора и 

корректности при оценке излагаемого, а также обязательной ссылки на источник. 

Оформление приложений и примечаний. Приложение . это часть основного текста, которая имеет дополнительное (обычно справочное) значение, но является необходимой для более полного освещения темы. Приложения могут включать: копии подлинных документов, выдержки из отчетных материалов, ранее неопубликованные тексты, переписка и т.п. По форме они могут представлять собой текст, таблицы, графики, карты. 

Каждое приложение должно начинаться с новой страницы с указанием в правом верхнем углу слова «Приложение ___», где последовательный номер указывается арабской цифрой, и иметь тематический заголовок. При большом объеме материалов, вынесенных в приложения, возможно разделение приложений на тематические блоки, которые должны иметь собственное название и нумерацию. Ссылка на приложение формулируется по схеме: «прил. 3, рис. 5» или «прил. 1, табл. 2». Страницы приложений в общем объеме работы не учитываются. 

Оформление библиографического аппарата. Библиографический аппарат ВКР включает библиографические ссылки и список источников и литературы. 

Библиографическая ссылка содержит библиографические сведения о цитируемом, рассматриваемом или упоминаемом в тексте документа другом документе (его составной части или группе документов), необходимые и достаточные для его идентификации, поиска и общей характеристики. 

В магистерской ВКР используются подстрочные или затекстовые (в конце раздела или работы) сноски. Нумерация ссылок: для подстрочных – начинается заново на каждой странице, для затекстовых – сплошная в каждом разделе. 

Оформление ссылок и библиографического списка (использованных источников и 

литературы) должно соответствовать ГОСТ Р 7.0.5.2008. 

Программу разработал

доктор исторических наук, профессор О.В. Козлов

