Б1.Б.1 «Современные проблемы национальной экономики»
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-1 – способностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу;

ОК-3 – готовностью к саморазвитию, самореализации, исполнению творческого потенциала;

ОПК-1 – готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины

  Национальная экономика: понятие, различные подходы к определению, признаки.  Понятие и структура хозяйственной системы, типы хозяйственных систем. Предпосылки формирования и функционирования национальной экономики. Этапы развития национальных экономик. Модели национальных экономик. Структура национальной экономики: понятие, элементы, факторы формирования. Общая характеристика современной отраслевой структуры национальной экономики России. Экономический потенциал, его состав. Понятия сферы, отрасли, комплексы и сектора национальной экономики Реальный сектор национальной экономики, его структура. Состояние реального сектора экономики России и промышленная политика. Понятие экономического роста и развития национальной экономики. Количественные и качественные показатели и критерии экономического роста. Цели экономического роста, его факторы. Экономический рост и экономическая безопасность национальной экономики. Экономическое развитие России на современном этапе. Ключевые факторы экономического роста в России. Перспективы экономического роста в России. Индексы устойчивого развития: Россия и мир. Этапы перехода России к устойчивому развитию. Институциональные преобразования. Предпринимательские ресурсы РФ и особенности становления современной социально-экономической модели. Основные барьеры для развития предпринимательства в России. Государственный сектор. Госкорпорации, их эффективность. Государственно-частное партнерство. Регионы в современной экономике России. Типы регионов. Дифференциация уровней регионального развития. Проблемы и тенденции развития регионов РФ. Социальная ситуация в современной России. Формирование национальной модели социальной политики. Экономическая безопасность как система: определение, критерии и показатели. Институциональные основы системы экономической безопасности. Принципы организации и функционирование системы экономической безопасности. 

Преподаватель: кандидат экономических наук, доцент Л.А. Кузьмина

Б1.Б.3 Микро- и макроэкономика (продвинутый уровень)

Планируемые результаты обучения по дисциплине 
ПК-8 – способностью анализировать и использовать материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегическихрешений на микро- и макроуровне;
ОПК-3 – способностью принимать организационно-управленческие решения.
Содержание дисциплины

Микро- и макроэкономика продвинутого уровня: теории, содержание и измерения. Теории современной смешанной экономики. Проблема выбора оптимального решения, экономическая стратегия и экономи​ческая политика. Теории потребительского поведения. Особенности предпринимательской деятельности в современной смешанной экономической системе. Современные теории производства, стоимости и издержек производства. Производственная функция (общий случай, линейная, Кобба-Дугласа, CES). Антимонопольная политика государства и её особенности в России. Содержание и особенности факторов производства и их рынков в современных условиях. Государство и рыночная неопределённость в современной смешанной экономике. Традиционные и современные методы измерения результатов функционирования макроэкономики. Баланс народного хозяйства и межотраслевой баланс. Долговременная тенденция изменения ВВП. Турбулентность в экономике. Финансовый сектор экономики и макроэкономическое равновесие: эволюция научных подходов. Фактор времени и дисконти​рование. Сравнительный анализ эффективности инструментов макроэкономической политики государства. Совместное равновесие реального и денежного секторов экономики.Закрытая и открытая экономика и роль государства. Мировая экономика. Формы международных экономических отношений.Платёжный баланс, валюта, валютный курс, валютные системы и их эволюция. Глобализация мировой экономики и экономическая безопасность.Современные дискуссии вокруг государственного регулирования экономики и экономической политики государства. Дилеммы экономической политики в условиях открытой экономики. Модели Б. Хенри и Дж. Никсона, Кидланда-Прескотта, Барро-Гордона. Бюджетно-налоговаяи кредитно-денежная политика в системе фиксированных и плавающих валютных курсов.Особенности макроэкономической политики в переходной экономике России.

Преподаватель

Заслуженный работник высшей школы РФ, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики В. И. Дерен  

Б1.Б.4 «Корпоративные финансы»

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-3: способностью принимать организационно-управленческие решения;

ПК-9: способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов
Содержание дисциплины

Содержание финансов корпорации. Функции финансов корпорации и принципы их организации. Экономическая сущность и классификация капитала. Цена собственного капитала и способы ее определения. Оценка стоимости заемного капитала. Оценка экономической целесообразности привлечения заемных средств. Оптимизация структуры капитала предприятия. Экономическое содержание затрат и расходов корпоративной организации. Классификация затрат, относимых на себестоимость продукции (работ, услуг). Модели учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции. Планирование себестоимости. Контроль затрат и резервы их снижения. Доходы корпоративной организации, их виды и условия признания. Экономическое содержание и функции прибыли. Виды прибыли и взаимосвязь между ними. Налогообложение корпоративных организаций: виды налогов и сборов, элементы и условия налогообложения. Планирование прибыли: экономическое обоснование, методы планирования. Анализ чувствительности прибыли к изменению затрат, цены и объема продаж. Сопряженное воздействие операционного и финансового рычагов и оценка общего финансового риска корпоративной организации. Оценка производственного и финансового цикла и их влияния на операционный цикл организации. Основы организации управления оборотными средствами. Денежные потоки корпоративной организации, их состав и классификация. Сущность инвестиций и содержание инвестиционной деятельности корпоративной организации. Сущность и оценка эффективности инвестиционных проектов. Методы экономической оценки эффективности инвестиционных проектов. Формирование оптимального инвестиционного портфеля. Понятие и классификация ценных бумаг. Понятие портфеля ценных бумаг и принципы его формирования. Формирование финансовой отчетности корпоративной организации. Содержание, методы и информационная база финансового анализа корпоративной организации. Сущность и принципы финансового планирования. Методы финансового планирования и система финансовых планов предприятия. 

Преподаватель 

Кандидат экономических наук, доцент О.Н. Миркина 

Б1.Б.5 «Управление инвестиционными проектами и программами»

Планируемый результат обучения по дисциплине

ОПК-3 - способность принимать организационно-управленческие решения;
ПК-9 - способность анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов.

Содержание дисциплины.

Проекты и программы как особые объекты управления в бизнесе, государстве, общественных институтах различного уровня. Переход к проектному управлению: задачи и этапы решения. Анализ состояния методов и средств управления проектами в России и регионах. Области эффективного приложения проектного менеджмента  в проектах регионального развития. Инвестиционный проект: экономическое содер​жание, основные виды и стадии реализации. Процессы управления проектом. Процесс инициации проекта. Процесс планирования проекта. Процесс исполнения проекта. Процесс контроля. Процесс завершения проекта. Содержание разделов бизнес-плана. Показатели эффективности использования капитала фирмы. Бизнес-диагностика и реинжиниринг бизнес-процессов.

Анализ и оценка эффективности инвестиционных проектов и программ. Методы оценки эффективности инвестиционных проектов. Экономическое содержание компаундирования и дисконтирования. Методы оценки эффективности инвестиций. Метод срока окупаемости инвестиций (PP). Метод простой бухгалтерской нормы прибыли (расчетной нормы прибыли) (AROR). Дисконтный метод срока окупаемости инвестиций (DPP). Метод чистой текущей стоимости проекта (NPV, ЧДД). Метод индекса рентабельности (доходности) проекта (PI). Метод внутренней нормы прибыли проекта (IRR, ВНД). Учет фактора риска и неопределенности в инвестиционном проектировании. Контроллинг в процессе управления инвестиционными проектами и программами. Основные инструменты контроллинга. GAP-анализ. Портфолио-анализ. Расчет маржинальной прибыли. Управление инвестиционными проектами на объектах социальной инфраструктуры предприятий и научных организаций. Использование возможностей венчурных фондов и технопарков для привлечения инвестиций в развитие наукоемкого бизнеса и его инфраструктур.  

Преподаватель: кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики И.А.Медведева.
Б1.Б.6 «Современный экономический анализ» 

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-3 – способность принимать организационно-управленческие решения;

ПК-10 – способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом.

Содержание дисциплины
Основные правила организации анализа

HYPERLINK \l "_Toc261333548" Организационные формы и исполнители анализа хозяйственной деятельности предприятий. Планирование аналитической работы

HYPERLINK \l "_Toc261333550" Информационное обеспечение анализа Подготовка и аналитическая обработка исходных данных в анализе хозяйственной деятельности Документальное оформление результатов анализа Организация автоматизированного рабочего места аналитика. Понятие, экономическая сущность хозяйственных резервов и их классификация Принципы организации поиска и подсчета резервов Методика определения и обоснования величины резервов Принципы организации поиска и подсчета резервов.Методика определения и обоснования величины резервов. Общая оценка финансового состояния предприятия.Прогнозирование и разработка моделей финансового состояния субъекта хозяйствования

HYPERLINK \l "_Toc261333654" Понятие, виды и причины банкротства. Методы диагностики вероятности банкротства.Пути финансового оздоровления субъектов хозяйствования. Анализ выполнения плана капитальных вложений. Анализ источников финансирования инвестиционных проектов. Ретроспективная оценка эффективности инвестиций. Анализ эффективности долгосрочных финансовых вложений. Прогнозирование эффективности инвестиционных проектов. Анализ эффективности лизинговых операций
Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Матвеева Е.Е.
Б1.Б7 «Экономическая политика: взаимодействие государства и бизнеса»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-1 – готовность к коммуникации в устной и письменной форме на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-8 – способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;
ПК-9 – способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов;
ПК-10 – способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом.

Содержание дисциплины
Бизнес и деловое партнерство государственной власти. Сущность позитивной концепции бизнеса. Сущность критической концепции бизнеса. Прагматическая концепция бизнеса. Экономическое проявление власти. Основные механизмы взаимодействия бизнеса и власти.
Противоречия между бизнесом и властью. Сущность социально-ориентированного бизнеса. Различия между GR-менеджментом и лоббизмом. GR-менеджмент, как инструмент цивилизованного согласования интересов в России. Согласование интересов бизнеса и государства в странах Западной Европы.

Цивилизованное согласование интересов бизнеса и государства в отечественных корпоративных компаниях. Организационные основы GR-деятельности в отечественных корпоративных компаниях. 
Факторы, влияющие на исход конфликтов во взаимоотношениях бизнеса и власти. Последствия конфликтов во взаимоотношениях бизнеса и власти для политико-экономической системы. «Неэффективное равновесие» в экономической политике. Конфликты во взаимоотношениях бизнеса и власти для стабилизации «неэффективного равновесия» в экономической политике.
Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.
Б1.В.ОД1 УПРАВЛЕНИЕ СТОИМОСТИ КОМПАНИИ
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОК-3 – готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала;

ПК-9 – способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов;

Содержание дисциплины

Бизнес как экономическая деятельность, основная цель которой - получение прибыли (экономических выгод). Постановка задания на оценку и основные этапы оценки. Внешняя (макроэкономическая, отраслевая) и внутренняя информация, необходимая для проведения оценки бизнеса. Анализ, систематизация, использования в процессе оценки бизнеса. Основные источники информации. 

Доходный, сравнительный и затратный подходы к оценке бизнеса. 

Метод дисконтированных денежных потоков (ДДП): экономическое содержание, условия применения, основные этапы. Расчет остаточной стоимости бизнеса, Модель Гордона. Ставка дисконтирования: экономическое содержание, модели расчета. Внесение итоговых поправок к стоимости бизнеса методом ДДП.

Метод капитализации: экономическое содержание, условия применения, основные этапы. Капитализируемые базы и ставка капитализации.

Методы сравнительного подхода. Экономическое содержание, условия применения, основные этапы метода компаний-аналогов/рынка капиталов. Анализ и отбор сопоставимых компаний; сбор необходимой информации; корректировка отчетности. Ценовой мультипликатор: понятие, расчет, специфика применения, выбор капитала и показателей деятельности, оценка итоговой величины мультипликатора. Внесение итоговых корректировок к предварительной стоимости. Экономическое содержание, условия применения, основные этапы метода сделок. Специфика ценового мультипликатора. Внесение итоговых корректировок к предварительной стоимости.  

Использование отраслевых коэффициентов и баз данных. Экономическое содержание, условия применения, концепция оценки и основные этапы метода чистых активов и ликвидационной стоимости. Анализ и корректировка стоимости активов и обязательств. Внесение итоговых корректировок к стоимости.

Уровень контроля и степень ликвидности. Премия за контроль и скидки на недостаток контроля и низкий уровень ликвидности. Анализ результатов, полученных в процессе применения различных методов оценки. Анализ уместности и значимости методов оценки с точки зрения целей, задач оценки и специфики объекта оценки. Определение весовых коэффициентов. 

Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.
Б1.В.ОД.4 Управление внешнеэкономической деятельностью предприятия
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-2: готовностью руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;

ОПК-3: способностью принимать организационно-управленческие решения 
Содержание дисциплины

Мировые хозяйственные связи и международное разделение труда. Особенности современного мирового рынка. 
Сущность, виды и факторы развития ВЭД. Внешнеэкономический комплекс и формы ВЭД в России. Регулирование внешнеэкономической деятельности на уровне государства и на уровне регионов. Таможенно-тарифное регулирование. Нетарифное таможенное регулирование. Методы определения таможенной стоимости товара. Таможенные режимы. Таможенное оформление товаров. Декларирование. Международные коммерческие сделки - виды и объекты. Виды экспорта транспортных услуг. Характеристика форм транспортного посредничества. Классификация перевозок. Правовое регулирование международных перевозок. Современные формы организации международных перевозок – транспортно-технологические системы, международный транзит грузов, международные транспортные коридоры. Схема и стадии технологического процесса выхода предприятия на внешний рынок. Изучение внешней и внутренней  среды предприятия. Планирование внешнеэкономической деятельности предприятия. Внешнеэкономическая служба на предприятии. Показатели оценки эффективности ВЭД. Классификация фирм, действующих на мировом рынке. Факторы, определяющие выбор иностранного партнера. Организация работы по изучению контрагентов. Понятие и особенности мировых цен. Основные источники информации по ценам мирового рынка. Подготовка, способы заключения и подписания внешнеторговых сделок. Виды внешнеторговых контрактов. Условия внешнеторгового контракта. Типовые контракты. Страхование и внешнеторговый контракт.
Преподаватель 

Кандидат экономических наук, доцент О.Н. Миркина 

Б1.В.ОД.5 Реструктуризация и финансовое оздоровление предприятия
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-10: способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом 

Содержание дисциплины

Основные положения теории кризисов и колебаний конъюнктуры. Этапы кризиса. Типология кризисов. Признаки кризиса, его распознавание и преодоление. Задачи и меры государственного антикризисного управления. Административные рычаги государственного антикризисного управления. Экономические рычаги государственного антикризисного управления. Основные инструменты государственного антикризисного регулирования в РФ. Роль стратегии в антикризисном управлении. Общие закономерности и этапы предотвращения кризиса или его преодоления. Оперативная и стратегическая реструктуризация для финансового оздоровления предприятия. Методические подходы к диагностике финансового состояния и профилактике кризиса на предприятиях. Задачи и направления анализа, проводимого арбитражными управляющими. Формирование аналитических агрегированных показателей. Роль, содержание, задачи и методы планирования деятельности предприятия в кризисной и предкризисной ситуации. Практические процедуры планирования: маркетинговый анализ и этапы бюджетирования. Управление затратами как мера предупреждения банкротства и выхода из кризиса. Управление финансовым оздоровлением как составная часть менеджмента предприятия. Подход к разработке организационной схемы управления финансовым оздоровлением предприятия. Контроллинг как инструмент управления предприятием в кризисной ситуации. 

Преподаватель 

Кандидат экономических наук, доцент О.Н. Миркина 

Б1.В.ОД 6 «Современные тенденции предпринимательства»
Планируемые результаты обучения по дисциплине 
ПК-8 – способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне.

Содержание дисциплины Понятие и функции предпринимательства. Классификация предпринимательства по формам собственности, по охвату территории, по распространению на различных территориях, по составу учредителей, по численности персонала и объему оборота, по темпам роста и уровню прибыльности, по степени использования инноваций. Виды предпринимательства.

Правовой статус предпринимателя. Организационно-правовые формы юридического лица. Этапы процесса образования юридического лица. Выбор организационно-правовой формы предприятия. Учредительные документы. Нормативно-правовая база, этапы государственной регистрации субъектов предпринимательства. Лицензирование отдельных видов деятельности. Контрольно-надзорные органы, их права и обязанности. Юридическая ответственность предпринимателя. Выбор сферы деятельности нового предприятия. Ограничения по некоторым видам предпринимательской деятельности. Предпринимательские идеи и их превращение в бизнес-идеи. Налоговая политика государства в отношении субъектов малого и среднего бизнеса. Системы налогообложения, применяемые субъектами малого и среднего бизнеса. Понятие и характеристика общего режима налогообложения. Специальные налоговые режимы. Сравнительный анализ налоговой нагрузки субъекта малого бизнеса при различных системах налогообложения. Ответственность за нарушение налогового законодательства 

Собственность и предпринимательство. Финансовое самообеспечение хозяйствующего субъекта. Финансовый менеджмент. Кредит как источник финансирования предпринимательской деятельности. Проектное финансирование как способ организации кредитования малого предпринимательства. Программы региональных банков по кредитованию субъектов малого предпринимательства. Лизинг, факторинг, микрокредитование – новые возможности финансирования для субъектов малого предпринимательства. Персонал предприятия, его классификация. Отбор, подбор, оценка персонала.

Преподаватель:кандидат экономических наук, Терехова А.Н.
Б1.В.ОД 7 «Теория управления рисками»
Планируемые результаты обучения по дисциплине
- готовностью действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2);

- способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия в нестандартных ситуациях (ДПК 2).
Содержание дисциплины

Неопределенность и риск. Природа возникновения рисков. Сущность риска. Объекты риска. Субъекты риска. Виды отношений между субъектами и объектами риска. Классификация рисков. Внутренние и внешние факторы риска Характеристика рисков в различных сферах предпринимательской деятельности. 

Цели и задачи управления рисками. Функция управления рисками. Этапы управления рисками. Основные принципы управления рисками. Приемы управления рисками. Инфраструктура, требуемая для создания системы управления рисками Политика управления рисками. Организационная структура управления рисками. Процедуры и алгоритмы управления рисками. Системы управления рисками.

Уровни риска. Качественные методы оценки рисков: анализ уместности затрат; метод аналогий; метод экспертных оценок. Количественные методы оценки рисков статистический метод; анализ чувствительности (метод вариации параметров); метод проверки устойчивости (расчета критических точек); метод сценариев (метод формализованного описания неопределенностей);- имитационное моделирование (метод статистических испытаний, метод Монте-Карло); метод корректировки ставки дисконтирования.

Управление риском методом «причины-факторы-противорисковые мероприятия». Страхование. Резервирование средств. Диверсификация. Лимитирование. Локализация. Прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия в нестандартных ситуациях

Преподаватель к.п.н. Сильченкова С.В.

Б1.В.ОД.8  Организация, нормирование и оплата труда на предприятии

Планируемые результаты обучения по дисциплине

Профессиональными компетенциями:

ПК-9: способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов 

Содержание дисциплины

Сущность, содержание труда. Экономические отношения в процессе труда. Трудовые ресурсы. Экономическая основа организации рынка труда. Занятость населения: сущность, виды. Сущность и виды безработицы. Формы разделения и кооперации труда. Бригадная форма организации труда. Понятие рабочего места. Основные требования к организации рабочего места. Элементы организации рабочего места. Принципы рациональной планировки рабочих мест. Системы и виды обслуживания рабочих мест в различных типах производства (дежурное, регламентирование). Оценка уровня организации рабочих мест. Характеристики производственного процесса и производственной среды. Основные директивные документы, регламентирующие условия труда. Методы оценки интенсивности и тяжести труда. Содержание и цели нормирования труда. Задачи и виды норм труда. Методы нормирования труда. Классификация технических средств для исследования трудовых процессов и затрат рабочего времени. Понятие заработанная плата и подход в рыночной экономике. Особенности организации и оплаты труда руководителей, специалистов и служащих на предприятии. Роль надбавок и доплат в стимулировании труда. Премии: их сущность, показатели премирования. Методы оплаты. Тарифная система (сдельная и повременная оплата труда) и бестарифная система.

Преподаватель 

Кандидат экономических наук, доцент О.Н. Миркина 

Б1.В.ОД.9  «Бухгалтерский учет и налогообложение в системе управление фирмой»

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-1 – способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу;

ПК-8 – способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;
Содержание дисциплины

Основы организации бухгалтерского учета на предприятии. Права и обязанности главного бухгалтера. Организационно-правовые особенности предприятий и их влияние на постановку финансового учета. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации. Учетная политика организации, принципы ее формирования и раскрытия. Документальное оформление, порядок ведения и отражения в учете кассовых операций. Учет операций по расчетному счету. Понятие дебиторской и кредиторской задолженностей. Учет расчетов с покупателями и заказчиками. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. Расчёты оплаты труда и связанных с нею выплат, удержаний из заработной платы работников: налог на доходы физических лиц, платежи по исполнительным листам и др. Учет страховых взносов во внебюджетные фонды. Порядок расчета и особенности выплаты пособий по временной нетрудоспособности и оплаты за отпуск.. Учёт прибылей и убытков. Налоговая система, сущность, роль, структура. Виды налогов по различным классификационным признакам Налоговая служба. Участники налоговых правоотношений со стороны государства. Действие актов законодательства о налогах и сборах во времени. Права и обязанности налогоплательщиков и налоговых органов. Виды налоговых правонарушений и ответственность за их совершение по налоговому, административному и уголовному законодательству. Налог на добавленную стоимость. Налог на доходы физических лиц. Налог на имущество организации, его значение и функции. Транспортный налог. Земельный налог. Плательщики налога на прибыль. Ставки налога на прибыль. Виды ресурсных платежей, их состав и характеристика. Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Единый сельскохозяйственный налог. Упрощенная и патентная системы налогообложения. Состав и содержание бухгалтерской отчетности. Налоговые расчеты и декларации. 

Преподаватель:
кандидат экономических наук, доцент Шевцова Т.П.,

 Корнеева О.В., гл.бухгалтер  ООО «С-Транс»
Б1.В.ОД.11 Теория и практика сбалансированной организации деятельности фирмы

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-1: способностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу;

ОК-2: готовностью действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения;

ОПК-3: способностью принимать организационно-управленческие решения;

ПК-8: способностью готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне 

Содержание дисциплины

Цель создания и функционирования предприятия. Внутренняя и внешняя среда предприятия. Организационно-правовые формы предприятий. Экономическая сущность и значение основных производственных фондов. Состав, структура и оценка фондов. Износ и амортизация основных фондов. Оборотные фонды и оборотные средства: состав и структура. Рациональное использование оборотных фондов. Показатели использования оборотных фондов. Нормирование труда персонала. Мотивация труда персонала. Формы и системы оплаты труда. Понятие «производство». Производственная структура предприятия. Типы производства. Формы организации производства. Методы организации производства. Производственный процесс – принципы организации. Сущность и функции планирования. Методы и формы планирования. Виды планов. Бизнес-планирование – основа предпринимательской деятельности предприятия. Сущность и содержание инвестиций, виды и формы инвестиций. Основы классификации инвестиций. Понятие инвестиционного проекта. Оценка эффективности инвестиций. Механизм управления предприятием. Классификация расходов и расходов. Планирование расходов и доходов от реализации. Использование выручки от реализации. Прибыль предприятия. Значение, предмет, содержание и задачи экономического анализа. Методы и методики экономического анализа. Информационная основа анализа деятельности предприятия. Банкротство предприятий: сущность и понятия. Причины неплатежеспособности и возможного банкротства хозяйствующих субъектов. Диагностика кризисов в жизненном цикле предприятия. Профилактика банкротства предприятий. Антикризисное управление деятельностью предприятий. Внешнеэкономическая деятельность предприятия.
Преподаватель 

Кандидат экономических наук, доцент О.Н. Миркина 

Б1.В.ДВ.1.1 Экономика и организация международного бизнеса 

Планируемые результаты обучения по дисциплине 
ОК-2 – Готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения;
ОПК-2 – Готовность руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия.
Содержание дисциплины

Мировая экономика как сфера международного бизнеса. Сущность, формы и факторы международного бизнеса. Международное разделение труда и международный бизнес. Место и роль международного бизнеса в мировой экономической системе. Международное движение капитала и международный бизнес. Глобализированные корпорации (ГК): сущность, основы возникновения и формы (ТНК, МНК и др.). Роль ГК в современной смешанной мировой экономике. Международный финансовый бизнес. Транснациональные банки, их место и роль в международном бизнесе. Ак​ци​о​нер​ные об​ще​ст​ва и корпорации в мировой экономике. Государственные корпорации и международный бизнес. Пути приспособления России к растущей роли ГК в мировой экономике. Совместные предприятия на территории России и за рубежом. Международный бизнес, конкуренция и конкурентоспособность фирмы и государства. Теория конкурентных преимуществ М. Портера. Международная торговля и международный бизнес. Базисные условия поставок (INCOTERMS-2010) и виды мировых цен. Мировой рынок услуг: содержание, формы, классификация. Мировой рынок услуги и международный бизнес. Международный туристический бизнес. Международный транспортный бизнес. Международный бизнес. в сфере результатов интеллектуальной собственности. Мировая лицензионная торговля. Международный франчайзинг. Международный инжиниринг. Международный лизинг. Аутсорсинг в международном бизнесе. Международный факторинг. Россия на мировом рынке услуг. Свободные (особые) экономические зоны и международный бизнес. Риски международного бизнеса. Международные организации и регулирование международного бизнеса. Международный бизнес и платёжный баланс государства.Организация международного бизнеса в условиях наличия культурных различий его участников. Организация международного бизнеса в условиях наличия конфессиональных различий его участников. Социальная ответственность в организации международного бизнеса.
Преподаватель 

Заслуженный работник высшей школы РФ, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики В. И. Дерен  

Б1.В.ДВ.1. Международные стандарты учета и отчетности

Планируемые результаты обучения по дисциплине 
 ПК-8 –  способностью готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;

 ОК-1 – способность к абстрактному мышлению, анализу и синтезу.

Содержание дисциплины

Основное содержание специального курса «Международные стандарты учета и отчетности» и его место в системе подготовки квалифицированных работников. Переход к использованию МСФО – важнейший фактор  реформы бухгалтерского учета в России. Международные стандарты финансовой отчетности и национальные стандарты. Комитет по Международным стандартам финансовой отчетности, его состав и основные задачи. Порядок разработки и принятия международных стандартов финансовой отчетности. Использование международных стандартов. Унификация, стандартизация и гармонизация. Основные направления и принципы совершенствования международных стандартов финансовой отчетности. Качественные характеристики финансовых отчетов. Элементы финансовой отчетности: активы, обязательства, собственный капитал, доход, расходы, финансовые результаты; их сущность и отличия в их трактовке от отечественной практики. Измерение элементов финансовой отчетности. Состав и порядок представления финансовой отчетности (Международные стандарты финансовой отчетности № 1, 34, 7, 14). Материальные и нематериальные активы (Международные стандарты финансовой отчетности № 2, 38, 4, 16, 17, 36, 37).  Раскрытие информации о финансовых результатах (Международные стандарты  финансовой отчетности № 8, 18, 11, 21, 23, 35, 33). Налоги на прибыль. (Международный стандарт финансовой отчетности № 12). Корректировки финансовой отчетности в условиях инфляции (Международные стандарты финансовой отчетности № 15, 29). Учет инвестиций и раскрытие информации о связанных сторонах (Международные стандарты финансовой отчетности № 25, 24, 22, 27, 28, 31). Прочие раскрытия информации в финансовой отчетности (Международные стандарты финансовой отчетности № 10, 37, 20, 32, 39, 30, 19, 26).

Преподаватель 

Кандидат экономических наук, доцент Л.А.Мыльникова
Б1.В.ДВ2 Анализ финансовой отчетности фирмы
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК-8 – способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;

ПК-9 – способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов;

Содержание дисциплины
Взаимосвязь содержания финансовой отчетности с налоговой и статистическим отчетами. Анализ соответствия бухгалтерской (финансовой) отчетности налоговым декларациям и статистическим отчетам. Финансовая отчетность по российским и международным стандартам. МСФО № 1 «Представление финансовой отчетности». Учет инфляции при анализе бухгалтерской отчетности.

Анализ счетов актива: нематериальные активы, основные средства, капитальные вложения, материальные запасы, расходы будущих периодов, незавершенное производство, счета  дебиторов, денежных средств, финансовых вложений. Анализ счетов пассива: собственного капитала, заемного капитала, кредиторской задолженности. Расчет коэффициентов, характеризующих использование активов и пассивов организации. Разработка аналитического баланса, горизонтальный и вертикальный анализ.

Трендовый анализ реализации продукции и обоснование устойчивого тренда. Расчет коэффициентов, характеризующих деловую активность организации. Анализ учетной (бухгалтерской) и экономической рентабельности.

Состав дополнительной информации, сопутствующей бухгалтерской отчетности, в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках и в пояснительной записке и подлежащей обязательному раскрытию в финансовой отчетности. Анализ динамики важнейших экономических и финансовых показателей деятельности организации, предлагаемых капитальных и долгосрочных финансовых вложений, деятельности в области НИОКР, иной информации. Взаимоувязка показателей форм отчетности для составления и анализа годовой отчетности. Принятие решений в бизнесе на основе результатов анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Понятие и порядок составления сводной бухгалтерской (финансовой) отчетности. Состав организации, показатели которых объединяются в сводной отчетности. Техника и методы составления консолидированной отчетности. Особенности анализа консолидированной отчетности организаций разного типа. 

Анализ факторов формирования и представления информации по операционным и географическим сегментам. 

Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.
Б1.В.ДВ2 Анализ и прогнозирование денежных потоков
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ДПК-2 – способностью проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой

ОК-1 – способность к абстрактному мышлению, анализу и синтезу

Содержание дисциплины

Определение денежного потока. Характеристика и классификация денежных потоков. Представление информации о денежных потоках в отчете о движении денежных средств российских коммерческих организаций.

Методы составления отчета о движении денежных средств: прямой и косвенный. Формат и место отчета о движении денежных средств в бухгалтерской (финансовой) отчётности организации и его значение для оценки финансового положения организации. Правила классификации и оценки статей денежных потоков текущей (операционной), инвестиционной и финансовой деятельности отчета российской коммерческой организации.

Форматы и место отчета о движении денежных средств в финансовой отчетности организации в соответствии с МСФО.

Показатели чистого изменения денежных средств и финансовые коэффициенты, рассчитываемые на основе отчета о движении денежных средств, их использование во внешнем и внутреннем анализе денежных потоков организации.

Управление оборотным капиталом коммерческой организации и оборачиваемость денежных средств, обслуживающих операционную деятельность. Анализ операционного и финансового цикла организации. Характер взаимосвязи оборачиваемости оборотных активов, денежных потоков организации и показателей ликвидности. Оценка потребности в дополнительном финансировании.

Анализ входящих и исходящих денежных потоков инвестиционной деятельности по отчету о движении денежных средств. Понятие свободного денежного потока.

Определение и дисконтирование денежных потоков инвестиционного проекта. Оценка эффективности инвестиционного проекта на основе дисконтированных денежных потоков.

Методы управления денежными потоками на стадии разработки бюджета денежных средств. Синхронизация денежных потоков и задачи управления дебиторской и кредиторской задолженностью. Прогнозирование дебиторской и кредиторской задолженности.Оптимизация остатка денежных средств. Модели Баумоля и Миллера-Орра. Статистические методы прогнозирования денежных потоков.

Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.
Б1.В.ДВ.3. «Стратегия и тактика финансового управления»
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ДПК-2: способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом.

ПК-10: способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом
Содержание дисциплины

Понятие финансовой стратегии и ее роль в развитии предприятия. Важнейшие характеристики финансовой стратегии. Процесс и методы разработки финансовой стратегии. Сущность, основополагающие принципы финансового планирования в компании. Элементы процесса планирования, взаимосвязь стратегического, тактического и текущего планирования. Сущность, значение и организация бюджетирования. Процесс формирования общего бюджета. Система операционного бюджета. Система финансового бюджета. Этапы, методы процесса прогнозирования. Финансовая политика и стратегия устойчивого роста. Система финансирования хозяйственной деятельности. Источники и формы финансирования предприятий в Российской Федерации. Понятие, методические основы формирования дивидендной политики. Этапы разработки дивидендной политики в компании. Матрица состояний финансово-хозяйственной деятельности. Модели финансирования оборотных активов компании. Политика предприятия в области оборотного капитала. Цели и содержание политики управления денежными средствами предприятия. 
Преподаватель 

Кандидат экономических наук, доцент О.Н. Миркина 

Б1.В.ДВ.4  «Корпоративные ценные бумаги»

Планируемые результаты обучения по дисциплине 
ОПК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала 

ПК-8 - способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне 

Содержание дисциплины Понятие рынка ценных бумаг. Соотношение рынка ценных бумаг и других видов рынка. Функции рынка ценных бумаг. Структура рынка ценных бумаг: первичный неорганизованный, биржевой (присутственный) и компьютеризированный, кассовый и срочный. Участники рынка ценных бумаг: эмитенты, инвесторы, фондовые посредники, организации, обслуживающие рынок ценных бумаг, государственные органы регулирования и контроля. Рынок ценных бумаг в России: особенности формирования, тенденции и проблемы развития. Понятие и виды регулирования рынка ценных бумаг. Государственное регулирование рынка ценных бумаг: цель, задачи, формы и методы. Государственные органы регулирования рынка ценных бумаг

Векселя - долговые обязательства должника. Достоинства введения вексельного обращения. Понятие простого и переводного векселя. Порядок оформления векселя. Особенности обращения переводного векселя. Понятие трассанта и трассата, ремитента, индоссамента, индоссата и индоссанта, аллонжа. Акцепт переводного векселя. Обеспечение переводного векселя посредством аваля. Срок обращения переводного векселя. Особенности простого векселя. Платеж по векселю. Протест векселя. Финансовый и товарный векселя. Вексельное кредитование. Вексельное обращение в России. Банковские сертификаты - депозитные и сберегательные. Особенности оформления и обращения. Сущность акции и права, которые она предоставляет. Виды акций. Стоимостная оценка акций. Номинальная, эмиссионная, рыночная (курсовая), книжная (балансовая) стоимость. Курс акций. Доходность акций. Факторы, определяющие доходность акций. Дивиденд. Ставка дивиденда. Дивидендный доход. Портфель корпоративных ценных бумаг: виды, цели формирования, характер. Механизм формирования портфеля корпоративных ценных бумаг. Стратегия управления портфелем корпаротивных ценных бумаг. Методы управления: диверсификация, индексный метод, сохранение портфеля
Преподаватель: кандидат экономических наук, Терехова А.Н.
Б1.В.ДВ5 «Региональный инвестиционный климат»

Планируемые результаты обучения по дисциплине 
ДПК- 3 - способностью оценивать эффективность проектов фирмы с учетом фактора неопределенности

ОПК-3 – способность принимать организационно – управленческие решения

Содержание дисциплины Понятие инвестиционный климат. Факторы определяющие инвестиционный климат региона. Содержание инвестиционного климата региона. Понятия инвестиционный потенциал и инвестиционный риск. Влияние региональной политики на инвестиционный климат региона. Нормативно-правовая база инвестиционной деятельности региона. 

Понятие инвестиционной привлекательности и инвестиционной активности региона. Методы оценки инвестиционной привлекательности. Показатели и коэффициенты, используемые для оценки инвестиционной привлекательности региона. последовательность проведения оценки инвестиционного потенциала и риска. Этапы оценки инвестиционного климата региона

Инвестиционная политика региона. Методике оценки инвестиционной привлекательности Организационная схема повышения инвестиционной привлекательности 

Инвестиционной риск и его классификация. подходы к определению инвестиционного риска. подходы к анализу инвестиционной неопределенности. Метод имитационного моделирования Монте-Карло. Методы снижения рисков. Этапы анализа инвестиционной безопасности регион
Преподаватель: кандидат экономических наук, Терехова А.Н.

Б1.В.ДВ5. « Региональные инвестиционные программы»

Планируемые результаты обучения по дисциплине 
ДПК- 3 - способностью оценивать эффективность проектов фирмы с учетом фактора неопределенности

ОПК-3 – способность принимать организационно – управленческие решения

Содержание дисциплины Экономическая сущность и виды инвестиций. Объекты и субъекты инвестиционной деятельности. Формирование и развитие инвестиционной среды в регионе. Факторы, оказывающие влияние на организацию финансов предприятий всех форм собственности. Характеристика основного и оборотного капитала предприятия. Задачи финансового планирования. Инвестиционная политика региона и механизм функционирования инвестиционного рынка. Инвестиционная политика как составная часть экономической политики государства.  Пути реструктуризации источников инвестиций.  Приоритеты федеральной инвестиционной программы (60—70 % государственных инвестиций на социальные программы, 30 —40 % на производственную сферу). Критерии отбора проектов, финансирование которых будет осуществляться с участием средств федерального бюджета (эффективность, окупаемость, вложения в «точки роста» экономики). Ориентиры (примерные нормативы с учетом состояния мирового рынка капиталов) для привлечения иностранных инвестиций. Задачи по активизации участия регионов в привлечении отечественных и иностранных инвестиций. Задачи активизации международного инвестиционного сотрудничества. Теория и практика регионального программирования. Основные черты программно-целевого метода. Типовая структура программы. Классификация региональных программ. Современный подход к региональным программам. Целевая комплексная программа. Программная ситуация. Управление программой. Механизм реализации программы. Критерии оценки программы. Ресурсы. Программные мероприятия. Цели программы. Оценки вариантов программы.  Инвестиционный потенциал как совокупность ресурсно-сырьевого, трудового, производственного, инновационного, институционального, инфраструктурного, финансового, потребительского потенциалов региона. Инвестиционный климат, его составные части: инвестиционная привлекательность региона и инвестиционная активность в регионе. Факторы, определяющие инвестиционный климат в регионе. Понятие инвестиционного риска.  Инвестиционная политика как совокупность мер по регулированию и стимулированию инвестиционного процесса. Инвестиционная политика федерального уровня. Инвестиционная политика на региональном уровне.  Инвестиционный механизм. Внутренняя и внешняя ориентация инвестиционного механизма регионов. Классификация регионов по признаку ориентации инвестиционного механизма

Преподаватель: кандидат экономических наук, Терехова А.Н.

Б2.У  Учебная практика

«Информационно-аналитическая»

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ДПК-1 – способностью представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статьи или доклада;

ОК-3 – готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала;

ПК-8 – способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне.

Содержание практики
Учебная (информационна-аналитическая) практика осуществляется в научной библиотеке, диссертационных залах СмолГУ и других вузах, ведущих магистерскую подготовку.

Учебной (информационно-аналитической) практикой руководит научный руководитель магистерской работы. В соответствии с учебным планом направления 38.04.01. «Экономика».

Учебная практика осуществляется в форме самостоятельного изучения магистрантами периодической литературы с целью выявления актуальных проблем по направлению обучения и выбора темы магистерской диссертации. Разработка ее структуры, с изучением реальных организаций в качестве объекта исследования. Результаты учебной практики должны быть оформлены в письменном виде.

Тема магистерской диссертации разрабатывается магистрантами самостоятельно с учетом специфики магистерской программы и обоснованием выбора.
Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.
Б2.П2  «Производственная практика

«Оценка и анализ деятельности хозяйствующих субъектов»

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ДПК-2 – способностью проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой;

ДПК-3 – способностью представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статьи или доклада;

ОК-3 – готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала;

ОПК-1 – готовность к коммуникации в устной и письменной форме на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-9 – способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов

ПК-10 – способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом

Содержание практики
Магистрант должен изучить: литературные источники по разрабатываемой теме с целью их использования при выполнении выпускной квалификационной работы; методы исследования и проведения экспериментальных работ; правила эксплуатации исследовательского оборудования; методы анализа и обработки экспериментальных данных;

Проводится исследование (выдвигается гипотеза, проводится сбор количественной информации из баз данных, предоставленных комитетом статистики Смоленской области). По согласованию с научным руководителем исследование проводится сплошное либо выборочное, в последнем случае оговариваются параметры предприятий, которые должны попасть в выборку. Выборочное исследование осуществляется по предприятиям одного административного района либо одной природно-климатической микрозоны Смоленской области. В зависимости от темы исследования, оговаривается период исследования (три, пять и более лет).

Обработка собранной информации, анализ результатов исследования. Обработка собранной информации осуществляется с помощью математических и статистических методов (группировки, макеты таблиц и графики, индексный метод, корреляционно-регрессионный анализ, дисперсионный анализ, анализ рядов динамики, маржинальный анализ, экономико-математическое моделирование).

Оформление дневника практики, отчета о практике. Защита отчета о практике.

Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.

Б2.П.3. Преддипломная практика
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК-8 – способностью готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;

ПК-9 – способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов

ПК-10 – способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом

Содержание практики
Преддипломная практика проходит на базе экономической, финансовой, маркетинговой или аналитической службы организации той или иной отрасли и формы собственности, в органе государственной или муниципальной власти, академической или ведомственной преддипломной организации, учреждении системы высшего или дополнительного профессионального образования.

Преддипломная практика содержит ряд ключевых этапов:

1. Теоретическая подготовка. 

2. Практическая работа. 

3. Написание отчета по практике. 

Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.
Б2.Н1 Научно-исследовательская работа
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ДПК-1 – способностью обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований;

ДПК-2 – способностью проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой;

ДПК-3 – способностью представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статьи или доклада;

ОК-1 – способность к абстрактному мышлению, анализу и синтезу

ОК-3 – готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала;

ОПК-1 – готовность к коммуникации в устной и письменной форме на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-8 – способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне.

ПК-9 – способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов

ПК-10 – способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом

Содержание научно-исследовательской работы

1) планирование НИР:

– ознакомление с тематикой научно-исследовательских работ в данной сфере;

– выбор магистрантом темы исследования;

– написание реферата по избранной теме;

2) непосредственное выполнение научно-исследовательской работы;

3) корректировка плана проведения НИР в соответствии с полученными результатами;

4) составление отчета о научно-исследовательской работе;

5) публичная защита выполненной работы.

3. Планирование НИР магистрантов отражается в индивидуальном плане  НИР магистранта.
Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.
Б3. Итоговая государственная аттестация
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОК-1 – способностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу;

ОПК-1 – готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;
ОПК-2 – готовностью руководить коллективом в сфере своей  профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;

ОПК-3 – способностью принимать организационно-управленческие решения.

ПК-8 – способностью готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне;

ПК-9 – способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов

ПК-10 – способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом

Содержание итоговой аттестации (магистерской диссертации)
Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА). Итоговая государственная аттестация включает: защиту выпускной квалификационной работы.

Программа государственной итоговой аттестации (далее ГИА) направлена на установление соответствия уровня профессиональной подготовки выпускников магистратуры.

Целью ГИА является оценка сформированности компетенций. Государственная итоговая аттестация проводится государственными экзаменационными комиссиями в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта или образовательного стандарта». 

Содержание магистерской диссертации включает в себя: введение; обзор и анализ литературы, нормативной базы; теоретическую часть; практическую часть (научно-экспериментальную); выводы и заключение с рекомендациями относительно возможностей применения полученных результатов; список использованных источников; глоссарий; приложения.

Преподаватель: доктор экономических наук, доцент Гнездова Ю.В.
