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Уважаемые директора школ, педагоги, старшеклассники!

Психолого-педагогический факультет СмолГУ проводит олимпиаду «Эрудит» для школьников. Для участия в олимпиаде приглашаются учащиеся 10-11 классов образовательных школ, проявляющие интерес к профессиональному общению и работе с детьми.

Цель проведения олимпиады – расширение системы знаний учащихся в области русского языка, литературы, математики, естествознания, изобразительного искусства, технологии и музыки; выявление и развитие их интересов и способностей, создание условий для поддержания одаренных детей.

Задания олимпиады составлены на основе примерных основных общеобразовательных программ среднего общего образования.

Результаты победителей и призеров очного этапа олимпиады «Эрудит» учитываются при поступлении в университет на психолого-педагогический факультет по профилю «Начальное общее образование» в соответствии с ежегодными Правилами приема.

Сроки проведения олимпиады.

Олимпиада «Эрудит» проводится в два этапа:

1) заочный этап – с 26 декабря 2016 года по 20 февраля 2017 года;

2) очный этап – 25 марта 2017 года 1000 (СмолГУ, учебный корпус №3, аудитория 216).

Для участия в заочном этапе олимпиады необходимо написать сочинение на тему «Мой первый учитель». Примерный объем текста – 350-400 слов.

Сочинение необходимо выслать на электронную почту kaf-nachobr@smolgu.ru до 20 февраля 2017 года (или принести в печатном варианте по адресу: г.Смоленск, ул.Пржевальского, дом 4, учебный корпус №3, второй этаж, ауд. 215 с 900 до 1500 часов).

 Для сообщения результата заочного этапа олимпиады «Эрудит» просим сообщить следующие сведения о себе:

· фамилия, имя, отчество;

· класс, школа;

· контактный телефон;

· адрес электронной почты.

Участниками очного этапа олимпиады становятся победители и призеры заочного этапа Олимпиады «Эрудит». Данный этап представляет собой выполнение заданий по следующим общеобразовательным предметам: русский язык, литература, математика, естествознание, изобразительное искусство, технология, музыка.

Справки по телефону: 8 909 257 46 96 (Анна Евгеньевна Варнаева)

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ «ЭРУДИТ»

Заочный этап

ТРЕБОВАНИЯ

к проведению заочного этапа 

Каждый участник заочного этапа олимпиады пишет сочинение на тему «Мой первый учитель».

Примерный объем текста – 350-400 слов.

Правила оформления текста:

– шрифт – Times New Roman;

– кегль – 14;

– поля – 2 см со всех сторон;

– через один интервал. 

До 20 февраля 2017 года (до 1500) материалы направляются на e-mail:              kaf-nachobr@smolgu.ru 

С 21 по 23 февраля 2017 года жюри олимпиады оценивает выполнение заданий.

Критерии оценки сочинения.

Оценка «5» («пять») ставится за сочинение, полностью соответствующее теме, глубоко и аргументированно ее раскрывающее, демонстрирующее отличное знание материалов, привлеченных для раскрытия этой темы (литературных, исторических, философских и т.д.). Сочинение не должно содержать фактических ошибок. Сочинение должно быть логичным и последовательным в изложении мыслей, выстроенным изящно в композиционном плане, написанным в соответствии с нормами литературного языка и выдержанным в стиле, соответствующем избранной теме. В сочинении, оцененном на «5», допускается наличие 1-2 речевых недочетов, 1 негрубой орфографической или 1 пунктуационной ошибки.

Оценка «4» («четыре») ставится за сочинение, достаточно полно раскрывающее тему, обнаруживающее хорошие знание привлеченного материала, логичное и последовательное по изложению, хорошо выстроенное композиционно, написанное в соответствии с нормами литературного языка, стилистически соответствующее теме, лексической и грамматической строй речи которого достаточно разнообразен. В сочинении, оцененном «4», допускаются 1-2 фактических неточности, не более 2 речевых недочетов, не более 2 орфографических и 2 пунктуационных или стилистических ошибок (варианты: 1 орфографическая + 3 пунктуационных или стилистических; 0 орфографических + 4 пунктуационных или стилистических).

Оценка «3» («три») ставится за сочинение, в целом раскрывающее тему, но обнаруживающее односторонность или неполноту в раскрытии темы, в котором допущены отклонения от темы или отдельные неточности в изложении фактического материала, нарушение последовательности и логичности изложения, невыразительность речи, однообразие синтаксических конструкций, бедность словаря. В сочинении, оцененном на «3», допускаются не более 4 орфографических и 4 пунктуационных или стилистических ошибок (варианты: 3 орфографических + 5 пунктуационных или стилистических; 0 орфографических + 8 пунктуационных или стилистических). При выставлении оценки учитываются и речевые недочеты (не более 5), имеющиеся в сочинении.

Оценка «2» («два») ставится за сочинение, в котором тема не раскрыта или не соответствует вынесенной в заглавии, в котором обнаруживается обилие фактических неточностей, нарушение логики изложения. Сочинение оценивается на «2», если в нем наличествует нарочито упрощенный синтаксис, бедный словарь, если оно написано без соблюдения норм литературного языка. Сочинение оценивается на «2» и в том случае, если тема раскрыта, но имеется много орфографических и пунктуационных ошибок (более 8-9 в общем количестве). Если сочинение списано их какого-либо источника, включая интернет, то за такую работу также выставляется «2».

 24 февраля 2017 года жюри олимпиады определяет победителей и призеров заочного этапа олимпиады «Эрудит» и размещает результаты на официальном сайте университета в сети «Интернет» в разделе «Психолого-педагогический факультет» (Новости).

Победители и призеры заочного этапа олимпиады приглашаются для участия в очном этапе олимпиады «Эрудит». 

