Творческий конкурс по журналистике для абитуриентов

Направление подготовки «Журналистика» Смоленского государственного университета объявляет творческий конкурс для абитуриентов. 

Вам предоставляется уникальная возможность повысить количество вступительных баллов и увеличить свои шансы поступить на направление подготовки «Журналистика». Для этого необходимо до 1 марта 2017 г. написать творческую работу на одну из следующих тем:
– Журналистика: ремесло или творчество?

– Книга и компьютер в XXI веке, 
– Выбираю профессию журналиста,
– Новости моего города. 

Объем работы не должен превышать 4 950 печатных знаков с пробелами. Параметры страницы: все поля – 2 см, шрифт - 14 Times New Roman; междустрочный интервал - 1,5. В правом верхнем углу первой страницы - фамилия, имя, отчество автора, класс и школа. Заголовок работы размещается ниже по центру. Текст работы выравнивается по ширине.
При оценке работ будут учитываться актуальность (раскрытие темы на примере последних событий, понимание современной картины мира), широта кругозора (приветствуются примеры из публицистических произведений, художественной литературы, современных журналистских материалов), логика мышления (соблюдение четкой структуры рассуждения), стилистическая, орфографическая, пунктуационная грамотность. 

Работы можно высылать по почте: 

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, д.4, кафедра литературы и журналистики;
или отправлять на электронный адрес кафедры литературы и журналистики: istlit-1@yandex.ru
Подведение итогов конкурса – 12 марта.

Работы, отправленные на конкурс после 1 марта (по почтовому штемпелю или дате поступления на электронную почту), рассматриваться не будут.

