Заочный конкурс по литературе для абитуриентов

Направление подготовки «Русский язык и литература» Смоленского государственного университета объявляет заочный конкурс для абитуриентов. 

Вам предоставляется уникальная возможность повысить количество вступительных баллов и увеличить свои шансы поступить на направление подготовки «Русский язык и литература». Для этого необходимо до 1 марта 2017 г. написать текст предполагаемой экскурсии по одному из литературных мест Смоленской земли.

По рождению смолянами могут называться несколько русских писателей. В их числе – писатель-сентименталист В.А. Лёвшин (в школьную программу входят его сказки); братья Глинки – Ф.Н. Глинка, автор «Писем русского офицера», и С.Н. Глинка, автор «Записок о 1812 годе»; семья Энгельгардтов (А.Н. Энгельгардт – автор книги «Письма из деревни», Н.А. Энгельгардт – исторический романист, М.А. Энгельгардт – автор беллетризованных биографий Дарвина, Гумбольдта, Пастера, Коперника, Н.М. Пржевальского; литературовед и переводчик Б.М. Энгельгардт – автор работ о Достоевском, Льве Толстом, А.Н. Веселовском, Блоке); талантливый поэт-крестьянин Г.Е. Псальмов; основоположник ᐧ советской ᐧ научной ᐧ фантастики ᐧ А.Р. ᐧ Беляев; поэт-песенник М.В. Исаковский; автор бессмертной поэмы о войне «Василий Тёркин» А.Т. Твардовский; тонкий лирик Н.И. Рыленков; выдающийся российский писатель и сценарист, автор пронзительной повести «А зори здесь тихие» Б.Л. Васильев; увезённый из Смоленска в эмиграцию в трёхлетнем возрасте будущий фантаст Айзек Азимов и многие другие. Со Смоленской землей в разное время были связаны А.С. Грибоедов, М.А. Булгаков, К.М. Симонов и др. Смоленские страницы можно найти в романе-эпопее Л.Н. Толстого «Война и мир»…
При оценке работ будут учитываться:

· степень изученности темы, автора, литературного факта; 

· объем привлеченной информации о писателе (литературном факте); 

· использование малоизвестных фактов;

· привязанность материала экскурсии к материальным вещам, имеющим отношение к писателю или литературному факту (месту, экспозиции, конкретным экспонатам выставки);
· увлекательный, художественный стиль изложения;

· стилистическая, орфографическая, пунктуационная грамотность. 

Объем работы не должен превышать 5 страниц. Параметры страницы: все поля – 2 см, шрифт – 14 Times New Roman; междустрочный интервал – 1. В правом верхнем углу первой страницы указываются: фамилия, имя, отчество автора, класс и школа. Заголовок работы размещается ниже по центру. Текст работы выравнивается по ширине. При желании автора текст можно сопроводить фотографиями.
Работы можно высылать по почте: 

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, д.4, кафедра литературы и журналистики;
или отправлять на электронный адрес кафедры литературы и журналистики: istlit-1@yandex.ru с пометкой «Олимпиада по литературе, заочн.».
Подведение итогов конкурса – 12 марта.
Работы, отправленные на конкурс после 1 марта (по почтовому штемпелю или дате поступления на электронную почту), рассматриваться не будут.

Очный конкурс по литературе для абитуриентов
состоится 11 марта в 10 ч. в 307 ауд. корп. № 2. Участникам будет предложено письменно ответить на вопросы и задания Олимпиады. С собой иметь паспорт и ручку.

Участие в очном туре не зависит от участия в заочном. 

Заявки на очный тур присылать до 1 марта 2017 г. по адресу: istlit-1@yandex.ru с пометкой «Олимпиада по литературе, очн.».

В заявке необходимо указать ФИО участника, класс, школу.

11 марта в 12 ч. в 322 ауд. корп. № 2 состоится Смотр-конкурс победителей школьных Дней науки. Время выступления не должно превышать 10 мин. С собой иметь текст выступления и флеш-карту с презентацией. 
Заявки на Смотр-конкурс присылать до 1 марта 2017 г. по адресу: istlit-1@yandex.ru с пометкой «Школьные Дни науки в СмолГУ».

В заявке необходимо указать ФИО участника(-ов), класс, школу, ФИО учителя русского языка и литературы.

