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Уважаемые директора школ, педагоги, старшеклассники!

Психолого-педагогический факультет СмолГУ проводит олимпиаду «Эрудит» для школьников. Для участия в олимпиаде приглашаются учащиеся 10-11 классов образовательных школ, проявляющие интерес к профессиональному общению и работе с детьми.

Цель проведения олимпиады – расширение системы знаний учащихся в области русского языка, литературы, математики, естествознания, изобразительного искусства, технологии и музыки; выявление и развитие их интересов и способностей, создание условий для поддержания одаренных детей.
Задания олимпиады составлены на основе примерных основных общеобразовательных программ среднего общего образования.

Результаты победителей и призеров очного этапа олимпиады «Эрудит» учитываются при поступлении в университет на психолого-педагогический факультет на направление подготовки «Психолого-педагогическое образование» в соответствии с ежегодными Правилами приема.
Сроки проведения олимпиады.

Олимпиада «Эрудит» проводится в два этапа:

1) заочный этап – 13 января  по 28 февраля 2020 года;

2) очный этап – 22 марта 2020 года 1000 (СмолГУ, учебный корпус № 3, аудитория 216).

Для участия в заочном этапе олимпиады необходимо написать сочинение на тему «Какой учитель нужен современной школе?». Примерный объем текста – 350-400 слов.

Сочинение необходимо выслать на электронную почту kaf_tmno@mail.ru до 28 февраля 2020 года (или принести в печатном варианте по адресу: г.Смоленск, ул.Пржевальского, дом 4, учебный корпус №3, второй этаж, ауд. 215 с 900 до 1500 часов).

 Для сообщения результата заочного этапа олимпиады «Эрудит» просим сообщить следующие сведения о себе:

· фамилия, имя, отчество;

· класс, школа;

· контактный телефон;

· адрес электронной почты.

Участниками очного этапа олимпиады становятся победители и призеры заочного этапа Олимпиады «Эрудит». Данный этап представляет собой выполнение заданий по следующим общеобразовательным предметам: русский язык, литература, математика, естествознание, изобразительное искусство, технология, музыка.

Справки по телефону: 8 909 257 46 96 (Анна Евгеньевна Варнаева)

