Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

ФГБОУВПО «Смоленский государственный университет»
кафедра психологии и основ медицинских знаний
проводят 13,14 декабря 2013 г.
IV Международную научно-практическую конференцию 

«Личность в пространстве и времени»
(первое информационное письмо)

Планируется организация секций по следующим направлениям:
· Исторические, философские, культурологические и этнологические проблемы личности.
· Личность в современном информационном пространстве. 
· Личность руководителя, предпринимателя, управленца, бизнесмена, политического и государственного деятеля.
· Проблемы личности в современном военно-промышленном комплексе, спорте, искусстве, религии, профессионально-педагогической деятельности.
· Психология личности.
Формы работы конференции: пленарные доклады, секционные выступления, круглые столы, мастер-классы и презентации. Принимаются предложения и программы проведения мастер-классов.
Заявки на участие в конференции и научные материалы направлять до 1 ноября по электронной почте: konf67@bk.ru секретарю кафедры Пушкарской Ирине Ивановне. Материалы предоставленные без заявки рассматриваться не будут (форма заявки в приложении 2).
Оплата публикации – 150 рублей за страницу перечисляется почтовым переводом по адресу: Россия, 214000, Смоленск, СмолГУ, ул. Пржевальского 4, кафедра психологии и ОМЗ, Пушкарской И.И. Копия квитанции об уплате за публикацию материалов направляется вместе с заявкой на участие в конференции. На корешке перевода делается пометка "На психологическую конференцию". 
Требования к оформлению научных материалов.

Материалы предоставляются в печатном и электронном вариантах. Объем статьи не более 10 страниц.

Формат бумаги А 4, все поля – 2,5 см, размер шрифта 14, редактор MSWord 6.0 или выше, шрифт Times New Roman Cyr, межстрочный интервал – 1,5. Отступ первой строки абзаца – 1,25 см. Допускается наличие нескольких материалов на одном электронном носителе.
Название статьи печатается ПРОПИСНЫМИ буквами в центре листа. Через интервал на новой строке в центре строчными буквами, жирным шрифтом указываются инициалы и фамилия автора(ов). Через интервал по центру, в скобках указываются – город, страна. Далее через интервал текст статьи с выравниванием по ширине листа (образец оформления см. в Приложении 1). 
Примечания, а так же ссылки и сноски размещаются без использования автоматизированных функций программы после основного текста статьи. Рисунки, таблицы и схемы дублируются отдельными файлами.

К материалам прилагаются сведения об авторе(ах) с указанием фамилии, имени, отчества, ученой степени, звания, должности, названия организации, учебного заведения, лаборатории, исследовательского института, психологического центра, организации, а также секции, где планируется участие и выступление, адрес, контактный телефон, код города в скобках, e-mail, fax.
Авторы материалов обязаны самостоятельно выверить свой текст. Редакционный совет оставляет за собой право отказать авторам в публикации материалов не соответствующих требованиям к оформлению. 

 Иногородним участникам предоставляется места в университетской гостинице, гостиницах города за соответствующую плату по утвержденным расценкам. 
Для подтверждения своего участия просим связаться с нами по телефону или электронной почте не позднее семи дней до начала конференции. Можно выслать письменную заявку на участие с указанием необходимости бронирования мест в гостинице, планируемой даты приезда и отъезда.

Рабочие языки конференции: русский, английский, немецкий. 
За справками обращаться по телефону 8(4812) 68-37-64, кафедра психологии и ОМЗ СмолГУ, заведующий кафедрой Родионов Алексей Николаевич, лаборант кафедры Пушкарская Ирина Ивановна.
ОРГКОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ.

Приложение 1.
ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ 

И.И. Иванов

(г. Смоленск, Россия)

текст статьи

Приложение 2.
Заявка на участие в конференции

1. Фамилия, имя, отчество.

2. Организация, почтовый адрес организации, контактные телефоны, факс.

3. Должность, звание.

4. Домашний адрес, телефон.

5. Адрес электронной почты.

6. Форма участия: очная/заочная.

7. Потребность в гостинице (при очном участии).
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