МИНОБРНАУКИ РОССИИ

ФГБОУ ВПО «Смоленский государственный университет»
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

о проведении Весенней сессии международного образовательного проекта

«Гуманистическая психодрама в психотерапии»
Уважаемые коллеги!
Сообщаем Вам, что 9-13 апреля 2014 года на базе Смоленского государственного университета планируется проведение Весенней сессии международного образовательного проекта по теме: «Гуманистическая психодрама в психотерапии» профессором, доктором психологических наук, директором Психотерапевтического института г. Бергерхаузен (Германия, Дуйсбург)  Хансом-Вернером Гессманном.

Организаторы: кафедра психологии и ОМЗ, кафедра общей психологии. 
Консультационная поддержка: международный отдел (нач. межд. отдела Белютин Роман Вячеславович).
Цель проекта: ознакомление и описание особенностей применения гуманистической психодрамы как метода психотерапии, выявление и обоснование возможности его применения в смежных областях деятельности.

Основные направления работы: гуманистическая психодрама и групповая психотерапия, работа с методами гуманистической психологии, клиническая психология, семейная психотерапия и др.

Приглашаем к участию специалистов в области психологии, психотерапии и смежных областей деятельности, представителей общественных организаций.
Заявка на участие должна содержать следующую информацию:

· фамилия, имя, отчество;

· место работы, должность, ученая степень, звание;

· адрес для почтовой корреспонденции, телефоны, e-mail.
Заявки просим направлять по адресу: 214000 г. Смоленск, ул. Пржевальского д.4, кафедра психологии и ОМЗ (каб. № 8), СмолГУ, телефон: 8 (4812) 68-37-64, 

е-mail: psdsm@ mail.ru (к.пс.н., доц. кафедры психологии и ОМЗ Морозикова Ирина Владиславовна),

е-mail: intdep@ smolgu.ru (международный отдел).

Все мероприятия сопровождаются переводом.

Участие платное. Количество участников в группе ограничено.
Орг.взнос перечисляется после подтверждения заявки участника на реквизиты: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Смоленский государственный университет» СмолГУ (сокращенно). 214000. г. Смоленск, ул. Пржевальского, д.4. ИНН 6730015219 КПП 673001001, л/с 20636Х31210 в УФК по Смоленской области, расчетный счет № 40501810066142000001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Смоленской области, г.Смоленск. БИК 046614001, ОКПО 02080084, ОКВЭД 80.30.1, ОКАТО 66401000000, ОГРН 1026701447123. С пометкой: орг. взнос «Гуманистическая психодрама (весенняя сессия)» 
