«Атомный зачёт» ко Дню Победы

Очередной еженедельный онлайн-квиз «Атомный зачёт» провёл Информационный центр по атомной энергии (ИЦАЭ) Смоленска 8 мая.
Участникам квиза предстояло разыграть 15 вопросов, посвященных Дню Победы. На обдумывание каждого вопроса у игроков было 30 секунд. 
Например, они должны были ответить, что должно было возникнуть на месте Москвы по плану Гитлера, где состоялось самое крупное в истории Второй мировой войны танковое сражение, сколько городов получили почётное звание «Город-герой», как расшифровывается аббревиатура танка ИС, который был разработан на опытном танковом заводе, экспериментальным цехом которого руководил участник «атомного проекта»Николай Синёв.
Победитель, по традиции, был определён по двум критериям: количеству правильных ответов и времени, затраченному на них. Им стал известный в Смоленске участник интеллектуальных игрАлексей Борисов. Он и призёры, назвав ключевое слово, получат свои заслуженные награды в своих городах – настольные игры ИЦАЭ после окончания режима самоизоляции.
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