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В Смоленске узнали о «физиках будущего»
15 февраля в Информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) при поддержке Управления образования и молодёжной политики областного центра прошел финал ежегодного городского интеллектуального конкурса-игры «Физики будущего».  
В отборочном туре, который прошел в заочной форме, приняли участие более 100 смоленских семиклассников. Школьники, увлекающиеся физикой, попробовали свои силы в решении задач на сайте ИЦАЭ Смоленска. Финалистами стал 41 человек.
Финал «Физиков будущего» прошел в формате известной телепередачи «Своя игра». Ведущей финальной игры по традиции выступила Нина Кондрашенкова, учитель физики школы № 27 имени Э. А. Хиля.
Игроки были поделены на шесть команд в случайном порядке. Им предстояло показать не только свои знания и способность оперативно и логически мыслить, отвечая на каверзные вопросы по физике, но и умение работать в команде. Абсолютным победителем конкурса-игры «Физики будущего» стали школьники команды «Черный кот».
«Игра была сложной, но очень интересной. Наша команда смогла ответить на большинство вопросов и завоевать победу», – поделился впечатлениями один из победителей. 
Победители и призеры финала были награждены дипломами и памятными призами от ИЦАЭ Смоленска.
Завершился праздник физики просмотром познавательного интерактивного фильма «Загадки атома».
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