ПРОТОКОЛ №3
заседания Комиссии по решению вопросов о переводе студентов, обучающихся по образовательным программам высшего образования в ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет, с платного обучения на бесплатное»
от 08 октября 2019 г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: и.о. проректора по учебно-методической работе Ю.А. Устименко,  и.о. проректора по внеучебной и социальной работе Д.В. Матвеенков, начальник учебно-методического управления Е.В. Кислякова; председатель студенческого совета Черная Е.Д.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О переводе студентов, подавших заявления в Комиссию, с платного обучения на бесплатное.

СЛУШАЛИ: 

Е.В. Кислякову, которая доложила о заявлении, поданном студентом в Комиссию по переводу.
ПОСТАНОВИЛИ (единогласно): 

В соответствии с «Порядком и случаями перехода студентов, обучающихся по образовательным программам высшего образования в СмолГУ, с платного обучения на бесплатное», утвержденным приказом и.о. ректора от 28.09.2018 г. № 01-105, перевести следующих студентов очной формы обучения с платного обучения на бесплатное:

1) ЛУКЬЯНОВА Анастасия Сергеевна, студентка 4 курса направления подготовки «Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) (Немецкий язык, Английский язык) (пункт 6 а Порядка, сессия была перенесена в связи с болезнью). 

Председатель Комиссии 





Ю.А. Устименко
Секретарь 







Е.В. Кислякова
