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Б1.О.01 «Технологии развития критического мышления»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-1 – способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий. 

Содержание дисциплины:

Критическое мышление как вид мышления. Общая характеристика мышления человека. Мышление как биологический процесс Мышление как серия образов и внутренняя речь. Мышление как процесс переработки информации. Тема 2. Виды мышления и их формирование в обучении. Сущность интеллекта. Измерение интеллекта. Развитие интеллекта. Установка на критическое мышление и готовность к нему. Различие между возможностями и действиями. Метапознание. 

Специфика критического мышления. Мышление и знание. Рабочее определение критического мышления. 

Понятие «критическое мышление». Критическое мышление: цели, особенности, основные характеристики. Определение понятия. Особенности критического мышления. Структура. Характеристики личности, обладающей критическим мышлением. 

Основные теоретические положения технологии развития критического мышления.

Технология модульного обучения (Дж.Рассел), приемы Э.Боно, контекстное обучение, анализ конкретных ситуаций.

Приемы работы с информацией. Источники получения информации. Каналы получения информации. Пути к информации. Отбор информации. Анализ.

Характеристики и эффекты критического мышления. Технология развития критического мышления студентов как система приемов и стратегий обучения.

Критическое мышление как принцип деятельности. Метопознавательная деятельность.

Эффекты критического мышления. Особенности критического мышления.

Преодоление эффектов критического мышления. Техники осознания, анализа, саморефлексии.

Мотивирующая функция образовательной технологии развития критического мышления. Техники вопросов. Учебная стратегия «Условные значки».

Вопросы как инструменты управления познавательной активностью учащихся. Управление процессом обучения. Типология вопросов. 

Техники рефлексивного чтения. Учебная стратегия «Таблица-синтез». Технологии организации самостоятельной работы учащихся с материалом. Учебная текстология.

Стратегии критического мышления. Стратегии обучения умению решать проблемы. Проблема и задача. Типология задач. Создание проблемной ситуации в обучении.

Групповые и парные формы работы. Взаимодействие в образовательном процессе. Взаимообучение. Диалоговые и рефлексивно-творческие технологии.

Развитие критического мышления посредством дискуссионных форм работы. Дискуссия как метод работы. Диалоговые формы и техники работы
Б1.О.02 «Методология и методы научного исследования»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

УК-1 – способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий.
Содержание дисциплины:
Позитивистская концепция соотношения философии и науки (О. Конт, Г. Спенсер, Дж. Милль). Позитивистский подход к систематизации знания и классификации наук. Эмпириокритицизм (второй позитивизм). Проблема обоснования фундаментальных понятий и принципов науки. Неопозитивизм (третий позитивизм). Неопозитивистские концепции эмпирического и теоретического. Принцип верификации. Развитие философии и науки во второй половине XX в. Критический рационализм Поппера. Концепция исследовательских программ И. Лакатоса. Концепция исторической динамики развития науки Т. Куна. «Анархистская эпистемология» П. Фейерабенда. Проблема инноваций и преемственности в развитии науки (М. Полани, С. Тулмин). Социология науки. Проблема интернализма и экстернализма. Отечественная философия науки во второй половине XX в.

Наука и культура техногенной цивилизации. Глобальные кризисы и проблема научно-технического прогресса. Главные отличительные признаки науки. Специфика научного познания. Научное и обыденное познание. Генезис научного познания. Преднаука и развитие науки. Духовная революция Античности. Возникновение естествознания. Формирование технических и социально-гуманитарных наук. Институциональная организация науки и ее историческая эволюция.

Репрезентация как способ представления объекта в обыденном и научном знании. Категоризация как всеобщая процедура познавательной деятельности. Интерпретация как научный метод и базовая процедура познания. Конвенция (соглашение) – универсальная процедура познания и коммуникации, ее роль в научном познании. Проблема как форма научного познания. Методы исследования и формы знания эмпирического уровня.  Методы построения идеализированного объекта и оправдания теоретического знания. Понятие предпосылочного знания. Основания и предпосылки научного познания. Научная картина мира и стиль мышления. Их методологическая функция в научном познании. Методологическая роль парадигмы и исследовательской программы в научном познании. Компьютеризация науки, ее проблемы и следствия. Системность и синергеника, новые парадигмы методологии науки.
Б1.О.03 «Управление проектами»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

УК-2– способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла;

УК-3 – способен организовывать и руководить работой команды,
вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели;

УК-6 – способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки.
Содержание дисциплины:
Сущность и содержание управления проектной деятельностью. Понятие проекта и его роль в социальной сфере. Подходы к управлению проектной деятельностью. Классификация проектов. Основные направления содержания социальных проектов. Жизненный цикл проекта. Содержание понятий «прогнозирование», «моделирование» и «проектирование» и их соотношение с другими понятиями, отражающими будущее. Структура проектной деятельности: субъекты, объекты и их уровни, цели, средства и результат (проект), нормативная база.
Основы разработки проектов. Основные отличия проектной и процессной деятельности. Основные Формирование концепции проекта. Управление предпроектной фазой проекта. Формирование замысла проекта. Формирование ценностного предложения. Проработка целей и задач проекта. Дерево целей проекта. Экспертная оценка идей проекта. Оценка жизнеспособности и финансовой реализуемости проекта. Бизнес-план. Маркетинг проекта: структура, программа, бюджет и реализация. Проектное финансирование: источники, формы и организация. Планирование проекта: сущность и содержание. План проекта. Календарное планирование. Этапы календарного планирования.

Команда проекта. Управление командой проекта: формирование, развитие и организация эффективной деятельности. Модель развития команды. Организация эффективной деятельности команды. Разработка требований к членам команды. Классификация команд. 
Контроль и оценка эффективности проекта. Контроль исполнения проекта: цели, содержание и методы. Важность учета и контроля проекта. Мониторинг работ по проекту. Поэтапный учет и анализ результатов разработки социальных проектов. Оценка эффективности проекта.

Научные проекты и грантовая деятельность. Бюджетное и внебюджетное финансирование научных исследований. Гранты, фонды, конкурсы, федеральные целевые программы, региональные целевые программы поддержки научных исследований. Особенности финансирования фундаментальных и прикладных научных исследований.

Структура проектной (заявочной конкурсной) документации. Основные элементы заявки: название проекта, аннотация, описание проблемы, решению/снижению остроты которой посвящен проект, основные цели и задачи проекта, обоснование социальной значимости проекта, основные целевые группы, на которые направлен проект, география проекта (федеральный, региональный, местный уровень), механизм и поэтапный план реализации проекта (последовательное перечисление основных мероприятий проекта с приведением количественных показателей и периодов их осуществления), описание позитивных изменений, которые произойдут в результате реализации проекта по его завершению и в долгосрочной перспективе, детализированный бюджет проекта. Особенности заявочной документации для различных видов конкурсов. Особенности заключения государственных контрактов и соглашений на разработку научно-технической продукции. Отчетная документация по грантам, проектам, государственным контрактам, тематическим планам. Структура отчета. Особенности оформления научных отчетов по ГОСТам. Отчеты о патентных исследованиях. Патентный поиск. Оформление сопроводительных документов к отчетам.
Б1.О.04 «Современные информационно-коммуникационные технологии в научных исследованиях»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

УК-4 – способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия.

Содержание дисциплины:

Развитие информационных технологий и их обеспечение. Информационная технология. Виды и структура информационных технологий. Методы решения задач с использованием информационных технологий. Научная информация. Научные библиотеки. 

Технологии обработки текстовой информации. Текстовый процессор MS Word. Форматирование текстов, изображений, таблиц. Оформление научной документации. Проверка текстов на плагиат. Сканирование и распознавание текста. Системы оптического распознавания. Этапы распознавания.  Примеры OCR- систем и сервисов. Презентации сопровождения научной документации и научных выступлений.

Информационные технологии в расчётах и хранении информации. Электронные таблицы MS Excel. Функции для итоговых вычислений. Функции для обработки текстовой информации. Частотная обработка текста средствами MS Word и MS Excel.

Основы компьютерных телекоммуникаций. Службы и сервисы сети Интернет. Способы использования сети Интернет в лингвистической и переводческой деятельности. 
Б1.О.05 «Деловой иностранный язык»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

УК-4 – способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия;

УК-5 – способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия.

Содержание дисциплины:

 В процессе освоения дисциплины обучающиеся совершенствуются по следующим направлениям: фонетическая сторона языка; лексический минимум (позволяющий решать задачи деловой коммуникации на иностранном языке); грамматические навыки (обеспечивающие коммуникацию делового характера без искажения смысла при письменном и устном общении); особенности межкультурного взаимодействия, правила речевого этикета; устная речь (диалогическая и монологическая речь, основы публичной речи); аудирование (понимание диалогической и монологической речи); чтение; письмо (Умение логически и правильно в грамматическом и орфографическом отношениях строить письменные высказывания).

Б1.О.05 «Русский язык в деловой и процессуальной документации»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-4 – способен письменно и устно аргументировать правовую позицию по делу, в том числе в состязательных процессах.
Содержание дисциплины:

Понятие делового общения. Виды делового общения. Деловой этикет в юридической сфере. Коммуникативная функция общения. Язык и общение. Функциональные стили современного русского литературного языка. Характеристика официально-делового стиля. Определение документа. Специальные функции документа: правовая, управленческая, исторического источника и др. Виды деловой переписки и общие требования к ней. Особенности русской школы делового письма. Составление текстов информационно-правовых документов. Язык и право. Различные точки зрения на проблему «правового языка» и юрислингвистику. Языковая политика в РФ. Документные тексты. Системные особенности и признаки. Лингвистические признаки основных видов документных текстов официально-деловой коммуникации. Ошибки в документных текстах, методика их исправления. Стилистика деловой речи и редактирование служебных документов. Лингвистика электронной документной коммуникации. Гильдия лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам (ГЛЭДИС). Цели, задачи, методы работы экспертов. Инновационные направления в разработке деловой и процессуальной документации. Письменный деловой этикет юриста. Этикет как составляющая имиджа высоко квалифицированного специалиста. Правовая этика и этикет. 

Б1.О.07 «Уголовное право»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-3 – способен квалифицированно толковать правовые акты, в том числе в ситуациях наличия пробелов и коллизий норм права;

ОПК-7 – способен применять информационные технологии и использовать правовые базы данных для решения задач профессиональной деятельности с учетом требований информационной безопасности;
ПК-1 – способен квалифицированно применять нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельности, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;
ПК-3 – способен осуществлять предупреждение правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению.

Содержание дисциплины:

Понятие, задачи и принципы уголовного права. Уголовный закон и его применение как формы реализации уголовной политики и средства осознания социальной значимости своей будущей профессии. 

Преступление: понятие, признаки, категоризация. Социальная сущность преступления. Уголовная ответственность и её основание. Состав преступления и соблюдение требований добросовестного исполнения профессиональных обязанностей и принципов этики юриста при его установлении.

Стадии совершения умышленного преступления. Множественность преступлений. Понятие соучастия в преступлении и его объективные и субъективные признаки. Формы соучастия в преступлении и их классификация в уголовном законодательстве и теории уголовного права.

Понятие обстоятельств, исключающих преступность деяния. Понятие наказания и его социальное значение. Назначение наказания – важнейшая стадия судебной деятельности при рассмотрении уголовного дела. Общие начала назначения наказания. Понятие, основания и виды освобождения от уголовной ответственности. Понятие, основания и виды освобождения от уголовного наказания. 

Особенности ответственность несовершеннолетних за совершенное ими преступление. Понятие принудительных мер медицинского характера. 

Понятие, система и значение Особенной части уголовного права. Научные основы квалификации преступлений, уровень профессионального правосознания, необходимый при её осуществлении. Преступления против личности. Преступления в сфере экономики. Преступления против общественной безопасности и общественного порядка. Преступления против государственной власти, необходимость нетерпимого отношения к коррупционному поведению, уважительного отношения к праву и закону. Преступления против военной службы. Преступления против мира и безопасности человечества. 

Б1.О.08 «Уголовный процесс»

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-4 – способен письменно и устно аргументировать правовую позицию по делу, в том числе в состязательных процессах;

ОПК-6 – способен обеспечивать соблюдение принципов этики юриста, в том числе принимать меры по профилактике коррупции и пресечению коррупционных (иных) правонарушений;
ОПК-7 – способен применять информационные технологии и использовать правовые базы данных для решения задач профессиональной деятельности с учетом требований информационной безопасности;
ПК-2 – способен выявлять, пресекать, раскрывать и расследовать правонарушения и преступления, в том числе пресекать коррупционное поведение;
ПК-5 – способен организовывать и осуществлять проведение следственных и процессуальных действий с целью предварительного расследования преступлений.

Содержание дисциплины:

Сущность и основные положения уголовного процесса, источники уголовно-процессуального права и его принципы. Понятие, цели и задачи уголовного процесса. Понятие стадии уголовного процесса, система стадий. Понятие, предмет и метод, система уголовно-процессуального права. Понятие и виды уголовно-процессуальных функций. Содержание уголовного судопроизводства. Уголовный процесс как наука и учебная дисциплина: её предмет, система, методы и задачи в современных условиях. Уголовно–процессуальное право, как отрасль российского права. Законы Российской Федерации, определяющие порядок уголовного судопроизводства. Уголовно-процессуальный закон: его понятие и значение в осуществлении уголовного судопроизводства. Процессуальная форма и процессуальная гарантия. Применение аналогии в уголовном судопроизводстве. Уголовно-процессуальная наука, ее связь с иными смежными науками (уголовным правом, криминалистикой, криминологией, психологией и т.д.), законотворчеством и практикой. Задачи в современных условиях. Основные понятия, используемые в Уголовно-процессуальном кодексе РФ. Понятие и значение принципов уголовного судопроизводства. Система принципов уголовного судопроизводства и ее развитие. Назначение уголовного судопроизводства. Законность при производстве по уголовному делу. Уважение чести и достоинства личности. Неприкосновенность личности. Охрана прав и свобод человека и гражданина в уголовном судопроизводстве. Неприкосновенность жилища. Тайна переписки, телефонных и иных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений. Презумпция невиновности. Состязательность сторон. Обеспечение подозреваемому и обвиняемому права на защиту. Свобода оценки доказательств. Сущность и значение. Язык уголовного судопроизводства. Право на обжалование процессуальных действий и решений. Гарантии обеспечения принципов уголовного судопроизводства. Правовые последствия нарушения в уголовном судопроизводстве конституционных прав и свобод человека и гражданина.

Участники уголовного судопроизводства. Суд. Участники уголовного судопроизводства на стороне обвинения Прокурор, следователь, начальник следственного отдела, орган дознания, дознаватель, потерпевший, частный обвинитель, гражданский истец, представитель потерпевшего, гражданского истца и частного обвинителя. Участники уголовного судопроизводства на стороне защиты: подозреваемый; обвиняемый; законные представители несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого; защитник; гражданский ответчик. Иные участники уголовного судопроизводства. Обязательное участие защитника. Обстоятельства, исключающие участие в уголовном судопроизводстве. Понятие, цель, процесс доказывания; предмет доказывания и пределы доказывания. Понятие доказательства. Недопустимость доказательств. Классификация доказательств. Процесс доказывания. Результаты ОРД, как доказательство. Преюдиция и ее роль в доказывании. Виды доказательств. Показания обвиняемого и подозреваемого. Показания свидетеля и потерпевшего. Заключение и показания эксперта. Заключение и показания специалиста. Вещественные доказательства. Протоколы следственных и судебных действий. Иные документы. Теория познания (гносеология) - основа теории доказательств в уголовном процессе. Доказательственное право. Уголовно-процессуальное доказывание - разновидность познания. Предмет и пределы доказывания. Истина - цель уголовно-процессуального познания. Проверка и оценка доказательств. Субъекты доказывания. Пределы, способы и сроки проверки заявлений и сообщений о совершенном или готовящемся преступлении. Особенности возбуждения дел частного и частно-публичного обвинения. Понятие стадии возбуждения уголовного дела, ее содержание и субъекты. Поводы и основания для возбуждения уголовного дела. Непосредственное обнаружение признаков преступления как повод к возбуждению уголовного дела. Порядок и основания отказа в возбуждении уголовного дела.

Доказательства и доказывание в уголовном процессе. Понятие и содержание теории доказательств в уголовном процессе. Доказательства: понятие, свойства и классификация. Недопустимые доказательства. Предмет и пределы доказывания. Собирание доказательств – понятие, субъекты и способы. Проверка доказательств – понятие, способы и осуществляющие её участники уголовного судопроизводства. Оценка доказательств. Виды доказательств. Показания подозреваемого и обвиняемого. Заключение и показания эксперта. Вещественные доказательства. Протоколы следственных и судебных действий (судебного заседания). Документы как доказательства. Иные документы как доказательства, их виды. Классификация доказательств. Обвинительные и оправдательные; первоначальные и производные; прямые и косвенные. Доказывание: понятие и цель. Преюдиция: понятие и значение в уголовном судопроизводстве.

Меры уголовно-процессуального принуждения. Понятие и значение мер процессуального принуждения, их виды. Понятие и виды мер уголовно-процессуального принуждения. Задержание подозреваемого: основания, процессуальный порядок. Меры пресечения: понятие, основания и порядок их применения. Виды мер пресечения. Подписка о невыезде и надлежащем поведении: понятие, основания и порядок избрания. Личное поручительство: понятие, основания и порядок избрания. Наблюдение командования воинской части: понятие, условия и порядок избрания. Присмотр за несовершеннолетним подозреваемым или обвиняемым: понятие, порядок избрания. Запрет определенных действий: понятие, порядок избрания. Залог: понятие, порядок его внесения, последствия невыполнения или нарушения подозреваемым, обвиняемым обязательств, связанных с внесенным за него залогом. Домашний арест: понятие, порядок избрания домашнего ареста в качестве меры пресечения. Заключение под стражу: понятие, соотношение с задержанием и наказанием в виде ареста и лишения свободы. Иные меры уголовно-процессуального принуждения: понятие и виды иных мер процессуального принуждения, основания их применения. Обязательство о явке: понятие, порядок отобрания, последствия нарушения. Привод: понятие, случаи привода, решение о приводе и его процессуальное оформление. Время привода. Временное отстранение от должности. Наложение ареста на имущество. Понятие наложения ареста на имущество. Денежное взыскание.  Порядок наложения денежного взыскания. 

Б1.О.09 «Сравнительное правоведение»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-2 – способен самостоятельно готовить экспертные юридические заключения и проводить экспертизу нормативных (индивидуальных) правовых актов;

ОПК-3 – способен квалифицированно толковать правовые акты, в том числе в ситуациях наличия пробелов и коллизий норм права;
ОПК-7 – способен применять информационные технологии и использовать правовые базы данных для решения задач профессиональной деятельности с учетом требований информационной безопасности.

Содержание дисциплины:
Понятие сравнительного правоведения. Терминологический и содержательный аспекты. Сравнительное правоведение как академическая дисциплина: особенности и структура. Основные теории о предмете изучения сравнительного правоведения.

Цели и функции сравнительного правоведения. Функция расширения сферы юридического познания. Дополнительные функции: обмен юридической информацией, обеспечение защиты прав человека, практическая, консолидирующая, образовательная.

Понятие и виды принципов сравнительного правоведения: принципы, касающиеся процессов становления и развития сравнительного правоведения, его внутреннего сравнения; принципы процесса сравнения. Принцип сравнимости явлений, институтов, учреждений. Принцип строгого соответствия друг другу различных уровней, форм и видов элементов сравниваемых систем.

Формы сравнительного правоведения. Академическое применение сравнительного правоведения: способствование изучению национального права; облегчение понимание зарубежных правовых систем.

История развития сравнительного правоведения.

Зарождение и развитие идей сравнительного правоведения в Древнем мире: Древней Китай, Индия, Месопотамия, Древний Рим, Древняя Греция.

Развитие идей сравнительного правоведения в средние века: развитие римского права в странах средневековой Европы. Кодекс Наполеона.

Современный этап развития сравнительного правоведения. Стадии развития современного сравнительного права. Основные черты: завершение процесса становления сравнительного правоведения, расширение сферы и географии его применения, глобализация, создание цельной концепции сравнительного правоведения.

Развитие и современное состояние сравнительного правоведения в России. Развитие идей сравнительного правоведения в дореволюционной, советской и постсоветской России.

Общее и особенное у международного права и национальных правовых систем.  Характер взаимосвязи и взаимодействия международного и внутригосударственного права.

Критерии классификации правовых систем. Проблемы выбора критериев классификации национальных правовых систем. Принципы формирования правовых семей. Теории о классификации правовых систем: французская, германская, американская, российская. Подходы к классификации К.Цвайгерта, Х. Кетца, Р.Давида, Ю.А. Тихомирова.

Критерии для микроклассификации правовых систем по семьям: историческое наследие, форма правового мышления, источники права, правовая идеология и т.д.

Романо-германская правовая система: история развития, отличительные черты и основные особенности. Источники: понятие, виды, значение.

Англо-саксонская правовая система: история развития, основные черты. Английская и американская правовая система. Основные источники. Закон в системе англосаксонского права.

Основные пути развития и формы конвергенции романо-германского и англосаксонского права.

Правовая система России: современное состояние и перспективы развития.

Мусульманская правовая система: развитие и становление правовой системы. Основные черты. Тенденции современного развития.

Стадии сравнительного анализа правовых систем.

Теоретическое сравнение: выявление правил (подходов), существующих в различных системах; сопоставление установленных правил; определение исторических причин возникновения и существования конкретных подходов в каждой системе; выяснение жизнеспособности и эффективности выявленного правила в соответствующем национальном законодательстве;

Практическое сравнение: установление целесообразности заимствования; изучение совместимости заимствованных идей с правовой природой заимствующей системы; адаптация заимствованного правила к национальным условиям заимствующей правовой системы. Правила и принципы имплементации норм.

Структура судебных органов во Франции: основные черты, принципы и особенности. Структура и полномочия судов общей юрисдикции, административных судов и трибунала для разрешения конфликтов между верховными судами. Структура, состав, полномочия Кассационного суда во Франции. Конституционный Совет Франции: состав, принципы работы, судебная и совещательная функции.

Особенности структуры судов в США: Верховного суда США, Федерального апелляционного суда, военного и нумерованных апелляционных судов, специализированных судов. Состав федеральных судов и процедура назначения федеральных судей.

Сравнительная специфика судов в Англии. Структура и полномочия судов общей юрисдикции, административных и специализированных судов. 
Б1.О.10 «Актуальные проблемы уголовного права»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-1 – способен анализировать нестандартные ситуации правоприменительной практики и предлагать оптимальные варианты их решения;

ОПК-3 – способен квалифицированно толковать правовые акты, в том числе в ситуациях наличия пробелов и коллизий норм права;
ПК-1 – способен квалифицированно применять нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельности, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;
ПК-3 – способен осуществлять предупреждение правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению;
ПК-4 – способен квалифицированно проводить научные исследования в области права.

Содержание дисциплины:

Актуальные проблемы применения уголовно-правовых норм Общей части уголовного кодекса. Проблемы общей теории квалификации преступлений. Современные проблемы учения об уголовном законе. Проблемы учения о преступлении, составе преступления. Проблема понятия объекта преступления и объективной стороне в российской уголовно-правовой доктрине. Лица, подлежащие уголовной ответственности: актуальные проблемы. Проблема вины в теории уголовного права и действующем законодательстве. Проблемы учения о неоконченных преступлениях и множественности преступлений. Актуальные проблемы института соучастия. Проблемы учения об обстоятельствах, исключающих преступность деяния. Актуальные проблемы учения о наказании: проблемы трактовки и эффективности системы наказаний на современном этапе развития уголовного права России. Проблемные вопросы освобождения от уголовной ответственности и наказания. Актуальные проблемы применения уголовно-правовых норм Особенной части уголовного кодекса. Актуальные проблемы применения уголовно-правовых норм об ответственности за преступления против личности. Актуальные проблемы применения уголовно-правовых норм об ответственности за преступления в сфере экономики. Актуальные проблемы применения уголовно-правовых норм об ответственности за преступления против общественной безопасности и общественного порядка. Актуальные проблемы квалификации преступлений против государственной власти. Проблемные вопросы квалификации преступлений против правосудия. Преступления против военной службы. Преступления против мира и безопасности человечества.
ФТД.01 «Принятие управленческих решений»

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

УК-2 – способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла;

УК-3 – способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели;

УК-6 – способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки.

Содержание дисциплины:
Управленческие решения в методологии и организации процесса управления. Процесс управления и принятие управленческих решений. Роль решения в процессе управления. Место решения в управленческом цикле. Понятие и сущность управленческого решения. Функции управленческих решений в системе управления организацией: планирование, организация, мотивация, контроль. Содержание управленческих решений. Особенности процесса принятия управленческих решений (цель, масштаб и последствия, разделение труда, профессионализм). Управленческое решение как интеллектуальная задача. Особенности мышления руководителей. Индивидуальная управленческая концепция. Основные научные подходы к процессу принятия управленческих решений. Содержание системного и ситуационного подходов. Концепции и принципы принятия управленческих решений. Формальный и неформальный аспекты процесса принятия управленческого решения.
Классификация управленческих решений. Классификация управленческих решений и ее роль в управлении организацией. Основания классификации управленческих решений. Виды управленческих решений по критериям: степень определенности информации; количество лиц, принимающих решение; степень охвата объекта управления; длительность действия и характер целей; содержание задачи принятия решений; количество целей и др. Формы управленческих решений. Условия и особенности принятия управленческих решений разных видов и форм. Программируемые и нестандартные управленческие решения.

Условия и факторы качества управленческих решений. Условия качественных управленческих решений (требования, предъявляемые к качественным управленческим решениям): научная обоснованность, законность, правомочность, непротиворечивость, своевременность и др. Факторы, влияющие на принятие управленческого решения. Личностные оценки руководителя. Среда принятия решений (определенность, неопределенность, вероятностная определенность – риск). Культурные различия. Информационные, временные, поведенческие ограничения. Взаимосвязь решений. Фактор сложности. Перспективность действия решений. Фактор финансовых вложений. Экономическая целесообразность принятия решения. Учет социального, нравственно-этического эффекта. Причины низкого качества управленческих решений. Типовые ошибки процесса принятия управленческих решений. Рекомендации по повышению качества разработки и принятия управленческих решений.
Технологический процесс принятия управленческих решений. Технология разработки управленческих решений. Процесс разработки решения. Технология процесса. Универсальная «типо​вая» схема процесса принятия решения, устанавливающая наиболее це​лесообразный набор и последовательность действий. Основные этапы процесса разработки управленческих решений. Пятиэтапный процесс принятия решений М. Мескона и Ф. Хедоури. Подготовка решения. Анализ управленческой ситуации и выявление проблемы. Диагностика проблемы. Постановка целей. Формулировка критериев и ограничений. Выработка решения. Формирование альтернатив. Анализ альтернатив. Оценка альтернатив. Принятие решения. Выбор альтернативы. Принятие решения руководителем и его документальное оформление (приказ, распоряжение). Конкретизация решения, его дезагрегирование для более низких уровней управления. Доведение решений до исполнителей. Принятие решения исполнителем. Реализация решения. Действия по исполнению решений. Разработка планов и сроков реализации. Назначение ответственных лиц. Инструктаж исполнителей. Контроль и оценка (обратная связь). Контроль над реализацией. Предупреждение отклонений и срывов выполнения решения. Определение результатов и последствий. Оценка и анализ результатов и последствий. Моделирование процесса разработки управленческого решения. Классификация моделей принятия управленческих решений: по общему целевому назначению, по степени агрегирования объектов моделирования, по цели создания и приме​нения, по учету фактора времени; по учету фактора неопределенности; по характеристике математических объектов, включенных в мо​дель, по типу подхода к изучаемым социально-экономическим систе​мам. Формализованная схема процесса разработки управленческого решения. Конкретные показатели, относящиеся к характеристике объекта управления. Зависимости между показателями.

Анализ управленческой ситуации. Диагностика проблемы. Внутренняя и внешняя среда организации как объект для анализа при разработке управленческого решений. Понятие и структурные элементы внутренней среды. Разнообразие подходов к структуре внутренней среды организации. Цели, люди, структура, технологии, капитал; структура, ресурсы, культура; подсистемы организации: производство, финансы, маркетинг, персонал. Внешняя среда организации: характеристика среды (сложность, динамизм, степень определенности). Факторы среды прямого и косвенного воздействия. Жизненный цикл развития организации. Научные подходы к выделению этапов и стадий жизненного цикла. Содержание основных этапов жизненного цикла: создания (рождения или формирования), роста, зрелости и упадка. особенности принятия управленческих решений на разных этапах жизненного цикла развития организации. Жизненный цикл организации по И. Адизесу. Управленческая ситуация: понятие, классификация, элементы. Ситуационный подход в управлении. Классификация управленческих ситуаций по масштабу действий; по содержанию, по степени сложности; по оценке субъекта управления; по степени структуризации; по временному признаку. Структурные элементы управленческой ситуации: состояние выполнения намеченного плана; потенциал кадров, производительность труда; состояние материально-технической базы, ее возможные изменения; цели и задачи управления на конкретном участке, их перспектива; основные факторы регулирования; временные условия и др. Информационное обеспечение процесса разработки управленческого решения. Основные аспекты сбора информации: содержание необходимой информации; вид информации (первичная/вторичная); источники (внутренние/внешние) и методы сбора информации (формальные/неформальные; методы сбора первичной/вторичной информации); объем информации (частичная/полная, бессистемная/системная); сроки сбора информации. Основные требования к информации. Проблема безопасности информации. Понятие, структура, содержание, классификация проблем. Подходы к пониманию проблемы: управление по рассогласование и управление по упреждению. Содержание проблемы: структура проблемы и ее элементы, требуемые средства, действия по разрешению проблемы, общие и частные сроки решения проблемы, ответственные лица за разрешение проблемы. Классификация проблем. Основные этапы работы над проблемой. Составление списка проблем. Выбор наиболее важной проблемы. Глубокий анализ проблемы (формы проявления и причины неадекватности оценки проблемы, осознание проблемы, понимание проблемы, основные операции при диагностике проблемы). Принятие решения о существе проблемы и составление ее четкой формулировки. Методы анализа управленческой ситуации, диагностики проблемы. Метод составления профиля проблем. Метод волшебный вопросов 5W; метод звездной диаграммы и триад; метод лествичной диаграммы, PSA-диагностика; STEP- и SWOT-анализ. 
Целевая ориентация управленческого решения. Ограничения и критерии принятия управленческого решения. Понятие и требования к постановке цели. Методика SMART. 5 критериев постановки целей: Specific – конкретная; Measurable – измеримая; Achievable – достижимая; Realistiс – реалистичная; Relevant – релевантная, Time bound (timed)– определенная по времени. Система целей. Цели разного уровня (миссия, стратегия, тактика, оперативные цели) Дерево целей. Декомпозиция целей. Соотношений целей различных уровней. Основные требования к системе целей. Особенности целевой ориентации при разработке управленческих решений. Множественность целей. Ограничение количества целей. Выбор главной цели и подцелей, установление ограничений для достижения имеющихся целей. Точная формулировка цели. Приоритет общих целей. Альтернативы достижения целей (простые, умеренно сложные, сложные) и выбор управленческого решения. Формулировка ограничений и критериев принятия управленческих решений. Классификация ограничений: по типу (внутренние и внешние), по характеру (ограничения несоответствия, кадровые, финансовые, ограничения научно-технического прогресса, рыночные ограничения, правовые и морально-этические, ограничения полномочий. Требования к критерию оценки эффективности: количественное выражение, наиболее полное отражение результатов решений, простота, конкретность. Количественные и качественные критерии. Сравнение по стандартам. Типы стандартов: исторический стандарт; внешний стандарт; абсолютный стандарт; стандарт «ничего не делать».
Анализ и выбор альтернативы действий. Принятие управленческого решения. Основные этапы выбора альтернативы в условиях определенности. Выявление множества альтернатив решения проблемы (генерирование альтернатив). Выбор допустимых альтернатив, удовлетворяющих ограничениям. Оценка альтернатив со стороны лица, принимающего решение (вынесение суждения о предпочтительности альтернатив и предварительный выбор лучшей альтернативы). Экспериментальная проверка двух–трех наиболее предпочтительных альтернатив. Выбор единственного решения. Методы генерирования альтернатив. Базирование методологии на использовании основных научных подходов. Принципиальная особенность системного подхода, основной метод – системный анализ. Группы методов разработки управленческих решений. Группа неформальных методов. Коллективные методы. Принципы использования методов разработки альтернатив: полный и систематический анализ проблемы; поощрение свободного потока мыслей и соединение ранее не связанных идей. Основные методы генерации альтернатив: «мозговой штурм», метод Гордона, номинальный групповой метод, метод «635», метод модераций, метод коллективного блокнота, метод принудительных связей, метод аналогий, синектика, морфологический анализ, метод «матриц открытия», метод генерирования случайных ассоциаций, метод контрольных вопросов и др. Активизация творческого потенциала в процессе принятия управленческого решения. Характеристики творческого потенциала личности. Неудовлетворенность существующей ситуацией. Умственные способности. Самопонимание. Конфликтность, противоречивость. Способность выдвигать новые идеи. Способность выявлять и развивать новые взаимосвязи, возможности. Роль интуиции. Создание организационных условий для проявления творческого потенциала. Спектр преград и препятствий к творчеству при принятии решений: функциональные, поведенческие, структурные, информационные. Основные характеристики творческой организации: наличие нескольких высоко творческих людей, трансляция креативности; открытые каналы коммуникаций, большое количество внешних контактов; проведение политики разнородного найма; вложение капитала в фундаментальные исследования и в развитие персонала; гибкое долгосрочное планирование, провидение экспериментов с новыми идеями; децентрализованное управление, использование разнообразных методов принятия решений и др. Этап оценки (сравнения) альтернатив. Конкретизация отдельных критериев – их возможная количественная определенность, качественная характеристика с учетом субъективных моментов. Сравнение характеристик различных вариантов решения проблемы, их последствий со стандартами, эталонами. Интеграция результатов сравнения в обобщающих характеристиках. Факторы, влияющие на характер принятия решения: характер признаков, число признаков, конкретный набор признаков. Общие и специфические признаки принятия управленческого решения. Оценка степени выполнимости, приемлемости и уязвимости альтернатив. особенности принятия управленческих решений в условиях риска и неопределенности. Сравнение альтернатив. Анализ альтернатив при разработке групповых решений. Стратегия простого большинства голосов. Стратегия суммирования рангов. Экспертные методы: метод суда, метод Дельфы, метод сценариев и др. Выбор альтернативы (принятие решения). Общая характеристика фазы выбора. Мера реалистичности альтернатив. Три вида стратегии выбора решения: осторожная (пессимистическая), оптимистическая, рациональная (рассчитанные на средние условия). Процесс выбора. Рекомендации по борьбе с десидофобией. Факторы, имеющие значительное влияние на организацию процесса выбора: мера уверенности по поводу последствий каждого варианта; мера согласия по поводу целей. Классификация методов выбора альтернатив: на основе расчетов, по голосованию, путем переговоров, на основе интуиции.
Организация разработки и реализации управленческих решений. Организация процесса разработки управленческих решений. Принципы организации разработки решений: принцип иерархии, использование целевых межфункциональных групп, применение формальных правил и процедур, использование прямых горизонтальных связей при разработке решений без подключения высшего руководства, разработка планов для лучшей координации работ, создание матричных структур.Функции, выполняемые руководителем по организации разработки решения. Принцип Парето. Демократизация процесса разработки решений. Коллективные и коллегиальные управленческие решения. Формы участия работников в управлении и принятии управленческих решений. Совместное консультирование, содетерминация, рабочий контроль. Особенности японской модели принятия решений «рингисё». Принятие групповых решений. Факторы принятия индивидуального / группового решения. Достоинства и недостатки группового принятия решений. Технология выработки группового решения: формулирование цели руководителем; подбор состава группы (комиссии) по подготовке предложений; сбор экспертных данных; разработка в комиссии проекта предложений (путем обмена мнениями, дискуссий) и др. Методики принятия группового решения: консенсус, диалектическая, диктатура, метод Дельфы, коллективная» методика. Факторы, снижающие эффективность групповой работы. Организация командной работы. Понятие команды, признаки группы и команды. Виды команд. Принципы командного взаимодействия. Феномен группового мышления и направления его преодоления. Подходы к комплектованию команды: функциональный, типологический, ролевой. Диагностика командных типов и ролей (Майерс-Бриггс, М. Белбин). «Три кита» командной работы: целеустремленность, сплоченность, ответственность.

Реализация управленческих решений и оценка их эффективности. Организация исполнения решения. Роль контроля в реализации решения. Функции контроля реализации управленческих решений. Эффективность контроля реализации управленческих решений. Основные составляющие системы контроля реализации управленческих решений. Предварительный и текущий контроль реализации управленческих решений. Заключительный контроль реализации управленческих решений. Возможность корректировки решения по результатам контроля. Подведение итогов исполнения решения. Решения как инструмент реализации изменений в функционировании и развитии организации. Оценка эффективности решений. Особенности оценки эффективности управленческого решения, составляющие эффективности. Методологические подходы к оценке эффективности решений. Зависимость эффективности решений от множества факторов, определяющих качество разработки и реализации решений. Критерии оценки эффективности решения: степень достижения цели, отношения полученного в результате реализации эффекта к величине затрат на разработку решения и его осуществление. Суть и содержание понятий «качество управленческой деятельности», «качество управленческого решения». Значение стандартизации процессов управления качеством процесса разработки и принятия управленческого решения. Понятие «супероптимальное решение». Место супероптимальных решений среди качественных и эффективных. Роль синергического эффекта в формировании супероптимальных решений. 

Управленческие решения и ответственность руководителя. Понятие ответственности руководителя. Структура ответственности. Характер и степень ответственности руководителей за результаты решения. Способы распределения ответственности при принятии управленческих решений. Способы определения соотношения обязанностей и ответственности руководителей в принятии управленческих решений. Основные виды ответственности за управленческое решение: юридическая (уголовная и гражданская), административная (дисциплинарная и материальная), социальная, моральная. Способы повышения ответственности при принятии управленческих решений. 
Б2.О.01(У) Практика «Ознакомительная»

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-3 – способен квалифицированно толковать правовые акты, в том числе в ситуациях наличия пробелов и коллизий норм права;
ОПК-4– способен письменно и устно аргументировать правовую позицию по делу, в том числе в состязательных процессах;

ОПК-5 – способен самостоятельно составлять юридические документы и разрабатывать проекты нормативных (индивидуальных) правовых актов;

ОПК-7 – способен применять информационные технологии и использовать правовые базы данных для решения задач профессиональной деятельности с учетом требований информационной безопасности;
ПК-4 – способен квалифицированно проводить научные исследования в области права.
Содержание практики:

Цель учебной (ознакомительная) практики - закрепление полученных магистрантом знаний и приобретение им компетенций в сфере профессиональной деятельности юриста; привитие магистрантом глубокого понимания и уважения к праву и приобретение навыков применения информационных технологий и использования правовых баз данных в профессиональной деятельности с учетом требований информационной безопасности, а также навыков реализации принципов этики юриста.

Задачами, решаемыми в ходе учебной (ознакомительная) практики, являются: 

( изучение нормативной правовой базы, регулирующей деятельность профильной образовательной организации – ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет»;
( изучение структуры, компетенции профильной образовательной организации – ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет»;
(освоение первичных навыков профессиональной деятельности, расширение профессионального кругозора и умения самостоятельно разрешать ситуационные задачи, требующие познаний в сфере права;

( приобретение практических навыков работы с документами, разрешения конфликтных ситуаций, подготовки юридических документов, оказания квалифицированной юридической помощи работникам и гражданам, планирования работы;

( формирование способности с использованием информационно-правовых баз данных осуществлять подборку и анализ нормативно-правовых актов, научной (специальной) литературы и правоприменительной (судебной) практики по выбранной теме;

( формирование умения работы по сбору, систематизации и оформлению библиографических источников;

( выработка навыков самостоятельного анализа результатов научно-исследовательской работы;

( профессиональная подготовка и воспитание обучающихся в духе уважения к закону.

Учебная (ознакомительная) практика магистрантов в соответствии с утвержденным учебным планом, проводится в 1 семестре, продолжительность практики – 2 недели. 

Учебная (ознакомительная) практика проводится в соответствии с индивидуальной программой, составленной магистрантом и согласованной с руководителем практики. Программа практики для каждого магистра может конкретизироваться и дополняться в зависимости от специфики и характера выполняемой научно-исследовательской работы. В программе указываются формы отчетности. 

Учебная (ознакомительная) практика магистранта включает в себя следующие виды работ:

· подбор и изучение источников, библиографическая работа, в том числе с привлечением современных информационных технологий;

· разработка рабочей программы исследования, определяемой по согласованию с научным руководителем на основании темы магистерской диссертации; 

· выбор методов исследования, разработка инструментария;

· сбор и обработка информации, изучение и обобщение материалов судебной и иной практики;

· анализ и интерпретация полученных результатов;

· подготовка отчета о практике.

Учебно-методическое руководство практикой обеспечивается руководителем практики от кафедры уголовно-правовых дисциплин Смоленского государственного университета.

При организации практики на научного руководителя по направлению подготовки магистрантов возлагаются следующие задачи:

– согласовать программу учебной (ознакомительная) практики, подготовленной магистрантом;

– осуществлять постановку задач по самостоятельной работе магистрантов в период практики, оказывать соответствующую консультационную помощь;

– осуществлять систематический контроль над ходом учебной (ознакомительная) практики и работой магистрантов;

– оказывать помощь магистрантам по всем вопросам, связанным с прохождением учебной (ознакомительная) практики и оформлением отчета.

– обеспечивать прием от магистранта документов по учебной (ознакомительная) практике;

– на основании наблюдений за работой магистранта, качества выполнения им индивидуальных заданий и отчета по практике оценивать результаты практики;

– представлять на заседании кафедры замечания и предложения по совершенствованию организации учебной (ознакомительная) практики магистрантов.

Оценка по практике (зачет) заносится в экзаменационную ведомость и зачетную книжку, приравнивается к оценкам (зачетам) по теоретическому обучению и учитывается при подведении итогов общей успеваемости магистрантов в соответствующем курсе.

Права и обязанности магистрантов по прохождению учебной (ознакомительная) практики. В период прохождения учебной (ознакомительная) практики магистрант обязан:

– ознакомиться с программой учебной (ознакомительная) практики своевременно выполнять все виды работ, предусмотренные программой практики;

– ознакомиться с федеральными государственными образовательными стандартами и рабочими учебными планами по основным образовательным программам магистратуры;

– изучить организационные формы и методы обучения в ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет», в том числе, на примере деятельности кафедры уголовно-правовых дисциплин;

– изучить современные образовательные технологии, используемые в ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет»;

– изучить учебно-методическую литературу и программное обеспечение по рекомендованным дисциплинам учебного плана магистерской подготовки по направлению уголовное право, уголовный процесс;

– организовывать свою деятельность в соответствии с Уставом учреждения, организации, в которой осуществляется учебная (ознакомительная) практика, подчиняться правилам внутреннего распорядка, выполнять распоряжения администрации и руководителей практики учреждения и университета;

– заполнить дневник практики по прилагаемой форме, 

– проявлять себя как начинающий специалист, обладающий высокими моральными качествами, общественной активностью, глубоким интересом к работе;

– составить отчет о прохождении практики, приложив к отчету документы по практике.

Магистр должен поставить в известность руководителя практики о месте и времени ее прохождения.

По завершении практики магистр обязан в течение недели представить отчетную документацию, на основании которой руководитель практики оценивает общий объем выполненной работы и степень ее эффективности и значимости: программу практики, дневник прохождения практики, отчет о практике с отражением выполненных поручений (указаний), поставленных перед студентом-практикантом руководителем практики по месту ее прохождения.

Б2.О.02(У) Практика «Научно-исследовательская работа (получение навыков научно-исследовательской работы)»

Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ОПК-1 – способен анализировать нестандартные ситуации правоприменительной практики и предлагать оптимальные варианты их решения;

ОПК-2 – способен анализировать нестандартные ситуации правоприменительной практики и предлагать оптимальные варианты их решения;
ОПК-3 – способен квалифицированно толковать правовые акты, в том числе в ситуациях наличия пробелов и коллизий норм права;
ОПК-4– способен письменно и устно аргументировать правовую позицию по делу, в том числе в состязательных процессах;

ОПК-5 – способен самостоятельно составлять юридические документы и разрабатывать проекты нормативных (индивидуальных) правовых актов;

ОПК-6 – способен обеспечивать соблюдение принципов этики юриста, в том числе принимать меры по профилактике коррупции и пресечению коррупционных (иных) правонарушений;
ОПК-7 – способен применять информационные технологии и использовать правовые базы данных для решения задач профессиональной деятельности с учетом требований информационной безопасности.
Содержание практики:

Целями учебной практики «Научно-исследовательская работа (получение навыков научно-исследовательской работы)» является углубление и систематизация теоретико-методологической подготовки магистранта, практическое овладение им технологией научно-исследовательской работы, приобретение и совершенствование практических навыков самостоятельного проведения НИР, формирование и развитие профессиональных навыков исследовательской деятельности в составе научного коллектива, в том числе временного, формирование и развитие компонентов профессиональной исследовательской культуры и подготовка к написанию и защите магистерской диссертации.

Задачами, решаемыми в ходе учебной практики «Научно-исследовательская работа (получение навыков научно-исследовательской работы)» являются: 

– изучение особенностей практической научно-исследовательской работы;

– овладение навыками сбора и обобщения научной информации;

– выбор оптимальных методов исследования, соответствующих задачам исследования; формирование умения инициативно избирать (модифицировать существующие, разрабатывать новые) методы исследования, соответствующие исследовательской цели тематики научной проблемы магистерской диссертации;

– развитие навыков анализа правовой, научной и эмпирической информации,

– выработка способности и умения анализировать и представлять полученные в ходе исследования результаты в виде законченных научно-исследовательских разработок (отчет о НИР, научные статьи, тезисы докладов научных конференций, магистерская диссертация);

– приобретение опыта решения профессиональных задач; 

– накопление и анализ теоретического и экспериментального материала по теме магистерской диссертации, подготовка и оформление отчета о проделанной работе.

Учебная практика «Научно-исследовательская работа (получение навыков научно-исследовательской работы)» магистрантов в соответствии с утвержденным учебным планом, проводится во 2 семестре, продолжительность практики – 2 недели. 

Учебная практика «Научно-исследовательская работа (получение навыков научно-исследовательской работы)» проводится в соответствии с индивидуальной программой, составленной студентом и согласованной с научным руководителем. Программа практики для каждого магистра может конкретизироваться и дополняться в зависимости от специфики и характера выполняемой работы. В программе указываются формы отчетности. 

Учебная практика «Научно-исследовательская работа (получение навыков научно-исследовательской работы)» магистранта включает в себя следующие виды работ:

· подбор и изучение источников, библиографическая работа, в том числе с привлечением современных информационных технологий;

· сбор и обработка информации, изучение и обобщение материалов судебной и иной практики;

· анализ и интерпретация полученных результатов;

· подготовка отчета о практике.

Учебно-методическое руководство учебной практикой обеспечивается научным руководителем магистранта кафедры уголовно-правовых дисциплин Смоленского государственного университета.

При организации практики на научного руководителя по направлению подготовки магистрантов возлагаются следующие задачи:

– осуществлять постановку задач по самостоятельной научно-исследовательской работе магистрантов в период учебной практики, оказывать соответствующую консультационную помощь;

– согласовывать обоснование актуальности темы магистерской диссертации;

– оказывать помощь магистрантам по написанию научной статьи по теме магистерской диссертации;

– ознакомление научного руководителя магистерской диссертации с собранной статистической информацией и иными практическими данными в рамках выполнения магистерской диссертации;

– представлять на заседании кафедры замечания и предложения по совершенствованию организации учебной практики магистрантов.

При организации учебной практики на руководителя-куратора (по месту прохождения практики) магистранта возлагаются следующие задачи:

– разрабатывать программу учебной практики по согласованию с магистрантом;

– проводить необходимые организационные мероприятия по выполнению программы учебной практики;

– осуществлять постановку задач по самостоятельной работе магистрантов в период практики, оказывать соответствующую консультационную помощь;

– осуществлять систематический контроль над ходом учебной практики и работой магистрантов;

– оказывать помощь магистрантам по всем вопросам, связанным с прохождением учебной практики и оформлением отчета.

Оценка по учебной практике (зачет) заносится в экзаменационную ведомость и зачетную книжку, приравнивается к оценкам (зачетам) по теоретическому обучению и учитывается при подведении итогов общей успеваемости магистрантов в соответствующем курсе.

Права и обязанности магистрантов по прохождению учебной практики. В период прохождения учебной практики магистрант обязан:

– ознакомиться с программой учебной практики своевременно выполнять все виды работ, предусмотренные программой учебной практики;

– доработать индивидуальный план работы;

– проявлять себя как начинающий специалист, обладающий высокими моральными качествами, общественной активностью, глубоким интересом к работе;

– организовывать свою деятельность в соответствии с Уставом учреждения, организации, в которой осуществляется учебная практика, подчиняться правилам внутреннего распорядка, выполнять распоряжения администрации и руководителей практики учреждения и университета;

– осуществить теоретический анализ выбранной научной проблемы;

– заполнить дневник практики по прилагаемой форме, 

– составить отчет о ее прохождении учебной практики, приложив к отчету документы по практике.

Магистр за месяц до начала учебной практики должен согласовать с руководителем учебной практики место ее прохождения, представить заявление о направлении на практику и гарантийное письмо руководителя избранного магистрантом органа о согласии принять его для прохождения практики или подтвердить прохождение учебной практики на кафедре уголовно-правовых дисциплин СмолГУ.

По завершении практики магистр обязан в течение недели представить окончательный вариант отчетной документации, на основании которой руководитель практики оценивает общий объем выполненной работы, степень ее эффективности. Кроме того, в отчете отражаются выполненные поручения (указания), поставленные перед студентом руководителем практики по месту ее прохождения.

Б2.В.02(Н). «Научно-исследовательская работа»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК-1 – способен квалифицированно применять нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельности, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;
ПК-4 – способен квалифицированно проводить научные исследования в области права.

Содержание дисциплины:

Планирование научно-исследовательской работы (ознакомление с тематикой исследовательских работ в данной области, выбор темы исследования). Обоснование темы выпускной квалификационной работы, составление плана ВКР с указанием основных мероприятий и сроков их реализации; постановка целей и задач ВКР; определение объекта и предмета исследования; обоснование актуальности выбранной темы и характеристика современного состояния изучаемой проблемы; характеристика методологического аппарата, который предполагается использовать, подбор и изучение основных литературных источников, которые будут использованы в качестве теоретической базы исследования, сбор фактического материала для ВКР, включая разработку методологии сбора данных, методов обработки результатов, оценку их достоверности и достаточности для завершения работы над диссертацией.

Проведение научно-исследовательской работы. Реализация графика подготовки ВКР. Поиск и систематизация материалов по проблематике исследования. Библиография. Нормативно-правовые акты, литература, статистические и иные данные, их использование по тематике ВКР. Особенности и содержание поиска библиографических и иных данных. Изучение литературы, работы с нормативными и иными данными. Отбор фактического материала. Работа над текстом ВКР. Основные части исследования, их назначение и особенности подготовки. Рубрикация основных частей. Взаимосвязь с целями и задачами исследования. Приемы изложения. Язык и стиль. Наиболее распространенные стилистические ошибки. Обоснованность и непротиворечивость материала. Выводы и обобщения. Положения, выносимые на защиту. 

Корректировка плана проведения научно-исследовательской работы. Корректировка плана ВКР и составление его окончательного варианта, подготовка текста основной части выпускной квалификационной работы, обобщение результатов экспериментальной части работы. 

Составление отчета о научно-исследовательской работе. Завершение подготовки текста выпускной квалификационной работы, включающей в себя подробный обзор литературы по теме исследования, который основывается на актуальных научно-исследовательских публикациях и содержит анализ основных результатов и положений, полученных ведущими специалистами в области проводимого исследования, оценку их применимости в рамках ВКР, а также предполагаемый личный вклад автора в разработку темы. Заполнение индивидуального плана научно-исследовательской работы и составление отчета о проведенной научно-исследовательской работе. 

Публичная защита выполненной работы. Подготовка окончательного текста выпускной квалификационной работы и её публичная защита. 

