Публикации и исследования:

Участие в конференциях, доклады:

2021 год
· Разумная А.В. Журналистские тексты при изучении стилистики на уроках русского языка. II-ая Всероссийская научно-практическая конференция по проблемам преподавания литературы и языков в современной школе «Проблемы преподавания гуманитарных дисциплин с использованием дистанционных образовательных технологий», 25–26 марта 2021 г., Смоленский государственный университет.
· Разумная А.В. Паремии петровского времени в современном медиадискурсе. Международная научно-практическая конференция «Наследие Петровской эпохи в современной русской паремиологии (в сопоставлении с европейской)» 13–15 сентября 2021 года, Костромской государственный университет.
· Исторические паремии в языке современных онлайн-медиа. Международный форум Школы молодых учёных «Квантитативная филология», Смоленский государственный университет, 25-27 октября 2021 года.
· [bookmark: _GoBack]Разумная А.В. Афоризмы в современных онлайн-СМИ. Международная научная конференция «Актуальные вопросы современной лингвистики: Тихоновские чтения» (к 90-летию со дня рождения профессора А.Н. Тихонова), 2–4 ноября 2021 года, Елец.

2020 год
· Разумная А.В. Российские словари крылатологии и афористики XXI века. Международная научная конференция «Молодежная наука: проблемы славянской фразеологии и паремиологии», 8 декабря 2020 г., Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины.



Публикации:

2021 год
· Korolkova A.V., Novikova T.S., Razumnaya A.V. Aphorisms and Catch Phrases as Part of Russian Linguistic Culture // RLMSEE-2020 The Russian Language in Modern Scientific and Educational Environment (Scopus). https://doi.org/10.15405/epsbs.2021.09.18 

2020 год
· Разумная А.В. Российские словари крылатологии и афористики XXI века // Славянская фразеология и паремиология в языке и речи : сборник научных статей / редкол.: О. Н. Мельникова (отв. ред.) и [др.]; М-во образования РБ, Гом. гос. ун-т им. Ф. Скорины. – Гомель : ГГУ им. Ф. Скорины, 2020. – 204с. ISBN 978-985-577-687-2




