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Б1.О.01 Технологии развития критического мышления

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-1: способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий;

УК-6: способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни.

Содержание дисциплины
Критическое мышление как вид мышления. Общая характеристика мышления человека. Мышление как биологический процесс Мышление как серия образов и внутренняя речь. Мышление как процесс переработки информации. Виды мышления и их формирование в обучении. Сущность интеллекта. Измерение интеллекта. Развитие интеллекта. Установка на критическое мышление и готовность к нему. Различие между возможностями и действиями. Метапознание. Специфика критического мышления. Мышление и знание. Рабочее определение критического мышления. 

Понятие «критическое мышление». Критическое мышление: цели, особенности, основные характеристики. Определение понятия. Особенности критического мышления. Структура. Характеристики личности обладающей критическим мышлением. Основные теоретические положения технологии развития критического мышления. Технология модульного обучения (Дж.Рассел), приемы Э.Боно, контекстное обучение, анализ конкретных ситуаций. Приемы работы с информацией. Источники получения информации. Каналы получения информации. Пути к информации. Отбор информации. Анализ.

Характеристики и эффекты критического мышления. Технология развития критического мышления студентов как система приемов и стратегий обучения. Критическое мышление как принцип деятельности. Метопознавательная деятельность. Эффекты критического мышления. Особенности критического мышления. Преодоление эффектов критического мышления. Техники осознания, анализа, саморефлексии.

Мотивирующая функция образовательной технологии развития критического мышления. Техники вопросов. Учебная стратегия «Условные значки». Вопросы как инструменты управления познавательной активностью учащихся. Управление процессом обучения. Типология вопросов. Техники рефлексивного чтения. Учебная стратегия «Таблица-синтез». Технологии организации самостоятельной работы учащихся с материалом. Учебная текстология.

Стратегии критического мышления. Стратегии обучения умению решать проблемы. Проблема и задача. Типология задач. Создание проблемной ситуации в обучении.  Групповые и парные формы работы. Взаимодействие в образовательном процессе. Взаимообучение. Диалоговые и рефлексивно-творческие технологии. Развитие критического мышления посредством дискуссионных форм работы. Дискуссия как метод работы. Диалоговые формы и техники работы.

Преподаватели

Доктор психологических наук, профессор В.В. Селиванов; кандидат психологических наук, доцент Л.С. Разина 
Б1.О.02 Методология и методы научного исследования

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-1: способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий.

Содержание дисциплины
Позитивистская концепция соотношения философии и науки (О. Конт, Г. Спенсер, Дж. Милль). Позитивистский подход к систематизации знания и классификации наук. Эмпириокритицизм (второй позитивизм). Проблема обоснования фундаментальных понятий и принципов науки. Неопозитивизм (третий позитивизм). Неопозитивистские концепции эмпирического и теоретического. Принцип верификации. Развитие философии и науки во второй половине XX в. Критический рационализм Поппера. Концепция исследовательских программ И. Лакатоса. Концепция исторической динамики развития науки Т. Куна. «Анархистская эпистемология» П. Фейерабенда. Проблема инноваций и преемственности в развитии науки (М. Полани, С. Тулмин). Социология науки. Проблема интернализма и экстернализма. Отечественная философия науки во второй половине XX в.

Наука и культура техногенной цивилизации. Глобальные кризисы и проблема научно-технического прогресса. Главные отличительные признаки науки. Специфика научного познания. Научное и обыденное познание. Генезис научного познания. Преднаука и развитие науки. Духовная революция Античности. Возникновение естествознания. Формирование технических и социально-гуманитарных наук. Институциональная организация науки и ее историческая эволюция.

Репрезентация как способ представления объекта в обыденном и научном знании. Категоризация как всеобщая процедура познавательной деятельности. Интерпретация как научный метод и базовая процедура познания. Конвенция (соглашение) – универсальная процедура познания и коммуникации, ее роль в научном познании. Проблема как форма научного познания. Методы исследования и формы знания эмпирического уровня.  Методы построения идеализированного объекта и оправдания теоретического знания. Понятие предпосылочного знания. Основания и предпосылки научного познания. Научная картина мира и стиль мышления. Их методологическая функция в научном познании. Методологическая роль парадигмы и исследовательской программы в научном познании. Компьютеризация науки, ее проблемы и следствия. Системность и синергеника, новые парадигмы методологии науки.
Преподаватель

Кандидат философских наук, доцент Е.И. Гусев 
Б1.О.03 Управление проектами

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-2: способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла;
УК-3: способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели.

Содержание дисциплины
Основные характеристики проекта, планирование проекта и процесса управления проектами. Сущность, цели и преимущества проектного управления. Методологические основы управления проектной деятельностью. Особенности проектного менеджмента в сфере образования. Инициация проекта. Классификация проектов. Нетрадиционные (инновационные) проекты. Особенности социальных проектов. Приоритетные, внутренние и внешние проекты. Целеполагание в проектной деятельности . Качественные критерии выбора проекта. Количественные критерии выбора проекта. Определение плана проекта. Начало планирования. Сетевое планирование. Календарное планирование проектов. Планирование ресурсов в проекте. Стандартизация управления проектами. 

Управление реализацией проекта. Проектные структуры управления: понятие и виды проектных структур управления. Особенности  структур управления в системе образования. Инструменты организационной поддержки проектной деятельности. Рабочие органы проекта. Технологии и методы управления проектами. Использование инновационных технологий управления проектами в сфере образования. Направления контроля. Контроль основных показателей и эффективность проекта. Оценка актуальности проекта, его целей, задач и способов реализации с учетом имеющихся рисков и возможностей по повышению выгод от реализации проекта. Мониторинг реализации проектов. Управление изменениями. Пересмотр и внесение изменений в Паспорт проекта, План контрольных событий проекта, состав рабочей группы по реализации проекта. План-график проекта. Источники и организация финансирования проектов. Смета и бюджет, финансовый план проекта. Бюджет как инструмент управления проектом. Виды затрат на реализацию проекта. Обеспечение качества проекта. Эффективное управление ресурсами проекта. Ключевые показатели эффективности (КПЭ). Управление завершением проекта. Итоговый отчет о реализации проекта. Содержание отчета по проекту.

Социально-психологические аспекты проектного менеджмента. Социально-психологические особенности формирования проектной группы. Команда проекта. Определение требований к персоналу. Формирование и развитие проектной группы. Особенности комплектования команды проекта в сфере образования. Управление компетенциями участников проектной деятельности. Основы эффективного общения в проектной группе. Обратная связь в управлении проектами. Организация совещаний. Управление конфликтами в проектной группе. Процесс управления мотивацией участников проектов.

Завершение проекта и оценка эффективности проекта. Функция руководителя проекта на завершающем этапе. Процесс завершения проекта. Роспуск команды, работавшей над проектом. Закрытие банка данных проекта. Завершение работ. Завершающая проверка и подведение итогов проекта. Сохранение материалов, имеющих отношение к проекту. Основные принципы оценки эффективности проектов. Исходные данные для расчета эффективности проектов. Основные показатели эффективности проекта. Оценка эффективности проекта. Постпроектная оценка.

Преподаватель

Кандидат исторических наук, доцент Е.А. Беляева
Б1.О.04 Современные информационно-коммуникационные технологии в научных исследованиях

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-4: способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия.

Содержание дисциплины

Развитие информационных технологий и их обеспечение. Информационная технология. Виды и структура информационных технологий. Методы решения задач с использованием информационных технологий. Научная информация. Научные библиотеки. 

Технологии обработки текстовой информации. Текстовый процессор MS Word. Форматирование текстов, изображений, таблиц. Оформление научной документации. Проверка текстов на плагиат. Сканирование и распознавание текста. Системы оптического распознавания. Этапы распознавания.  Примеры OCR- систем и сервисов. Презентации сопровождения научной документации и научных выступлений.

Информационные технологии в расчётах и хранении информации. Электронные таблицы MS Excel. Функции для итоговых вычислений. Функции для обработки текстовой информации. Частотная обработка текста средствами MS Word и MS Excel.

Основы компьютерных телекоммуникаций. Службы и сервисы сети Интернет. Способы использования сети Интернет в лингвистической и переводческой деятельности.

Преподаватель

Кандидат педагогических наук, доцент М.П. Киселева.
Б1.О.05 Деловой иностранный язык

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-4: способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия;
УК-5: способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия.

Содержание дисциплины
Стили речи. Стиль речи профессиональной коммуникации. Основные понятия в профессиональной сфере на английском языке. Лексический материал: терминологические единицы, типичные фразы и клише в профессионально ориентированных текстах по социальной работе. Грамматический материал: страдательный залог. Абсолютивные конструкции. Причастные обороты. Письмо: аннотирование текстов по специальности.

Деловое общение, межкультурная коммуникация. Этические нормы в профессиональной деятельности. Лексический материал. Деловой этикет (правила обращения). Диалог-расспрос, диалог-обмен мнениями, обмен оценочной информацией. Речевое взаимодействие с собеседником. Грамматический материал: причастия, герундий, сослагательное наклонение. Письмо: доклад.

Письменное деловое общение. Лексический материал: лексика деловой документации (визитная карточка, анкета резюме, заявление о приеме на работу). Деловое письмо (различные виды деловой корреспонденции: заказ, служебная записка, письмо-запрос).

Грамматический материал: понятие синтаксических позиций. Способы выражения подлежащего, сказуемого, дополнения, определения, обстоятельства, вводного и обособленного членов предложения. Письмо: электронное письмо.

Коммуникация по теме научных исследований в профессиональной сфере. Лексический материал: научная терминология, слова логической связи высказывания. Тема, основная идея сообщения. Анализ, обобщение, вывод. Аргументированность, связность и логичность высказывания. Грамматический материал: сложное подлежащее. Сложное дополнение. Письмо: резюме.

Преподаватели

Доктор филологических наук, профессор В.С. Андреев; кандидат филологических наук, доцент Грахольская М.И.; ассистент кафедры Ю.Д. Гавронова

Б1.О.06 Документационное обеспечение управления в социальной работе

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-4: способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия;
ОПК-3: способен систематизировать и представлять результаты профессиональной деятельности в сфере социальной работы, в том числе в форме публичного выступления.

Содержание дисциплины
Официально-деловой стиль. Разновидности и доминанты официально-делового стиля. Интернациональные свойства официально-деловой письменной речи. Универсальность документов.

Документационное обеспечение делового общения. Документ – основной тип текста официально-делового стиля. Документ как ряд реквизитов. Форма документа. Типы документов. ГОСТы (Государственные стандарты) – сборники инструкций и правил по составлению документов. Основные виды документов и правила их оформления.

Языковые формулы официальных документов. Этикетные особенности деловых документов.

Преподаватель

Кандидат филологических наук, доцент Л.В. Пузырёва
Б1.О.07 Технологии формирования профессиональной компетентности социального работника

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-6: способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки.

Содержание дисциплины

Теоретико-методологические основы профессионально-личностного саморазвития. Педагогические основы профессионального становления личности: основные понятия. 

Компетентностный подход в высшем образовании. Основные требования к профессиональному образованию. Акмеологические показатели профессионального образования. Уровни профессионализма. Профессиональная компетентность и профессиональное саморазвитие

Психологические барьеры и кризисы профессионального развития личности. Психотехнологии преодоления кризисов профессионального становления: психопрофилактика кризисов, тренинги личностного и профессионального роста, рефлексия профессионального развития и составление альтернативных сценариев профессиональной жизни, индивидуальное консультирование, прогноз желаемых профессиональных достижений.

Построение успешной карьеры в социальной сфере. Профессиональные стандарты и

профессиональные компетенции специалистов социальной сферы. Современные технологии персонального карьерного менеджмента. Стратегия интеллектуальной специализации, личный брендинг, персональный PR. 

Основные направления успешного персонального карьерного менеджмента. Участие в работе виртуальных сетевых профессиональных сообществ и создание персонального сайта. Развитие проектно- исследовательской компетенции и публикация в научно-методических журналах и сборниках. Участие в проектно-конкурсной деятельности. Изучение законодательных актов в профессиональной области, специальной методической литературы; политическое и экономическое самообразование. Освоение новых методик и инновационных технологий.

Индивидуальные технологии повышения личностно-профессиональной эффективности: майнд-фитнес, майнд-менеджмент, скрайбинг,  персональный тайм-менеджмент.          

Повышение уровня культуры здоровья. Разработка индивидуальной программы

профессионального саморазвития.

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова
Б1.О.08 Современные практики социальной работы

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-4: способен к разработке, внедрению, контролю, оценке и корректировке методов и приемов осуществления профессиональной деятельности в сфере социальной работы.

Содержание дисциплины

Социальная работа как феномен современного мира. Общая характеристика современной социальной работы. Основные теоретические подходы в практике социальной работы. Организация современных социальных институтов защиты населения.

Современные отечественные практики социальной работы. Отечественные методики и технологии социальной работы. Подходы к классификации технологий социальной работы. Современные технологии социальной работы (социальное адвокатирование, социальное предпринимательство, краунфандинг, вспомогательные технологии, волонтерство в решении социальных проблем и др.).

Современные зарубежные практики социальной работы. Основные направления практической социальной работы за рубежом. Сферы практик социальной работы (социальная терапия на индивидуально-личностном и семейном уровне, социальная работа с группами, социальная работа в общине). Зарубежный подход к классификациям практик социальной работы. Инновационные технологии социальной работы.

Теоретические основы практики социальной работы. Общая характеристика современной социальной работы. Нормативно-правовые основы практики социальной работы. Социальные услуги в системе социальной работы. Направления, уровни и формы социальной работы. Методы практической социальной работы. Исследовательские методы в социальной работе. Основные направления практической социальной работы за рубежом.

Практика социальной работы с семьей. Сущность социальной работы с семьей. Методы социальной работы с семьей. Основные направления социальной работы с разными категориями семей. Характеристика базовых технологий социальной работы с семьей и детьми. Социальная работа с семьей и детьми за рубежом. 

Содержание методов социальной работы с детьми «группы риска». Практики социальной работа с детьми «группы риска» в России. Технологии социальной работы с детьми, имеющими разнообразные проблемы (дети из семей алкоголиков, дети, пережившие насилие, дети-сироты, дети с ОВЗ). Зарубежная практика социальной работы с детьми «группы риска». 

Специфика практик социальной работы с инвалидами. Технологии социальной работы с инвалидами в России. Современные технологии реабилитации инвалидов. Направления социального обслуживания инвалидов. Технологии командной социальной работы с инвалидами. Практика социальной работы с инвалидами за рубежом. 

Современные методы и направления социальной работы с пожилыми людьми. Практика социальной работы с пожилыми в России. Технологии непосредственной работы с пожилыми людьми. Основные направления организации технологий культурно-досуговой деятельности пожилых людей. Социальная практика преодоления одиночества в пожилом возрасте. Виды социальных услуг для пожилых и инвалидов. Инновационные формы социального обслуживания пожилых людей. Технологии информатизации (эл. социальные карты, адаптация людей с ограниченными возможностями и пожилых). Практика социальной работы с пожилыми людьми за рубежом. 

Преподаватель

Кандидат социологических наук, доцент Е.А. Морозова
Б1.О.09 Экономика социальной работы и проблемы ее ресурсного обеспечения 
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-2: способность объяснять и прогнозировать социальные явления и процессы, выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения на основе анализа и оценки профессиональной информации, научных теорий и концепций;

ОПК-4: способность к разработке, внедрению, контролю, оценке и корректировке методов и приемов осуществления профессиональной деятельности в сфере социальной работы.

Содержание дисциплины
Теоретико-методологические основы экономики социальной работы. Социальные и экономические функции государства в рыночных условиях. Понятие принципы социальной экономики. Экономика социальной работы. экономические аспекты социальной защиты населения. Концепция основных потребностей. Экономические основы конкурентоспособности в области удовлетворения основных потребностей. Экономические показатели уровня и качества жизни населения.

Финансово-экономические основы социальной работы.Основы финансовой системы социальной защиты населения. Организация финансирования социальной работы в бюджетной системе Российской Федерации. Финансирование социальной сферы через внебюджетные фонды. Налоги как инструмент формирования бюджетных средств и финансирования системы социальной работы. Налогообложение социальных организаций.

Организация экономической деятельности социальных организаций. Системные характеристики деятельности социальных организаций. Экономический анализ деятельности социальных организаций. Понятие экономического анализа. Характеристики некоторых методов экономического анализа, используемых при изучении деятельности социальных организаций. Финансовый анализ деятельности социальных организаций. Основные понятия финансового анализа. Анализ ликвидности баланса. Операционный анализ деятельности социальных организаций. Инвестиционный анализ деятельности социальных организаций. Роль социального аудита в деятельности социальных организаций.

Характеристики социальных услуг, оказываемых населению. Классификация социальных услуг и нормативы их оказания. Функционально-стоимостной анализ оказываемых услуг. Система менеджмента качества социальных услуг. Управление качеством. Стандартизация в системе социального обслуживания. Рынок платных услуг населению.

Экономические механизмы реализации социальной защиты и организации социальной работы. Виды экономических механизмов, применяемых в социальной сфере. Социальные трансферты. Социальное страхование. Социальный контракт. Социальный ваучер (сертификат). Социальная карта. Социальный аутсорсинг. Корпоративная социальная ответственность.
 

Преподаватель

Старший преподаватель Н.А. Максунов 

Б1.О.10 Нормативно-правовое обеспечение социальной защиты населения

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-2: способен объяснять и прогнозировать социальные явления и процессы, выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения на основе анализа и оценки профессиональной информации, научных теорий и концепций;

ОПК-4: способен к разработке, внедрению, контролю, оценке и корректировке методов и приемов осуществления профессиональной деятельности в сфере социальной работы.

Содержание дисциплины

Система социальной защиты населения в России. Современная система социальной защиты населения в России. Социальная защита и социальная защищенность как категории теории социальной работы. Социальная защищенность различных слоев населения в России. Социальные службы как основной элемент системы социальной защиты населения. Система социального обслуживания населения в РФ. Система социального обеспечения в РФ. Система социального страхования в России. 

Нормативно-правовые основы социальной защиты. Характеристика правоотношений в системе социальной защиты. Международные законодательные документы. Федеральные нормативно-правовые документы социальной защиты граждан. Минимальные социальные гарантии в РФ. Региональные нормативно-правовые акты вопросов социальной защиты.

Теоретические основы нормативно-правового обеспечения социальной защиты населения. Понятие социальной защиты. Модели социальной защиты. Основные виды и направления социальной защиты. Характеристика правоотношений в системе социальной защиты. 
Нормативно-правовые основы социальной защиты инвалидов и детей-инвалидов. Основы законодательства по вопросам социальной защиты инвалидов. Законодательство РФ в области защиты инвалидов. Государственная политика в области защиты инвалидов. Медико-социальная экспертиза (МСЭ). Пенсии, пособия, социальное обслуживание инвалидов. Государственные учреждения для содержания инвалидов. Дети-инвалиды, понятие, их социальная защита. Законодательные вопросы адаптивной физической культуры.

Нормативно-правовое обеспечение социальной защиты семьи и детства. Нормативно-законодательное обеспечение социальной защиты материнства и детства. Формы и методы социальной защиты детства. Меры поддержки многодетных семей. Социальная защита молодых семей.

Нормативные основы социальной защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Обеспечение прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на медицинское обслуживание. Дополнительные гарантии прав на образование детей, оставшихся без попечения родителей. Защита прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на труд. Защита жилищных и имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на пенсию.

Нормативно-правовые основы социальной-защиты иных категорий граждан. Правовые основы социальной защиты граждан, пострадавших вследствие радиационных и техногенных катастроф. Правовые основы социальной защиты ветеранов. Правовые основы социальной защиты вынужденных переселенцев. Правовые основы социальной защиты беженцев. Правовые основы социальной защиты лиц, подвергшихся политическим репрессиям, и лиц, пострадавших от политических репрессии. Правовые основы социальной защиты коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Преподаватель

Кандидат социологических наук, доцент Е.А. Морозова
Б1.О.11 Теория и практика управления в социальной работе

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-3: способен систематизировать и представлять результаты профессиональной деятельности в сфере социальной работы, в том числе в форме публичного выступления;
ОПК-4: способен к разработке, внедрению, контролю, оценке и корректировке методов и приемов осуществления профессиональной деятельности в сфере социальной работы.

Содержание дисциплины
Сущность, объект и предмет управленческой науки.Управление как вид человеческой деятельности. Исторические этапы развития управления. Особенности труда в сфере управления. Специфика труда руководителя. Общие функции управления. Эволюция концепций управления.Исторические направления и школы теории управления. Основные положения школы научного управления. Основные положения классической школы в управлении. Основные положения психологии и человеческих отношений. Основные положения школы науки управления. Особенности развития управления в России. Вклад российских ученых в развитие теории и практики управления. Формирование и использование модели централизованного государственного управления экономикой. «Перестройка» и формирование рыночного механизма управления. Современная парадигма управления. Инструментарий управления организацией. Среда и факторы управления организацией. Методы и стили управления. Цель управления. Процесс, этапы, задачи и функции управления. Технологическая структура управленческой деятельности. Сущность и содержание управления в социальной работе. Значение понятия «организация». Особенности социальных организаций. Социальная организация как субъект и объект управления. Управляющая система – становление и развитие. Основные составляющие внутриорганизационного управления. Технологии управления в социальной работе. Технологии разработки управленческих решений в социальной сфере. Информационные технологии управления. Технология планирования в социальной работе. Технология организаторской деятельности в социальной работе. Технология контролирующей деятельности. Особенности организации и управления в социальной работе. Становление и развитие инфраструктуры учреждения социального обслуживания. Документооборот в учреждениях социальной защиты. Охрана труда и безопасность жизнедеятельности.
Преподаватель

Кандидат социологических наук, доцент Е.А. Морозова
Б1.О.12 Научные исследования в сфере социальной защиты населения

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1: способен применять современные информационно-коммуникационные технологии и программные средства при постановке и решении задач профессиональной деятельности в сфере социальной работы;

ОПК-2: способен объяснять и прогнозировать социальные явления и процессы, выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения на основе анализа и оценки профессиональной информации, научных теорий и концепций;

ОПК-3: способен систематизировать и представлять результаты профессиональной деятельности в сфере социальной работы, в том числе в форме публичного выступления.

Содержание дисциплины

Позитивизм и феноменология как парадигмы изучения социальных объектов. Междисциплинарный подход научных исследований в сфере социальной защиты населения. Методология и методика научного исследования в социальных науках:постановка проблемы, определение целей и задач, специфика объекта и предмета исследования, формулировка гипотез; определение методов сбора и анализа данных, построение логической структуры инструментария; определение выборки. Разработка программы исследования: содержание и этапы работы. Особенности организации и выполнения научного исследования в сфере социальной защиты. Научные электронные библиотеки и базы данных. Представление результатов научного исследования. Требования к научным публикациям в российских и зарубежных изданиях.

Преподаватель

Кандидат психологических наук, доцент Ф.М. Кремень 

Б1.О.13 Современные теоретические концепции социальной работы

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-1: способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий;

ОПК-2: способен объяснять и прогнозировать социальные явления и процессы, выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения на основе анализа и оценки профессиональной информации, научных теорий и концепций.

Содержание дисциплины

Сущность и модели индивидуальной социальной работы. Психоаналитический, психосоциальный, когнитивно-поведенческий, кризисный, гуманистический, экзистенциальный подходы: современные модификации. Виталистская концепция жизненных сил в отечественной социальной работе.

Теории и модели решения трудных жизненных ситуаций в социальной работе. 

Теории и модели ненасильственной практики (PCS-модель, социальная и медицинская модели, модель социального восстановления лиц с ментальными проблемами, модель социального конструкционизма, модель социально-ролевой валоризации, модель человеческого разнообразия). 

Модели социального развития и научения (модель персонифицированного развития, модель социальной работы с утратой, теории привязанности). 

Теории выявления нуждаемости. 

Теории и модели вмешательства и изменений (теория консультирования, краткосрочная терапия, «драматический треугольник Карпмана», нарративный подход).

Эклектизм в социальной работе (теории групповой динамики, модель социальной адвокатуры, теории работы с сообществом; теория систем в социальной работе, кризисная интервенция и проблемно-центрированная социальная работа)

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова

Б1.О.14 Социальное прогнозирование
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-2: способен объяснять и прогнозировать социальные явления и процессы, выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения на основе анализа и оценки профессиональной информации, научных теорий и концепций.

Содержание дисциплины
Развитие представлений о будущем в досоциологический период. Роль знания истории прогнозирования для социального управления и разработки прогнозов в современных условиях. Социальное прогнозирование на рубеже XIX-XX столетий. Изменение облика футурологии: последние работы Д. Белла и Г. Кана; современное состояние «конвергенционистского» течения, экзистенциализма, тейярдизма и неопозитивизма. «Антифутурологические волны». Римский клуб и его роль в исследовании проблематики будущего. 

Методология технологического прогнозирования. Понятие прогноза как формы конкретизации предвидения. Эшелонирование прогнозов. Социальное прогнозирование в узком, промежуточном и широком смыслах. Отрасли социального прогнозирования. Система классификации прогнозов. Составление программы исследования (предпрогнозная ориентация). Построение моделей прогноза и их анализ. Формы социального прогноза: поисковый и нормативный прогноз (понятия и методики). Верификация прогноза. Выработка рекомендаций для управления. 

Прикладное социальное прогнозирование и проектирование. Перспективные проблемы прогнозирования в социологических исследованиях.

Преподаватель

Доктор социологических наук, доцент С.Н. Макаров

Б1.В.01 Социальная инноватика

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-1: способен к планированию и организации деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан;

ПК-2: способен к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан.

Содержание дисциплины

Инноватика как специальная отрасль знаний о целенаправленных изменениях. Предмет инноватики. Соотношение понятий «новация», «инновация», «нововведение». Инноватика в системе социально гуманитарного знания. Проблемы и перспективы развития инноватики в XXI веке. Подходы к определению инноваций. Основные характеристики и параметры нововведений. Характеристика инновационной деятельности. Определение инновационного потенциала. Классификация нововведений как составляющей научно-технического прогресса. Закономерности социальных инноваций. Понятие инновационного процесса и его разновидности. Этапы и условия эффективности инновационного процесса. Способы прогнозирования и предупреждения инновационных рисков.

Сущность инноваций в общественной жизни и их значение для социального прогресса. Инновационная функция социальной сферы и её реализация. Факторы, влияющие на развитие инновационных процессов. Экономические, технологические факторы. Нормативно-правовые факторы. Организационно-управленческие факторы. Социально-психологические, культурные факторы. Внедрение социальных инноваций. Проверка эффективности социальных инноваций. Государственное регулирование инновационных процессов в социальной сфере.

Модель реализации инновационного проекта. Виды социальных проектов. Классификация инновационных процессов. Характеристики социального проекта. Оценивание инновационных проектов. Жизненный цикл инновационного проекта. Средства генерирования инновационных идей: методы выявления мнений; творческие методы. Методы развития креативности в социальной работе.

Опыт внедрения инноваций в практику социальной работы. Реализация инновационной функции социальной сферы в современной российской действительности. Перспективы повышения качества социального обслуживания. Параметры определения качества и эффективности социального обслуживания населения. Инновационные практики социальной работы с разными группами населения.

Преподаватель

Кандидат психологических наук, доцент Ф.М. Кремень
Б1.В.02 Управление персоналом в социальных организациях

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-1: способен к планированию и организации деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан;
ПК-2: способен к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан.

Содержание дисциплины
Персонал социальных служб и учреждений: понятие, структура и основные характеристики.Соотнесение понятий «персонал», «кадры». Численность и структура персонала. Типология кадров социальной работы. Профессионализм в социальной работе: сущность и факторы формирования.Технологии управления персоналом социальных служб и учреждений.Стратегии управления персоналом организации. Кадровые службы в системе управления персоналом организации. Методы управленческого воздействия. Руководство. Функции и обязанности руководителя.Подбор и адаптация персонала социальных служб и организаций. Оценка потребности организации в персонале. Процедура подбора персонала в организацию. Источники привлечения персонала: внешние и внутренние. Методы отбора кандидатов. Требования к процедуре отбора. Сущность и виды адаптации сотрудника к новому месту работу. Программа адаптации.Оценка и аттестация персонала социальных служб и организаций. Роль систем оценки и аттестации персонала. Подходы к оценке персонала. Технологии оценки персонала. Организация процесса периодической оценки персонала. Изменение оплаты труда и стимулирование персонала, основанные на результатах работы. Организация и стимулирование труда сотрудников социальных служб и организаций.Эволюция взглядов на теорию мотивации труда. Основные понятия и сущность мотивации трудовой деятельности. Теории и концепции мотивации трудовой деятельности. Структура и составляющие мотивации трудовой деятельности. Система компенсаций. Некоторые правила мотивации.Технология развития персонала социальных служб и организаций. Сущность системы развития персонала. Построение карьеры как форма развития персонала. Обучение как форма развития персонала. Документальное оформление системы развития и обучения.
Преподаватель

Кандидат социологических наук, доцент Е.А. Морозова
Б1.В.03 Социокультурное проектирование

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-5: способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия;

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины

Содержание понятия «социокультурное проектирование». Виды проектов в зависимости от цели и организационных средств. Правила социокультурного проектирования. Факторы, влияющие на успех проектов. Проект и программа как основные результаты технологии социокультурного проектирования.
Специфика разработки и реализации социокультурных проектов. Социокультурное проектирование в системе разработки и реализации региональной культурной политики. Формирование общественных интересов и распределение общественно необходимых целей и задач. Приоритеты государственной деятельности. Государственная культурная политика. Региональная культурная политика в социокультурном проектировании. Методологические основы региональной культурной политики. Проблемно-ситуационный подход в социокультурном проектировании. Понятие «проблема» в социокультурном проектировании. Этапы социокультурного проектирования. 

Предпроектный этап: определение вероятностного направления развития объекта социально-культурной сферы.

Разработка проекта. Содержание программно-планировочной деятельности как формы интеграции основных направлений досуговых интересов и потребностей личности, создание реальной возможности для проявления инициативы и самодеятельности, культурно-досуговой активности людей. Составление программы, направленной на реализацию поставленных целей. 

Постпроектный этап: создание организационно-управленческого механизма, позволяющего реализовать запрограммированные мероприятия.

Инновационная деятельность в сфере культуры. Сущность инновационной деятельности как целенаправленной, научно обоснованной, нацеленной на изменение существующей социокультурной ситуации в сфере досуга. Элементы инновации, нововведений в социокультурной сфере. Понятие эффекта и эффективности для сферы культуры и искусства.

Преподаватель

Кандидат педагогических наук, доцент Т.Н. Кобизь 

Б1.В.04 Проектирование социальной реабилитационной среды

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины
Сущность и понятие социально-реабилитационной деятельности.Социальная реабилитация как технология социальной работы. Структура социальной реабилитации. Характеристика компонентов социальной реабилитации. Инфраструктура учреждений социальной реабилитации. Нормативно-правовое обеспечение социальной реабилитации. Источники права социальной реабилитации. Организационно-правовые формы социальной реабилитации. Основы государственной политики в области реабилитации инвалидов и других категорий граждан. Правоотношения в сфере социальной реабилитации.Влияние среды на процесс реабилитации личности.Сущность понятий «реабилитационное пространство», «реабилитационная среда». Уровни организации реабилитационного пространства. Проектирование в области социальной реабилитации. Целевые группы социально-реабилитационного проектирования.Проектирование как способ преодоления кризисных явлений, рисков у различных групп населения.Требования к научно разработанным социальным проектам. Структура описания проекта. Замысел. Самоанализ. Концепция. Проектные технологические стратегии. Алгоритм работы над социальным проектом. Структура системы социальной реабилитации в стране. Структурные подразделения реабилитационного процесса. Технологии построения реабилитационной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Социальная реабилитация инвалидов. Психолого-педагогические реабилитационные практики в работе с детьми и взрослыми с ограниченными возможностями. Социальный патронаж семьи с особым ребенком как реабилитационная практика. Социокультурные и профессионально-трудовые реабилитационные практики в работе с молодыми инвалидами. Мотивация трудовой занятости и трудоустройства инвалидов. Проблемы правового регулирования социально-трудовой реабилитации и аббилитации инвалидов. Технологии построения реабилитационной среды для лиц с расстройствами поведения.Задачи реабилитации в наркологии. Личность, самосознание и поведение наркологических больных как предмет реабилитации. Функциональные этапы наркологической реабилитации. Социальная реабилитация в наркологии. Реабилитация несовершеннолетних с отклоняющимся поведением. Невротические зависимости личности. Технологии построения реабилитационной среды для лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию.Социально-психологическая помощь в трудных жизненных ситуациях. Организация социальной поддержки несовершеннолетних. Психологические аспекты «трудных жизненных обстоятельств» у детей и подростков. Педагогическая реабилитация в системе образования. Социальная реабилитация безнадзорных детей. Обеспечение занятости лиц пожилого возраста. Современные проблемы социального обслуживания лиц пожилого возраста. Основы организации социальной работы с ВИЧ-инфицированными и их семьями.

Преподаватель

Кандидат социологических наук, доцент Е.А. Морозова
Б1.В.05 Технология социального проектирования

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия  и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

 Основы социального проектирования. Современные концепции социально-проектной деятельности. Особенности социального проектирования.  Проектирование как специализированная деятельность. Основные виды проектов. 

 Разработка социального проекта. Формирование проектного замысла и его оформление. Формулирование целей проекта.  Стратегии проектирования социального объекта. Разработка концептуальной модели и операциональной системы социального проекта. Экспертиза жизнеспособности проекта.

Управление проектными работами.  Структура управления проектом ее типы.

Подготовка и работа с проектной командой. Планирование и мониторинг. Привлечение средств на социальные проекты.   Управление коммуникациями в проекте. Оценка эффективности и завершение проектных работ. 

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова

Б1.В.06 Экспертно-аналитическая деятельность в проектировании

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-2: способен к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан.
Содержание дисциплины
Аналитическая деятельность в социальном проектировании. Задачи и приемы аналитической деятельности в ходе разработки концепции проекта. Формулирование социальной проблемы и обоснование актуальности проекта в зависимости от его масштаба. Обоснование проекта: необходимость учета правового статуса участников проекта; анализ статей расходов при финансовом обосновании; анализ квалификационных характеристик и опыта деятельности участников проекта. Правила планирования мероприятий проекта, соотношение ресурсов, времени, места и последствий.

Социальная диагностика в проектной деятельности. Социальная диагностика как процесс установления соответствия между параметрами социальной реальности и социальными показателями и нормативами. Количественные и качественные методы социальной диагностики. Особенности социальных показателей. Понятие норматива, его количественные и качественные признаки. Функции норматива. Проблема выбора критериев минимальности или оптимальности при установлении норматива. Нормативы-прескрипторы. Этапы и приемы социальной диагностики. Целесообразность использования различных тестовых методик при проведении социальной диагностики.

Социальная экспертиза на этапе оценки жизнеспособности проекта. Понятие об экспертной деятельности, разновидности экспертиз. Целесообразность проведения социальной экспертизы. Цель и задачи социальной экспертизы. Объекты и предметы социальной экспертизы. Классификация социальной экспертизы по масштабам, уровню проведения, субъектам восприятия изменений. Принципы социальной экспертизы. Подходы к организации экспертной работы. Ресурсосообразность и контекст экспертизы. Порядок заказа и субъекты экспертизы: «заказчики», «организаторы» и «исполнители». Организационные модели социальной экспертизы. Обеспечение поэтапного решения экспертных задач. Оформление и оценка результатов. Финансирование работ. Порядок работы с экспертами. Понятие компетентности эксперта, ее структура. Методы отбора экспертов. Содержательные особенности процесса социальной экспертизы. Построение системы критериев и показателей социальной экспертизы. Конвенциональный характер критериев. Оптимальность и результативность критериев. Особенности экспертизы конкурсных проектов, работа экспертной комиссии (экспертного совета). Формы подведения итогов экспертной работы: экспертное заключение, экспертное наблюдение, проектная разработка. Виды экспертной документации. Показатели эффективности социальной экспертизы.

Преподаватели

Кандидат психологических наук, доцент Ф.М. Кремень; старший преподаватель М.С. Жукова

Б1.В.07 PR в социальных службах

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-1: способен к планированию и организации деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан;

ПК-2: способен к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан.
Содержание дисциплины
PR (связи с общественностью, СО) как элемент массовой коммуникации: подходы к определению. Средства массовой коммуникации в индустриальном и информационном обществе. Роль связей с общественностью в современном гражданском обществе. Социальные PR-технологии: благотворительные акции, массовые мероприятия, долгосрочные программы.

Правовое обеспечение связей с общественностью. Законы и нормативные акты, регулирующие общественную и коммерческую деятельность. Федеральные законы о СМИ, рекламе, защите прав потребителей. Неформальные способы регулирования в области связей с общественностью: традиции, нормы, мораль, общественное мнение. 

PR-службы: основные организационные структуры (независимый консультант-эксперт, корпоративный PR-департамент, типовое агентство, консалтинговая фирма и др.). Специфика и порядок взаимодействия. Связи с общественностью в государственных структурах. Роль PR в государственной системе. Модели связей с общественностью в государственных организациях. Субъекты государственного PR-рынка. Структура российского государственного PR-рынка. Проблемы взаимоотношений региональных органов власти и СМИ. Виды рабочих PR-документов, используемых в работе со СМИ, целевыми аудиториями и предъявляемые к ним требования. Создание имиджа. Специальные PR-события.

Фандрайзинг как процесс сбора средств на благотворительные мероприятия и реализацию социальных проектов. Меценатство и спонсорство: мотивация благотворительного поведения. Последовательность действий при планировании компании по сбору средств. Особенности очной и заочной коммуникации с потенциальными спонсорами. Приемы поведения на переговорах.

Роль связей с общественностью в некоммерческом секторе. Особенности взаимодействия некоммерческих организаций со СМИ. Публичный характер деятельности общественных объединений. Добровольческий труд и волонтерство в некоммерческих организациях.
Преподаватели

Кандидат психологических наук, доцент Ф.М. Кремень 

Б1.В.08 Проекты и программы в сфере здоровья

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-1: способен к планированию и организации деятельности сотрудни-ков и подразделений организаций, реализующих деятельность по соци-альной защите граждан;

ПК-3: способен к социальному про-гнозированию, проектированию и моделированию процессов, направ-ленных на обеспечение социального благополучияи социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины

Здоровье населения как фактор социального развития общества. Здоровье как медико-социальная, социально-экономическая и социально-политическая категория. Сущность социологического подхода к анализу здоровья. 

Здоровьесбережение в программных документах международного сообщества и деятельности международных организаций. Системная постановка вопросов здоровья населения в резолюции межправительственной Европейской конференции (Испания, 1931г). Стратегия ВОЗ и ее основные программные документы. 

Здравоохранение как составляющая социальной сферы современного общества. Здравоохранение как система институтов, осуществляющих функции охраны и поддержания здоровья. Здравоохранительная деятельность в сфере семьи, образования, труда. Социальные проблемы современного здравоохранения в России и за рубежом. 

Управление здоровьем населения в РФ. Сохранение здоровья населения какстратегическая задача. Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни в контексте государственной политики Российской Федерации.

Программно-целевой подход к управлению здоровьем. Содержание и цели государственной программы «Развитие здравоохранения» (2014-2020 гг) Региональные аспекты сохранения и укрепления здоровья населения. Корпоративные программы в сфере здоровья. Политика предприятий по алкоголю и табакокурению.

Информационно-образовательные проекты в сфере здоровья. СМИ как субъект информационно-образовательных программ. Реализация информационно-образовательных программ средствами лечебно-профилактических и научных учреждений.

Организация совместно с федеральными и региональными органами управления здравоохранением научно-практических конференций, телеконференций, семинаров, тренингов, круглых столов и мастер- классов по вопросам профилактики заболеваний и формирования здорового образа жизни для специалистов и населения. 

Проекты здоровьесберегающей направленности в системе образования.
Межведомственные программы в сфере здоровья. «Положение о межведомственной комиссии по охране здоровья граждан». Субъекты межведомственного взаимодействияв охране здоровья. Преимущества межведомственных здоровьесберегающих программ. Информационный обмен в системе межведомственного взаимодействия. Реализация межведомственных комплексных программ и проектов в сфере здоровья на уровне региона, города, муниципального образования.

Разработка индивидуальных оздоровительных программ. Индивидуальная оздоровительная программа как технология.

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова
Б1.В.09 Корпоративная социальная ответственность
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-1: способность к планированию и организации деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан;
ПК-2: способность к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников подразделений и организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан.
Содержание дисциплины
Социальная ответственность бизнеса. Понятие корпоративной социальной ответственности (КСО).  Социальные функции бизнеса. «Венчурная филантропия». Социальная политика бизнеса. Субъекты и объекты КСО. КСО и проблемы этики. Международные нормы права и их отражение в КСО. Основные категории концепции КСО: социальная ответственность, филантропия, социальные инвестиции, социальная политика, социальная защита, социальные гарантии. Методы исследования КСО: case-study, анализ документов, опросы, интервью, тесты, статистические методы.

Социальное партнёрство государства, бизнеса и общества в решении социальных проблем. Кризис социального государства в 1990-х гг. Либерализация и неоменеджериализм как мировые тенденции в развитии социального государства. Повышение роли бизнеса в решении социальных проблем. Формирование смешанного типа государства всеобщего благосостояния (mix-welfarestate). Американская модель корпоративной социальной ответственности в либеральном социальном государстве. Европейско-континентальная модель корпоративной социальной ответственности в консервативном социальном государстве. Британская модель корпоративной социальной ответственности. Особенности корпоративной социальной ответственности в социал-демократическом социальном государстве (Скандинавские страны).  Социальное партнерство как взаимодействие государства, бизнеса и гражданского общества. Профсоюзное движение как субъект социального партнерства. Объединения работодателей и их функции в рамках социального партнерства.   

Стандартизация и документация в области корпоративной социальной ответственности. Глобальный договор ООН (1999): содержание, принципы, опыт присоединения российских предприятий. Стандарт ISO 26000 (2010). Руководство по социальной ответственности. Стандарт SA 8000:2001. Социальная ответственность (SocialAccountability 8000). Понимание социальной ответственности как защиты прав работников. Оценка социальных аспектов систем управления. Серия стандартов AccountAbility 1000. Руководства по основным принципам подотчетности (AA1000APS), верификации отчетов (AA1000AS), взаимодействию со стейкхолдерами (AA1000SES). Серия стандартов ISO 14000 – Система экологического менеджмента. Стандарт ISO 14001:2004. Системы экологического менеджмента. Нефинансовая отчетность компаний. Социальные, экологические и комплексные отчеты; свободные и стандартизированные отчеты; внешние и внутренние отчеты. Аудит нефинансовых отчетов. 

Измерение корпоративной социальной ответственности. Индекс социальной ответственности (методика Ассоциации менеджеров России). Результаты сравнительного исследования.  Оценки эффективности программ КСО. Эффективность управленческого решения: понятие, критерии. Социологические и статистические методы оценки эффективности управленческих решений в области КСО. Отчеты, контроль и аудит как традиционные методы изучения эффективности управления. Социальные и экономические критерии эффективности КСО.  

Преподаватель

Старший преподаватель Н.А. Максунов 

Б1.В.ДВ.01.01 Инновационные технологии в геронтологии

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-1:способность к планированию и организации деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан; ПК-3:способность к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины
Введение в курс «Инновационные технологии в геронтологии».

Социальная геронтология: категорично-понятийный инструментарий. Старение населения в Российской Федерации: своеобразие, по​следствия и прогнозирование.

Социальная значимость медицинских проблем старшего поколения. Психопатология пожилых людей. Социальные аспекты гериатрического ухода и геронтологической реабилитации.

Принципы, формы и организация социального обслуживания пожилых и старых людей.

Технологии социальной работы с пожилыми и старыми людьми. Социальные и психологические модели адаптации к пенсионному периоду жизни.

Инновационные технологии в геронтологии.

Инноватика в технологиях. Инновационные технологии в геронтологии. Инновационные технологии в геронтообразовании. Инновационные технологии в медицине. Инновационные технологии социальной защиты пожилых людей. Научные исследования по актуальным проблемам старения населения и его влияния на социальное развитие и положение пожилых людей. Инновационные психосоциальные технологии при работе с пожилыми и старыми людьми. Инновационные информационные технологии в геронтологии.

Социальная работа с пожилыми и старыми людьми: проблемы и перспективы.

Преподаватель

Кандидат психологических наук, доцент Т.А. Сидорчук

Б1.В.ДВ.01.02 Проектирование социальных услуг для пожилых

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ПК-1:способность к планированию и организации деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан;
ПК-3:способность к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины

Социальные услуги для пожилых как объект проектирования. Понятие и сущность социальных услуг для пожилых. Индустрия социальных услуг как способ улучшения качества жизни пожилых людей. Нормативно-правовое обеспечение предоставления социальных услуг пожилым людям. Теоретические основы проектной деятельности в области геронтологии. Социальные и психологические модели адаптации к пенсионному периоду жизни.

Проектирование социальных услуг, предоставляемых пожилым и инвалидам государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания. Проектирование социальных услуг для пожилых при стационарной форме социального обслуживания. Проектирование социальных услуг для пожилых при полустационарной форме социального обслуживания. Проектирование социальных услуг для пожилых при нестационарной форме социального обслуживания (ЦСО).Дополнительные социальные услуги для пожилых людей. Оценка качества оказываемых социальных услуг для пожилых.

Инновационные программы по предоставлению социальных услуг пожилым в различных регионах РФ. Социальная работа с пожилыми и старыми людьми: проблемы и перспективы.


Преподаватель

Кандидат психологических наук, доцент Т.А. Сидорчук

Б1.В.ДВ.02.01 Проектирование на уровне местного сообщества

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия  и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

Местное сообщество как объект и субъект социальной работы.  
Системообразующие элементы местного сообщества: экономико-географическая, производственно-технологическая, социально-демографическая, культурно-духовная, общественно-политическая, административно-управленческая, инфраструктура, социальная сфера. Социальная структура местного сообщества, группы. Организации и учреждения на территории местного сообщества. Черты субъекта, присущие местному сообществу. Социальные функции местного сообщества: интегративная, организационная, регулятивная, адаптивная, социально-защитная.
Отечественный и зарубежный опыт организации социальной работы в местных сообществах. Зарубежный опыт социальной работы в местных сообществах. Программа «Ступени». Механизмы активизации в социальной работе с местными сообществами за рубежом. Опыт развития местных социальных инициатив в советское время. Социозащитные меры, предпринимаемые в коммунах, трудовых коллективах. Современные отечественные подходы к развитию социальной работы в местных сообществах.
Организационные структуры (система учреждений) социальной работы в местном сообществе. Задачи социозащитного плана, решаемые учреждениями в местном сообществе. Типология учреждений, их социальные функции. Эффективность социальных учреждений как результат включенности в жизнь местного сообщества, соответствием услуг запросам и интересам населения. Участие в развитии местного сообщества через реализацию социально значимых проектов и целевых социальных программах.
Сущность и содержание технологий социальной работы с местным сообществом. Факторы социального развития местного сообщества. Добровольчество как условие социального развития местности. Технологии развития добровольчества среди населения. Типология инструментов социальных технологий местного уровня и его разновидности. Нормативная база создания и реализации технологий социальной работы в местном сообществе. Критерии оценки социальной ситуации в местном сообществе. Подготовка социальных проектов для решения социальных трудностей в местном сообществе.
Проекты технологий социальной работы в местном сообществе. Проектирование технологий социальной работы в местном сообществе. Управление социальными проектами местного уровня. Их кадровое обеспечение. Оценка эффективности технологий социальной работы на местном уровне.
Оформление проектной документации.  
Защита проекта. Тактика презентации проекта. Организационный механизм реализации проекта: функциональная структура управления, матричная структура управления, проектное управление, консорциум. Повышение готовности персонала к реализации проекта. Контроль за реализацией проекта. Коррекция проекта по итогам мониторинга. Завершение работ. 

Преподаватели

Кандидат педагогических наук, доцент Л.В. Милько; старший преподаватель Н.И. Полушкина

Б1.В.ДВ.02.02 Поддержка и развитие добровольчества в социально-проектной деятельности

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия  и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

Общие подходы к организации волонтерской (добровольческой) деятельности. 

Добровольцы и добровольчество (волонтеры и волонтерство): определения, основные характеристики. Основные идеи и понятия, необходимые для организации волонтерской (добровольческой) деятельности. Законодательные основы волонтерской (добровольческой) деятельности. Волонтерские движения и их миссия. Формы и виды волонтерства. Цели и принципы добровольчества. 
Отечественный и зарубежный опыт организации добровольческой деятельности. 

Зарубежный опыт организации добровольческой деятельности. Волонтерские движения в России: типология, реестр движений, направления деятельности, социальные проекты и их эффективность. Региональные аспекты организации добровольческой деятельности.
Спонсорство и благотворительность как социальный фандрайзинг.

Спонсорство: определение, основные характеристики. Цели и формы спонсорства. Спонсоринг. Основания для выделения спонсорских средств просителю. Благотворительность: определение, специфика, общие и частные цели и принципы. Движущие мотивы контрибуторов в благотворительной деятельности. Функции благотворительности. Спонсорство и благотворительность: общее и отличное. Основные сферы благотворительности и спонсорства.

Практические аспекты организации волонтерской (добровольческой) деятельности. 

Подбор и подготовка волонтеров (добровольцев). Мотивация и удержание волонтеров. Педагогические условия, способствующие возникновению и развитию волонтерских (добровольческих) инициатив молодежи в современной России.

Технологии организации волонтерской (добровольческой) деятельности.

 Алгоритм организации волонтерской (добровольческой) деятельности. Волонтерская (добровольческая) социальная практика как инновационная технология в системе подготовки специалистов по социальной работе. Проекты технологий добровольческой деятельности.
Преподаватели

Кандидат педагогических наук, доцент Л.В. Милько; старший преподаватель Н.И. Полушкина

Б1.В.ДВ.03.01 Социальное проектирование в области образования
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия  и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

Теоретические основы социального проектирования в образовании. Сущность и содержание социального проектирования. Сущность педагогического проектирования.  Историко-культурные источники развития педагогического проектирования. Интегрированный характер социально-педагогического проектирования, его отличительные особенности. Назначение социально-педагогического проектирования. Функции проектной деятельности. Уровни проектирования (концептуальный, содержательный, технологический, процессуальный). Принципы проектной деятельности. Требования к проектной деятельности. Субъекты проектной деятельности в образовании. Этапы проектирования в образовании. Логика организации проектной деятельности в образовательном процессе. Условия на этапе проектирования. Проектное мышление как одно из условий развития образования.

Уровни и масштабы проектирования в образовании. Уровни проектирования: Национальная система образования, региональная система образования, образовательное учреждение, образовательная программа, образовательный модуль, средство, техника, прием. Социально-педагогическое проектирование культурно-образовательной среды. Проектирование воспитательной системы в соответствии с возрастными особенностями учащихся. Проектирование учебного содержания. Проектирование контрольно-измерительных материалов.  Проектирование индивидуальных образовательных маршрутов и индивидуальных траекторий развития.

Опыт реализации масштабных образовательных проектов.  Школа Я.А. Коменского как образцовый социальный проект. Школа развивающего обучения как инновационный антропологический проект. Университет Лейбница как феномен высшего образования эпохи Просвещения. Образовательные проекты XXI  века. Приоритетные национальные проекты в сфере  образования. Единый государственный экзамен как социальный проект.

 Виды проектов в образовании. Подходы к классификации проектов: по доминирующей деятельности учащихся, по тематическим областям, по масштабам деятельности, по срокам реализации, по количеству участников, по важности результатов; по характеру контактов, по комплексности. Особенности реализации телекоммуникационных проектов. Общая характеристика учебных, досуговых, проектов в системе профессиональной подготовки, социально-ориентированных проектов, проектов личностного становления.

 Организация социально-проектной деятельности учащихся. Проектная деятельность учащихся как  способ реализации социальных инициатив. Образовательные, воспитательные и социализационные возможности проектной деятельности учащихся. Развитие социально значимых умений и личностных качеств в проектной деятельности: поисковых, рефлексивных, коммуникативных, креативных, конструктивных, презентационных и др. Направления социально-проектной деятельности  учащихся. Алгоритм организации социально-проектной деятельности учащихся. Конкурсы социальных проектов в образовательных организациях.

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова 

Б1.В.ДВ.03.02 Молодежные инновационные проекты

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия  и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

Молодежь в системе современного социогуманитарного знания. Проектная деятельность в контексте молодежной политики. Молодёжная политика: сущность и типология, принципы.  Региональные особенности молодёжной политики.. Взаимодействие с молодежью в процессе реализации государственной молодежной политики. Молодежные общественные объединения. Государственная поддержка молодежных и детских объединений. 
 Взаимосвязь социальных проблем и проектных замыслов молодежи. 

Молодежь как носитель инновационного потенциала.  Развитие инновационных компетенций молодежи. Инновационная творческая среда как условие развития молодежи и генерирования новых идей.
Молодежные проекты как способ вовлечения молодежи в социальную практику. Проектная деятельность как эффективная форма работы с талантливой молодежью в учреждениях общего образования, среднего и высшего профессионального образования, дополнительного образования детей и молодежи, государственных и муниципальных учреждениях сферы молодежной политики. Молодежные проекты, ориентированные на реализацию гражданской ответственности и патриотизма молодежи. Проекты, ориентированные на преодоление экстремизма в молодежной среде. Проекты, обеспечивающие вовлечение молодежи в трудовую деятельность. Проекты развития правовой грамотности молодежи. Проекты развития волонтерского движения и поддержки общественных инициатив. Механизмы вовлечения в проектную деятельность..

Реализация молодежных политических проектов.

 Международные  проекты как ресурс молодежного сотрудничества. Сетевые молодежные проекты. Стартап-проектная деятельность молодежи. 

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова 

Б1.В.ДВ.04.01 Социальное проектирование в области семейной политики

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия  и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

Семейная политика  как неотъемлемая часть политики социально-ориентированного государства.  Основные подходы к определению сущности семейной политики. Типологии семейной политики. Парадигмы семейной политики. Индикаторы эффективности семейной политики.

Анализ законодательных актов, программных и концептуальных документов как основа периодизации  государственной семейной политики в РФ. Основные этапы формирования основ современной государственной семейной политики. 

 Приоритеты государственной семейной политики на современном этапе как ориентиры социального проектирования. «Концепция государственной семейной политики Российской Федерации на период до 2025 года» и «Национальный план действий в интересах детей на период 2012-2017гг»: цели, принципы, задачи и основные направления семейной политики. Содержание приоритетных направлений концепции как основа социального проектирования.

Методические подходы и организационные формы реализации семейной политики в регионах России. Многообразие организационных форм государственной, региональной и муниципальной семейной политики в различных субъектах РФ. 

Финансирование программ семейной политики. 

Социально-проектная деятельность как механизм социального партнерства государственных учреждений, общественных организаций и бизнеса в реализации семейной политики. 

Гражданские (общественные) инициативы  в сфере семейной политики. Вопросы семейной политики в повестке деятельности Общественной палаты РФ.«Национальная родительская Ассоциация» как пример развития гражданской активности в области семейной политики. Проекты региональных общественных организаций: многодетных семей,  семей, имеющих детей-инвалидов, солдатских материей, отцов-одиночек, по защите трудовых прав молодых матерей и др. Родительские сообщества как новый социальный феномен: развитие личных сетей и персональных отношений. On-line  сообщества родителей. Проект «папа-школа» как инновация в сфере формирования ответственного отцовства.

 Социально-проектная деятельность как фактор развития региональных служб помощи семье и детям. 

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова 

Б1.В.ДВ.04.02 Проектирование и реализация комплексных просветительских программ

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия  и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

Сущность и законодательное обеспечение просветительской деятельности. Понятие просветительской деятельности как разновидности неформального образования, совокупности информационно-образовательных мероприятий по пропаганде и целенаправленному распространению научных знаний и иных социально значимых сведений. Основные принципы просветительской деятельности Законодательство о просветительской деятельности: его цели, сфера действия. Право на просвещение  в соответствии со статьей 27 Всеобщей декларации прав человека.  Обязанности органов власти и управления по обеспечению права граждан на просвещение.  Контроль за соблюдением права на просвещение.
Система просвещения в структуре образовательного комплекса страны.  Понятие системы просвещения. Типы учреждений и организаций в ней, их задачи. Правоотношения компонентов системы просвещения и правовые нормы, регулирующие процесс их взаимодействия.  Принципы управления процессом развития системы просвещения. Социальные функции системы просвещения. Приоритетные задачи просветительской деятельности. Основные направления просветительской деятельности.
 Просветительские программы. Понятие просветительской программы. Принципы формирования просветительских программ. Основные виды программ, предназначенных для взрослого населения. Специальные просветительские программы, предназначенные для граждан, находящихся в экстремальных условиях, затрудняющих реализацию их конституционного права на образование и просвещение. Адресаты специальных просветительских программ:  инвалиды, мигранты и беженцы, жители отдаленных районов, кочевники, лица, отбывающие наказание в местах лишения свободы.

 Просветительские мероприятия и проекты. Просветительские мероприятия как совокупность последовательных организационных действий, предпринимаемых для достижения целей, предусмотренных той или иной программой. Просветительские проекты как комплекс программ и мероприятий, направленных на выполнение национальных программ развития просвещения. Виды просветительских проектов. Содержание просветительского проекта, его направленность и формы реализации. Состав участников проекта. 
Просветительские учреждения. Статус и цель функционирования просветительских учреждений. Типы просветительских учреждений в зависимости от реализуемых ими программ. Учредители просветительских учреждений. Права просветительских учреждений. Объединения просветительских учреждений.
Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова 

Б2.О.01(У) Научно-исследовательская работа

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1: способен применять современные информационно-коммуникационные технологии и программные средства при постановке и решении задач профессиональной деятельности в сфере социальной работы;

ОПК-2: способен объяснять и прогнозировать социальные явления и процессы, выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения на основе анализа и оценки профессиональной информации, научных теорий и концепций;

ОПК-3: способен систематизировать и представлять результаты профессиональной деятельности в сфере социальной работы, в том числе в форме публичного выступления.

Содержание дисциплины

Ознакомление с требованиями ГОСТ по оформлению магистерской диссертации. Обсуждение замысла диссертации на основе выявления противоречий; постановка проблемы (формулировка нерешенных вопросов, оценка, структурирование), обоснование актуальности, определение объекта и предмета исследования. Формулировка темы исследования. Постановка цели исследования. Выдвижение гипотезы. Формулировка задач исследования, определение структуры работы. Составление и презентация плана-проекта магистерской диссертации. Сдача отчета

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова
Б2.О.02(У) Технологическая практика
 

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия  и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

Участие в установочной конференции; посещение вводной лекции. Получение индивидуальных консультаций.  Прохождение инструктажа по технике безопасности.

Составление индивидуального плана прохождения практики. 

Изучение опыта проектной деятельности в учреждении.  Уяснение миссии и приоритетов организации.  Изучение потребностей клиентов  учреждения в услугах. Определение возможностей привлечения ресурсов (источник финансирования проекта). 

Ознакомление с научной литературой по проблеме

Создание и обсуждение замысла проекта. Обоснование актуальности проблемы (включая проведение вторичного исследования). Постановка цели и задач проекта. Определение результатов проекта по каждому уровню целеполагания. Описание содержания работы

Обоснование проекта Выделение индикаторов и показателей результативности описание источников подтверждения результатов.  Определение условий, необходимых для решения поставленных задач. Систематизация видов деятельности и методов реализации проектных задач. Составление плана проекта. Составление бюджета проекта.Составление окончательной формы проекта как текста в соответствии с требованиями финансирующей инстанции. Подготовка к защите проекта. Презентация проекта. Осмысление полученного опыта. Анализ проделанной работы. Оформление и сдача отчетной документации по итогам практики.
Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова 

Б2.О.03(П) Технологическая практика

Планируемые результаты обучения по практике

ОПК-1: способен применять современные информационно-коммуникационные технологии и программные средства при постановке и решении задач профессиональной деятельности в сфере социальной работы;
ПК-1: способен к планированию и организации деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан;

ПК-2: способен к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан.

Содержание практики

Участие в установочной конференции. Посещение вводной лекции. Получение индивидуальных консультаций.  Прохождение инструктажа по технике безопасности. Составление индивидуального плана прохождения практики. Изучение опыта проектной деятельности в учреждении. Изучение проектной заявки, технического задания и плана работы по проекту участия. Изучение текущей документации проекта. Знакомство с членами проектной команды, уяснение их функций и специфики работы в проекте. Уяснение способов коммуникации в проекте. Изучение окружения проекта. Выполнение порученных видов работ по проекту. Инициация проведения оценки проекта. Определение задач оценки. Подбор методов и инструментов для сбора информации. Анализ информации. Осмысление полученного опыта. Анализ проделанной работы. Оформление и сдача отчетной документации по итогам практики.

Преподаватель
Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова
Б2.О.04(Пд) Преддипломная практика

Планируемые результаты обучения по практике

ОПК-3: способен систематизировать и представлять результаты профессиональной деятельности в сфере социальной работы, в том числе в форме публичного выступления;
ОПК-4: способен к разработке,  внедрению, контролю, оценке и корректировке методов и приемов осуществления профессиональной деятельности в сфере социальной работы;
ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия и социальной защиты граждан.
Содержание практики

Участие в установочной конференции. Посещение вводной лекции.  Получение индивидуальных консультаций.  Прохождение инструктажа по технике безопасности. Составление индивидуального плана прохождения практики. Изучение нормативной документации, разработанной в учреждении; организационной структуры; масштаба деятельности учреждения и его потенциала; направления и эффективность деятельности структурных подразделений; опыта проектной деятельности в учреждении; инновационных разработок. Изучение   потребностей клиентов  учреждения в услугах, определение ресурсов. Разработка или коррекция проектного замысла. Формулировка целей и задач проекта. Определение результатов и индикаторов.  Определение содержания работ. Экспертиза и утверждение проекта. Систематизация и осуществление видов деятельности и методов реализации проектных задач. Мониторинг и документирование реализации проекта. Оценка результатов. Осмысление полученного опыта. Анализ проделанной работы. Оформление и сдача отчетной документации по итогам практики.

Преподаватель
Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова.

Б2.В.01(Н) Научно-исследовательская работа

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-1: способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий;

УК-6: способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и 

способы ее совершенствования на основе самооценки;

ОПК-1: способен применять современные информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности в сфере социальной работы;

ОПК-2: способен описывать социальные явления и процессы на основе анализа и обобщения профессиональной информации, научных теорий, концепций и актуальных подходов;

ОПК-3: способен составлять и оформлять отчеты по результатам профессиональной деятельности в сфере социальной работы;
ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия и социальной защиты граждан.

Содержание дисциплины 

Составление библиографии по теме магистерской диссертации. Написание реферата по избранной теме. Обзор литературы по теме диссертационного исследования. Определение личного вклада автора в разработку темы.  Подготовка к публикации статьи или тезисов доклада на научной конференции по теме диссертационного исследования. Разработка методологии сбора данных и обработки результатов. Подготовка и апробация диагностирующих материалов. Сбор фактического материала для диссертационной работы, Оценка достоверности и достаточности эмпирических данных для завершения работы над диссертацией.

Преподаватель

Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова 

Б3.01(Д) Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы

Планируемые результаты обучения 

УК-1: способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий;
УК-2: способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла;
УК-4: способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном (ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия;
УК-5: способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе  межкультурного взаимодействия;
УК-6: способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки;
ОПК-1: способен применять современные информационно-коммуникационные технологии и программные средства при постановке и решении задач профессиональной деятельности в сфере социальной работы;
ОПК-2: способен объяснять и прогнозировать социальные явления и процессы, выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения на основе анализа и оценки профессиональной информации, научных теорий и концепций;
ОПК-3: способен систематизировать и представлять результаты профессиональной деятельности в сфере социальной работы, в том числе в форме публичного выступления;
ОПК-4: способен к разработке, внедрению, контролю, оценке и корректировке методов и приемов осуществления профессиональной деятельности в сфере социальной работы;
ПК-1: способен к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников подразделений и организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан;
ПК-2: способен к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан;
ПК-3: способен к социальному прогнозированию, проектированию и моделированию процессов, направленных на обеспечение социального благополучия и социальной защиты граждан.
Содержание 

Выбор темы диссертационного исследования и обоснование ее актуальности. Определение методологического аппарата исследования. Разработка рабочего плана. Составление литобзора. Исторические аспекты и современное научные концепции отечественных и зарубежных исследователей, посвященные выявлению различных закономерностей изучаемого вопроса, разработка понятийного аппарата, анализ деятельности социальных служб. Рассмотрение нормативно-правовых основ изучаемой сферы социальной работы. Обоснование и разработка эмпирической части исследования. Сбор, анализ и обобщение материалов по теме. Итоги эмпирического исследования, включающего различные элементы социального проектирования: особенности организации, описание инструментария (методов и методик в соответствии с эмпирическими задачами), анализируются полученные данные, разрабатываются рекомендации технологического и организационного характера, направленные на совершенствование практической деятельности конкретной социальной службы (учреждения, организации) или межведомственного взаимодействия по решению социальных проблем целевых групп социальной работы. Формулирование базовых теоретических положений, практических выводов и рекомендаций. Оформление выпускной квалификационной работы. Выявление элементов научной новизны: новые подходы в исследовании, новые знания в методике преподавания, новые знания в разработке планов, управлении системами и др. Оформление списка литературы (по ГОСТу Р 7.0.5–2008. «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления»). Соблюдение стиля научного изложения. Правила оформления научно-исследовательской работы. Требования к подготовке научного доклада. Требования к презентации результатов научной работы. Принципы и приемы ведения научной дискуссии.
Преподаватель
Доктор педагогических наук, профессор С.О. Авчинникова, кандидат психологических наук, доцент Ф.М. Кремень, кандидат социологических наук, доцент Е.А. Морозова
ФТД.01. Развитие профессиональных стратегий молодежи

Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-6: способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки;

ПК-2: способен к проведению оперативного контроля и реализации мероприятий по повышению эффективности деятельности сотрудников и подразделений организаций, реализующих деятельность по социальной защите граждан.

Содержание дисциплины
Оценка и развитие личностного и профессионального потенциала. Социально-экономические условия и мотивация статусного продвижения молодежи. Характеристика социально-экономических показателей состояния и развития общества, определяющих профессиональные предпочтения молодежи. Влияние конъюнктуры рынка труда на возможности реализации жизненных планов молодежи. Внутренняя и внешняя мотивация профессионального роста и способы ее активизации. 

Теоретические представления о профессиональном развитии, карьере и ее стратегиях. Определение целей профессионального развития и критерии успеха. Осознание и соотношение интересов личности, организации, общества в постановке целей и задач. Принципы и правила определения карьерных целей. Учет мотивационных факторов и стимулирование труда в обеспечении эффективности трудовой деятельности. Профессиональное развитие и карьерное продвижение в контексте жизненного пути и психического развития человека. Издержки карьерного роста и профессиональная нравственность. 

Формирование стратегии карьерного роста. Содержание, логическая последовательность, продолжительность исполнения стратегического плана. Карьерные перспективы: влияние социальных условий. Личностных особенностей и карьерных ориентаций. Приемы и методы самоменеджмента в достижении профессионального и карьерного роста. Техники обучения, получения структурированной информации, моделирования ситуации, самопрезентации. Образ-план и карьерные ориентации в структуре профессионально-релевантного поведения. Характер отношений, условия служебного роста и модели поведения различных возрастных и гендерных групп на предприятиях и в учреждениях государственной и частной принадлежности.
Преподаватель
Кандидат психологических наук, доцент Ф.М. Кремень 

