Публикации и исследования:

Участие в конференциях, доклады:

2022 год
· Выступление на Всероссийской научно-теоретической конференции «Право, общество, государство: проблемы истории, теории и практики» с докладом «Становление и развитие суда присяжных заседателей в России». 
2021 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «STI2021: Новые горизонты устойчивого развития: наука, технологии, инновации» с докладом «Проблемные вопросы возбуждения уголовных дел по уголовным делам, подлежащим рассмотрению судом с участием присяжных заседателей».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Обеспечение прав участников уголовного судопроизводства с ограниченными возможностями: компенсаторный подход» с докладом «Обеспечение прав участников уголовного судопроизводства с ограниченными возможностями: компенсаторный подход».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Шестые традиционные «экспертные чтения на Енисее» с докладом «Роль специалиста в повышении эффективности производства по уголовным делам, в силу закона, подлежащим рассмотрению судом с участием присяжных заседателей».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Защита здоровья нации и надзорная деятельность: актуальные вопросы и современные решения» с докладом «Реализация конституционного права граждан на доступ к осуществлению правосудия в рамках производства по уголовным делам с участием присяжных заседателей».
2020 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Новеллы Конституции Российской Федерации о судах и прокуратуре: задачи юридической науки» с докладом «Тактические приемы поддержания государственного обвинения в суде присяжных заседателей».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Современное государство и правовая система» с докладом «Реформирование подсудности уголовных дел, могущих быть в силу закона рассмотренными судом с участием присяжных заседателей в свете внесения изменений в ст. 31 УПК РФ».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Юриспруденция в теории и на практике: актуальные вопросы и современные аспекты» с докладом «Особенности предварительного следствия по категориям уголовных дел, отнесенных к подсудности суда с участием присяжных заседателей».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Законность в современном сообществе» с докладом «Апелляционные и кассационные суды в рамках современной судебной реформы: вопросы теории и практики».
2019 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Юриспруденция в современном гражданском обществе» с докладом «Проблемы правоприменительной практики реализации положений постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 19.12.2013 № 41 (ред. от 24.05.2016) «О практике применения судами законодательства о мерах пресечения в виде заключения под стражу, домашнего ареста и залога».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Постсоветское пространство: проблемы и пути их решения» с докладом «Перспективы становления суда присяжных заседателей в постсоветском пространстве: проблемы и пути их разрешения».
· Выступление на международной научно-практической конференции, посвященной 155-летию судебной реформы, с докладом «Влияние Судебной реформы 1864 г. на становление и развитие суда присяжных заседателей в России».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Уголовный процесс: законность, объективность, справедливость» с докладом «Современная уголовно-процессуальная политика в контексте совершенствования судопроизводства с участием присяжных заседателей».
2018 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Уголовно-правовая защита потерпевшего и возмещение причиненного ему вреда: проблемы и пути их решения. Защита прав участников уголовного процесса» с докладом «Потерпевший и его роль в уголовном процессе».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Процессуальные и организационно-правовые особенности взаимодействия органов предварительного расследования с органами дознания, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность: проблемы и пути их решения» с докладом «Правовые основы взаимодействия органов предварительного следствия и дознания, как фактор оптимизации производства по уголовным делам, подлежащим рассмотрению судом с участием присяжных заседателей».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Юридические науки: стратегия развития в XXI веке» с докладом «Дискуссионные вопросы необходимости стадии возбуждения уголовного дела». 

Публикации:

2022 год
· Ильюхов А.А. Процессуальный контроль руководителя следственного органа в обеспечении качества и результативности предварительного следствия уголовных дел, по которым предусматривается возможность их рассмотрения судом присяжных заседателей // Вестник Академии Следственного комитета Российской Федерации. 2022. №3.
· Ильюхов А.А. Влияние следственных (процессуальных) ошибок, допускаемых в ходе производства по уголовным делам с участием присяжных заседателей, на возникновение судебных ошибок // Уголовный процесс. 2022. №4.
· Ильюхов А.А. Следственные (процессуальные) ошибки по уголовным делам, по которым предусматривается возможность их рассмотрения судом присяжных заседателей, их причины и классификация // Расследование преступлений: проблемы и пути их решения. 2002. №4.
2021 год
· Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (научно-практический комментарий) /под общей и научной редакцией А.В. Гриненко. М.: «Проспект», 2021. 1228 с.
· Ильюхов А.А., Курпас М.В. Эксперт и его роль в повышении эффективности отправления правосудия в суде с участием присяжных заседателей // Судья. 2021 № 4. С. 41-45.
· Ильюхов А.А. Реформирование суда присяжных заседателей в России в рамках расширения его подсудности, изменения численного состава и реализации прав граждан на участие в отправлении правосудия: вопросы теории и практики // Администратор суда. 2021. № 3. С. 45-49.
· Ильюхов А.А. Кассационное производство по уголовным делам с участием присяжных заседателей // Вестник Московской Академии Следственного комитета Российской Федерации. 2021. № 3. С.73-77.
· Ильюхов А.А. Судья и его роль в повышении эффективности отправления правосудия в суде с участием присяжных заседателей // Судья. 2021. № 41. 
· Ильюхов А.А. Изменение судебных обвинений: пути законодательного решение проблемы // IX Балтийский юридический форум «Закон и правопорядок в третьем тысячелетии» (SHS W eb of Conferences 108, 04007 (2021) IX Baltic Legal Forum 2020).
· Ильюхов А.А. Особенности возбуждения уголовных дел, отнесенных к подсудности суда с участием присяжных заседателей // Расследование преступлений: проблемы и пути их решения. 2021. № 3(33). С. 57-61.
· [bookmark: _Hlk88154459]Ильюхов А.А. Теоретико-правовые основы досудебного производства уголовных дел, в силу закона которые возможно рассматривать судом с участием присяжных заседателей // Криминалистика: вчера, сегодня, завтра 2021. № 2 (18). С. 189-195. 
2020 год
· Уголовный процесс. Практикум /под ред. Гаврилова Б.Я., Победкина А.В. М.: «Юрайт», 2020. 560 с.
· Ильюхов А.А. Апелляционное производство по уголовным делам с участием присяжных заседателей: проблемы и пути разрешения правовых несоответствий // Расследование преступлений: проблемы и пути их решения. 2020 № 2 (28). С. 77-80.
· Ильюхов А.А. Апелляционные и кассационные инстанции в рамках современной судебной реформы: правовые и организационные вопросы // Труды Академии управления МВД РФ. 2020. № 4 (56). С. 87-95.
· Ильюхов А.А. Апелляционное производство по уголовным делам с участием присяжных заседателей: вопросы теории и практики // Volumen 7 Numero 3 Julio-Septiembre ‑ 2020 журнала Re-vista Inclusiones. 2020. (ISSN07194706-Chile-WoS.
· Ильюхов А.А. Кассационное производство по уголовным делам с участием присяжных заседателей: проблемы реформирования // Вестник судейского сообщества Смоленской области. 2020. № 1 (5). С.114-125.
2019 год
· Уголовно-процессуальное право. Учебник /под ред. Л.В. Бертовского. М.: «Проспект», 2019. 646с.
· Ильюхов А.А. Характеристика процессуальных, криминалистических и тактических методов осуществления процесса доказывания по уголовным делам, подлежащим рассмотрению судом с участием присяжных заседателей // Публичное и частное права. 2019. № 2. С. 19-28.
· Ильюхов А.А. Судебные ошибки, их. классификация и влияние на отправление правосудия в суде с участием присяжных заседателей // Труды Академии управления МВД России. 2019. № 1. С. 46-54.
· Ильюхов А.А. Становление и развитие присяжных заседателей в России, как структурного элемента правоохранительной системы, влияющей на качество предварительного следствия // Труды Академии управления МВД России. 2019. № 4. С. 68-76.
· Ильюхов А.А. Влияние следственных ошибок, допускаемых в ходе производства по уголовным делам с участием присяжных заседателей, на возникновение судебных ошибок // Расследование преступлений: пути их разрешения. 2019. № 3 (51). С. 19-27.
· Ильюхов А.А. Эксперт и специалист: их роль в эффективности отправления правосудия в суде с участием присяжных заседателей // Вестник судейского сообщества Смоленской области. 2019. №1 (5). С. 18-24.
2018 год
· Ильюхов А.А., Гаврилов Б.Я., Новиков А.М., Османова О.В. Досудебное производство в уголовном процессе. Научно-практическое пособие. М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2018. 224 с.
· Ильюхов А.А. Становление и развитие присяжных заседателей в России, как структурного элемента правоохранительной системы, влияющей на качество предварительного следствия // Труды Академии управления МВД России. 2018. № 4. С. 118-127.
· Ильюхов А.А. Ильюхов А.А. Судебное разбирательство с участием присяжных заседателей: теоретические и правовые основы // Российское право: образование, практика, наука. 2018. № 4. С. 142-149.
· Ильюхов А.А. Ильюхов А.А. Особенности допроса свидетеля в суде с участием присяжных заседателей // Вестник Московской Академии Следственного комитета Российской Федерации. 2018. № 3. С. 43-51.
· Ильюхов А.А. Правовые основы взаимодействия органов предварительного следствия и дознания, как фактор оптимизации производства по уголовным делам, подлежащим рассмотрению судом с участием присяжных заседателей // Сборник научно-практической конференции «Процессуальные и организационно-правовые особенности взаимодействия органов предварительного расследования с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность: проблемы и пути их решения. М.: Московская Академия Следственного комитета Российской Федерации, 2018.
· Ильюхов А.А. Вопросы правового обеспечения реализации прав и законных интересов потерпевшего в уголовном судопроизводстве // Сборник научных статей по материалам Международной научно-практической конференции «Уголовно-правовая защита потерпевшего и возмещение причиненного ему вреда: проблемы и пути их решения. Защита прав участников уголовного процесса» // Московская Академия Следственного комитета Российской Федерации, 2018.
· Ильюхов А.А. Дискуссионные вопросы необходимости стадии возбуждения уголовного дела // Сборник научных статей по материалам Международной научно-практической конференции «Юридические науки: стратегия развития в XXI веке». Смоленск, 2018.
