Участие в конференциях, доклады:

2021 год
· Выступление на III Международной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей Логопедия: Профессиональный дебют. 15-17 июня 2021 г. с докладом «Особенности вербального и невербального общения педагогов с детьми в группе ранней диагностики». 
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные    проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (VII-е дефектологические чтения, посвященные 120-летию со дня рождения Л.В. Занкова) с докладами: «Вклад Л.В. Занкова в развитие отечественной дефектологии», «Роль семьи в подготовке ребенка дошкольного возраста с речевыми нарушениями к школьному обучению».
· Выступление на VIII Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» 21 мая 2021 г. с докладом «Формирование у студентов профиля «Логопедия» способностей осуществлять мониторинг эффективности коррекционно-развивающего процесса». 
2020 год
· Выступление на II Международной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей Логопедия: Профессиональный дебют. 23-24 сентября 2020 г. с докладом «Формирование у будущих логопедов способности применять разные формы, методы и средства организации учебно-воспитательной работы с младшими школьниками с речевыми нарушениями с учетом индивидуальных и типологических особенностей их развития».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (VI-е дефектологические чтения, посвященные 155-летию со дня рождения М.П. Постовской) с докладом «Вклад М.П. Постовской в развитие отечественной дефектологии».
· Выступление на IV Международной научно-практической конференции «Стратегии развития современной науки». Центр научной мысли, г. Таганрог, 30 июля 2020 г. с докладом «Влияние устного народного творчества на развитие речи детей дошкольного возраста».
· Выступление на VII Международной научно-практической конференции «Теоретический и практический потенциал современной науки». Центр научной мысли, г. Таганрог, 18 августа 2020 г. с докладом «Использование инновационных подходов в коррекции нарушения звукопроизношения».
· [bookmark: _GoBack]Выступление на VI Международная научно-практической конференции «Современный взгляд на науку и образование». Центр научной мысли, г. Таганрог, 16 сентября 2020 г. с докладом «К вопросу о развитии мелкой моторики в онтогенезе».
· Выступление на VII Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы». 15 сентября 2020, СмолГУ, г. Смоленск с докладом «Формирование у студентов профиля «Логопедия» способностей осуществлять обучение и воспитание детей с ОВЗ с использованием специальных методик и современных образовательных технологий».
· Выступление на VIII Международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования». 23 сентября 2020 года, СмолГУ, г. Смоленск с докладом «Особенности воспитания коммуникативной готовности к школьному обучению детей старшего дошкольного возраста с речевыми нарушениями».
2019 год
· Выступление на Всероссийской с международным участием научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (V-е дефектологические чтения, посвященные 110-летию со дня рождения Г.М. Дульнева). г. Смоленск, СмолГУ, кафедра специальной педагогики и психологии. 14.11.2019 г. с докладом «Вклад Г.М. Дульнева в развитие отечественной дефектологии».
· Выступление на I Региональной студенческой научно-практической конференции «Логопедия: Профессиональный дебют». г. Смоленск, СмолГУ, кафедра специальной педагогики и психологии. 18.06.2019 г. с докладом «Интеграция детей с речевыми нарушениями в системе воспитания».
2018 год
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» с докладом «Вклад Д.И. Азбукина в развитие отечественной дефектологии» (СмолГУ).
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Исследование связных высказываний у детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи» (СмолГУ).
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «К вопросу об использовании общеупотребительной лексики младшими школьниками с нарушениями интеллекта» (СмолГУ).
2017 год
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Этико-деонтологические аспекты формирования общекультурной компетентности будущих учителей-логопедов» (СмолГУ).
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» с докладом «Использование принципов Кемпхильского движения в социально-психологической реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья» (СмолГУ).
2016 год
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» » с докладом «К вопросу об истории воспитания и обучения умственно отсталых детей в России (середина XIX- начало XX века)» (СмолГУ).
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· Колодовская Е.А., Ипатова М.А. Некоторые аспекты становления связной речи у детей в процессе онтогенеза. Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 11 (63). С. 19-20.
· Колодовская Е.А., Калпина Л.В. Некоторые аспекты использования игровой технологии «Лэпбук» в коррекционной деятельности логопеда. Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 10 (62). С. 50-51.
· Колодовская Е.А., Капралова Е.Г. Некоторые аспекты стимуляции речевой активности детей раннего возраста // Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 10 (62). С. 51-53.
· Колодовская Е.А., Шаврицкая Д.Д. Особенности логопедической работы по формированию связной речи у детей старшего дошкольного возраста с общим недоразвитием речи в процессе игровой деятельности // Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 12 (64). С. 35-37. 
· Колодовская Е.А., Балабина М.Н. К вопросу о влиянии малых фольклорных форм на воспитание и развитие детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи (ОНР) // Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 13 (65). С. 32-34.
· Колодовская Е.А., Евсеева К.С. К вопросу о формировании слоговой структуры слова у детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи // Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 13 (65). С. 45-46.
· Колодовская Е.А., Елисеева Ю.Ю. К вопросу о психолого-педагогической характеристике детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи // Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 13 (65). С. 46-48.
· Колодовская Е.А., Лазарева Е.С. К вопросу о дисграфии у детей старшего дошкольного возраста с общим недоразвитием речи // Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 13 (65). С. 53-54.
· Колодовская Е.А., Ковалева Ю.С. Особенности развития коммуникативных навыков у детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи III-IV уровней // Colloquium-journal: Warszawa, Polska. 2020. № 13 (65). С. 59-61.
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