Публикации и исследования:
Участие в конференциях, доклады:  

2022 год
2021 год
· Выступление на XVIII международной научно-практической конференции «Уголовное право: стратегия развития в XXI веке» с докладом «Новый финансовый инструмент (криптовалюта) как признак состава преступления: реакция уголовного права».
· Выступление на II международной научно-практической конференции «Наука-Практике» с докладом «Об определении предметной области правового регулирования автономных компьютерных систем».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Новые горизонты устойчивого развития: наука, технологии, инновации» с докладом «К вопросу об определении сферы регулировании искусственного интеллекта в Российском законодательстве и иностранных юрисдикциях».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Инновационное развитие юридической науки в условиях формирования современного общества» с докладом «Инновационное развитие уголовного права в сфере регулирования автономных компьютерных систем в России и за рубежом» с докладом «Инновационное развитие уголовного права в сфере регулирования автономных компьютерных систем в России и за рубежом».
· Выступление на Всероссийском Смоленском правовом форуме «Право и государство: история, теория, философия», посвященный теме «Философско-правовое осмысление природы и сущности права» с докладом «Вектор развития уголовного законодательства: законотворческие проблемы уголовного кодекса».
· Выступление на совместной XXII Международной научно-практической конференции юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова и XX международной научно-практической конференции «Кутафинские чтения»" с докладом «Роль права в обеспечении благополучия человека» с докладом «К вопросу об определении предметной области и сферы регулировании автономных компьютерных систем в России и иностранных юрисдикциях».
2020 год
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Юриспруденция в теории и на практике: актуальные вопросы и современные аспекты» с докладом «Криминологические аспекты интернет аддикции».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Личность, экономика, культура в современном цифровом мире: проблемы и потенциальные возможности» с докладом «Духовно-нравственное осмысление природы преступного поведения в условиях цифрового мира».
· Выступление на ХI международной научно-практической конференции «Юридическая наука: история, современность, перспективы» с докладом «Необходимость создания нового уголовного закона».
2019 год
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Современная юриспруденция: актуальные вопросы, достижения и инновации» с докладом «Проблема юридической оценки профессиональной врачебной ошибки в условиях цифровой медицины».
2018 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Кадровая и антикоррупционная политика как факторы развития гражданского общества» с докладом «Защита прав и свобод человека и гражданина: современное состояние и перспективы развития».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Проблемы защиты прав: история и современность» с докладом «Интернет в сфере противодействия коррупции: неформальные практики».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы юриспруденции: единство теории и практики» с докладом «Этика электронного государства: проблема защиты информационных прав граждан».
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