Участие в конференциях, доклады

2019 год:
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «Писатель, открытый “Новым миром” А.Т. Твардовского: Борис Золотарев».
· Выступление на XXVIII научной конференции «Письменность и культура славянского мира» с докладом «Смоленское твардовсковедение: В.В. Ильин».

2020 год:
· Организатор, сопредседатель и участник Всероссийской научной конференции с международным участием, посвященной 110-летию со дня рождения выдающегося русского поэта и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, «Жизнь и творчество Александра Твардовского в историческом контексте».
· Выступление на XXIX Международной научно-практической конференции «Письменность и культура славянского мира» с докладом «Землячество в мировосприятии А. Твардовского».
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» с докладом «Эпоха и личность: “война не сделала их более воинственными…”».
· Выступление на IX межрегиональная научно-практическая конференция «Смоляне на службе Отечеству» с докладом «История создания поэмы “Василий Теркин” на страницах Рабочих тетрадей и писем А.Т. Твардовского военных лет».
· Выступление на Всероссийской научной конференции с международным участием «Авраамиевская седмица–2020» с докладом «Пасхальные мотивы в лирике Алексея Гмырёва».
· Выступление на ХVI Твардовских чтениях с докладом «Год Твардовского: о праздновании 110-летия поэта».


2021 год:
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «“Смоленский текст” в русской литературе (к постановке проблемы)». 
· Выступление на XXX международной научно-практической конференции имени Виктора Васильевича Ильина «Письменность, культура и история славянского мира» с докладом «История школы смоленской фольклористики в лицах:  Я.Р. Кошелев (1921-2012)».
· Выступление на международной научной конференции «Вяземский “котел”. Возвращение исторической памяти и правды о Великой Отечественной войне» с докладом «Вязьма в военном творчестве А. Твардовского».
· Выступление на Второй всероссийской конференции «Проблемы преподавания литературы и языков в современной школе: наука и практика. Проблемы преподавания гуманитарных дисциплин с использованием дистанционных образовательных технологий» с докладом «Из истории школы смоленской фольклористики: Я.Р. Кошелев».
· Выступление на X межрегиональной научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» с докладом «По следам юбилея: о праздновании 110-летия Александра Твардовского на Смоленщине». 

2022 год:
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «О средствах звуковой изобразительности речи в прозе А. Твардовского».
· Выступление на XXXI международной научно-практической конференции имени Виктора Васильевича Ильина «Письменность, культура и история славянского мира» с докладом «А.Т. Твардовский о “чисто русском” жанре литературы».
· Выступление на ХVII Твардовских чтениях с докладом «А. Твардовский о М. Пришвине».
· Выступление на IV литературно-педагогических чтениях «Хранитель родников», посвящённых 130-летию со дня рождения И. С. Соколова-Микитова с докладом «И.С. Соколов-Микитов и М.М. Пришвин».
· Выступление на XI межрегиональной научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» с докладом «Творческий путь Тамары  Ян (к 100-летию со дня рождения драматурга)».

2023 год:
· Выступление (в соавторстве с Котовой Э.Л.) на международной научной конференции «Литературное наследие М.М. Пришвина: контекст отечественной и мировой культуры» (К 150-летию со дня рождения)» с докладом «“Ампирный дворец”: Алексино в творческой судьбе Михаила Пришвина».
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «Михаил Пришвин в “Новом мире” А. Твардовского.
· Выступление на XXXII международной научно-практической конференция имени В.В. Ильина «Письменность, культура и история славянского мира» с докладом «Фонетические средства выразительности в прозе А. Твардовского».
· Выступление на Международной научно-практической конференции, приуроченной ко Дню России «Родной язык в лингвокультурологическом аспекте» с докладом «“Водные” образы в дневниковой прозе А.Т. Твардовского».
· Выступление на III Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции по проблемам преподавания литературы и языков в школе, ссузе и вузе  «Роль преподавателя (учителя) словесности в филологическом и общегуманитарном развитии  и  обучении подрастающего поколения» с докладом «Научно-педагогическое наследие Виктора Васильевича Ильина».
· Выступление на VIII всероссийской научно-практической конференции (с международным участием) «Усадьбы Смоленщины, соседних и приграничных территорий как центры хозяйственной и культурной жизни» с докладом «Образ усадьбы Барышниковых в произведениях “Мирская чаша” М. Пришвина и “Мартын-живописец” В. Кудимова».
· Выступление на XII межрегиональной научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» с докладом «“Буду жить, как солдат…”: творческая судьба писателя Владимира Осинина (к 100-летию со дня рождения)».
· Выступление на Твардовских чтениях (Круглом столе) с докладом «Тема русской эмиграции на страницах “Рабочих тетрадей” А. Твардовского». 
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