Участие в конференциях, доклады:

2021 год
· Выступление на III Международной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей Логопедия: Профессиональный дебют. 15-17 июня 2021 г. с докладом «Развитие речемыслительной деятельности у детей с тяжелым нарушением речи»». 
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные    проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (VII-е дефектологические чтения, посвященные 120-летию со дня рождения Л.В. Занкова) с докладом «Из истории развития специальной помощи детям-инвалидам в Смоленской области».
· Выступление на VIII Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» 21 мая 2021 г. с докладом «Система консультационной помощи детям с ОВЗ в г. Смоленске: история и перспективы развития».


2020 год
· Выступление на международной конференции  «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» – 2020 с докладом   «Психолого-педагогическая диагностика нарушений развития у детей первых лет жизни»,  г.Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на II Международной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей. Логопедия: Профессиональный дебют»– 2020с докладом  «Роль логопеда в первые годы жизни ребенка», г.Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» – 2020с докладом «Предметно-развивающая пространственная среда как необходимое условие психомоторного развития детей раннего и дошкольного возраста с ОВЗ », г.Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» – 2020 с докладом «Организация образовательного процесса для обучающихся с задержкой психического развития», г.Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на VI Всероссийском съезде работников дошкольников образования «Реализация государственной политики в сфере дошкольного образования» – 2020с докладом «Дети в возрасте до трех лет: современные тенденции развития детей в раннем возрасте»,  г.Смоленск,  г. Смоленск, ГАУ ДПО СОИРО.
2019 год
· Выступление на I Региональной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей «Логопедия: профессиональный дебют» – 2019, с докладом «Психолого-педагогическая диагностика нарушений развития у детей первых лет жизни» г. Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического      сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (V-е дефектологические чтения, посвященные 110-летию со дня рождения Г.М. Дульнева)» – 2019 с докладом»,  г. Смоленск, СмолГУ, 
· Выступление на Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» – 2019, с докладом «Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ЗПР в условиях реализации ФГОС», г. Смоленск, СмолГУ.
2018 год
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического      сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (IV дефектологические чтения, посвященные 135-летию со дня рождения Д.И. Азбукина)» – 2018, с докладом  «Комплексное обследование детей раннего возраста с точки зрения профилактики нарушений развития»,           г. Смоленск, СмолГУ.
2017 год
· Доклад на заочной Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического                              сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» – 2017, тема доклада «Роль психолого-медико-педагогического консилиума в сопровождении учащихся с ограниченными возможностями здоровья», Смоленск, СмолГУ.
· Доклад на заочной Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического                              сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» – 2017, тема доклада «Исследование психолого-педагогических особенностей неговорящих детей», Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на IV Международной научно-практической конференции  «Особые дети – особая педагогика: проблемы развития, воспитания и социализации в контексте вызовов современного образования» – 2017 с докладом «Организация психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ в условиях образовательного учреждения в рамках внедрения ФГОС», г.Смоленск, МБОУ «СОШ №2».
· Выступление на межрегиональной (с международным участием) научно-практической конференции «Инклюзивное и интегрированное образование: методология, технология, практика» – 2017 с докладом «Современное состояние и перспективы развития системы психолого-педагогического сопровождения  детей раннего возраста с ОВЗ» в  условиях реализации ФГОС», г.Смоленск, ГАУ ДПО СОИРО.
2016 год
· Выступление на II Международной научно-практической конференции  «Особые дети – особая педагогика: проблемы развития, воспитания и социализации в контексте вызовов современного образования» – 2016 с докладом «Преодоление апраксических расстройств у детей с тяжелыми нарушениями речи»,  г.Смоленск, МБОУ «СОШ №2».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции  «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» – 2016 с докладом  «Актуальные проблемы психолого-медико-педагогического сопровождения детей раннего возраста, г. Смоленске, СмолГУ.
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