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· Грант РФФИ № 19-010-01033 «Выявление закономерностей формирования потребительского рынка регионов российско-белорусского приграничья (Смоленской, Витебской и Могилёвской областей - Днепро-двинского региона)», 2019 год (руководитель)
· Грант «Совета по грантам Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых – кандидатов наук» проект МК-883.2019.6 «Выявление закономерностей формирования и трансформации бизнес-среды регионов российско-белорусского приграничья в условиях межгосударственной интеграции (Смоленской, Витебской и Могилёвской областей - Днепро-двинского региона), 2019-2020 (руководитель)
· Грант РФФИ № 19-410-670006 Влияние цифровизации экономических и социальных процессов на развитие трансграничного пристоличного региона (на примере Смоленской области), 2019-2020 (руководитель)
· Грант РФФИ № 20-55-00002\20 Межстоличье как фактор социально-экономического развития российско-белорусского приграничья, 2020-2021(исполнитель)

Руководство проектной деятельностью
· Грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, № 17-1-004683, "Днепро-двинские ворота" - исследовательско-просветительский проект, направленный на укрепление межрегионального сотрудничества России и Белоруссии, 2017-2018 (руководитель),
· Грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, № 19-1-000815, «Днепро-Двинский регион – регион возможностей», 2019-2020 (руководитель),
· Грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, № 20-1-001272, «ДНЕПРО-ДВИНСКИЙ РЕГИОН МЕЖДУ ПРОШЛЫМ И БУДУЩИМ: виртуальная экспозиция для неоткрытого музея Айзека Азимова на малой родине», 2020 (руководитель),
· Грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, № 20-2-017292 «Дорогами Потемкина: по памятным местам князя-созидателя», 2020-2021 (руководитель)

Участие в конференциях, доклады:

2020 год
· XXI Апрельской международной научной конференция по проблемам развития экономики и общества, проводимой Высшей школой экономики (г. Москва) с докладом «Влияние межгосударственной интеграции на экономическое развитие российско-белорусского приграничья»; 
· Международной научно-практической онлайн-конференции «Регионы в условиях глобальных изменений», проводимой БФУ им. И. Канта, г. Калининград  с докладом «Влияние цифровизации на социально-экономические процессы в приграничном пристоличном регионе (на примере Смоленской области)»; 
· IV Международной научной конференции «Конкурентоспособность и развитие социально-экономических систем» памяти академика А.И. Татаркина, проводимой совместно Челябинским государственным университетом, Институтом экономики Уральского отделения Российской академии наук и др, г. Челябинск с докладом «Результаты исследования изменения бизнес-среды Днепро-Двинского региона в условиях межгосударственной интеграции»; 
1. и др.
2019 год
1. Третья всероссийская научно-практическая конференция «Трансграничная инфраструктура России. Восточный и Западный вектор развития: вызовы и сотрудничество», г. Москва с докладом «Транспорт как скреп и фактор развития Днепро-Двинского трансграничного района». 
1. X Международная научно-практическая конференция «РЕГИОНЫ РОССИИ: СТРАТЕГИИ И МЕХАНИЗМЫ МОДЕРНИЗАЦИИ, ИННОВАЦИОННОГО И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ», г. Курск с докладом «Влияние интеграционных процессов Беларуси и России на социально-экономическое развитие Днепро-Двинского региона»
1. И др.
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