Участие в конференциях, доклады:

2020 г.

·   Выступление на международной конференции “Город и войны” (Р. Польша, Лодзинский университет, г. Лодзь, ноябрь 2020 г.) с докладом “Управление Смоленском в период осады 1609 – 1611 гг.”  
·   Выступление на XI Всероссийской научной конференции с международным участием «Столица и провинции: взаимоотношение центра и регионов в истории России» (ГАОУ ВО Ленинградской области «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина»	15 февраля 2019 г., г. Санкт-Петербург) с докладом “История купеческого рода Щокотовых: семейный портрет на фоне переломных эпох конца ХVIII - первой половины ХIХ вв.”
·    Вступление на ХХIV международная научная конференция «Отечественная война 1812 года и освободительные походы русской армии 1813 – 1814 годов. Источники. Памятники. Проблемы». Министерство культуры РФ, Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник	3 – 5 сентября 2019 г., Москва, Бородинский военно-исторический музей-заповедник “Документы архивного фонда РГИА о событиях Отечественной войны 1812 года в Смоленске”. 
·    Выступление на ХII международном научном семинаре-конференции “современные проблемы книжной культуры: основные тенденции и перспективы развития (Минск-Москва, 26 – 27 марта 2020 г.) с докладом “Вклад дворян Рачинских в развитие книжной культуры Смоленской губернии во 2-ой половине ХIХ – начале ХХ вв.”.
·   Выступление на международной научной конференции, посвященной 75-летию Победы (Волгоград, 11 – 12 сентября 2020 г.) с докладом “Дворянское ополчение и «земское войско» Смоленской губернии в войне 1812 года”  

2019 г.

·    Выступление на VII международной научной конференции «Западный регион России в международных отношениях X-XX вв.» (Брянский государственный университет,	27-28 июня 2019 г., Брянск) с докладом “Архивный фонд «Сословие попечителей призрения разоренных от неприятеля в 1812 году» как источник изучения истории смоленского купечества в экстремальные эпохи”. 
·         Выступление на V международная научная конференция «Берковские чтения. Книжная культура в контексте международных контактов» (НАН Беларуси, Российская академия наук, 29 – 30 мая 2019 г., Р. Беларусь, Пинск) с докладом “Состав книжный фондов библиотек Смоленской губернии (исторический аспект и вопросы использования культурного наследия в образовательном процессе)“.
·     Выступление на ХХVI международной конференции по иудаике (Центр научных работников и преподавателей иудаики в вузах СЭФЕР», Институт славяноведения РАН	14-16 июля 2019 г., г. Москва) с докладом “Материалы по истории повседневной жизни еврейского населения Смоленской губернии ХIХ века в фонда ГАСО”.
·    Выступление на X Всероссийской научной конференции с международным участием «Столица и провинции: взаимоотношение центра и регионов в истории России» (ГАОУ ВО Ленинградской области «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина»	15 февраля 2019 г., г. Санкт-Петербург) с докладом “Повседневность провинциальных городов российско-белорусского приграничья в экстремальные эпохи: смоленские купцы в период Отечественной войны 1812 г. и первые послевоенные годы (по материалам РГИА и ГАСО)”.
·     Выступление на Всероссийской (с международным участием) научно-практическая конференция «Научное наследие профессора А.П. Пронштейна и актуальные проблемы исторической науки», (Министерство науки и высшего образования РФ, ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», институт истории и международных отношений, 22-23 марта 2019 г., Ростов-на-Дону) с докладом “Взаимодействие органов городского самоуправления Смоленской губернии с местными органами управления Польши и Белоруссии в пореформенный период по вопросам хозяйственного развития (конце ХIХ – начало ХХ вв.)”.
·      Выступление на Всероссийской с международным участием научная конференция «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИСТОРИИ: ВЗАИМООТНОШЕНИЯ ЦЕНТРА И РЕГИОНОВ В ИСТОРИЧЕСКОЙ ДИНАМИКЕ», посвящённой 100-летию со дня рождения Александра Александровича Александрова (1919–2010) и 85-летию со дня рождения Анатолия Ивановича Суханова (1934–1989)	(Министерство образования и науки УР, Комитет по делам архивов при Правительстве УР, Удмуртский институт истории, языка и литературы УдмФИЦ УрО РАН, Удмуртский государственный университет, Институт истории и социологии УдГУ, 7 – 8 ноября 2019 г., Ижевск) с докладом “Взаимодействие органов городского самоуправления Смоленской губернии с местными органами управления Польши и Белоруссии в пореформенный период по вопросам хозяйственного развития (конце ХIХ – начало ХХ вв.)”. 
·    Выступление на III международной научной конференции «Долгий” ХIХ век в истории Беларуси и Восточной Европы№ (МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ, Государственное учреждение образования Республиканский институт высшей школы 13 декабря 2019 г. , Р. Беларусь, Минск)  с докладом “Основные направления деятельности уездных предводителей дворянства Смоленской губернии в первой половине ХIХ века (по материалам ГАСО)”.
     

2018 г.

·    Выступление на ХХV Международной научной конференции по иудаике (Москва, 4 - 6 февраля 2018 г.) с докладом “Повседневность еврейского населения Смоленской губернии второй половины ХIХ - начала ХХ вв. в контексте социокультурной истории (на материалах Государственного архива Смоленской области)”.
·     Выступление на международной научно-практической конференции "Романовские чтения-ХIII" (Могилев, 25 - 26 октября 2018 г.) с докладом      ”Города Смоленского региона в составе пограничной укрепленной линии в период Северной войны: к вопросу о городах российско-белорусского приграничья в экстремальные эпохи”
·     Выступление на международная научная конференция "Россиеведение и белоруссоведение в ХХI веке: традиции и новые тенденции в научных исследованиях" (Смоленск, СмолГУ, 11 - 12 октября 2018 г.) с докладом "Городская повседневность российско-белорусского приграничья в первые годы после Отечественной войны 1812 года (по материалам РГИА и ГАСО)"
·   Выступление на международной научной конференции «ИСТОРИЧЕСКИЙ НАРРАТИВ: ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ» (к 2500-летию со дня рождения Геродота Галикарнасского и 2000-летию со дня смерти Тита Ливия) (Москва, ВШЭ, 21-22 СЕНТЯБРЯ 2018 г.) с докладом “Забытое имя: смоленский историк середины ХIХ века Павел Елисеевич Никитин (по материалам РГИА и ГАСО)”.
·  Выступление на международной научно-практической конференции «Долгий XIX век» в истории Беларуси и Восточной Европы» (2-3 ноября 2018 г., Минск, БГУ) с докладом “Корпорации купеческого сословия Смоленского региона в период Наполеоновских войн. К вопросу о городах российско-белорусском приграничья в экстремальные эпохи XVIII – начала XX вв.”.
·     Выступление на ХI Международном научном семинаре-конференции "Современные проблемы книжной культуры: Основные тенденции и перспективы развития" (Москва, Деловой культурный комплекс Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации, 24 - 25 октября 2018 г.) с докладом  “Книжные собрания дворян Смоленской губернии ХIХ - начала ХХ вв.”.

2017 г. 
·       Выступление на международной научной конференции "Экстремальное в повседневной жизни населения России: история и современность (К 100-летию Русской революции 1917 г.)” (СПб, г. Пушкин, 16 - 18 марта 2017 г.) с  докладом “Повседневная жизнь жителей Смоленска в первые годы после Отечественной войны 1812 года”. 
·  Выступление на международной научно-практической конференции "Румянцевские чтения-2017. 500-летие издания первой славянской библии Франциска Скорины: становление и развитие культуры книгопечатания" (Москва, РГБ, 18 - 19 апреля 2017 г.) с докладом “Книжные памятники в учебном процессе: по материалам лекториев при библиотеке Смоленского государственного университета”.
·   Выступление на научно-практической конференции с международным участием "Перспективы развития библиотек и музеев в условиях меняющегося социально-культурных потребностях населения” (Смоленск, 17 мая 2017 г.) с докладом “Деятельность "типографщика" И.Я.Сытина в Смоленске на рубеже ХVIII - ХIХ вв. (по материалам ГАСО)”. 
·   Выступление на международной научной конференции "Западный регион России в международных отношениях Х - ХХ вв. К 100-летию Русской революции” (Брянск, 9 - 10 ноября 2017 г.) с докладом “Смоленск в период Северной войны (к вопросу о российско-белорусском приграничье)”. 
·    Выступление на IV международной конференции "Берковские чтения. Книжная культура в контексте международных контактов: к  500-летию белорусского книгопечатания” (Республика Беларусь, Минск-Полоцк, 24 - 25 мая 2017 г. с докладом “Новые данные о деятельности книгоиздателя И.Я. Сытина в Смоленске в конце ХVIII - начале ХIХ вв.”. 
·  Выступление на международной научно-практическая конференции "Усадьбы Смоленщины и Беларуси, их владельцы и обитатели. Музыка. архитектура. Садово-парковое искусство" (Смоленск, 5 июня 2017 г.) с доклладом “К истории дома дворянского собрания в Смоленске в конце ХVIII - первой половине ХIХ вв. (по материалам ГАСО)”. 
·  Выступление на Четвертой международной научной конференции «ТОРГОВЛЯ, КУПЕЧЕСТВО И ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО В РОССИИ В XVI–XIX вв.» (Нижний Новгород, 28–30 сентября 2017 г.) с докладом “Участие купечества в деятельности органов городского управления Смоленска в конце ХVIII — первой половине ХIХ вв.”. 
·  Выступление на всероссийская научной конференция «Архивы и история российской государственности» 5-7 октября 2017 г. (Санкт-Петербургский государственный университет) с докладом “Архивные фонды как источник исследования сословных корпораций Смоленского региона XVIII – первой половины XIX вв.”.
·  Выступление на всероссийской научной конференции “Чертковские чтения. "Образ империи: А.Д. Чертков и его время". Москва, ГПИБР, 7 - 8 декабря 2017 г.) с докладом “Книжные собрания российских дворян (на примере коллекций из имения Васильевское Смоленской и московской губерний”. 
·  Выступление на Х межвузовская конференция "1812 год: война и мир" (Смоленск, 6 декабря 2017 г.) с докладом "Потерянный Смоленск": к вопросу о разрушении губернского центра в 1812 году (по материалам РГИА)”.  
  
2016 г. 
·      Выступление на международной научно-практической конференции "Государственная политика, методология, практика, направления совершенствования" (Орел, РАНХиГС, 25 мая 2016 г.) с  докладом  "Общественное управление в городах Смоленского региона в ХVIII  в. как исторический опыт государственной политики России по модернизации местного управления". 
·      Выступление на международной научно-практической конференции “Третьи Усмановские чтения” (Стерлитамак, Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета и Института истории, языка и литературы УПЦ РАН, ноябрь 2016 г.) с  докладом "Смоленские сословия в период административных реформ второй половины ХVIII века".  
·   Выступление на международной научно-практической конференции «XVI и XVII столетия в истории России: собирание народов, земель и времен (Мининские Чтения–2016)» (ННГУ им. Н.И. Лобачевского, 29-30 сентября 2016 г.) с докладом "Гражданская и военная администрация в периол Смоленской осады 1609 - 1611 гг.". 
·   Выступление на международная научно-практической конференции "Регионы мира: проблемы истории, культуры и политики" (Институт международных отношений и мировой истории ННГУ им. Н.И. Лобачевского, 9 - 10 ноября 2016 г. (с докладом “Города белорусско-российского приграничья в ХIII-ХVIII вв.: специфика экономического, политического и социокультурного развития". 
·    Выступление на международной научной конференции "Романовские чтения - ХII" (Б. Беларусь, г. Могилев, Могилевский государственный университет им. А.А. Кулешова, 23 - 24 ноября 2016 г.) с докладом “Социокультурная среда провинциального города российско-белорусского приграничья в последней трети ХVIII  века (на материалах Смоленска)”. 
·    Выступление на IХ международной научной конференции Российской ассоциации исследователей женской истории и Института этнологии и антропологии им. Н.Н. Михалухо-Маклая РАН (Смоленск, 13 - 16 октября 2016 г.) с докладом “Организация родов и родовспоможения в российском провинциальном городе конца ХVIII -  первой половине ХIХ вв. (на материалах Смоленской губернии)”.   
·      Выступление на международной научной конференции "Поляковские чтения. Население и территория России: история и современность" (Самара, Поволжский филиал Института российской истории РАН, 15 - 17 сентября 2016 г.) с докладом “Смоленский приказ общественного призрения как орган сословного управления”.  
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