

Публикации и исследования:
Публикации в научных изданиях
2020 г.
·  «Смоленский период» жизни и деятельности Петра Дмитриевича Шестакова. Чертковский исторический сборник. Выпуск III. Российская империя: власть, общество, повседневная жизнь. М., ГПИБ, 2020. С.302-310.
·  Анализ результатов ЕГЭ по истории в Смоленской области в 2020 году// Итоги единого государственного экзамена в Смоленской области в 2020 году (июль-август). Смоленск, 2020. – С. 92-103.
2019 г.  
·  Анализ результатов ЕГЭ по истории в Смоленской области в 2019 году// Итоги государственной итоговой аттестации в Смоленской области в 2019 году (май-июнь). Смоленск, 2019. – С. 186-200.

2018 г.
·  Эвакуация учреждений из западных губерний Российской империи во время Первой мировой войны: к вопросу о судьбе Молодечненской Учительской Семинарии и её директора А.В. Ярушевича //«Первая мировая война и становление Версальско-Вашингтонской системы международных отношений»: материалы Международной научно-практической конференции к 100-летию Великой войны 1914-1918 гг., Витебск, 18-20 октября 2018 г., Витебский гос. ун-т; редкол.: В.А. Космач (гл.ред) [и др.]. – Витебск: ВГУ имени П.М. Машерова, 2018. – С. 80-84.

·  Анализ результатов ЕГЭ по истории в Смоленской области в 2018 году// Итоги государственной итоговой аттестации в Смоленской области в 2018 году (май-июнь). Смоленск, 2018. – С. 97-106.

2017 г.
·  О тенденциях развития школьного исторического образования в современной России // Философия и методология истории. Сборник научных статей. – Коломна, 2017. – С. 323 - 333.
·  «Человек в меняющемся мире» Интегрированный урок. Урок обобщения по теме «Человек в меняющемся мире» в курсе обществознания // Технологии межпредметной интеграции гуманитарных и естественнонаучных предметов в общеобразовательной школе: Сборник итоговых работ слушателей курсов повышения квалификации 20 февраля – 31 мая 2017 года, г. Москва ГАУО ВО МГПУ. Часть 2. / Сост. Смелова В.Г. – М.: ИДО МГПУ, 2017. – С. 45-49.
·  Аналитический отчет по результатам ЕГЭ по истории в Смоленской области в 2017 году // Итоги государственной итоговой аттестации в Смоленской области в 2017 году (май-июнь). - Смоленск, 2017. - С. 82-89.
·  События 1917 г. на страницах регионального учебника истории для общеобразовательной школы // Международная научно-теоретическая конференция «1917 год в исторических судьбах народов Беларуси» (22 декабря 2017 г., Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка). – Минск, 2017. – С. 147-150.

2016 г.
·  К истории Всесоюзного конкурса на лучший учебник по истории СССР для начальной школы (1936 г.)// Славянский мир: письменность, история, культура. Материалы Международной научной конференции. Смоленск, 2016. С.144-153.
· «Школа ещё не имела своего Октября»: реформирование системы образования в первые годы Советской власти // Советское общество: идеи, результаты и оценки. Материалы Всероссийской научной конференции, г. Москва, 7-8 ноября 2016 г.; под общ. Ред. А.Б. Ананченко. [Электронное издание] - М., 2017. С. 358-366.

Участие в исследованиях, конференциях, экспертная деятельность.
Вторая научно-образовательная Школа для гуманитариев России и Беларуси, организованной научно-образовательным центром «Россия и Беларусь: история и культура в прошлом и настоящем» сентябрь 2017 г., СмолГУ (приглашённый эксперт)
Международная научно-образовательная школа  для учителей истории российско-белорусского приграничья «Россия и Беларусь: история и культура в прошлом и настоящем» 17-22 июня 2019 г., СмолГУ (член оргкомитета, приглашённый эксперт)
Конференция "Российская империя: власть, общество, образ" (8-е Чертковские чтения). 3-5 декабря 2019 г., ГПИБ, г. Москва (докладчик)
Международный научно-образовательный семинар «Школьное историческое образование в Союзном государстве» 20 декабря 2019 г., СмолГУ (член оргкомитета, приглашённый эксперт).
Мировая славистика и изучение новой и новейшей истории России и Беларуси: концепты славянского единства и самобытного развития в исторической ретроспективе. (исполнитель) Госзадание Минобрнауки России, № 33.1419.2017/ПЧ (2017-2019 гг.)
Участие в конференциях, доклады
2019 год
· VII международная научно-практическая конференция «Юбилеи: взгляд сквозь века» 27 мая 2019 г., СмолГУ. Тема доклада «"Подвести учащегося к марксистскому пониманию истории": постановления СНК СССР И ЦК ВКП(б) 1934 года о преподавании истории в школах и первые меры по их реализации».
· Международная научно-образовательная школа  для учителей истории российско-белорусского приграничья «Россия и Беларусь: история и культура в прошлом и настоящем» 17-22 июня 2019 г., СмолГУ. Тема доклада «ЕГЭ и ЦТ по истории: общее и особенное».
· XIX летняя сессия международных курсов «Уроки Холокоста – путь к толерантности» 16-19 августа 2019 г., РГГУ, г. Москва. Тема доклада «Сопряжение федерального и регионального компонента на уроках истории и обществознания для формирования памяти о Холокосте».
· Международная научная конференция «Польско-советская война 1919-1920 гг.: эволюция историографических оценок (к 100-летию начала войны) 10-11 октября 2019 г., СмолГУ. Тема доклада «Польско-советская война 1919-1920 гг. в современных российских учебниках истории».
· ВОСЬМЫЕ БУДАЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ Международная научная конференция, посвященная 100-летию со дня рождения Георгия Трофимовича Рябкова (1919-1993) 27 ноября 2019 г., СмолГУ. Тема доклада «Единая трудовая школа в РСФСР: идеология и первые шаги по созданию».

· Конференция "Российская империя: власть, общество, образ" (8-е Чертковские чтения). 3-5 декабря 2019 г., ГПИБ, г. Москва. Тема доклада «Смоленский период» жизни и деятельности Петра Дмитриевича Шестакова.
· Международный научно-образовательный семинар «Школьное историческое образование в Союзном государстве» 20 декабря 2019 г., СмолГУ. Тема доклада «Школьное историческое образование в России в ХХ1 веке».
2018 год
· Выступление с докладом на VI региональной (с международным участием) научно-практической конференции «Юбилеи: взгляд сквозь века» (30 мая 2018 г., СмолГУ). Тема «Единая трудовая школа в РСФСР: идеология и первые шаги по созданию».
· Выступление с докладом на Международной научной конференции в рамках Седьмых Будаевских чтений «Историко-краеведческое наследие Дмитрия Ивановича Будаева (1923-2011)» (31 октября 2018 г., СмолГУ). Тема «Организация переподготовки учителей Единой трудовой школы для работы по комплексным программам в 1920-1921 гг. (на материалах Смоленской губернии)».  
· Выступление с докладом на международной конференции «Россиеведение и белорусоведение в XXI веке: традиционные и новые тенденции в научных исследованиях» (11-12 октября 2018 г., СмолГУ), секция «Российско-белорусское пограничье: современные исследования». Тема – «Молодечненская учительская семинария в Смоленске». 
· Участие в международной научно-практической конференции к 100-летию Великой войны 1914-1918 гг. «Первая мировая война и становление Версальско-Вашингтонской системы международных отношений» (18-20 октября 2018 г., ВГУ имени П.М. Машерова, Витебск, РБ), выступление с докладом по теме «Эвакуация учреждений из западных губерний Российской империи во время Первой мировой войны: к вопросу о судьбе Молодечненской учительской семинарии и её директора А.В. Ярушевича». 
2017 год
· Выступление на VII Всероссийской конференции “Философия и методология истории» (27-28 апреля 2017 г., ГСГУ, г. Коломна Московская область). Тема доклада – «О тенденциях развития школьного исторического образования в современной России».
· Выступление с лекцией-презентацией перед участниками Второй научно-образовательной Школы для гуманитариев России и Беларуси, организованной научно-образовательным центром «Россия и Беларусь: история и культура в прошлом и настоящем». Тема – «Школьные учебники истории: от унификации времен СССР к многообразию образов национальной истории» (20 сентября 2017 г., СмолГУ).
· Выступление на Международной научной конференции Шестые Будаевские чтения «Историко-краеведческое наследие Дмитрия Ивановича Будаева (1923-2011)» (5-6 октября 2017 г., СмолГУ). Тема доклада - «Постановление ЦК КПСС, Совмина СССР от 8 октября 1959 года № 1162 «О некоторых изменениях в преподавании истории в школах» и меры по его реализации».  
· Выступление на международной конференции «Россия и Беларусь на историческом перепутье (1917-1922 гг.)» (19-21 октября 2017 г., СмолГУ). Тема доклада – «Советско-польская война и Рижский мир на страницах школьных учебников России и Беларуси». 
· Участие в международном семинаре «Россия – Беларусь: отражение общей истории в учебной литературе» (23-24 ноября 2017 г., СмолГУ), выступление с докладом по теме «Советско-польская война и Рижский мир на страницах школьных учебников России и Беларуси: методический аспект».
· [bookmark: _GoBack]Выступление на X межвузовской научно-практической конференции «1812 год: война и мир» (6 декабря 2017 г., СмолГУ). Тема доклада -  «Отечественная война 1812 года на страницах школьных учебников современной Беларуси».
· Выступление на Международной научно-теоретической конференции «1917 год в исторических судьбах народов Беларуси» (22 декабря 2017 г., Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка). Тема доклада - «События 1917 года на страницах регионального учебника истории для общеобразовательной школы».
2016 год
· Выступление на Международной научной конференции «Славянский мир: письменность, история, культура» в Смоленском государственном институте искусств 22 мая 2016 г. Тема доклада «К истории Всесоюзного конкурса на лучший учебник по истории СССР для начальной школы (1936 г.)»  
· Пятые Будаевские чтения. 3 октября 2016 года. Тема доклада на пленарном заседании «П.Д. Шестаков – педагог, писатель, краевед»

