Участие в конференциях, доклады:

2018 г.
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы», посвященной 90-летию со дня рождения В.С. Баевского, 16-18 мая 2019 г., Смоленск, СмолГУ.
2017 г.
· Выступление на всероссийской научной конференции с международным участием «Двенадцатые Поливановские чтения». Филологический факультет, ФГБОУ ВО  «Смоленский государственный университет». Смоленск, 9-10 октября 2018 года. 
2016 г.
· Выступление на первой международной научно-практической конференции «Язык. Культура. Коммуникация: изучение и обучение». ОГУ им. И.С. Тургенева. Орел, 13-15 октября 2016. 

Монографии:

[bookmark: _GoBack]2019 г.
· Сильницкий А.Г. Семантическая структура полиситуативных юридических глаголов английского языка с субъектом «судья». Смоленск: СмолГУ, 2019.  198 с.

Публикации:

2020 г.
· Сильницкий А.Г. Кластерная организация семантического пространства полиситуативных юридических глаголов английского языка с субъектом «судья». Вып. №4 (52). 2020. С. 101-115.
2016 г.
· Сильницкий А.Г.Семантическая структура «целевой» глагольной ситуации художественного текста (на материале романа А.Хейли «Менялы»). Язык. Культура. Коммуникация: изучение и обучение. Материалы первой международной научно-практической конференции. Орел: ОГУ им. И.С. Тургенева. 2016. С. 27-34



