Участие в конференциях, доклады:

2020 год
· Выступление на региональной научно-методической конференции «Биологические науки в школе и вузе», Смоленск - 2020 с докладом «Экологическое воспитание в ходе изучения курса геологии в вузе».
· Выступление на Международной научной конференции Российского общества цвета, Смоленск – 2020 с докладом «Значение цвета в геологии».
· Выступление на VI Всероссийской научно-практической конференции посвященной памяти профессора В.А. Шкаликова «Природа и общество: в поисках гармонии», Смоленск - 2020, с докладом «Современное состояние эрозионного останца «Талашкинская башня» (Смоленский район Смоленской области)».

2019 год
· Выступление на Шестых международных научных чтениях памяти Н.М. Пржевальского «Научные исследования: от истоков к вершинам», Смоленск – 2019 с докладом «Научное наследие Н.М. Пржевальского в школьной географии».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Современные направления развития физической географии: научные и образовательные аспекты в целях устойчивого развития»посвящ. 85-летию фак. географии и геоинформатики Белорус. гос. ун-та и 65-летию Белорус. геогр. о-ва, Минск –  2019с докладом «Методика работы с геологическими коллекциями в школьном курсе географии».
· Выступление на V Всероссийской научно-практической конференции, посвященной памяти проф. В.А. Шкаликова «Природа и общество: в поисках гармонии», Смоленск - 2019, с докладом «Организация полевых практик по геологии со студентами в черте города Смоленска».

2017 год
· Выступление на III Всероссийской научно-практической конференции, посвященной памяти профессора В.А. Шкаликова «Природа и общество: в поисках гармонии», Смоленск – 2017, с докладом «Овраг «Чертов ров» как объект для проведения геологических экскурсий».

2016 год
· Выступление на II Всероссийской научно-практической конференции посвященной памяти проф. В.А. Шкаликова «Природа и общество: в поисках гармонии», Смоленск – 2016, с докладом «Организация геологических экскурсий в городской черте».
· Выступление на международной научной конференции «Социально-экономическая география: теория, методология и практика преподавания» «Первые Максаковские чтения» с докладом «О состоянии и развитии трансграничного туризма Смоленщины и республики Беларусь».
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