
Участие в конференциях, доклады:
2020 год
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Многонациональная Россия: вчера, сегодня, завтра» с докладом «Этнокультурный подход к образованию и развитию личности ребенка».
· Выступление на VII Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Родительское сопровождение развития ребенка в дошкольном и младшем школьном возрасте». 
1. Выступление на методическом семинаре, посвященном методическим материалам для эффективной организации внеурочной деятельности и внеучебной работы, посвященной гармонизации межнациональных отношений и пропаганде толерантного поведения в молодежной среде, образовательной организации: для обучающихся 1-8 классов общеобразовательных организаций с презентацией методических материалов «Межэтническое общение и национальная идентичность».

2019 год
· Выступление на Первом всероссийском конгрессе по цвету  с докладом  «Использование цвета в работе с младшими школьниками».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные  проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья ((V дефектологических чтениях, посвященных  110-летию со дня рождения Г.М. Дудьева) с докладом «Эмоционально-эстетическое развитие ребенка в изобразительной деятельности». 
· Выступление на Вторых городских педагогических чтениях «Развиваем традиции, создаем новое!» с докладом « Проблемы школьной готовности ребенка в современной социокультурной ситуации».

