Б1.Б.1  История России
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК - 2 - способность анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции;

ПК – 12 - способность понимать логику глобальных процессов и развития всемирной политической системы международных отношений в их исторической, экономической и правовой обусловленности.

Содержание дисциплины:
Сущность, формы, функции исторического знания. Методы и источники изучения истории. Основные этапы становления государственности. Специфика формирования единого российского государства. Формирование сословной системы организации общества. Реформы Петра I. Век Екатерины. Особенности и основные этапы экономического развития России. Становление индустриального общества в России: общее и особенное. Роль XX столетия в мировой истории. Революции и реформы. Проблема экономического роста и модернизации. Великая Отечественная война. Социально-экономическое развитие, общественно-политическая жизнь, культура, внешняя политика СССР в послевоенные годы. СССР в середине 1960-1980-х гг. Перестройка. Распад СССР. Становление новой российской государственности (1993-1999 гг.). Россия на пути радикальной социально-экономической модернизации. Внешнеполитическая деятельность в условиях новой геополитической ситуации. 

Разработчик программы: ст. преп. Богданов В.В.
Б1.Б.2 История мировых цивилизаций
Планируемые результаты обучения по дисциплине:

ПК-12 - способность понимать логику глобальных процессов и развития всемирной политической системы международных отношений в их исторической, экономической и правовой обусловленности.

Содержание дисциплины:
Тематика курса охватывает важнейшие проблемы истории мировых цивилизаций. Для формирования у студентов представления об историческом пути мировых цивилизаций через призму основных социально-политических и экономических эпох человеческого общества. Особо обращается внимание на ознакомление студентов с особенностями исторического развития мирового сообщества, для создания целостной картины развития всеобщей истории.

Данный курс построен по проблемно-хронологическому принципу и включает в себя тематические разделы, соответствующие основным этапам цивилизационного развития мира. 

Основные разделы курса охватывают следующие темы: 

Введение в историю мировых цивилизаций. Становление человеческого общества, Возникновение первых цивилизаций. Месопотамская цивилизация, Цивилизация Древнего Египта, Древнеиндийская цивилизация, Древнекитайская цивилизация, Древнегреческая цивилизация, Эллинистическая цивилизация, Римская цивилизация, Западноевропейская средневековая цивилизация, Арабо-мусульманская цивилизация. 

Византийская цивилизация, Эпоха Возрождения в Западной Европе, Западноевропейская Реформация и цивилизационные отличия Нового времени, Английская революция середины XVII века, Эпоха Просвещения, Война за независимость США, Великая Французская революция, Промышленная революция и индустриальная цивилизация, Модернизация политического и общественного строя стран Европы и США в XIX веке, Научно-техническая революция конца XIX - начала ХХ века, Кризис европейской цивилизации после первой мировой войны и поиски путей выхода из него, Переустройство мира после второй мировой войны. Возникновение постиндустриальной цивилизации.

Разработчик программы: ст. преп. Журавлев И.И.
Б1.Б.3 Политология и политическая теория
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1: умение системно мыслить, ставить цели и выбирать пути их достижения, умением выявлять международно-политические и дипломатические смысловые нагрузки проблем и процессов;

ОПК-8: способность понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной.

Содержание дисциплины:
Предмет структура и методы политологии. Политическая власть. Политический процесс. Политические институты. Государство. Политический режим. Политическая система. Демократия: теория и практика. Политическая культура. Политическое сознание. Политическая идеология. Политическое изменение. Политическое развитие. Мировая политическая система и глобализация политических процессов.
Разработчик программы: кандидат политических наук, доцент К. А. Бейсенбин.
Б1.Б.4 Иностранный язык
Планируемый результат обучения по дисциплине

OK-7 – способность к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия

ОПК-2 – способность ясно, логически верно и аргументировано строить устную и письменную речь в соответствующей профессиональной области.

ОПК-7 – владение политически корректной корпоративной культурой международного общения (формального и неформального), навыками нахождения компромиссов посредством переговоров

ОПК-11 – способность адаптироваться к условиям работы в составе многоэтничных и интернациональных групп, владением методами делового общения в интернациональной среде, способностью использовать особенности местной деловой культуры зарубежных стран

ОПК-12 – владение не менее, чем двумя иностранными языками, умение применять иностранные языки для решения профессиональных вопросов, в том числе ведения переговоров с зарубежными партнерами.

Содержание дисциплины:
Специфика артикуляции звуков, интонации, акцентуации и ритма нейтральной речи в английском языке: основные особенности полного стиля произношения,  характерные для сферы профессиональной коммуникации; чтение транскрипции. Лексический минимум, позволяющий решать задачи межличностного и межкультурного взаимодействия на иностранном языке в основных ситуациях официального и неофициального общения. Понятие дифференциации лексики по сферам применения (бытовая, терминологическая, общенаучная, официальная и другая). Понятие о свободных и устойчивых словосочетаниях, фразеологических единицах. Понятие об основных способах словообразования. Лексическое и грамматическое значение слова. Лексические пласты и группы в словарном составе английского языка. Территориальная и социальная дифференциация лексических единиц, дистрибуция лексики по сферам применения. Свободные и устойчивые словосочетания. Клише и речевые обороты. Пословицы и поговорки. Крылатые выражения. Фразеологические единицы. Словообразование. Грамматические навыки, обеспечивающие коммуникацию общего и профессионального характера без искажения смысла при письменном и устном общении: основные грамматические явления. Функциональные стили речи. Нейтральная лексика. Профессиональная лексика. Научная лексика. Сленг, профессионализмы. Стилистические нормы. Официально-деловой стиль. Основы деловых переговоров. Деловой этикет. Экспрессивные средства языка. Фигуры речи. Тропы. Страны изучаемого языка. Политическое устройство стран изучаемого языка: экономика, традиции, культура и искусство. Правила речевого этикета. Умение задавать вопросы и отвечать на вопросы по прочитанному или прослушанному тексту; умение пересказать содержание прочитанного или прослушанного текста; умение разыгрывать сходные с пройденными коммуникативными ситуациями диалоги, демонстрируя соответствующее ситуации речевое поведение; умение вести беседу в пределах пройденных тем, обменявшись с собеседниками репликами без коммуникативно значимых ошибок. Устные монологические высказывания с опорой на прочитанный текст и без опоры. Коммуникативная задача. Композиция высказывания: вступление, заключение. Слова логической связи высказывания. Тема, основная идея рассказа. Анализ, обобщение, вывод. Развернутый пересказ. Сжатый пересказ. Моделирование сюжета рассказа. Составление плана, вопросов. Использование социокультурных и профессиональных знаний в соответствии с ситуацией общения. Устные диалогические высказывания. Речевое взаимодействие с собеседником. Аргументированность, связность и логичность высказывания. Принятие решения. Официальный и неофициальный характер высказываний. Публичные высказывания. Доклады и сообщения. Особенности восприятия речи на слух. Интонация. Виды текстов: прагматические тексты и тексты по широкому и узкому профилю специальности. Техника чтения. Различные виды чтения (с пониманием полного содержания, выборочное чтение, поисковое). Типы текстов (учебные, прагматические, проблемные, художественные, научно-популярные, профессионально ориентированные). Интонационное оформление прочитанного. Виды речевых произведений: аннотация, тезисы, частное письмо, деловое письмо (визитная карточка, резюме), доклад, реферат, сочинение. Виды корреспонденции. Аннотирование текстов. Рефераты. Проект (творческий, ролевой, ознакомительно-ориентированный (информационный)). Кейс-метод. Дебаты. Основы критического мышления, исследовательских и организационных навыков. Презентация полученных результатов на иностранном языке. Применение знаний иностранного языка в ситуациях общения в профессиональной сфере и неформального общения. Формулировка и отстаивание своей позицию на иностранном языке. Ораторское мастерство и умение вести диалог на изучаемом языке. 
Разработчики программы: доктор филологических наук, Андреев В.С., кандидат филологических наук Аделева О.П., кандидат филологических наук Грахольская М.И., кандидат филологических наук Николаева Е.А., кандидат филологических наук Тишина А.Е.
Б1.Б.5  История международных отношений XX века
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-12: способностью понимать логику глобальных процессов и развития всемирной политической системы международных отношений в их исторической, экономической и правовой обусловленности.

ПК-21: способностью понимать основные направления внешней политики ведущих зарубежных государств, особенностей их дипломатии и взаимоотношений с Российской Федерацией

Содержание дисциплины:

Содержательно курс «История международных отношений в XX в.» предполагает изучение тенденций, принципов, обычаев международных отношений, характерных для каждого исторического периода исследуемого этапа, роль и значение международных конгрессов, конференций и договоров. 
Основные разделы курса охватывают следующие темы: Международные отношения на рубеже ХIХ–ХХ вв. Раскол Европы на два противостоящих блока, Первая мировая война 1914 – 1918 гг., Формирование основ Версальско-Вашингтонской системы международных отношений, Международные отношения в межвоенный период, Международные отношения в годы второй мировой войны, Становление, развитие и крушение биполярной системы. «Холодная война», Западноевропейская интеграция, Эволюция и распад мировой колониальной системы в XX веке, Международные отношения в 90-е гг. XX в.
Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент  Алексеева М.Н.
Б1.Б.6  Безопасность жизнедеятельности
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК – 11 - способность использовать приемы первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций
Содержание дисциплины:
Безопасность жизнедеятельности и ее основные положения. Опасности и чрезвычайные ситуации. Анализ риска и управление рисками в чрезвычайных ситуациях. Системы безопасности человека. Дестабилизирующие факторы современности. Природные опасности, защита от них, приемы первой помощи при природных опасностях. Биологические опасности и защита от них. Способность использовать приемы первой помощи при биологических опасностях. Техногенные опасности и защита от них. Пожарная безопасность. Способность использовать приемы первой помощи при техногенной и пожарной опасности. Безопасность на транспорте. Безопасность в городе, в быту, на отдыхе и повседневной жизни. Социальные опасности и защита от них: опасности в духовной сфере и политике. Основы информационной безопасности. Репродуктивное здоровье и факторы на него влияющие.

Разработчик программы: кандидат педагогических наук, доцент Анисимова О.В.
Б1.Б.7 Математика и информатика
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОК – 4 -  способность понимать и использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования;

ОК – 5 - владение основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией; способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях; 

ОПК – 8 - способность понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны.
Содержание дисциплины:
Понятие множества. Способы задания множеств. Операции над множествами. Диаграммы Эйлера-Венна. Основные свойства операций над множествами. Бинарные отношения. Упорядоченность и классификация.
Основные комбинаторные правила и конструкции. Алгебра случайных событий. Способы определения вероятности случайного события. Алгебра вероятностей. Случайные величины и их характеристики. Базовые понятия математической статистики.
Информатика как наука. Место информатики в системе наук. Сообщения, данные, сигнал. Информация и ее свойства. Виды информации и формы ее представления. Информационные процессы. Меры и единицы количества и объема информации. Позиционные системы счисления. Логические основы ЭВМ. Общая характеристика процессов сбора, передачи, обработки и накопления информации.

История развития ЭВМ. Архитектура ЭВМ (по Нейману). Аппаратное обеспечение ПК. Состав и назначение основных элементов персонального компьютера, их характеристики. Периферийные устройства. Запоминающие устройства: классификация, принцип работы, основные характеристики. Устройства ввода/вывода данных, их разновидности и основные характеристики. Основные характеристики и возможности современных компьютеров. 

Средства электронных презентаций. Технологии обработки графической информации. Концепция банков данных, основные понятия и определения – базы данных. Обобщенная технология работы с системами управления базами данных. Базы знаний, экспертные системы, искусственный интеллект. Алгоритмизация и программирование. Технологии программирования.  Модели и моделирование. Локальные и глобальные компьютерные сети. Защита информации. 

Структура и принципы размещения информации в сети. Система адресации. Протоколы обмена. Основы компьютерной коммуникации. Принципы организации и основные топологии вычислительных сетей Программы для работы в сети Интернет. Поиск информации в сети, телеконференции, электронная почта. Антивирусные программы. Основы защиты информации и сведений, методы защиты информации.

Разработчик программы: кандидат педагогических наук Н.Н. Савченкова
Б.1. Б.8  Государственное право России
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК -6 - способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности;

ОПК – 10 - способностью на практике защитить свои законные права, в том числе права личности, при уважении к соответствующим правам других в многоэтничном и интернациональном окружении, использовать Гражданский кодекс Российской Федерации и другие нормативные правовые акты;

ОПК – 16 - способностью понимать теоретические и политические основы правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека;

Содержание дисциплины:
Понятие, предмет и метод государственного  права Российской Федерации как отрасли права. Конституционно-правовые отношения: содержание, субъекты, основания возникновения и прекращения. Методы государственно-правового регулирования. Источники конституционного права Российской Федерации: понятие и виды. Наука конституционного права: понятие, предмет изучения, функции, место в системе правовых наук, источники, задачи на современном этапе. Понятие, сущность, юридические свойства Конституции. Структура конституций Юридическое и социальное содержание Конституции. Юридические свойства Конституции российской Федерации. Верховенство Конституции  РФ. Стабильность Конституции РФ. Порядок принятия Конституции Российской   Федерации, Порядок внесении поправок и изменений в Конституцию РФ. Понятие конституционного (государственного) строя и его закрепление в Конституции. Понятие основ конституционного строя. Понятие правового статуса личности и его основ. Правовой статус человека и гражданина. Структура и виды правового статуса. Понятие и содержание основ правового положения человека и гражданина в РФ. Гражданство РФ: понятие и юридическое содержание. Развитие законодательства о гражданстве в Российской Федерации. Конституционно-правовое регулирование основных прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации. Выборы; понятие, место и роль в обществе и социальное назначение. Избирательное право как институт конституционного права в Российской Федерации. Избирательная кампания кандидатов в депутаты, их права и ответственность. Избирательная система в Российской Федерации и зарубежных странах. Основные принципы избирательной системы в РФ. Понятие и основные формы государственного устройства. Принципы государственного устройства РФ. Понятие органа государственной власти. Принцип разделения властей в РФ. Место и роль президента РФ в системе власти. Сущность правового статуса Президента Российской Федерации. Парламент и парламентаризм: понятие, виды. Федеральное Собрание Российской Федерации представительный и законодательный орган Российской Федерации. Исполнительная власть и Правительство РФ. Порядок формирования, состав, срок полномочий, ответственность Правительства Российской Федерации. Понятие судебной власти. Прокуратура РФ. Сущность и система судебной власти в РФ. Конституционные принципы осуществления судебной власти в РФ. Конституционно-правовой статус Верховного Суда и Конституционного Суда РФ. Статус судей РФ. Система органов государственной власти субъектов РФ. Понятие, система и основные конституционные принципы организации и деятельности местного самоуправления в РФ.
Разработчик программы: кандидат  исторических наук, доцент И.А. Кипров.
Б1.Б.9. Государственное право зарубежных стран
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-6 способность использовать основы правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности.

ОПК-10 способность на практике защитить свои законные права, в том числе права личности, при уважении к соответствующим правам других в многоэтничном и интернациональном окружении, использовать Гражданский кодекс Российской Федерации и другие нормативные правовые акты.

ПК-16 способность понимать теоретические и политические основы правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека.

Содержание дисциплины:
Конституционное право в зарубежных государствах как ведущая отрасль права. Классификация конституций. Обеспечение верховенства конституции. Понятие гражданства (подданства). Понятие основных прав, свобод и обязанностей личности. Конституционное регулирование общественного строя. Институты непосредственной демократии в зарубежных странах. Формы современных зарубежных государств. Парламент и парламентаризм в зарубежных странах. Главы государств и центральные органы исполнительной власти. Судебная власть и правоохранительные органы. Правовое регулирование местного управления в зарубежных странах. 

Соединенные Штаты Америки. Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии. Федеративная Республика Германия. Французская Республика. Итальянская Республика. Конституционное развитие Японии. Китайская Народная Республика. Особенности конституционного права арабских стран. 

Разработчик программы: доктор исторических наук, профессор М.М. Казаков.
Б.1.Б.10 Философия
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОК-1 способность использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции

ОК-8 способность работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия

ОК-9 способность к самоорганизации и самообразованию
Содержание дисциплины:
Предмет философии, природа философского знания. Философское мировоззрение. Зависимость мироощущения и миропонимания человека от возникновения и кристаллизации великих философских идей. Философия как общая методология. Философская картина мира. Место и роль философии в культуре. Основные функции философии. Становление философии. Основные направления, школы философии и этапы ее исторического развития. Структура философского знания.

Древнегреческая философия и ее основные школы. Религиозный характер философской мысли Средневековья. Патристика (Августин Блаженный), Схоластика (Фома Аквинский): их основные проблемы. 

Философия Возрождения: гуманизм, новое естествознание, натурфилософия, утопизм.

Научная революция XVII века, формирование механико-материалистической картины мира. Эмпиризм, сенсуализм и рационализм.

Философия Просвещения: Идеи социального прогресса, Деизм, Материализм и атеизм. критика провиденциализма, антиклерикализм ( Вольтер). Теории общественного договора. 

Специфика Немецкой классической философии.

Основные направления философии XIX -XX вв.: марксизм, иррационализм (А. Шопенгауэр, Ф. Ницше), неопозитивизм и постпозитивизм, экзистенциализм.

Русская философия XIX – начала XX веков: П. Я. Чаадаев, религиозная философия (Ф. М. Достоевский, В. С. Соловьев, Л. Н. Толстой). Философия Серебряного века.
Научные, философские и религиозные картины мира.

Познание как предмет философского анализа. Познание, творчество, практика. Вера и знание. Понимание и объяснение.

Рациональное и иррациональное в познавательной деятельности. Проблема интуиции.

Проблема истины. Истина как процесс. Диалектика абсолютной и относительной истины. Истина и заблуждения. Действительность, мышление, логика и язык.

Научное познание. Научное и вненаучное знание. Критерии научности. Идеалы и нормы научного познания. Структура научного познания, его методы и формы. Рост научного знания. Научные революции и смены типов рациональности. Наука и техника.

Человек, общество, культура. Человек и природа. 

Эволюционные и революционные методы общественной практики. Насилие и ненасилие. Прогресс и регресс в общественном развитии.

Формационная и цивилизационная концепции, общественного развития. Типологизация общественно-исторического процесса: общественно-экономическая формация (К. Маркс); циклическое развитие истории (А. Тойнби); локальные цивилизации («Культурно-исторические типы») (Н. Данилевский); социокультурный подход (П. Сорокин). Культура и цивилизация. Человек в мире культуры.
Человек в системе социальных связей. Человек и исторический процесс; личность и массы, свобода и необходимость.
Общественное, коллективное и индивидуальное сознание. Структурные уровни общественного сознания: обыденное и теоретическое сознание, общественная психология и общественная идеология.

Мораль, справедливость, право. Нравственные ценности. Эстетические ценности и их роль в человеческой жизни. Религиозные ценности и свобода совести. Политическое сознание. Возрастание роли политического самосознания людей в кризисные и переломные эпохи.

Будущее человечества. Глобальные проблемы современности. Взаимодействие цивилизаций и сценарии будущего.

Возникновение и развитие философской антропологии. Смысл человеческого бытия. Свобода и ответственность. Природное и социальное в структуре личности.

Разработчик программы: кандидат философских наук, доцент. Гусев Е.И.
Б1.Б.11  Теория международных отношений

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК-9: способность понимать гражданские основы будущей профессиональной деятельности

ПК-18: способность понимать основные теории международных отношений
Содержание дисциплины:
Теория международных отношений как область науки и объект исследования. Проблема объекта и предмета исследования в ТМО. Закономерности международных отношений. 

Школы и направления теории международных отношений. Международные отношения в истории социально-политической мысли. Классические парадигмы в ТМО: либерализм (либерально-идеалистическая парадигма) и политический реализм. Развитие теории международных отношений после окончания Холодной войны. Неолиберализм и неореализм: сравнительный анализ, новый этап «великого спора». Международная политэкономия. Неомарксизм. Радикальные направления теории международных отношений. Критические теории международных отношений.

Общая характеристика и признаки субъекта международных отношений. Государство как политический субъект и  главный актор мирового политического процесса. Негосударственные участники международных отношений. Временное и пространственное измерение в анализе состояний системы международных отношений.
Элементы системы международных отношений: интересы, цели, субъекты (акторы) международных отношений. Цели и средства участников международных отношений. Типы международных систем. Четыре типа структурной организации системы международных отношений (модели): Вестфальская система (1648–1789), Венская система (1814–1914), Версальско-Вашингтонская система (1919–1939), Ялтинско-Потсдамская система, или Биполярная система, или система «холодной войны» (1945–1991)».
Понятие и особенности среды международных отношений. Глобализация международной среды. Мировой порядок и проблема его определения. Исторические типы мирового порядка. Современное состояние и основные тенденции в развитии мирового порядка.
Роль экономических факторов в мировой политике. Экономическая интеграция в Европе и в мире. Глобализация мировой экономики. Понятие интеграции и ее факторы. Понятие глобализации. Спор о последствиях глобализации.
Роль идеологии во внешней политике государства. Национализм как разновидность идеологии. Общественное мнение и СМИ в формировании внешней политики государств. Внешняя политика как предмет общественного мнения.

Право и мораль в международных отношениях. Вопрос о соотношении морали и права в международных отношениях. Мораль и право в различных теоретических концепциях. Многообразие трактовок международной морали.
Фактор военной силы в международных отношениях. Понятие военной мощи и ее элементы.  Военно-политические блоки и их роль в мировой политике второй половины XX – начала XXI вв. Нейтралитет государства: международно-правовой статус и тип поведения.
Определение и сущность международного конфликта, его структура, характер и содержание. Место и роль конфликта в историческом развитии цивилизации. Проблема урегулирования конфликтов.
Факторы системной стабильности в международных отношениях. Соотношение конфликтности и стабильности в международных отношениях. Конфликт как инструмент стабильности в международных отношениях. Проблема управления международными конфликтами.

Война как особый вид международного конфликта. Дефиниции понятия «война». Классификация войн. Понятие мира как противоположности войны в теориях международных отношений. Теория интеграции. Теория взаимозависимости. Теория режимов. Правовые последствия войн. Значение войн в современном мире.

Разработчики программы: доктор исторических  наук, профессор Ю.Е. Ивонин

кандидат исторических наук, доцент О.Ю.Иванова
Б1.Б.12 Мировая политика
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК – 1 - умение системно мыслить, ставить цели и выбирать пути их достижения, умением выявлять международно-политические и дипломатические смысловые нагрузки проблем и процессов;

ОПК – 3 - способность решать практические задачи, находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовностью нести за них ответственность;

ОПК – 6 - способность находить практическое применение своим научно обоснованным выводам, наблюдениям и опыту, полученным в результате познавательной профессиональной деятельности в сфере мировой политики и международных отношений;

ПК – 13 - способность владеть навыками отслеживания динамики основных характеристик среды международной безопасности и пониманием их влияния на национальную безопасность России;

ПК – 15 - владение знаниями о правовых основах международного взаимодействия, пониманием и умением анализировать их влияние на внешнюю политику Российской Федерации и других государств мира.

Содержание дисциплины:
Предмет мировой политики. Понятие мировой политики. Ее сущность и содержание.

История развития мировой политики. Теоретические представления о политической структуре мира. Сценарии формирования новой модели мира. Современный  мировой порядок и его перспективы  в трудах  российских  ученых. Методология и  методы исследования мировой политики. Разнородность  акторов в современной политической  системе мира. Великие державы в  мировой политике: США. Великие державы в  мировой политике: КНР. Великие державы в  мировой политике: Россия. Региональные державы в мировой политике. Международные организации в мировой политике. Исламский мир и  исламские организации в современной мирополитической системе. Основные процессы современной  мировой политики. Международный порядок. Проблемы безопасности и  контроля над вооружениями в мировой политике. Проблемы  международного терроризма, организованной преступности  и наркоторговли. Конфликты в современном мире. Проблемы демографии и глобальные миграции. Экономическая составляющая мировой политики. Проблемы отсталости развивающихся стран. Энергетическая составляющая  мировой политики. Экологическая составляющая  мировой политики. Право и мораль  в мировой политике. Образование как фактор в мировой политике. Лидерство в мировой политике. Внешняя политика  и  дипломатия. Глобальное управление.

Разработчик программы: кандидат политических наук, доцент Кузьмина Е.М.
Б1.Б.13 Россия в глобальной политике

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-15: владением знаниями о правовых основах международного взаимодействия, пониманием и умением анализировать их влияние на внешнюю политику Российской Федерации и других государств мира

ПК-17: способностью понимать основы регулирования международных конфликтов с использованием дипломатических, политико-психологических, социально-экономических и силовых методов

ПК-19: способностью владеть базовыми навыками прикладного анализа международных ситуаций

ПК-20: способностью понимать содержание программных документов по проблемам внешней политики Российской Федерации, умением профессионально грамотно анализировать и пояснять позиции Российской Федерации по основным международным проблемам

ПК-21 способностью понимать основные направления внешней политики  ведущих зарубежных государств, особенностей их дипломатии и взаимоотношений с Российской Федерацией

ПК-23: владением политической и правовой спецификой положения регионов России и зарубежных стран в отношениях между государствами и пониманием возможностей и ограничений трансграничных и иных международных связей регионов

Содержание дисциплины:
Введение в дисциплину. Начало формирования самостоятельной российской внешней политики. Становление постбиполярной системы международных отношений и место в ней РФ. Глобальная политика: сущность и содержание Определение глобальной политики. Внешняя политика как составная часть глобальной политики Эволюция внешней политики России с 90-х  гг. XX  века по  н/в. Формирование и реализация современной политики России в глобальном мире. Россия в составе «восьмерки» ведущих держав. Участие Российской Федерации  в антикризисных саммитах «большой двадцатки». Современные российско-американские отношения в глобальном контексте. Европейское направление в глобальной политике России. Россия как составная часть БРИКС. Политика России на Ближнем и Среднем Востоке: глобальное измерение. Внешняя политика России в Ближнем и Среднем Востоке:  (АТР). Шанхайская организация сотрудничества (ШОС): российско-китайские интеграционные проекты со странами Центральной Азии. Отношения России со странами Южной Азии и Африки и Латинской Америки. Политика России в Содружестве Независимых Государств. Организация Договора о коллективной безопасности (ОДКБ): военно-политический блок под эгидой России. ЕАЭС(ЕврАзЭс): экономическое сотрудничество России на постсоветском пространстве. Отношения Российской Федерации с НАТО. Место и роль Российской Федерации в деятельности ООН.

Разработчики программы: доктор политических наук, профессор П.В. Летуновский, кандидат исторических наук, доцент С.А. Сахаров.
Б1.Б.14 Мировая экономика и международные экономические отношения
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК – 3 - способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности;
ПК – 14 - способностью ориентироваться в мировых экономических, экологических, демографических, миграционных процессах, пониманием механизмов взаимовлияния планетарной среды, мировой экономики и мировой политики.

Содержание дисциплины:
Мировая экономика как наука и как социально-экономическая система. Закономерности развития мировой экономики. Ресурсы и базовые отрасли мировой экономики. Международная экономическая интеграция (МЭИ). Теории мирового хозяйства. Мировой рынок и мировая торговля. Конкуренция и конкурентоспособность в мировой экономике. Теории международной торговли. Внешнеэкономическая и внешнеторговая политика государства. Международное движение капитала. Международная миграция рабочей силы и её рынок. Платёжный баланс. Валюта и валютные системы. Валютный рынок и валютная политика. Глобализация мировой экономики и экономическая безопасность. 

Разработчик программы: кандидат экономических наук, доцент Миркина О. Н.

Б1.Б.15 Современные международные отношения
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-4: способность находить нестандартные интерпретации международной информации и проводить соответствующий анализ для решения задач профессиональной деятельности;

ОПК-5: способность на практике использовать знание и методы социальных, правовых и экономических наук при решении профессиональных задач в сфере деятельности государственных структур, бизнеса, частного сектора;

ПК-14: способность ориентироваться в мировых экономических, экологических, демографических, миграционных процессах, пониманием механизмов взаимовлияния планетарной среды, мировой экономики и мировой политики;

ПК-22: способность понимать основные тенденции развития ключевых интеграционных процессов современности.
Содержание дисциплины:
Предмет, цели и задачи курса. Объект и предмет международных отношений. Особенности современной системы международных отношений. Участники международных отношений. Формы и механизмы регулирования международных отношений. Внешняя политика современной России. Внешняя политика США. Европа в системе международных отношений. Международные отношения в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Страны Латинской Америки в современных международных отношениях. Международные конфликты в современном мире.

Разработчик программы: кандидат политических наук, доцент К. А. Бейсенбин

Б1. Б.16. Физическая культура
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-10: способность использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности
Содержание дисциплины:

Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов. Социокультурное развитие личности. Гимнастическая терминология, основы подготовки и выполнения комплексов общеразвивающих упражнений. Социально-биологические основы адаптации организма человека к физической и умственной деятельности, факторам среды обитания. Спортивные игры в вузе: волейбол, баскетбол, настольный теннис. Особенности спортивных игр в разных медицинских группах. Легкая атлетика в вузе. Основы здорового образа жизни студента. Психологические основы учебного труда и интеллектуальной деятельности. Средства физической культуры в регулировании работоспособности. Общая физическая и спортивная подготовка студентов в образовательном процессе. Методики самостоятельных занятий физическими упражнениями. Самоконтроль в процессе физического воспитания. Спорт. Индивидуальный выбор видов спорта. Профессионально-прикладная физическая подготовка будущих специалистов.

Разработчик программы: кандидат педагогических наук Пустошило, доцент Л.И. Глущенко.

Б1. Б.17 Русский язык и культура речи
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-7- способность к коммуникации в устной и письменной формах на  русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия. 
Содержание дисциплины:
Язык, речь, речевая деятельность. Русский язык и культура речи. Русский язык в системе языков мира. Русский национальный язык Современный русский язык Литературный язык Русский язык – государственный язык РФ Русский язык как средство межнационального и международного общения. Общая характеристика понятия культура речи Предмет и задачи курса. Три аспекта культуры речи: нормативный, коммуникативный, этический.

    
Нормативный аспект культуры речи. Понятие языковой нормы. Устойчивость и динамичность языковой нормы. Виды языковых норм. Вариативность и норма. Нормы русского литературного произношения Особенности русского литературного произношения. Московское и Петербургское произношение. Основные правила произношения гласных. Основные особенности произношения согласных в русском языке (глухость/звонкость, твердость/мягкость русских согласных). Произношение отдельных сочетаний групп слов.


Грамматические нормы русского литературного языка. Морфологические нормы русского литературного языка. Морфологические нормы русского литературного языка: имя прилагательное (образование и употребление степеней сравнения, употребление полных и кратких форм),  имя числительное склонение числительных, употребление собирательных числительных), местоимение (употребление притяжательных местоимений), глагол (образование форм глагола, изобилующие и недостающие глаголы).


Синтаксическая правильность речи. Трудные случаи управления. Трудности выбора форм подлежащего и сказуемого. Правильность употребления причастных и деепричастных оборотов. Трудности построения и употребления сложных предложений. Понятие синтаксической нормы.  


Лексическая правильность речи. Функциональные стили и функциональные разновидности русского языка. Научный стиль. Специфика использования элементов различных языковых уровней в научной речи. Речевые нормы учебной и научной сфер деятельности. Официально-деловой. стиль, сфера его функционирования, жанровое разнообразие.  Языковые формулы официальных документов. Правила оформления документов. Речевой этикет в документе. Разговорная речь в системе функциональных разновидностей русского литературного языка. Условия функционирования разговорной речи, роль внеязыковых факторов.


Речевой этикет: факторы, определяющие его формирование. Формулы речевого этикета. Проявление категории вежливости в русском языке. Духовно-эстетическая характеристика русской речи.Устная публичная речь. Особенности устной публичной речи. Риторический канон. 
Разработчик программы: кандидат филологических наук, доцент Н.В. Кузьмина.
Б1.Б.18 Компьютерные справочно-правовые системы
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-5 - владеть основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией; способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях;

ОПК-8 - быть способным понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны.

Содержание дисциплины:
Информационные системы. Понятие правовой информации и её структура. Виды правовой информации. Понятие информационных систем и их виды. История и современные тенденции развития справочно-правовых систем. Рынок справочно-правовых систем в России. История развития справочно-правовых систем за рубежом. Формирование отрасти справочно-правовых систем в России. Этапы развития отрасли справочно-правовых систем в России. Обзор современного состояния рынка справочно-правовых систем в России. Роль справочно-правовых систем в развитии российского общества. Стартовая страница СПС «КонсультантПлюс». Быстрый поиск в СПС «КонсультантПлюс». Работа с кодексами в СПС «КонсультантПлюс». Работа с карточкой поиска в СПС «КонсультантПлюс». Правовой навигатор «КонсультантПлюс». Справочная информация в СПС «КонсультантПлюс». Возможности работы с официальной правовой информацией в СПС «Гарант». Особенности работы с правовой информацией в online-системе «Гарант». Особенности работы с правовой информацией в online-системе «Кодекс». Особенности работы с документами с online-системе «Кодекс».

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент С.А. Сахаров.
Б1.Б.19 Гражданское право
Планируемые результаты по дисциплине
ОПК – 10 способность на практике защитить свои законные права, в том числе права личности, при уважении к соответствующим правам других в многоэтничном и интернациональном окружении, использовать Гражданский кодекс Российской Федерации и другие нормативные правовые акты
Содержание дисциплины:
Гражданское право как наука и его место в системе права. Источники гражданского права. Понятие, содержание и виды гражданских правоотношений. Субъекты и объекты гражданских правоотношений. Юридические факты, сделки как юридические факты. Осуществление  и  защита   гражданских  прав. Право  собственности  и  иные  вещные  права. Ответственность по гражданскому праву.

 Гражданско-правовое регулирование отношений, связанных с творческой деятельностью. Авторское право. Патентное право. Право на товарный знак (знак обслуживания) и иные средства индивидуализации. Наследственное  право. Личные  неимущественные  права. Общие положения об обязательствах. tc ""Гражданско-правовой договор.tc "Тема  2.   Гражданско-правовой   договор"
Обязательства по реализации имущества. tc "РАЗДЕЛ  2.   ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   ПО   РЕАЛИЗАЦИИ   ИМУЩЕСТВА"Обязательства по передаче tc "РАЗДЕЛ   III.   ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   ПО   ПЕРЕДАЧЕ   "имущества в пользование. tc "ИМУЩЕСТВА  В   ПОЛЬЗОВАНИЕ"Обязательства по выполнению работ. 

tc "РАЗДЕЛ   IV.   ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  ПО  ВЫПОЛНЕНИЮ  РАБОТ"Обязательства по оказанию услуг. Обязательства по созданию и реализации результатов творческой деятельности. tc "РАЗДЕЛ  VI.  ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   ПО   СОЗДАНИЮ   И   РЕАЛИЗАЦИИ РЕЗУЛЬТАТОВ   ТВОРЧЕСКОЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ"Обязательства в сфере совместной деятельности. tc "РАЗДЕЛ  VII.  ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   В   СФЕРЕ   СОВМЕСТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ"Внедоговорные обязательства.

Разработчик программы: кандидат  исторических наук, доцент Кобец О.В.
Б1.В.ОД.1  Теория государства и права
Планируемые результаты по дисциплине
ОК – 6 - способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности;

ПК – 15 - владение знаниями о правовых основах международного взаимодействия, пониманием и умением анализировать их влияние на внешнюю политику Российской Федерации и других государств мира.

Содержание дисциплины:
Теория государства и права как наука и учебная дисциплина. Происхождение государства и права. Понятие и сущность государства. Функции государства. Формы государства. Механизм государства . Государство и политическая система общества. Правовое государство и гражданское общество.

Основные подходы к пониманию права. Право в системе социальных регуляторов. Источники (формы) права. Нормы права. Система права. Основные правовые системы современности. Правотворчество. Реализация права. Толкование права. Правосознание и правовая культура. Правовые отношения. Правомерное поведение, правонарушения и юридическая ответственность. Механизм правового регулирования. Законность и правопорядок.

Разработчик программы: кандидат  юридических наук, доцент  Игнатенкова И.А.
Б1.В.ОД.2 Основы геополитики
Планируемый результат обучения по дисциплине
ПК - 14 ориентация в мировых экономических, экологический, демографических, миграционных процессах, понимание механизмов взаимовлияния планетарной среды, мировой экономики и мировой политики;
ПК – 23 владение политической и правовой спецификой регионов России и зарубежных стран в отношениях между государствами и понимание возможности и ограничения трансграничных и иных международных связей регионов.
Содержание дисциплины:
Теоретические основы изучения политической географии и геополитики. Геополитика как наука. Дефиниции термина «геополитика». Объект и предмет исследования. Географическая, экономическая, цивилизационная парадигмы развития геополитики. Понятийный аппарат науки.  Географическое содержание основных геополитических понятий.

Классический этап в развитии геополитики (середина XIX века - середина XX века). Национальные геополитические школы, отражающие интересы государств с  континентальным типом внешней политики:  Германская  школа геополитики;  Российская школа геополитики и её основные направления: западничество, славянофильство, панславизм, евразийство;  Японская  школа геополитики. Национальные геополитические школы, отражающие интересы государств с морским типом  внешней политики: Британская школа геополитики. Американская школа геополитики. Национальные геополитические школы, отражающие интересы государств, расположенных в зоне Римленд: Французская школа геополитики.

Современный этап в развитии геополитики (середина XX века - XXI век). Главные особенности формирования геополитической картины мира в послевоенный период. Основные направления геополитической мысли, характерные для него: атлантизм, континентализм, прикладная геополитика. Ведущие геополитические школы атлантизма. Неоклассицизм – геополитическая картина мира в условиях биполярности. Неоатлантизм – геополитическая картина мира в условиях многополярности. Мондиализм – геополитическая картина мира в условиях монополярности. Геоэкономическое направление геополитики. Ведущие геополитические школы континентализма. Геополитика «новых правых» или «Европейская синергия». Геополитические школы в России: неоевразийство; национал-большевистская геополитика; геополитика изоляционизма; географическая школа геополитики. Ведущие геополитические школы Прикладной геополитики: внутренняя геополитика, электоральная политика, история геополитики, медиагеополитика.

Геополитические конфликты: понятия,  классификации конфликтов по времени возникновения, причинам формирования, стадии урегулирования, составу участников. Геополитический анализ международных конфликтов. Международные конфликты в Европе, Азии, Африке, Америке и Антарктиде, на постсоветском пространстве.  

Место России в системе геополитических отношений. Геополитическое положение России и его динамика, трансформация. Современное геополитическое положение России. Факторы, его формирующие: географический, экономический, социальный, военно-стратегический, политический, экологический. Влияние их на развитие страны и выбор внешнеполитических приоритетов. Региональные приоритеты внешней политики России (в Европе, Азиатско-тихоокеанском регионе, Ближнем Востоке, Америке, Африке). Официальные документы, определяющие региональные приоритеты внешней политики России. Основные инструменты продвижения (реализации) геополитических интересов России. Геополитические интересы России на постсоветском пространстве в Балтийском, западном, Кавказском, Центрально-азиатском регионах. Геополитический статус стран постсоветского пространства. Интеграционные стратегии государств постсоветского пространства и их эволюция. 

Разработчик программы:  доктор географических наук, профессор Потоцкая Т.И.

Б1.В.ОД.3 Правоведение
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК – 6 - способность использовать основы правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности;

ПК – 15 - владением знаниями о правовых основах международного взаимодействия, пониманием и умением анализировать их влияние на внешнюю политику Российской Федерации и других государств мира.
Содержание дисциплины:
Понятие государства. Признаки государства. Соотношение общества и государства. Теории возникновения государства. Функции государства. Взаимосвязь государства с правом. Теории происхождения государства и права (теологическая, патриархальная, договорная, теория насилия, органическая, материалистическая, психологическая). Государственная власть. Понятие сущности и функций государства. Форма государства: форма государственного правления; форма государственного устройства; политический режим. Понятие и структура механизма государства.

Понятие права. Признаки права. Социальное назначение права. Теории происхождения права (теория естественного права, историческая школа права, теологическая, марксистская и др.). Право в системе норм, действующих в обществе. Отличие норм права от норм морали. Понятие, признаки и структура нормы права: гипотеза, диспозиция, санкция. Источники (формы выражения) права: правовой обычай, юридический прецедент, нормативно-правовой акт. Понятие нормативно-правового акта, его особенности, отличие от других источников права. Понятие правового обычая и судебного прецедента, их роль в регулировании общественных отношений в современный период. Международный договор как источник права. Система права: отрасли и институты права. Понятие отрасли права и правового института, их особенности. Понятие правоотношения и его структура: объекты, субъекты, содержание. Правоспособность и дееспособность физических и юридических лиц. Международное право. Виды международных правовых норм.

Понятие, предмет и метод конституционного права. Конституционно-правовые нормы и институты. Источники конституционного права. Понятие и юридические свойства Конституции. Понятие конституционного строя и его основ. Система принципов конституционного строя. Конституционный статус РФ как государства. Понятие суверенитета РФ. Федеративное устройство России: понятие, принципы, особенности. Понятие и признаки государственного органа, классификация органов государства. Система государственных органов РФ. Президент РФ, Федеральное Собрание РФ, Правительство РФ, судебные органы РФ. Общественное положение личности. Правовое положение личности в РФ. Декларация прав и свобод человека и гражданина РФ от 1991 года. Международно-правовые акты о правах и свободах человека и необходимость соблюдения их в России. Гражданство РФ. Понятие и принципы гражданства России. Основания и порядок приобретения гражданства РФ. 

Понятие, источники и система гражданского права как отрасли права. Гражданские правоотношения: субъекты, содержание, объекты. Физические лица (граждане) как субъекты правоотношений. Гражданская правосубъектность: правоспособность и дееспособность. Эмансипация несовершеннолетних. Юридические лица как субъекты гражданских правоотношений. Понятие юридического лица, его признаки и способы организации. Правоспособность юридического лица. Реорганизация и ликвидация юридического лица. Основания возникновения и прекращения гражданских правоотношений. Сделки. Их понятия и виды, условия действительности и недействительности. Гражданско-правовой договор. Представительство и доверенность. Исковая давность. Понятие собственности и права собственности. Право владения, пользования, распоряжения. Основания возникновения и прекращения права собственности. Бремя собственности. Право частной собственности граждан и его правовая защита. Наследственное право. Основные категории наследственного права. Наследование по закону. Наследование по завещанию. Права и обязанности наследников. Оформление наследственных прав. «Выморочность» имущества. Обязательства в гражданском праве: понятие стороны, содержание, основания возникновения. Виды обязательств. Исполнение обязательств, ответственность за нарушение обязательств. 

Семейное право как отрасль права. Источники семейного права. Семья, ее роль в жизни общества и государства. Понятие семьи в юридическом смысле. Функции семьи. Семейные правоотношения: понятие и виды.  Брак. Порядок регистрации и условия вступления в брак. Недействительность брака.  Личные права и обязанности супругов (фамилия, место жительства, выбор профессий и т.д.). Имущественные права и обязанности супругов. Брачный договор.  Личная собственность супругов. Общая совместная собственность супругов. Раздел имущества. Прекращение брака. Расторжение брака в суде и органах ЗАГСа. Правовые последствия прекращения брака. Личные права и обязанности родителей и детей, основания их возникновения. Признание и установление отцовства. Ответственность родителей за ненадлежащее воспитание детей. Лишение и ограничение родительских прав. Права детей в семье. Имущественные права и обязанности родителей и детей. Алиментные права и обязанности родителей и детей. Алиментные права и обязанности других членов семьи. Приемная семья. Опека и попечительство. Усыновление.

Понятие трудового права как отрасли права. Предмет и методы трудового права. Источники трудового права. Понятие трудового правоотношения и его особенности. Работник и работодатель как стороны трудового правоотношения.  Права и обязанности работника. Права и обязанности работодателя. Трудовой договор: понятие, содержание, виды. Порядок заключения трудового договора. Основания прекращения трудового договора. Общие основания прекращения трудового договора. Расторжение трудового договора по соглашению сторон. Расторжение трудового договора по инициативе работника. Расторжение трудового договора по инициативе работодателя. Рабочее время и время отдыха: понятие и виды. Трудовая дисциплина. Особенности труда несовершеннолетних. 

Понятие административного права как отрасли права. Общественные отношения, регулируемые административным правом. Метод административного права. Нормы и источники административного права. Физические и юридические лица как субъекты административного права, их административно-правовой статус. Органы исполнительной власти и местного самоуправления. Формы и методы государственного управления. Понятие и виды административного правонарушения. Административная ответственность: понятия, основания. Виды административных взысканий и порядок их наложения. Органы, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях. Государственная тайна. Организация исполнения ФЗ «О государственной тайне». Характеристика ФЗ « Об образовании».

Понятие уголовного права как отрасли права. Предмет и метод уголовного права. Источники. Система, задачи и принципы уголовного права. Общая характеристика Уголовного кодекса РФ. Уголовный закон. Действие в пространстве, во времени и по кругу лиц. Обратная сила уголовного закона. Преступление: понятие, виды. Категоризация преступлений. Состав преступления: понятие, элементы, признаки. Объект. Объективная сторона. Субъект. Субъективная сторона. Неоконченное преступление. Приготовление к преступлению. Покушение на преступление. Множественность. Совокупность преступлений. Рецидив. Соучастие в преступлении. Организатор, исполнитель, пособник, подстрекатель. Формы соучастия. Обстоятельства, исключающие преступность деяния: необходимая оборона, крайняя необходимость, обоснованный риск. Наказание: понятие, цели, виды. Назначение наказания. Виды исправительных учреждений. Освобождение от уголовной ответственности и наказания. Амнистия. Помилование. Судимость. Особенности уголовной ответственности несовершеннолетних. Иные меры уголовно – правового характера. Принудительные меры медицинского характера. Конфискация имущества. Общая характеристика преступлений против личности (убийство, причинение вреда здоровью и т.д.). Общая характеристика преступлений в сфере экономики (кража, грабеж, разбой, вымогательство и т.д.). Хищение: понятие, признаки, формы.

Понятие экологического права как отрасли права.  Экологическое право, его роль в жизни общества и государства. Законы об окружающей среде. Экологические правоотношения: участники и объекты. Понятие экологического правонарушения и его виды. Понятие, виды и особенности юридической ответственности по экологическому праву. Обязанности государственных, местных органов власти и граждан в области экологического права. 

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент Фролов М.Г.
Б1.В.ОД.4  Международное право

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК – 1 - умением системно мыслить, ставить цели и выбирать пути их достижения, умением выявлять международно-политические и  дипломатические смысловые нагрузки проблем и процессов;

ОПК – 4 - способностью находить нестандартные интерпретации международной информации и проводить соответствующий анализ для решения задач профессиональной деятельности;

ПК – 15 - владением знаниями  о правовых основах международного взаимодействия, пониманием и умением анализировать их влияние на внешнюю политику РФ и других государств мира;

ПК – 18 - способностью понимать основные теории международных  отношений.

Содержание дисциплины:

Понятие международного права, предмет его регулирования. Взаимодействие международного и национального права. Возникновение и развитие международного права. Субъекты  международного права. Основные нормы и принципы  международного права. Источники международного права. Реализация норм международного права. Международно-правовые  средства решения международных споров. Международно-правовая ответственность. Международные договоры и нормы в правовой системе РФ. Территория и международное право. 

Право международных договоров.  Право внешних сношений. Право международных организаций. Право международных судов. Международное гуманитарное право. Международное право в период вооруженных конфликтов. Право международной безопасности. Международное уголовное право. Международное морское и воздушное право. Международное космическое право. Международное право окружающей среды. 

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент  Игнатенкова И.А.
Б1.В.ОД.5   Европейское право

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ПК-15: владение знаниями о правовых основах международного взаимодействия, понимание и умение анализировать их влияние на внешнюю политику Российской Федерации и других государств мира.

ПК-19: способность владеть базовыми навыками прикладного анализа международных ситуаций.

Содержание дисциплины:
Предмет, метод, система и источники европейского права; уникальность европейского права как правовой системы, ее место в системе международного и национального права; система договоров европейского права; законодательный процесс в системе европейского права; основы, природа и статус Европейского Союза; институциональная система Европейского Союза; особенности и практика административно-государственного управления в странах Европейского Союза; характер и практика государственно-договорных отношений Европейского Союза и Российской Федерации. 

Разработчик программы: доктор юридических наук, доцент Астапенко П.Н.
Б1.В.ОД.6 Международное гуманитарное право
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1 – умением системно мыслить, ставить цели и выбирать пути их достижения, умением выявлять международно-политические и дипломатические смысловые нагрузки проблем и процессов

ОПК-4 – способностью находить нестандартные интерпретации международной информации и проводить соответствующий анализ для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-16 – способностью понимать теоретические и политические основы правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека;

ПК-17 – способностью понимать основы регулирования международных конфликтов с использованием дипломатических, политико-психологических, социально-экономических и силовых методов.
Содержание дисциплины:
Международно-правовое регулирование прав и свобод человека

Правовое закрепление сотрудничества государств в сфере прав и свобод человека и гражданина. Международно-правовое регулирование и обеспечение коллективных прав народов. Разработка норм в сфере прав человека в рамках хельсинского процесса по безопасности и сотрудничеству в Европе. Права человека и вопросы гражданства. Защита прав личности во время вооруженного конфликта. 

Обеспечение взятых государствами обязательств в сфере прав и основных свобод человека

Международно-правовые меры обеспечения обязательств по правам человека. Внутригосударственные меры обеспечения обязательств по правам человека в Российской Федерации. Роль Конституционного Суда Российской Федерации в сфере защиты прав человека.

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент М.Н. Артеменков.
Б1.В.ОД.7 Этноконфессиональные конфликты в современном мире
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОК-8 способность работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;

ОПК-11 способность адаптироваться к условиям работы в составе многоэтничных и интернациональных групп, владение методами делового общения в интернациональной среде, способностью использовать особенности местной деловой культуры зарубежных стран.

ПК-17 – способностью понимать основы регулирования международных конфликтов с использованием дипломатических, политико-психологических, социально-экономических и силовых методов.

Содержание дисциплины:
Этническая ситуация в современном мире. Расы и этносы. Нации и народности. Нацменьшинства. Русские в мире и «Русский мир». Религиозная ситуация в современном мире. Понятие религиозной конфессии. Религиозные конфессии и этносы. Международный конфликт. Особенности современных международных конфликтов, основные проблемы их изучения. Урегулирование конфликта. Мировая переговорная структура. 

Палестино-израильский конфликт: история и динамика. Межэтнический и межконфессиональный конфликты в Ираке. Курдская проблема в Турции и Сирии. Роль этноконфессионального фактора в кризисе в Сирии. Проблемы этноконфессиональных отношений в современном Афганистане. Проблемы этнического сепаратизма в современном Китае. Этнические конфликты в Африке: возникновение, типология, пути решения. Этноконфессиональный конфликт на Балканах и Югославская война. 

Разработчик программы: доктор исторических наук, профессор М.М. Казаков.
Б1.В.ОД.8 Консульское и дипломатическое право
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК – 7 - владением политически корректной корпоративной культурой международного общения (формальной и неформальной), навыками нахождения компромиссов посредством переговоров;

ОПК – 11 - способностью адаптироваться к условиям работы в составе многоэтнических и интернациональных групп, владением методами делового общения в интернациональной среде;

ПК – 17 - способностью понимать основы регулирования международных конфликтов с использованием дипломатических, политико-психологических, социально-экономических и силовых методов;

ПК – 24 - способностью ориентироваться в механизмах многосторонней и интеграционной дипломатии.
Содержание дисциплины:

Понятие и особенности дипломатического и консульского права. Источники права внешних сношений. Органы внешних сношений: правовой статус, функции. Дипломатическая служба. Дипломатическое представительство: порядок открытия, состав, функции. Консульские представительства: правовой статус, виды, структура, функции. Торговое представительство. 

Постоянные представительства при международных организациях: порядок учреждения, состав и функции. Международные конференции как форма дипломатии. Специальные миссии. 

Привилегии и иммунитеты дипломатических представительств. Привилегии и иммунитеты персонала дипломатического представительства. Консульские привилегии и иммунитеты. Привилегии и иммунитеты иных органов, осуществляющих внешние функции.

Разработчик программы: кандидат юридических наук, доцент  Игнатенкова И.А.
Б1.В.ОД.9 Основы международной безопасности
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-8: способность понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной;

ПК-16: способность понимать теоретические и политические основы правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека;

ПК-17: способностью понимать основы регулирования международных конфликтов с использованием дипломатических, политико-психологических, социально-экономических и силовых методов.
Содержание дисциплины:
Проблемы глобального мира. Современные мировые политические процессы в мире и национальные интересы России в контексте международной безопасности. Угрозы и вызовы международной безопасности. Система обеспечения международной безопасности: принципы построения, особенности. Цивилизационные и гуманитарные аспекты обеспечения международной безопасности. Роль современного международного права и его возможности по поддержанию мира и безопасности. Тенденции формирования системы коллективной безопасности и участие в ней России. Проблемы национальной безопасности Российской Федерации в современных условиях, пути и перспективы их разрешения. Концепции обеспечения национальной безопасности ведущих зарубежных государств. Международные режимы контроля за нераспространением оружия массового уничтожения и обычными вооружениями и их роль в обеспечении международной безопасности. Проблемы разоружения в российско-американских отношениях и международная безопасность.
Разработчик программы: кандидат политических наук, доцент К. А. Бейсенбин

Б1.В.ОД.10  Теория и методика исследования в области международных отношений
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК-4 – способность находить нестандартные интерпретации международной информации и проводить соответствующий анализ для решения задач профессиональной деятельности
ОПК-6 – способность находить практическое применение своим научно обоснованным выводам, наблюдениям и опыту, полученным в результате познавательной профессиональной деятельности в сфере мировой политики и международных отношений

ПК-18 – способность понимать основные теории международных отношений
Содержание дисциплины:
Системный подход в анализе МО. Нормативный политический анализ. Прикладной политический анализ. Ситуационный анализ. Стратегическое и динамическое прогнозирование МО. Моделирование внешней политики и МО. Анализ внешней политики государства. Анализ конфликтов и войн. Методика анализа переговоров. Анализ российско-американских отношений. Китай как глобальный лидер. США, КНР и РФ в Восточной и Юго-Восточной Азии. Белоруссия в политике ЕС и РФ. Методика анализа МО наднационального субъекта (на примере Евросоюза). Страны Центральной Азии и Афганистан в политике США и РФ. «Стратегия экономический санкций» в мировой политике. Анализ проблем ядерной безопасности / стабильности и международного терроризма. Концептуальные подходы к анализу исламского радикализма.

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент кафедры всеобщей  истории О.Ю.Иванова
Б1.В.ОД.11 Дипломатический протокол и делопроизводство
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-25: владение знаниями об основах дипломатического и делового протокола и этикета и устойчивыми навыками применения их на практике.
Содержание дисциплины:
Дипломатический протокол, как политический инструментарий внешней политики. История становления российского протокола. Дипломатический корпус и его характеристика. Дипломатические приемы: типология и особенности. Дипломатическая переписка: понятие и общая характеристика основных документов. Подготовка и проведение дипломатических приемов. Международные переговоры в дипломатической практике. Международные соглашения: виды и правила оформления.
Разработчик программы: кандидат политических наук, доцент К. А. Бейсенбин
Б1.В.ОД.12 Регионоведение
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК-23 - владением политической правовой спецификой положения регионов России и зарубежных стран в отношениях между государствами и пониманием возможностей и ограничений трансграничных и иных международных связей регионов.
Содержание дисциплины:
Регионоведение как наука, предмет, объект, история становления. Современный федерализм и административно-территориальная структура России. Региональная политика и взаимоотношения «центр − регионы» в современной России. Региональная власть и органы местного самоуправления РФ на современном этапе. Политическая ситуация в российских регионах. Региональные элиты и группы влияния. Экономическая региональная политика и экономическое развитие регионов РФ. Межрегиональные связи в современной России. Социально-культурное развитие регионов России. Российские регионы в международном сотрудничестве и в условиях глобализации.
Разработчик программы: кандидат политических наук, доцент К. А. Бейсенбин

Б1.В.ОД.13  Теория и история дипломатии
Планируемые результаты обучения по дисциплине
ПК-18: – способность понимать основные теории международных отношений

ПК-24: – способность ориентироваться в механизмах многосторонней и интеграционной дипломатии

ПК-25: – владение знаниями об основах дипломатического и делового протокола и этикета и устойчивыми навыками применения их на практике

Содержание дисциплины:
Происхождение дипломатии. Определение профессиональной дипломатии и её характеристика. Требования к профессиональным дипломатам.

Дипломатия Древнего Востока. Дипломатия в системе межгосударственных отношений Древней Греции. Римская держава и окружающий мир: дипломатические аспекты отношений. 

Дипломатия европейского средневековья. Дипломатия начала раннего Нового времени. Общая характеристика органов внешней политики и дипломатических органов в XVI – первой половине XVII вв. Рождение новых принципов межгосударственных отношений и международного права в эпоху Возрождения. Государственный интерес как принцип внешней политики. Дипломатия  ведущих европейских государств  в ХVI – первой половине XVII вв. 
Европейская дипломатия в XVII в. «Конфессиональный век» и религиозно-политические союзы. Дипломатия Габсбургов и Франции. Глобальный кризис и дипломатия. Зигзаги дипломатии во время Тридцатилетней войны. Вестфальский мир 1648 г. и становление Вестфальской системы.
Дипломатия Московского государства в конце XV–XVII вв. Дипломатические учреждения Московского государства. Русские дипломаты XVII в. «Посольский обряд».

Дипломатия европейских государств и Российской империи в первой половине – середине XVIII в. Война за Испанское наследство и фиксация принципа равновесия сил в договорах Утрехтского  мира. Развитие Вестфальской системы. Великие державы. Дипломатия Петра I. Реорганизация дипломатической службы по западноевропейскому образцу. Дипломатия середины и второй половины XVIII в. Принцип суверенитета и дипломатия последней четверти XVIII в. Война за независимость британских колоний в Северной Америке и позиции европейских держав.
Дипломатия эпохи Великой Французской революции и Наполеоновских войн. Венский конгресс и Священный союз. Крымская война и Парижский конгресс (1815–1856). Европейская дипломатия в 1856–1871 гг. Европейская дипломатия в 1872–1898 гг. Дипломатия накануне и в период Первой мировой войны.
Версальско-Вашингтонская система международных отношений. Дипломатия в 1920-е гг. Генуэзская конференция и Раппальское соглашение (1922). Гаагская конференция (1922) и ее срыв. Лозаннская конференция. Мосульский вопрос. «Полоса дипломатического признания» СССР (1924–1925). Семь Локарнских договоров (1925). Пакт Бриана-Келлога (1928). План Юнга и Гаагская конференция (1929).

Дипломатия в 1930-е гг. Дипломатия в годы Второй мировой войны и создание Потсдамской системы. Дипломатия начального периода Холодной войны (1945–1950). Кульминация Холодной войны и (1950-1962 гг.) и кризисная дипломатия. Дипломатия периода разрядки международной напряжённости (1962–1979 гг.). Крушение политики разрядки в конце 1970 – начале 1980-х гг. Дипломатия периода распада биполярного мира.

Дипломатическая система. Классификация дипломатии. Двухсторонняя и многосторонняя дипломатия. Конференционная дипломатия. Политическая и экономическая дипломатия. Торговая дипломатия. Дипломатия и разведка. Консульская служба.

Дипломатический корпус и контакты внутри дипломатического корпуса. Дипломатические контакты. Переговоры с зарубежным партнером – основная форма дипломатической работы. Дипломатические документы и дипломатический язык. 

Разработчики программы: доктор исторических  наук, профессор Л.И. Ивонина, кандидат исторических наук, доцент О.Ю.Иванова
Б2.П.1. Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (Исследовательско-аналитическая)
Планируемые результаты прохождения практики
ПК – 13 - способность владеть навыками отслеживания динамики основных характеристик среды международной безопасности и понимание их влияния на национальную безопасность России;

ПК – 14 - способность ориентироваться в мировых экономических, экологических, демографических, миграционных процессах, понимание механизмов взаимовлияния планетарной среды, мировой экономики и мировой политики;

ПК – 15 - владение знаниями о правовых основах международного взаимодействия, понимание и умение анализировать их влияние на внешнюю политику Российской Федерации и других государств мира;

ПК – 16 - способность понимать теоретические и политические основы правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека;

ПК – 17 - способность понимать основы регулирования международных конфликтов с использованием дипломатических, политико-психологических, социально-экономических и силовых методов;

ПК – 18 - способность понимать основные теории международных отношений;

ПК – 19 - способность владеть базовыми навыками прикладного анализа международных ситуаций;

ПК – 20 - способность понимать содержание программных документов по проблемам внешней политики Российской Федерации, умение профессионально грамотно анализировать и пояснять позиции Российской Федерации по основным международным проблемам;

ПК – 22 - способность понимать основные тенденции развития ключевых интеграционных процессов современности;

ПК – 23 - владение политической и правовой спецификой положения регионов России и зарубежных стран в отношениях между государствами и понимание возможностей и ограничений трансграничных и иных международных связей регионов;

ПК – 24 - способность ориентироваться в механизмах многосторонней и интеграционной дипломатии;

ПК – 25 - владение знаниями об основах дипломатического и делового протокола и этикета и устойчивыми навыками применения их в практике.

Содержание практики:
Исследовательско-аналитическая практика направлена на изучение студентами процессов и явлений, протекающих в современной системе международных отношений, изучение места и роли Российской Федерации в названных процессах в рамках подготовки исследовательской работы.

Прохождение практики включает следующие этапы:

1) ознакомление со сроками, целями и задачами практики, требованиями к отчетной документации на установочной конференции;

2) сбор фактического материала, необходимого для анализа процессов и явления, протекающих в современной системе международных отношений, изучения роли и места Российской Федерации в названных процессах;

3) анализ собранного фактического материала;

4) подготовка исследовательской работы;

5) подготовка отчетной документации;

6) подведение итогов практики на итоговой конференции.

По результатам практики студенты представляют исследовательскую работу, выполненную на самостоятельно выбранную в рамках одного из тематических блоков тему:

1) постбиполярная система международных отношений и место в ней Российской Федерации;

2) эволюция внешней политики России с начала 1990-х гг. по настоящее время;

3) особенности внешнеполитической деятельности Российской Федерации с начала 1990-х гг. по настоящее время;

4) Российская Федерация в составе «большой восьмерки»;

5) Российская Федерация в составе «большой двадцатки»;

6) проблемы российско-американских отношений с начала 1990-х гг. по настоящее время;

7) отношения России со странами Европейского Союза с начала 1990-х гг. по настоящее время;

8) отношения России со странами БРИКС;

9) политика Российской Федерации на Ближнем и Среднем Востоке с начала 1990-х гг. по настоящее время;

10) внешнеполитическая деятельность Российской Федерации в Азиатско-Тихоокеанском регионе с начала 1990-х гг. по настоящее время;

11) Россия в составе Шанхайской организации сотрудничества;

12) российско-китайские отношения с начала 1990-х гг. по настоящее время;

13) отношения Российской Федерации со странами Южной Азии с начала 1990-х гг. по настоящее время;

14) отношения Российской Федерации со странами Африки с начала 1990-х гг. по настоящее время;

15) отношения Российской Федерации со странами Латинской Америки с начала 1990-х гг. по настоящее время;

16) Содружество Независимых Государств: история, проблемы и перспективы развития;

17) отношения Российской Федерации со странами Содружества Независимых Государств с начала 1990-х гг. по настоящее время;

18) Организация Договора о коллективной безопасности: история, проблемы и перспективы развития;

19) отношения Российской Федерации военно-политическим блоком НАТО: история, проблемы и перспективы;

20) место и роль Российской Федерации в деятельность Организации Объединенных Наций;

21) Евразийский Экономический Союз и интеграционное процессы на постсоветском пространстве;

22) глобальные проблемы современности и внешнеполитическая деятельность российского государства;

23) проблемы глобального терроризма и внешнеполитическая деятельность Российской Федерации;

24) современные региональные конфликты и внешнеполитическая деятельность Российской Федерации;

25) сирийский конфликт и внешняя политика России.

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент С.А. Сахаров
Б2.П.2. Преддипломная практика

Планируемые результаты прохождения практики
умение системно мыслить, ставить цели и выбирать пути их достижения, умением выявлять международно-политические и дипломатические смысловые нагрузки проблем и процессов (ОПК –1);

способность ясно, логически верно и аргументированно строить устную и письменную речь в соответствующей профессиональной области (ОПК –2);

способность решать практические задачи, находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовностью нести за них ответственность (ОПК – 3);

– способность находить нестандартные интерпретации международной информации и проводить соответствующий анализ для решения задач профессиональной деятельности (ОПК – 4);

– способность на практике использовать звание и методы социальных, правовых и экономических наук при решении профессиональных задач в сфере деятельности государственных структур, бизнеса, частного сектора (ОПК – 5);

– способность находить практическое применение своим научно обоснованным выводам, наблюдениям и опыту, полученным в результате познавательной профессиональной деятельности в сфере мировой политики и международных отношений (ОПК – 6);

– владение политически корректной корпоративной культурой международного общения (формального и неформального), навыками нахождения компромиссов посредством переговоров (ОПК – 7);

– способность понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной (ОПК – 8);

– способность понимать гражданские основы будущей профессиональной деятельности (ОПК – 9);

– способность понимать логику глобальных процессов и развития всемирной политической системы международных отношений в их исторической, экономической и правовой обусловленности (ПК – 12);

– способность понимать теоретические и политические основы правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека (ПК – 16);

– способность владеть базовыми навыками прикладного анализа международных ситуаций (ПК – 19);

– способность понимать основные направления внешней политики ведущих зарубежных государств, особенностей их дипломатии и взаимоотношения с Российской Федерацией (ПК – 21);

Содержание практики:
Преддипломная практика направлена на формирование у обучающихся знаний, навыков и умений, компетенций, необходимых для написания выпускной квалификационной работы. Для успешного выполнения названной задачи студенты должны знать основные стадии и принципы организации научно-исследовательского процесса, принципы отбора и использования источников и научной литературы, их анализа и т.д. Кроме того, студенты должны обладать навыками критического осмысления процессов и явлений прошлого и современности, должны уметь формулировать научную проблематику, применять методы научного исследования. 

Преддипломная практика является стационарной. Непосредственное руководство преддипломной практикой осуществляется научным руководителем бакалавра.

Формой отчетности по преддипломной практике является защита отчета на итоговой конференции, которая проводится не позднее 10 дней со времени завершения практики. На конференции студенты отчитываются в устной форме или в форме презентации о прохождении практики, делятся своими впечатлениями, высказывают свои рекомендации и пожелания.

Для получения зачета студентам бакалавриата необходимо представить на кафедру государственно-правовых дисциплин письменный отчет о прохождении практики (не позднее 3 недель со времени окончания практики). Отчет включает в себя:

1) отчет о прохождении практики;

2) дневник прохождения практики;

3) текст выпускной квалификационной работы.

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент С.А. Сахаров
Б2.У.1  Практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности (научно-исследовательская)

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ПК – 12 - способностью понимать логику глобальных процессов и развития всемирной политической системы международных отношений в их исторической, экономической и правовой обусловленности; 

ПК – 16 - способностью понимать теоретические и политические основы правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека; 

ПК – 18 - способностью понимать основные теории международных отношений;

ПК – 19 - способностью владеть базовыми навыками прикладного анализа международных ситуаций; 

ПК – 23 - владением политической и правовой спецификой положения регионов России и зарубежных стран в отношениях между государствами и пониманием возможностей и ограничений трансграничных и иных международных связей регионов; 
Содержание практики:
Учебная практика обучающихся по образовательной программе подготовки бакалавров является составной частью основной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки 41.03.05 «Международные отношения», направленность «Мировая и региональная политика».

Данный курс дает возможность бакалаврам комплексно и систематично закрепить сформированные в ходе теоретического обучения знания, приобрести практические навыки работы по специальности, обеспечивает взаимосвязь между теоретическими знаниями, полученными в процессе освоения программы бакалавриата по направлению «Международные отношения», и практической деятельностью.
Изучение дисциплины базируется на компетенциях, сформированных у обучающихся в ходе теоретического обучения. Данная учебная практика (научно-исследовательская) – первая из предусмотренных учебным планом. Прохождение ее необходимо для дальнейшего обучения, выполнения дипломного проектирования, НИР, прохождения итоговой государственной аттестации,  а также для практической работы выпускников по специальности.
Целью научно-исследовательской практики является  формирование соответствующих компетенций, систематизация, расширение и закрепление профессиональных знаний, формирование у бакалавров навыков ведения самостоятельной научно-исследовательской работы: теоретического анализа и экспериментального исследования. Научно-исследовательская практика призвана обеспечить функцию связующего звена между теоретическими знаниями, полученными при усвоении образовательной программы, и практической деятельностью в сфере международных отношений.
В период прохождения учебной практики студент должен:

- Познакомиться с деятельностью учреждений, участвующих в процессе выработки решений по развитию международных связей.

- Получить представление о деятельности государственных и негосударственных организаций, отделов, занимающихся международной деятельностью, в том числе в Смоленском государственном университете.

- Участвовать в диалоге с представителями организаций (отделов) при обсуждении их деятельности.

- Отработать навыки делопроизводства, а так же письменные и устные переводы материалов профессиональной направленности с иностранного языка на русский и с русского на иностранный язык.

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент О.Ю.Иванова
Б3.Д.1 Подготовка и защита ВКР

(Бакалаврская работа)

Бакалавр в результате выполнения и защиты ВКР должен обладать следующими компетенциями:

	ОК-1
	способностью использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции

	ОК-2
	способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции

	ОК-3
	способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах жизнедеятельности

	ОК-4
	способностью понимать и использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования

	ОК-5
	владением основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией; способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях

	ОК-6
	способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности

	ОК-7
	способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия

	ОК-8
	способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия

	ОК-9
	способностью к самоорганизации и самообразованию

	ОК-10
	способностью использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности

	ОК-11
	способностью использовать приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций

	ОПК-1
	умением системно мыслить, ставить цели и выбирать пути их достижения, умением выявлять международно-политические и дипломатические смысловые нагрузки проблем и процессов

	ОПК-2
	способностью ясно, логически верно и аргументированно строить устную и письменную речь в соответствующей профессиональной области

	ОПК-3
	способностью решать практические задачи, находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовностью нести за них ответственность

	ОПК-4
	способностью находить нестандартные интерпретации международной информации и проводить соответствующий анализ для решения задач профессиональной деятельности

	ОПК-5
	способностью на практике использовать методы социальных, правовых и экономических наук при решении профессиональных задач в сфере деятельности государственных структур, бизнеса, частного сектора

	ОПК-6
	способностью находить практическое применение своим научно обоснованным выводам, наблюдениям и опыту, полученным в результате познавательной профессиональной деятельности в сфере мировой политики и международных отношений

	ОПК-7
	владением политически корректной корпоративной культурой международного общения (формального и неформального), навыками нахождения компромиссов посредством переговоров

	ОПК-8
	способностью понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны

	ОПК-9
	способностью понимать гражданские основы будущей профессиональной деятельности

	ОПК-10
	способностью на практике защитить свои законные права, в том числе права личности, при уважении к соответствующим правам других в многоэтничном и интернациональном окружении, использовать Гражданский кодекс Российской Федерации и другие нормативные правовые акты

	ОПК-11
	способностью адаптироваться к условиям работы в составе многоэтничных и интернациональных групп, владение методами делового общения в интернациональной среде, способностью использовать особенности местной деловой культуры зарубежных стран

	ОПК-12
	владением не менее чем двумя иностранными языками, умением применять иностранные языки для решения профессиональных вопросов, в том числе ведения переговоров с зарубежными партнерами

	ПК-12
	способностью понимать логику глобальных процессов и развития всемирной политической системы международных отношений в их исторической, экономической и правовой обусловленности

	ПК-13
	способностью владеть навыками отслеживания динамики основных характеристик среды международной безопасности и пониманием их влияния на национальную безопасность России

	ПК-14
	способностью ориентироваться в мировых экономических, экологических, демографических, миграционных процессах, пониманием механизмов взаимовлияния планетарной среды, мировой экономики и мировой политики

	ПК-15
	владением знаниями о правовых основах международного взаимодействия, пониманием и умением анализировать их влияние на внешнюю политику Российской Федерации и других государств мира

	ПК-16
	способностью понимать теоретические и политические основы правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека

	ПК-17
	способностью понимать основы регулирования международных конфликтов с использованием дипломатических, политико-психологических, социально-экономических и силовых методов

	ПК-18
	способностью понимать основные теории международных отношений

	ПК-19
	способностью владеть базовыми навыками прикладного анализа международных ситуаций

	ПК-20
	способностью понимать содержание программных документов по проблемам внешней политики Российской Федерации, умением профессионально грамотно анализировать и пояснять позиции Российской Федерации по основным международным проблемам

	ПК-21
	способностью понимать основные направления внешней политики ведущих зарубежных государств, особенностей их дипломатии и взаимоотношений с Российской Федерацией

	ПК-22
	способностью понимать основные тенденции развития ключевых интеграционных процессов современности

	ПК-23
	владением политической и правовой спецификой положения регионов России и зарубежных стран в отношениях между государствами и пониманием возможностей и ограничений трансграничных и иных международных связей регионов

	ПК-24
	способностью ориентироваться в механизмах многосторонней и интеграционной дипломатии

	ПК-25
	владением знаниями об основах дипломатического и делового протокола и этикета и устойчивыми навыками применения их на практике



Содержание государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестация по направлению подготовки 41.03.05 Международные отношения (направленность (профиль) – Мировая и региональная политика) включает защиту выпускной квалификационной работы (бакалаврской работы).

Выпускная квалификационная работа (бакалаврская работа), являясь завершающим этапом высшего образования, обеспечивает не только закрепление академической культуры, но и необходимую совокупность методологических представлений и методических навыков в избранной области профессиональной деятельности. Бакалаврская работа представляет собой исследовательскую работу, подготовленную на базе исследовательско-аналитической практики и связанную с изучением актуальных научных проблем в сфере международных отношений. При выполнении выпускной квалификационной работы обучающиеся должны показать свою способность и умение самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Успешное прохождение государственной итоговой аттестации является основанием для выдачи выпускнику документа о высшем образовании и о квалификации установленного образца.

Разработчик программы: кандидат исторических наук, доцент С.А. Сахаров
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