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01.09.2012г. Смоленский информационный центр по атомной энергии отметил День знаний
1 сентября в стране отмечается, пожалуй, один из самых светлых и значимых праздников – День знаний. Это запоминающийся день для всех школьников, студентов и их родителей. Для выпускников – это особенный день. Ведь они в последний раз пришли в школу в первый день знаний. И именно для них Информационный центр по атомной энергии в Смоленске приготовил праздничную программу. В этот день в информационном центре, как и по всей стране, были цветы, подарки и праздничное настроение.

В гости к информцентру пришли одиннадцатиклассники одной из смоленских школ, которая совсем недавно получила имя народного артиста СССР Эдуарда Хиля. Среди них были и ученики физико-математического класса. Когда-то и они были  маленькими, доверчивыми и открытыми. А чтобы они не забывали о своих первых ощущениях, сотрудники центра предложили посмотреть праздничную видео открытку и вспомнить, какими они были, когда впервые переступили порог школы, которая стала им вторым домом на долгие годы. 

Фильм из цикла «Творцы атомного проекта» об известном ученом нашей страны, родоначальнике атомного проекта Игоре Васильевиче Курчатове настроил старшеклассников на серьёзную волну. Такая личность для молодых людей, которые совсем скоро должны определиться со своей будущей профессией и войти в новую жизнь, пример гениальной научной мысли и жизненной воли.

После того, как школьники узнали о том, как зарождалась атомная отрасль, они смогли совершить виртуальное путешествие по городам мира и проверить свои знания с помощью викторин. Победители получили призы, а все гости и учителя начали новый учебный год с поздравлений, наказов и памятных сувениров. Несмотря на то, что у ребят – это выпускной класс, и им предстоит большая учебная работа, они обещали, что обязательно вернутся в информационный центр по атомной энергии за новыми знаниями и впечатлениями, чтобы удачно и достойно продолжить свое обучение в высших учебных заведениях.
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