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01.10.2012г. Смоленский информационный центр по атомной энергии отметил День работников атомной промышленности в городе-спутнике Смоленской АЭС
В Десногорске – городе-спутнике основного отраслевого предприятия Смоленского региона – прошли два мероприятия, приуроченные не только празднованию профессионального праздника атомщиков, но и 20-летию концерна «Росэнергоатом» и 30-летию пуска первого энергоблока Смоленской АЭС. В первой половине дня в Десногорской центральной библиотеке администратор смоленского информационного центра по атомной энергии Аревик Акопян презентовала книжную выставку на атомную тематику «В мире книг» из собрания «Курчатовской библиотеки» центра. На мероприятии присутствовали старшеклассники десногорских школ, представители Смоленской АЭС и библиотеки, педагоги. Они узнали о новых поступлениях  в «Курчатовскую библиотеку», увидели видео ролик о работе информационных центров, услышали о мероприятиях, которые могут посетить десногорские школьники в смоленском центре. Начальник отдела общественных связей центра общественной информации Роман Петров поблагодарил смоленский информцентр за плодотворную работу и тесное сотрудничество.

А вечером этого же дня состоялся интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?», в котором участвовали команды Смоленской АЭС и две команды физико-математического факультета Смоленского государственного университета. Турнир был организован при содействии смоленского информцентра. Сотрудники центра явились и членами жюри. Перед проведением игры персонал центра общественной информации Смоленской АЭС провел студентам экскурсию в музей поискового движения. Евгений Орешкин, командир поискового отряда «Обелиск», показал ребятам экспонаты времен войны, которые были найдены на территории Смоленщины.  Студенты физмата показали себя эрудированными и умеющими находить ответы на самые невероятные вопросы. Одна из смоленских команд  - «Кинетический континиум» – заняла призовое третье место. «Нам очень понравилась игра, вопросы были и сложные, и интересные. Большое спасибо организаторам», – сказала капитан одной из студенческих команд Елена Белякова. Информационный центр, в свою очередь, пригласил всех на свою площадку для проведения встречной товарищеской игры. 
Атомная отрасль оказалась интересной для десятков школьников, студентов, педагогов и иностранных гостей, посетивших смоленский информцентр на «атомной неделе».
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