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02.04.2013г. Подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника»

В смоленском информцентре по атомной энергии подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса реферативных и исследовательских работ учащихся «Атомная наука и техника – 2013». 
Финалистами регионального этапа стали 17 школьников общеобразовательных учреждений Смоленска и Десногорска – города-спутника отраслевого предприятия региона.

На научно-практической конференции старшеклассники лично представили свои реферативные исследовательские проекты в форме презентации, после которой отвечали на вопросы участников и членов жюри конкурса.  
Выступления школьников оценивало жюри под председательством Елены Царевой, кандидата физико-математических наук, заведующей кафедрой физики СмолГУ. 

По решению судей победителями регионального этапа конкурса стали Егор Осипов, учащийся Смоленского Кутузова кадетского корпуса с работой «Роль «мирного атома»  в развитии солнечной энергетики», и Дарья Златогорская, учащаяся гимназии №1 имени Н.М. Пржевальского за работу на тему «Энергосбережение как образ жизни». 
Высокий уровень работ продемонстрировали и другие участники не только из областного центра, но и из города атомщиков Десногорска. Тематика представленных докладов была чрезвычайно широка:  от профессий в атомной отрасли до энергетики будущего. Призерами регионального этапа стали:

- Анастасия Кавунская, учащаяся школы №29 с углубленным изучением отдельных предметов с работой «Природа и техносфера»;

- Анастасия Котенко, учащаяся физико-математического лицея при МИФИ г. Смоленска с работой «Радиоактивные изотопы в медицине»;

- Александр Веснов и Игорь Мельников, учащиеся школы №1 г. Десногорска с работой «Профессии в атомной отрасли»;

- Егор Цыганков, учащийся гимназии №4 с работой «Энергетические ресурсы Смоленской области».

Работа учащегося физико-математического лицея при МИФИ г. Смоленска Кирилла Свечкина «Реактор на быстрых нейтронах» отмечена специальным призом ведущего отраслевого предприятия региона Смоленской АЭС, который вручил Андрей Бубнов, начальник лаборатории отдела радиационной безопасности Смоленской АЭС. Он отметил высокий уровень представленных докладов и высказал уверенность в том, что будущее энергетики за атомно отраслью. 

Все участники конкурса, победители и призеры, а также члены жюри  и педагоги отмечены дипломами, благодарственными письмами, подарками и сувенирами от Смоленской АЭС и информационного центра по атомной энергии. 

Работы победителей будут отправлены в оргкомитет Всероссийского конкурса, где в мае состоится подведение итогов.
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