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VII конкурс исследовательских работ «Атомная наука и техника» стартовал в России
2 октября стартовал VII Всероссийский конкурс исследовательских и реферативных работ «Атомная наука и техника». Конкурс для школьников и студентов от 10 до 18 лет проводится сетью информационных центров по атомной энергии при поддержке Госкорпорации  «Росатом».

Основная цель конкурса – привлечь внимание подрастающего поколения к современному этапу и перспективам развития ядерной энергетики и науке в атомной отрасли. 
«Достоверность без границ» – девиз конкурса в 2014–2015 годах.   Главной особенностью седьмой «Атомной науки и техники» станет расширение географии. В этом году в конкурсе впервые смогут принять участие школьники и студенты, проживающие за пределами 17 регионов присутствия информационных центров по атомной энергии, а также подростки из других стран, пишущие на русском языке.
Еще одна новость от организаторов – расширение тематики и целевой аудитории.  «Атомная наука и техника», изначально ориентированная на юных изобретателей и исследователей в естественнонаучной сфере, теперь открывает большие возможности для юных журналистов и гуманитариев. Им предлагается взглянуть на атомный промышленный комплекс с точки зрения экологии, экономики,   психологии, урбанистики и даже философии. 
В 2014–2015 годах участники смогут проявить себя в номинациях   «Исследовательский проект», «Реферативное исследование» и  «Журналистская работа».  
Номинация «Исследовательский проект» создана для тех, кто любит экспериментировать, конструировать  и готов применить эти навыки для изучения атомной тематики. Впервые организаторы не  накладывают жестких ограничений на формат презентации исследований:  это могут быть мониторинги и дневники наблюдений в формате текстового документа, и презентации,  видеоролики в формате TED. 
Участникам номинации «Реферативное исследование» предстоит не только подготовить качественный реферат, содержащий не менее 60% авторского текста, но и пройти этап очной защиты своего исследования перед членами регионального и федерального жюри. 
 «Здесь есть о чем рассказать» – название конкурса журналистских работ в рамках «Атомной науки и техники». Каждый день атомной отрасли – это работа тысяч людей, многие из которых достойны стать героями статей, телевизионных и радиорепортажей. Какими качествами должен обладать человек, чтобы стать успешным в атомной отрасли? Кто продвигает атомную науку вперед, и в чем суть этих разработок? Что привлекает сотрудников атомных предприятий в их ежедневной работе? Основное требование к  работам юных журналистов – создание образа героев материалов через их повседневную деятельность. 
Заявки на участие в региональном этапе конкурса принимаются до 15 марта 2015 года в российских информационных центрах по атомной энергии. Школьники и студенты, не проживающие в данных регионах, но желающие принять участие в конкурсе, могут направить свои работы в ближайшие информационные центры. Победители регионального этапа «Атомной науки и техники» примут участие в федеральном этапе конкурса, подведение итогов которого состоится в  апреле 2015 года. 
Более подробно познакомиться с условиями участия в конкурсе и требованиям к работам участников можно по ссылке: http://www.myatom.ru/mediafiles/u/files/Polozhenie_ANIT_2014_2015.doc
Помимо ценных призов, авторы лучших среди победивших работ получат  возможность проконсультироваться по теме своего исследования с членами жюри конкурса: экспертами в области атомных технологий, ведущими российскими научными журналистами и популяризаторами науки. 

Информационные центры по атомной энергии – уникальные коммуникативные платформы для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи  центров  – просвещение в области атомной энергетики, популяризация науки и инноваций. 

Сегодня информационные  центры успешно работают в 17 регионах РФ (Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге), а также во Вьетнаме, Турции и Бангладеш. 
Пресс-служба АНО «Информационный центр атомной отрасли»
