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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В ИЦАЭ Смоленска наградили победителей и призеров международного конкурса
3 ноября в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) состоялось награждение победителей и призеров международного конкурса творческих проектов «Мой атом» для обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций.
Темами конкурса в 2016 году стали «Атом на работе» и «На пути к строению атома». 
На конкурс были представлены работ детей от 5 до 18 лет в номинациях «Информационно-художественное творчество», «Анимационная работа»,  «Литературное творчество» и «Кроссворды и ребусы».
Члены жюри отметили неформальный творческий подход к выполнению конкурсных работ, особенно в номинации «Кроссворды и ребусы», а также высоко оценили применение специальных технологий для создания анимационных работ.  «Хочется отметить не только талантливых детей, которые показали свои возможности в создании работ с помощью современных технологий, но и их родителей, которые поддержали и создали для них творческую атмосферу», – сказала Светлана Колеошкина, кандидат педагогических наук, доцент кафедры теории и методики начального образования СмолГУ. Андрей Дюндин, заведующий кафедрой физики и технических дисциплин СмолГУ, пожелал конкурсантам не останавливаться на достигнутом и покорять новые вершины.   
Всем победителям и призерам были вручены дипломы и ценные призы, среди которых телескопы, глобусы звездного неба, цифровые микроскопы, 3D-ручки и наборы пластика для творчества. 

По решению жюри победителями и призерами финального этапа международного конкурса «Мой атом – 2016» среди смолян стали:

Номинация «Информационно-художественное творчество»:

- возрастная категория 5 – 10 лет

1 место – Софья Сенина, МБОУ «СШ № 3»

- возрастная категория 11 – 18 лет

2 место – Агата Балалаева, МБОУ «СШ № 33»

 
Номинация «Кроссворды и ребусы»:
- возрастная категория 5 – 10 лет

3 место – Олег Сережин, МБОУ «СШ № 3»

 

- возрастная категория 11 – 18 лет

1 место – Александр Разуев, МБОУ «СШ № 24»

 

Номинация «Анимационная работа»:
- возрастная категория 5 – 10 лет

3 место – коллективная работа 2 «Б» класса МБОУ «СШ № 3»

 

Международный конкурс «Мой атом – 2016» – ежегодный детский конкурс творческих работ, который проводится для привлечения детей и молодежи к изучению и осмыслению вопросов мирного использования атомной энергии.

Организатором конкурса является Автономная некоммерческая организация «Информационный центр атомной отрасли» при поддержке Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом».

 

