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Облученная частица сквозь микроскоп: «Академия нескучных наук» в ИЦАЭ
4 марта в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) прошло очередное занятие «Академии нескучных наук», которое провел Андрей Дюндин, заведующий кафедрой физики и технических дисциплин СмолГУ.  Дети и их родители узнали об оптической и атомно-силовой микроскопии. 
Андрей Викторович рассказал, что микроскопы нужны для измерения и исследования малых объектов, показал самые важные устройства микроскопа – окуляр и объектив. «Но самое главное при работе с микроскопом – не раздавить объективом предметное стекло», – наставлял он юных «академиков». 
О том, что такое атомно-силовой микроскоп и каковы его возможности, дети и их родители узнали из видео фильма. Оказалось, что этот микроскоп может работать с предметами очень маленьких размеров. При этом никакой специальной обработки рассматриваемого предмета не требуется. Участники «Академии» убедились в этом, увидев через микроскоп следы от частиц облученной эмульсии. 

Следующее занятие проекта ИЦАЭ «Академия нескучных наук» состоится в апреле.
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