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Юные смоляне из Российского географического общества – участники проектов ИЦАЭ Смоленска
26 января участниками проекта информационного центра по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) «Молодежный кинотеатр ИЦАЭ» стали юные географы молодежного отделения Российского географического общества (РГО).

Тамара Ватлина, кандидат географических наук, преподаватель Смоленского государственного университета (СмолГУ), руководитель молодежного отделения РГО в Смоленске, представила будущим географам научно-популярные фильмы о самом глубоком озере на планете Байкал и Баргузинском заповеднике, который располагается на территории Северо-Байкальского района.  

Какое воздействие оказывает Байкал на местный климат? Какая единственная река вытекает из озера? Каких два разных субъекта РФ находятся по обе стороны Байкала? На эти и другие вопросы смогли ответить молодые люди после просмотра фильма. Кроме того, они узнали об уникальных свойствах байкальской пресной воды, о неповторимом животном и растительном мире озера.

Не менее интересным для молодых людей стал научно-популярный фильм, рассказывающий о Баргузинском заповеднике. В заповеднике обитают животные из разных широт. А его символом, по праву, считается баргузинский соболь. Именно для спасения этого зверька и был организован старейший заповедник России.

Сотрудничество ИЦАЭ и Смоленского молодежного отделения РГО продолжится в течение года. Впереди – совместные научно-популярные проекты, интерактивные локации.
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