В Смоленске начинается Неделя высоких технологий и технопредпринимательства

VI Всероссийская школьная Неделя высоких технологий и технопредпринимательства (НВТиТ)  пройдет  с 13 по 19 марта 2017 года под эгидой Министерства образования и науки РФ.  Традиционно организаторами события  станут самые наукоемкие и технологичные компании страны – Госкорпорация Росатом, представленная сетью Информационных центров по атомной энергии (ИЦАЭ), Фонд инфраструктурных и образовательных программ, Госкорпорация Роскосмос и  Объединенная ракетно-космическая корпорация (ОРКК).

Основная задача Недели – знакомство школьников с современными научными разработками, технологиями и инновациями, а также повышение интереса выпускников к современным техническим специальностям. Организаторы Недели представят обширную программу мероприятий,  зачастую уникальных по своим возможностям и форматам.
Открытие НВТиТ состоится 13 марта в Образовательном центре «Сириус»  в г. Сочи. Открытие пройдет в формате трех лекций, во время которых будет организована прямая онлайн трансляция в ЛекториУМе Сириуса https://sochisirius.ru/video_lectures. Таким образом, любая школа в стране сможет принять участие в этом образовательном событии. 
В «Сириусе» организаторы Недели встретятся с  участниками мартовской образовательной смены направления «Наука» по углубленному изучению физики, которая объединила 200 школьников из 47 регионов России, и расскажут им о своей отрасли, ее научном потенциале, ответят на вопросы ребят.
Спикером Госкорпорации «Росатом» станет Олег Кононов, директор «Научно-исследовательского физико-химического института им. Л.Я. Карпова» совместно с Андреем Резниченко, директором по коммуникациям АО «Наука и Инновации». Они расскажут об уникальных разработках атомной отрасли и  проведут мастер-класс по научной журналистике.

Госкорпорация Роскосмос и  Объединенная ракетно-космическая корпорация (ОРКК) будет представлена  Дмитрием Пайсоном, директором информационно-исследовательского центра ОАО «Объединенная ракетно-космическая корпорация». На лекции будут затронуты  темы  освоения космоса человеком, космические исследования и  прикладное использование космических технологий.

Фонд инфраструктурных и образовательных программ проведет для участников открытия мастер-класс по визуализации и обработке изображений наноструктур, продемонстрирует сканирующий зондовый микроскоп (СЗМ) “NanoTutor” и расскажет об экспериментах, с помощью которых ученые шаг за шагом проникали в наномир. Эту лекцию прочитает доктор физико-математических наук, профессор Университета ИТМО, заместитель директора Института аналитического приборостроения РАН Александр Голубок, а мастер-класс о наноструктурах проведет его коллега, кандидат физико-математических наук, доцент Университета ИТМО, руководитель проектов «НТ-СПб» Иван Мухин.
Информационные центры по атомной энергии (ИЦАЭ) подготовили более сотни специальных мероприятий в рамках Недели высоких технологий. Например, школьников младшего и среднего возраста ИЦАЭ Смоленска отправит в «Путешествие по Вселенной» и «Атомный космостарт», познакомит с альтернативными источниками энергии, а старшеклассники сразятся в интеллектуальный турнир «Атомные знатоки». 

Разнообразные экскурсии, в том числе, на Смоленскую АЭС и на производственное объединение «Аналитприбор», откроют всем желающим «кухню» современной российской науки и производства.

Мероприятия недели будут проходить до 19 марта во всех регионах России. С программой НВТ – 2017  в Смоленске можно ознакомиться на сайте http://htweek.ru
