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04.04.2013г. Завершен первый городской математический турнир для младших школьников
В смоленском информационном центре по атомной энергии состоялся финал первого математического турнира «Интеллектик» для учащихся 5 – 6 классов общеобразовательных учреждений г. Смоленска. 

Организаторы турнира – управление образования и молодежной политики Администрации города Смоленска и информационный центр по атомной энергии. Цель проведения турнира – выявление, поддержка и развитие одаренных учащихся с ярко выраженными математическими способностями.

Идея проведения конкурса возникла не случайно. На одной из тематических встреч учителей физики и математики в смоленском информцентре озвучили необходимость проведения конкурса для школьников 5 – 6 классов. Именно в этом возрасте детей можно заинтересовать изучением точных наук, а в дальнейшем – поддерживать и развивать этот познавательный интерес. 

Финал, который прошел в два этапа в смоленском информцентре, собрал победителей и призеров дистанционного конкурса школьников «Юный математик», который проходил среди учащихся 5 – 6 классов школ г. Смоленска в ноябре 2012 года, и лучших младших школьников, которые показали умение хорошо решать задачи в отборочном туре математического турнира «Интеллектик». В общей сложности на разных этапах математического турнира в нем приняли участие более пятисот детей. 

Благодаря передовым компьютерным технологиям, которые реализует информационный центр по атомной энергии в информационном и просветительском процесс, финал математического турнира был проведен в форме игры «Лабиринт».  Юные участники были поделены на шесть команд, каждая из которых ответила на ряд математических вопросов, требующих не только умения быстро и хорошо считать, но и смекалки. Жюри, в состав которого вошли представители управления образования и молодежной политики областного центра и самые опытные учителя математики, определили команду-победителя турнира и лучших игроков. 

Победители и призеры награждены дипломами, призами и сувенирами от смоленского информцентра по атомной энергии. Наталья Сазонова, руководитель информационно-методического отдела смоленского городского управления образования и молодежной политики, пожелала юным смолянам успешного участия в новых конкурсах, олимпиадах и соревнованиях.

Практика проведения подобных турниров станет постоянной. 
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