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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85
www.myatom.ru
04.05.2012 г. «Брейн-ринг» - игра продолжается!
Смоленский информационный центр по атомной энергии продолжает свое сотрудничество с Деловым и Игровым Клубом Смоленских интеллектуалов –ДИКСИ. Теперь на площадке центра собрались команды студентов, чтобы состязаться в интеллектуальной игре «Брейн-ринг».

«География» команд оказалась обширной: от Смоленского государственного университета и Национального исследовательского университета «МЭИ» в г. Смоленск до Смоленской государственной медицинской академии.

Итак, в интеллектуальный бой вступили восемь команд. Это команды: «Сборная МГГУ и СмолГУ», «Бредогенераторы» (НИУ «МЭИ» в г. Смоленск), «Снежинка» (естественно-географический факультет СмолГУ), «Кинетический Континиум» (физико-математический факультет СмолГУ), «Побег папайи» (факультет экономики и управления СмолГУ), «Филфак» (СмолГУ), «Чахлый пацвинук» (сборная СмолГУ и СГМА), «Лечебный» (СГМА).

Перед тем, как игроки начали состязаться, они посмотрели фильм «Путешествие в мир атомной энергии» и даже смогли собрать атомный реактор.

Затем команды разделились на две группы по четыре команды и соревновались друг с другом в отборочных турах. Затем лучшие команды вышли в финал и состязались за первое, второе и третье места. 

Благодаря современным компьютерным технологиям и специально разработанной программе, игроки смогли точно и быстро реагировать и отвечать на вопросы. Среди вопросов, которые озвучивал ведущий (с этой ролью, как всегда, блестяще справился заместитель президента смоленского клуба «ДИКСИ» Константин Веселовский), прозвучали вопросы, которые касаются и атомной отрасли. 

Игра в результате получилась очень увлекательной, динамичной и острой. Победителем стала команда СГМА «Лечебный», а призерами – команды «Кинтетический Континиум» и «Бредогенераторы».

Руководитель центра Наталья Кибисова поблагодарила студентов за интересную игру и вручила победителям и призерам книгу «Атомная энергия: Понять будущее» с пожеланием совершенствовать свои знания по вопросам атомной отрасли.
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