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«Дороги Победы: Москва – Смоленск»: ИЦАЭ стал участником всероссийской акции
30 июня и 1 июля информационный центр по атомной энергии Смоленска принимал у себя представителей всероссийской патриотической акции «Дороги Победы: Москва – Смоленск». 
В рамках акции школьники, кадеты, курсанты и дети из социальных учреждений посещают военно-исторические памятники российских городов. Смоленск – город-Герой – является одним из центральных по маршруту «Дороги Победы».

Участники акции совместно с  партнером ИЦАЭ туристским визит-центром «Смоленский терем» посетили центр и познакомились с его современными технологиями и просветительскими программами. Перед этим школьники посетили знаковые места столицы региона – площадь Победы, сквер Памяти Героев, музей Великой Отечественной войны, Громовую башню.

 В ИЦАЭ гости узнали о применении современных радиационных технологий в медицине, космосе и сельском хозяйстве, проверили знания в интерактивной викторине, благодаря радиометру, который установлен на «солнечной лужайке» информцентра, измерили уровень своей радиоактивности. А напоследок участники акции сделали селфи с котом Шредингера, почувствовали себя Эйнштейном, Курчатовым и Гагариным. 
В течение лета экскурсии для участников акции будут продолжаться. Ближайшая из них в ИЦАЭ – 16 июля. 
Всероссийская патриотическая акция «Дороги Победы» организована Российским военно-историческим обществом и Ростуризмом при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Министерства обороны Российской Федерации, Министерства образования и науки Российской Федерации, Правительства Москвы и Правительства Московской области.

Целью акции является воспитание патриотических чувств у детей и подростков школьного возраста, пробуждение у них интереса к изучению культурно-исторического наследия нашей страны. Бесплатные экскурсии проходят 6 дней в неделю и охватывают 30 маршрутов.
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