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05.03.2013г. Дни информирования о Смоленской АЭС стартовали в региональном центре по атомной энергии
В смоленском информационном центре по атомной энергии дан старт просветительскому проекту «Дни информирования. Смоленская АЭС вчера, сегодня, завтра». 

Новая информационная кампании направлена на расширенное и глубокое просвещение населения смоленского региона об истории и перспективах основного отраслевого предприятия – Смоленской АЭС. Дни информирования будут проходить в информцентре в течение года с привлечением ведущих специалистов Смоленской АЭС, в том числе и ветеранов атомной отрасли. В рамках мероприятий проекта посетители центра смогут познакомиться с тематической выставкой «Смоленская АЭС: вчера, сегодня, завтра» и со свежими номерами отраслевого издания «Смоленский атом». 

Первыми участниками проекта стали будущие экологи – студенты естественно-географического факультета Смоленского государственного университета. Они уже смогли убедиться в безопасной эксплуатации атомной станции, побывав на экскурсии на одном из энергоблоков САЭС. Теперь, в видеозале информцентра, им представилась возможность увидеть презентацию нового фильма об атомной станции, который был подготовлен к тридцатилетнему юбилею пуска первого энергоблока. Студенты узнали об истории строительства станции, о тех людях, которые стояли у истоков атомной энергетики Смоленщины.  

Затем студенты-экологи проверили свои знания о работе Смоленской АЭС, ответив на вопросы интерактивной викторины, специально подготовленной сотрудниками информцентра. Победителю были вручены книги от информцентра по атомной энергии. 

Первый День информирования показал свою эффективность и необходимость: будущее строительство САЭС-2 вызывает много вопросов, и новый проект поможет смолянам получить информацию из достоверных источников. 
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