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05.06.2012 г. В интеграции – залог успеха! 
Несмотря на горячую экзаменационную пору, руководители смоленских школ собрались в Информационном центре по атомной энергии, чтобы услышать мнение научного эксперта о современной образовательной среде. Более двадцати лет научную поддержку педагогам Смоленска оказывает доктор педагогических наук, профессор Московского института открытого образования Петр Иванович Третьяков. За это время усилиями Управления образования Администрации города Смоленска работники образования, руководители общеобразовательных учреждений, заместители директора по методической работе, заведующие дошкольными образовательными учреждениями прошли научную  подготовку у Петра Ивановича. 

В эти летние дни в Смоленском информационном центре по атомной энергии руководители общеобразовательных учреждений и заместители директора, курирующие методическую работу стали слушателями и активными участниками авторского семинара «Ресурсы развития образовательной среды в условиях модернизации российского образования». 
Перед смоленскими педагогами Петр Иванович Третьяков говорил об особенностях и проблемах современного образования. Он глубоко убежден в том, что образование является одним из факторов развития культурного человека. Поэтому очень важно педагогам научиться относиться к ребенку как к индивидуальности. Главная задача педагога на уроке – создать для каждого ученика ситуацию успеха. «Не надо скупиться на похвалу», – говорит Петр Иванович. Именно такой подход, по мнению Петра Ивановича, будет являться залогом успеха тандема «учитель – ученик». Педагог с большим опытом работы, Петр Иванович – сторонник  создания такой адаптивной образовательной среды для детей, где будут разнообразные программы, условия дружественного характера, полноценность эмоционально-нравственного, интеллектуального и физического развития. Все это он отразил в своем проекте «Строим новую школу», главная идея которого – индивидуальный подход к ученику. 

На итоговом практическом занятии участники семинара разработали собственные инновационные проекты.
Сегодня Смоленский информационный центр по атомной энергии активно интегрируется в общую образовательную и социокультурную среду региона. Впереди много совместных планов на благо подрастающего поколения юных смолян. 
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