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В смоленском информационном центре по атомной энергии прошла региональная научно-практическая конференция «Посниковские чтения. Творческое наследие А. С. Посникова и современность».
Конференция посвящена известному русскому ученому, уроженцу Смоленской губернии Александру Сергеевичу Посникову, автору фундаментальных трудов по промышленному развитию России. 
Александр Сергеевич Посников, профессор, создатель экономического отделения Петербургского политехнического института, депутат IV Государственной думы был среди тех, кто внес реальный вклад в развитие российской высшей школы в конце XIX –  начале XX века.

Приветствуя участников конференции, Николай Петрович Сенченков, доктор педагогических наук, первый проректор Смоленского государственного университета, отметил, что тема конференции не случайна. «Мы должны обращаться к опыту наших выдающихся предков, которые заглядывали в будущее. В этом смысле, Посников опередил свое время. Сейчас, когда прерывается связь поколений, это наиболее актуально. Хотелось бы, чтобы конференция донесла идеи нашего выдающегося земляка до современных молодых людей. Надеюсь, что секции конференции в будущем расширят свою работу для школьников, учителей и краеведов», – сказал Николай Сенченков.
Несмотря на то, что конференция имеет региональный статус,  в Смоленск приехали гости не только из других городов России, но и из Белоруссии и Германии. Конференция прошла при финансовой поддержке Российского гуманитарного научного фонда и Администрации Смоленской области.

В интервью телеканалу ГТРК – Смоленск Тамара Васильевна Боровикова, доктор педагогических наук, профессор, сказала: «Мы возвращаем имя Посникова не только Смоленщине, но и всей России. И одна из важных целей нашей конференции – собрать потомков выдающегося педагога и политического деятеля, нашего земляка. К нашей радости, приехал из Санкт-Петербурга потомок Посникова – Борис Александрович Посников». «Я приехал почтить память своего деда, который внес неоценимый вклад в российскую культуру. Он был человеком разносторонних взглядов, выдающейся личностью, которой по праву может гордиться Россия», – обратился к гостям Борис Александрович. Он рассказал слушателям о малоизвестных, но интересных и насыщенных страницах жизни Александра Сергеевича. Работа конференции была разнообразна по направлениям. В рамках обсуждения одного из них – «Инновационные процессы в образовании» – была представлена деятельность смоленского информационного центра по атомной энергии и его роль в создании адаптивной образовательной и социокультурной среды региона. К открытию конференции выпущен сборник научных статей, среди которых представлена работа руководителя смоленского информцентра по атомной энергии Натальи Кибисовой.  

Организатором конференции является факультет управления Смоленского государственного университета, при финансовой поддержке Российского гуманитарного научного фонда и Администрации Смоленской области. 
Александр Сергеевич Посников – общественный и политический деятель, вошел в историю отечественной высшей школы как создатель и декан первого экономического отделения в России, созданного в Санкт-Петербургском политехническом институте. Долгое время возглавлял институт, а позже был избран его Почетным членом. 
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