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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК
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06.12.2012г. «Атомный» зачет сдан успешно!

В преддверии 30-летия пуска первого энергоблока Смоленской АЭС  в смоленском информационном центре по атомной энергии проходила специальная программа для школьников и студентов «Атомный зачет».

Более двухсот смоленских школьников и студентов средних специальных и высших учебных заведений успешно сдали «атомный» зачет, показав глубокие знания по физике и атомной энергетике. Самыми знающими из школьников оказались ребята школы №28.

Сначала гости центра активизировали свои знания с помощью научно-популярной программы в жанре 3D. После чего могли приступать к «атомному» зачету, который состоял из нескольких отборочных этапов  и финала. Один из этапов турнира – региональный –  был посвящен главному отраслевому предприятию региона – Смоленской атомной станции. Что означает аббревиатура и цифры в названии реактора? Сколько в России действующих атомных станций? В каких единицах измеряется радиация? Многие из тех, кто пришел на зачет в информцентр, принимали активное участие в проекте «Осенний марафон: что ты знаешь о Смоленской АЭС?», поэтому для них не составило труда ответить на непростые вопросы.

В финал выходили команды, набравшие наибольшее количество правильных ответов на отборочных этапах. Команде-победителю сотрудники смоленского информцентра по атомной энергии вручили сертификат, подтверждающий сдачу «атомного» зачета, и памятные подарки.  
По просьбе образовательных учреждений Смоленска в будущем принять участие в «Атомном зачете» смогут и другие школьники и студенты. 
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