Смоленск, 07.05.2013г. Подведены итоги регионального этапа конкурса «Мой атом»

В смоленском информцентре по атомной энергии подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса творческих работ «Мой атом». 

Для участия в региональном этапе конкурса представлено 157 работ из 33 общеобразовательных учреждений, дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования Смоленской области. Все работы представлены в двух возрастных категориях и по номинациям, соответствующим положению о конкурсе. 

Представленные работы оценивало компетентное жюри под председательством Веры Самариной – профессора, заслуженного художника России, члена Союза художников России, художника-графика, и Евгения Шупты – начальника центра общественной информации Смоленской АЭС.

Участники продемонстрировали индивидуальный и креативный подход к раскрытию темы об атомной отрасли. Особенно отличились дети из города-спутника Смоленской АЭС – Десногорска. У многих из них родители работают на атомной станции, большинство ребят имели возможность оказаться внутри атомного гиганта.

По решению авторитетного жюри победителями творческого конкурса стали:

- Пилипчук Александр (МБДУО д/с «Ласточка», г. Десногорск). Работа «Мир, дружба, атом»
- Синякова Татьяна (МБОУ ДОД «Детская школа искусств» №8, г. Смоленск). Работа «Мирный атом»
- Прокопец Ангелина (МБОУ СОШ №4, г. Десногорск). Работа «Зеленая планета»

- Киселева Алина (МБОУ СОШ №40, г. Смоленск). Работа «Время мирного атома»

- Сныткин Евгений, Кузьменко Андрей (ОГБОУКШИ «СФКК», г. Смоленск). Работа «Атомная станция»

- Ступникова Мария (МБОУ СОШ №4, г. Десногорск). Работа «Раз, два, три, четыре, пять, буду атом изучать!»
Лучшие творческие работы представлены на выставке, которая располагается в смоленском информационном центре по атомной энергии, и будет работать в течение месяца. Виртуальную экскурсию по выставке можно совершить на сайте www.smolensk.myatom.ru.

Церемония награждения победителей и призеров регионального этапа Всероссийского конкурса творческих работ «Мой атом» будет посвящена Дню защиты детей и состоится 31 мая 2013г. в 12:00 в информационном центре по атомной энергии в г. Смоленске. 
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