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07.05.2013г. Создание проектов – универсальный способ обучения современного школьника
Заключительная в этом учебном году встреча творческой группы учителей географии состоялась в смоленском информационном центре по атомной энергии. Она была посвящена организации проектной деятельности в обучении в рамках введения Федерального государственного образовательного стандарта второго поколения. 

Введение нового образовательного стандарта диктует особые требования к разработке современного урока. Обращаясь к педагогам, Светлана Деменкова, менеджер-методист Управления образования и молодежной политики Администрации г. Смоленска, отметила, что проектная деятельность является способом формирования универсальных действий и одним из главных мотиваторов обучения современного ученика.
О теоретической основе и структуре проектного метода коллегам рассказала Ольга Петровна Деменкова, учитель школы № 26 имени А. С. Пушкина, руководитель творческой группы учителей географии. Она подчеркнула, что успех работы такого метода зависит то того, насколько его участники будут самостоятельны в мышлении. Особое внимание Ольга Петровна обратила на важность формы презентации проекта, а также на роль учителя в реализации проектной деятельности и организацию мини-проекта во время урока. 

Елена Леонидовна Данилова, учитель гимназии №4, и Дина Ивановна Тарасевич, учитель гимназии №1 имени Н.М. Пржевальского, поделились своим опытом использования данного метода и решением трудностей, с которыми они столкнулись в процессе работы.

В конце встречи Светлана Деменкова обратилась к педагогам с настоятельной просьбой: «Вы должны формировать свою профессиональную деятельность таким образом, чтобы дети, которых вы выпускаете, сумели найти свое место в жизни». 

Так как встреча прошла накануне праздника Победы, смоленские учителя с удовольствием приняли участие в акции «Георгиевская ленточка». 
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