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07.11.2012г. Дарите радость детям!

«Атомная» благотворительная акция прошла в смоленском информационном центре по атомной энергии в рамках проекта «Радость – детям!»

В течение двух дней студенты-волонтеры физико-математического факультета СмолГУ и сотрудники информационного центра по атомной энергии проводили специально подготовленную познавательно-развлекательную программу для Шаталовского детского дома и для детей и подростков с ограниченными возможностями и инвалидов молодого возраста «Вишенки».  А для детей из центра «Вишенки» программа получилась еще и праздничной. В этом году реабилитационному центру исполнилось 10 лет!

В фойе информцентра, на «солнечной лужайке», дети и студенты знакомились друг с другом, играя и соревнуясь. Для начала им нужно было представиться самим, перечислив имена тех, кто оказался с ними в общем круге. Их имена, как снежный ком, наваливались друг на друга, но ребят это не испугало! Они легко и весело справились с заданием. А потом им предстояло пересчитать друг у друга карманы, встать по росту, да еще и по длине волос и стопы! Игры для детей оказались не только увлекательными, но и развивающими: ведь им надо было быть внимательными, быстрыми и ловкими. 

После того, как ребята адаптировались, они совершили увлекательное виртуальное путешествие по просторам космоса и по городам мира. Волонтеры и здесь не оставили ребят без внимания. Они помогали им решать сложные викторины и головоломки «Умного стола». Всем гостям были вручены памятные призы от информационного центра, а библиотеки интерната и реабилитационного центра пополнились новыми поступлениями из «Курчатовской библиотеки».

Гости из «Вишенок» не остались в долгу. В видеозале центра прошла юбилейная презентация центра для детей и подростков с ограниченными возможностями и инвалидов молодого возраста. В благодарность смоленскому информцентру была подарена историческая книга, а дети из театра-студии «Вишенка» показали инсценировку отрывка из басни Ивана Андреевича Крылова «Кукушка и петух». Это особенно ценно, ведь таким детям иногда трудно сделать то, что делает обычный ребенок, не задумываясь. «Вы – наши новые друзья. Спасибо за минуты славы, которые вы дарите детям. Успехов вам и особое спасибо за общение с волонтерами», – поблагодарила сотрудников информцентра Светлана Алексеевна Новикова – директор центра «Вишенки».

Проект «Радость – детям!» стартовал в смоленском информцентре летом 2012 года. Эта акция проходит специально для детей из социально-реабилитационных центров. Небольшие познавательные приключения и задачи, которые находят ребята в смоленском информационном центре, добавляют ярких и радостных минут к праздничным дням и каникулам. 
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