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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85

www.myatom.ru
07.12.2013г. В Смоленске определились лучшие интеллектуалы среди молодых энергетиков
7 декабря в смоленском информационном центре по атомной энергии прошел интеллектуальный турнир молодых энергетиков Смоленской области «Что? Где? Когда?».

Впервые в турнире встретились шесть команд из Десногорска и Смоленска: молодые энергетики Смоленской АЭС и филиала МРСК Центра – Смолэнерго, студенческие команды смоленского филиала Национального исследовательского института «Московский энергетический университет» и физико-математического факультета Смоленского государственного университета, команда городского интеллектуального клуба «ДИКСИ» и сборная команда «энергоклассов» школы №33 г. Смоленска.

Игра проходила в два этапа. Сначала молодые энергетики сражались в турнире «Что? Где? Когда?», где разыграли 24 вопроса, а затем – в «Мультибрейн», где было разыграно 40 вопросов. 

С ролью ведущего блестяще справился Константин Веселовский, заместитель президента смоленского клуба «ДИКСИ». 
В роли экспертов в этот день выступили Роман Петров, начальник отдела общественных связей управления информации и общественных связей Смоленской АЭС, Наталья Кибисова, руководитель информцентра, Эльвира Лубенец, специалист Центра дополнительного образования СмолГУ, Дмитрий Власенков, ветеран интеллектуального движения в Смоленске. Возглавил игровое жюри Дмитрий Аболонко, руководитель смоленского интеллектуального клуба «ДИКСИ». В приветственном слове они пожелали игрокам победы и нескучной игры.

Игра стала настоящей битвой интеллектуалов. В первом этапе «Что? Где? Когда?» ответ знатоков принимался письменно после минуты обсуждения. По итогам игры вперед вырвалась команда смоленских интеллектуалов «Внуки – энергетики». 

Второй этап – «Брейн-ринг» – получился еще более азартным, динамичным и острым. Благодаря современным компьютерным технологиям смоленского информцентра и специально разработанной программе, игроки смогли точно и быстро реагировать и отвечать на вопросы. В этом этапе лидерами определилась команда Смоленской АЭС «Три тысячных».

По общим результатам двух этапов победу завоевала смоленская команда «Внуки – энергетики». «Серебро» по праву заслужила команда молодых атомщиков «Три Тысячных». На третье место поднялась команда «Энергия интеллекта», которая представляла филиал МРСК – ЦЕНТРА «Смолэнерго».

  Победителям и призерам интеллектуального турнира от смоленского информационного центра были вручены кубки, медали, подарочные издания книги «Атомный век» и диски с фильмом «Творцы атомной энергетики».

Проведение интеллектуальных турниров на площадке смоленского информцентра стало доброй традицией. В ближайшее время в информцентре соберутся лучшие интеллектуалы области, чтобы померяться силами в региональном этапе известной российским телезрителям «Своей игре».  
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