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«Библио транзит»: ИЦАЭ Смоленска презентовал 
«Курчатовскую библиотеку» 
7 июля в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) состоялась встреча с представителями библиотеки Смоленского государственного университета. В Год литературы сотрудники ИЦАЭ Смоленска презентовали библиотеке СмолГУ «Курчатовскую библиотеку» и обсудили  совместные направления научно-просветительских проектов.
Наталья Кибисова, руководитель ИЦАЭ, рассказала гостям о целях и миссии центра, представила его уникальные технические возможности. Представители университетской библиотеки узнали о партнерах центра,  интересных проектах как федерального, так и регионального уровня, инициатором или соорганизатором которых выступает ИЦАЭ Смоленска. Среди них – городской конкурс для старшеклассников «Атомные знатоки», конкурсы по физике и математике для школьников младшего и среднего возраста «Апельсин» и «Интеллектик» и другие научно-просветительские проекты. Кроме того, библиотекари увидели примеры современных форматов работы со школьниками и студентами, которые активно используют в своей работе сотрудники ИЦАЭ. 

Убедиться в широких возможностях центра и испытать его уникальную инновационную базу гости центра смогли, посмотрев одну из 3D-программ «Путешествие в мир атомной энергии», где их особенно впечатлила интерактивная часть.
По окончании встречи сотрудники ИЦАЭ Смоленска передали в дар библиотеке СмолГУ 200 экземпляров научно-популярных книг и брошюр об атомной отрасли, которые будут использованы в тематической выставке, посвященной 70-летию отрасли. 
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