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10.02.2014г. Смоленская молодежь стала участником онлайн-лекции компании Google
Смоленские школьники, лицеисты при МИФИ и студенты физико-математического факультета Смоленского государственного университета стали участниками онлайн-лекции «Возможности для творчества, науки и бизнеса в Интернете» в смоленском информационном центре по атомной энергии. 
Онлайн-лекция была проведена в рамках заявленного компанией Google конкурса «Цифровое поколение. Вперед!» Ее провели Ксения Карякина, представитель команды Google в России, и Кирилл Литовинский, представитель команды YouTube.

Ксения Карякина рассказала аудитории о возможностях Интернета для творчества, науки  и образования. Благодаря инновационным технологиям Google, разработаны многие интересные проекты, в том числе «Москва – Владивосток: виртуальные путешествия на Картах Google», арт-проект и академия культуры, которые позволяют совершать виртуальные путешествия не только по музеям с мировой известностью, но и по региональным музеям нашей страны. Особый интерес у молодежной аудитории вызвала информация о секретных лабораториях Google, где программисты занимаются разработкой технологий будущего. Например, для людей с ограниченным зрением разработана машина без водителя, а для беспроводного доступа в Интернет в труднодоступных районах разработан встраиваемый компьютер в солнечные очки. Полезной оказалась информация и о проекте «Разбираем Интернет», разработанном специально для школьников. Более подробно Ксения Корякина остановилась  на тех проектах, которые были разработаны молодыми людьми из разных стран мира для конкурса «Цифровое поколение. Вперед!» «Вы сами можете делать такие проекты, реализовывать свои идеи», – обратилась она к молодежи.

Кирилл Литовинский рассказал о возможностях самого популярного видео хостинга. По его мнению, YouTube наполняет «поколение С» – это поколение создателей, самые активные потребители сетевого видео контента.

После лекции к молодежной аудитории смоленского информцентра обратился региональный эксперт Олег Демьянов, который занимается разработкой и реализацией детских мобильных приложений под мобильные платформы. «Мы активно участвуем во всех конкурсах такого рода, и призываем действовать вас», – обратился он к школьникам, лицеистам и студентам.

Совсем скоро в смоленском информационном центре по атомной энергии региональные эксперты – молодые руководители смоленских успешных IT-компаний – проведут мастер-классы для потенциальных участников конкурса Google «Цифровое поколение. Вперед!» 
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