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10.02.2014г. День физико-математического факультета в смоленском информцентре

В смоленском информцентре по атомной энергии прошел ежегодный День физико-математического факультета.  

В этот день здесь собрались школьники со всех уголков смоленского региона, которые связывают с физикой, математикой и информатикой свою будущую профессиональную деятельность. 

К будущим абитуриентам с приветственным словом обратился Иван Болотин, декан физико-математического факультета Смоленского государственного университета. Иван Борисович рассказал о направлениях подготовки на факультете, о вступительных испытаниях, о дополнительных возможностях, которые предлагает факультет для профессионального развития и самосовершенствования. «Физико-математический факультет ставит перед собой амбициозные цели. Нам нужны активные молодые люди, которые желают получить знания», – сказал Иван Болотин. 

Особенно будущие студенты заинтересовались информацией о возможности совмещать занятия наукой с возможностью заработка, разрабатывая собственные проекты. Это доказали приглашенные представители компаний, с которыми сотрудничает факультет, а также преподаватели, которые продемонстрировали выпускникам школ современные возможности: обучение и работа в Сетевой академии CISCO, использование программных продуктов Autodesk, освоение учебного курса «Промышленное программирование» от компании EDISOFT, а также сотрудничество с учебно-методическим центром «ЗАВАНТ». Подтверждением такого тесного сотрудничества стало вручение сертификатов от компании EDOSOFT студентам старших курсов – активным участникам проектов. Кроме того, перед абитуриентами выступил директор компании ООО «Twins» Василий Чуранов, который рассказал о специфике компании, и о том, почему компания ждет у себя выпускников физмата СмолГУ. «Во время учебы на физико-математическом факультете развивается проектное мышление. Это то, что нужно в современном мире», – убежден Василий. «Чтобы вам было интересно учиться, вам обязательно нужно самостоятельно пробовать делать свои проекты. Если у вас есть, что показать, то есть большая вероятность, что это сразу заинтересует работодателя.  Проявляйте максимум инициативы», – наставлял он школьников.

По окончании встречи ребята познакомились с инновационными компьютерными и техническими возможностями смоленского информцентра по атомной энергии, а также стали участниками выставки, посвященной Дню российской науки и открытию зимних олимпийских игр в Сочи.  
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