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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В Смоленске определили лучших школьников – победителей конкурса по математике «Интеллектик»
10 марта в Информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) состоялся финал ежегодного городского математического турнира «Интеллектик» для учащихся 5 – 6 классов областного центра. 

Инициатором проведения математического турнира стал ИЦАЭ Смоленска при организационной поддержке Управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска.

Цель турнира – выявление, поддержка и развитие одаренных учащихся с ярко выраженными математическими способностями.

Участниками финала «Интеллектик – 2015» стали лучшие из 200 младших школьников Смоленска, которые показали умение хорошо решать задачи в отборочном туре. 

Финал «Интеллектика» традиционно прошел в форме игры «Лабиринт» с использованием компьютерных технологий информцентра. Юные участники были поделены на шесть команд – «Эрудиты», «Знайки», «Умники», «Квантики», «Феномены», «Интеллектуалы». Каждой команде предстояло выбраться из лабиринта, ответив на вопросы и решая задачи, требующие смекалки, умения быстро считать и логически мыслить. В Год литературы школьникам предстояло ответить на вопросы, которые соединили в себе литературу с математикой. Ребята должны были определить, какую математическую ошибку допустил Александр Сергеевич Пушкин в «Сказке о Царе Салтане», решить задачки от Григория Остера и Льва Толстого и быстро сообразить, как называются сказки или другие литературные произведения, в которых содержатся числа. 

«Интеллектики» блестяще справились с задачей. Игроков сопровождали волонтеры – старшеклассники гимназии № 1 им. Н. М. Пржевальского. Жюри, в состав которого вошли представители управления образования и молодежной политики и самые опытные учителя математики, определили команду-победителя турнира. Ею стала команда «Эрудиты» в составе:  
- Владимир Свириденков – МБОУ СОШ №40

- Андрей Гудков – МБОУ СОШ №17

- Константин Гмыриков – МБОУ СОШ №37

- Георгий Шукалов – МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»

- Владислав Ряжечкин – МБОУ «СШ №29»

- Дмитрий Романьков – МБОУ «Гимназия №4».

Кроме того, жюри определили лучших игроков каждой команды:

- Георгий Шукалов – МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»
- Анна Фирсова – МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»

- Владислав Кауркин – МБОУ «Лицей №1 им. академика Б.Н. Петрова»

- Вероника Новикова – МБОУ «СШ №11»

- Арина Карпеченкова – МБОУ «СШ №35»

- Елизавета Хатилина – МБОУ «Гимназия №4»

Победителям, призерам, лучшим игрокам городского математического турнира «Интеллектик», а также волонтерам и педагогам были вручены дипломы и призы от ИЦАЭ Смоленска. 

Итоги конкурса можно увидеть на сайте ИЦАЭ Смоленска по ссылке: http://smolensk.myatom.ru/centr/regionalnye_konkursy/2013/26-03-1
Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) — уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ - популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили более 45 тысяч человек, в том числе более 19 тысяч человек — в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине, Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
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