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«От старшего лейтенанта до майора – за 108 минут»: 
в ИЦАЭ Смоленска отметили День космонавтики

С 6 по 11 апреля в Информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) проходил «космический марафон», посвященный празднованию Дня космонавтики. 

Проведение марафона в течение недели стало доброй традицией ИЦАЭ Смоленска, ведь День космонавтики – особый праздник для смолян.

В течение недели в марафоне приняли участие более 200 учащихся младших и старших классов смоленских школ. Дети отправились в виртуальное космическое путешествие, прикоснулись к интересной науке астрономии, а кто-то из них впервые узнал об истории освоения космоса.  Кроме этого, ребята приняли участие в интеллектуальных «космических боях», которые специально для них подготовили сотрудники центра. Ребята должны были собрать космические пазлы и ответить на вопросы «Эрудит-турнира».  Самые активные и удачливые получили призы и сувениры от информцентра. 
Наиболее интересным для школьников стало видео путешествие на родину первого космонавта, благодаря которому они узнали, как жил маленький Юра с родителями, и как осуществил свою мечту полететь в космос.
Среди школьников, которые пришли отпраздновать День космонавтики в ИЦАЭ Смоленска, были ребята из школы №8, которых на солнечной лужайке инфморцентра торжественно посвятили в «юные гагаринцы».  

Отпраздновать День космонавтики пришли и воспитанники «Смоленского фельдмаршала Кутузова кадетского корпуса». Ребята стали участниками лекции регионального эксперта по ракетной технике Александра Назаренко. Он рассказал кадетам о международных Гагаринских чтениях, которые ежегодно проходят на родине первого космонавта. «Всего за 108 минут Юрий Гагарин смог получить такую информацию, которая послужила для дальнейшего развития космонавтики», – сказал Александр Владимирович. Можно ли полететь на Марс? Встречались ли космонавты с НЛО? Есть ли жизнь помимо Земли? На эти и другие вопросы эксперт дал ребятам исчерпывающие ответы.

Накануне Дня космонавтики самые маленькие посетили ИЦАЭ Смоленска и их родители – участники проекта «Академия нескучных наук» – открыли для себя тайны космоса. От Андрея Дюндина, заведующего кафедрой физики и технических дисциплин Смоленского государственного университета, они узнали, из чего состоит телескоп, какое расстояние от Земли до Солнца, а также определили, на каком расстоянии линза собирает лучи, и познакомились и интересным прибором – оптической скамьей.  

Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
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