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11.04.2014г. «Атомными знатоками» стали смоленские гимназисты

В Смоленске завершились городские интеллектуальные игры для старшеклассников «Атомные знатоки». 

Смоленский информцентр по атомной энергии совместно с Управлением образования и молодежной политики Администрации областного центра и Смоленской АЭС второй год реализует региональный профориентационный проект – интеллектуальный турнир для старшеклассников «Атомные знатоки». 

Среди целей проекта – выявление одаренных детей и молодежи, проявляющих интерес к углубленному изучению предметов технического и естественного цикла, поддержка познавательной творческой инициативы у детей и молодежи. 
В 2014 году в отборочных турах приняли участие команды из 20 общеобразовательных учреждений областного центра. На отборочных играх лучшие школьники показали свои знания по физике и атомной энергетике. Команды прошли четыре этапа: презентация, вопросы по основам физики и основам атомной энергетики. В завершающем туре отборочных игр ребята показали знания об отраслевом предприятии региона – Смоленской АЭС. 
Финал интеллектуальных игр прошел в форме спортивного  «Брейн-ринг». В заключительной игре встретились пять команд: «Эмцэ квадрат» из школы №35, «Сириус» из школы №39 с углубленным изучением отдельных предметов, «СГИП» – гимназия №1 имени Н.М. Пржевальского, «Кварки» –  школа №34 и «Рыцари Бора и Резерфорда», которые представляли физико-математический лицей при МИФИ. 
К финалу юные атомные знатоки подготовились основательно. Так, например, лицеисты МИФИ предстали перед аудиторией в мантиях и исполнили гимн студентов всего мира «Gaudeamus». А игроки команды «СГИП» безапелляционно заявили: «Все в мире для тебя, и море по колено, если в голове твоей омы и амперы».

Все финалисты показали широкую эрудицию не только в ядерной физике, но и в истории развития атомной отрасли и в работе основного отраслевого предприятия смоленского региона. В этом году видео вопросы профессиональных атомщиков касались будущего строительства станции замещения САЭС-2. Не испугали старшеклассников и «Черный ящик» с «Котом в мешке».

Оценивала финальную игру экспертная группа, в состав которой вошли представители органов управления образованием, научной и педагогической общественности областного центра. 

С небольшим отрывом победителями второго городского интеллектуального турнира для старшеклассников «Атомные знатоки» стала команда «СГИП». На втором месте оказались лицеисты, а третье место было присуждено команде «Эмцэ квадрат».

«Все игроки показали сегодня высокий уровень интеллекта и основательные знания в области физики. Участие в турнирах подобного рода поможет вам познавать не только физику, но и в целом ориентироваться в вопросах атомной отрасли. Вы большие молодцы!», – поздравила юных интеллектуалов Елена Кислякова, доцент кафедры физики Смоленского государственного университета. 
Все участники финальной игры получили от смоленского информцентра памятные подарки и сувениры, а победителям и призерам были вручены кубки и медали. 
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