11.07.2012 г. г. Смоленск. Добро пожаловать в «Академию шахмат»!
В рамках интеллектуальных летних каникул в Смоленском информационном центре по атомной энергии начала работу «Академия шахмат». Занятия в ней проводит руководитель Смоленского шахматного клуба Юрий Мешков, мастер спорта СССР, Международный мастер, чемпион мира по шахматам IBSA (Сербия 2010г.), тренер ФИДЕ. Но признанный смоленский шахматист – не единственный, у кого все желающие могут набраться шахматного мастерства. С помощью современных компьютерных технологий информационного центра ученики «академии» на большом экране, в режиме он-лайн, наблюдают за партиями своего наставника с мастерами шахмат со всей страны. Игры сопровождаются комментариями тренера для юной аудитории. Юные смоляне также самостоятельно сражаются в шахматы в сети с использованием оборудования инфоцентра и, конечно, рядом всегда Юрий Алексеевич – опытный наставник, который начал знакомство с шахматами в 12 летнем возрасте именно летом, и уже 40 лет не изменяет этой древней интеллектуальной игре. Под его руководством сформировалась смоленская шахматная школа, и сегодня Юрий Алексеевич приветствует новые современные компьютерные подходы в обучении шахматным премудростям.

Занятия шахматами  дарят детям радость творчества, одновременно с этим являясь эффективным инструментом  развития человека. А применение компьютерных возможностей Информационного центра делает этот процесс обучения современным и увлекательным. 

Кто знает, может и сегодняшние посетители «Академии шахмат» в Информационном центре станут международными гроссмейстерами и мастерами? Но одно несомненно: эта игра будет развивать интеллект у тех учеников, кто в летнее время не только наслаждается природой и отдыхом, но и растет над собой!

Академия шахмат открыта для всех желающих, ведь даже летом детям необходимо развиваться, находить и преумножать свои таланты. 

В планах «Академии шахмат» – занятия для взрослых!
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