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11.09.2012г. Здравствуй, наука!

Специально для первокурсников города Смоленска с нового учебного года в информационном центре по атомной энергии стартовала акция «Здравствуй, наука!»

В этом году тысячи первокурсников пополнили ряды смоленских студентов. Студенческие годы могут стать первыми шагами будущего настоящего ученого на пути к серьезной науке. Информационный центр по атомной энергии, который располагается в стенах одного из старейших вузов западного региона, пригласил начинающих студентов познакомиться с современными информационными, образовательными и просветительскими технологиями – с теми направлениями, которые востребованы современной наукой. 

Первыми «ласточками» стали студенты физико-математического факультета Смоленского государственного университета. Особенно символично то, что в центр их привели старшекурсники, которые передают своим младшим товарищам добрые традиции факультета, одной из которых недавно стало посещение нашего центра. Лейтмотивом выступления кураторов стала мысль из старой притчи – «все в ваших руках!» Руководитель центра Наталья Кибисова рассказала молодым людям о том, с какой целью и где создаются подобные информационные центры. А потом они смогли познакомиться с новейшими научными достижениями по изучению космоса  с помощью 3D программы. Используя интерактивную викторину, студенты проверили свои знания. Первокурсники на практике смогли проверить свои способности решать сложные задачи, разгадывая и собирая сложные головоломки в считанные минуты!

Акция «Здравствуй, наука!» будет проходить в смоленском информационном центре по атомной энергии в течение сентября текущего года. 
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