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10 декабря в Информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ) Смоленска прошла XIII Всероссийская научная конференция «1812 год: война и мир». Организатором конференции выступил Смоленский государственный университет в партнёрстве с музеем «Смоленская крепость» и Смоленским областным краеведческим обществом.  
Впервые конференция прошла в онлайн формате с международным участием. Её участниками стали историки и краеведы, преподаватели и студенты вузов, сотрудники музеев, представители научно-исследовательских организаций.
Участников конференции приветствовали директор музея «Смоленская крепость», лауреат Макариевской премии  Сергей Пиляк и член Совета Федерации РФ, депутат Смоленской областной думы, руководитель «Вахты памяти» на территории Смоленской области, руководитель Смоленской областной общественной организации «Поисковое объединение «Долг» Нина Куликовских. Они поздравили всех с началом конференции и отметили, что она в очередной раз объединила выдающихся исследователей истории Смоленщины и России.
Участники конференции представили свои исследования внутри рассматриваемого периода на разные темы: от актуальных вопросов изучения истории Отечественной войны 1812 года и её событиях   в работах современных российских и региональных историков до проблем сохранения памяти об Отечественной войне сегодня. 
Так, например, Оксана Корнилова,  и.о. главного хранителя Государственного музея «Смоленская крепость», кандидат исторических наук, рассказала об истории крепостной стены в период от Смоленского сражения до освобождения города. О дорогобужских владениях Салтыковых-Барышниковых на арене военных действий и позициях второй западной армии в августе 1812 года рассказали военные историки, члены историко-патриотического объединения «Багратион» Вадим Гаврилов и Григорий Бродский. 
О роли российских врачей – участников Смоленского сражения –  рассказал Владислав Карташов, доктор фармацевтических наук, профессор Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова. Он отметил, что многие врачи получили высшие государственные награды, а информация о каждом из них сегодня уже оцифрована и находится в широком доступе. 
Наталья Горская, доктор исторических наук, профессор СмолГУ, представила семейные воспоминания о бородинских торжествах 1839 года. Она рассказала об открытии памятника героям Бородинской битвы по проекту Антонио Адамини. По этому поводу был устроен праздник, который длился в течение десяти дней и сопровождался парадом и военными манёврами. 
«Память о войне 1812 года утверждала идею монархии и питала идею официальной народности. Власти важно было знать, как поданные воспринимали их усилия», – объяснила историк. На эти вопросы, по словам Натальи Горской, могут дать ответы воспоминания семьи дворян Гжатского уезда Нееловых. «Эти воспоминания дают нам возможности реконструировать эти события с точки зрения самих участников», – отметила Горская. 

Ежегодная тема конференции – война 1812 года. Её участники – учёные, которые занимаются проблемами довоенной истории, взаимоотношениями России и Франции, проблемами войны 1812 года и послевоенного восстановления городов, в том числе, и Смоленской Губернии. 



