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11.12.2013г. Россия – это мы!
В течение месяца в смоленском информационном центре по атомной энергии проходили мероприятия, посвященные 20-летию Конституции Российской Федерации. В них приняли участие более пятисот смоленских школьников. 

В канун юбилея принятия основного государственного закона в современной России сотрудники смоленского информцентра подготовили специальную просветительскую программу для младших и старших школьников областного центра «Россия – это мы!». Лекция руководителя смоленского информцентра Натальи Кибисовой сопровождалась специально подобранным видео контентом для разновозрастных групп школьников. Младшие школьники узнали о том, что такое Конституция, каковы ее основные понятия, а старшие – задумались над тем, почему каждому из нас необходимо знать законы страны, в которой мы живем. И все вместе ребята вспомнили права и обязанности граждан, значение основного закона, Гимн Российской Федерации. 

Кроме того, в рамках мероприятий, посвященных Дню Конституции, смоленские школьники с помощью современных компьютерных технологий совершили путешествие в мир атомной энергии и узнали историю становления  российского атомного флота.  Свои знания они смогли проверить, отвечая на вопросы интерактивных викторин. Победители викторин, а также все участники мероприятий ко Дню Конституции, получили от смоленского информцентра памятные призы. 

 Теперь  посетители смоленского информцентра ответ на вопрос, почему День Конституции России – всенародный праздник.

Конституция Российской Федерации – высший нормативный правовой акт Российской Федерации. Принята народом Российской Федерации 12 декабря 1993 года. Вступила в силу со дня официального опубликования 25 декабря 1993 года.
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