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12.02.2013г. Юные математики из города атомщиков

Торжественное награждение десногорских школьников – победителей и призеров заочного дистанционного конкурса «Юный математик» – прошло в смоленском информационном центре по атомной энергии.

Идея проведения конкурса возникла на одной из тематических встреч учителей физики и математики в смоленском информцентре. Они озвучили необходимость проведения конкурса для школьников 5 – 6 классов. Именно в этом возрасте детей можно заинтересовать изучением точных наук, а в дальнейшем – поддерживать и развивать этот познавательный интерес. 

Персонал смоленского информцентра предложил идею сотрудничества по этому направлению и Комитету по образованию г. Десногорска. Кто, как не учащиеся города атомщиков, должны были в первую очередь заинтересоваться конкурсом?

Информационный центр по атомной энергии реализует передовые компьютерные технологии в информационном и просветительском процессе, поэтому предложил для школьников новый формат проведения состязания. Конкурс был организован в заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий. На специальном сайте, который поддерживался сотрудниками центра, ребята получали рекомендации, тренировали свои умения и навыки в решении задач. 

Дистанционный конкурс стартовал в ноябре прошлого года. Его цель – выявление одаренных детей и развитие информационной культуры учащихся. Интерес к математическому турниру проявили более ста школьников Десногорска. Перед тем, как приступить к решению конкурсных задач, юные математики с помощью сайта тренировались в решении пробных заданий. Большую поддержку в организации конкурса оказал Комитет по образованию г. Десногорска.

Победителям и призерам  заочного дистанционного конкурса «Юный математик» в торжественной обстановке были вручены дипломы, подарки и сувениры от смоленского информационного центра по атомной энергии. Подарком для юных математиков также стало виртуальное путешествие по космическим просторам и путешествие в мир атомной энергетики, где маленькие атомщики попытались собрать реактор.

К конкурсу проявили огромный интерес и школьники и учителя. Это подтвердила председатель жюри Ольга Износова: «Важно, что такой конкурс проходит именно для 5 – 6 классов. Ребята приняли участие в конкурсе с азартом». Она поблагодарила сотрудников информцентра за высокий уровень организации. Ольга Конохова, менеджер-методист Комитета по образованию города-спутника Смоленской АЭС, награждая победителей и призеров, отметила, что благодаря технологиям, которые были использованы в «Юном математике», в подобных конкурсах могут участвовать и те дети, которые находятся на домашнем обучении. 

Гостями центра в этот день стали и коллеги с центра общественной информации Смоленской АЭС. Ирина Дмитриевна Черткова-Арефьева,  заместитель начальника отдела общественных связей, поздравила победителей и призеров конкурса и поблагодарила смоленский информцентр за плодотворное сотрудничество.

Юные математики из города атомщиков покинули смоленский информцентр не только с новыми впечатлениями, но и с желанием и дальше пробовать свои силы в конкурсе «Мой атом». 
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