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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
«Юные академики» Смоленска отправились в страну «Астрономия»
12 марта в информационном центре по атомной энергии Смоленска «юные академики» от 6 до 12 лет вместе со своими родителями стали участниками очередного занятия познавательной «Академии нескучных наук». На этот раз дети и их родители отправились в путешествие по стране «Астрономия» вместе с Андреем Дюндиным, заведующим кафедрой физики и технических дисциплин физико-математического факультета Смоленского государственного университета. 
Почему Солнце восходит и заходит? Как определяется смена дня и ночи, и как происходит смена времен года? На эти и другие вопросы «академики» получили ответы, находясь на виртуальной межпланетной станции. Оказывается, если днем опуститься в глубокий колодец, можно увидеть звезды. Именно так их увидели в древности. Ученые обнаружили, что звезды могут группироваться, и многие похожи на некоторых животных. 
Юные астрономы совершили путешествие по Северному и Южному полушарию. Они узнали, что звезды не меняют свое положение с течением времени, что Полярная звезда – хвост Малой Медведицы – помогает ориентироваться в пространстве. 
Затем «академики» познакомились с базовыми схемами телескопов и рассмотрели через различные линзы звездное небо видеозала ИЦАЭ. 

Изучение астрономии и путешествие по галактике продолжится на следующих занятиях «Академии нескучных наук». 
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