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12.03.2014г. Смоленские учителя информатики готовятся к единому государственному экзамену
Учителя информатики областного центра собрались в информационном центре по атомной энергии, чтобы обсудить вопросы подготовки выпускников к единому государственному экзамену. 

Лучшие педагоги поделились с коллегами своим опытом подготовки современных школьников к экзамену по информатике. 

Раиса Родикова, учитель школы №29 с углубленным изучением отдельных предметов, представила анализ решения экзаменационных задач, рассказала коллегам о том, какие дидактические материалы использует при подготовке учащихся к сдаче экзамена, а также подробно остановилась на формах подготовки и контроля. Например, одна из эффективных форм, по мнению Раисы Дмитриевны, – это работа с электронными тестами, в том числе решение задач на время для более сильных учеников. 

Об основных источниках подготовки к единому государственному экзамену рассказала Маргарита Ходченкова, учитель информатики смоленской школы №34. Исходя из своего опыта, она представила педагогам основные электронные и печатные ресурсы, которые могут помочь современному учителю и школьнику при подготовке к выпускному экзамену по информатике. Особое внимание Маргарита Викторовна обратила на то, что учителям сегодня не хватает методических разработок для подготовки учащихся к самым сложным заданиям. 

Совсем скоро учителя информатики и самые одаренные старшеклассники соберутся в смоленском информцентре на финале городского интеллектуального конкурса «Инфознайка». 
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