12.04.2012г. г. Смоленск. «Локомотив будущего». «Ядерная медицина»
В Смоленском информационном центре по атомной энергии в рамках лектория «Локомотив будущего» продолжаются встречи, главная тема которых – ядерная медицина – одно из важнейших направлений современного развития атомной отрасли.  

Сегодня для студентов Смоленского государственного университета состоялась лекция д.м.н., профессора Смоленской государственной медицинской академии Александра Валентиновича Асмоловского. Речь шла о влиянии радиации на организм человека. Александр Валентинович подробно остановился на том, из чего состоит естественный радиоактивный фон, как проникают радиоактивные вещества в организм человека, какие величины и единицы используют в измерении ионизирующего излучения, как правильно проводить йодную профилактику и какой защитный эффект получается в результате. Особенно подробно профессор остановился на нормах радиационной безопасности. 

Научно-популярный фильм о ядерной медицине, который посмотрели студенты, рассказал об инновационных направлениях применения радиоактивного излучения для блага человека.  

Проект имеет большой успех у студентов. Следующая лекция –  уже на следующей неделе.
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