12.07.2012г. г. Смоленск. Белорусским студентам открыли мир атомной энергии

Стало доброй традицией знакомить зарубежных гостей с работой Смоленского информационного центра по атомной энергии в рамках проекта «Интер-встречи». Представители двух десятков стран побывали в инфоцентре и узнали о новых технологиях просветительской работы Госкорпорации «Росатом». 12 июля в Информационный центр в Смоленск приехали самые близкие, во всех смыслах, соседи – гости из Беларуси.

Большая группа студентов Белорусского национального технического университета вместе с преподавателями в течение нескольких дней знакомилась с работой Смоленской атомной станции. Будущая профессия белорусских ребят связана с электростанциями. Они – студенты факультета энергетического строительства. Братская страна нуждается в расширении атомной энергетики для развития экономики. В связи с этим, очень важно рассказывать населению об атомной науке и промышленности.

Белорусские  студенты узнали о задачах информационного центра, познакомились с современными компьютерными технологиями в просветительской работе. Видеофильм о проекте информационных центров дополнил рассказ руководителя Смоленского центра Натальи Кибисовой и проиллюстрировал новый подход к информационной работе с населением. Программа «Путешествие в мир атомной энергии» вызвала особый интерес гостей, особенно понравилась будущим белорусским инженерам её интерактивная часть. Победители компьютерной викторины получили памятные призы за лучшее знание вопросов атомной энергетики. 

В заключение встречи Константин Повколас, доцент БНТУ, отметил, что опыт работы информационных центров по атомной энергии интересен тем, что основное внимание уделяется  просвещению и распространению достоверной информации, а не административным мерам. Было решено продолжить серию подобных интер-встреч со студентами ведущего белорусского вуза, готовящего инженерные кадры для национальной промышленности. 
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