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13.04.2012г. В Смоленске завершил работу региональный этап VI Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника»

В Информационном центре по атомной энергии в  г. Смоленск состоялся финал регионального этапа VI Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника» среди учащихся дошкольных и средних общеобразовательных учреждений. 
В Смоленской области конкурс «Атомная наука и техника» проводится впервые. Не только школьники, но и воспитанники детских садов в разных возрастных категориях соревновались друг с другом в номинациях: изобразительное искусство, работа из любого материала, макет и рефераты. Справедливое жюри отобрало для участия в финале только самые лучшие работы. В состав жюри вошли представители научной и педагогической общественности,  отраслевого предприятия – Смоленской АЭС.  

На финальной региональной научно-практической конференции старшеклассники лично представляли свои исследовательские проекты в форме презентации и ответов на вопросы.  Украсила закрытие конкурса выставка творческих работ юных смолян.

Перед началом конференции к финалистам обратилась Евгения Ивановна Пришлецова – заместитель начальника центра общественной информации Смоленской АЭС. Она поздравила ребят и отметила важность сегодняшнего мероприятия. 

А затем финалистам в номинации «Реферат» предстоял самый волнительный этап конкурса – защита своих научных трудов перед строгим жюри. 

Ребята достойно справились со своей задачей. Тематика рефератов была разнообразной: от вопросов радиационной безопасности и расчета потребления энергии энергосберегающими лампочками. Защита прошла живо и интересно. Тем более, что один из членов жюри – Игорь Михайлович Краснов – один из крупных специалистов в вопросах радиационной защиты, с удовольствием давал интересные комментарии и оценки представленным работам. Так, например, когда в одном из докладов зашла речь о «ренессансе атомной энергетики», Игорь Михайлович подчеркнул, что ренессанс – это не только строительство новых энергоблоков, но и, прежде всего, объединение заводов и научных институтов, восстановление и инновационное развитие отрасли. 

После того, как были заслушаны все доклады, члены жюри удалились на совещание для определения победителей и призеров. А финалистов ждала интерактивная программа: сначала они посмотрели фильм «В мире с радиацией», а затем школьники вместе со своими педагогами соревновались в интеллектуальной викторине.

Второй блок регионального финала продолжила выставка творческих работ самых маленьких участников – дошкольников и младших школьников. Главный эксперт по творческим работам Дмитрий Вячеславович Самарин, кандидат педагогических наук, преподаватель Смоленского государственного университета, вручил развивающие призы юным победителям. Возможно, для кого-то из них эта победа первая!

После чего председатель жюри Елена Александровна Царева, кандидат физико-математических наук, заведующая кафедрой физики СмолГУ поздравила победителей – ребят, чьи исследовательские работы оказались наиболее сильными и интересными. Вот их имена:

- Анкаренко Сергей – учащийся МБОУ СОШ №29 с углубленным изучением отдельных предметов; тема его реферата – «Актуальные вопросы атомной отрасли и пути их решения»;

- Ботяновская Ярослава и Васильева Нина – учащиеся МБОУ СОШ №8 с углубленным изучением иностранных языков с рефератом «Энергосберегающие технологии в области освещения»;

 - Елисеев Максим – воспитанник Смоленского фельдмаршала Кутузова кадетского корпуса. Тема его реферата звучит так: «Актуальные вопросы атомной энергетики».

 Специальными призами в номинации «Город, в котором я хочу жить и работать», который учредил концерн «Росэнергоатом», награждены Иванова Елена за исследовательскую работу «Смоленская АЭС – эталон атомных станций» и Корзунова Анастасия за творческую работу – пластилиновую картину с изображением города будущего.  

Работы победителей будут отправлены в оргкомитет Всероссийского конкурса, где в мае состоится подведение итогов.
 Пожелаем удачи нашим смоленским школьникам!
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