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13.06.2013г. Летом смоленские школьники узнают тайны «маленького атома»
Детский проект «Атомный лагерь» стартовал в смоленском информационном центре по атомной энергии.

Даже во время летних каникул ребята не забывают о том, что можно совместить приятное с полезным. Второй год для школьников, отдыхающих в летних оздоровительных лагерях и на детских пришкольных летних оздоровительных площадках, смоленский информцентр по атомной энергии в рамках проекта «Атомный лагерь» проводит образовательно-просветительские мероприятия.  

Персонал центра подготовил для ребят насыщенную развлекательно-просветительскую программу: с помощью компьютерных 3-D технологий ребята совершают путешествие в мир атомной энергии, познают тайны вселенной. В видеозале центра школьники участвуют как в традиционных, так и в новых программах. Так, внимаю юных посетителей предложена новая интерактивная программа «Маленький атом».  Дети с удовольствием узнают от «маленького атома» о том, что такое энергия, когда она появилась, и что нужно делать, чтобы ее сохранить. Для ребят постарше интересны программы «Путешествие по Вселенной», «Радость – детям!», «Виртуальная география» или «Северная столица России». Отдыхающие дети не только смотрят научно-популярные фильмы. Они с азартом состязаются в интерактивных турнирах, а также разгадывают сложные головоломки. Самыми активными посетителями центра в июне стали ребята, отдыхающие на площадках школ №№3, 12, 39.

«Мне очень нравится здесь. Мы играем в викторины и узнаем много интересного. А наша команда даже победила. Мы придем сюда еще раз», – сказал один из маленьких посетителей центра.

В летнее время в школах Смоленска работают около сорока оздоровительных площадок. Благодаря сотрудничеству с Управлением образования и молодежной политики Администрации областного центра, смоленский инфморцентр является одной из образовательно-просветительских площадок для познавательного отдыха детей. На сегодняшний день мероприятия в рамках проекта «Атомный лагерь» посетили уже более двухсот смоленских школьников. 
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