14.03.2012г. г. Смоленск. Праздник числа π в Смоленском информационном центре по атомной энергии

Сегодня мир отмечает один из самых необычных праздников — Международный день числа «Пи». Конечно, Смоленский информационный центр по атомной энергии не смог остаться в стороне и решил отметить нестандартный интересный праздник по серьезному поводу вместе со смоленскими школьниками. 

Но прежде, чтобы заинтересовать ребят, им было дано задание разбиться на команды, придумать название команды, придумать презентацию числа «ПИ» и, что оказалось, самым интересным для них, приготовить что-нибудь вкусненькое, с вязанное с числом «Пи» (ПИроги, ПИццу, ПИроженое и т.д.). 

Ребята с удовольствием откликнулись на это предложение. Они разбились на шесть команд. Каждая из команд основательно подготовилась и представила свою презентацию числа «ПИ» (в основном, в стихотворной форме).

Персонал центра, в свою очередь, тоже приготовил ребятам сюрпризы. Для начала их торжественно приняли в почетный Клуб любителей числа «Пи». Увы, среди них не оказалась никого, чьи имена и фамилии начинались бы на «Пи», зато все они оказались любителями ПИроженых и ПИрожков.

Затем ребятам был представлен видеосюжет о том, как математики всего мира отмечают праздник числа «ПИ». Руководитель Информационного центра Наталья Кибисова с помощью видеосюжетов презентовала историю возникновения праздника и методы исчисления числа «Пи». Рассказ чередовался творческими заданиями и вопросами. Так, правильный ответ на вопрос: «А в какое время суток математики празднуют число «Пи»? зависел от того, насколько внимательны были ребята.  Конечно, правильный ответ – 1:59:26. С этим заданием замечательно справилась команда задорных девочек.

А потом члены Клуба любителей числа «Пи», как настоящие взрослые интеллектуалы, соревновались в турнире «Своя игра», которую еженедельно можно наблюдать по телевидению. И здесь смоленские школьники не ударили в грязь лицом! Они показали свою эрудицию и смекалку, отгадывая ребусы и соревнуясь в быстроте ответов на вопросы.

Последнее задание оказалось самым «вкусным», потому что это был кулинарный конкурс. Каждая команда постаралась и приготовила наивкуснейшие сладости к чаеПИтию. 

Конечно, ни одно соревновательное мероприятие не проходит без справедливого судейства. Председателем жюри, главным экспертом праздничной игры стала почетная гостья, кандидат физико-математических наук физико-математического факультета Смоленского государственного университета Наталья Михайлована Тимофеева. Она поздравила ребят с праздником и отметила, что именно такую молодежь ждет у себя физмат СмолГУ.

Всех ребят ждали поощрительные сувениры, а победителей – заслуженные призы. 

В конце всех ждало чаепитие с приготовленными пирогами, пирожными и пиццами. Впечатлений было море, и поэтому разговор за столом не умолкал ни на секунду.

Сытые после плотного застолья, довольные своими результатами, и оттого пребывающие в приподнятом настроении, девчонки и мальчишки разошлись на школьные уроки. 
И, хотя праздник начался не в 1:59:26 дня, а в 11, удался он на славу!
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