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14.05.2014г. Информационные технологии для современной молодежи 

В смоленском информационном центре по атомной энергии состоялась лекция «Организация работы с молодежью: информационные технологии». Ее представила Анна Самарина, кандидат педагогических наук, доцент, преподаватель кафедры информационных и образовательных технологий физико-математического факультета Смоленского государственного университета.

Анна Евгеньевна показала студентам и педагогам социального, филологического и естественно-географического факультетов возможности использования информационных и коммуникационных технологий центра по атомной энергии в современном образовательном процессе с молодежью. Убедиться в эффективности таких технологий молодые люди и их преподаватели смогли на примере проекта TED, который представляет обучение как способ весело провести время. Анна Самарина привела примеры конференций и презентаций, где участники делятся идеями, достойными распространения по всему миру. Запись таких встреч можно увидеть на ведущих сайтах «всемирной паутины». По словам Анны Евгеньевны, сегодня среди современной молодежи модно слушать подобные выступления. Кроме того, это позволяет изучать английский язык.

Используя компьютерные технологии смоленского информцентра, участники лекции познакомились с некоторыми наиболее популярными выступлениями, а затем приняли участие в интерактивном опросе.  Молодым людям нужно было высказать свое мнение о теме лекции, об увиденных выступлениях, и какое из них вызвало наибольший эмоциональный отклик. Результаты анкетирования были обработаны в автоматическом режиме. 

По окончании лекции студенты и преподаватели обсудили новый формат лекции. По мнению большинства, использование такого рода технологий улучшит качество преподавания для современной молодежи, стимулирует их к участию в уже известных проектах и разработке собственных планов.        
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