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14.12.2012г. Смоленскому информационному центру по атомной энергии – один год!
Смоленский информационный центр по атомной энергии отметил свой первый день рождения. 9 декабря 2011 года в старшейшем педагогическом вузе западного региона – Смоленском государственном университете – открылся четырнадцатый из сети информационных центров, расположенных на территории России от Калининграда до Петропавловска-Камчатского. Поздравить центр с первым Днем рождения пришли партнеры и друзья. 
Руководитель центра Наталья Кибисова рассказала гостям информцентра  о достигнутых результатах за год. За недолгое время центр посетили более двадцати  тысяч человек, большинство из которых – школьники, проведено более двухсот мероприятий. Особое место в работе центра занимает линейка федеральных проектов, которые проходят единовременно во всей сети центров. Их реализация способствует распространению достоверных знаний о работе атомной отрасли, популяризации профильного образования. 

Смоленский центр реализует и свои оригинальные региональные проекты:

- «Интервстречи» – тематические встречи с зарубежными гостями. Презентация опыта работы Информационного центра по атомной энергии в г. Смоленске.

- «Земляки» – в рамках этого проекта  — популяризация знаний об уроженцах Смоленщины,  оставивших большой вклад в развитии науки и техники, атомной отрасли,  организация выставок, лекций.

- Проект «Радость — детям!» стартовал в смоленском информцентре летом 2012 года специально для детей из социально-реабилитационных центров и детских домов. Конкурсы и игры, небольшие познавательные приключения и задачи, которые находят ребята в смоленском информационном центре, добавляют ярких и радостных минут к праздничным дням и каникулам.

- Цель проекта «День музеев» – совместно с Молодежным центром-музеем имени адмирала Нахимова ознакомить школьников г. Смоленск с показательными экспонатами истории ВМФ, с необычными техническими музеями мира. Ежегодно 18 мая более чем в ста пятидесяти странах мира музейные работники отмечают свой профессиональный праздник – День музеев. И, конечно, те из нас, кто всегда с удовольствием посещает музеи нашего города, также причастны к этому празднику. Атомная отрасль самым тесным образом связана с военно-морским флотом, ведь основа подводных сил Военно-морского флота России – атомные подводные лодки. 

Первый год работы информационного центра привлекал внимание региональных СМИ. Сотрудники смоленского информцентра выразили благодарность журналистам, репортерам за проявленный интерес и доброжелательное отношение.

В этот день было высказано много приятных и добрых слов в адрес смоленского информационного центра по атомной энергии. Каждый из них отметил, что, несмотря на всего лишь год работы, центр показал активную жизненную позицию. 

Ректор Смоленского государственного университета Евгений Кодин поздравил коллектив смоленского информцентра с удачным стартом и заверил присутствующих друзей центра в дальнейшей поддержке и содействии в начинаниях центра.

В благодарственном письме от центра общественной информации Смоленской АЭС отмечено: «Ваш центр является связующим звеном между Смоленской АЭС и жителями областного центра, помогает пропагандировать достижения атомной энергетики и Смоленской атомной станции и создает в регионе благоприятную среду для дальнейшего развития и процветания атомной энергетики во благо региона и страны». В подарок от Смоленской АЭС информцентр получил тематическую выставку «Смоленская АЭС: вчера, сегодня, завтра».

В поздравительном адресе от Комитета по образованию администрации города Десногорска указано: «С первых дней деятельности ваш центр зарекомендовал себя как надежный и профессиональный партнер, использующий современные технологии информатизации».

Мария Вольвачева, директор смоленского физико-математического лицея при МИФИ отметила, что благодаря тесному сотрудничеству с центром, в этом году в НИЯУ МИФИ поступили восемь лицеистов. 

Иван Болотин, декан физико-математического факультета Смоленского государственного университета, выразил надежду на дальнейшее сотрудничество уже на другом уровне. «Теперь студенты физико-математического факультета должны научиться использовать и применять новые информационные технологии, представленные в смоленском информационном центре, в методике преподавания физики и математики», – подчеркнул он.

Поздравить центр пришли представители Департамента образования Смоленской области, Департамента социального развития Смоленской области, смоленского краеведческого клуба «Феникс», смоленского филиала Московского энергетического института и многие другие.

Встреча единомышленников и социальных партнеров по поводу Дня рождения центра показала, что работа смоленского информцентра нужна, востребована и нас объединяют общие цели. 

В конце встречи сотрудники центра преподнесли друзьям свой подарок. Они презентовали фильм о выдающихся ученых – уроженцах смоленского края «Смоляне – участники атомного проекта», созданного персоналом центра.
Празднование Дня рождения украсил фирменный торт в форме апельсина – символа информационных центров атомной отрасли с начертанным девизом. «Завтра будет!» – уверенно подтвердили все участники встречи. 
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