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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4
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14.12.2013г. «Своя игра» по-смоленски
14 декабря в смоленском информационном центре по атомной энергии состоялся региональный off-line этап II Кубка мира по спортивной «Своей игре». Проведение регионального этапа было организована Деловым и Игровым клубом смоленских интеллектуалов «ДИКСИ» и информационным центром по атомной энергии.
В видеозале информцентра собрались лучшие интеллектуалы Смоленска, чтобы поборотся за право принять участие в on-line этапе, который буден сыгран по скайпу в голосовом режиме. «ДИКСИ» хорошо известны как организаторы проведения игр «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринг», «Своя игра» в областном центре. Члены клуба – активные участники интеллектуальных игр не только в Смоленске, но и в Москве, и даже принимают участие в «Своей игре» на федеральном канале.

«Своя игра» по-смоленски максимально приближена к хорошо знакомому телевизионному формату. Специально для этой игры сотрудники разработали программу, позволяющую в режиме обратной связи быстро реагировать и отвечать на вопросы. 
Неизменный ведущий интеллектуальных игр по-смоленски Константин Веселовский, заместитель президента клуба «ДИКСИ», объявил порядок проведения игры и назвал имена участников. Было разыграно два полуфинала и финал. По общим результатам победу в региональном этапе «Своей игры» одержал врач-нейрохирург Алексей Дмитриев. 

Интеллектуальные состязания стали доброй традицией смоленского информцентра. В новом году смоленских интеллектуалов ждут новые игры, в которых они смогут проявить свои знания и по атомной тематике.
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