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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Смоленские школьники в числе активных участников Всероссийского чемпионата по интеллектуальным играм

15 февраля смоленские школьники приняли участие в финале II Всероссийского синхронного чемпионата по интеллектуальным играм среди школьников «Формула интеллекта». Организатором чемпионата выступила автономная некоммерческая организация «Информационный центр атомной отрасли» при поддержке Госкорпорации «Росатом». Поддержку в проведении финала на площадке ИЦАЭ Смоленска оказали Управление образования молодежной политики администрации города Смоленска, Комитет образования города Десногорска, основное отраслевое предприятие региона Смоленская АЭС, интеллектуальный клуб «Три Тысячных» из Десногорска  и городской интеллектуальный клуб «ДИКСИ».

Финал чемпионата объединил в онлайн режиме 90 команд из 36 городов России. На площадке смоленского информцентра в финале встретились 5 школьных команд из Смоленска и одна команда из города атомщиков Десногорска. Это команда «МЭЛС» (гимназия № 1 имени Н. М. Пржевальского), которая в прошлый раз отстала от победителей сезона всего на один балл, команды «Знатоки» (лицей №1 имени академика Б.Н. Петрова), «Д3М3» (школа № 4 из Десногорска), «Дектотетраэдр» (школа № 29), «МИФИtuum Mobile» (физико-математический лицей при МИФИ) и «Команда телезрителей» (школа № 25). К сожалению, финалисты из Смоленска и Десногорска не смогли стать участниками «прямого эфира» и встретиться с ведущим финала чемпионата Ильей Бером,  двукратным чемпионом России по спортивному «Что? Где? Когда?», первым чемпионом мира по «Брэйн-Рингу», членом элитарного клуба знатоков, из-за неполадок с электричеством, которое произошли в этот день в центре Смоленска. Но, несмотря на форс-мажорные обстоятельства, игра состоялась. Ее бессменным ведущим стал Константин Веселовский, вице-президент городского интеллектуального клуба «Дикси». Экспертами финала на региональной площадке выступили Иван Журавлев, участник известных интеллектуальных телевизионных игр, Павел Игнатенков, руководитель детского интеллектуального движения в Смоленске, и Григорий Шахмуть, инженер отдела ядерной безопасности и надежности Смоленской АЭС, председатель Организации молодых атомщиков САЭС, руководитель интеллектуального клуба «Три тысячных» в Десногорске. 

Игра оказалась сложной, но показала, что за минуту можно продемонстрировать и интеллектуальный уровень, и умение работать в команде. Команды разыграли пакет из 36 вопросов. Ребятам предстояло догадаться, чем заполнены камеры современных отечественных ледоколов «Таймыра», «Вайгача», «Ямала», какое трехзначное число присутствует в названии огнемета «Смерч» из компьютерной игры Mass Effect 2, что пособие по электронным конфигурациям атомов сравнивает электроны с улыбкой Чеширского кота. Не все вопросы поддались игрокам, но наибольшее количество из них «взяла» «Команда телезрителей». 

Уверенно на региональной площадке показала себя и десногорская команда «Д3М3». Совсем немного они уступили тройке лидеров региональной площадки. Всем участникам чемпионата, а также победителям и призерам региональной площадки были вручены дипломы, книги и сувениры. 
«Мы очень рады, что стали победителями финала на региональной площадке. Для нас это неожиданно, и мы считаем, что результат для нашей команды очень хороший», – сказала Ольга Смирнова, учитель школы №25, руководитель «Команды телезрителей».
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

