15.05.2012 г. г. Смоленск. «Твой выбор»

В  Информационном центре по атомной энергии г. Смоленск прошел финал конкурса исследовательских работ среди студентов в области защиты конституционных прав граждан и судебной защиты. 

В рамках проекта «Твой выбор» информационный центр сотрудничает с Аппаратом Уполномоченного по правам человека в Смоленской области. Одна из основных задач Информационного центра по атомной энергии в Смоленске – поддержка социальных проектов, общественных инициатив школьников, способствующих самоопределению и самореализации молодёжи. А одна из главных целей конкурса – формирование понимания у молодежи сущности преобразований, которые проводятся в России. В числе организаторов  – Смоленская областная Дума, Уполномоченный по правам человека в Смоленской области, Департамент Смоленской области по обеспечению деятельности мировых судей и взаимодействию с административными органами. 

Пять финалистов, представляющие ведущие высшие учебные заведения Смоленска (Смоленский государственный университет, НИУ «МЭИ» в г. Смоленск, Смоленский гуманитарный университет, Смоленский филиал Санкт-Петербургского университета управления и экономики, Смоленский филиал Международного юридического института), затронули важные проблемы современной судебной системы и защиты прав граждан. 

В состав жюри вошли признанные эксперты по вопросам защиты конституционных прав граждан: 

Председатель жюри:
Александр Михайлович Капустин – Уполномоченный по правам человека в Смоленской области
Члены жюри:
Сергей Александрович Турков – заместитель начальника Департамента Смоленской области по обеспечению деятельности мировых судей и взаимодействию с административными органами;

Ольга Сергеевна Сапронова – пресс-секретарь судейского сообщества Смоленской области;
Татьяна Александровна Первушова – заместитель начальника Правового Департамента Смоленской области; 

Татьяна Александровна Фурман  – судья Смоленского областного суда;
Вячеслав Николаевич Осин – Председатель Смоленского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»;
Николай Петрович Сенченков – первый проректор Смоленского государственного университета;
Наталья Викторовна Кибисова – руководитель Информационного центра по атомной энергии г. Смоленск

После того, как были заслушаны все доклады, компетентное жюри ушло на совещание, чтобы определить лучших из лучших. Обращаясь к финалистам, председатель жюри Александр Михайлович Капустин сказал: «Жюри отметило высокий уровень и наличие гражданской позиции докладчиков».

В результате, призерами конкурса стали:

- Гадалова Дарья Евгеньевна – студентка НИУ «МЭИ» в г. Смоленск (3 место);

- Попкова Анна Дмитриевна – студентка Смоленского института экономики – филиала НОУ ВПО «Санкт-Петербургский университет управления и экономики» (3 место);

- Мартыненко Ольга Владимировна – студентка Смоленского гуманитарного университета (2 место);

- Чидигезова Яна Николаевна – студентка Смоленского филиала Международного юридического института (2 место).

Лучшей работой признан реферат студента Смоленского государственного университета Максима Сергеевича Житникова (1 место) «Принцип открытости судебной власти в свете реализации конституционного права граждан на судебную защиту».  
Победители  награждены грамотами и ценными призами от организаторов и все финалисты – поощрительными призами от Информационного центра по атомной энергии с пожеланиями расширять кругозор и исследовательскую активность. 
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