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Наука для каждого: новые горизонты

Информационный центр по атомной энергии Смоленска продолжает серию встреч и экскурсий в рамках нового проекта «Наука для каждого: сделано у нас».

8 и 15 июля ИЦАЭ Смоленска организовал экскурсию на одно из ведущих предприятий региона – производственное объединение «Аналитприбор» – для будущих экологов, студентов естественно-географического факультета СмолГУ.
Студентам провели экскурсию по музею и производственным цехам и рассказали, что «Аналитприбор» является крупным научно-техническим центром, которое специализируется на разработке и производстве газоаналитической техники для нужд практически всех отраслей промышленности страны и является одним из лидеров газоаналитического приборостроения. Кроме того, они увидели, как применяются нанотехнологи в современном производстве.

К проекту ИЦАЭ присоединились и студенты одного из московских университетов. Они познакомились с производственным объединением «Кристалл», который положил начало развитию отечественной алмазообрабатывающей промышленности. Перед посещением предприятия московские студенты и их преподаватели познакомились с ИЦАЭ Смоленска и стали слушателями лекции Татьяны Потоцкой, доктора географических наук, преподавателя СмолГУ, «Алмазно-бриллиантовый комплекс: мир, Россия, Смоленская область». Они узнали о крупнейших алмазных рудниках мира, географии добычи алмазов, ведущих мировых производителях, а также о месте России в мировой алмазной отрасли и положении ПО «Кристалл» на мировом рынке бриллиантов. 
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