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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В ИЦАЭ члены Русского географического общества обсудили вопросы социально-экономического развития регионов
15 октября в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) в рамках Всероссийской конференции «Социально-экономическая география: история, теория, методы, практика» прошло заседание комиссии Русского географического общества (РГО) по территориальной организации и планированию. Участниками конференции стали более 100 ведущих ученых географов страны, членов РАН, экспертов по региональной политике, представителей РГО.

Комиссия рассмотрела проекты и реализованные идеи по научному обеспечению региональной политики в регионе, географии сектора услуг, а также перспективный проект по ландшафтному планированию и ландшафтным центрам в системе территориальной организации общества, экологические основы градостроительного планирования. По мнению Петра Бакланова, вице-президента РГО, директора Тихоокеанского института географии ДВО РАН, доктора географических наук, академика РАН, необходимо, чтобы регионально-экономическое планирование начиналось уже с домовладения. 
Кроме того, комиссия обсудила роль ученых географов в современной региональной политике. Как отметила Мария Савоскул, кандидат географических наук, доцент МГУ имени М.В. Ломоносова, политики мало знают ученых, потому что географы медленно реагируют на текущие современные изменения. Поэтому нужно вырваться из своего сообщества и стать экспертами для политиков и управленцев. Для этого необходимо популяризировать науку, ее задачи и перспективы, разрабатывать совместные программы и проекты. 
О поддержке проекта «Возрожденный из пепла» о российских городах, в том числе Вязьме и Смоленске, которые были разрушены в значительной степени во время войны и восстановлены после нее, говорил Александр Катровский, председатель Смоленского отделения РГО, профессор Смоленского гуманитарного университета.

В ходе заседания Комиссии члены РГО отметили, что сегодня социальные задачи необходимо решать в условиях экономических ограничений, при этом необходимо увеличивать благосостояние населения, поэтому региональная политика должна развиваться в тесном тандеме с ученым географическим сообществом. Сегодня РГО стремится стать коллективным экспертом для влияния на концепцию в стратегии пространственного развития России. 
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