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16.03.2013г. День физики в информационном центре
В рамках городской недели науки в смоленском информационном центре по атомной энергии прошла научно-практическая конференция исследовательских и проектных работ по физике для старшеклассников областного центра. 

На открытии конференции, посвященной неделе науки, с приветственным словом к молодым ученым школ Смоленска обратился Денис Матвеенков, проректор Смоленского государственного университета. Он пожелал ребятам удачи, победы и творческих находок. 

Все доклады старшеклассников были распределены по тематическим секциям. В секции «Физика», которая работала в информцентре, было представлено 9 работ, над которыми трудились в этом учебном году 16 участников школьных научных обществ под руководством 5 педагогов. 

Тематика проектов и докладов была широка: от картофельной пушки и влияния оптических наушников на физическое и психическое здоровье человека до термоядерного синтеза.

Особенно интересными оказались проекты с экспериментальной частью. Так, например, учащиеся школы №33 продемонстрировали результаты опытов, подтверждающие вред слепого увлечения музыкой в наушниках. А учащиеся лицея №1 имени академика Б.Н. Петрова презентовали коллекцию кристаллов, выращенных в процессе исследовательской работы. Одиннадцатиклассники из школы №39 с углубленным изучением отдельных предметов были отмечены за изобретательность после демонстрации созданной своими руками картофельной пушки. 

Победителями стали учащиеся гимназии №4 с работой «Тепловое излучение. Исследование теплоизоляционных свойств различных материалов» и восьмиклассники школы №33 с проектом «Опасность наушников для физического и психического здоровья человека».

Сотрудники информационного центра по атомной энергии отметили памятными призами все работы талантливых исследователей. А ученики школы №26 получили специальный приз за работу о термоядерном синтезе. 

В День физики юные исследователи познакомились с последними достижениями ученых в области переработки и повторного использования ядерного топлива, о «прорыве» науки в этом направлении, посмотрев фильм «Замкнутый ядерный цикл».
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