16.05.2012 г. г. Смоленск. Кадры решают все
Смоленский информационный центр по атомной энергии стал участником круглого стола по теме «Кадры для атомной отрасли: как преодолеть риск дефицита?», который в режиме видеоконференции был организован НИЯУ МИФИ.

Со стороны Информационного центра на круглом столе присутствовали представители отраслевого предприятия и НИУ «МЭИ» в г. Смоленск, в том числе, Елена Анатольевна Илгашева – начальник отдела развития персонала Смоленской АЭС и Валерий Петрович Кавченков – заместитель директора по учебно-методической работе НИУ «МЭИ» в г. Смоленск. 
На круглом столе обсуждались вопросы, касающиеся целевого заказа, который сегодня ГК «Росатом» формирует профильным вузам. Также речь шла о проблеме подготовки специалистов для атомной отрасли. Одна из главных проблем, которую сегодня озвучили эксперты на круглом столе, – недостаточный уровень подготовки не только школьников, но и самих педагогов – вчерашних студентов, уровень знаний которых не соответствует современным требованиям в области изучения предметов естественнонаучного цикла. А, значит, и в высших учебных заведениях уровень преподавания иногда оставляет желать лучшего. Поэтому главная задача сегодня – объединить совместные усилия (школа – вуз – предприятие) и ориентировать ребят уже со школьной скамьи на изучение таких предметов, как физика и математика, химия и биология, воспитывать в будущем грамотных педагогов. 

По окончании дискуссии Валерий Петрович Кавченков, как представитель вуза, готовящего кадры для САЭС в рамках целевого соглашения, отметил актуальность и необходимость решения озвученных проблем. Он выразил уверенность в дальнейшем сотрудничестве с Информационным центром по атомной энергии и Смоленской АЭС как ведущим отраслевым предприятием в Смоленском регионе.
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