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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В Смоленске определили новых «атомных знатоков»

17 апреля в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) завершились V городские интеллектуальные игры для старшеклассников «Атомные знатоки», которые в этом году были посвящены Году экологии.

Интеллектуальные игры ИЦАЭ Смоленска ежегодно организует совместно с Управлением образования и молодежной политики Администрации областного центра.
За право оказаться в финале боролись школьники 8 – 11 классов из 16 общеобразовательных учреждений областного центра. В отборочном туре они должны были «сдать экзамен» по основам физики и атомной энергетики и показать свои знания об основном отраслевом региональном предприятии. 
По традиции, перед началом игр, каждая команда подготовила приветствие и рассказала о каждом игроке. Как всегда, старшеклассники творчески отнеслись к этому процессу, и в видеозале информцентра звучали не только шутки и афоризмы, но и песни. А еще оказалось, что среди «атомных знатоков» есть не только будущие инженеры-ядерщики, но и офицеры ФСБ.

Финал интеллектуальных игр прошел в формате спортивного «Мульти брейн-ринга». В заключительной игре встретились шесть команд: «Протон» из школы № 29, «Шесть апельсиновых зернышек» из школы №17, «Кот и КО» из лицея №1 им. академика Б.Н. Петрова, «»Позитрон» из школы №6, «Атом.М» из школы №34, и «Квант» из школы № 36 им. А.М. Городнянского.
Финалисты показали широкую эрудицию не только в вопросах ядерной физики, истории развития атомной отрасли и экологии, но и в вопросах географии. Видео вопросы в этом году для «юных атомщиков» подготовил Александр Катровский, председатель Смоленского отделения Русского географического общества.  Не испугали старшеклассников и «Черный ящик», и вопросы вне темы «Кот в мешке».

Оценивала финальную игру экспертная группа, в состав которой вошли представители органов управления образованием, научной и педагогической общественности областного центра.

С большим отрывом победителями V городского интеллектуального турнира для старшеклассников «Атомные знатоки» стала команда «Квант» из школы № 36 им. А.М. Городнянского.

Победители и призеры городских интеллектуальных игр получили от ИЦАЭ в подарок настольные интеллектуальные игры и книги. 
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