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IT-технологии для социальных проектов: в ИЦАЭ Смоленска прошел тренинг для партнеров

16 июля в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) прошел обучающий тренинг «IT-технологии для социальных проектов» для представителей партнерских организаций. 

О том, как эффективно вести сайт организации, как правильно работать с его категориями и формировать текст, как разместить материал на сайте и управлять им, а также о других тонкостях информационных технологий руководители некоммерческих организаций узнали от одного из ведущих в городе IT-специалистов Николая Самолеенкова, начальника информационно-технической службы Смоленской таможни. Он представил партнерам ИЦАЭ структуру и принцип построения сайта для ведения социальных проектов и объяснил, как разместить информацию. 

Примером эффективной работы с интернет-порталом послужил и информационный центр по атомной энергии. На сайте ИЦАЭ Смоленска размещена полная информация о проводимых в центре проектах и мероприятиях, и любой желающий посредством данного интернет-ресурса может принять в них участие. 
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