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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В смоленском информационном центре по атомной энергии прошли общественные слушания отчета об экологической безопасности Смоленской АЭС

17 октября в смоленском информационном центре по атомной энергии состоялась публичная презентация отчета по экологической безопасности Смоленской АЭС. В заседании приняли участие специалисты Смоленской АЭС, представители органов государственной власти, научной и педагогической общественности, а также будущие экологи – студенты Смоленского государственного университета.

Презентацию экологического отчета провела Светлана Аксенова, начальник отдела охраны окружающей среды Смоленской АЭС. «Атомные станции долгое время были закрытыми. Но теперь ситуация изменилась, и наша задача – донести до общественности, какой деятельностью мы занимаемся, какие профессионалы у нас работают», – обратилась она к гостям информцентра.  Светлана Аксенова представила слушателям подробную информацию о направлениях деятельности атомной станции в области реализации экологической политики, организации производственного экологического мониторинга окружающей среды, системы экологического менеджмента и менеджмента качества. Особо она подчеркнула, что Смоленская АЭС первая среди российских атомных станций прошла общественный аудит в рамках объявленного Года охраны окружающей среды. «Такого рода механизмы позволяют выявить узкие места и своевременно провести необходимые мероприятия», – убеждена Светлана Геннадьевна. 
Информационно-просветительскую деятельность Смоленской АЭС в области экологии представила Евгения Пришлецова, заместитель начальника управления информации и общественных связей. Она обратила особое внимание на работу с учащимися и педагогами образовательных учреждений, а также на взаимодействие с общественностью в рамках строительства станции замещения САЭС – 2.  Информацию об экологическом направлении деятельности ИЦАЭ Смоленска представила аудитории руководитель центра Наталья Кибисова. 
Годовой отчет об экологической безопасности Смоленской АЭС высоко оценили представители контролирующих органов власти. Анна Якимова, ведущий специалист-эксперт Управления Росприроднадзора по Смоленской области, отметила высокую организацию производства по охране окружающей среды и высокий уровень выполнения необходимых мероприятий в этой области. 

В ходе обсуждения отчета специалисты САЭС ответили на вопросы слушателей о перспективах строительства станции замещения, о строительстве комплексов по хранению радиоактивных отходов. Игорь Краснов, заместитель главного инженера по радиационной защите, подводя итоги презентации экологического отчета, отметил: «На Смоленской АЭС постоянно совершенствуется система управления. Мы постоянно ищем новые возможности совершенствования и контроля всех систем безопасности. В настоящее время существует каскад мероприятий, который позволяет следить за радиационным уровнем».

«Подобные встречи специалистов атомной станции с общественностью – залог безопасной работы крупнейшего атомного предприятия нашего региона», – отметила в конце руководитель информцентра Наталья Кибисова.
Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 11 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
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