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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Преподаватели и студенты из Китая познакомились с образовательно-информационными технологиями ИЦАЭ Смоленска

18 февраля представители из разных университетов Китайской Народной Республики посетили ИЦАЭ Смоленска в рамках проекта «Интервстречи».
Такая возможность появилась благодаря сотрудничеству с партнером ИЦАЭ Смоленским государственным университетом и открытию международной зимней школы «Современный русский язык: тенденции и дискурсивные практики». 

Для обучения из Китая приехали студенты и их преподаватели из Тяньцзиньского университета иностранных языков и Биньхайского института иностранных дел. 

В течение недели китайские студенты не только совершенствуют русский язык, но и расширяют коммуникативные и культурные связи и знакомятся с  культурным наследием Смоленска.

В этом смысле ИЦАЭ как коммуникационная образовательно-просветительская площадка несет в себе консолидирующее начало. Наталья Кибисова, руководитель центра, рассказала гостям о миссии центра, образовательных и просветительских программах для школьников и студентов, познакомила с инновационными техническими возможностями. 
Убедиться в этом студенты из Китая смогли, посмотрев одну из 3D-программ, где их особенно впечатлила интерактивная часть.

На память о посещении центра гостям были вручены памятные сувениры с символикой информационных центров атомной отрасли.
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