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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
«Писать грамотно – это модно!»
 Впервые в Смоленске – Международная акция «Тотальный диктант – 2015»!
18 апреля в 15:00 впервые в Смоленске пройдет международная акция «Тотальный диктант – 2015», координатором которой в столице региона выступит Информационный центр по атомной энергии.

Акция проводится при поддержке Смоленского государственного университета и Управления образования и молодежной политики Администрации областного центра.

Любой желающий – от школьника до пенсионера – сможет прийти в этот день в Информационный центр и проверить свою грамотность.

Акция «Тотальный диктант» направлена на привлечение внимания к проблемам грамотности и культуры письма. Ее суть – добровольный бесплатный диктант для всех желающих, который проходит одновременно в десятках городов России и мира (с поправкой на часовые пояса).
В 2015 году «Тотальный диктант» пройдет в 507 городах России и мира. 
В этом году автором текста стал русский писатель Евгений Водолазкин – специалист по древней русской литературе, доктор филологических наук, сотрудник Пушкинского Дома. Самыми знаменитыми его работами являются «Соловьев и Ларионов» и «Лавр». Последний роман стал одним из главных литературных событий 2012 года. 
Текст «Тотального диктанта» в ИЦАЭ Смоленска прочтет Николай Коншин, заслуженный артист России, актер Смоленского государственного драматического театра имени А.С. Грибоедова, выпускник Школы-студии МХАТ имени М. Горького. Николай Сергеевич – активный участник различных общероссийских театрально-кинематографических проектов. 
Как и в прошлые годы, текст состоит из трех частей, первую из которых напишут Дальний Восток, Восточная Сибирь и зарубежные страны этого часового пояса. Вторую часть – Урал и Западная Сибирь. Третью часть диктуют в европейской части России и Европе, позже всех пишет Америка – тоже третью часть текста.
Мы приглашаем всех любителей русского языка принять участие в «Тотальном диктанте», который проходит в нашем городе впервые. 
Диктант можно написать, зарегистрировавшись на сайте http://totaldict.ru/cities/Smolensk/, а  можно просто прийти в Информцентр и написать диктант без регистрации. Каждому участнику гарантируется анонимность – никто из участников Тотального диктанта не обязан указывать на бланке свое настоящее имя.
Вы можете оставить свои заявки в нашем центре по телефону: 8 (4812) 68-30-85, или по e-mail: smolensk@myatom.ru. 
Приглашаем к участию в Тотальном диктанте – 2015 всех желающих!
