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«Цепная реакция успеха» десногорских атомщиков

18 сентября информационный центр по атомной энергии Смоленска организовал поездку в Москву на выставку «Цепная реакция успеха» для старшеклассников атомкласса города Десногорска и ветеранов атомной отрасли – бывших работников САЭС, которая посвящена 70-летию атомной отрасли. 

Эта поездка состоялась благодаря поддержке основного отраслевого предприятия региона Смоленской АЭС и Комитета образования Десногорска. 

Уникальная экспозиция представляет собой огромное пространство, которое сочетает в себе современные интерактивные технологии и архивные документы, модели реакторов и ядерных установок. Вместе со своими педагогами дети атомграда окунулись в удивительный для них мир инженерной мысли советских и российских ученых, а опытные атомщики открыли для себя новые горизонты истории создания ядерного щита России. 
Во время экскурсии дети и взрослые не просто рассматривали экспонаты, но и становились непосредственными участниками интерактивных площадок. 
Яркое впечатление на десногорцев произвела знаменитая Царь-бомба.  В историю ядерной физики она вошла не только как  самое мощное взрывное устройство за всю историю человечества, но и благодаря высказыванию Никиты Хрущева. 
«Цепная реакция» успеха не оставила равнодушной ни молодежь, ни опытных профессионалов атомной отрасли. 

«Экскурсия нам очень понравилась, особенно впечатлили наглядные инсталяции – зал магии деления ядра и имитация атомного ледокола. Экскурсовод интересно рассказывал, и действительно можно почерпнуть какие-то новые знания и укрепить то, что было. Думаю, что некоторые ребята из нашего класса  действительно задумаются о будущей профессии атомщика, будут поступать именно в этом направлении», – поделились своим впечатлением десногорские старшеклассницы Ольга и Виктория. 

«Хотелось бы в первую очередь сказать огромное спасибо Смоленской атомной электростанции, информационному центру города Смоленска за познавательную и увлекательную экскурсию. Она оказалась своевременна, потому как в этом году у нас открылся атомкласс, основная цель которого – профилизация. Наши дети – продолжатели династии своих родителей. Мы преодолели только первую ступень в обучении атомкласса и сразу оказались в центре событий, связанных с атомной энергетикой. Я думаю, что после таких экскурсий ребята действительно свою будущую профессию свяжут с атомной энергетикой», – считает Ольга Износова, руководитель атомкласса школы №3 города Десногорска. 
«Сегодня группе ветеранов Смоленской АЭС удалось посетить выставку, посвященную юбилею атомной отрасли. На этой выставке представлена и атомная энергетика, и атомная промышленность, и ледокольный атомный флот. Макеты сделаны на современном уровне, многое видим мы сегодня впервые, в том числе атомное оружие. Я благодарен организаторам этой экскурсии и организаторам этой выставки и желаю, чтобы как можно больше персонала Смоленской атомной станции, жителей города Десногорска, выпускников школ нашего город  посетили эту интересную и замечательную выставку», – поблагодарил Михаил Степанов, ветеран Смоленской АЭС. 
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