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18.10.2013г. Встреча с Ветеранами атомной отрасли
Встреча с Ветеранами атомной энергетики и промышленности – бывшими работниками основного отраслевого предприятия региона Смоленской АЭС – состоялась в смоленском информцентре по атомной энергии в рамках проекта «ПрофориентациЯ».

Участниками встречи стали студенты физико-математического факультета Смоленского государственного университета и студенты смоленского филиала Национального исследовательского университета МЭИ.

 Благодаря поддержке Смоленского филиала межрегиональной общественной организации ветеранов концерна «Росэнергоатом» и руководства Смоленской АЭС, в смоленский информцентр приехали люди, отдавшие атомной отрасли более тридцати лет. Большую часть своей трудовой деятельности они посвятили Смоленской АЭС. 

«Вся моя жизнь связана с атомной энергетикой», – начал свой рассказ Виктор Дарьин. Он напомнил молодым людям историю развития атомной отрасли в нашей стране, рассказал о своем пути в атомной отрасли. Виктор Яковлевич был одним из тех, кто принимал участие в пуске блока первой промышленной атомной станции – Белоярской АЭС. На Смоленскую АЭС он попал еще в 1971 году и прошел путь от прораба до заместителя начальника электрического цеха. В его задачи входила наладка электроснабжения, а затем – проведение реконструкций первого энергоблока. 

О том, каковы особенности реактора, который эксплуатируется на САЭС, в чем принципиальная разница его от других типов реактора рассказал Юрий Фидянин. На Смоленской АЭС он работал в должности начальника участка реакторного цеха. 

Анатолий Патраков, который возглавлял отдел инспекции ядерной и радиационной безопасности, подробно осветил вопрос о технике безопасности. Этому направлению на станции уделяется огромное внимание. По словам Анатолия Ивановича, система безопасности атомных станций – приоритетная задача государственной политики. «К персоналу Смоленской АЭС предъявляются очень высокие и жесткие требования. Человек, работающий на атомной станции, должен на уровне инстинкта быть приверженцем культуры безопасности. Он должен быть человеком высокого профессионализма и крепкой психологической выдержки», – убежден Анатолий Иванович.

О мерах по радиационному контролю окружающей среды, которые проводятся на станции, рассказал Алексей Ивленков. На протяжении двадцати трех лет он возглавлял лабораторию радиометрического контроля. Особенно студентов физико-математического факультета порадовал тот факт, что Алексей Петрович был выпускником этого же факультета. Он рассказал об особенностях работы лаборатории, передовых инновационных технологиях, которые применяются на САЭС при измерении радиационного фона. 

Выступления профессионалов высокого уровня не оставили равнодушными молодых людей, которые в будущем планируют связаться свою судьбу с атомной отраслью. Ребята тепло поблагодарили гостей центра. А сотрудники информцентра, в свою очередь, вручили памятные подарки каждому ветерану. 
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