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От Гарри Поттера до Джастина Бибера: смоленские школьники разыграли отборочный этап «Матрицы»

18 ноября в информационном центре по атомной энергии Смоленска старшеклассники областного центра разыграли отборочный тур  II Всероссийского школьного чемпионата по интеллектуальным играм «Матрица» – аналога известной всем «Своей игры». 
Региональным экспертом на площадке ИЦАЭ выступил Алексей Борисов, известный в городе организатор интеллектуальных игр, а ведущим – Константин Веселовский, вице-президент игрового клуба «ДИКСИ».
Какой камерный оркестр под руководством Владимира Спивакова побывал в Заречном в рамках проекта «Территория культуры Росатома»? Что продавали в шоколаде как «свиные леденцы» или «свиные сладости»? Какие два млекопитающих стали символами факультетов Хогвартса? Что общего в произведениях Чайковского и Вивальди? Смоленским старшеклассникам предстояло письменно ответить на 60 вопросов и показать свою эрудицию в широкой области знаний: от атомной отрасли до музыки, от географии до литературы. 

По итогам отборочного этапа финалистом школьного интеллектуального чемпионата стал Вазген Асланян, который набрал максимальное количество баллов. 10 декабря вместе с другими финалистами из разных городов России он поборется за звание чемпиона. 
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