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19.02.2014г. Смоляне в истории науки и техники
19 февраля в смоленском информцентре состоялась презентация книги известного в регионе краеведа Валентины Калыгиной «Смоляне в истории науки и техники». Книга вышла в рамках издания библиотеки журнала «Край Смоленский».

Презентация книги стала логическим продолжением линейки мероприятий проекта смоленского информцентра «Земляки». Участниками встречи стали члены городского краеведческого клуба «Феникс». На суд слушателям Валентина Михайловна представила многолетние исследования биографических страниц смоленского периода выдающихся деятелей науки, культуры и техники, которые внесли неоценимый вклад в развитие России в XIX – XX веках. Представляя свою книгу, она остановилась на тех персоналиях, чьи работы до сих пор являются основополагающими в развитии науки и техники. Кто впервые создал электрическую иллюминацию? Кому принадлежит авторство первого научно-фантастического рассказа? Благодаря кому появились первые правила техники безопасности в работе с электричеством? Ответы на эти и многие другие вопросы можно найти в книге об известных ученых-смолянах. Все они были первооткрывателями в разных областях науки и техники. Так, например, Александр Ильич Шпаковский разработал международный код ночных сигналов, первый поставил вопрос об использовании местного топлива; Владимир Николаевич Чикалев – создатель первой фабрики швейных машин в Москве, один из первых, кто создал электротехнический комплекс по внедрению света в России. 

В книге также представлены материалы о выдающихся ученых-физиках – участниках атомного проекта, которые легли в основу видео фильмов из цикла «Энциклопедия атома. Смоленские страницы», созданные сотрудниками смоленского информцентра в соавторстве с Валентиной Михайловной. 

Книга Валентины Калыгиной получила высокую оценку смоленских краеведов. Они отметили удачное хронологическое расположение материала, обширный библиографический список, высокую культуру автора к изучению и трактовке архивных материалов. «Книга занимает достойное место в ряду изданий, выпущенных к юбилею города. Это большой вклад в общую копилку. Работа Валентины Михайловны требует большого внимания и уважения», – отметила в своем подробном анализе Галина Артамонова, заслуженный работник культуры РФ, лауреат премии Правительства РФ в области культуры. 

К сожалению, книга вышла малым тиражом, но, благодаря автору, она пополнила «Курчатовскую библиотеку» смоленского информцентра. Наталья Кибисова, руководитель информцентра, горячо поблагодарила Валентину Михайловну и городской клуб краеведов «Феникс» за тесное сотрудничество и предоставленную возможность стать участниками уникального презентации книги о смолянах-ученых. 
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