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«Водная Одиссея» смоленских лицеистов: в ИЦАЭ Смоленска отметили День воды

19 марта Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) вместе с лицеистами педагогического лицея имени Кирилла и Мефодия отметил Всемирный день воды. Участниками мероприятия стали около 100 старшеклассников. Специально для них сотрудники ИЦАЭ подготовили образовательно-просветительскую программу «Водная Одиссея». 

Сначала ребята узнали об интересных фактах о воде. Например, о том, что все крупнейший запасы пресной воды сосредоточены в России, что в природе существует более тысячи ее видов, а чтобы получить один килограмм бумаги нужно 700 литров воды. Кроме того, старшеклассники узнали о способах и методах очистки воды, а также о применении жизненно важного явления в электроэнергетике, в том числе и на атомных станциях.

Особенно любопытным для ребят, интересы которых сосредоточены вокруг химии и биологии, стал факт о том, что вода может слышать. Современные ученые доказали, что, оказывается, от того, как и что мы говорим, меняется структура воды. Она действительно может быть «мертвой» и «живой». 

Затем с помощью компьютерных технологий ИЦАЭ ребятам предстояло сразиться в «морской бой», а после – ответить на вопросы интерактивной интеллектуальной викторины. После всех «водных испытаний» определилась команда-победитель, которая получила от информационного центра по атомной энергии набор книг для подготовки к ЕГЭ по физике. 

Всемирный день водных ресурсов ежегодно отмечается 22 марта.  Идея его проведения впервые прозвучала на Конференции ООН по охране окружающей среды и развитию (ЮНСЕД), которая состоялась в 1992 году в Рио-де-Жанейро. 
Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) — уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ - популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили более 45 тысяч человек, в том числе более 19 тысяч человек — в 2014 году. 
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