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19.12.2012г. В городе атомщиков подвели итоги конкурса творческих работ «Смоленским Прометеям – 30!»
В Десногорске – городе-спутнике Смоленской АЭС – подвели итоги ежегодного конкурса творческих работ «Смоленским Прометеям – 30». В нем приняли участие более ста учащихся школ и учреждений дополнительного образования. В этом году были представлены работы, посвященные 30-летию пуска первого энергоблока Смоленской АЭС.

Конкурс завершился торжественным награждением. Смоленский информационный центр по атомной энергии принял участие в конкурсе не только в качестве членов жюри, но и поощрил победителей и призеров своими призами и поощрительными подарками.

Особенность конкурса в том, что все его участники живут рядом с атомной станцией. Многие из них будут развивать атомную энергетику дальше. В своих работах дети хотели рассказать о том, как они видят дальнейшее развитие атомной энергетики и области применения мирного атома. Как отметил один из членов жюри Роман Петров, начальник отдела общественных связей центра общественной информации Смоленской АЭС, работы участников оказались такого высокого уровня, что членам жюри было сложно выбрать лучшие. Поэтому было решено отметить работы за их нестандартное решение. 

Победителей и призеров конкурса чествовали по трем номинациям: литературное творчество, художественное творчество и мультимедийные проекты. Большинство работ, которые оказались и самыми интересными, были представлены в номинации художественного творчества. Здесь представлены как живопись, так и прикладное творчество. Ребята показали свое мастерство в лепке, искусном плетении бисером, необычном цветовосприятии при написании картин. 

Первое место разделили коллективная работа «Город Прометеев» учащихся воскресной школы и работа «Надежда» Добровенской Дарьи, учащейся художественной школы. В литературной номинации жюри решило первого места не присуждать. В номинации мультимедийных проектов первое место заслужили две учащиеся одной из десногорских школ – Олесик Евгения и Морозова Ирина. Их проект называется «Смоленская АЭС: история, события, факты». 

Жюри не могли не отметить педагогов – тех, под чьим чутким руководством выполнены детские и юношеские работы. Им также были вручены подарки от Смоленской АЭС и смоленского информационного центра по атомной энергии.
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