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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
ИЦАЭ Смоленска провел региональный тур Всероссийского конкурса «Формула интеллекта»
1 февраля в Смоленске прошел региональный этап II Всероссийского чемпионата по интеллектуальным играм среди школьников «Формула интеллекта». Чемпионат проводится автономной некоммерческой организацией «Информационный центр атомной отрасли» при поддержке Государственной корпорации «Росатом» — генерального спонсора телевизионного клуба «Что? Где? Когда?» 

Поддержку в проведении регионального этапа оказали Управление образования молодежной политики администрации города Смоленска, Комитет образования города Десногорска, Организация молодых атомщиков Смоленской АЭС, интеллектуальный клуб «ДИКСИ».

Главная цель проекта «Формула интеллекта» — популяризация интеллектуальных игр как актуального формата просвещения подрастающего поколения. 

В 2015 году значительно увеличилось число школьных команд, которые захотели вывести формулу интеллекта. Региональный этап разыграли 15 команд областного центра и 4 команды города атомщиков Десногорска. Впервые в игру вошли представители среднего профессионального образования. Это смоленский политехнический техникум и автотранспортный колледж имени Е.Г. Трубицына. 

В состав жюри вошли члены городского интеллектуального клуба «ДИКСИ», в том числе Иван Журавлев – активный участник известной телевизионной «Своей игры» на одном из федеральных каналов. Помогали игрокам «стрижи» – ребята из центра социально-педагогического сопровождения профессионального образования лиц с ограниченными возможностями здоровья «Оберег», которые придумали для команд разминочные вопросы. 

По итогам регионального этапа в финал вышли шесть команд: «Дектотетраэдр» из школы №29, «МЭЛС» из гимназии № 1 имени Н. М. Пржевальского, «МИФИtuum Mobile» из физико-математического лицея при МИФИ, «Команда телезрителей», которая представляла школу №25, «Знатоки» из лицея №1 имени академика Б.Н. Петрова и десногорская команда «Энергия шести».  
Финал II Всероссийского чемпионата по интеллектуальным играм среди школьников «Формула интеллекта» состоится 15 февраля 2015 года в 11:00 в информационном центре по атомной энергии и пройдет в формате онлайн игры. Знатокам из Смоленска и Десногорска предстоит вступить в интеллектуальный бой со сверстниками из Ленинградской, Мурманской, Нижегородской, Владимирской, Воронежской, Ростовской, Ульяновской, Челябинской, Новосибирской, Томской, Свердловской, Саратовской областей, Камчатского и Красноярского краев.

Победителя федерального этапа турнира ждет необычный приз – съемки в весенней серии игр телевизионного клуба «Что? Где? Когда?»
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

