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20.02.2013г. Экология. Творчество. Дети.

Смоленский информационный центр по атомной энергии подвел итоги  номинации «Экология и атомная энергетика» ежегодного конкурса школьных творческих работ «Экология. Творчество. Дети». 
Региональный этап Всероссийского экологического конкурса на лучшую творческую работу проводит детский эколого-биологический центр «Смоленский зоопарк». По инициативе информационного центра по атомной энергии в конкурсе второй год существует номинация «Экология и атомная энергетика». Ребята представили свои работы в самых разных направлениях: изобразительное и прикладное искусство, литературное творчество, конкурс видеофильмов. 
Награждение победителей и призеров состоялось в Смоленской областной универсальной библиотеке им. А.Т. Твардовского, в которой развернута специально организованная выставка лучших творческих работ.  

Руководитель центра Наталья Кибисова,  вручая памятные подарки и призы победителям и призерам конкурса, отметила, что по сравнению с прошлым годом, качество представленных работ значительно возросло. 

Победителями номинации «Экология и атомная энергетика» конкурса «Экология. Творчество. Дети» стали:

- Игнатова Анна – учащаяся МБОУ СОШ №16 с работой «Атомный реактор»;

- Киреева Инесса – учащаяся МБОУ СОШ №16 с работой «АЭС в гармонии с природой»;

- Савченко Павел – учащийся МБОУ СОШ №39 с углубленным изучением отдельных предметов с работой «Королева Радиация»;

- Владимиров Никита – учащийся МБОУ СОШ №13 с работой «Макет атомного реактора Смоленской АЭС»;

- Иванкова Валентина – учащаяся МБОУ СОШ №11 с работой «Подари планете жизнь»;

- Поздеева Диана – учащаяся МБОУ СОШ №39 с углубленным изучением отдельных предметов с работой «Смоленская АЭС»;

- Капышева Кристина – учащаяся МБОУ СОШ №16 с работой «АЭС – настоящее и будущее».

Все победители и призеры получили памятные сувениры, призы и дипломы от смоленского информцентра.

Поощрительными призами информцентр наградил Гулеватова Константина – учащегося МБОУ СОШ №40 за видеопрограмму «Атомная энергия: плюсы и минусы» и Коршунову Дарью – учащуюся МБОУ СОШ №39 с углубленным изучением отдельных предметов за литературную работу «Заметка в газету».

Директор Смоленского зоопарка Алексей Зазыкин горячо поблагодарил школьников и, конечно, их родителей и педагогов за талант, творческую смелость, активность и неподдельный, искренний интерес к окружающей нас природе. Он подчеркнул, что конкурс, позволяя проявить творческие способности детей, способствует и серьезному осмыслению существующих экологических проблем в год охраны окружающей среды, который объявлен в России.
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