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ИЦАЭ Смоленска стал участником мероприятий, посвященных годовщине чернобыльской трагедии
Ежегодно, в апреле, проходит череда мероприятий, посвященных техногенной катастрофе на Чернобыльской АЭС. 
Информационный центр по атомной энергии Смоленска стал соорганизатором серии городских мероприятий, посвященных 30-летию аварии на Чернобыльской АЭС. 

20 апреля в Смоленской областной универсальной библиотеке имени А.Т. Твардовского состоялся круглый стол «Чернобыль: взгляд сквозь время», участниками которого стали более 100 человек. Ликвидаторы аварии, специалисты Смоленской АЭС, экологи, студенты и преподаватели вузов обсудили причины возникновения аварии на ЧАЭС, ее последствия и уроки, а также вопросы безопасности на современных российских АЭС. Михаил Юрков, ликвидатор Чернобыльской аварии, Заслуженный энергетик России отметил, что ликвидаторы аварии серьезно ограничили масштабы последствий, с которыми могло бы столкнуться человечество. «Мы должны четко понимать, что условием развития атомной энергетики является безопасность. И уроки Чернобыля принципиально важны. Работа по анализу, совершенствованию выводов, технологических и практических решений, гарантирующих безопасное развитие атомной энергетики, не прекращается», – сказал Михаил Васильевич.
Наталья Кибисова, руководитель ИЦАЭ, отметила в своем выступлении, что основной чернобыльский урок заключается в том, что базовым условием развития глобальной атомной энергетики является абсолютная открытость этого процесса и  гарантии безопасности населения при любом стечении обстоятельств. 

На круглом столе была презентована книга Евгении Пришлецовой, заместителя начальника управления информации и общественных связей Смоленской АЭС, которая посвящена смоленским атомщикам-энергетикам, ликвидаторам Чернобыльской аварии. «Я считаю, что книга о чернобыльцах – один из важных планов в работе по обеспечению населения открытости и достоверной информации», – убежден Владимир Королев, председатель пресс-клуба «Чистая энергия».
О том, как продвигается работа по строительству новых энергоблоков Смоленской АЭС-2, рассказал Илья Казанцев, начальник отдела капитального строительства атомной станции. 
Специалисты Смоленской АЭС ответили на вопросы экологов и рассказали о том, как ведется мониторинг окружающей среды и как изменилась система безопасности на АЭС. 

По окончании круглого стола сотрудники ИЦАЭ поблагодарили ликвидаторов за их героический подвиг и представили видеофильм «Государство Чернобыль».
22 апреля в Историческом музее перед гостями мероприятия, посвященного 30-летию событий на ЧАЭС, выступила Наталья Кибисова, руководитель ИЦАЭ Смоленска. Она подчеркнула, что за прошедшие годы ядерные технологии значительно усовершенствовались, и атомные электростанции успешно работают почти во всех регионах мира. «Атомная энергетика остается самым экономически выгодным и безопасным способом получения электроэнергии», – сказала она. 
Особое впечатление на участников мероприятия произвел  показ видеоматериалов «Чернобыль сегодня», которые представил Игорь Барановский, кандидат географических наук СмолГУЮ, после своего посещения Припяти. 
Кроме того, серия мероприятий в течение недели проходила и в ИЦАЭ. Обсудить уроки Чернобыля и определить свою точку зрения на эти события смогли смоленские школьники и студенты, посмотрев в видеозале информцентра фильм «Государство Чернобыль». 
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