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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК
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20.05.2014г. Смоленские школьницы в числе победителей всероссийского конкурса

В Москве подвели итоги IX всероссийского конкурса реферативных исследований  «Атомная наука и техника», посвященный  60-летию первой советской АЭС. Организатор конкурса – сеть информационных центров по атомной энергии при поддержке Госкорпорации «Росатом». 

Участникам конкурса стали более 600 старшеклассников 16 регионов России. Ребята представили свои работы в номинациях «Реферативное исследование» и «Исторический очерк», а также «Эссе-размышление». Тематика представленных докладов была широка: от радиационных технологий в современной медицине и термоядерной энергетики до размышлений о том, как выглядел бы мир без атомной энергии, и кто они – неизвестные герои «атомного проекта». 

Работы победителей региональных этапов оценивало федеральное жюри, в состав которого вошли главный редактор газеты «Страна Росатом» Юлия Гилева, главный редактор научно-популярного журнала «Химия и жизнь», популяризатор науки, лауреат премии «Просветитель» Любовь Стрельникова, доктор химических наук, писатель, популяризатор науки, лауреат премии «Просветитель» Генрих Эрлих, кандидат физико-математических наук, профессор Университета Пьера и Марии Кюри в Париже Сергей Романов. Возглавила жюри генеральный директор автономной некоммерческой организации «Информационный центр атомной отрасли» Мария Уварова. 
По решению жюри в числе победителей оказали и 2 смоленские школьницы: Алла Синицына – учащаяся МБОУ СОШ №1 г. Рудня с работой «Неизвестные герои атомного проекта: Лев Андреевич Арцимович» (номинация «Исторический очерк») и Александра Кречикова – учащаяся МБОУ СОШ №2 г. Смоленска с работой «Использование радиационных технологий» (номинация «Реферативное исследование»).
Победители конкурса получат дипломы и призы от сети информационных центров по атомной энергии: планшетные компьютеры, электронные книги и портативные накопители.
Поздравляем победителей!
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