Смоленск, 21.02.2014г. Совет некоммерческих организаций при Общественной палате Смоленской области в информцентре по атомной энергии
Руководитель смоленского информационного центра по атомной энергии включен в Совет некоммерческих организаций при Общественной палате Смоленской области. Это признание роли центра в организации социально-значимых проектов региона. Теперь смоленский информцентр стоит в ряду таких известных общественных и некоммерческих организаций области, как «Союз воинов интернационалистов», «Региональный центр защиты прав потребителей», «Союз журналистов России» и других. 

20 февраля на площадке информцентра состоялось заседание Совета некоммерческих организаций, где Наталья Кибисова, руководитель иформцентра, познакомила членов Совета с уникальными техническими и коммуникативными возможностями центра как площадки для реализации образовательных, просветительских и социальных проектов. Убедиться в этом гости центра смогли, посмотрев презентационный ролик об информационных центрах атомной отрасли и попробовав свои силы в интерактивной викторине. Затем руководители общественных и некоммерческих предприятий обсудили вопросы эффективного взаимодействия друг с другом, а также требования по предоставлению отчетности в Министерство юстиции РФ. О требованиях законодательства по предоставлению отчетности о деятельности организаций рассказала Анна Гнедова, начальник отдела по делам некоммерческих организаций Управления Минюста России  по Смоленской области. 


По окончании встречи руководители общественных и некоммерческих организаций приняли решение о проведении регулярных совещаний на базе смоленского информцентра. Со стороны членов Совета было высказано пожелание использовать информационные возможности центра для повышения компьютерной грамотности членов общественных и некоммерческих организаций. 
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