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21.03.2013г. Атомщики – за чистый лес!
Мероприятие, посвященное Всероссийскому дню знаний о лесе, прошло в смоленском информационном центре по атомной энергии.

В этот день во многих образовательных учреждениях проходят викторины и открытые уроки, посвященные знаниям о лесе. В год празднования охраны окружающей среды такие мероприятия  особенно актуальны. Проблема сохранения леса и его богатств стоит сегодня в ряду важнейших экологических задач. Департамент Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания инициировал встречу учащихся и педагогов районных общеобразовательных учреждений в Смоленском государственном  университете и на площадке смоленского информационного центра по атомной энергии. Педагоги и их ученики являются участниками кружков биологов, краеведческих кружков, школьных лесничеств. «Цель таких мероприятий – еще раз подчеркнуть важность леса в нашей жизни, заинтересовать детей – наше будущее поколение – вопросами охраны окружающей среды», – сказал  Сергей Голик, заместитель начальника Департамента.

Старейшие сотрудники Департамента рассказали ребятам о значимости лесных экосистем, о том, какая работа ведется в смоленском регионе по охране леса, как правильно вести себя в лесу, а, главное, почему его надо любить. Затем совместно с преподавателями Смоленского государственного университета провели для школьников викторину «Звездный час». 

После этого гости совершили виртуальное путешествие в мир атомной энергии благодаря компьютерным технологиям смоленского информцентра. Затем все смогли убедиться в том, что экологически чистыми и безопасными предприятиями сегодня являются атомные станции. Эту истину подтвердил видео фильм о Смоленской АЭС, снятый коллегами центра общественной информации САЭС специально к 30-летнему юбилею пуска первого энергоблока. Проверить свои знания об  основном отраслевом предприятии региона гости центра смогли при помощи компьютерной викторины «Что ты знаешь о Смоленской АЭС?» Победители и призеры получили от смоленского информцентра памятные сувениры. «Мы и атомная станция делаем общее дело. Мы за охрану леса и окружающей среды. И атомной станции в этом смысле можно доверять», – подвел итог Сергей Голик.

«Всероссийский день знаний о лесе» организован Федеральным агентством лесного хозяйства. Он приурочен к  празднованию Международного дня леса. Цели, которые ставят перед собой организаторы, – воспитать, прежде всего, в подрастающем поколении ответственное отношение к окружающей среде, повысить экологическую культуру среди населения.
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