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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Как все измерить, или зачем удаву попугай? В ИЦАЭ Смоленска прошло занятие по физике для семейной аудитории
21 марта в Информационном центре по атомной энергии Смоленска дети  от 6 до 12 лет и их родители стали участниками занятия по физике «Академии нескучных наук». 

«Академиком» выступил Андрей Дюндин, кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой физики и технических дисциплин Смоленского государственного университета. 

Как все измерить? Чем обычная линейка отличается от микрометра? Почему сантиметры нужно переводить в миллиметры? Чем измерить расстояние от одной комнаты до другой? Почему в одном известном мультфильме размер удава – 38 попугаев и всего лишь два слона? Эти и другие тайны измерений открыл Андрей Викторович для юных физиков. Дети узнали, что предметы можно измерить не только линейкой и рулеткой, но и штангенциркулем и микрометром – прибором, которые делает наиболее точные измерения. Вместе с Андреем Дюндиным дети и их родители произвели замеры высоты, ширины и длины деревянных брусков, и все данные занесли в таблицу, переведя их в миллиметры. Затем, при помощи штангенциркуля и микрометра они измерили диаметр маленького стального стержня. От  Андрея Викторовича ребята узнали, что после войны состоялся специальный конгресс физиков, где ученые договорились использовать единую систему измерений. И теперь почти в любой стране мира, на каком бы языке не говорили люди, они все одинаково понимают язык физики.  

По окончании занятия участники мастерской закрепили свои знания, ответив на вопросы интерактивной викторины. Все участники Академии получили на память сувениры и традиционные зачетки, которые позволяют юным академикам посещать другие занятия.
 

«Академия нескучных наук» – новый проект ИЦАЭ Смоленск, который стартовал в октябре 2014 года. Он рассчитан на семейную аудиторию, где родители вместе с учителями и детьми 6 – 12 лет открывают для себя самые различные области знаний. Дети, их родители и педагоги станут участниками интересных экспериментальных опытов, которые можно сделать вместе из подручных средств, и необычных открытий. Мастерская знаний охватывает несколько областей науки и практики – от истории до физики, от экспериментов до прикладного творчества. Благодаря современным компьютерным технологиям информцентра, дети получают новые знания, а затем вместе с родителями закрепляют их на практике. 
Аналогичные проекты уже проходят в ИЦАЭ Челябинска и ИЦАЭ Санкт-Петербурга.
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