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21.11.2013г. Встреча творческой группы учителей биологии 

Мастер-класс для учителей биологии прошел в смоленском информационном центре по атомной энергии. Он был посвящен вопросу методического сопровождения учителя биологии в условиях введения новых образовательных стандартов основного общего образования.

Своим опытом работы преподавания биологии школьникам пятого класса в условиях перехода на новые требования поделились педагоги смоленской школы №29 с углубленным изучением отдельных предметов Нина Перлина – заслуженный учитель Российской Федерации и Татьяна Смирнова – почетный работник общего образования, учитель высшей категории. 

Татьяна Смирнова рассказала о характере изменений в деятельности педагога, о требованиях, предъявляемых современной школе и учителю. Подтверждением ее слов стала демонстрация видеозаписи урока биологии, который Татьяна Евгеньевна проводила в одном из пятых классов. 

Еще один пример урока представила Нина Перлина. По ее мнению, новые образовательные стандарты не что иное, как хорошо забытое старое. «Мы уже все встречались с этой методикой. Но она модернизирована с учетом современных веяний», – сказала Нина Борисовна. Она убеждена в том, что в преподавании важны междисциплинарные связи. «Ученик должен развиваться, быть эрудированным», – считает педагог. 


В конце встречи педагоги пришли к выводу, что новые образовательные стандарты дают возможность учителю вести урок в формате «живого диалога», сделать его творческим.  
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