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Загадки науки, или как рисовать светом
22 октября в информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ) прошло очередное занятие «Академии нескучных наук» для семейной аудитории.

В этот день дети от 6 до 12 лет и их родители обсуждали загадки науки. Можно ли передавать энергию по воздуху? Правда ли, что светом можно создавать необычные рисунки? И как самим создавать 3D изображение? На эти вопросы «академики» находили ответы, как обычно, участвуя в опытах и экспериментах. Например, от сотрудников ИЦАЭ они узнали о трансформаторе Тесла, который передает высокочастотное электромагнитное излучение в пространство. Участвуя в опыте с трансформатором, дети увидели, как электромагнитное поле человека влияет на мощность светодиодной лампы, как горит инертный газ в лампе с нитью накаливания 20 Вт, и как ртутная лампа начинает светиться, не контактируя с трансформатором. 
Во второй части занятия юные «академики» узнали, что свет можно не только включать и выключать, а еще и рисовать им в темноте. Вооружившись фонариками на своих смартфонах, дети создавали в темноте импровизированные смайлики, деревья, животных и даже ангелов. А потом все вместе нарисовали в воздухе световые буквы ИЦАЭ. 
Завершился «академический» урок 3D рисованием. Используя только лист бумаги, карандаши и фломастеры, дети учились рисовать объемные предметы на примере своей руки. Лучшие рисунки украсят фойе ИЦАЭ.

Следующее занятие пройдет в ноябре. Следите за расписанием.  
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