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22.12.2012г. «Родник» в атомном центре
В информационном центре по атомной энергии состоялась встреча участников смоленского областного литературного объединения «Родник».

Гости узнали о миссии центров по атомной энергии, о деятельности смоленского информцентра, который недавно отметил первую годовщину. За это время в центре прошло более двухсот мероприятий. Это лекции, интеллектуальные турниры, конкурсы и встречи. 

Узнав о работе информцентра по атомной энергии, «родниковцы» погрузились в мир виртуальной реальности с помощью программы «История астрономии – освоение космоса». На предновогодней встрече, в дружеской обстановке участники литобъединения – поэты и прозаики Смоленска – обсудили новости литературной работы, подвели итоги творческого года, поговорили о планах на новый 2013 год. 

В субботний вечер в центре прозвучало много стихов, поэт и бард Любовь Сердечная исполнила свои песни. 

Литобъединение «Родник» знают на Смоленщине более 30 лет.  В разные годы в «Роднике» занимались такие ныне известные поэты, как Тамара Лосева, Нина Жигарева, Александр Батюк, Дмитрий Петроченков, Валентина Белоусова, Людмила Колесова, прозаики Мила Клявина, Татьяна Харитонова и другие.
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