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«Стань студентом – выбери физмат!»: в ИЦАЭ прошла профориентационная акция
22 января в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) прошла профориентационная акция для абитуриентов, организованная совместно с физико-математическим факультетом Смоленского государственного университета (СмолГУ). 

По традиции, в ИЦАЭ собрались старшеклассники смоленского региона, которые связывают свою будущую профессиональную деятельность с точными науками.

С приветственным словом к старшеклассникам обратился Иван Болотин, декан физико-математического факультета СмолГУ. Он рассказал о специфике обучения, познакомил будущих студентов с направлениями подготовки на бакалавриате. Особый акцент Иван Борисович сделал на уникальных возможностях профессионального развития и самосовершенствования, который предоставляет физико-математический факультет своим студентам. Это обучение и работа в сетевой академии CISCO, использование программных продуктов Autodesk, освоение учебных курсов EDISOFT, а также сотрудничество с лабораторией мобильных приложений WisperArts и обучение в магистратуре и аспирантуре объединенного института ядерных исследований в Дубне. 
Доказательством того, как удачно трудоустраиваются и реализуют себя выпускники факультета, послужили реальные истории успеха, рассказанные деканом. 

Отвечая на вопрос абитуриентов и их родителей о вступительных испытаниях, декан факультета рассказал о количестве мест на бюджетные места, а также отметил, что уровень подготовки и обучения на физмате чрезвычайно высок, и готовиться к поступлению нужно планомерно. 
Кроме того, он подчеркнул, что университет дает фундаментальное образование в области инженерно-технических профессий, которые особенно важны не только в развитии современной науки и промышленности. «Я считаю, что студент в будущем не должен получать второе высшее образование. Если он это делает, значит, первое образование было плохим. Те, кто закончил физмат, по праву считаются избранными, потому что структурирование информации, которой учат здесь, – это стиль жизни. Выпускник физмата может запросто стать и журналистом, и переводчиком, а работа со сложными документами не составляет для него никакого труда», – убежден Иван Болотин.  

По окончании встречи декан факультета наградил победителей университетской олимпиады по физике, математике и информатике – активных участников проектов ИЦАЭ. 

Почувствовать себя настоящими инженерами и экспериментаторами ребята смогли на различных мастер-классах в специальных лабораториях, которые для них провели преподаватели физмата. Один из них представил Андрей Дюндин, заведующий кафедрой физики и технических дисциплин. На его мастер-классе будущие студенты познакомились с оптическим и атомно-силовым микроскопами. Андрей Викторович рассказал, что для работы с объектами необходимо оценить их размер и определить увеличение микроскопа. Для этого используется специальная пластинка, на которой размечена шкала деления. Работа с оптическим микроскопом, старшеклассники увидели треки заряженных частиц, которые образовались в результате взаимодействия нейтронов и частиц фотоэмульсии. 
Особенно абитуриентов впечатлили возможности атомно-силового микроскопа, который предназначен для более точных измерений. Его возможности позволяют фиксировать размер дифракции больше одного нанометра. «Этот микроскоп позволяет работать с очень маленькими размерами. Его преимущество в том, что для работы с ним не требуется никакой специальной обработки рассматриваемого объекта», – подчеркнул Андрей Викторович. 
Традиционная профориентационная акция, которую ИЦАЭ проводит ежегодно с физико-математическим факультетом, повторится весной текущего года.   
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