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23.01.2014г. Тренинг для заместителей директоров смоленских школ

Семинар-тренинг заместителей директоров общеобразовательных организаций областного центра прошел в смоленском информцентре по атомной энергии.

Модератором семинара выступила Наталья Сазонова, начальник информационно-методического отдела Управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска. Она представила руководителям методических служб порядок аттестации педагогических работников в связи с нововведениями закона об образовании. Особое внимание Наталья Николаевна обратила на нормативно-правовую базу аттестационных мероприятий общеобразовательных учреждений. 
Модель коммуникативного тренинга представил Олег Бойцов, кандидат филологических наук, заместитель директора по научно-методической работе школы №26 имени А.С. Пушкина, доцент кафедры управления Смоленского государственного университета. Уделяя большое внимание современным технологиям самопрезентации, он отметил, что учителю важно всегда быть интересным. Олег Николаевич показал конкретные примеры того, как преодолеть страх перед аудиторией, как правильно и интересно построить свое выступление, привлечь и удержать внимание слушателей. При помощи компьютерных технологий информационного центра по атомной энергии и интересных заданий лектора педагоги смогли освоить приемы, которые позволят им создать успешное выступление. «Мы должны уметь управлять информацией и уметь самосовершенствоваться», – подвел итог Олег Бойцов. 
По окончании тренинга к заместителям директоров смоленских школ обратился Николай Сенченков, первый проректор Смоленского государственного университета, доктор педагогических наук, профессор, который пригласил участников семинара на День открытых дверей. 

Завершила встречу руководитель информцентра Наталья Кибисова. Она пригласила гостей к участию в региональном этапе Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника», сделав акцент на номинациях, интересных для детей, увлекающихся научными исследованиями.
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