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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В Смоленске определили лучших юных математиков столицы региона
22 марта в информационном центре по атомной энергии Смоленска прошел финал городского математического турнира «Эрудит» среди учащихся 5 – 6 классов областного центра.
Инициатором турнира стали лучшие учителя математики и ИЦАЭ Смоленска при активной поддержке Управления образования и молодежной политики Администрации города. 
Участниками финала «Эрудита» стал 41 учащийся областного центра. Именно они показали умение хорошо решать задачи в отборочном туре, который прошел на базе одной из смоленских школ.
Финал «Эрудита» прошел в формате игры «Лабиринт» с использованием компьютерных технологий информцентра. Юные участники были поделены на шесть команд. Каждой из них – «Эрудитам», «Знайкам», «Умникам», «Квантикам», «Феноменам» и «Интеллектуалам» – предстояло выбраться из лабиринта, ответив на вопросы и решая задачи, требующие смекалки, умения быстро считать и логически мыслить. С этой задачей блестяще справилась команда «Умники», набрав наибольшее количество баллов:

- Елизавета Царева – 5 класс, МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»

- Антон Полионов – 6 класс, МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»
- Сергей Савельев – 6 класс, МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»

- Тимофей Рашкевич, 6 класс, МБОУ «СШ №5»

- Александр Морозов, 5 класс, МБОУ «Лицей №1 им. академика Б.Н. Петрова»

- Тимофей Сухорученко – 6 класс, МБОУ «СШ №33»
Игроков сопровождали волонтеры – старшеклассники гимназии № 1 им. Н. М. Пржевальского. Именно они и члены жюри, в состав которого вошли представители управления образования и молодежной политики и самые опытные учителя математики, определили лучших игроков каждой команды. Ими стали: 
-  Тимофей Сухорученко – 6 класс, МБОУ «СШ №33»

- Дмитрий Крутиков – 6 класс, МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»

- Юрий Кабиков – 5 класс, МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»

- Никита Кубякин – 5 класс, МБОУ «СШ №29»
- Георгий Плешаков – 6 класс, МБОУ «СШ №21»
- Егор Терехов – 6 класс, МБОУ «СШ №21»
«Игра мне очень понравилась, были крайне интересные задания», – поделился своими впечатлениями победитель игры Антон Полионов. «Некоторые вопросы были очень трудными, но надо уметь играть в команде. Мне кажется, что игра в результате получилась очень интересной», – подтвердила Елизавета Царева. 

Победителям, призерам, лучшим игрокам городского математического турнира «Эрудит», а также волонтерам и педагогам были вручены дипломы и призы от ИЦАЭ Смоленска.
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