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Мастерская знаний: смоленские «почемучки» узнали тайну цвета
24 января в смоленском информационном центре по атомной энергии дети от 6 до 12 лет вместе со своими родителями и педагогами стали участниками  очередного занятия мастерской знаний «Поколение Умных Почемучек Смоленска» (далее – «ПУПС») по биологии. 

На этот раз мастером, знающим тайны цвета, выступила Анна Чернякова, учитель биологии смоленской школы № 17, которая посвятила свое занятие разным видам пигментов. Почему природа окрашена в разные цвета? Почему листья осенью желтеют? Почему у одних людей глаза серые, а у других – зеленые? На эти и другие вопросы дети вместе с родителями сами находили ответы, изучая разные микропрепараты через микроскопы, которые были предоставлены партнером информцентра по атомной энергии магазином оптической техники «Четыре глаза». Используя частички помидора, хурмы и картофеля и приготовив самостоятельно из них микропрепараты, участники мастерской узнали, что благодаря таким природным индикаторам, как хромопласты, хролопласты и лейкопласты, помидор имеет красный цвет, хурма – оранжевый, а картофель – бесцветный. А еще Анна Леонидовна открыла детям тайну черного цвета. Оказывается, его вообще не существует в природе, и выведение этого цвета – мечта всех селекционеров. Кроме того, юные ученые узнали, что пигменты отвечают не только за цвет, но и за другие важные функции, необходимые для жизни всего живого на земле. После этого ребята узнали, как с помощью микроскопа можно увидеть, как растут снежинки, и рассказали, как они вырастили кристаллы, подаренные им к новогоднему празднику смоленским информцентром. 

По окончании занятия участники мастерской закрепили свои знания, ответив на вопросы интерактивной викторины. От информационного центра по атомной энергии дети получили сувениры и зачетные книжки, которые дают им возможность вместе с родителями и педагогами посещать другие занятия мастерской. 
С нового года мастерская знаний смоленского информационного центра по атомной энергии расширяет свои границы, и теперь охватит не только область биологии, но и физики и математики. Теперь смоленские «почемучки» будут приходить в «Академию нескучных наук».
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

