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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В ИЦАЭ Смоленска состоялась дискуссия представителей некоммерческих организаций по вопросам социального предпринимательства

24 октября в смоленском информационном центре по атомной энергии состоялась дискуссия, посвященная перспективам развития социального предпринимательства в Смоленской области.  Соорганизаторами мероприятия выступили НП «Ассоциация участников Президентской программы», Смоленский центр права и социологии, СООО «Региональный Центр защиты прав потребителей», МОО «Центр социальной поддержки женщин» и СРОО «Гражданское общество». 

Тематическими вызовами к проведению дискуссионной площадки стали такие актуальные вопросы в развитии социального предпринимательства, как определение термина «социальное предпринимательство» в российском применении и его организационно-правовые аспекты деятельности в России, а также распространение первого опыта и перспективы развития социального предпринимательства в Смоленской области. 

В качестве приглашенного эксперта выступил гость из Москвы Сергей Голубев, генеральный директор «Фонда социальных инвестиций», руководитель рабочей группы Агентства стратегических инициатив, руководитель корпоративных социальных программ по развитию предпринимательского потенциала территорий присутствия ОАО «ТВЭЛ».
В мероприятии приняли участие руководители социально ориентированных НКО Смоленской области, предприниматели, преподаватели и студенты СмолГУ. 

В ходе общения были рассмотрены примеры проектов в сфере социального предпринимательства, механизмы государственной поддержки развития социального предпринимательства в Российской Федерации, а также перспективы развития данной области в смоленском регионе. 

По окончании мероприятия все участники дискуссии пришли к выводу, что, к сожалению, сохраняется недопонимание сути «социального предпринимательства». Для преодоления этой проблемы, по их мнению, необходимо провести соответствующую разъяснительную информационную кампанию на территории Смоленской области и организовать образовательные мероприятия с участием предпринимателей и руководителей СОНКО. 
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