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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Команда десногорских атомщиков стала призерами всероссийского чемпионата «Что? Где? Когда?»
24 октября в регионах присутствия информационных центров по атомной энергии прошел финал первого Всероссийского синхронного чемпионата «Что? Где? Когда?» среди команд предприятий атомной отрасли.
Организаторами чемпионата являются Госкорпорация «Росатом», автономная некоммерческая организация «Информационные центры атомной отрасли» при участии телекомпании «Игра-ТВ» и Центра развития ядерного инновационного кластера города Димитровграда Ульяновкой области.
В финале в on-line режиме встретились 38 команд из 15 регионов. На площадке информационного центра по атомной энергии Смоленска (далее – ИЦАЭ)  в интеллектуальное состязание вступила команда работников Смоленской АЭС «Три тысячных». Вел игру известный телеведущий, магистр «Что? Где? Когда?» Андрей Козлов. 
Игра проходила в три тура по 12 вопросов. Игроки команды «Три тысячных» достойно выступили на всероссийском уровне и показали прекрасную эрудицию в разных областях науки и культуры, ответив правильно на 18 вопросов. В результате десногорские атомщики уверенно заняли третье призовое место. Их немного опередили ребята с Курской АЭС и ВНИИ им. Духова.

В подарок от организаторов команда «Три Тысячных» получит в подарок библиотеку любимых книг знатоков.
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