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Смоленские школьники стали призерами
международного конкурса
24 декабря в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) подвели итоги ежегодного зимнего конкурса детского рисунка «Поздравь ИЦАО с Новым годом!» 
Участники конкурса в двух возрастных категориях – от 5 до 10 лет и от 11 до 15 лет – должны были нарисовать новогоднее поздравление для одного из городов или регионов, в которых располагаются «атомные центры».
В этом году славный город-герой Смоленск поздравили дети из Воронежской, Калининградской, Нижегородской и Мурманской областей, Саратова, Томска, Новосибирска, Ульяновска и Челябинска. Как обычно, самым узнаваемым символом стала Крепостная стена. Особое впечатление на членов жюри и посетителей ИЦАЭ произвела работа Артура Валлиулина из Челябинска, которой присудили «приз зрительских симпатий». В ней поздравление с Новым годом сочетается с ратной историей города и добрым юмором.
По итогам конкурса призерами стали Марина Евдокимова, учащаяся школы №12, которая поздравила Саратов, и Анастасия Бурдыгова из школы №12 и Екатерина Шустова из школы №22, которые отправили поздравительные открытки в Калининград. «Я выбрала для поздравления Калининград, потому что он мне кажется красивым, со своей особенной историей», – объяснила свой выбор Екатерина. 
Специальным призом была отмечена работа Юлии Шевченко, учащейся школы №39, которая поздравила с Новым годом Санкт-Петербург. «Мне нравится этот город, и после конкурса я мечтаю его посетить», – поделилась Юлия. 
Лучшие рисунки, как обычно, представлены на выставке в фойе информационного центра и на виртуальной выставке, которую можно увидеть на сайте смоленского информцентра по ссылке  https://www.youtube.com/watch?v=GyRHyuLunpE&feature=youtu.be
Сеть информационных центров атомной отрасли уже в третий раз проводит конкурс детского рисунка «Поздравь ИЦАЭ с Новым годом!» В этом году он получил статус международного. К российским регионам-участникам (Санкт-Петербург, Ленинградская, Калининградская, Мурманская, Нижегородская, Смоленская, Владимирская, Воронежская, Ростовская, Ульяновская, Челябинская, Новосибирская, Томская, Свердловская, Саратовская области, Красноярский край) присоединились Беларусь и Казахстан, в которых также работают филиалы АНО «ИЦАО».

В каждом ИЦАЭ было создано жюри, которое выбирало победителей из присланных работ и организовывало выставки, причем, не только в помещениях информационных центров по атомной энергии. 
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