Смоленск, 25.04.2014г.«Река времен» объединила поколения

Презентация сборника «Река времен» состоялась в смоленском информационном центре по атомной энергии. Участниками  встречи стали московские и смоленские литераторы, преподаватели и студенты-филологи Смоленского государственного университета. Встреча авторов и читателей стала возможной благодаря помощи Смоленской атомной станции и при активном участии Евгении Пришлецовой, одного из авторов сборника, заместителя начальника Управления информации и общественных связей САЭС.

Вторая книга серии «Река времен», вышедшая в издательстве «Маджента» под редакцией члена Союза писателей России Владимира Королева, продолжает темы, затронутые в первой книге: русский человек на фоне эпохи, его служение Отчизне, вклад в историю и культуру, героизм и трагичность, самоотверженность и подвижничество, страсть и жертвенность.
В презентации книги участвовали известные писатели Владимир Фомичев, Василий Леонов, Владимир Королев, Василий Иванов. «Мы – дети войны, фронтовое поколение, последние из ныне живущих, кто своими глазами видел «цивилизаторов», пришедших на нашу землю с захватнической целью», – сказал Владимир Фомичев. Он один из тех литераторов, кто занимается темой сожженных деревень. Поего словам, 546 тысяч мирных жителей Смоленской области погибли от рук оккупантов. Евгения Пришлецова дополнила список уничтоженных деревень, сделала и опубликовала в книге карту-схему геноцида на Смоленщине в годы Великой Отечественной Войны. Владимир Королев рассказал об идее принять обращение о создании Книги памяти сожженных деревень. «Нельзя допустить, чтобы река времен поглотила страницы истории и человеческие судьбы», – сошлись в едином мнении гости мероприятия.

В сборнике читатели найдут пьесу А. Парпары «Гагарин, или Три дня из жизни космонавта», которая воссоздает три судьбоносных эпизода из жизни уроженца Смоленщины. Кроме того, в нем представлены уникальные мемуарные материалы «Михаил Тархов. Судьба эмигранта». Их предоставила дочь одного из ведущих энергетиков Венесуэллы Валентина Тархова (в редакторской обработке Василия Леонова).

В этот день для участников литературной встречи в исполнении авторов звучали стихи Василия Леонова и Владимира Королева – поэтов, следующих традициям своих земляков – Александра Твардовского и Михаила Исаковского.

В заключение руководитель смоленского центра по атомной энергии Наталья Кибисова поблагодарила гостей за создание теплой атмосферы творческой встречи, открывшей череду праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы на площадке информцентра, и вручила литераторам подарочные издания «Атомный век». А гости, в свою очередь, провели автограф-сессию для смоленской молодежи. 

Благодаря пресс-клубу «Чистая энергия», которым руководят Владимир Королев и Евгения Пришлецова, участники презентации и смоленский информационный центр получили в подарок 100 экземпляров сборника «Река времен». В дальнейшем книга будет использоваться для проектной работы с молодежью.
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