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www.myatom.ru
26.06.2012 г. Космос для жизни, для людей

Ракета не самоцель, цель – улучшить жизнь простых людей

К. Циолковский

В Информационном центре по атомной энергии в г. Смоленск перед участниками Международной конференции «Устойчивое развитие территорий: теория ГИС и практический опыт»  выступил Сергей Пушкарский – заместитель Генерального директора ОАО «НПК «РЕКОД». 

Сделать так, чтобы космические технологии приносили максимальную пользу каждому человеку, природе, обществу – главная задача корпорации «РЕКОД». Название Корпорации образовано словами «РЕзультаты КОсмической Деятельности», что и отражает основное направление ее работы. Созданная по инициативе Роскосмоса и Росимущества, корпорация «РЕКОД» призвана помочь России и ее регионам эффективно использовать отечественный и мировой космический потенциал. Сегодня в России создана уникальная космическая инфраструктура, способная внести значительный вклад в развитие экономики. Созданы глобальные, постоянно действующие информационные поля, охватывающие всю территорию земли и околоземное пространство, – триста спутников гражданского назначения. Космические технологии широко применяются в развитии городов, сельского хозяйства, транспорта. В рамках реализации проекта «Космические регионы» развертывается национальная сеть Центров космических услуг (ЦКУ), приняты девятнадцать региональных целевых космических программ, в том числе и в Смоленской области. «Космический парк» (Национальный парк «Смоленское Поозерье») – эксклюзивный проект, реализованный с использованием типовых аппаратно-программных комплексов навигационного обеспечения территорий. 

В своем выступлении Сергей Пушкарский наглядно показал, для чего космос нужен простому человеку. Например, в Воронеже создана система «Народный дозор» – особый социальный сервис, благодаря которому любой человек может через Интернет (посредством сотового телефона или персонального компьютера) разместить информацию, отправить свое заявление, мнение о проблемах территории. Прямо в ходе доклада, подтверждая эту возможность, Сергей Васильевич отправил изображение участников встречи прямо на портал регионального центра космических услуг.

Сегодня для многих территорий актуальна проблема лесных пожаров. В выступлении, в режиме on-line, была продемонстрирована реальная карта возгораний по всей стране. 

Большой интерес аудитории вызвали вопросы 3-D-моделирования территорий и объектов. В перспективе – 4-D-модели транспортных потоков городов с реальным отображением состояния объектов на местности. 
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