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26.11.2012г. В Смоленске отметили Всемирный день информации 

Еще в начале девятнадцатого века, когда люди не имели ни малейшего представления о сотовой связи и Интернете, олигарх того времени Ротшильд заявил:  «Кто владеет информацией, тот владеет миром». Слова оказались пророческими для двадцать первого века. Но сегодня важна не столько сама информация, сколько технология управления ею.  

В смоленском информационном центре по атомной энергии собрались те, кто избрал сферу IT-технологий своей будущей профессией. Студенты  и преподаватели физико-математического факультета Смоленского государственного университета вместе с сотрудниками смоленского информцентра пытались ответить на вопрос о том, почему мир информации так важен для нас. С появлением глобальных компьютерных сетей исчезли границы, появились огромные возможности для общения и передачи информации. Старт необходимости создания глобальной сети дали ученые с разных концов планеты, которые нуждались в быстрой передаче больших объемов информации. 

Об истории развития IT-технологий рассказал гостям центра Виктор Иосифович Мунерман – кандидат технических наук, доцент кафедры информатики СмолГУ. Он показал первую аналитическую машину, первый векторный процессор и первый суперкомпьютер. Рассказал о том, как устроена современная вычислительная машина, которая позволяет реализовывать конкретную алгебру данных. «Будущее – за параллельным программированием», – считает Виктор Иосифович.

Из истории IT-профессионалы завтрашнего дня с помощью видео сюжета перенеслись в будущее информационного мира. В нем технические новинки и повседневная жизнь – неразрывны. 

Одна из главных тем встречи – суперкомпьютеры. Это самая современная вычислительная машина, позволяющая моделировать любой процесс быстрее, мощнее и дешевле. Суперкомпьютеры используются сегодня практически во всех областях науки. Сергей Варфоломеев, член-корреспондент РАН, в своем видео обращении пояснил, что супервычислитель отличается от обычного тем, что позволяет решать задачи с гигантскими скоростями. 

По статистике, сегодня в России не хватает более шестидесяти тысяч IТ-специалистов. Игорь Олегович Блакунов – инструктор сетевой академии Cisco – рассказал о  том, что в локальной сетевой академии Cisco в СмолГУ могут  обучаться специалисты в области информационных технологий с разным уровнем профессиональной подготовки. Курсы Cisco – это отличная возможность развить свои навыки в области сетевых технологий. 

Кроме того, студенты отметили Всемирный день информации интеллектуальным турниром на лучшее знание основ будущей профессии. Победители, как всегда, награждены призами от смоленского информцентра. 

Общее резюме праздника прозвучало так: «Информация необходима для жизни так же, как кровь в венах: если последнее – залог здоровья физического, то первое – залог успеха жизни вообще!» Участники встречи пожелали друг другу иметь всегда правильную информацию: вовремя, в нужном объеме, и рассказанную понятным языком. 

Всемирный день информации проводится ежегодно с 1994 года по инициативе Международной академии информатизации (МАИ) и Всемирного информациологического парламента (ВИП). Сегодня Всемирный день информации отмечается во многих странах мира.
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