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27.02.2013г. Экология: проблемы отходов.
Лекция по экологии в рамках лектория «Азы наук» была прочитана в смоленском информационном центре по атомной энергии, и была посвящена году охраны окружающей среды.

Ольга Валуйских, заведующая центром экологической информации Смоленской областной универсальной библиотеки им. А.Т. Твардовского, прочитала лекцию будущим экологам – студентам естественно-географического факультета Смоленского государственного университета. Она представила заинтересованной аудитории свое видение того, как научно-технический прогресс влияет на окружающую среду. С точки зрения эколога, по словам Ольги Леонидовны, нет ни одного «чистого» производства. Главная опасность – в отходах, которые неизбежны при работе любого предприятия. Это и отходы при производстве алюминия, и химические удобрения, объем которых ежегодно достигает ста шестидесяти миллионов тонн, и вредные вещества, которые выделяются при работе двигателя внутреннего сгорания. Не обошла стороной лектор и атомною энергетику. Ольга Валуйских напомнила студентам о последствиях чернобыльской катастрофы. Однако это позволило сделать определенные выводы в мировом атомном сообществе. «Наша атомная станция (Смоленская АЭС) внушает оптимизм, потому что главный принцип работы сегодня – безопасность», – подчеркнула Ольга Леонидовна.

Тему обращения с отходами продолжил фильм «Замкнутый ядерный цикл». Он рассказывает о последних достижениях ученых в области переработки и повторного использования ядерного топлива, о «прорыве» науки в этом направлении.
Лекторий «Азы наук» проводится в смоленском информационном центре по атомной энергии уже второй год. В рамках лектория для учащихся старших классов и студентов преподаватели ведущих вузов областного центра, специалисты и эксперты проводят лекции, семинары, мастер-классы по техническим и естественнонаучным дисциплинам. Проект направлен на развитие интереса школьников и студентов к изучению предметов естественнонаучного и технического циклов, популяризации научных достижений, развитие позитивного имиджа карьеры ученого и инженера.  
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