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27.11.2012г. Остер пишет остро!

В Смоленском информационном центре по атомной энергии отметили 65-летие Григория Остера.

Почему центр по атомной энергии отмечает День рождения детского писателя? Какая связь между атомом и творчеством? Все очень просто. Известный детский писатель дает вредные советы не только маленьким детям и их родителям, но и советы о том, как сберечь электроэнергию. «Бейте лампочки в подъездах, люди скажут вам «спасибо!» Вы поможете народу электричество сберечь!» – вот один из его замечательных советов. Более того, он сам придумал, как проверить знания школьников по физике, написав книгу «Экзамен по атомной энергетике».

Отметить юбилей писателя, познакомиться с другими гранями его литературного таланта пришли пятиклассники одной из смоленских школ во главе с Натальей Сухой – финалистом всероссийского конкурса «Учитель года – 2011».

В видеозале информцентра состоялась виртуальная встреча с Остером, благодаря которой дети смогли ближе познакомиться с тем, чьим вредным советам они с удовольствием «следуют». Они узнали, что Григорий Остер сделал великое открытие: «Как все люди произошли от обезьян, так все взрослые произошли от детей. Но в каждом взрослом этот ребенок живет по-разному».

Чтобы узнать, насколько хорошо современные школьники знают произведения Остера, сотрудники информцентра специально для них провели «Вредный марафон». Каждая команда должна была прочитать по одному из стихотворений Остера. Те, кто не смог этого сделать, выбывали из марафона. Определить победителя было не просто, потому что ребята прекрасно справились с заданием. На помощь пришли эксперты – любимые учителя.

Кроме того, школьники смогли познакомиться с детскими творческими видео работами, созданными  по мотивам произведений Остера. После чего, с помощью компьютерных технологий, ребята сразились в интеллектуальной викторине: они выдержали экзамен по атомной энергетике от самого Остера! Всем победителям сотрудники информцентра вручили книжки любимого детского острослова «Экзамен по атомной энергетике» для дальнейших тренировок. Празднование Дня рождения закончилось подарком для главных почитателей его таланта: смоленские школьники посмотрели известный мультипликационный фильм, автором сценария которого выступил юбиляр. 

Григорий Остер – классик детской литературы. Родился 27 ноября 1947 года в Одессе. Еще будучи студентом Московского литературного института, начал писать пьесы для кукольных театров. Множество мультсериалов создано по его сценариям, среди которых: «Котенок по имени Гав», «38 попугаев» и другие радуют детей.  К его «Вредным советам» прислушиваются даже взрослые. 
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