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www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
ИЦАЭ Смоленска принял участие в Областной конференции некоммерческих организаций
27 ноября Информационный центр по атомной энергии Смоленска принял участие в областной конференции «Доверие и эффективность: использование возможностей социально ориентированных некоммерческих организаций в решении задач социального развития Смоленской области», которая состоялась в Культурно-выставочном центре имени Тенешевых.

Организаторами конференции выступили Общественная палата Смоленской области и Департамент Смоленской области по внутренней политике. Цель конференции – определение направлений совместной деятельности НКО и государственных органов власти в реализации социально значимых проектов в Смоленской области. 

Сегодня в регионе действуют более тысячи некоммерческих организаций. Лучшие из них представили свою деятельность на конференции. Среди них – смоленский информационный центр по атомной энергии. Познакомиться с миссией смоленского информцентра, его просветительскими программами, а также с логическими головоломками «Умного стола» участники конференции смогли в фойе культурно-выставочного центра. Информация о реализации социально ориентированных просветительских, педагогических и экологических проектах ИЦАЭ Смоленска была представлена на специально подготовленных стендах в основном зале культурно-выставочного центра. 
В качестве эксперта выступил Владимир Якимец, доктор социологических наук, кандидат технических наук, главный научный сотрудник Института проблем передачи информации АН РФ, профессор МФТИ, создатель нового научно-практического направления – межсекторное социальное партнерство.
Конференция показала, что, несмотря на сравнительно недолгий срок работы, смоленский информационный центр по атомной энергии среди некоммерческих организаций области зарекомендовал себя как современная коммуникационная площадка, интегрированная в социально-образовательную среду региона. 
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 11 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

