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28.01.2013г. Студенты СмолГУ – в числе лидеров интеллектуального турнира среди профессиональных атомщиков

Открытый интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?» среди работников Смоленской атомной станции и учащейся молодежи прошел в городе атомщиков – Десногорске. 

Смоленский информационный центр по атомной энергии уже во второй раз содействовал участию в игре команды физико-математического факультета Смоленского государственного университета. Кроме того, по приглашению организаторов турнира со стороны Смоленской АЭС, сотрудники центра приняли участие в турнире в качестве членов жюри.

Перед игрой смоленские студенты совершили прогулку по городу, посетив памятные места и достопримечательности. 

В интеллектуальный бой вступили пятнадцать команд из Десногорска, Рославля и Смоленска. Кто-то из них играл в первый раз, но были среди участников и неоднократные чемпионы. Турнир проходил в пять этапов, каждый из которых состоял из десяти вопросов. Игроки должны были найти правильный ответ за одну минуту. 

«Кинетический континуум глобальной хроносферы» – именно так называется команда физмата СмолГУ – показал блестящий результат, заняв почетное второе место. Это еще одна победа студентов. В прошлый раз ребята под предводительством своего капитана Елены Беляковой заняли третье место. «Мы очень рады вновь принять участие в игре. Теперь мы поднялись на ступеньку выше. Надеемся, что следующая игра принесет нам победу», – сказала Елена.

Открытый интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?» регулярно проходит в городе-спутнике САЭС – Десногорске. Его организаторы – молодые атомщики Смоленской АЭС и команда интеллектуальных игроков «Три Тысячных». Одна из главных задач турнира – популяризация профессии атомщика.  
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