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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Гений художника или искусственный интеллект?

28 марта информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) в рамках проекта «Молодежный научный кинотеатр» при поддержке Управления образования и молодежной политики Администрации областного центра и СмолГУ организовал показ и обсуждение документального научно-популярного фильма «Вермеер Тима» режиссера Теллера. 

Просмотр и обсуждение фильмов вместе с экспертами – модное и прогрессивное направление отдыха современной молодежи. 

Участниками проекта стали смоленские старшеклассники, а экспертами выступили Вера Самарина, профессор, заслуженный художник России, член Союза художников России, и Евгений Емельченков, заведующий кафедрой информатики СмолГУ.
Герой картины – изобретатель Тим Дженсон – пытается раскрыть секрет живописи нидерландского художника Яна Вермеера. Он ищет ответ на вопрос о том, как художник в 15 веке мог создавать настолько реалистичные полотна. Предметом его исследования стала известная картина Вермеера «Урок музыки», оригинал которой хранится в Букингемском дворце. В поисках ответа на свой вопрос Тим проводит эксперименты с камерой-обскура, создает линзу времен Вермеера и даже комнату со всеми деталями, изображенную на полотне. Изобретатель и исследователь приходит к выводу о том, что, скорее всего, для создания своих реалистичных картин Ян Вермеер пользовался зеркалами. Чтобы доказать свою гипотезу, Тим взялся за воссоздание картины самостоятельно. На эту тяжелую и кропотливую работу у него ушло больше полугода. 
Что хотел доказать изобретатель своим исследованием? Может ли любой человек стать художником? Какие возможности предоставляет нам мир современных технологий в изобразительном искусстве? «На мой взгляд, это очень любопытный фильм. Тим, несмотря на то, что считает себя изобретателем, конечно, по своей природе художник. Сегодня современные технологии позволяют сделать любую подделку. Конечно, можно предположить, что  Вермеер  пользовался какими-то технологиями, ведь речь идет об эпохе Возрождения. Но все-таки художником надо родиться, талант первичен», – считает Вера Самарина. 
Свое отношение к исследованию Тима Дженсона выразил и Евгений Емельченков. По его мнению, то, что сделал Том – это подвиг, ведь те задачи, которые решает этот изобретатель, сегодня решаются с помощью искусственного интеллекта. «Мы видим, как настоящий ученый захотел понять, можно ли повторить конкретный рисунок. И он изобрел технологию. Меня тоже как-то давно интересовало, как создаются картины. Прошло много лет, сегодня я изучаю искусственный интеллект, и теперь я не только знаю, как это делается, но могу и машину этому научить».  

ИЦАЭ Смоленска продолжит реализацию проекта «Молодежный научный кинотеатр» и приглашает всех желающих горожан стать его активными участниками. 
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