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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85
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28.10.2013г. Смоленский информцентр стал участником Общественных слушаний

Смоленский информцентр по атомной энергии принял участие в Общественных слушаниях оценке воздействия на окружающую среду объектов Смоленской АЭС.

25 октября в городе Рославле Смоленской области состоялись общественные слушания, посвященные строительству и эксплуатации объектов по обращению с радиоактивными отходами и отработанным ядерным топливом Смоленской АЭС. Мероприятие было организовано по инициативе генерирующей компании ОАО «Концерн Росэнергоатом».

В слушаниях приняли участие проектировщики, руководство и специалисты Смоленской АЭС, представители ОАО «Концерн Росэнергоатом», администрации Рославльского района, надзорных органов, здравоохранения, государственных, общественных и независимых экологических организаций, жители региона, СМИ. 

В числе прочих руководитель информцентра по атомной энергии Наталья Кибисова рассказала общественности и журналистам СМИ региона о сотрудничестве с САЭС в вопросах просвещения молодежи Смоленской области о деятельности основного отраслевого предприятия и атомной отрасли в целом. 

Как отметил директор САЭС Андрей Петров, в регионе Смоленская АЭС – основа энергетической безопасности. «Атомная энергетика на Смоленщине практически безальтернативный источник электроэнергии», – подчеркнул он. 
В ходе слушаний общественность поддержала  строительство объектов обращения с РАО и ОЯТ. 
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