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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
«Юные академики» Смоленска узнали о секретах нашего организма

30 января в информационном центре по атомной энергии Смоленска собрались «юные академики» от 6 до 12 лет вместе со своими родителями, чтобы стать участниками очередного занятия познавательной «Академии нескучных наук». В этот раз они раскрыли тайны нашего тела и узнали, как работает главный мотор организма – сердце. 
Из каких органов состоит наш организм? Как они взаимодействуют друг с другом? Как наше сердце перекачивает кровь, и почему так важно следить за его ритмом?
На эти и другие вопросы дети получили ответы, участвуя, как обычно, в опытах и экспериментах. О том, как можно услышать стук сердца, дети узнали, послушав сердца друг друга с помощью фонендоскопа. Кроме того, дети и их родители узнали, как правильно измерять частоту сердечных сокращений, где и как нужно находить пульс. Затем «юные академики» измерили частоту сердечных сокращений в течение одной минуты у себя и своих родителей. Для того чтобы сравнить результаты, «академики» повторно измерили пульс специальным электронным пульсометром. И оказалось, что не у всех детей и взрослых сердце работает в правильном ритме. О том, что нужно делать в таких случаях, дети их родители также узнали на текущем занятии.
По его окончании «юные академики» закрепили свои знания по анатомии с помощью компьютерных технологий ИЦАЭ. Они должны были правильно определить, где находится персональная комната того или иного органа в целом доме – нашем организме. 

Изучение анатомии продолжится на следующих занятиях «Академии нескучных наук». 

Все участники получили на память призы и сувениры от ИЦАЭ Смоленска.
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