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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК
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www.myatom.ru
30.03.2012 г. Молодые экологи и атомные эксперты. Дружба навек? 
Авария на японской станции «Фукусима - 1», случившаяся год назад, снова взбудоражила умы общественности:

а можно ли доверять «мирному атому»? 

насколько безопасна эксплуатация атомных станций?

позволяют ли современные технологии и подготовка персонала быть уверенными в завтрашнем дне тем, кто живет рядом с атомными станциями?

Путь разрешения проблемы – открытое информирование общественности. Ведь сегодня очевидно – без атомной энергетики у человечества нет будущего!

Именно этому был посвящен круглый стол, прямая трансляция которого шла с площадки НИЯУ «МИФИ». Экспертами выступили заслуженные и известные специалисты в области атомной отрасли: академик Н.Н. Пономарев-Степной, к. ф.м.н. Р.В. Арутюнян и другие.

Информационный центр по атомной энергии в Смоленске, наряду с другими региональными центрами, принял участие в данном мероприятии.

Как говорят атомщики, «мы все находимся в большой лодке общественного мнения», которое формируется, в том числе, и экологическими организациями. А кто, как не молодежь, самый дерзкий, смелый и креативный участник общественных движений? Но, зачастую, их действия носят протестный характер. Просвещать активную молодежь – вот задача, для  решения которой Смоленский Информационный центр по атомной энергии собрал на своей площадке в день проведения круглого стола членов  смоленского отделения общественной экологической организации «ЭКА». На многочисленные вопросы, которые возникали у ребят, ответы были получены в ходе выступления докладчиков. Один из вопросов прозвучал напрямую московским экспертам. Он касался безопасной транспортировки ядерного топлива.

После участия в круглом столе, выслушав мнения авторитетных экспертов, молодые экологи осознали, что их знания об атомной отрасли недостаточны, и восполнять пробелы они начали сразу, не покидая площадки центра, просмотром фильма из серии «Энциклопедия атома». 

Технический директор «ЭКА» Наталья Андреева отметила: «Ребята долго готовились, понимая важность проблематики безопасности атомной энергетики в рамках деятельности «зеленого движения России» «ЭКА». В контексте регионального движения особо подробно был изучен ряд вопросов, касающихся безопасности Смоленской АЭС. Мероприятие прошло позитивно. Мы договорились с Информационным центром по атомной энергии о сотрудничестве и совместной деятельности по экологическому воспитанию подрастающего поколения Смоленской области».
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