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30.05.2012 г. Атомная «Интер-встреча» объединяет!
Иногда в Информационном центре по атомной энергии собирается вместе особая группа посетителей – гости из других стран. 30 мая Смоленский центр встречал юношей из Алжира, Анголы, Мозамбика, Судана, Лаоса, Монголии и Иордании. Все они – курсанты и слушатели специального факультета военной академии. Иностранные гости не только участвуют в образовательном процессе военной академии для укрепления вооруженных сил своих стран, но и узнают нашу страну, ее культуру, знакомятся с интересными местами Смоленска.

Персонал центра оказал зарубежным студентам особое внимание. И это неудивительно: такие посетители нуждаются в дополнительной поддержке, ведь им приходится не только получать инженерные знания, но и учиться жить в иноязычной среде, соответствовать высоким требованиям.

Задачи информационного центра, новые компьютерные технологии, работа атомных станций – эти и другие темы были затронуты в ходе встречи, в которой, кстати, не было языкового барьера. Почти все иностранные студенты владеют русским языком. Непонимания не возникало. 

Особый интерес у молодых людей вызвала программа «Путешествие в Санкт-Петербург» и особенно ее интерактивная компьютерная часть. Ничего подобного наши гости не видели никогда!

Для Смоленского информационного центра «Интер-встречи» и вопросы интернационализации – не пустой звук. Смоленская область – пограничная территория. У нас много зарубежных гостей, которые иногда с опаской относятся к атомной отрасли. Но многие, наоборот, с большим интересом относятся к атомной энергетике, новым технологиям и информационной работе. Так и очередная «Интер-встреча» будет иметь продолжение, ведь среди слушателей военной академии есть ребята из Вьетнама, где готовится к открытию первый зарубежный Информационный центр по атомной энергии. А значит, «Завтра будет!» и будут новые «Интер-встречи»!
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