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30.05.2014г. Симка, Нолик и Мася: в науку вместе с «Фиксиками»
В смоленском информационном центре по атомной энергии состоялся праздник для самых юных посетителей. Накануне Дня защиты детей гостями центра стали дети и их воспитатели из смоленского детского сада №26 «Жемчужинка». Специально для них была подготовлена необычная программа  «ФИКСИруй опыт». Вместе с героями известного мультсериала «Фиксики» дети не просто познакомились со сложными процессами и явлениями природы, а сами участвовали в настоящих опытах, ведь принцип «фиксиков» – обучение с увлечением. В этом им помогали Александр и Андрей – будущие аспиранты, выпускники физико-математического факультета Смоленского государственного университета. Вместе с ними ребята попробовали себя в роли физиков, сотрудников лаборатории и даже следователей. Например, они узнали о свойствах магнита. Оказалось, что магнит может притягивать предметы даже через воду. В этом им помог убедиться опыт с разноцветными магнитами и скрепками, из которых дети выложили на листе бумаги яркие цветы. А еще этот  предмет помог создать магнитный театр. Из мультфильма о весах ребята узнали, что предметы можно взвешивать разными способами и попробовали взвесить апельсины. А вот мультфильм «Лупа» научил детей идентифицировать отпечатки пальцев при помощи скотча и грифеля. А еще они узнали, что вместо линзы может выступать банка с водой, и если сквозь нее смотреть на предмет с большого расстояния, то он меняет свое направление. 

После просмотра мультфильма о мирном атоме маленькие «жемчужинки» стали участниками научного шоу, которое специально для них подготовили Андрей и Александр. 

В конце программы все дети получили в подарок яркие сувениры от информационного центра по атомной энергии. 

«Спасибо за познавательное и интересное мероприятие для детей. С радостью придем к вам еще раз», – поблагодарили воспитатели детского сада «Жемчужинка».

Проект «ФИКСИруй опыт» – это специально разработанные познавательные занятия для младшей детской и семейной аудитории, реализуемый совместно с брендом «Фиксики». Самые юные посетители информационных центров увидят свыше 20 избранных серий мультсериала «ФИКСИКИ» и вместе с родителями и педагогами проделают физические и химические опыты.
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