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30.10.2012 г. Старт дистанционного конкурса школьников «Юный математик»
Дистанционный конкурс школьников «Юный математик», организованный смоленским информцентром по атомной энергии и Управлением образования и молодежной политики Администрации г. Смоленска, стартует с 1 ноября.

Все началось с того, что на одной из встреч в информцентре учителя математики смоленских школ сетовали на отсутствие специальных конкурсов по математике для школьников «среднего звена». После нескольких обсуждений этой проблемы, было решено провести дистанционный конкурс «Юный математик» для школьников 5 – 6 классов. Соучредителями конкурса выступают информационный центр по атомной энергии и Управление образования и молодежной политики Администрации г. Смоленска. 

Цель конкурса – выявление одаренных детей, создание условий для их продвижения и поощрения, развитие информационной культуры учащихся.

Специально для проведения конкурса персоналом смоленского информцентра создан сайт, где школьники  после регистрации смогут попробовать свои силы в тренировочных заданиях, поработать с рекомендованной литературой,  и, наконец, выполнить конкретные конкурсные задания. Сайт позволяет не только решать указанные задачи, но и участвовать в общем форуме. А по окончании срока сдачи решений математических задач –  самостоятельно проверить правильность их решения. В отдельном зачете в конкурсе примут участие  не только смоленские школьники, но и ребята из школ города-спутника Смоленской АЭС – Десногорска.

Конкурс продлится до 1 декабря. Список победителей и призеров будет опубликован на сайте не позднее 31 декабря. Победители и призеры конкурса будут награждены дипломами, памятными призами и сувенирами смоленского информцентра в торжественной обстановке. А те умники и умницы, которые станут победителем и призерами конкурса, станут участниками следующего – уже очного конкурса – «Интеллектик». 

