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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
«Атомный квест»: первый в Смоленске!
30 октября в Смоленске состоялся первый городской «Атомный квест», организаторами выступили Информационный центр по атомной энергии (ИЦАЭ),  Молодежный центр-музей имени адмирала Нахимова и Смоленский областной информационный центр культуры и туризма «Смоленский терем» при поддержке Управления образования и молодежной политики Администрации областного центра.
В квесте приняли участие команды смоленских старшеклассников, которые должны были за определенное время пройти «атомный» маршрут по пешеходным зонам центральной части города. Помогали им в этом волонтеры физико-математического факультета Смоленского государственного университета. 
Где находится морской центр Смоленска, в котором собраны все корабли – от ладьи до атомной подводной лодки? Где в Смоленске сохранилась память об известном земляке, писателе-фантасте Александре Беляеве – одном из основоположников советской научно-фантастической литературы? В каком месте города можно найти города-расположения АЭС? 
На каждом этапе за правильно найденную станцию команды получали паззл с изображением одного из районов или городов Смоленской области. Кроме того, на некоторых станциях старшеклассники должны были выполнить задания от агентов. Так, например, они замерили уровень радиации «гранитного» Ленина, раскрыли тайну Леонардо да Винчи и вспомнили участника «атомного проекта», уроженца Смоленщины Николая Синева. 
Последний паззл участников квеста ждал в ИЦАЭ, где им на время предстояло сыграть в «Атом-Memory». В результате пройденных испытаний победителем стала команда Православной гимназии «Сириус». Ребята успешно стартовали и финишировали в ИЦАЭ, прошли все станции и преодолели задания от агентов, собрав из паззлов единую карту Смоленской области. Они по праву получили от ИЦАЭ Смоленска кубок победителя и книги, которые помогут им в изучении разных областей науки. Победители и призеры первого городского «Атомного квеста» также получили памятные призы от информцентра.
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