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30.11.2012 г. Открытие Дней карьеры Росатома
Смоленский информационный центр по атомной энергии стал участником открытия Дней карьеры Росатома, благодаря on-line трансляции с площадки НИЯУ МИФИ. Аудиторией центра стали смоленские лицеисты МИФИ – будущие молодые атомщики.

Цель Дней карьеры Росатома – привлечение лучших выпускников МИФИ в атомную отрасль страны.  Ежегодно для будущих специалистов обширный анализ состояния и перспектив отрасли представляет  генеральный директор госкорпорации «Росатом» Сергей Владиленович Кириенко. В обращении к молодежи он сказал: «Сегодня мы занимаемся теми проблемами, которые завтра предстоит решать вам. Поэтому уже сейчас вы должны понимать, какие вызовы перед нами ставит атомная отрасль».  

По его словам, кардинально главным вызовом атомной отрасли стали события на станции «Фукусима». Это заставило мировое атомное сообщество по-новому посмотреть на принципы безопасности работы станций. Россия приняла оперативные меры по установке дополнительных систем безопасности, что сказалось на ее лидирующей позиции в мире. Наши проекты полностью соответствуют международным требованиям. 

События на японской АЭС заставили измениться рынок сооружения атомных станций. В этом смысле, госкорпорация «Росатом» также находится на позиции лидера, поставляя комплексные услуги развивающимся странам по сооружению и  эксплуатации  атомных станций, а также по подготовке персонала. 

Особое внимание будущих специалистов Сергей Кириенко обратил на то, каким должен быть современный атомщик. Молодые люди должны изучать иностранные языки. Это поможет им расширить границы коммуникации с зарубежными коллегами, откроет новые перспективы в профессии. «Вызов есть. Заказ есть. Возможности есть. Почему? Время перемен!» – уверенно заявил Сергей Киреенко главному будущему отрасли – молодым специалистам.
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