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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В Смоленске прошли общественные слушания экологического отчета
28 августа 2015 года в Информационном центре по атомной энергии Смоленска состоялась публичная презентация экологического отчета Смоленской АЭС за 2014 год. Это событие вызвало интерес у представителей государственной власти, надзорных органов, науки, образования, общественных организаций и СМИ.

Презентацию экологического отчета провела Светлана Аксенова, начальник отдела охраны окружающей среды Смоленской АЭС. Она представила аудитории подробную информацию о направлениях деятельности атомной станции в области реализации экологической политики, организации производственного экологического мониторинга окружающей среды, системы экологического менеджмента и менеджмента качества. 

Информацию о просветительской деятельности Смоленской АЭС в области экологии представила Евгения Пришлецова, заместитель начальника управления информации и общественных связей. Она обратила особое внимание на работу с учащимися и педагогами образовательных учреждений, а также на взаимодействие с общественностью в рамках строительства станции замещения САЭС – 2. 
В завершении презентации все участники сошлись во мнении об ответственном подходе Смоленской АЭС к обеспечению экологической безопасности в регионе присутствия. «Смоленская АЭС наладила отличное взаимодействие с общественностью и населением, любой человек при желании может познакомиться с производством не только через документы и средства массовой информации, но и лично побывав на атомной станции», – отметил Юрий Божин, доцент Смоленского филиала Национального исследовательского университета «МЭИ».

«Четвертый год мы организуем подобные встречи, чтобы вооружить людей подлинными знаниями о нашей атомной станции, которая более 30 лет надежно снабжает потребителя энергоресурсами. На Смоленской АЭС обеспечен такой уровень безопасности, при котором воздействие на экологию и человека не превышает показателей допустимых значений и достигает минимально возможных пределов. Не исключение и 2014 год. Нельзя забывать, наша деятельность всегда под пристальным вниманием надзорных органов», – подвел итог встречи Игорь Краснов, заместитель главного инженера по радиационной защите Смоленской АЭС.
«Отчет атомной станции по экологии вызвал большой интерес у присутствующих. Считаю необходимым и полезным доводить подобные сведения до жителей области. В течение четырех лет мы анализируем экологические отчеты САЭС и наблюдаем существенные изменения в сторону улучшения.  Это предприятие  соблюдает все экологические требования, и у нас, экологов, не вызывает опасения», – убежден Михаил Гильденков, доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой экологии Смоленского государственного университета.
После слушаний специалистами САЭС была презентована выставка работ венгерского фотохудожника Винце Балинта «Импрессия от Дуная до Чукотки». В экспозиции представлено более 70 фотографий, сделанных вокруг десяти действующих атомных электростанций России.  Представленные на выставке фотоработы – наглядный пример соседства мирного атома и природы и уверенность в экологической безопасности эксплуатации атомных станций.  Работа выставки продлится до конца сентября. 
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