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31.01.2013г. Немного солнца и радости в зимнюю стужу
Смоленский информационный центр по атомной энергии продолжает реализацию проекта «Радость – детям!»

На этот раз гостями центра стали дети младшей возрастной группы –  друзья смоленского информцентра – из реабилитационного центра «Вишенки». Большинство из них впервые попали в необычный мир атомной энергии. И, несмотря на зимнюю метель за окном, ребята приехали в «атомный» центр, чтобы окунуться в теплоту дизайна «солнечной лужайки»  фойе информцентра. 
Затем «вишенки» совершили увлекательное виртуальное путешествие по просторам космоса на космическом корабле, посмотрев один из интерактивных фильмов – «Земля – планета солнечной системы». Сложные викторины ничуть не смутили маленьких путешественников с ограниченными возможностями здоровья. Самые смекалистые и внимательные стали победителями и получили главные призы. Это придало еще больший азарт другим детям и все вместе принялись разгадывать головоломки «Умного стола». После того, как на мониторах появились инструкции к действию, работа закипела. Многие задачки уже были решены, прежде чем ребята увидели подсказки. На этом этапе было забыто деление на команды, и все дружно стали помогать друг другу.  На память о посещении центра и о совместном преодолении трудностей детям были вручены сувениры с символикой информцентра. 

 

Проект «Радость – детям!» стартовал в смоленском информцентре летом 2012 года. Он проходит специально для детей из социально-реабилитационных центров смоленского региона. Небольшие познавательные приключения и задачи, которые находят ребята в смоленском информационном центре, добавляют ярких и радостных минут к их зачастую нелегкой, повседневной жизни. 
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