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Б1.Б.1 Философия

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способностью использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции (ОК-1);

- способность к логическому мышлению, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь, вести полемику и дискуссии (ОК-7).
Содержание дисциплины

Предмет философии, природа философского знания. Философское мировоззрение. Зависимость мироощущения и миропонимания человека от возникновения и кристаллизации великих философских идей. Философия как общая методология. Философская картина мира. Место и роль философии в культуре. Основные функции философии. Становление философии. Основные направления, школы философии и этапы ее исторического развития. Структура философского знания. Учение о бытии. Пространство, время. Научные, философские и религиозные картины мира. Происхождение и сущность сознания с точки зрения разных философских систем. Сознание, подсознание. Самосознание и личность. Действительность, мышление и логика. Познание, творчество, практика. Вера и знание. Понимание и объяснение. Рациональное и иррациональное в познавательной деятельности. Проблема интуиции. Проблема истины. Истина как процесс. Действительность, мышление, логика и язык. Научное познание. Научное и вненаучное знание. Человек, общество, культура. Человек и природа. Генетика и эволюция. Самоорганизация в живой и неживой природе. Отношения общества и природы: исторические типы ценностного отношения к природе. Природа и научно-технический прогресс. Биосфера и ноосфера. Общество и его структура. Натуралистические, идеалистические и материалистические теории общественного бытия. Общественно-историческая практика и деятельность как специфический способ существования общества. Гражданское общество и государство. Концепции возникновения государства, его сущности и роли в жизни общества. Специфика социальных законов. Формы и способы реализации закономерных связей в общественной жизни. Социальный детерминизм: необходимость и случайность, возможность и действительность, вероятность в общественной жизни. Концепция социальной стратификации и социальной мобильности. Этнические общности людей. Партии, ассоциации, общественные движения в структуре общества. Специфика социального познания. Проблема построения теоретических моделей общества и социальные утопии. Принцип многовариантности общественного развития. Традиционные и техногенные цивилизации. Традиции и новаторство в истории. Смысл истории. Источники и движущие силы развития общества. Субъекты истории. Эволюционные и революционные методы общественной практики. Насилие и ненасилие. Прогресс и регресс в общественном развитии. Формационная и цивилизационная концепции, общественного развития. Культура и цивилизация. Человек в мире культуры. Человек в системе социальных связей. Человек и исторический процесс; личность и массы, свобода и необходимость. Общественное, коллективное и индивидуальное сознание. Структурные уровни общественного сознания: обыденное и теоретическое сознание, общественная психология и общественная идеология. Мораль, справедливость, право. Нравственные ценности. Эстетические ценности и их роль в человеческой жизни. Религиозные ценности и свобода совести. Политическое сознание. Возрастание роли политического самосознания людей в кризисные и переломные эпохи. Будущее человечества. Глобальные проблемы современности. Взаимодействие цивилизаций и сценарии будущего. Возникновение и развитие философской антропологии. Смысл человеческого бытия. Свобода и ответственность. Человек на границе между добром и злом. Насилие и ненасилие. Представления о совершенном человеке в различных культурах. Природное и социальное в структуре личности.

Преподаватель: кандидат философских наук, доцент кафедры социологии, философии и работы с молодежью В.Ю. Пименов

Б1.Б.2 История

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции (ОК-2);

- способность ориентироваться в политических, социальных и экономических процессах (ОК-3).
Содержание дисциплины

Предмет и объект исторической науки, задачи и методы исследования. Возникновение человечества. Первобытное общество. Становление цивилизации. Раннее и  развитое средневековье. Образование и развитие Древнерусского государства. Позднее средневековье. Образование и развитие Русского централизованного государства. Переход к Новому времени. Россия в XVII в. Становление абсолютизма в Европе и его особенности в России. Эпоха Просвещения: основные черты. Просвещенный абсолютизм в  России. Россия и мир в первой половине XIX  века. Промышленный переворот. Россия и мир во второй половине XIX века. Переход к индустриальному обществу. Россия и мир в начале XX века (1900-1914). Особенности модернизации в России. Первая мировая война и революционные потрясения. Место и роль российской революции 1917 г. в истории ХХ века. Советское государство в условиях послевоенного урегулирования и стабилизации. Образование СССР. СССР и мир в предвоенное десятилетие. Основные черты и особенности сталинской модернизации. Вторая мировая и Великая Отечественная войны (1939-1945). СССР в 1945-1964 гг. СССР и ведущие страны мира во второй половине XX века. НТР и ее социальные последствия. Кризис и распад СССР. Россия в современном мире.

Преподаватель: кандидат исторических наук, доцент кафедры всеобщей истории и международных отношений О.Ю. Иванова, кандидат исторических наук, зав.кафедрой всеобщей истории и международных отношений М.Н. Алексеева. 
Б1.Б.3 Иностранный язык (английский язык)

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность к деловому общению, профессиональной коммуникации на одном из иностранных языков (OK-11).

Содержание дисциплины

Специфика артикуляции звуков, интонации, акцентуации и ритма нейтральной речи в английском языке: основные особенности полного стиля произношения; чтение транскрипции. Лексический минимум, позволяющий решать задачи межличностного и межкультурного взаимодействия на иностранном языке. Грамматические навыки, обеспечивающие коммуникацию общего характера без искажения смысла при письменном и устном общении: основные грамматические явления. Понятие об обиходно-литературном и официально-деловом стилях, знание их основных особенностей. Культура и традиции стран изучаемого языка, правила речевого этикета. Устная речь. Диалогическая и монологическая речь с использованием наиболее употребительных и относительно простых лексико-грамматических средств в основных коммуникативных ситуациях. Основы публичной речи (устное сообщение, доклад). Аудирование. Понимание диалогической и монологической речи. Чтение. Виды текстов: несложные прагматические тексты. Письмо. Виды речевых произведений: аннотация, тезисы, частное письмо, доклад, реферат, проект.

Преподаватель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков А.Е. Тишина. 

Б1.Б.3 Иностранный язык (немецкий язык)
Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность к деловому общению, профессиональной коммуникации на одном из иностранных языков (OK-11).

Содержание дисциплины

Специфика артикуляции звуков, интонации, акцентуации и ритма нейтральной речи в немецком языке, основные особенности полного стиля произношения. Понятие речевого аппарата. Гласные и согласные звуки, буквосочетания. Типы ударных слогов. Специфика интонации, акцентуации и ритма нейтральной речи в немецком языке. Основные особенности полного стиля произношения. Ударение (словесное, фразовое, логическое). Главное и второстепенное ударение. Интонация побудительных, повествовательных и вопросительных предложений. Лексический минимум. Лексический минимум в объеме, позволяющий решать задачи межличностного и межкультурного взаимодействия на иностранном языке. Грамматический минимум. Грамматические нормы немецкого языка, необходимые для работы с учебной литературой и осуществления межличностного и межкультурного взаимодействия в устной и письменной формах на иностранном языке. Порядок слов простого предложения и вопросительного предложения. Имя существительное. Род существительных. Множественное число. Определенный и неопределенный артикль. Основные случаи употребления артикля. Слияние определенного артикля с предлогами. Глагол. Управление глаголов. Местоимение. Личные, притяжательные, указательные, неопределенные, вопросительные, относительные, отрицательные местоимения Отрицательные местоимения и наречия. Местоименные наречия. Предлоги. Количественные и порядковые числительные. Страдательный залог.  Имя прилагательное. Степени сравнения прилагательных. Сложносочиненные и сложноподчиненные предложения. Порядок слов в сложносочиненном и сложноподчиненном предложении. Страноведение и межкультурная коммуникация. Социокультурный минимум, необходимый для соблюдения обычаев, правил поведения, норм этикета, социальных условий и стереотипов в процессе межличностного и межкультурного взаимодействия в устной и письменной формах на иностранном языке. Составление презентаций, проектов, докладов и рефератов о странах изучаемого языка, а также о своей стране, о национально-культурных особенностях социального и речевого поведения носителей языка. Говорение. Диалогическая и монологическая речь с использованием наиболее употребительных и относительно простых лексико-грамматических средств в основных коммуникативных ситуациях межличностного и межкультурного общения. Умение задавать вопросы и отвечать на вопросы по прочитанному  тексту; умение пересказать содержание прочитанного текста; умение разыгрывать сходные с пройденными коммуникативными ситуациями диалоги, демонстрируя соответствующее ситуации речевое поведение; умение вести беседу в пределах пройденных тем, обменявшись с собеседниками 10 – 12 репликами без коммуникативно значимых ошибок. Устные монологические высказывания с опорой на прочитанный текст и без опоры. Коммуникативная задача. Композиция высказывания: вступление, заключение. Слова логической связи высказывания. Тема, основная идея рассказа. Анализ, обобщение, вывод. Развернутый пересказ. Сжатый пересказ. Моделирование сюжета рассказа. Составление плана, вопросов. Использование социокультурных знаний в соответствии с ситуацией общения. Устные диалогические высказывания. Диалог-расспрос, диалог-обмен мнениями, обмен оценочной информацией. Речевое взаимодействие с собеседником. Высказывание идеи, предложения. Выражение согласия или несогласия. Аргументированность, связность и логичность высказывания. Принятие решения. Аудирование. Особенности восприятия речи на слух. Тренировочные упражнения на формирование произносительных навыков. Аудирование речи со звуковых носителей. Понимание темы и смысла основных частей диалога и монолога обще-профессиональной тематики, предусмотренной программой курса; понимание реплик и вопросов собеседника при непосредственном общении на темы, предусмотренные разделами курса. Чтение.  Понимание основного (полного, точного) содержания прочитанного. Определение структурно-синтаксических, структурно-смысловых, логических связей в тексте. 
Тема, основная идея текста. Анализ, обобщение, вывод. Восстановление содержания текста. Виды текстов: учебные, художественные, проблемные, профессионально ориентированные, несложные аутентичные общественно-политические, публицистические и прагматические тексты (информационные буклеты, брошюры / проспекты), научно-популярные и научные тексты, блоги/веб-сайты, письма. Различные способы чтения (вслух, про себя). Виды чтения (с пониманием полного содержания, выборочное чтение, поисковое). Техника чтения. Интонационное оформление прочитанного. Письмо. Виды письменных речевых произведений: аннотация текста (статьи), тезисы доклада (выступления), ключевые слова, частное письмо (открытка, электронное письмо), деловое письмо (визитная карточка, анкета, резюме), доклад, реферат, проект, эссе. Частное письмо (визитная карточка, письмо о своей семье, письмо о проведенном свободном времени, приглашение в гости). Деловое письмо (визитная карточка, анкета, резюме, заявление о приеме на работу, рекламное объявление, электронное письмо, письмо по факсу). Умение логически и правильно в грамматическом и орфографическом отношениях строить письменные высказывания (развернутые ответы на вопросы в пределах пройденных тем).

Преподаватели: ст. преп. кафедры иностранных языков В.И. Афанасьева асс. кафедры иностранных языков Л.В.Пушкарева
Б1.Б.4 Экономическая теория

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность ориентироваться в политически, социальных и экономических процессах (ОК-3);

- способность использовать закономерности и методы экономической науки при решении профессиональных задач (ОПК-2).
Содержание дисциплины

Предмет и метод экономической теории. Общественное производство. Экономические институты и система отношений собственности. Общая характеристика рыночной экономики. Спрос, предложение и рыночное равновесие. Теория потребительского поведения. Предпринимательство и фирма. Издержки производства и прибыль. Поведение фирмы в условиях совершенной конкуренции. Поведение фирмы в условиях несовершенной конкуренции. Внешние эффекты и общественные блага. Рынок факторов производства. Общественное воспроизводство. Теории экономического равновесия. Макроэкономическая нестабильность. Экономический рост. Денежно-кредитная система и монетарная политика государства. Финансы и финансовая система. Экономическая роль государства. Социальная политика государства. Экономическая безопасность и национальная хозяйственная система.

Преподаватель: кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики Л.А. Мыльникова.

Б1. Б.10 История экономических учений

Планируемый результат обучения по дисциплине

– способность ориентироваться в политических, социальных и экономических  процессах (ОК-3);

– способность использовать закономерности и методы экономической науки при решении профессиональных задач (ОПК-2).

Содержание дисциплины.

Этапы становления экономической науки, характер экономических воззрений в докапиталистических обществах, особенности ранних экономико-политических доктрин и первых научных школ экономической мысли. Факторы трансформации экономических взглядов и концепций. История формирования и основные идеи главных направлений современной экономической мысли. Экономическая мысль Древнего Востока. Экономические учения Древней Греции и Рима. Экономическая политика и экономическая доктрина периода классического Средневековья. Меркантилизм – первая концепция рыночной экономической теории. Зарождение и становление классической политической экономии. Развитие классической политической экономии и ее завершение. Историческое направление экономической мысли. Марксистская политическая экономия. Маржиналистская революция. Неоклассическое направление. Кейнсианство и его эволюция. Институционализм. Неолиберализм и монетаризм. 

Особенности развития экономической науки в России и вклад российских ученых в развитие мировой экономической мысли. Многообразие современного экономического знания, его взаимосвязь с экономической политикой, идеологическими доктринами и национальными культурами.  Предпосылки возникновения различных экономических теорий, меру точности их выводов и область применимости. 

Преподаватель: кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики Л.А. Кузьмина.
Б1. Б.25 Профессиональная этика и служебный этикет

Планируемые результаты обучения по дисциплине

– способность выполнять профессиональные задачи в соответствии с нормами морали, профессиональной этики и служебного этикета (ОК-4);

– способность работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, культурные, конфессиональные и иные различия, предупреждать и конструктивно разрешать конфликтные ситуации в процессе профессиональной деятельности (ОК-5).
Содержание дисциплины

Этимология и сущность понятий "этика", "мораль", "нравственность". Соотнесение категорий "мораль" и "нравственность". Основные виды этики. Типология этических учений. Этический плюрализм и этический монизм (классификация по источнику возникновения и идеалу морали). Конвенциональная природа этики. Структура, особенности и функции морали. Основные категории этики. Моральные ценности, нормы, нравственная культура личности. Базовые моральные категории: добро, совесть, долг, ответственность, честь, достоинство, любовь, счастье, смысл жизни. Нравственные законы, принципы и механизмы. «Золотое правило». Внутренние и внешние механизмы морали. Моральный выбор личности. Этические дилеммы. Оправдания неэтичного поведения. Алгоритм действий в процессе принятия решения о моральном выборе. Понятие, содержание и предмет профессиональной этики.Понимание труда как нравственной ценности. Особенности, цели и функции профессиональной этики. Социальная цена профессии специалиста в области экономической безопасности. Структура и формы существования профессиональной морали. Категории профессиональной этики. Профессиональное призвание, профессиональный долг, ответственность. Нравственный облик личности в профессиональной деятельности. Базовые принципы профессиональной этики. Основные виды профессиональной этики. «Нравственный портрет» специалиста в области экономической безопасности. Сущность деловой этики. Противоречие между этикой и бизнесом: основные позиции. Обзор концепций в этике бизнеса. «Акулы» против «дельфинов»: аргументы «за» и «против». Проблемы макро- и микроэтики бизнеса. Отношения между корпорациями, отношения между корпорациями и государством, между корпорациями и потребителями, инвесторами, локальным сообществом, окружающей средой, этика служебных отношений, этика власти, дискриминация в трудовых отношениях. Наиболее распространенные формы нарушения бизнес-этики: коррупционные нарушения, конфликт интересов, мошенничество, присвоение или растрата, вымогательство, неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, использование ресурсов организации, ограничительная деловая практика и недобросовестная конкуренция. Меры по борьба с нарушениями бизнес-этики. Принципы деловой этики. Общие механизмы внедрения этических принципов в бизнес-практику. Кадровая политика в борьбе с нарушениями бизнес-этики, этический аудит, открытость, публичность, комитеты и комиссии по этике, обучение сотрудников, сотрудничество с государственными органами. Этический кодекс в деловой среде как инструмент борьбы с этическими нарушениями в бизнес-среде. Понятие и цели административной этики. Особенности этики госслужбы: особая значимость этики в связи с особым статусом госслужбы. Правовая база служебного поведения: международные и российские нормативно-правовые акты. основополагающая роль Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ  «О государст​венной гражданской службе Российской Федерации» и Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Базовые принципы профессиональной этики госслужащего. Деформация ценностей профессиональной этики госслужащих. Основные виды нарушений профэтики госслужаших: обязанности, запреты и ограничения, принципы служебного поведения, конфликт интересов, утрата доверия, уголовные преступления. Технология управления служебным поведением госслужащих. Кодексы административной этики в зарубежной и российской практике. Противодействие коррупции в системе государственного управления. История борьбы с коррупцией в российской истории. Основные направления противодействия коррупции в соответствии с российским законодательством. Понятие и история возникновения этикета. Национальные особенности этикета и специфика этикета в разных странах мира. Имидж делового человека. Деловой стиль одежды мужчины и женщины (этикет внешнего вида). Этикет приветствий и ритуал прощаний. Этикетные формулы деловых коммуникаций. Искусство комплимента. Этикет невербального общения. Требования служебного этикета к помещению и рабочему месту. Речевой этикет. Этикет ведения беседы, переговоров, совещаний. Этикет телефонного общения.
Этикет в отношениях руководитель – подчиненный. Этикет в отношениях между коллегами. Служебный этикет в отношениях между мужчиной и женщиной. Этикет приема граждан. Этикетные правила деловой переписки (в том числе электронной). Этикетные правила вручения и получения подарков. Этикетные правила критики. Этикет разрешения конфликтных ситуаций.
Преподаватель: кандидат педагогических наук, доцент кафедры менеджмента Н.Н. Розанова. 
Б1. Б. 26 Математика

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность применять математический инструментарий для решения экономических задач (ОПК-1).
Содержание дисциплины

Системы линейных уравнений. Решение систем линейных уравнений методом Гаусса. Векторы и операции над ними. Системы векторов. Базис и ранг. Системы линейных однородных уравнений. Фундаментальная система решений. Матрицы и определители. Операции над матрицами. Обратная матрица. Определители квадратных матриц и их свойства. Миноры и алгебраические дополнения. Ранг матрицы. Решение систем линейных уравнений методом Крамера. Собственные значения и собственные векторы матриц. Квадратичные формы. Комплексные числа. Операции над комплексными числами. Модуль и аргумент комплексного числа. Формула Муавра. Элементы аналитической геометрии. Геометрические векторы на плоскости и в пространстве. Скалярное, векторное и смешанное произведения. Уравнения прямой и плоскости. Кривые второго порядка на плоскости. Введение в анализ. Функциональная зависимость. Понятие функции одной переменной и ее свойства. Графики основных элементарных функций. Предел числовой последовательности и его свойства. Предел и непрерывность функции. Точки разрыва функции. Свойства непрерывных функций. Дифференциальное исчисление функций одной переменной. Производная и дифференциал функции одной переменной. Основные теоремы дифференциального исчисления. Правило Лопиталя. Исследование функций с помощью производной и построение их графиков. Асимптоты. Использование понятия производной в экономике. Коэффициенты эластичности. Интегральное исчисление функций одной переменной. Неопределенный интеграл. Методы интегрирования. Определенный интеграл и его приложения в экономике. Несобственные интегралы. Ряды. Понятие числового ряда. Сходящиеся и расходящиеся числовые ряды. Свойства числовых рядов. Положительные ряды. Признаки сходимости положительных рядов. Знакопеременные ряды. Признак Лейбница. Понятие функционального ряда. Область сходимости функционального ряда. Степенные ряды. Теорема Абеля. Разложение основных элементарных функций в степенной ряд. Дифференциальное исчисление функций нескольких переменных. Понятие функции нескольких переменных. Предел и непрерывность функции нескольких переменных. Частные производные. Дифференцируемость и дифференциал функции двух переменных. Экстремум функции двух переменных. Экономические приложения функций нескольких переменных. Дифференциальные уравнения. Дифференциальные уравнения первого порядка (уравнения с разделяющимися переменными, однородные уравнения, линейные уравнения). Дифференциальные уравнения второго порядка. Линейные дифференциальные уравнения с постоянными коэффициентами. Элементы комбинаторики. Принципы суммы и произведения. Перестанови, сочетания и размещения без повторений. Понятие о комбинаторных соединениях с повторениями. Теория вероятностей. Достоверные, невозможные и случайные события. Классическое определение вероятности. Геометрическое и статистическое определения вероятности. Относительная частота и ее устойчивость. Статистическая вероятность. Теоремы сложения и умножения вероятностей. Формула полной вероятности. Формулы Байеса. Повторение испытаний. Схема Бернулли. Формула Пуассона. Локальная и интегральная теоремы Муавра-Лапласа. Дискретные случайные величины. Законы распределения вероятностей дискретных случайных величин. Функция и плотность распределения вероятностей, их свойства. Числовые характеристики непрерывных случайных величин. Нормальное распределение. Понятие о предельных теоремах и законе больших чисел. Неравенства Маркова и Чебышева. Случайные процессы. Марковские процессы. Математическая статистика. Выборка и ее распределение. Первичная обработка результатов выборки. Статистические оценки, требование к ним. Точечные и интервальные оценки неизвестных параметров. Проверка статистических гипотез. Статистический критерий проверки нулевой гипотезы. Проверка гипотезы о распределении генеральной совокупности. Критерий Пирсона. Критерий Стьюдента о равенстве средних. Однофакторный дисперсионный анализ. Понятие о регрессионном анализе. Выборочное уравнение регрессии. Отыскание параметров выборочного уравнения линейной регрессии по несгруппированным и сгруппированным данным. Основные задачи корреляционного анализа. Дискретная математика. Множество. Подмножество. Универсальное множество. Диаграммы Эйлера. Операции над множествами. Декартов квадрат множества. Бинарные отношения на множестве. Простейшие свойства бинарных отношений. Разбиение множества на классы. Высказывания. Операции над высказываниями. Формулы логики. Законы логики. Противоречия. Предикаты. Область истинности предиката. Кванторы. Основные понятия теории графов. Степень вершины. Маршруты, цепи, циклы. Основные типы графов. Графы и матрицы. Достижимость и связность в графах. Кратчайшие пути на графах. Алгоритм Дийкстры. Операции над графами. Деревья. Свойства деревьев. Остовные подграфы. Минимальный остов. Алгоритм Прима-Краскала. Разбиения и обходы графов. Эйлеровы и гамильтоновы графы. Плоские графы. Формула Эйлера. Матрицы смежности и инцидентности графов. Понятие о нечетких графах. Транспортные сети. Приложения теории графов.

Преподаватель: кандидат физико-математических наук, доцент кафедры аналитических и цифровых технологий М.Б. Банару.

Б1. Б.27 Информатика

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность работать с различными информационными ресурсами и технологиями, применять основные методы, способы и средства получения, хранения, поиска, систематизации, обработки и передачи информации (ОК-12).
Содержание дисциплины

Основные понятия и методы теории информатики и кодирования. Информатика как наука. Место информатики в системе наук. Сообщения, данные, сигнал. Информация и ее свойства. Виды информации и формы ее представления. Информационные процессы. Меры и единицы количества и объема информации. Позиционные системы счисления. Логические основы ЭВМ. Общая характеристика процессов сбора, передачи, обработки и накопления информации. Технические средства реализации информационных процессов. История развития ЭВМ. Архитектура ЭВМ (по Нейману). Аппаратное обеспечение ПК. Состав и назначение основных элементов персонального компьютера, их характеристики. Периферийные устройства.  Запоминающие устройства: классификация, принцип работы, основные характеристики. Устройства ввода/вывода данных, их разновидности и основные характеристики. Основные характеристики и возможности современных компьютеров. Программные средства реализации информационных процессов. Классификация программных средств компьютера. Основные виды программного обеспечения (ПО). Понятие системного и служебного (сервисного) программного обеспечения: назначение, возможности, структура. Операционные системы: назначение, основные функции. Организация файловой структуры. Офисные и профессиональные программы. Технологии обработки текстовой информации. Электронные таблицы. Средства электронных презентаций. Технологии обработки графической информации. Концепция банков данных, основные понятия и определения – базы данных. Обобщенная технология работы с системами управления базами данных. Базы знаний, экспертные системы, искусственный интеллект. Алгоритмизация и программирование. Технологии программирования. Понятие алгоритма и его свойства. Способы задания алгоритма. Основные алгоритмические конструкции. Программы линейной структуры. Операторы ветвления. Операторы цикла, виды циклов. Этапы решения задач на компьютерах. Понятие о структурном программировании. Подпрограммы. Принципы проектирования программ. Эволюция и классификация языков программирования. Основные понятия языков программирования. Языки программирования высокого уровня.  Объектно-ориентированное программирование. Трансляция, компиляция и интерпретация. Модели решения функциональных и вычислительных задач. Моделирование как метод познания. Цели моделирования. Свойства моделей. Классификации и формы представления моделей. Методы и технологии моделирования. Информационная модель объекта. Локальные и глобальные компьютерные сети. Защита информации. Структура и принципы размещения информации в сети. Система адресации. Протоколы обмена. Основы компьютерной коммуникации. Принципы организации и основные топологии вычислительных сетей Программы для работы в сети Интернет. Поиск информации в сети, телеконференции, электронная почта. Антивирусные программы. Основы защиты информации и сведений, методы защиты информации.

Преподаватель: кандидат физико-математических наук, зав.кафедрой аналитических и цифровых технологий Д.С. Букачев.

Б1.Б.28 Психология

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, культурные, конфессиональные и иные различия, предупреждать и конструктивно разрешать конфликтные ситуации в процессе профессиональной деятельности (ОК-5);

- способность проявлять психологическую устойчивость в сложных и экстремальных условиях, применять методы эмоциональной и когнитивной регуляции для оптимизации собственной деятельности и психологического состояния (ОК-6).
Содержание дисциплины

Предмет психологии. Понятие психики. Функции и структура психики. Место психологии в системе наук. Методы психологического исследования: наблюдение, эксперимент, тестирование и др. История развития психологического знания и основные направления в психологии. Развитие психики в процессе филогенеза. Мозг и психика. Сознание. Структура сознания. Соотношение сознания и бессознательного. Основные психические процессы. Теории интеллекта. Психология творчества. Психологические приемы изучения индивидуальных особенностей познавательной сферы личности. Психологическое знание и развитие современной личности. Индивид, личность, субъект, индивидуальность. Современные теории личности. Понятие мотива. Направленность личности. Иерархия потребностей и принципы мотивации. Темперамент – биологический фундамент личности. Свойства темперамента. Типы темперамента и их характеристика: меланхолик, сангвиник, холерик, флегматик. Темперамент и индивидуальный стиль деятельности. Характер как система действенных отношений (Б.Ф. Мясищев) и как индивидуальный жизненный стиль. Взаимосвязь темперамента и характера. Понятие акцентуаций характера и их виды. Эмоционально-волевая сфера личности. Значение чувств в практической и познавательной деятельности человека. Формы переживания чувств. Эмоции. Аффект. Настроение. Стресс. Фрустрация. Тревога. Депрессия. Методы изучения эмоциональных явлений. Понятие о воле. Мотивационная сфера личности и волевая деятельность. Волевой акт и его структура. Принятие решения, его психологическая характеристика. Волевое усилие. Волевые качества и их формирование. Задачи воспитания и самовоспитания воли. Психическая регуляция поведения и деятельности. Психологические методики изучения личности. Уровень самооценки личности, притязаний и фрустрации в социализации. Психологические предпосылки саморазвития.

Психология деятельности. Способности и эффективность деятельности. Общие и специальные способности. Психологический анализ профессиональной деятельности. Социализация личности. Самоутверждение в общественных отношениях. Социально-психологические аспекты  периода зрелости. 

Место межличностных отношений в системе общественных отношений. Понятие и виды общения. Психология малых групп. Психологические теории коллектива как высшего уровня развития группы. 

Преподаватели: кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии К.Е. Кузьмина, кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии И.В. Морозикова
Б1. Б.31 Безопасность жизнедеятельности

Планируемые результаты обучения по дисциплине

– способность использовать приемы первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций (ОК-9).
Содержание дисциплины

Безопасность жизнедеятельности и ее основные положения. Опасности и чрезвычайные ситуации. Анализ риска и управление рисками в чрезвычайных ситуациях. Системы безопасности человека. Методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций. Природные и биологические опасности и защита от них. Способность использовать приемы первой помощи. Техногенные опасности и защита от них. Способность использовать приемы первой помощи. Пожарная безопасность. Способность использовать приемы первой помощи. Безопасность на транспорте. Способностью использовать приемы первой помощи. Безопасность в городе, в быту, на отдыхе и повседневной жизни. Способность использовать приемы первой помощи. Социальные опасности и защита от них: опасности в духовной сфере и политике. Основы информационной безопасности. Способность использовать приемы первой помощи. Репродуктивное здоровье и факторы, на него влияющие.
Преподаватель: кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии О.А. Анисимова.

Б1.Б.32 Русский язык и культура речи

Планируемые результаты обучения по дисциплине

– способность осуществлять письменную и устную коммуникацию на русском языке (ОК- 10).
Содержание дисциплины

Современная языковая ситуация. Языковая личность. Речевой портрет – визитная карточка человека в обществе. Изменения в языке как отражение процессов культурной и духовной жизни его носителей. Понятие культуры речи. Формы существования русского национального языка: диалекты, жаргоны (социальные диалекты), просторечие, литературный язык. Основные характеристики русского литературного языка, его место и роль в национальной культуре. Становление норм русского языка. Динамика нормы. Варианты нормы и нарушения нормы (речевые ошибки, просторечие). Нормы письменной и устной речи, кодификация нормы. Соотношение понятий «фонетика» и «орфоэпия».  Словесное ударение – один из способов различения слов и грамматических форм слов. История мировой графики. Выбор слова и синонимия. Фразеология как отражение национального менталитета, национальной культуры и истории. Понятие лексикографической компетенции. Трудные случаи употребления имен существительных. Род существительных. Понятие синтаксической нормы. Понятие стиля. Научный стиль. Область функционирования и предъявляемые к нему требования. Сфера действия официально-делового стиля. Характерные черты, основные жанры официально-делового стиля. Речевая и письменная стандартизация официально-делового стиля. Требования к письменному оформлению документов. Публицистический стиль и сфера его действия. Основные функции: сообщение и воздействие. Особая предназначенность языка художественной литературы. Диалог. Монолог. Специфика устного публичного выступления. Речевой этикет. Проблема нейтрального обращения к незнакомому лицу в современном речевом этикете.

Преподаватель: канд. филол. наук, доцент кафедры русского языка М.Н. Трубаева.
Б1.В.ДВ Элективные курсы по физической культуре и спорту

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность организовывать свою жизнь в соответствии с социально значимыми представлениями о здоровом образе жизни (ОК-9).
Содержание дисциплины

Легкая атлетика. Основы техники безопасности на занятиях легкой атлетикой. Ознакомление, обучение и овладение двигательными навыками и техникой видов легкой атлетики. Особенности дыхания в различных видах бега.  Прыжки, их виды, техники прыжков. Совершенствование знаний, умений, навыков и развитие физических качеств функциональных возможностей организма в легкой атлетике. Специальная физическая подготовка в различных видах лёгкой атлетики. 

Спортивные игры: баскетбол, волейбол, настольный теннис. Основы техники безопасности на занятиях спортивными играми. Общая и специальная физическая подготовка, техническая подготовка, тактическая подготовка, психологическая и интеллектуальная подготовка. Правила игр и основы судейства. 

Подвижные игры. Занятия включают: овладение методикой проведения подвижных игр с бегом, прыжками, метаниями для детей и взрослых. 

Гимнастика. Основы техники безопасности на занятиях гимнастикой. Проведение и составление разнообразных комплексов общеразвивающих упражнений (различных видов и направленности воздействия). Упражнения на силу и гибкость.

Преподаватель: доцент кафедры физической культуры Л.И. Глущенко.
Б1.В.ДВ.3.1 Информационные процессы

Планируемые результаты обучения по дисциплине

- способность принимать оптимальные организационно-управленческие решения (ОК-8);

- способность выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми стандартами (ПК-4).
Содержание дисциплины

Базы данных. Принципы построения. Понятие СУБД. Принципы построения. Функции СУБД. Уровни абстракции в СУБД. Функции абстрактных данных. Представления. Экспертные системы и базы знаний. Модели БД. Обзор ранних (дореляционных) СУБД. Жизненный цикл БД. Типология БД. Документальные БД. Фактографические БД. Гипертекстовые и мультимедийные БД. Системы, основанные на инвертированных списках. Иерархическая модель. Сетевая модель. Основные достоинства и недостатки ранних СУБД. Реляционная модель. Реляционная модель БД и ее характеристики. Целостность в реляционной модели. Потенциальные и первичные ключи. Внешние ключи. Реляционная алгебра. Свойства основных операций реляционной алгебры. Проектирование БД. Вопросы проектирования БД. Функциональные зависимости. Нормальные формы – основные понятия. Нормальные формы отношений.  1НФ, 2НФ, 3 НФ. Проектирование БД методом сущность-связь. ER-диаграммы. Организация процессов обработки данных в БД. Язык SQL. История создания и развития SQL. Основные понятия SQL. Запросы на чтение данных. Оператор SELECT. Многотабличные запросы на чтение (объединения). Объединения и стандарт SQL2. Итоговые запросы на чтение. Агрегатные функции. Запросы с группировкой (предложение GROUP BY). Вложенные запросы. Внесение изменений в базу данных. Удаление существующих данных (Оператор DELETE). Обновление существующих данных (Оператор UPDATE). Определение структуры данных в SQL. Понятие представления. Представления в SQL. Обеспечение безопасности БД. Методы обеспечения безопасности. Избирательное управление доступом.  Обязательное управление доступом. Шифрование данных. Директивы GRANT и REVOKE.

Преподаватель: кандидат физико-математических наук, зав. кафедрой аналитических и цифровых технологий Д.С. Букачев.
Б1.В.ДВ.3.2. Интернет-технологии

Планируемые результаты обучения по дисциплине

– способность принимать оптимальные организационно-управленческие решения (ОК-8);

– способность выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми стандартами (ПК-4).
Содержание дисциплины

Интернет технологии: история, возможности, средства. История возникновения Интернет, возможности сетевых технологий.  Архитектура интернет-технологий. Основные компоненты: межсетевые протоколы  передачи данных, адресация в сети Интернет. Транспортная и информационная службы сети Интернет. Инструменты создания WEB - ресурсов.

Язык разметки гипертекста – HTML. Назначение языка Теги HTML. Правила записи и интерпретации тегов. Теги управления разметкой. Теги управления отображением символов. Команды форматирования списков. Команды вставки графики, таблиц. Команды гипертекстовых связей. Подготовка документов к публикации в WWW.

Создание WEB- сайта. Классификация сайтов. Организационно- технические вопросы создания сайта. Основные этапы создания Web сайта. Рекомендации по созданию сайта. 

Создание приложений для динамического представления WEB– страниц. Создание динамических сайтов. Технологии динамического представления данных на WEB- страницах.

Продвижение WEB- сайтов. Методы продвижения сайта. Регистрация в поисковых системах и каталогах. Регистрация на поисковых системах. Ссылочное ранжирование. 

Расширенный язык разметки XML. Общие сведения о технологии XML. Особенности XML. Стандарты XML. Структура и элементы языка разметки XML. Области использования языка XML.

Информационная безопасность в компьютерных сетях. Информационная опасность при передаче данных в сети. Общие принципы информационной защиты. Технические средства информационной безопасности.

Преподаватель: кандидат физико-математических наук, зав. кафедрой аналитических и цифровых технологий Д.С. Букачев.
Б1. ДВ.8.1 Введение в специальность

Планируемые результаты обучения по дисциплине

– способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правового мышления и правовой культуры (ПСК-1);

– способность подготавливать исходные данные, необходимые для расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов (ПК-1);

– способность обосновывать выбор методик расчета экономических показателей (ПК-2).
Содержание дисциплины

Экономическая безопасность как профессия. Понятие безопасности, экономической безопасности, специалиста экономической безопасности. Область и место профессиональной деятельности. Навыки, знания и задачи кадров по экономической безопасности. Требования к профессиональной подготовке. Квалификационные требования должностей руководителей и специалистов. Правовая основа обеспечения безопасности. Основы законодательства РФ в сфере безопасности. Правовое регулирование обеспечения безопасности в РФ. Стратегия планирования как основа обеспечения национальной безопасности РФ. Стратегия национальной безопасности в РФ. Стратегия экономической безопасности РФ. Финансовое обеспечение национальной безопасности в РФ. Система обеспечения экономической безопасности. Актуальные угрозы экономической безопасности РФ. Организационно-правовые основы обеспечения экономической безопасности: принципы, факторы, механизмы, методы и средства. Инструменты экономической безопасности организаций и корпоративных образований.
Преподаватель: начальник цикла – преподаватель учебной части Центра профессиональной подготовки УМВД РФ по Смоленской области Е.Н. Денисова.
Б1.В.ДВ.8.2 Управление социальными рисками и кризисами

Планируемые результаты обучения по дисциплине

– способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правового мышления и правовой культуры (ПСК-1);

– способность подготавливать исходные данные, необходимые для расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов (ПК-1);

– способность обосновывать выбор методик расчета экономических показателей (ПК-2).
Содержание дисциплины

Понятие и критерии риска, виды рисков. Методы оценки и анализа риска. Классификация рисков. Методы анализа социальных рисков: метод сценариев, правило рычага, метод экспертных оценок, дерево, решений. Структура системы управления социальными рисками. Функции управления социальными рисками в условиях кризиса. Этапы организации управления социальными рисками. Особенности выбора стратегии и методов управления социальными рисками. Принципы управления социальными рисками. Кодекс управления социальными рисками. Методы прогнозирования рисков. Способы снижения социальных рисков.  Сущность социальных кризисов и их проявление в экономических системах. Основные причины возникновения социальных кризисов. Роль социальных кризисов в социально-экономическом развитии. Общепринятая классификация социальных кризисов. Социальные кризисы на микро и макроуровне. Роль стратегии в управлении социальными кризисами. Разработка антикризисной стратегии организации. Реализация выбранной антикризисной стратегии6 тактика управления. Организация внедрения антикризисной стратегии.

Преподаватель: кандидат экономических наук, доцент кафедры менеджмента В.А. Филинов.
