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Б1.О.01 Введение в профессию
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-9. Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах;
УК-11. Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению;
ОПК-2. Способен определять правовую природу общественных отношений, профессионально квалифицировать факты и правоотношения.

Содержание дисциплины

Понятие юриспруденции. Этимология понятия. Историческое развитие юриспруденции. Сущность юриспруденции. Цели и задачи юриспруденции. Развитие юриспруденции в современной России.
Понятие, основные направления и виды юридической деятельности. Судебная и прокурорская деятельность. Доказательственная, оценочная, предписывающая, правотворческая, правоприменительная, правоохранительная, контрольная и обеспечивающая профессиональная деятельность. Единство и различия основных направлений и видов профессиональной юридической деятельности. Юридическая практика. Социальное назначение профессиональной деятельности судебных и прокурорских работников. Юридическая профессия в системе общественного разделения труда. Социальная потребность в труде юриста и, в частности, судебных и прокурорских работников. Социальные ожидания. Результаты профессиональной деятельности судебных и прокурорских работников. Влияние профессиональной деятельности на социальное развитие и его границы. Профессиональная деятельность юриста и, в частности, судебных и прокурорских работников на современном этапе российской государственности.
Понятие и сущность судебной и прокурорской деятельности. Суд и прокуратура. Правоохранительная сфера. Соотношение судебной и прокурорской деятельности. История возникновения, становления и развития судебных органов и органов прокуратуры в России: дореволюционный период, советский период, современный этап. Структура судебных органов и органов прокуратуры, их место в механизме государства. Функции и задачи судебных органов и органов прокуратуры. Принцип верховенства закона в судебной и прокурорской деятельности. Государственное обеспечение судебной и прокурорской деятельности. Взаимодействие с правоохранительными органами.
Понятие и виды областей (сфер) деятельности юриста. Специфика юридической деятельности. Деятельность юриста в органах государственной власти и управления. Юридическая деятельность в правоохранительных органах. Юрист и, в частности, судебный и прокурорский работник в рыночной экономике. Место юристов в государственных хозяйственных службах и на предприятиях. Юристы в коммерческих структурах. Свободная профессиональная деятельность юристов. Современные тенденции к расширению сфер юридической профессиональной деятельности. Борьба с коррупционными проявлениями в юридической сфере. Профессиональная этика юриста. Судебная и прокурорская этика. Взаимодействие судебных и прокурорских работников с представителями других юридических специальностей, не связанных с правоохранительной деятельностью. 
Понятие личности. Личность судебного и прокурорского работника и его профессиональная деятельность. Представление о чертах личности, необходимых для осуществления судебной и прокурорской деятельности. Профессиональная подготовленность судебного и прокурорского работника. Работоспособность. Умение аргументировать свои позиции и взгляды. Защита государственных интересов. Проблема завышенных требований к личности судебного и прокурорского работника. Образ судебного и прокурорского работника в общественном сознании. Проблема преодоления негативного отношения к судебным и прокурорским работникам. Реальность и значимость этой проблемы. Судебный и прокурорский работник и социальные коммуникации. Межведомственные личностные коммуникации при совместном выполнении служебных задач. 
Понятие профессионального поведения судебного и прокурорского работника. Поведение судебного и прокурорского работника как разновидность профессиональной поведенческой модели. Особенности профессионального поведения судебного и прокурорского работника. Поведение при выполнении служебных обязанностей. Мотивация. Профессиональная деформация. Профессиональное «выгорание» и способы борьбы с ним. Ценностно-идеологическая основа поведения судебного и прокурорского работника. Поведенческие стереотипы.
Система первичного юридического образования в России. Организация и функции высшего юридического образования. Содержание высшего юридического образования. Специализации. Краткая характеристика изучаемых дисциплин. Теоретическое и практическое направление юридического образования. Проблемный характер обучения. Система обновления правовых знаний. Основные виды профессиональной переподготовки и обновления знаний судебных и прокурорских работников. Ведомственные учебные заведения. Самообразование.
Послевузовское юридическое образование. Аспирантура. Соискательство. Докторантура. Требования, предъявляемые к соискателям. Написание и защита кандидатских и докторских диссертаций. Роль и место ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации в оценке качества проводимых научных исследований. Российская Академия наук. Российская Академия юридических наук. Формы научной деятельности. Сообщества ученых-юристов. Конференции, «круглые столы», симпозиумы по проблемам юридической науки. 
Преподаватели: к.ю.н.И.И. Мазуров

Б.1.О.02 Физическая культура и спорт
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-7. Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности
Содержание дисциплины
Физическая  культура  и  спорт  как  социальные  феномены  современного общества. Основы законодательства Российской Федерации о физической культуре и спорте. Ценности физической культуры. Средства  физической   культуры.  Основные составляющие физической  культуры. Социальные  функции  физической  культуры. Формирование  физической  культуры  личности.  Физическая  культура  в структуре  высшего  профессионального  образования.  Общая  психофизиологическая  характеристика  интеллектуальной деятельности и учебного труда студента. Общие закономерности и динамика работоспособности  студентов  в  учебном  году  и  основные  факторы, её определяющие. Признаки  и  критерии  нервно-эмоционального  и психофизического  утомления.  Регулирование  работоспособности, профилактика  утомления  студентов  в  отдельные  периоды  учебного  года. Оптимизация  сопряжённой  деятельности  студентов  в  учёбе  и спортивном совершенствовании.
Организм человека как единая  саморазвивающаяся  биологическая система. Роль движений в жизни человека. 
Методические   принципы  физического  воспитания. Средства физического воспитания. Основы обучения движениям и его этапы. Воспитание физических качеств. Общая физическая подготовка (ОФП), её цели и задачи. Зоны интенсивности и энергозатраты  при  различных  физических  нагрузках. Значение  мышечной релаксации при занятиях физическими упражнениями. Возможность и условия коррекции  общего  физического  развития,  телосложения,  двигательной  и функциональной подготовленности средствами физической культуры и спорта. Специальная физическая подготовка (СФП), её цели и задачи. Спортивная подготовка. Структура  подготовленности  спортсмена.   
Введение в проблему мотивации. Основные термины и понятия. Факторы, влияющие на мотивацию занятий физическими упражнениями. Мотивация в сфере физической культуры  и спорта. Способы мотивировать себя к занятиям физическими упражнениями. Технология развития мотивационных основ студенческой молодежи к занятиям физической культурой и спортом.
Основы здорового образа жизни студента. Физическая культура в обеспечении здоровья.
Здоровье человека как ценность и факторы, его определяющие. Влияние образа  жизни  на  здоровье.  Здоровый  образ  жизни  и  его  составляющие. Основные  требования  к  организации  здорового  образа  жизни.  Роль  и возможности  физической  культуры  в  обеспечении  здоровья.  Социальный характер  последствий  для  здоровья  от  употребления  наркотиков  и  других психоактивных  веществ,  допинга  в  спорте,  алкоголя  и  табакокурения. Физическое  самовоспитание  и  самосовершенствование  в  здоровом  образе жизни. Критерии эффективности здорового образа жизни. Личное отношение к здоровью, общая культура как условие формирования здорового образа жизни. Организация двигательной активности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности.
Первостепенные аспекты самостоятельных занятий физическими упражнениями.
Мотивация  и  целенаправленность  самостоятельных  занятий,  их  формы, структура и содержание. Планирование, организация и управление самостоятельными  занятиями  различной  направленности.  Взаимосвязь  между интенсивностью   нагрузок  и  уровнем  физической  подготовленности. Гигиена самостоятельных занятий и профилактика травматизма. Особенности самостоятельных занятий, направленных на активный отдых, коррекцию физического  развития  и  телосложения,  акцентированное  развитие  отдельных физических качеств.  
Методы самостоятельной диагностики функционального состояния организма и оценки уровня физической подготовленности.
Самоконтроль  за  эффективностью  занятий.  Виды диагностики при регулярных занятиях физическими упражнениями и спортом. Врачебный и педагогический контроль. Самоконтроль, его основные методы, показатели. Дневник самоконтроля. Использование отдельных методов контроля  при  регулярных  занятиях  физическими  упражнениями  испортом. Коррекция  содержания  и  методики  занятий  по  результатам  показателей контроля.
Профессионально - прикладная физическая подготовка (ППФП) в обеспечении полноценной социальной и профессиональной деятельности.
Личная  и  социально-экономическая  необходимость  психофизической подготовки человека к труду. Определение понятия ППФП, его цели, задачи, средства. Место ППФП в системе подготовки будущего специалиста. Факторы, определяющие   конкретное  содержание  ППФП.  Методика  подбора  средств ППФП, организация  и формы её  проведения. Контроль  эффективности ППФП студентов. Основные  и  дополнительные  факторы,   оказывающие  влияние  на содержание  ППФП  по  избранной  профессии.  Профилактика  профессиональных заболеваний  средствами  физической  культуры.  
Спортивные игры и легкая атлетика в вузе.
Спортивная игра волейбол. Особенности игры в разных медицинских группах.
	История возникновения волейбола. Волейбол как средство оздоровления, повышения работоспособности и настроения. Основные понятия и выдержки из правил. Техника игры: общие положения, техника нападения, техника защиты. Тактика игры: функции игроков, тактика нападения и защиты. Физическая и психологическая подготовка в волейболе. Педагогический контроль и учет. Разновидности волейбола: пляжный волейбол, парковый волейбол, мини-волейбол. Особенности игры на занятиях в разных медицинских группах.
Баскетбол в высшем учебном заведении.
История возникновения игры. Баскетбол на Олимпийской арене и в нашей стране. Разновидности баскетбола: стритбол, корфбол,  мини-баскетбол. Общие положения и выдержки из правил игры. Основы технических приемов: перемещения, броски, передачи мяча. Основы тактических приемов в защите и нападении. Подводящие подвижные игры на занятиях по баскетболу. Физическая и психологическая подготовка баскетболиста. Контроль и учет. Ассоциация студенческого баскетбола. История и перспективы развития. Национальная баскетбольная ассоциация: образцовый пример баскетбольной лиги.
Настольный теннис на занятиях в вузе.
История возникновения игры. Эволюция. Инвентарь. Важнейшие правила игры. Порядок игры. Особенности игры в парах. Основные стойки, базовые элементы и технические приемы. Основы тактики в настольном теннисе. Особенности психофизиологической подготовки в настольном теннисе. Показатели нагрузки на разные системы организма человека во время занятия настольным теннисом.
Легкая атлетика в вузе.
История развития легкой атлетики. Основы техники спортивной ходьбы и бега. Основы техники прыжков. Основы техники метаний. Основы обучения в легкой атлетике. Организация и проведение соревнований по легкой атлетике. Особенности занятий легкой атлетикой со студентами вуза. Особенности занятий легкой атлетикой с женщинами.
Преподаватели: кандидат педагогических наук, доцент А.В. Солодников

Б1.О.03   История (история России, всеобщая история)

Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-5. Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах

Содержание дисциплины:

Понятие «История». Сущность, формы, функции исторического знания. Методология и теория исторической науки. Историография. 
Возникновение человеческого общества. Первобытное общество и его основные черты.
Древнейшие цивилизации Востока. Становление и развитие античных цивилизаций. Территория России в системе Древнего мира.
Понятие «Средние века», периодизация истории Средних веков. Рождение и развитие феодализма и феодального общества, их основные черты и признаки.
Восточные славяне их хозяйство и общественные отношения. Образование государства. Киевская Русь в X–XI вв. Феодальная раздробленность Руси. 
Образование монгольской державы, монгольская экспансия. Монголо-татарское владычество. Литва как второй центр объединения русских земель. Складывание единого Русского централизованного государства. 
Эпоха Нового времени и ее характеристика. Развитие производительных сил, возникновение капиталистических отношений в европейских странах. Формирование национальных государств в Европе. Великие географические открытия и возникновение колониальной системы. Реформация, контрреформация, Ренессанс. Буржуазные революции. Эпоха Просвещения. Промышленный переворот: его предпосылки, основные изобретения, социальные последствия.
Особенности политического развития Московского государства в XVI в. Становление и развитие российского самодержавия. Особенности социально-экономического развития Московского государства в XVI в. Смута начала XVII в России. Предпосылки складывания российского абсолютизма и его особенности. Эволюция российского самодержавия в XVIII в. 
Наполеоновские войны и их социально-политические последствия. Революционные события 1830–1840-х гг. в Европе. 
Реформы и реакция в царствование Александра I. Декабристское движение. Реакционная внутренняя политика и общественное движение в России во второй четверти XIX в. 
Страны Европы и США во второй половине XIX в. Завершение промышленного переворота. Европейский колониализм и общества Востока, Африки, Америки в XIX в. 
Реформы Александра II. Ускоренная модернизация российской экономики и общественной жизни. Контрреформы Александра III. Идейная борьба и общественно-политическое движение. Консерваторы, либералы, радикалы второй половины XIX в. 
Ведущие страны Запада накануне Первой мировой войны: экономика, политика, международные отношения на рубеже XIX–XX вв.
Россия в начале XX столетия: экономика, социальные и политические отношения. Первая русская революция 1905–1907 гг.: причины, задачи, характер, движущие силы, основные этапы, итоги.
Первая мировая война: причины, характер, итоги. Участие России в войне. Февральская и Октябрьская революции. Создание государства нового типа. Гражданская война. Политика «военного коммунизма» и ее результаты. Переход к НЭПу
Итоги Первой мировой войны. Международные отношения между мировыми войнами. 
Преодоление послевоенного кризиса в западной Европе. Мировой экономический кризис 1929–1933 гг и его преодоление. Тоталитарные режимы в Европе. 
Образование СССР. Его политические, экономические, социальные последствия.
Установление режима И.В.Сталина. Курс на строительство социализма в одной стране и его последствия. Социально-экономические преобразования в 1930-е гг. Формирование централизованной экономики и тоталитарной политической системы. 
Международный кризис 1939–1941 гг. Предпосылки и ход Второй мировой войны. Великая Отечественная война 1941–1945 гг. Причины и значение Победы. Итоги Второй мировой и Великой Отечественной войн.
Формирование послевоенного мирового сообщества и новой системы международных отношений. Послевоенное развитие СССР. Эпоха «Холодной войны. 
СССР в период либерализации. Хрущевская «оттепель» в общественно-политической жизни страны. Преобразования в экономике и социальной сфере в 1953–1964 гг.
Трансформация капиталистической системы во второй половине XX в. Переход к постиндустриальной модели экономики. Европейская интеграция. 
Политика перестройки. Социально-экономические и политические трудности развития СССР. Обострение национальных отношений. Разрушение мировой системы социализма. Политический и экономический кризис 1990–1991 гг. Распад СССР. Образование СНГ.
Преподаватели: к.и.н., доцент Иванова О.Ю. 

Б1.О.04 Культура речи и основы коммуникации в поликультурной среде
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-4. Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия
ОПК-6. Способен письменно и устно аргументировать правовую позицию по делу и осуществлять профессиональное представительство в судах (иных органах власти)

Содержание дисциплины
Античные категории речевой коммуникации и их современные аналоги. Категории этоса, пафоса, логоса. Позитивные и негативные значения категории этоса. Несимметричность юридического и бытового понимания этоса. 
Феномен политической корректности. Движения «Metoo» и BLM. Интеллигенция и интеллигентность в отношении к проблемам этики. Социально сниженные формы этоса. Жизнь «по понятиям», движение АУЕ (признано в РФ экстремистским). Социальные корни этих явлений и их юридическая интерпретация.
Категория пафоса в античной культуре. Категорияпафоса и PR. Основы технологии PR. Речевое манипулирование и речевое воздействие. Формы речевого манипулирования. Феномен обсценной лексики. Юридическое отношение к этому вопросу. Оскорбление в юридической практике. Негативная информация в юридической практике.
Категория логоса и её актуальные интерпретации. Понятие литературной нормы. Уровни владения литературной нормой. «Элитарное» владение литературной нормой. Понятие ортологии. Виды норм. Нормы орфоэпические, акцентологические, грамматические, лексические. Качества речи (чистота, ясность, правильность, выразительность). Официально-деловой стиль и канцелярит.
Основные направления деятельности эксперта-лингвиста. Дела о распространении порочащих сведений и клеветы. Дела об оскорблении. Дела о преступлениях экстремистской направленности. Дела об угрозе. Стратегия ухода от правовых рисков (стратегия легевфемии). 
Лингвистический инструментарий дел о защите чести, достоинства и деловой репутации. Диктум модус в высказывании. Типы высказывание: сообщение о факте, выражение мнения, выражение оценки. Случаи, когда мнение и оценка могут быть проверены на соответствие истинности. Негативная информация и способы её выражения. 
Понятие инвективы. Состав лексики, способной передавать негативную информацию. Виды стилистической окраски в сниженном сегменте русской лексики (разговорное, просторечное, грубо-просторечное, бранное, оскорбительное). Неприличная форма выражения. Оскорбление в юридической практике.
Виды спора. Риторические статусы и судебный спор. Стратегии и тактики ведения сора (стратегия перехода на личности, стратегия «да, но…», стратегия обструкции и др.)
Способы представления материала дела. Риторические статусы. Античная модель статусов в судебном деле. Способы топологического представления личности. Структура газетной статьи о событии по ван Дейку. Рассказ о действиях представителей этнических меньшинств по ван Дейку. Структура события по Проппу.
Виды аргументов (ad hominem, ad rem). Структура аргументации (порядок аргументов по Гомеру). Комплексные модели рассуждения (дедуктивная хрия, индуктивная хрия, доказательство по С. Тулмину и др.).
Преподаватели:кандидат филологических наук Тарасов М.И.

Б1.О.05 Основы проектного менеджмента
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-2 – Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений
УК-3 – Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде.
УК-6 – Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни
УК-10. Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности
Содержание дисциплины

Исторический аспект проектного менеджмента. Понятие и сущность проектов. Аспекты проекта: сроки, бюджет и качество результата. Ключевые понятия проектного управления: проектная и операционная деятельность; проект; мероприятие проекта; программа проектов; портфель проектов и программ. Различия между управлением рутинной и проектной деятельностью, процессом и проектом. Жизненный цикл проекта. Функции управления проектом. Типы проектов.
Инициация проекта. Анализ внешней и внутренней среды проекта. Целеполагание в проектной деятельности. Целевая аудитория проекта. Стейкхолдеры проекта. Качественные критерии выбора проекта. Количественные критерии выбора проекта. Определение плана проекта. Начало планирования: перечень действий и их взаимосвязь. Сетевое планирование: составление сетевого графа проекта, выявление критического пути и резервов времени выполнения отдельных работ проекта. Календарное планирование проектов (диаграммаГанта). Планирование ресурсов в проекте. Спецификация проекта.
Что представляет собой команда. Принципы организации команды: целеустремленность, сплоченность, ответственность. Количественный и ролевой состав команды. Качества командного игрока. Создание команды. Специфика проектных команд. Навыки руководителя проекта. Эффективная коммуникация с подчиненными. Навыки эффективного решения конфликтов между членами проектной команды. Эффективная мотивация подчиненных. 
Различие между проектными и организационными структурами. Должностные инструкции. Матрица ответственности. 
Источники и организация финансирования проектов. Смета и бюджет, финансовый план проекта. Бюджет как инструмент управления проектом. Виды затрат на реализацию проекта. Поэтапная оценка бюджета проекта в процессе его подготовки. Исходные данные для оценки проекта. Методы оценки «сверху вниз» и «снизу вверх». Расходы по капитальным и текущим операциям. 
Понятие риска проекта. Процессы управления рисками проекта. Методы качественного анализа рисков проекта. Методы количественного анализа рисков проекта. План реагирования на риски. Мониторинг и контроль рисков.
Сущность и роль учета и контроля проекта. Методы учёта и контроля проекта. Выработка корректирующих воздействий. Тайм-менеджмент проекта. Контроль за внесением изменений в проект.
Функция руководителя проекта на завершающем этапе. Процесс завершения проекта. Роспуск команды, работавшей над проектом. Закрытие банка данных проекта. Завершение работ. Завершающая проверка и подведение итогов проекта. Сохранение материалов, имеющих отношение к проекту. Основные принципы оценки эффективности проектов. Исходные данные для расчета эффективности проектов. Основные показатели эффективности проекта. Оценка эффективности проекта. Постпроектная оценка.
Преподаватели: кандидат педагогических наук,  доцент С.В. Кошевенко

Б1.О.06 История государства и права России
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-1. Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий;
ОПК-1. Способен анализировать основные закономерности формирования, функционирования и развития права;
ОПК-2. Способен определять правовую природу общественных отношений, профессионально квалифицировать факты и правоотношения.
Содержание дисциплины
Предмет истории государства и права России. Хронологические рамки и периодизация курса, их соотношение с этапами социального, экономического и культурного развития российского общества. Место науки истории отечественного государства и права в системе юридических наук, ее связь с историческими и другими общественными науками. Теоретическое и практическое значение истории государства и права для подготовки юристов высшей квалификации.
Методология учебной дисциплины. Цивилизационный и формационные подходы к изучению истории государства и права. Исторический и логический методы исторического исследования. Источниковая база курса. Характеристика учебной литературы.
Возникновение государственности у восточных славян. Объединение восточных княжеств в единое Киевское государство. Различные теории происхождения Древнерусского государства (дискуссии норманистов и антинорманистов). Территория, общественный строй Киевской Руси. Форма Древнерусского государства. Государственный механизм: власть князя, феодальные съезды, вече, десятичная и дворцово-вотчинная системы управления. Форма правления. Политический режим. Государственное устройство.
Становление древнерусского права. Источники права: обычное право, «Закон русский», договоры Руси с Византией, княжеские уставы, церковные уставы. «Русская правда» - важнейший памятник древнерусского права: ее возникновение, редакции. Социальные группы населения и их правовое положение, право собственности, регулирование обязательственных отношений, наследственное право. Понятие и виды преступных деяний. Система наказаний. Судоустройство и процесс. 
Распад Киевской Руси, его причины. Возникновение новых центров политической власти. Форма Владимиро-Суздальского и Галицко-Волынского государств-княжеств. Особенности формы правления в Новгородской и Псковской республиках.
Право Руси периода феодальной раздробленности. Новгородская и Псковская судные грамоты. Важнейшие правовые институты по «Псковской судной грамоте»: право собственности, виды и формы договоров, наследование, развитие уголовного права, судебные органы и процесс.
Причины и особенности формирования единого централизованного Русского государства. Взаимосвязь образования единого русского государства и освобождения его от вассальной зависимости от ханов Золотой Орды. Московское государство как центр формирования великорусской народности.
Общественный строй. Изменения в социальном составе феодалов. Формирование дворянства.
Государственный механизм единого централизованного государства. Восприятие московским государством политического наследия Византийской империи, ее политической культуры и практики, государственных атрибутов (в том числе государственного герба – двуглавого орла). Провозглашение самодержавия Московских великих князей как атрибут их независимости от какой-либо иноземной власти.
Развитие права. Первый общерусский «Судебник» 1497 года.
Регулирование поземельных отношений. Начало правового закрепощения крестьян. Понятие и виды преступлений. Судебные органы. Состязательный и инквизиционный процессы.
Причины становления сословно-представительной монархии и ее особенности в Московском государстве. Царская власть. «Избранная рада». Роль земских соборов в истории России. Приказная система управления. Губная реформа. Органы местного самоуправления (губные и земские избы). Опричнина Ивана Грозного: цель введения, содержание, последствия. Судебник 1550 г.
«Соборное уложение» 1649г. Формы феодального землевладения. Вотчины и поместья. Развитие крепостного права. Окончательное прикрепление крестьян к земле. Правовое положение посадского населения. Ликвидация «белых слобод». Вещное и обязательственное право. Уголовное право. Судебные органы и процесс.
Превращение Московского государства в Российскую империю. Абсолютная власть императора. Особенности российского абсолютизма. Реформы государственного аппарата. Сенат, государственные коллегии. Институты прокуратуры и фискалитета. Правовой статус государственной службы («Генеральный регламент» и «Табель о рангах»). Ликвидация патриаршества. Синод как орган государственного управления церковными делами. 
Сословные реформы Петра I. Правовое положение сословий. Военная реформа: создание регулярной армии и флота. Учреждение регулярной  полиции, ее компетенция. Политическая полиция (Преображенский приказ, Тайная канцелярия). Местное управление. Учреждение губерний. «Регламент Главному магистрату». Бюрократизация государственного аппарата.
Развитие права. Особенности петровского законодательства. Право собственности. Указ 23 марта 1714 года о единонаследии. Обязательственное право. Семейное право. Преступления и наказания. Судебные органы и процесс. «Краткое изображение судебных процессов и тяжб», указ «О форме суда».
«Просвещенный абсолютизм» Екатерины II. Попытка систематизации российского законодательства. Уложенная комиссия. «Наказ о составлении нового Уложения». Губернская реформа 1775 года. Реорганизация судебной системы. «Устав благочиния» 1782г. Жалованные грамоты дворянству и городам 1785 г.
Нарастание кризиса феодально-крепостнического строя. Поиски путей выхода из кризиса. Государственный строй правомерной монархии. Политические и правовые идеи близкого окружения императора Александра I (Негласного комитета). Проект государственных реформ Сперанского.
Учреждение Государственного Совета, министерств. Превращение Сената в высший судебный орган. Разработка проекта российской конституции и его судьба. Причины непоследовательности Александра I. Реорганизация политической полиции при Николае I. Создание Третьего отделения с.е.и.в.к. и корпуса жандармов.
Преобразования в общественном строе. Отмена ограничений для дворян, введенных при Павле I. Законодательство о крестьянском сословии: указы о вольных хлебопашцах (1803 г.) и об обязанных крестьянах (1842 г.), отмена личной крепостной зависимости крестьян в Прибалтике при сохранении феодальных повинностей. Изменение правового статуса государственных крестьян и передача их в ведение Министерства государственных имуществ.
Систематизация российского законодательства. Роль М.М. Сперанского. Полное собрание законов Российской империи. Принципы построения. Развитие юридической мысли. Разработка Сперанским проблемы системы права, отраслей и институтов права. Свод законов Российской империи. Структура, характеристика основных разделов. Законы государственные и гражданские. «Уложение о наказаниях уголовных и исправительных» 1845 г. Понятие преступления и проступка. Система преступлений. Лестница наказаний.
Предпосылки и условия проведения буржуазных реформ. Роль либеральной бюрократии в их подготовке. Позиция Александра II. Отмена крепостного права. «Общее положения о крестьянах, вышедших из крепостной зависимости» от 19 февраля 1861 г. Освобождение крестьян от личной крепостной зависимости. Правовой статус временнообязанных крестьян. Крестьянские земельные наделы и повинности. Организация выкупа крестьянами своих наделов. «Положение о выкупе». Создание органов крестьянского самоуправления (сельские и волостные сходы, волостные суды).
Государственный механизм в пореформенный период. Земская и городская реформы. Учреждение уездных, губернских и городских органов самоуправления. Порядок их выборов, полномочия и деятельность. Судебная реформа 1864 г. Система общих судов. Мировые суды. Основные принципы судопроизводства. Введение суда присяжных. Реорганизация прокуратуры. Организация следствия. Институт судебных следователей. Учреждение адвокатуры. Военная реформа 1874г. Отмена рекрутских наборов. Введение бессословной всеобщей воинской повинности. Порядок комплектования вооруженных сил и сроки службы.
Контрреформы 80-х - 90-х гг. XIX века. Учреждения института земских участковых начальников 1889г. Закон 1890г. об изменениях порядка избрания и полномочий земских органов самоуправления и закон 1892г. об изменении порядка выборов городских дум. 
Развитие права. Источники права: дополнения к Своду законов, Собрание узаконений и распоряжений, указы, уставы, ведомственные акты. Обычное право. «Уложение о наказаниях уголовных и исправительных» 1885 г. Вещное, обязательственное, наследственное право. Ограничение права собственности на землю по национальным и региональным признакам. Правовое регулирование семейных отношений. Роль церкви и канонического права в их регулировании. Фабричное законодательство. 
Эволюция общественного строя на рубеже XIX и XX веков, его особенности. Правовой статус основных социальных групп российского общества. Формирование буржуазии и рабочего класса. Образование политических партий и их программные положения по конституционным и важнейшим правовым вопросам. Изменения в государственном строе России в годы первой русской революции. Манифест 17 октября 1905 г. и его реализация. Закон о выборах в Государственную думу 11 декабря 1905 г.
Права и свободы подданных по Основным законам Российской империи и временным административным правилам о печати, собраниях, союзах, митингах, забастовках. Учреждение Государственной Думы, ее полномочия. Реорганизация Государственного Совета.
Основные законы Российской империи 1906 г. Полномочия императора. Его взаимоотношения с Государственной Думой и Государственным советом. Совет министров. Учреждение поста премьер-министра. Порядок назначения.
Государственный переворот 3 июня 1907 г. Избирательный закон 3 июня 1907 г.
Столыпинская аграрная реформа. Указ 9 ноября 1906 г. о разрешении выхода крестьян из общины; закон 14 июня 1910 г.; закон о землеустройстве (май 1911 г.). Крестьянский поземельный банк, переселенческая политика и освоение окраин.
Развитие права. Административно-полицейское право. Уголовное положение 1903 г. Дальнейшее усиление буржуазных элементов в гражданском праве. Фабричное и социальное законодательство.
Перестройка государственного аппарата в годы первой мировой войны. Гражданское, уголовное право и процесс.
Февральская революция 1917 года. Свержение самодержавия. Государственный механизм (высшие органы государственной власти и управления; комиссары Временного правительства; местное самоуправление). «Двоевластие». Позиция российских и зарубежных историков. Разработка проекта российской Конституции, ее содержание. Образование народной милиции. Реформа судебных органов.
Законодательство Временного правительства, его непоследовательность и противоречивость. Провозглашение основных прав и свобод граждан. Демократизация избирательной системы. Создание Чрезвычайной следственной комиссии по расследованию преступлений старого режима. Законодательство о труде. Попятные движения в законодательстве и политике Временного правительства после июльских событий 1917 года. Восстановление смертной казни. Ужесточение уголовного и административного законодательства. Поиски выхода из кризиса путем лавирования: «корниловский мятеж», созыв Демократического совещания, отсрочка созыва Учредительного собрания, Директория. Попытки использования чрезвычайных мер по стабилизации экономики и их провал.
Причины победы Октябрьской революции 1917 года. Объективные экономические условия. Ошибки Временного правительства, буржуазных и соглашательских партий. Деятельность большевистской партии.
Октябрьская революция 1917 г., ее политико-правовая оценка. Второй Всероссийский съезд Советов и его декреты. Высшие органы власти и управления. Система власти на местах. Военно-революционные комитеты. Образование местных Советов. Комбеды. Роль партаппарата во властных структурах. Созыв и разгон Учредительного собрания. Отделение церкви от государства и школы. Форма правления: юридическое закрепление и реальность. Первые Декреты Советской власти.
Национально-государственное строительство. «Декларация прав народов России».
Принятие первой советской Конституции (1918 г.). Ее структура, основные положения и значения.
Формирование основ советского права. Особенности источниковой базы советского права и механизма нормотворчества. Декреты СНК и ВЦИК в области гражданского, земельного, семейного, трудового, уголовного права. Принципы советского судопроизводства. Декреты о суде № 1, № 2, № 3.
Гражданская война и появление в государственном механизме чрезвычайных органов власти и управления (Совет Рабочей и Крестьянской Обороны, Реввоенсовет республики, ревкомы) и их полномочия. Изменения принципов комплектования Красной Армии и правоохранительных органов.
Политический контроль коммунистической партии над вооруженными силами. Введение института военных комиссаров. Воинские уставы и меры поддерживания воинской дисциплины. Трудовые армии. Отказ от идеи всеобщей милицейской повинности для трудящихся и переход к постоянной штатной милиции.
Правовое регулирование собственности на основные средства производства и землю, договорных и обязательственных отношений, распределение и обмен в условиях гражданской войны.
Первый советский кодекс о семье и браке. «Руководящие начала по уголовному праву РСФСР» (12 декабря 1919г.). Кодекс законов о труде (10 декабря 1918г.).
Причины перехода к нэпу. Содержание новой экономической политики.
Внесение изменений в государственную систему. Ликвидация чрезвычайных органов государственной власти  и управления. Реорганизация правоохранительных органов. Упразднение ВЧК. Создание ОГПУ. Судебная реформа 1922 г. Учреждение прокуратуры и адвокатуры. Создание ЦКК - РКИ. Военная реформа. 
Образование СССР: причины, основные этапы. Разработка и принятие Конституции СССР 1924 года. Структура органов власти и управления. Соотношение между центральными и республиканскими органами.
Кодификация советского права в период нэпа. Гражданский кодекс РСФСР 1922г. Особенности гражданско-правового регулирования в условиях нэпа. Земельный кодекс РСФСР 1922 года. Новые положения в земельном законодательстве по сравнению с Декретом о земле. Трудовое право. КЗОТ 1922 года. Отмена трудовой повинности. Уголовные кодексы РСФСР 1922 и 1926 гг. Отражение в уголовном законодательстве идей социологической школы права, идей о защите общества от социально-опасной личности. Семейное право. Кодекс законов о браке и семье 1926 г. Его отличие от Кодекса о семье и браке 1918 г. Кодификация гражданско-процессуального и уголовно-процессуального права.
Курс на огосударствление всех сторон экономической жизни. Свертывание нэпа. Реформирование политической системы и государственного аппарата. Реорганизация органов милиции, прокуратуры, ОГПУ. Создание НКВД СССР. Учреждение ГУЛаг, его цель и задачи.
Конституция СССР 1936 года. Изменения в государственном механизме и государственном устройстве. Демократизация политического режима. Гарантии реализации провозглашенных свобод. Социализм в СССР. Социально-экономическая и политическая типология общественного строя, сформировавшегося в СССР.
Основные тенденции развития правовой системы в 30-е годы. Совместные постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) как источники права. Расширение сферы применения общесоюзных норм за счет сокращения республиканского нормотворчества. Правовое регулирование хозяйственной жизни. Гражданское и хозяйственное право. Кредитная, финансовая и налоговая реформа 1930-1931 гг. Правовая основа коллективизации. Изменения в земельном законодательстве. Формирование колхозного права. Примерный устав сельскохозяйственной артели 1 марта 1930 г. Ужесточение трудового законодательства. Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС Президиума Верховного Совета СССР 26 июня 1940 года об упорядочении трудовой дисциплины. Уголовное право и процесс. Постановление ЦИК и СНК СССР 7 августа 1932 года об усилении ответственности за хищения общественной (социалистической) собственности. Закон об измене Родине 1934 года. Внесение изменений в уголовно-процессуальные кодексы союзных республик.
Нападение фашистской Германии на Советский Союз. Реорганизация государственного аппарата. Создание Государственного Комитета Обороны. Изменения в управлении Вооруженными Силами. Создание ставки Верховного Главнокомандования. Учреждение новых наркоматов и перестройка гражданских, и ведомств для обслуживания нужд войны. Дальнейшая централизация всей системы государственного управления.
Закон от 1 февраля 1944 года о поправках к Конституции СССР. Депортация поволжских немцев, чеченцев, ингушей, балкарцев, крымских татар, калмыков и упразднение их автономии. 
Развитие права в условиях войны. Гражданское право. Сужение применения гражданско-правовых договоров и расширение применения административно-плановых заданий. Семейное право. Укрепление института брака, меры по повышению рождаемости, поддержка многодетных семей. Трудовое право. Изменения в уголовном праве и процессе.
Социально-экономические последствия войны. Восстановление разрушенного народного хозяйства.
Перестройка государственного аппарата в связи с переходом от войны к миру. Упразднение чрезвычайных органов власти и восстановление деятельности конституционных органов власти и управления. Внесение изменений в Конституцию СССР в 1946 г. Усиление роли руководимого Сталиным правительства (Совета Министров)  и государственного управленческого аппарата. Политические процессы конца 40-х - начала 50-х годов («ленинградское дело», дело врачей и т.д.)
Развитие права. Борьба с уголовной преступностью. Законодательство об усилении уголовной ответственности за хищения государственной и личной собственности, за разбой и грабеж (1947 г.) и за иные виды правонарушений.
Хрущевская «оттепель», ее непоследовательность и противоречивость. Критика культа личности Сталина. Ликвидация ГУЛаг. Частичная реабилитация лиц, осужденных во второй половине 30-х гг. Реформирование государственного механизма. Политическая позиция первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущева.
Начало новой кодификации советского законодательства. Основы гражданского законодательства СССР и союзных республик (1961 г.) и Гражданский кодекс РСФСР (1964 г.). Особенности уголовного законодательства. Основы уголовного законодательства СССР и Союзных республик 1958 г.: Уголовный кодекс РСФСР (1964 г.). Усиление уголовной ответственности за государственные, воинские преступления, взяточничество и т.д. Демократизация норм процессуального права.
Государственное устройство. Механизм взаимодействия между республиками. Реформирование государственного механизма и экономической системы. Кризисные явления в экономике, политике, сфере идеологии. Контрреформы.
Разработка и принятие Конституции СССР 1977 года. Концепция «развитого социализма». Отражение в ней идей общенародного государства. Структура органов власти и управления. Расширение прав и свобод граждан. 
Продолжение кодификации советского права. Основы трудового законодательства СССР и советских республик (1970 г.). Кодекс законов о труде РСФСР (1971 г.). Природоохранное законодательство. Кодекс об административных нарушениях (1984 г.). Уголовно-процессуальный (1960 г.) и гражданско-процессуальный (1964 г.) кодексы РСФСР. Общесоюзные основы законодательства о здравоохранении, народном образовании. Кодекс о семье и браке РСФСР (1969 г.). Подготовка Свода законов СССР и Сводов законов союзных республик.
«Перестройка», ее содержание и хронологические рамки.
Внесение изменений в Конституцию СССР 1977 г. Учреждение Съезда народных депутатов как высшего органа государственной власти. Введение поста Президента СССР. Отмена ст.6 Конституции СССР о монополии КПСС на политическую власть. Возникновение новых политических партий и движений. Ослабление Союза ССР и власти союзных органов. Нарастание центробежных тенденций. Их причины. Подготовка союзного договора. Августовские события 1991 г. Распад СССР как федеративного государства. 
Развитие права. Разгосударствление собственности. Законы «О кооперации в СССР», «Об аренде и арендных отношениях в СССР», «О собственности». Внесение изменений в избирательную систему. Закон «О выборах народных депутатов СССР». Ликвидация цензуры на периодическую печать. Правовая основа многопартийности. Закон «Об общественных объединениях».
Образование СНГ. Превращение России в независимое государство. Формирование государственного механизма.
Трудности и противоречия в становлении российской государственности. Обострение противоборства исполнительной и законодательной власти, его причины. Указ Президента России № 1400 от 21 сентября 1993 г. Роспуск Съезда народных депутатов и Верховного Совета РФ, упразднение местных Советов. Введение на переходный период прямого президентского правления. Разработка и принятие Конституции РФ 1993 г. Ее основные особенности. Структура органов власти и управления. Форма правления и государственного устройства.
Формирование новой правовой системы. «Декларация прав и свобод граждан России». Обновление законодательства и приспособление его к условиям рыночной экономики, а также приведение его в соответствие с международными стандартами. Обеспечение прав человека и общечеловеческих ценностей. Законотворческая деятельность Федерального Собрания. Принятие Гражданского, Уголовного, Семейного, Трудового, Налогового, уголовно-процессуального, Гражданско-процессуального кодексов РФ.
Преподаватели: И.И. Мазуров, кандидат юридических наук

Б1.О.07 Иностранный язык (английский)
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-4. Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном и иностранном (ых) языках.
Содержание дисциплины
В процессе освоения дисциплины обучающиеся совершенствуются по следующим направлениям: фонетическая сторона языка; лексический минимум (позволяющий решать задачи деловой коммуникации на иностранном языке); грамматические навыки (обеспечивающие коммуникацию делового характера без искажения смысла при письменном и устном общении); особенности межкультурного взаимодействия, правила речевого этикета; устная речь (диалогическая и монологическая речь, основы публичной речи); аудирование (понимание диалогической и монологической речи);чтение; письмо (Умение логически и правильно в грамматическом и орфографическом отношениях строить письменные высказывания).
Дисциплина структурирована по 8 блокам, каждый из которых состоит из 4 практических аудиторных занятий, объединенных одной темой, и самостоятельной работы.
Преподаватели: кандидат филологических наук, доцент Аделева О.П.
                              кандидат филологических наук, доцент Грахольская М.И.
                              кандидат филологических наук, доцент Гращенков А.С.
                              кандидат филологических наук, доцент Тишина А.Е.

Б1.О.08 Теория государства и права
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-1. Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий;
ОПК-1. Способен анализировать основные закономерности формирования, функционирования и развития права;
ОПК-2. Способен определять правовую природу общественных отношений, профессионально квалифицировать факты и правоотношения.

Содержание дисциплины

Понятие теории государства и права. Закономерности возникновения, развития и функционирования государства и права как предмет теории. Соотношение предмета и объекта науки.
Возникновение и развитие теории государства и права. Функции теории государства и права как науки и учебной дисциплины. Общая характеристика современных государственно-правовых теорий.
Гносеологическая основа теории государства и права. Понятие метода познания государства и права. Классификация методов познания государства и права.
Общенаучные и частные методы исследования государства и права. Материалистическое понимание государственно-правовых процессов. Восхождение от абстрактного к конкретному как метод теории государства и права. Исторический и логический метод познания. Социологический, сравнительный, статистический, формально-логический, системно-структурный методы теории государства и права.
Уровни познания государства и права. Теория государства и права как один из уровней изучения государственно-правовых процессов. Способы, возможности и необходимость проверки истинности полученных знаний о государстве и праве. Критерии истинности теории. Связь и взаимовлияние теории и практики государства и права.
Связь теории государства и права с философскими, политическими, историческими науками. Философия, социология, психология, экономическая теория и теория государства и права. Теория государства и права, философия права, социология права, политология.
Система наук о государстве и праве. Теория государства и права и отраслевые юридические науки, их предметная и методологическая взаимосвязь. Теория государства и права, юридическая практика, правовая культура, значение теории в их развитии и совершенствовании.
Система категорий и понятий теории государства и права, их значение и научно-познавательный характер. Эволюция понятийно-категориального аппарата теории государства и права. Система понятий и структура курса теории государства и права. Место понятий и категорий неюридических гуманитарных наук в системе теории государства и права.
Социальная организация первобытного общества.
Переход от присваивающей к производящей экономике, Общие закономерности образования государств. Особенности возникновения государств в различных регионах мира.
Закономерности и особенности происхождения права.
Основные теории происхождения государства и права.
Научный плюрализм в понятии государства. Объективный и субъективный подходы к пониманию государства, их отражение в определениях.
Признаки государства.
Сущность государства. Факторы (социальные, экономические, идеологические, культурные, нравственные, религиозные и др.), определяющие государство и его сущность. Эволюция понятия государства и его сущности.
Государственная власть как особая разновидность социальной власти, ее свойства. Государственная и политическая власть.
Властеотношения как особая разновидность общественных отношений. Содержание, объекты и субъекты властеотношений.
Способы и формы осуществления государственной власти. Соотношение категорий «насилие», «подавление», «принуждение», «убеждение», «руководство», «управление», «господство», «подчинение».
Форма государства: понятие и структура. Форма правления и форма государственного устройства. Монархия, республика и их разновидности. Унитарное государство. Федерация (типичные и специфические признаки), федерализм. Сложные формы государственного устройства (конфедерация, союз, содружество). Государственный режим и его разновидности. Факторы, влияющие на форму государства в целом и ее элементы.
Понятие типологии государств, разнообразие критериев классификации государств. Формационный подход. Цивилизационный подход.
Понятие механизма государства. Соотношение механизма государства и государственного аппарата. Аппарат государства как средство осуществления и функций государства.
Структура государственного аппарата. Понятие государственного органа. Классификация государственных органов. Понятие должностного лица. Органы государственной власти. Органы судебной власти. Правоохранительные органы. Органы местного самоуправления.
Система государственных органов и разделений властей. Правовые основы деятельности государственного аппарата.
Понятие функций государства. Классификация функций государства и ее основания. Внешние и внутренние функции государства. Функции государства в экономической, социальной, духовной сферах жизни общества. Связь и взаимодействие функций государства.
Функции государства и государственный аппарат. Функции и сущность государства. Функции государства и их относительная самостоятельность. Функции государства и современное развитие цивилизации.
Понятие и структура политической системы общества. Соотношение политической системы с политической организацией общества.
Место государства в политической системе. Взаимодействие государства, политических партий, профсоюзов, политических и общественных движений, религиозных организаций и иных составных частей политической системы.
Положение личности в исторически различных общественных системах. Социальное и правовое положение личности. Гражданин как член государственной организации общества и субъект права.
Юридический статус личности и государство. Социальный статус личности. Юридические обязанности и ответственность личности перед государством и обществом. Ответственность государства перед личностью. Права и свободы человека. Гарантии прав и свобод человека и государства.
Проблемы определения права. Право в общесоциальном и юридическом смысле. Объективное и субъективное в праве.
Сущностная характеристика права. Нормативность, системность, формальная определенность права. Социально-экономические, политические, идеологические, нравственные, духовные, религиозные факторы, определяющие природу и сущность права.
Право как фактор общественного развития и как фактор стабилизации общественных отношений. 
Нормативная система общества. Социальные и технические нормы. Понятие и классификация социальных норм. Место правовых установлений в системе социальных норм общества.
Нормативная природа права и морали. Общие и отличительные черты правовых и моральных норм. Взаимодействие права и морали. Идеи «должного», «сущего», «справедливости» в праве и морали. Гуманизм как принцип права.
Действие права. Правовое регулирование и правовое воздействие (понятие и соотношение). Предмет и методы правового регулирования.
Виды правового регулирования. Понятие, элементы и стадии механизма правового регулирования.
Нормативный характер права. Понятие нормы права. Соотношение норм права и нормативных свойств общественных отношений. Норма права и определение права.
Структура нормы права. Гипотеза, диспозиция, санкция. Связь составных частей нормы права. Способы изложения норм права в нормативных актах. Соотношение нормы права и статьи (пункта) нормативного акта.
Классификация норм права. Основания классификации норм права. Типичные и нетипичные нормы права.
Понятие источника права. Материальный и формальный источники права. Классификация источников права. Правовой обычай. Юридическая доктрина. Судебный и административный прецедент. Нормативный акт. Договор, нормативное соглашение как источник права. Иные источники права.
Законы и подзаконные акты. Виды законов. Понятие и виды подзаконных нормативных актов. 
Понятие системы права. Основания деления системы права на отрасли. Отрасль права. Предмет правового регулирования. Метод правового регулирования. Виды методов правового регулирования. Институт права. Виды институтов права. Эволюция системы права.
Соотношение системы права и системы законодательства. Система права и правовая система. Система национального права и международное право. Публичное и частное право. Система права и правовая система.
Понятие правотворчества. Правотворчество и процесс образования права (правообразование). Правотворчество как форма государственной деятельности. Факторы, обусловливающие правотворческий процесс.
Субъекты правотворчества. Правотворчество государственных организаций. Правотворчество негосударственных образований. Непосредственное правотворчество населения. Правотворческая компетенция. Делегирование.
Формы правотворчества. Непосредственная правоустановительная деятельность. Санкционирование и его формы. Санкционирование обычаев. Санкционирование корпоративных норм. Стадии правотворчества. Правотворческая (законодательная) инициатива. Обсуждение проектов нормативно-правовых актов. Порядок опубликования и вступления в силу нормативно-правовых актов.
Законодательная техника: понятие и принципы. Структура нормативного акта. Способы изложения нормативных предписаний. 
Систематизация законодательства и ее виды. Инкорпорация. Консолидация. Кодификация. Виды кодификационных актов.
Понятие и сущность законности. Нормативно-правовая основа законности. Законность в деятельности государства. Законность и демократия. Законность и исторический тип общества.
Гарантии законности: понятие и система. Юридические гарантии законности. Законность и целесообразность. Местные условия, ведомственные интересы и законность. Законность и форма государственного устройства.
Понятие правопорядка. Основания правопорядка. Правопорядок и общественный порядок. Соотношение правопорядка и законности.
Понятие реализации права. Реализация права как процесс и как результат. Формы реализации права. Соблюдение, исполнение, использование права. Реализация права в правоотношениях и вне правоотношений.
Применение права как особая форма реализации права. Виды правоприменительной деятельности. Стадии применения права. Акты применения права. Отличие актов применения права от нормативно-правовых актов. Структура и виды актов применения права.
Действие закона во времени, в пространстве и по кругу лиц.
Понятие и назначение толкования права. Случаи необходимости толкования норм права. Уяснение и разъяснение норм права. Субъекты толкования права. Виды и способы толкования норм права. Классификация актов официального толкования норм права. Акты толкования права, их отличие от нормативно-правовых актов и актов применения права.
Пробелы и виды пробелов в праве. Причины пробелов в праве. Способы восполнения пробелов в праве. Юридические коллизии и способы их разрешения. Аналогия закона. Аналогия права.
Понятие и признаки правоотношений. Правоотношения как форма и вид общественных отношений. Правоотношения и норма права. Состав правоотношений. Классификация правоотношений и ее основания. Субъекты правоотношений. Классификация субъектов правоотношений. Граждане, объединения граждан, государственные органы, юридические лица как субъекты правоотношений. Государство как субъект правоотношений. Правоспособность. Дееспособность. Правосубъектность. Деликтоспособность.
Содержание правоотношений. Материальное и юридическое содержание правоотношений. Субъективные права и юридические обязанности. Субъективное право и интерес. Субъективное право и полномочие (правомочие). Объекты правоотношений. Особенности объектов в различных видах правоотношений.
Юридические факты и юридический состав. Классификация юридических фактов. Юридические презумпции и фикции.
Понятие и природа правомерного поведения. Объективная и субъективная стороны правомерного поведения. Виды правомерного поведения. Злоупотребление правом. 
Правонарушение и государственное принуждение. Понятие и признаки правонарушения. Состав правонарушения. Конструкции объективной стороны и субъективной стороны правонарушения. Специальный субъект правонарушения. Виды правонарушения. Преступление и правовой проступок. Казус.
Понятие и признаки юридической ответственности. Принципы и задачи юридической ответственности. Основания юридической ответственности. Основания освобождения от юридической ответственности. Виды юридической ответственности.
Значение юридической ответственности для обеспечения законности, охраны прав и свобод граждан. Роль правоохранительных органов в реализации юридической ответственности.
Понятие правосознания. Правосознание и иные формы общественного сознания. Правовая идеология и правовая психология. Преемственность в правосознании.
Правосознание общества (общественное правосознание). Индивидуальное и групповое правосознание. Профессиональное правосознание. Место и роль правосознания в реализации права и правотворчестве. Соотношение правосознания, правовой культуры и правового воспитания. Правовое просвещение.

Понятие и развитие концепций правового государства и гражданского общества. Признаки и элементы гражданского общества. Гражданское общество как социально-экономическая предпосылка правового государства.
Право и гражданское общество. Государство и гражданское общество. Понятие и признаки правового государства. Государство правовое и социальное.
Понятие правопонимания. Теоретический и практико-идеологический аспекты правопонимания. Характеристика социологической юриспруденции, нормативизма и теории естественного права в странах Западной Европы, США, а также России.
Легистский и либертарно-юридический подходы в теории правопонимания, их характеристика. Современные подходы (школы) к пониманию права.
Понятие государственности. Исторические формы российской государственности. Становление и развитие государственности: основные характеристики. Факторы, определяющие развитие государственности в России.
Проблемы российской государственности настоящего периода. Российская государственность и конституционные цели.
Преподаватели: к.ю.н. И.И. Мазуров

Б.1.О.09 Элективные курсы по физической культуре и спорту
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-7. Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности

Содержание дисциплины

1.Диагностика общефизической подготовки студентов. Сдача контрольных испытаний (нормативов).
              2. Легкая атлетика. Основы техники безопасности на занятиях легкой атлетикой. Ознакомление, обучение и овладение двигательными навыками и техникой видов легкой атлетики: бег на короткие дистанции (100, 200, 400 м); виды стартов, стартовый разбег, бег по дистанции,  финиширование. Бег на средние дистанции (от 500 до 3000 м). Высокий  старт, стартовое ускорение. Бег по дистанции и финишный рывок. Кроссовый бег. Особенности дыхания в различных видах бега.  Прыжки, их виды, техники прыжков. Прыжки в длину с места. Совершенствование знаний, умений, навыков и развитие физических качеств функциональных возможностей организма в легкой атлетике. Специальная физическая подготовка в различных видах лёгкой атлетики. Способы и методы самоконтроля при занятиях лёгкой атлетикой. Особенности организации и планирования занятий лёгкой атлетикой в связи с выбранной профессией. Правила соревнований по легкой атлетике. Правила судейства соревнований по кроссу. Знакомство с нормативами ГТО по легкой атлетике. 
3. Спортивные игры. Основы техники безопасности на занятиях спортивными играми.
Баскетбол. Занятия включают: общую физическую подготовку, специальную физическую подготовку (упражнения для развития, силы, быстроты, общей и скоростной выносливости, прыгучести, гибкости, скоростной реакции, упражнения для развития ориентировки); освоение техники передвижений, остановки и поворотов без мяча и с мячом, передачи мяча одной и двумя руками на месте и в движении, ловли мяча одной и двумя руками, ведения мяча, обводка противника, бросков мяча с места, в движении, одной и двумя руками. Осваиваются: обманные движения (финты); техника защиты; техника перемещений (основная, защитная стойка и все виды перемещений защитника); техника овладения мячом: вырывание и выбивание мяча, перехват; противодействие ведению, проходам, броскам в корзину; овладение мячом, отскочившим от щита. Тактика игры в баскетбол. Правила игры и основы судейства. 
Волейбол. Занятия включают: изучение, овладение основными приемами техники волейбола (перемещение, приём и передача мяча, подачи, нападающие удары, блокирование). Совершенствование навыков игры в волейбол. Общая и специальная подготовка волейболиста. Техника и тактика игры. Правила соревнований, основы судейства. 
Настольный теннис. Занятия включают: изучение, овладение основными приемами техники игры (способы держания ракетки, стойка теннисиста, передвижения, удары по мячу, подачи мяча). Совершенствование навыков игры в настольный теннис. Тактика игры. Правила соревнований, основа судейства.  
4. Гимнастика. Основы техники безопасности на занятиях гимнастикой. Проведение и составление разнообразных комплексов общеразвивающих упражнений (различных видов и направленности воздействия). Упражнения на силу и гибкость. 
     5.Подвижные игры. Занятия включают: овладение методикой проведения подвижных игр с бегом, прыжками, метаниями для детей и взрослых.
Преподаватели: Кандидат педагогических наук, доцент А.В. Солодников

Б1.О.10 История государства и права зарубежных стран

Планируемые результаты обучения по дисциплине
УК-1. Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий
ОПК-1. Способен анализировать основные закономерности формирования, функционирования и развития права
ОПК-2. Способен определять правовую природу общественных отношений, профессионально квалифицировать факты и правоотношения

Содержание дисциплины
Предмет науки истории государства и права зарубежных стран и ее место в системе юридических наук. Периодизация истории государства и права. 
Возникновение рабовладельческого государства и права. Родовая община. Причины разложения родоплеменного строя. Военная демократия. Основные причины возникновения государства. Время и место возникновения первых государств. Возникновение права.
Государство и право стран Древнего Востока. Особенности экономического, социального, политического и культурного развития древневосточных государств. Древневосточная община. Сущность древневосточной деспотии и ее специфика как типа государства. Централизованные деспотические монархии в странах речной культуры. Военные монархии и военно-административные объединения. Особенности права стран Древнего Востока. Древний Египет. Древняя Месопотамия. Законы Хаммурапи. Древняя Индия.
Государство и право античного мира. Причины и условия формирования полиса. Сущность полиса и его основные черты. Типы полисов. Особенности античных государств. Древняя Греция. Афины и Спарта. Пути развития греческой государственности: федерации, эллинистические монархии. История государства и права Древнего Рима.
Возникновение и развитие феодального государства и права. Становление феодализма и возникновение феодального государства. Развитие политической системы феодального общества. Основные черты феодального права. Рецепция римского права в Западной Европе. Каноническое право. Городское право. Феодальное государство и право Франции, Англии, Германии, Византии. Арабский халифат и мусульманское право.
Особенности истории государства и права нового времени. Государство и право Англии XVII- начала XX в. Образование Соединенных Штатов Америки. Государство и право США в XIX – начале XX в. Великая Французская революция. История государства и права Франции в XIX в. Образование Германской империи и ее политический режим в конце XIX – начале XX в. Буржуазная революция 1867–1868 гг. в Японии и ее влияние на политическое развитие. Основные черты права нового времени.
Основное содержание истории государства и права в новейшее время. Стирание антагонизма между монархией и республикой. Демократия и авторитарные режимы. Противоборство между демократией и тоталитаризмом. Коммунистический и наци-фашистский тоталитаризм в отношении к частному (римскому, «буржуазному») праву. Распространение либеральной демократии в мире. Расширение прав человека и гражданских свобод. Социальная демократия. Государство и право в начале XXI века.
Эволюция государства и права в Германии в новейшее время. Либеральная и социальная демократия в форме монархии: Япония и Великобритания. Либеральная и социальная демократия в странах Запада с республиканской формой правления: Франция и США. Китай в новейшее время.
Право новейшего времени. Основные изменения в гражданском и торговом праве: субъекты права, антитрестовское законодательство, право собственности, новые тенденции в обязательственном праве, изменения в семейном праве. Развитие трудового и социального законодательства, изменения в уголовном праве и процессе.
Преподаватели: Артеменков М.Н., ректор СмолГУ, кандидат исторических наук, доцент.

Б1.О.11. Римское право
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
ОПК-1 - Способен анализировать основные закономерности формирования права.

Содержание дисциплины
Римское понимание права. Периодизация римского права. Источники римского права. Памятники римского права.
Основные положения и понятия римского учения о лицах. Система статусов. Особенности правового положения отдельных категорий лиц. Опека и попечительство. Брачно-семейные правоотношения.
Понятие и содержание исковой защиты. 3.2. Основные начала частного процесса (судопроизводства). Виды частного процесса. 
Понятие и основные положения римского учения о вещах. Институт права собственности. Институт владения и держания. Право на чужую вещь. 
Основные положения и система римских обязательственных правоотношений. Ответственность и обеспечение в системе обязательства. Договорные обязательства: общее содержание. Отдельные виды договоров
Основные понятия и положения наследственного права. Наследование по закону. Наследования по завещанию
Преподаватели: доктор юридических наук, доцент Астапенко П. Н.

Б1.О.012 Философия
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-1 Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий
УК-5 Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия

Содержание дисциплины
Предмет философии, природа философского знания. Философское мировоззрение. Философия как общая методология. Философская картина мира. Место и роль философии в культуре. Основные функции философии. Структура философского знания.Социально-исторические предпосылки возникновения философии в Древней Греции. Основные исторические этапы становления античной философии, их характеристика и роль в истории философии.Идейно-теоретические истоки средневековой философии. Характерные черты  христианской философии. Западноевропейская философская мысль ХIV-ХV вв.Гуманизм как идейная основа философии Возрождения. Секуляризация культуры и философии в эпоху Возрождения. Специфика натурфилософии Возрождения. Специфика европейской философии XVII в. Философия Просвещения: идеи либерализма, деизм, концепция социального прогресса, теория общественного договора.Социально-исторические предпосылки возникновения немецкой классической философии и ее специфика. Проблема познаваемости мира и критерии истинного знания. И. Кант. Г.В.Ф. Гегель.  Кризис традиционной формы философского знания в середине XIX в. Формирование материалистической диалектики в трудах К. Маркса и Ф. Энгельса. Иррационализм А. Шопенгауэра, С. Кьеркегора, Ф. Ницше. Научная революция конца ХIХ — начала XX в. и становление новой картины мира.Неопозитивизм и постпозитивизм. Проблема человека в философии экзистенциализма. Ж. - П. Сартр, М. Хайдеггер, К. Ясперс.Эволюция религиозной философии в XX столетии. Принципы и современное состояние неотомизма.Фрейдизм и неофрейдизм. Становление русской философии. Историософия. Религиозно-философская мысль в России XIX в. (К.Н. Леонтьев, Ф.М. Достоевский, Л.Н. Толстой). Философия всеединства В.С. Соловьева. Русский религиозный ренессанс начала ХХ в. (С.Н. Булгаков, С.Л. Франк, Н.А. Бердяев, Л.И. Шестов). Русский космизм, учение В.И. Вернадского о биосфере, техносфере и ноосфере. Особенности развития философии в России после 1917 г. Характерные черты и проблематика советской философии. Философия русского зарубежья
Учение о бытии. Формы бытия. Понятия материального и идеального. Развитие понятий «субстанция» и «материя» в истории философской мысли» Движение и развитие, диалектика. Классификация форм движения и их взаимосвязь. Детерминизм и индетерминизм. Динамические и статистические закономерности. Пространство, время. Философские и естественнонаучные концепции пространства и времени.Происхождение и сущность сознания с точки зрения разных философских систем. Понятие идеального. Современные представления о сознании и психической деятельности человека. Сознание, подсознание. Концепция коллективного бессознательного и архетипов К. Юнга. Самосознание и личность. Действительность, мышление и логика. Интенциональность и рефлексивность сознания. Сознание и язык. Общественная природа сознания. Проблема коммуникации. Познание как предмет философского анализа. Познание, творчество, практика. Вера и знание. Понимание и объяснение. Рациональное и иррациональное в познавательной деятельности. Проблема интуиции.Проблема истины. Научное познание. Научное и вненаучное знание. Научные революции и смены типов рациональности. Наука и техника.
Человек, общество, культура. Человек и природа. Понятие природы. Естественная и искусственная среда обитания человека. Особенности биологического уровня организации материи. Самоорганизация в живой и неживой природе. Биосфера и ноосфера. Концепция «Экологического императива» Н. Н. Моисеева.Общество и его структура. Натуралистические, идеалистические и материалистические теории общественного бытия. Общественно-историческая практика и деятельность как специфический способ существования общества. Гражданское общество и государство. Концепции возникновения государства, его сущности и роли в жизни общества.Специфика социальных законов. Специфика социального познания. Проблема построения теоретических моделей общества и социальные утопии. Будущее человечества. Глобальные проблемы современности. Взаимодействие цивилизаций и сценарии будущего. Возникновение и развитие философской антропологии. Смысл человеческого бытия. Свобода и ответственность. Человек на границе между добром и злом. Насилие и ненасилие. Представления о совершенном человеке в различных культурах. Природное и социальное в структуре личности.
Преподаватели: кандидат философских наук, доцент Гусев Е. И.

Б1.О.13. Безопасность жизнедеятельности
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
УК-8 - Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов

Содержание дисциплины
Безопасность жизнедеятельности и ее основные положения. Опасности и чрезвычайные ситуации. Анализ риска и управление рисками в чрезвычайных ситуациях. Системы безопасности человека. Методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций. Правовое регулирование и органы обеспечения безопасности жизнедеятельности. Чрезвычайные ситуации природного характера. Методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций природного характера. Чрезвычайные ситуации техногенного характера. Методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций техногенного характера.Чрезвычайные ситуации социального бытового характера. Методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций бытового социального характера. Чрезвычайные ситуации экстремального  социального характера. Методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций экстремального социального характера. Защита человека в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени. Психологические последствия чрезвычайных ситуаций.
Преподаватели: кандидат психол. наук, О.А. Анисимова.

Б1.О.14Информационные технологии в профессиональной деятельности
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
ОПК-9.Способность получать юридически значимую информацию из различных источников, включая правовые базы данных, решать задачи профессиональной деятельности с применением информационно-коммуникационных технологий с учетом требований информационной безопасности
ОПК-16.Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности
Содержание дисциплины
Основы профессиональных информационных технологий. Информационные процессы и их особенности: особенности процедур сбора, передачи, обработки, накопления и отображения информации в компьютерных системах.Видыиструктураинформационныхтехнологий.Методырешениязадачсиспользованиеминформационныхтехнологий.Аппаратноеипрограммноеобеспечениеинформационныхтехнологий.Современныекомпьютерыинаправленияихразвития.
Основы государственной политики в информационной сфере. Цели, задачи и основные направления государственной информационной политики. Понятие, признаки и проблемы формирования информационного общества. Государственная политика в сфере формирования и развития информационного общества в России. Государственная политика в сфере использования информационных технологий в органах государственной власти (основные положения, приоритетные направления).
Обработка текстовых электронных документов, основные форматы и особенности их обработки в профессиональной деятельности; модель документа; текстовые редакторы: определение и классификация. Структура текстового документа: основные объекты: символ, слово, абзац, страница, раздел. Разметка документа. Процедуры форматирования и редактирования; автоматизация создания и обработки текстовых электронных документов
Обработка табличных электронных документов. Электронная таблица, как электронный документ: понятие, области применения и цели создания; табличные редакторы: определение и виды; автоматизированные вычисления сложных показателей, разветвление вычислительного процесса. Печать табличных документов.
Проектирование и обработка баз данных. Понятие баз данных и работа с базами данных в СУБД. Реляционная модель иреляционные базы данных: основные термины и понятия; ключи и технология связывания таблиц. Использование БД в профессиональной деятельности: режимы администратора и пользователя баз данных. Выборка и анализ данных.
Мультимедиа-технологии: хранение, использование и обработка графической, аудио и видеоинформации. Форматы файлов и их обработка.
Основы телекоммуникационных технологий и локальные сети в профессиональной деятельности. Основные понятия сетевых технологий: локальные одноранговые сети исети с выделенным сервером, технологии «файл-сервер» и «клиент-сервер»: модели «толстого» и «тонкого» клиента; корпоративные сети. Аппаратное и программное обеспечение телекоммуникационных технологий, канал связи, работа в локальных сетях, запуск удаленных приложений и др. 
Интернет технологии. Понятие и история сети Интернет; методы и устройства подключения к Сети, основные информационные ресурсы, сетевые протоколы, система имен в Интернет, доменное имя и IP-адрес, интернет-общение; электронная коммерция. 
Нормативно правовые основы организации  ведомственной информационной телекоммуникационной системы: понятие, структура и назначение. Организация доступа к ресурсам ведомственной сети.
Основы правового обеспечения информационной безопасности. Законодательство РФ в области информационной безопасности и защиты информации. Защита информации с использованием технических средств. Организационные методы защиты информации. Защита интеллектуальной собственности. Проблема правового регулирования в сети Интернет. Нарушение авторских прав, защита авторских прав в сети Интернет, пути решения проблем.Особенностипрофессиональногообщениясиспользованиемсовременныхсредствкоммуникаций.
Электронная цифровая подпись: ФЗ «Об электронной цифровой подписи»; электронная цифровая подпись: определение, технологии применения и основные принципы формирования; стандартные криптографические алгоритмы электронной цифровой подписи; открытый и закрытый ключи шифрования; понятие сертификата ключа подписи и проверка егоподлинности. Системы электронного документооборота: типовые системы электронного документооборота, используемые в профессиональной деятельности¤
Информационные системы как центры сбора, хранения и обработки служебной информации в профессиональной деятельности. Определение и история развития ИПС, определение, классификация и типовая структура; информационное, техническое, математическое, программное, организационное и правовое обеспечение автоматизированной информационной системы. Информатизация правовой сферы: понятие, цели и задачи; проектирование и внедрение профессиональных информационных систем в профессиональной деятельности
Документальные информационные системы в профессиональной деятельности, актуализация и наполнение информационных банков, юридическая обработка и др; системы электронного документооборота; документально-поисковые системы. Фактографические информационные системы в профессиональной деятельности. Интеллектуальные информационные системы, как системы поддержки принятия решений в профессиональной деятельности, системы поддержки принятия решений; искусственный интеллект. 
Преподаватели: канд. пед. наук доцент СамаринаА.Е.

Б1.О. 15 «Конституционное право России»
Планируемые результаты обучения по дисциплине:
ОПК-1. Способен анализировать основные закономерности формирования, функционирования и развития права
ОПК-2. Способен определять правовую природу общественных отношений, профессионально квалифицировать факты и правоотношения
ОПК-5. Способен профессионально толковать нормы права
Содержание дисциплины
Понятие, предмет и метод конституционного права Российской Федерации как отрасли права. «Государственное» или «конституционное право»: соотношение понятия и его содержание. 
Конституционно-правовые отношения: содержание, субъекты, основания возникновения и прекращения. Методы государственно-правового регулирования. Конституционно-правовые нормы, их собственности, виды, структура, механизм реализации Институты конституционного права. Ответственность в конституционном праве: понятие, виды, особенности. 
Источники конституционного права Российской Федерации: понятие и виды. Конституция Российской Федерации, законы РФ, указы Президента РФ, иные правовые акты нормативного характера. Система конституционного права Российской Федерации как отрасли права. Место конституционного права в правовой системе Российской Федерации. Тенденции развития конституционно-правового законодательства Российской Федерации на современном этапе, роль в процессе становления и укрепления суверенной российской государственности. 
Наука конституционного права: понятие, предмет изучения, функции, место в системе правовых наук, источники, задачи на современном этапе. Методология науки конституционного права История развития науки конституционного права России. Понятие, предмет и задачи учебной дисциплины «Конституционное право Российской Федерации».
Понятие, сущность, юридические свойства Конституции. Структура конституций Юридическое и социальное содержание Конституции. Функции конституции. Форма Конституции. Классификация конституций. Виды конституций в Российской Федерации, Соотношение Конституции Федерации и конституций республик в ее составе. Проблема приведения республиканских конституций в соответствие с федеральной конституцией.
Конституционный характер основных государственных законов Российской империи 1906 г, Этапы конституционного развития России. Сущность и содержание Конституции РФ 1918 г. Особенности Конституции РСФСР 1925 г. Содержание Конституции РСФСР 1937 и 1978 гг. Конституционная реформа в России 1990-1993 гг. Принятие Конституции 1993 г развитие конституционного кризиса Конституционное развитие после принятия Конституции 1993 г. Современный этап конституционного развития.
Юридические свойства Конституции российской Федерации. Верховенство Конституции  РФ. Стабильность Конституции РФ. Порядок принятия Конституции Российской   Федерации, Порядок внесении поправок и изменений в Конституцию РФ. Прямое действие Конституции РФ Особый механизм правовой охраны Конституции РФ. Основные принципы  Конституции РФ  1993 г. Структура действующей Конституции Российской Федерации Особенности и значение ее отдельных частей (преамбулы, заключительных и переходных положений). Конституционное собрание, его конституционно-правовой статус. Толкование Конституции. Правовая охрана Конституции. Конституционный контроль и надзор: виды, назначение и органы его осуществляющие.

Понятие конституционного строя и его закрепление в Конституции. Понятие основ конституционного строя. Соотношение понятий «основы конституционного строя», «основы общественного строя» и «основы государственного строя». Содержание основ конституционного строя РФ.
 Политические основы конституционного строя РФ. Конституционное закрепление демократического характера Российского государства. Сущность России как федеративного государств. Основные принципы федерализма: государственная целостность; равноправие и самоопределение народов; единство системы государственной власти; разграничение предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Закрепление в Конституции России республиканской формы правления. Принцип разделения властей как основа организации государственной власти. Основы взаимоотношений государства и человека, гражданина, правового статуса человека и гражданина. Признание и утверждение прав и свобод человека, и гражданина высшей ценностью. 
Содержание конституционных норм об экономической системе и социальных основах конституционного строя РФ. Духовные основы конституционного строя РФ.
Понятие и сущность народовластия. Конституционные основы и формы народовластия в РФ. Конституционные гарантии народовластия в Российской Федерации. Основные функции современного российского государства по реализации народом своей власти. Взаимоотношения Российской Федерации и иных элементов политической системы в РФ. Референдум в России и иные формы непосредственной демократии. Порядок реализации инициативы проведения референдума в РФ. Порядок проведения референдума Российской Федерации и определения его результатов. Общественные объединения в РФ: понятие, виды. Политические партии в Российской Федерации. Статус политических партий, требования к политическим партиям. 
Понятие правового статуса личности и его основ. Правовой статус человека и гражданина. Структура и виды правового статуса. Понятие и содержание основ правового положения человека и гражданина в РФ. Принципы конституционного статуса человека и гражданина. Понятие прав и свобод человека и гражданина. Основные и иные права человека и гражданина. Декларация прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации. Европейская Конвенция о защите прав человека и основных свобод. Правовое и фактическое положение человека и гражданина в России. Сущность юридической обязанности гражданина. 
Гражданство РФ: понятие и юридическое содержание. Развитие законодательства о гражданстве в Российской Федерации. Принципы российского гражданства. Основания и порядок приобретения гражданства: по рождению, путем приема в гражданство в общем и упрощенном порядке, путем выбора гражданства, восстановление в гражданстве РФ. Основание и порядок прекращения гражданства РФ. Обстоятельства, служащие основаниями для ограничения права граждан на выход и гражданства РФ или отказа им в выходе из гражданства России. Правовое регулирование вопросов гражданства детей и родителей, усыновителей и опекунов. Порядок решения дел о гражданстве Российской Федерации. Органы, принимающие решения по вопросам гражданства.
Конституционно-правовое регулирование основных прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации. Понятие, юридические свойства, классификация основных прав, свобод и обязанностей граждан РФ. Сущность и юридическое значение личных прав и свобод. Содержание и основные способы реализации политических (гражданских) прав и свобод граждан РФ Понятие политических прав и свобод граждан Российской Федерации Сущность основных социально-экономических и культурных прав граждан РФ. Конституционные гарантии реализации основных прав и свобод граждан РФ. Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации. Правовой механизм зашиты конституционных прав и свобод. Правовые основания для международно-правовой зашиты прав человека. Конституционные гарантии правосудия. Обязанности государства по охране законных прав и интересов граждан РФ Соотношение российского законодательства о правах и свободах человека с международно-правовыми актами в области прав человека. Содержание конституционных обязанностей граждан Российской Федерации.
Правовое положение иностранцев и лиц без гражданства, в РФ. Виды правового положения иностранцев. Основания законного нахождения иностранных граждан в Российской Федерации. Содержание прав, свобод и обязанностей иностранцев и лиц без гражданства в РФ, особенности их реализации. Органы государства, ведающие вопросами о нахождении иностранных граждан в РФ. Основания депортации и административного выдворении иностранных граждан и лиц без гражданства. Правовой статус беженцев в Российской Федерации. Правовой статус вынужденных переселенцев в Российской Федерации Порядок и основания приобретения и прекращения статуса беженца и вынужденного переселенца. Особенности правового статуса беженца и вынужденного переселенца в РФ. Предоставление политического убежища.
Понятие и основные формы государственного устройства. Принципы государственного устройства РФ. 
Становление и развитие Российской Федерации как федерального государства. Конституционно-правовой статус Российской Федерации. 
Исключительные полномочия Федерации. Тенденции и перспективы развития российского федерализма на современном этапе.
Понятие и виды субъектов. Субъекты в Российской Федерации. Конституционный принцип равноправия субъектов Российской Федерации. Принципы разграничения предметов ведения и полномочий между органами государственной власти РФ и органами государственной власти субъектов РФ.
Особенности конституционно-правового статуса субъектов РФ. Республика в составе Российской Федерации: конституционно-правовые признаки, полномочия Конституционно-правовой статус края, области, города федерального значения как субъектов Российской Федерации. Конституционно-правовой статус автономной области и автономных округов. Порядок принятия в Российскую Федерацию и образования в ее составе нового субъекта. Разграничение предметов ведения и полномочий между Российской Федерации и ее субъектами, сферы совместного ведения Федерации и ее субъектов, исключительные полномочия субъектов Федерации. 
Значение договоров между федеральными органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Федерации, договоров между органами государственной власти субъектов Федерации. Порядок разрешения споров о компетенции между Федерацией и субъектами, а также между субъектами Федерации. 
Выборы; понятие, место и роль в обществе и социальное назначение. Избирательное право как институт конституционного права Российской Федерации. Соотношение избирательного права и избирательной системы. Активное и пассивное избирательное право. Избирательные цензы. Принципы избирательного права. Источники избирательного права, общая характеристика. Современные тенденции правового регулирования избирательных прав граждан в России.
Избирательная система Российской Федерации. Основные принципы избирательной системы в РФ. Стадии избирательного процесса по российскому законодательству. Виды и порядок формирования избирательных округов и участков. Виды и основные полномочия избирательных комиссий. Составление списков избирателей. Принцип включения в списки избирателей.  
Избирательная кампания кандидатов в депутаты, их права и ответственность. Выдвижение кандидатов в депутаты. Субъекты права выдвижения кандидатов в депутаты и на выборные должности. Способы и порядок выдвижения кандидатов. Регистрация кандидатов. Права и обязанности кандидатов в депутаты. Порядок проведения предвыборной агитации. Голосование. Определение результатов голосования. Признание выборов состоявшимися, недействительными. Повторное голосование и повторные выборы. Контроль за проведением выборов. Статус иностранных наблюдателей Ответственность за нарушение законодательства о выборах. Осуществление голосования и определение результатов выборов. 
Порядок проведения выборов в местные органы государственной власти и органы местного самоуправления
Понятие органа государственной власти. Виды и система органов государственной власти в РФ, их характерные черты. 
Конституционные принципы организации и деятельности государственных органов в Российской Федерации. Конституционная модель разделения властей в РФ. 
Федеральные органы государственной власти: законодательные, исполнительные и судебные, аналогичные органы субъектов Федерации. 
Счетная палата. Центральный Банк Российской Федерации. Уполномоченный по правам человека. 
Место и роль президента РФ в системе власти. Сущность правового статуса Президента Российской Федерации. Порядок избрания Президента Российской Федерации. Полномочия Президента РФ по оформлению органов государственной власти в РФ. Участие Президента в законодательной деятельности Государственной Думы Федерального Собрания: право законодательной и конституционной инициативы; полномочия предписания и обнародования законов, право «вето». Сущность полномочий Президента в сфере внешнеполитических задач государства. 
Акты Президента РФ (указы, распоряжения, послания, обращения). Конституционные ограничения президентской власти. Ответственность Президента Российской Федерации Основания и порядок досрочного прекращения исполнения полномочий Президента РФ. Содержание процедуры отрешения Президента от должности. Правовые гарантии Президента РФ, прекратившего исполнение своих полномочий и членов его семьи. Администрация Президента и его представители в федеральных округах. Совещательные и консультативные органы при Президенте.
Федеральное Собрание Российской Федерации представительный и законодательный орган Российской Федерации. Двухпалатная структура Федерального Собрания: Совет Федерации и Государственная Дума. 
Конституционно-правовой статус Государственной Думы: порядок образования, состав, компетенция, акты. Органы Государственной Думы. Председатели палат. Парламентская процедура. Регламент Государственной Думы. Основания и порядок роспуска Государственной Думы. Депутатские объединения: фракции и группы. 
Конституционно-правовой статус Совета Федерации: порядок формирования, состав, компетенция, акты. Регламент Совета Федерации. Комитеты и комиссии палат Федерального Собрания Российской Федерации. Статус члена Совета Федерации. Органы Совета Федерации. Виды контроля ФС РФ за деятельностью Правительства РФ.
Понятие и сущность правового статуса депутата Государственной Думы и члена Совета Федерации. Характеристика основных черт правового положения депутата. Основные права и обязанности депутата. Формы депутатской деятельности. Гарантии депутатской деятельности: понятие и содержание. Основные способы реализации гарантий депутатской деятельности.
Законодательный процесс в Российской Федерации: понятие, стадии. Законодательная инициатива и порядок обсуждения законопроектов. Порядок опубликования и вступления в силу законов Российской  Федерации. Процедура принятия законов в субъектах Российской Федерации. Бюджетный процесс и участие в нём Федерального Собрания Российской Федерации. Согласительные процедуры. Акты Федерального Собрания Российской Федерации. 
Правительство РФ - орган исполнительной власти России. Порядок формирования, состав, срок полномочий, ответственность Правительства Российской Федерации. Компетенция Правительства Российской Федерации. Взаимоотношения Правительства с Федеральным Собранием. Президентом и Конституционным Судом Российской Федерации. Основные направления деятельности и полномочия Правительства РФ. Правовые акты, издаваемые Правительством РФ. Порядок проведения заседаний Правительства РФ и принятия им решений. Структура и правовой статус федеральных органов исполнительной власти. Основные полномочия. 
Сущность и система судебной власти в РФ. Конституционные принципы осуществления судебной власти в РФ. 
Система федеральных судебных органов в Российской Федерации. Суды общей юрисдикции. Верховный суд РФ. Органы судебной власти в субъектах Российской Федерации. Судебная реформа в России. 
Статус судей в РФ. Элементы конституционно-правового статуса судьи, правовая основа деятельности, порядок образования и состав. 
Формирование и развитие прокуратуры Российской Федерации. Конституционно-правовой статус прокуратуры РФ. Конституционно-правовое регулирование, основные направления деятельности прокуратуры РФ.
Понятие и виды конституционной юстиции. Конституционно-правовой статус Конституционного Суда РФ. Статус судей Конституционного Суда России. Порядок рассмотрения  дел в Конституционном Суде РФ. 
Виды актов Конституционного Суда, их юридическая природа и свойства. Конституционная юстиция в субъектах Российской Федерации.
Понятие, система и основные принципы организации и деятельности местного управления в РФ. Правовая, территориальная, организационная основы местного управления. Источники конституционного права в субъектах России. Конституционные принципы организации и деятельности органов местного управления. Разграничение предметов ведения и полномочий между Российской Федерации и ее субъектами, сферы совместного ведения Российской Федерации и ее субъектов, исключительные полномочия субъектов Федерации.
Высшее должностное лицо субъекта РФ. Законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта РФ. Исполнительные органы государственной власти субъекта. РФ. Единство системы исполнительных органов власти в РФ и гарантии его соблюдения.
Понятие, система и основные принципы организации и деятельности местного самоуправления в РФ.
 Законодательство о местном самоуправлении. 
Органы местного самоуправления. Полномочия органов местного самоуправления. 
Правовая, территориальная, организационная основы местного самоуправления. Финансовая и экономическая основы местного самоуправления. 
Полномочия местного самоуправления. 
Конституционные гарантии местного самоуправления.
 Преподаватели: кандидат исторических  наук,  доцент  И.А. Кипров













