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Б1.Б.1 Иностранный язык (английский)
Планируемый результат обучения по дисциплине 

УK-3. Готовность участвовать в работе российских и международных исследовательских коллективов по решению научных и научно-образовательных задач. 

УК-4. Готовностью использовать современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках.

Содержание дисциплины
Понятие дифференциации лексики по сферам применения. Понятие о функциональных стилях, их основные особенности. Лексические и грамматические особенности текстов профессиональной сферы и научной тематики. Лексический минимум общего и терминологического характера, позволяющий решать задачи взаимодействия на иностранном языке в основных ситуациях научного общения. Понятие о свободных и устойчивых словосочетаниях, фразеологических единицах, речевых клише делового и научного общения. Понятие об основных способах словообразования. Грамматические навыки, обеспечивающие коммуникацию научного и профессионального характера при письменном и устном общении, основные грамматические явления, характерные для профессиональной речи. Понятие об обиходно-литературном, официально-деловом, научном стилях. Основы выступлений на научных конференциях. Культура и традиции стран изучаемого языка, правила речевого этикета. Особенности ведения научной деятельности в странах изучаемого языка: Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных штатах Америки. Система образования в РФ. Наука. Устная речь. Диалогическая и монологическая речь с использованием наиболее употребительных лексико-грамматических средств в основных коммуникативных ситуациях неофициального и официального общения. Основы публичной речи (устное сообщение, доклад, презентация). Аудирование. Понимание диалогической и монологической речи в сферах профессиональной и научной коммуникации. Чтение. Виды текстов: тексты по широкому и узкому профилю специальности, научные тексты, статьи. Письмо. Виды речевых произведений: аннотация, тезисы, деловое письмо, доклад, реферат, проект, биография. Оформление темы исследования, определение целей, задач, объяснение актуальности, научной новизны, описание используемых методов, результатов исследования, практической значимости. Правила составления докладов и презентаций и написания тезисов. Аннотация к научной статье. Выступление на конференции. Умение логически и правильно в грамматическом и орфографическом отношениях строить письменные высказывания (развернутые ответы на вопросы в пределах пройденных тем).

Преподаватели:
кандидат филологических наук М.И. Грахольская

Б1.Б.2 История и философия науки
Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-1. Способностью к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях.
УК-2. Способностью проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.
УК-5. Способностью планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития.
ОПК-1. Способностью самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.
ОПК-2. Готовностью к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования.
Содержание дисциплины

Три аспекта бытия науки: наука как познавательная деятельность, как социальный институт, как особая сфера культуры. Эволюция подходов к анализу науки. Традиционалистский и техногенный типы цивилизационного развития и их базисные ценности. Ценность научной рациональности. Особенности научного познания. Культура античного полиса и становление первых форм теоретической науки Становление опытной науки в новоевропейской культуре. Структура эмпирического знания. Структура теоретического знания. Основания науки. Научная картина мира. Становление развитой научной теории. Классический и неклассиче​ский варианты формирования теории. Генезис образцов решения задач. Научные революции как перестройка оснований науки. Главные характеристики современной постнеклассической науки. Глобальный эволюционизм как синтез эволюционного и системного подходов. Различные подходы к определению социального института науки. Историческое развитие институциональных форм научной деятельности. 

Преподаватели:
доктор философских наук профессор А.Г. Егоров,
кандидат философских наук, доцент Е.И. Гусев
Б1.В.ОД.1 Педагогика высшей школы
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-2. Готовность к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования.
УК-5. Способность планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития.
Содержание дисциплины

Педагогика высшей школы в системе педагогических наук.  Объект, предмет, задачи, функции и основные категории педагогики высшей школы.  Источники педагогики высшей школы: нормативно-правовые, учебно-методические, документальные, художественные, научно-публицистические и др. Образование как всеобщая форма развития личности, общественного сознания и общества. Образование как единство обучения, воспитания и развития личности. Методологические основы педагогики высшей школы. Организация и логика научно-педагогического исследования в области высшего образования. Виды научно-педагогических исследований. Методы педагогических исследований. Педагогический эксперимент, опытная работа, обобщение передового педагогического опыта. Сочетание качественного и количественного подходов к изучению педагогических явлений.  Методы математической статистики для обработки результатов исследования. Субъекты образовательного процесса в высшей школе. Педагогические основы процесса обучения в высшей школе. Методы и средства обучения в высшей школе. Формы организации учебного процесса в вузе. Самостоятельная и научно-исследовательская работа студентов. Проблема управления качеством образования в вузе. Составляющие качества образования. Сущностные характеристики, особенности и структура процесса воспитания в вузе. Цели, содержание и средства воспитания студенческой молодежи в современных условиях. Закономерности,  принципы и методы воспитания. Сущность и принципы организации воспитательной системы в вузе. Самоуправление студентов как фактор воспитания и профессионального становления специалиста. Общественные молодежные организации и объединения, их роль в воспитании учащейся молодежи. Виды и содержание социально-воспитательной деятельности, обеспечивающей эффективное личностное и профессиональное развитие будущих специалистов.
Преподаватель: 
доктор педагогических наук, доцент Н.Ю. Налётова 

Б1.В.ОД.2 Технологии обучения в высшей школе

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-2. Готовность к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования

УК-5. Способность планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития

Содержание дисциплины
Технологии обучения, исторический аспект и классификация. Теоретические характеристики современных технологий обучения в высшей школе. Методические основы проектирования и конструирования профессионально-ориентированной технологии обучения. Проектная деятельность как источник развития сферы образования и разновидность профессионально-педагогической активности в истории культуры. Технологии коллективного и группового обучения. Технология знаково-контекстного обучения. Технологии модульного обучения. Дистанционное обучение. Технологии эвристического обучения в вузе. Игровые технологии (деловые и ролевые), технологии: кейс-ситуации, компетентостно-ориентированные задания. Технология проблемного обучения. Технологии обучения творческому саморазвитию. Педагогические технологии авторских школ. 

Преподаватель:

доктор педагогических наук, доцент Н.Ю. Налётова 

Б1.В.ОД.3 Методология научного исследования
Планируемые результаты обучения по дисциплине

УК-2. Способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.
Содержание дисциплины

Репрезентация как способ представления объекта в обыденном и научном знании. Категоризация как всеобщая процедура познавательной деятельности. Интерпретация как научный метод и базовая процедура познания. Конвенция (соглашение) – универсальная процедура познания и коммуникации, ее роль в научном познании. Проблема как форма научного познания. Методы исследования и формы знания эмпирического уровня.  Методы построения идеализированного объекта и оправдания теоретического знания. Понятие предпосылочного знания. Основания и предпосылки научного познания. Научная картина мира и стиль мышления. Их методологическая функция в научном познании. Методологическая роль парадигмы и исследовательской программы в научном познании. Компьютеризация науки, ее проблемы и следствия. Системность и синергеника, новые парадигмы методологии науки.

Преподаватели:


доктор философских наук, профессор А.Г. Егоров,
кандидат философских наук, доцент Е.И. Гусев 
Б1.В.ОД.4 Информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.
УК-4. Готовность использовать современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках.
Содержание дисциплины

Основные понятия и сущность информационных ресурсов. Информационный ресурс, определение основных понятий. Возникновение и развитие информационных ресурсов. Классификация информационных ресурсов, качество информационных ресурсов и их оценка. Информационно-библиотечный фонд. Библиографический поиск в процессе научно-исследовательской работы. Библиотечные сети Российской Федерации. Мировые библиотеки. Источники и поставщики отраслевой информации. Источники и поставщики информации для специалистов. Научно-техническая отраслевая информация. Патентная информация. Значение и функции патентной информации.  Источники и поставщики статистической информации. Официальная статистическая информация в сети Интернет. Системы официальной и неофициальной статистики (отечественные и зарубежные). Источники и поставщики правовой информации. Юридически-правовая информация. Источники информационных ресурсов в области права. Образовательные информационные ресурсы. Образовательные ресурсы Интернета. Деловые ресурсы Интернета. Образовательные Интернет-порталы.

Преподаватель: 

кандидат педагогических наук, доцент Н.М. Тимофеева
Б1.В.ОД.5 Онтология и теория познания

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.

УК-2. Способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.
ПК-1. Готовность применять современные методы и технологии научного исследования в области философии, уметь использовать их для решения актуальных научных проблем и научно-образовательных задач.
Содержание дисциплины

Онтология и гносеология в структуре философского знания. Проблемы бытия и познания в истории философии. Проблема бытия. Философское учение о мире. Соотношение части и целого: принцип системности. Разнообразие структурных уровней бытия. Уровни и типы бытия. Философские категории в сфере онтологии. Диалектика и метафизика. Философские законы, описывающие развитие мира (Гегель, Маркс, диалектический материализм). Становление мифологических представлений о пространстве и времени. Основные истолкования пространства и времени. Объективные и субъективные аспекты в понимании пространства и времени. Зависимость пространственно-временных представлений от типа культуры. Сознание как предмет философии. Познавательные способности человека. Методологические трудности изучения сознания. Основные антиномии сознания. Определение сознания. Структура сознания. Проблема рациональности. Открытие бессознательного. Бессознательное как психический феномен. Интенциональность как состояние и интенция как акт. Диалогическая природа сознания. Теория познания. Субъект и объект познания. Сущность знания и его атрибутивные характеристики. Специфика научного и философского осмысления языка. Проблема искусственного интеллекта и моделирование мышления. Виды рационального познания. Становление проблемы: источник и объективность знания. Чувственное познание. Концепции истины: классические (корреспондентская, семантическая, конвенциональная, априористская) и неклассические (когерентная, прагматистская, диалектико-материалистическая). Научное познание. Рациональные и внерациональные виды Познание и практика. Здравый смысл как регулятив повседневной практики и обыденного познания. Особенности организации и формы представления обыденного знания. Мифологическое мышление – синтетическая форма неспециализированного познания. Роль творческих процессов в познавательной деятельности. Художественный образ и его познавательные функции. Взаимосвязь обыденной, религиозной и художественной форм познавательной деятельности.

Преподаватель: 
доктор философских наук, профессор А.Г. Егоров
Б1.В.ДВ.1.1  Социальная философия

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.

УК-2. Способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.

ПК-2. Готовность применять современные методы и технологии научного исследования в области философии, уметь использовать их для решения актуальных научных проблем и научно-образовательных задач.

Содержание дисциплины

Предмет социальной философии. Научный  статус  социальной философии. Социальная философия и науки социально-гуманитарного цикла (история, социология, политология,  культурология и др.). Объект и предмет  социальной философии. Специфика социальной философии. Законы общественного развития. Функции социальной философии. Развитие принципов познания общественных явлений. Социальная философия и теория познания человека и общества. Субъект и объект  социального познания. Особенности социального познания. Научное и вненаучное социальное познание. Особенности практически-обыденного и научного познания. Проблема истины в социальной философии. Общество как система. Основные сферы общества. Духовная жизнь общества. Проблема человека в истории философии. Философия истории. Субъекты и движущие силы исторического процесса. Направленность исторического процесса.
Преподаватели: 
доктор философских наук, профессор А.Г. Егоров,
доктор философских наук, доцент Д.Н. Баринов
Б1.В.ДВ.1.2 Эволюционная эпистемология

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.
ПК-2. Готовность применять современные методы и технологии научного исследования в области философии, уметь использовать их для решения актуальных научных проблем и научно-образовательных задач. 
УК-2. Способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.
Содержание дисциплины

Познание как проблема философии.  Возникновение эволюционной эпистемологии. Современные подходы в эпистемологии как выражение ее неклассического характера. Эпистемология и проблемы искусственного интеллекта. Перспективы "информационной цивилизации" XXI века и новый контекст обсуждения эпистемологических проблем. Понятие социальной эпистемологии. Проблема обоснования знания в эволюционной эпистемологии. Знание и вера. Явное и неявное знание. Перцепция как проблема эволюционной эпистемологии. Опыт, интуиция и интеллект. Восприятие, мышление и продуктивное воображение. Творчество и открытие как проблемы эпистемологии. Возможность моделирования мышления. Коммуникация как проблема эпистемологии. Познание и понимание. Познание, деятельность в эволюционной эпистемологии Интерпретация знания как возможности сконструировать. Проблема связи познания и порождения предметного мира в немецкой философии. Роль предметов-посредников (орудия, вещи, приборы, инструменты, знакиязыка, изображения и т.д.) в познавательной деятельности. Деятельность, данность, очевидность. Деятельность и операция. Схемыдеятельности и схемы познания. Познание и проективно-конструктивная деятельность. Деятельностный подход в эпистемологии и когнитивных науках. Познание, сознание и бессознательное. Европейская традиция философии сознания. Проблема сознания в современных работах. Роль бессознательного в познавательной деятельности. Бессознательное, воображение и творчество. Бессознательное и подсознание. Бессознательное и неявное знание. Бессознательное и проблема единства Я. Роль языка в структурировании сознания и бессознательного. Подход к бессознательному с точки зрения теории языкового дискурса. Психоанализ как поле для эпистемологии. Эпистемологический статус психоанализа как интерпретации текста и как объясняющей науки 
Преподаватель:

кандидат философских наук, доцент Е.И. Гусев 

Б1.В.ДВ.2.1 Философия культуры 

Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.

УК-2. Способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.

ПК-2. Готовность применять современные методы и технологии научного исследования в области философии, уметь использовать их для решения актуальных научных проблем и научно-образовательных задач.

Содержание дисциплины

Проблематика философии культуры. Культура как предмет философского системного исследования. Философские представления о сущности культуры. Философские представления о природе, человеке и обществе, природных и искусственных мирах человека. Онтология культуры. Фундаментальные принципы бытия культуры. Понятие онтологического статуса культуры. Культура и деятельность человека. Способы превращения природного в культурное. Философские аспекты экологического кризиса. Социологические проблемы философии культуры. Философское осмысление социальной реальности. Антропологические проблемы культуры. Отношение «культура и человек». Аксиология культуры. Гносеология культуры. Познание как творчество. Феноменология культуры. Культура как система смыслов, выраженных и зафиксированных в знаковых системах. Социальная память. Герменевтика. Философия культуры и философия истории.  Классическая и неклассическая философия культуры. Понятие философии культуры и ее связь с представлением о философии истории. Философско-исторические исследования культуры. Понятие культурной динамики. Типы и модели культурной динамики. Цикличность, эволюционизм, синергетика. Способы приобщения человека к культуре: социализация, инкультурация. Межкультурное взаимодействие и диалог культур. Культура и цивилизация. Культура и модернизация. Столкновение цивилизаций.
Преподаватель: 
доктор философских наук, профессор А.Г. Егоров,
доктор философских наук, доцент Д.Н. Баринов
Б1.В.ДВ.2.2 Русская философия
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.

УК-2. Способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.

ПК-2. Готовность применять современные методы и технологии научного исследования в области философии, уметь использовать их для решения актуальных научных проблем и научно-образовательных задач.

Содержание дисциплины
История философских идей в России (XI-XVIII вв.). Русская философии как предмет изучения. Теоретико-методологические основания, принципы и критерии периодизации истории русской философии. Современные дискуссии об общих чертах, своеобразии и месте русской философии в мировой цивилизации. Изучение истории русской философии в России и за рубежом. «Онтологическая» (В.В. Зеньковский) и «гносеологическая» (Н.О. Лосский) версии предмета истории русской философии. Соотношение «специализированных» и «неспециализированных» источников истории русской философии. Проблема этногенеза русского народа в ее отношении к истории русской философской мысли. Соотношение богословского, философского и конкретно-научного материала в курсе истории русской философии на различных этапах ее развития. Философские идеи в Московской Руси. Философские идеи в эпоху Петровских преобразований. П.Я. Чаадаев как предшественник западничества и славянофильства. Основные черты западничества и славянофильства. Философские идеи народничества и их предпосылки. Философские поиски второй половины XIX века. Философские идеи Ф.М. Достоевского. Философские взгляды Н.Я. Данилевского. К.Н. Леонтьев как мыслитель. Философское учение Л.Н. Толстого. Философия В.С. Соловьева.  Философия Л.М. Лопатина.  Марксизм в России XIX века. Философское творчество Г.В. Плеханова. Русское религиозное возрождение начала ХХ в.  Формирование философских обществ и философской периодики. Журнал «Вопросы философии и психологии» и Московское Психологическое общество. Философия в российских университетах в ХХ веке. Философия советского и постсоветского периода В.И. Ленин как философ. Философия в СССР (1917-конец ХХ в.). Выход историографии русской философии на новый уровень развития. Проблема национального своеобразия русской философии в современных исследованиях.

Преподаватель: 
кандидат философских наук, доцент В.Ю. Пименов
Б2.1. Научно-исследовательская практика

Планируемые результаты по практике

ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.

ПК-1. Способность демонстрировать фундаментальные знания научных парадигм в области философии и динамики его развития, владение системой методологических подходов, принципов и методических приемов философского исследования.

ПК-2. Готовность применять современные методы и технологии научного исследования в области философии, уметь использовать их для решения актуальных научных проблем и научно-образовательных задач.

Содержание практики

Подготовительный этап: проведение инструктажа обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка; составление плана и графика практики, определение индивидуального задания практики; выбор формы научно-исследовательской работы для выполнения практики и определение конкретных видов деятельности в процессе прохождения практики. Исследовательский этап: выполнение задания (индивидуального задания) в соответствии с планом практики, самоанализ и обсуждение результатов. Сбор и подготовка материалов для проведения научных исследований, осуществление научно-исследовательской деятельности самостоятельно или в составе научно-исследовательского коллектива кафедры (лаборатории, отдела), оформление результатов научных исследований (статья, отчет, документы на получение гранта). Аналитический этап. Отчет «Обработка и анализ полученных результатов в ходе выполнения научного исследования».  Итоговый этап: подготовка и оформление отчета по практике. Научно-исследовательская практика считается завершенной при условии прохождения аспирантом всех этапов программы практики.

Преподаватель: 

доктор философских наук, доцент Д.Н. Баринов
Б2.2 Педагогическая практика

Планируемые результаты по практике

ОПК-2. Готовностью к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования.
Содержание практики

Знакомство с организацией учебно-воспитательного процесса в СмолГУ; изучение опыта педагогической деятельности ведущего профессорско-преподавательского состава института в ходе посещения учебных занятий по научной дисциплине и смежным наукам в рамках направления подготовки в аспирантуре; индивидуальное планирование и разработка содержания учебных занятий, методическая работа по предмету; проведение учебных занятий по учебной дисциплине (семинаров, практических и лабораторных занятий, чтение лекций) в присутствии научного руководителя или преподавателя, осуществляющего учебный процесс по данной дисциплине; участие в разработке методических материалов по преподаваемому предмету; индивидуальная работа со студентами, руководство научными студенческими исследованиями, руководство производственной практикой студентов

Преподаватель: 
доктор философских наук, доцент Д.Н. Баринов
Б3.1 Научно-исследовательская деятельность и подготовка научно-квалификационной работы

Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.

УК-1. Способность к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях.
УК-2. Способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.

УК-3. Готовностью участвовать в работе российских и международных исследовательских коллективов по решению научных и научно-образовательных задач.

УК-5. Способность планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития.

Содержание дисциплины
Ознакомление с проблематикой научно-исследовательской работы, усвоение требований к оформлению авторского реферата, техники реферирования философских текстов, освоение банка информации по предполагаемой теме, обоснование базовых категорий, выступление с авторским рефератом на практическом занятии. Выбор и утверждение темы научного исследования. Эмпирический уровень исследования и его особенности. Этапы научно-исследовательской работы. Виды исследовательских работ. Доклад, тезисы доклада, стендовый доклад, литературный обзор, рецензия, научная статья, научный отчет, реферат, проект. Философские и методологические основы исследования историко-философского процесса. Понятие философии и методологии исследования историко-философского процесса. Уровни методологии. Метод, способ и методика. Общенаучная и философская методология: сущность, общие принципы. Разработка плана, библиографического списка и введения научно-квалификационной работы (диссертации). Исходя из темы, выбранной аспирантом для дальнейшей научно-исследовательской работы, необходимо структурировать работу, подразделив её на главы и параграфы. Выступление на конференциях, написание и публикация статей. Составление тезисов. Подготовка презентации работы. Требования к докладу и электронной презентации. Выступление на заседании «круглого стола», на конференции. Составление тезисов. Подготовка презентации работы. Требования к докладу и электронной презентации. Написание и публикация статей. Специфика оформления статей. Система цитирования. Система сносок. Плагиат и скрытый плагиат. Проверка на плагиат. Подготовка и написание первой главы научно-квалификационной работы (диссертации). Подготовка и написание второй главы научно-квалификационной работы (диссертации). Выступление на заседании «круглого стола», на конференции, публикация статей. Подготовка статьи для публикации в журналах, индексируемых в международных системах цитирования (библиографических базах). Оформление научно-квалификационной работы (диссертации). Подготовка и защита научно-квалификационной работы (диссертации).

Преподаватель: 
доктор философских наук, доцент Д.Н. Баринов
Б4.Г.1 Государственный экзамен по педагогике высшей школы

Планируемые результаты обучения

ОПК-2. Готовность к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования.

УК-1. Способность к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях.

Содержание экзамена

Методологические основы современной педагогики высшей школы. Понятие методологии. Содержание основных уровней  методологии педагогики высшей школы: философского, общенаучного, конкретно-научного, технологического. Характеристика информационно-синергетического, системного, акмеологического и других подходов, их практическая реализация в профессиональной подготовке специалистов. Характеристика современного состояния высшего образования в России. Содержание структурных компонентов системы высшего образования в РФ.  Основные виды учреждений высшего образования России. Нормативно-правовые основы функционирования высшего образования РФ. Современные тенденции развития высшего образования за рубежом и перспективы развития высшей школы. Характерные черты зарубежной высшей школы развитых стран. Углубление межгосударственного сотрудничества в области образования. 
Профессиональная компетентность и педагогическое мастерство преподавателя высшей школы Личность студента вуза: социально-психологические особенности, ценностные ориентации, профессиональное развитие. Условия эффективной адаптации студентов к жизнедеятельности в вузе. Педагогические основы процесса обучения в высшей школе. Педагогическое проектирование целей и содержания обучения студентов. Методы и средства обучения в высшей школе. Учебно-методическое обеспечение учебного процесса. Содержание образования в высшей школе. Принципы отбора содержания высшего образования. Формы организации учебного процесса в высшей школе. Лекция как форма организации обучения в вузе. Семинарские, практические и лабораторные занятия в вузе, их виды, структура и особенности проведения. Самостоятельная и научно-исследовательская работа студентов. Содержание и формы самостоятельной работы студентов (СРС). Взаимовязь учебной, научно-исследовательской и проектно-конструкторской деятельности студентов в учебном процессе. Формы и способы организации НИР студентов. Закономерности и принципы обучения  в высшей школе. Специфика реализации общедидактических принципов в системе высшего образования. Современные  образовательные технологии,   возможности их использования в высшей школе. Формы и методы контроля и оценки результатов учебной деятельности студентов. Критерии оценки уровня развития компетенций. Фонды оценочных средств, методика их формирования. Сущность процесса воспитания  и система процесса воспитания в вузе. Цели, содержание и средства воспитания студенческой молодежи в современных условиях. Самоуправление студентов как фактор воспитания и профессионального становления специалиста. Система управления качеством образования в вузе. Конкурентоспособность и профессиональная мобильность молодого специалиста как показатель качества вузовской подготовки. профессионально-педагогическая культура преподавателя как основополагающий фактор качества обучения в вузе. Мониторинг качества образования. Роль самооценки, внешней экспертизы, анкетирования студентов и преподавателей в повышении качества образования.
Преподаватель: доктор педагогических наук, профессор Н.П. Сенченков
Б4.Д.1 Представление научного доклада об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации)
Планируемые результаты обучения по дисциплине

ОПК-1. Способность самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.

УК-1. Способность  к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях;

УК-2. Способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки.

УК-3. Готовность участвовать в работе российских и международных исследовательских коллективов по решению научных и научно-образовательных задач.

УК-4. Готовность использовать современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках.

УК-5. Способность планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития.

Содержание дисциплины

Представление научного доклада проводится согласно расписанию государственной итоговой аттестации. Порядок подготовки к представлению научного доклада включает в себя: проведение предварительного представления научного доклада; рецензирование НКР и составление отзыва на научный доклад; допуск аспирантов к представлению научного доклада; техническое и документационное обеспечение представления научного доклада. Порядок представления научного доклада. После завершения работы комиссии в течение 3 рабочих дней секретарь ГАК лично протоколы по представлению научных докладов в отдел аспирантуры. Председатель ГАК в течение 3 дней после завершения работы комиссии предоставляет в отдел аспирантуры отчет о результатах работы. Отзыв и рецензии на научный доклад хранятся в личном деле аспиранта. 
Преподаватель: 

доктор философских наук, доцент Д.Н. Баринов
