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2020:
· Статья в сборнике трудов международной научно-практической конференции:  Теория и практика современной педагогики.  Пенза, 15 мая 2020 года
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Доклад на тему: «Развитие слухового восприятия у дошкольников с дизартрией на логопедических занятиях»
г. Луганск
· Международный круглый стол «Современный взгляд на аутизм»
Доклад на тему: «Повышение профессиональной компетентности будущих логопедов по работе с детьми с РДА» 
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· II Международная научно-практическая конференция «Наука и инновации в современном мире»
Доклад на тему: «Исследование атрибутивного словаря у старших дошкольников с общим недоразвитием речи»
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Иванова Н.В., Жамойдо Ю.Д. К вопросу о структуре импрессивной речи  

· Выступление на Х межшкольном научно-практическом семинаре  «Здоровьесберегающие технологии в инклюзивном  образовании. Практический аспект» с докладом на пленарном заседании: «Учёт  здоровьесберегающих фаторов в процессе обучения детей с ОВЗ»
      г. Смоленск
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· Выступление на IХ межшкольном научно-практическом семинаре «Обучение и психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ и детей-инвалидов в современной образовательной организации» с докладом: «Реализация АООП для обучающихся с ОВЗ»
· г. Смоленск
· Мастер-класс «Методические подходы к формированию адаптивного поведения у детей с интеллектуальными нарушениями» для учителей Вяземской школы-интерната для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» 07.03.2017
· Мастер-класс «Выявление особенностей дизонтогенеза у детей с интеллектуальными нарушениями» для учителей Вяземской школы-интерната для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» 
· Мастер-класс «Игровые технологии в работе с детьми» для воспитателей МБДОУ «детский сад № 41 «Солнышко»  
· Выступление на семинаре с докдадом: «Здоровьесберегающие технологии в работе с дошкольниками» для воспитателей МБДОУ «детский сад № 41 «Солнышко»  
· Мастер-класс «Особенности коррекционной работы с аутичными детьми в условиях ФГОС НОО» для педагогов МБОУ «Кардымовская СШ»
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· Выступление на VIII межшкольном научно-практическом семинаре, посвящённом проблемам обучения и воспитания  детей с ОВЗ  с докладом: «Актуальность использования  здоровьесберегающих технологий в обучении и  воспитании детей с ОВЗ»
      г. Смоленск 
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