Участие в конференциях, доклады:

2024
· Выступление XXV Международной научной конференции «Ильенковские чтения» (Москва) с докладом «Наш земляк Э.В. Ильенков».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «От Пушкина до наших дней: язык, история, культура» (Смоленск) с докладом «Роль языка в понимании истории»
· Выступление на Х Всероссийской научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Э.В. Ильенков о проблеме идеала в историческом сознании (по работе «Об идолах и идеалах»)»
2023
· Выступление на Международной научно-практической конференции  «Многонациональная Россия: вчера, сегодня, завтра» (Смоленск) с докладом «Историческое сознание и цивилизационная идентичность России: трансформации и деформации»
· Выступление на XXXIV Всероссийском научном коллоквиуме c международным участием «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Инварианты повседневности в русле парадигмы новой нормальности»

2022 
· Выступление на VIII региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Шопоголизм как способ адаптации в обществе потребеления».
· Выступление на VIII Российском философском конгрессе «Философия в полицентричном мире» (Москва) с докладом «Теоретико-методологическое  пространство  проблематизации повседневности  в  современной  социальной  философии».
2021
· Выступление на научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Межкультурные коммуникации в ракурсе информатизации повседневности».
· Выступление на научно-практической конференции «Многонациональная Россия: вчера, сегодня, завтра» (Смоленск) с докладом «Повседневное историческое сознание: механизмы конструирования гражданской идентичности»

2020
· Выступление на XXXI научном коллоквиуме c международным участием «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Темпоральность современной повседневности».
· Выступление на 2-й Всероссийской научной конференции «Цифровое пространство: экономика, управление, социум» (Смоленск) с докладом «Гносеологический аспект виртуализации повседневности».
2019
· Выступление на XХI Международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Научное творчество XХI века» (Красноярск) с докладом «Миф и история в повседневном сознании советских  людей в послереволюционный период (1920–1930 гг.)».
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Из истории формирования традиции изучения повседневности в отечественной социальной мысли».
· Выступление на Международной научной конференции «Философия: традиции и инновации» (Ростов-на-Дону) с докладом «Идентичность социального субъекта в повседневности: рефлексия наследия Вальденфельса».

2018 
· Выступление на Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Структуры повседневности как фактор формирования смысложизненных ценностей современного образования».
· Выступление на XI Международной научно-практической конференции «Социально-гуманитарные проблемы современности: человек, общество, культура» (Красноярск) с докладом «Пространственная идентичность и повседневное историческое сознание россиян».
2017
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Смысл жизни как элемент повседневности и фактор социокультурной адаптации».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Наука сегодня: фундаментальные и прикладные исследования» (Вологда) с докладом «Трансформация повседневного исторического сознания россиян: аксиологический аспект».
2016
· Выступление на Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Аксиологический аспект виртуализации повседневности».
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Повседневность как фундамент социокультурной адаптации».
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