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Участие в конференциях, доклады:

2017 год
· Выступление на международном научном семинаре «Смоленский архив начала XVII в. Итоги исследования». СмолГУ,  21-23 марта 2017  с докладом «Глобальный кризис и Смутное время: климат и политические реалии»

· Выступление на международной конференции «Диалог и противостояние Запада и России: история и современность» 10 октября 2017, Москва, ИВИ РАН с докладом «Россия и западноевропейские государства от Утрехтского до Ништадского конгрессов» 

· Выступление на международной конференции «Лiстападаускiя сустрэчы – XII» 16-17 ноября 2017, БГУ, Минск с докладом «Конфессиональное мышление и политика Якова I Стюарта

· Выступление на международной конференции «Западный регион России в международных отношениях X- XX вв» 9-10 ноября 2017,  БГУ, Брянск с докладом «Ян Собеский и Польско-Казацко-Татарская война 1666-1671 гг.»

· Выступление на международной конференции «Европа, Россия, Азия: сотрудничество, противоречия, конфликты» 20-21 апреля 2017,  РГУ им. С.Есенина с докладом «Польская корона Августа Сильного: выгода или ошибка?»

· Выступление на Круглом столе «К 25-летию Ассоциации британских исследований. Российское англоведение: традиции, достижения, перспективы», ИВИ РАН, 15 марта 2017 с докладом «Современники и коллеги Н.А.Ерофеева: смоленский историк И.Н.Неманов о промышленном перевороте» 
2018 год
· Выступление на Study Group of Eighteenth Century Russia. X International Conference, Strasbourg, 6-11 July 2018, с докладом «Russia and the War of the Spanish Succession»
· Выступление на международной конференции «Колониализм и неоколониализм: дискурсы и практики», 26-28 февраля 2018, Санкт-Петербург
· Выступление на международной конференции «Британия: история, культура, образование», 13-14 сентября, ЯГПУ с докладом «Любовь без политики: Джон Черчилль и Сара Гастингс»
· Выступление на международной конференции «Три даты трагического пятидесятилетия Европы (1598-1618-1648): Россия и Запад в годы Смуты, религиозных конфликтов и Тридцатилетней войны». ИВИ РАН, 19-21 сентября 2018 с докладом «Западная Европа о событиях в Московском государстве в XVII веке (война за Смоленск на страницах Французской газеты  («La Gazette»))
· Выступление на международной конференция «Западный мир и Россия. Взаимодействие и восприятие культур в исторической ретроспективе», ИВИ РАН, 11 октября  с докладом «Осада Данцига в 1734 году на страницах «English Journal»
2019 год
· Выступление на международной конференции «МУЛЬТИКУЛЬТУРАЛИЗМ И МУЛЬТИЛИНГВИЗМ В ЭТНИЧЕСКОМ И НАЦИОНАЛЬНОМ ИЗМЕРЕНИИ», Санкт-Петербург, 26-27 февраля 2019 с докладом «Мультилингвизм в информации и пропаганде во время Тридцатилетней войны»

· Выступление на международной конференции «ЗАПАД И ВОСТОК: ИСТОРИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ», РГУ, 18-19 апреля 2019 с докладом «ФОРМЫ И МЕТОДЫ ГУМАНИТАРНОЙ ДИПЛОМАТИИ В ЕВРОПЕ ВО ВРЕМЯ СТАНОВЛЕНИЯ ВЕСТФАЛЬСКОЙ СИСТЕМЫ»
· Выступление на международной конференции «Евреи россии, Европы и Ближнего Востока: история, КУЛЬТУРА И СЛОВЕСНОСТЬ», Петербургский институт иудаики, 14 апреля 2019 с докладом «СТАНИСЛАВ ЛЕЩИНСКИЙ И ЕВРЕИ: ВЕКТОРЫ ПОЛИТИКИ»
· Выступление на VII международной конференции «Западный регион России в международных отношениях XVII-XX вв.», Брянск, 27-28 июня 2019 с докладом «БАЛТИЙСКИЕ АВАНТЮРЫ АВГУСТА СИЛЬНОГО»
· Выступление на 15th International Congress on the Enlightenment. Edinburgh University. Edinburgh, Scotland, 14–19 July 2019 с докладом Stanislaw Leszczyński: Duke of Lorraine and Polish King-patriot
· Выступление на Всероссийском семинаре «Политическая жизнь Западной Европы: античность, средние века, новое и новейшее время», Арзамасский филиал Нижегородского госуниверситета, 10–11 октября 2019 с докладом «Характерные грани польской поэзии при Яне Собеском»
· Выступление на Петербургском международном историческом форуме, СПбГУ, 29 октября – 3 ноября 2019 с докладом «Торжество мира: международные конгрессы и европейское общество в эпоху дворов и альянсов»
· Выступление на Всероссийской читательской конференции «Переосмысление Средневековья или аудит российской медиевистики», ИВИ РАН, 16-18 сентября 2019 с докладом «О внутренней периодизации раннего Нового времени»
2020 год
· Онлайн-выступление на международной конференция Sacred Geography:Multi-Disciplinary Approaches in Space and Time. Nazarbayev University, School of Sciences and Humanities. Нур-Султан, 25-26 сентября 2020 с докладом «Сакральная символика заключения мирных договоров Вестфальской системы»
· Онлайн-выступление на VIII международной научно-практической конференции «Юбилеи: взгляд сквозь века», СмолГУ, 28 мая 2020 г. с докладом «Битва у Белой Горы 1620 года и судьба Пфальцской династии»
·  Онлайн-выступление на IX международной научно-практической конференции «Исторический опыт мировых цивилизаций и Россия», Владимир, 3-4 декабря 2020 с докладом «Британские поэты Мэтью Прайор и Томас Тиккел о России»
· Онлайн-выступление на ХIII научно-практической конференция "1812 год: война и мир". СмолГУ, 10 декабря 2020 с докладом «Владимир Маяковский и Наполеон, Первая мировая и война 1812 года»
2021 год
· Выступление на онлайн-конференции "Россия в войнах и военных конфликтах XIX - начала ХХ века", Новосибирск, 4 февраля 2021 с докладом «Дискуссия о Вестфальском мире»

· Выступление на онлайн-конференции «Лояльность, подданство, гражданство: между империей и нацией», СПбГУ, 5 февраля 2021 с докладом «Лояльность и патриотизм британского поэта в начале века Просвещения»
· Выступление на 4-й международной онлайн-конференции Oblicza Wojny (11-12 июня 2021 г., Лодзь, Польша) с докладом «Война за Испанское наследство: кто виноват?».

· Выступление на международной конференции «Языки описания социального», Санкт-Петербург, 16-17 сентября с докладом «Отзывы современников о Яне Собеском». 
· Выступление на международной конференции "Юбилеи " 27 мая 2021 г., СмолГУ, посвящённой 300-летию Ништадского мира с докладом «Иконография мира во время Вестфальской системы»

· Выступление на международной конференции "Рождение  империи. Россия  между Востоком  и Западом " 23-24 сентября 2022 г. Москва, МГИМО, с докладом «Сакрализация мира в датах заключения договоров Вестфальской системы». 
2022 год
Выступление на онлайн-конференции «SEAA XVII-XVIII Territories of Diplomacy Conference» (Тулуза, 21 января) с докладом «Early Enlightenment English poets about Russia and its Sovereign»

Выступление на онлайн-конференции «Британский мир» (Санкт-Петербург, 25    марта) с докладом «Дипломатическая деятельность британского поэта М. Прайора»

Выступление на конференции «Юбилеи» 2 июня, СмолГУ, посвященной 75-летию со дня рождения Ю.Е.Ивонина, с докладом «Перформативная природа международных конгрессов Вестфальской системы».
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