Участие в конференциях, доклады:

2023 год 
· Выступление на XXXIV Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Политическое  сознание  и  гражданская  активность  студентов  приграничных  регионов России (на материалах Смоленской области)».

2021 год

· Выступление на Всероссийской научной конференции XV Ковалевские чтения "Социолог: образование и профессиональные траектории" (Санкт-Петербург) с докладом  «Электоральная социология как наука в современной России: проблемы становления».

2020 год
· Выступление на Международной научно-теоретической конференции «Социология и историософия Николая Ивановича Кареева. К 170-летию со дня рождения Н.И. Кареева» (Санкт-Петербург) с докладом «Социологическое наследие Н.И. Кареева в американской научной литературе первой половины ХХ века».

2019 год
· Выступление на ХIII Международной научной конференции «Сорокинские чтения» (Москва) с докладом «1917: система выборов в Учредительное Собрание как объект публицистического творчества П. Сорокина».

2018 год
· Выступление на научной конференции «XII Ковалевские чтения» (Санкт-Петербург) с докладом «Социальные интересы на выборах: конфликт или солидарность (анализ российской социально-политической мысли начала ХХ века)».

2017 год
· Выступление на V Всероссийском социологическом конгрессе (Москва) с докладом «Выборы и агрессивная толпа».
· Выступление на научной конференции «XI Ковалевские чтения» (Санкт-Петербург) с докладом «Выборы в Учредительное Собрание: отечественные электоральные исследования начала ХХ века».

2016 год
· Выступление на конференции «Российское социологическое сообщество: история, современность, место в мировой науке» (Санкт-Петербург) с докладом «Статистический метод в изучении феномена поведения человека на выборах: анализ взглядов российских исследователей на рубеже ХIХ–ХХ веков».
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