Публикации и исследования: 
Гранты:

2017-2018 года: 
· грант РФФИ № 17-16-67015 «Разработка методики обучения математике на основе дистанционного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья», участник

Участие в конференциях,  доклады:

2019 год:
· Международная научно-практическая конференция преподавателей, студентов, аспирантов, докторантов и заинтересованных лиц "Образование в цифровую эпоху", Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина", выступление с докладами " Особенности преподавания дисциплины "Математические модели процессов обработки данных в условиях цифровизации образования"", «Особенности применения дистанционных форм обучения при изучении курса общей физики в техническом университете»
2020 год:
· VI Международная научно-практическая конференция (школа-семинар) молодых ученых «Прикладная математика и информатика: современные исследования в области естественных и технических наук», Тольятти выступление с докладом «Особенности разработки и использования программы «Решение уравнений по материалам ЕГЭ»»
· IV Всероссийская (с международным участием) научно-практическая конференция «Актуальные проблемы теории и практики обучения физико-математическим и техническим дисциплинам в современном образовательном пространстве», Курск выступление с докладом «Преподавание дисциплины «Информационно- коммуникационные технологии» для студентов направления подготовки 39.03.02 Социальная работа»

Публикации:
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· Киселева О.М., Быков А.А., Сенчилов В.В., Тимофеева Н.М. Возможности программного обеспечения при дистанционном обучении математике детей с особыми образовательными потребностями // Евразийское научное объединение. 2017. Т.2. № 8 (30). С. 111-112
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· Быков А.А., Коткина Н.А., Сенчилов В.В., Тимофеева Н.М., Киселева О.М. Педагогические аспекты внедрения дистанционного курса по алгебре 9 класс для детей с особыми образовательными потребностями // European Social Science Journal. 2017. № 10. С. 193-200
· Киселева О.М., Быков А.А Модель Формирования Готовности Пожилого Населения К Деятельности В Современной Информационной Среде.//Мир науки. 2017. Т. 5. № 3. С. 13.
· Быков А.А., Киселева О.М Педагогические аспекты системы начального этапа формирования технической компетентности у учащихся технических специальностей //Современные наукоемкие технологии. 2017. № 5. С. 94-98.
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· Быков А.А., Коноплев Д.Ю., Киселева О.М Формирование метапредметных компетенций у студентов технических специальностей. // Современные наукоемкие технологии. 2018. № 12-1. С. 184-187.
· Быков А.А., Скуратова Н.А., Киселева О.М. Педагогические особенности организации самостоятельной работы студентов технических вузов при изучении курса экологии с использованием лабораторно-имитационного комплекса // Современные проблемы науки и образования. 2018. № 6. С. 248.
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