Участие в конференциях, доклады:

2024 г.
· Выступление на научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск: Смоленский государственный университет) с докладом «Базовые ценности современной молодежи (на примере социологического исследования в Смоленской области).

2023 г.
· Выступление на XXXIV Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск: Смоленский государственный университет) с докладом «Практические аспекты социально-педагогического сопровождения семьи, воспитывающей ребенка с ограниченными возможностями здоровья при надомном обучении».

Публикации:

2023 г.
· Морозова Е.А., Ермакова А.В. Региональные особенности социальной поддержки многодетных семей // Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность. – СмолГУ, 2023. №9. С. 63-71.
· Морозова Е.А., Брянцева А.А. Синдром эмоционального выгорания у работников социальных учреждений в контексте специфики профессиональной деятельности // Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность. – СмоГУ, 2023. №9. С. 56-63.  
· Усова Е.В., Морозова Е.А. Особенности цветовых предпочтений в конструировании комфортной образовательной среды // Перспективы развития социальной работы, социальной педагогики и образования в Смоленском регионе с позиции будущих специалистов. Сборник научных трудов преподавателей и студентов. - Киров, 2023. С. 68-74.
· Морозова Е.А. Организация сопровождения семей, воспитывающих детей с ОВЗ, при надомном обучении в условиях реализации ФГОС // Перспективы развития социальной работы, социальной педагогики и образования в Смоленском регионе с позиции будущих специалистов. Сборник научных трудов преподавателей и студентов. - Киров, 2023. С. 61-64.
· Морозова Е.А. Социально-педагогическое сопровождение семьи, воспитывающей ребенка с ограниченными возможностями здоровья при обучении на дому // Формы и методы социальной работы в различных сферах жизнедеятельности. Материалы XII Международной научно-практической конференции, посвященной 100-летию Республики Бурятия. - Улан-Удэ: Изд-во ВСГУТУ, 2023. С. 190-192.

