Участие в конференциях, доклады:

2023 год 
· Выступление на XXXIV Всероссийском научном коллоквиуме c международным участием «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Трансформация утопического сознания и социокультурная динамика»
2022 год
· Выступление на Международной конференции «Феномен пограничного и трансграничного в истории и культуре» (Смоленск) с докладом «Приграничье как особая социокультурная реальность (на примере России и Беларуси)».
2021 год
· Выступление на Международной научной конференции «Интерпретационное насилие над исторической памятью и формирование культуры политического мышления» (Витебск) с докладом «Национальная самоидентификация и образ Родины в контексте современных образовательных практик»

[bookmark: _Hlk108385876]2020 год
· Выступление на Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Советская историческая наука и открытие “культуры повседневности”».
2019 год
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Актуальные формы взаимосвязи восточных психосоматических практик с современной психологией».
2017 год
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Адаптивный потенциал философии: от Платона к Ильенкову».
2016 год
· Выступление на Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Смысл жизни в русской и китайской философии: альтернатива европейскому рационализму».

Публикации:

2023 год
· Приграничье как особая социокультурная реальность на примере Российско-Белорусского приграничного взаимодействия // Научный сборник Государственного музея «Смоленская крепость». Смоленск, 2023. С. 271-277.

· Пименов В.Ю. Трансформация утопического сознания и социокультурная динамика // Социальные трансформации: сборник научных статей / отв. ред. А.Г. Егоров; Смоленский государственный университет. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2023. С. 177-186
2022 год 
· Пименов В.Ю. Вызовы модернизации как фактор развития русской философской мысли // Гуманитарный научный вестник. 2022. №12. С. 1-4.
2021 год
· [bookmark: _Hlk108389376]Пименов В.Ю. «История ментальностей» Школы «Анналов» в изучении Великой французской революции // Интерпретационное насилие над исторической памятью и формирование культуры политического мышления: Материалы международной научно-практической конференции. Витебск, 2021. С. 37-41
· [bookmark: _Hlk108389407]Пименов В.Ю. Национальная самоидентификация и образ Родины в контексте современных образовательных практик // Интерпретационное насилие над исторической памятью и формирование культуры политического мышления: Материалы международной научно-практической конференции. Витебск, 2021. С. 128-141

2020 год
· Пименов В.Ю. Богостроительство и богоискательство как парадигмы и стратегии социокультурного развития российской цивилизации // Гуманитарный научный вестник. 2020. № 11. C. 1–5.
· Пименов В.Ю. Парадоксы философской религиозности Льва Шестова // Гуманитарный научный вестник. 2020. № 12. C. 33–38.
· Пименов В.Ю. II Ватиканский собор и модернистское движение в современном католицизме // Гуманитарный научный вестник. 2020. № 12. C. 21–32.
2018 год
· Пименов В.Ю., Валуев Д.В., Красильников И.Б. Духовная жизнь провинциального советского горожанина: горизонты и ориентиры: коллективная монография. Смоленск, 2018. 
2017 год
· Пименов В.Ю., Степанов Н.В. Роль эстетического воспитания в адаптации и реабилитации детей с ДЦП // Молодёжь и наука: актуальные проблемы педагогики и психологии. 2017. № 2. С. 188–191.
2016 год
· Пименов В.Ю. Модернизация религиозности // Социокультурные особенности региональных практик модернизации: монография / А.Г. Егоров, Ю.А. Грибер, В.Ю. Пименов и др.; под ред. А.Г. Егорова. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2016. С. 137–159.


