Участие в конференциях, доклады:


	2024 год
· Выступление на 10-ой Всероссийской научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Пищевые практики в периодической печати (на примере «Журнала для хозяекъ» периода 1914 – 1916 гг.)». 

2023 год
· Выступление на 9-ой региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Адаптация пищевых практик в обществе риска». 
· Выступление на XXXIV Всероссийском научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск) докладом «Детские страшные истории как инструмент социализации»

2022 год
· Выступление на VIII Российском философском конгрессе «Философия в полицентричном мире» (Москва) с докладом «Еда и питание в современном обществе: социально-философский анализ некоторых тенденций».
· Выступление на XXXIII Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Еда как маркер социального неравенства: гастрономическая стратификация». 
· Выступление на 8-ой региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Продовольственная безопасность  как важнейший фактор адаптации человека в меняющейся социальной реальности». 

2021 год
· Выступление с докладом на Международной научной конференции «Философия и вызовы современности», приуроченной к 90-летию Института философии Национальной академии наук Беларуси (Республика Беларусь, г. Минск 15–16 апреля 2021 года) с докладом «Еда как социокультурный феномен: социально-философский анализ».
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