
Участие в конференциях, доклады:

2022 год
· Выступление на VIII Международном форуме по педагогическому образованию IFTE 2022 с докладом:  «Опыт воспитания несовершеннолетних правонарушителей в Российской империи (на примере колонии Студзенец)».

2021 год
· Выступление на III Международной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей Логопедия: Профессиональный дебют. 15-17 июня 2021 г. с докладом «Физическое воспитание несовершеннолетних правонарушителей в детских колониях-приютах Российской империи». 
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные    проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (VII-е дефектологические чтения, посвященные 120-летию со дня рождения Л.В. Занкова) с докладом: «Педагогическое сопровождение несовершеннолетних правонарушителей в колониях-приютах Российской империи конца 19 – начала 20 веков (на примере Смоленской губернии)».
· Выступление на II международной научно-практической конференции «Наука-практике» с докладом: «Вариативные подходы к рассмотрению личности несовершеннолетнего правонарушителя в Российской империи и в настоящее время».
· Выступление на VI всероссийской научной конференции «Молодежь и наука: актуальные проблемы педагогики и психологии» с докладом: «К вопросу о современном состоянии профилактической работы с детьми-правонарушителями».
· Выступление на Международной научно-практической конференции – XXХIV сессии Научного совета по проблемам истории образования и педагогической науки при отделении философии образования и теоретической педагогики Российской академии образования с докладом: «О воспитании несовершеннолетних правонарушительниц в субъектном пространстве колоний-приютов Российской империи».
· Выступление на XVI международной научной конференции «Учитель и время», посвященной 100-летию члена-корреспондента АПН СССР, заслуженного деятеля науки России А.Е.  Кондратенкова с докладом: «О  воспитательных учреждениях для несовершеннолетних правонарушителей в России и современных подходах к их воспитанию».
· Выступление на Международной научно-практической конференции – Вторых Международных историко-педагогических чтениях: «Потенциал историко-образовательного знания в психолого-педагогической подготовке будущего учителя» с докладом: «Внедрение наследия педагогов воспитательно-исправительных учреждений дореволюционной России в профессиональную подготовку современных специалистов детских колоний».

2020 год
· Выступление на II Международной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей Логопедия: Профессиональный дебют. 23-24 сентября 2020 г. с докладом «Личностные особенности морально-дефективных воспитанников исправительных колоний-приютов Российской империи конца XIX – начала XX веков (на примере Смоленской губернии)».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Образование в изменяющемся мире: глобальные вызовы и национальные приоритеты» с докладом: «Проблемы руководства дореволюционными колониями-приютами в России».
· Выступление на VI Международном форуме по педагогическому образованию IFTE 2022 с докладом: «Реализация принципа социальной справедливости в воспитательном процессе Сторожищенской колонии-приюта Смоленской губернии в конце XIX – начале XX веков».
· Выступление на XV Международной научной конференции «Учитель и время», посвященной памяти члена-корреспондента АПН СССР, заслуженного деятеля науки России А.Е. Кондратенкова с докладом: «Реализация опыта гражданского воспитания несовершеннолетних правонарушителей в конце XIX – начале XX вв. и в настоящее время (на примере Смоленщины)».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Феномен границы в глобализирующемся мире», посвященной 110-летию ВГУ имени П.М. Машерова с докладом: «Духовно-нравственное безопасное детское пространство Смоленщины конца XIX – начала XX веков: опыт решения проблемы».
· Выступление на научно-практической конференции «Многонациональная Россия: вчера, сегодня, завтра» с докладом: «Не карать, а воспитывать: к вопросу об организации учебно-воспитательного процесса колоний-приютов кон. XIX – нач. XX вв.»
· Выступление на IV Международной научной конференции «Философские и методологические проблемы исследования российского общества» с докладом: «Воспитание несовершеннолетних в колониях-приютах российской империи конца XIX – начала XX веков с позиции социологического подхода (на примере Смоленской губернии)».
2019 год
· Выступление на XIV Международной научной конференции «Учитель и время», посвященной памяти члена-корреспондента АПН СССР, заслуженного деятеля науки России А.Е. Кондратенкова с докладом: «Особенности воспитательного процесса  Сторожищенской исправительной колонии-приюта Смоленской губернии (конец XIX-начало XX вв.)».
· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Психология когнитивных процессов» с докладом: «Развитие когнитивных процессов несовершеннолетних правонарушителей в Сторожищенской исправительной колонии-приюте Смоленской губернии (конец XIX-начало XX вв.)».

Публикации:

2022:
· Терещенкова, В.В. Влияние социально-экономической ситуации в Смоленской губернии второй половины XIX- начала XX веков на рост детской преступности / В.В. Терещенкова // Известия Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена. – 2022. – №203. – С. 73-78.
· Терещенкова, В.В. Гуманизация процесса воспитания несовершеннолетних в приюте Российской империи: историко-культурологический анализ / В.В. Терещенкова // Человек и образование. – 2022. – №1(70).
2021:
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. «Несчастные жертвы тяжелых обстоятельств прошлой жизни»: о социальном портрете российского несовершеннолетнего правонарушителя конца XIX - начала XX века / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Успехи гуманитарных наук. – 2021. – №5. – С. 70-75. 
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Опыт С. А. Рачинского по воспитанию крестьянских детей в контексте разрушения культурно-значимой социальной среды конца XIX - начала XX века / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Вестник Череповецкого государственного университета. – 2021. – №1 (100). – С. 222-234. 
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Проблемы педагогического сопровождения несовершеннолетних правонарушителей в России: исторический аспект / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Человек и образование. – 2021. – №1 (66). – С. 84-89. 
· Терещенкова, В.В. Сенченков, Н.П. Воспитательная работа с несовершеннолетними правонарушителями в конце XIX - начале XX века с позиции криминологического подхода / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Психопедагогика в правоохранительных органах. – 2021. – Т. 26. – №1 (84). – С. 89-97. 
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Отражение опыта дореволюционных воспитательных учреждений в педагогической деятельности А.С. Макаренко / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Педагогика. – 2021. – Т. 85. – №9. – С. 108-115. 
· Терещенкова, В.В. К вопросу о современном состоянии профилактической работы с детьми-правонарушителями / В.В. Терещенкова // Молодёжь и наука: актуальные проблемы педагогики и психологии: материалы VI всероссийской научной конференции. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. – 2021. – № 6. – С. 122-127. 
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Вариативные подходы к рассмотрению личности несовершеннолетнего правонарушителя в Российской империи и в настоящее время / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Наука-практике: материалы II международной научно-практической конференции (13 мая 2020 года). – Барановичи: БарГУ, 2021. – С. 298-299. 
· Терещенкова, В.В. О воспитании несовершеннолетних правонарушительниц в субъектном пространстве колоний-приютов Российской империи / В.В. Терещенкова // Пространство и время в диалоге педагогических культур: интерсубъективность историко-педагогического понимания: сборник научных трудов Международной научно-практической конференции – XXХIV сессии Научного совета по проблемам истории образования и педагогической науки при отделении философии образования и теоретической педагогики Российской академии образования. – Волгоград: Редакционно-издательский центр ВГАПО. – 2021. – С. 239-242. 
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Использование наследия педагогов воспитательно-исправительных учреждений дореволюционной России в профессиональной подготовке современных специалистов детских колоний / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Потенциал историко-образовательного знания в психолого-педагогической подготовке будущего учителя: сборник научных трудов международной научно-практической конференции Вторые Международные историко-педагогические чтения Института педагогики и психологии Московского педагогического государственного университета (29-30 октября 2021 года). – Москва: МПГУ. – 2021. – С. 194-200. 

2020:

· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. «Воспитание может далеко раздвинуть пределы человеческих сил...» / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Человек и образование. – 2020. – №4 (65). – С. 70-74. 
· Tereshchenkova, V. V., Senchenkov, N. P. Implementation of the Principle of the Social Fairness in the Educational Process in Storozhishchensky Corrective Colony Shelter of the Smolensk Province in the Late 19th Century to the Early 20th Century / V. V. Tereshchenkova, N. P. Senchenkov // ARPHA Proceedings 3: VI International Forum on Teacher Education. – 2020. – С. 2553-2570. 
· Tereshchenkova, V. V., Senchenkov, N. P. Problems of leadership in pre-revolutionary colonies-shelters in Russia / V. V. Tereshchenkova, N. P. Senchenkov // European Proceedings of Social and Behavioural Sciences EpSBS. – 2020. – Т. 114. – С. 472-479. 
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Воспитание несовершеннолетних правонарушителей с позиции антропологического подхода / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Научные исследования XXI века. – 2020. – №3 (5). – С. 252-255. 
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Воспитательно-исправительные заведения для несовершеннолетних правонарушителей в Российской империи во второй половине XIX-начале XX веков / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Молодёжь и наука: актуальные проблемы педагогики и психологии: материалы V всероссийской научной конференции. Смоленск: Изд-во СмолГУ. – 2020. – № 5. – С. 145-152. 
· Терещенкова, В.В. Формирование сознания воспитанников Сторожищенской исправительной колонии-приюта Смоленской губернии в конце XIX - начале XX века / В.В. Терещенкова // Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность: материалы научной конференции. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. – 2020. – №6. – С. 158-167. 
· Терещенкова, В.В. Аксиологическая составляющая методологических подходов к воспитанию несовершеннолетних правонарушителей в Российской империи во второй половине XIX - начале XX века / В.В. Терещенкова // Аксиологические проблемы педагогики: межвузовский сборник научных трудов. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. – 2020. – №11. – С. 183-192.
· Терещенкова, В.В. Реализация опыта гражданского воспитания несовершеннолетних правонарушителей в конце XIX - начале XX века и в настоящее время (на примере Смоленщины) / В.В. Терещенкова // Учитель и время: материалы XV международной научной конференции, посвященной памяти А.Е. Кондратенкова (14-16 октября 2020 года). – Смоленск: Изд-во СмолГУ. – 2020. – №15. – С. 139-147. 
· Терещенкова, В.В. «Не карать, а воспитывать»: к вопросу об организации учебно-воспитательного процесса колоний-приютов конца XIX - начала XX века / В.В. Терещенкова // Многонациональная Россия: вчера, сегодня, завтра: сборник материалов научно-практической конференции (20 октября 2020 года). – Смоленск: Изд-во СмолГУ. – 2020. – С. 78-87. 
· Терещенкова, В.В. Организация воспитания несовершеннолетних правонарушителей в исправительных учреждениях Российской империи и за рубежом (вторая половина XIX - начало XX вв.) / В.В. Терещенкова // Актуальные проблемы современной науки: теория и практика: материалы международной (заочной) научно-практической конференции (29 мая 2020 года). – Нефтекамск: НИЦ «Мир науки». – 2020. – С. 632-638. 
· Терещенкова, В.В. Воспитание несовершеннолетних правонарушителей в Сторожищенской сельскохозяйственной школе 1-го разряда (конец XIX - начало XX вв.) / В.В. Терещенкова // Научные исследования XXI века: теория и практика: материалы международной (заочной) научно-практической конференции (16 июня 2020 года). – Прага: НИЦ «Мир науки». – 2020. – С. 386-389. 
· Терещенкова, В.В. Воспитание несовершеннолетних в колониях-приютах Российской империи конца XIX - начала ХХ веков с позиции социологического подхода (на примере Смоленской губернии) / В.В. Терещенкова // Философские и методологические проблемы исследования российского общества: сборник трудов четвёртой международной научной конференции. – М.: РУТ (МИИТ). – 2020. – С. 348-353. 
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· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Естественнонаучный подход в контексте воспитания несовершеннолетних правонарушителей / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Миссия университетского педагогического образования в XXI веке: сборник материалов II Международного научно-образовательного форума. В двух томах. – Ростов-на-Дону - Таганрог: Издательство Южного федерального университета. – 2020. – С. 225-233. 
· Терещенкова, В.В., Сенченков, Н.П. Духовно-нравственное безопасное детское пространство Смоленщины конца XIX - начала XX века: опыт решения проблемы / В.В. Терещенкова, Н.П. Сенченков // Феномен границы в глобализирующемся мире: сборник научных статей по материалам международной научно-практической online-конференции. – Витебск: ВГУ имени П.М. Машерова. – 2020. – С. 150-153. 
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