Участие в конференциях, доклады:
2024 год 
· Выступление на Х Всероссийской научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Философ на все времена» (к 100-летнему юбилею Эвальда Васильевича Ильенкова)

2023 год 
· Выступление на XXXIV Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации»: «Многообразие социальных трансформаций: содержательное и формальное, глубинное и поверхностное, имитационное и подлинное»  (Смоленск) с докладом «Педагогические конфликты в сельской школе и возможности их разрешения»

2022 год 
· Выступление на VIII региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Процессы социализации и индивидуализации как проблема формирования и воспитания личности».

2021 год
· Выступление на VII региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Использование организационной культуры в управлении конфликтами».
· Выступление на XXXII Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» по теме: «Многообразие социальных трансформаций»  (Смоленск) с докладом «Теория и методология компетентностного подхода в подготовке социологов Смоленского государственного университета».

2020 год 
· Выступление на VI региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Э.В. Ильенков: некоторые страницы фронтовой биографии (к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне)».
· Выступление на XXXI научном коллоквиуме c международным участием «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Теоретические и методологические основания прикладного социологического исследования бюджета времени студентов вуза».
· Выступление на XXXI научном коллоквиуме c международным участием «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Социологический исследовательский проект бюджета времени студентов вуза: процедуры методологической части».

2019 год
· Выступление на V региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Социологический мониторинг управления кадрами социальных организаций».

2018 год 
· Выступление на IV региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск) с докладом «Процесс социализации учащихся в общеобразовательном учреждении и мониторинг его эффективности».
· Выступление на XXIX Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск) с докладом «Социогуманитарное образование: состояние, тенденции, перспективы».

2017 год
· Участие 21.12.2017 года в Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации: цветовое проектирование городского пространства» г. Смоленск.

2016 год
· Выступление на региональной научно-практической конференции «Творческое наследие А.С. Постникова и современность в рамках программы “Возвращенные имена” (X Постниковские чтения)» (Смоленск) с докладом «Организационная культура как основа системы управления конфликтами в организации».
· Выступление на Международном коллоквиуме «Социальные трансформации:  смысложизненные ориентации современной молодежи» (Смоленск) с докладом «Трансформация смысложизненных ориентаций студентов в контексте формирования у них компетенций будущих социологов».

2015 год
· Выступление на Международном коллоквиуме «Социокультурные трансформации: этика и современный город» (Смоленск) с докладом «Личность журналиста городских печатных средств массовой информации в условиях трансформации социокультурной среды».

Публикации:
2024 год 
· Фоменков А. И. «Философ на все времена» (к 100-летнему юбилею Эвальда Васильевича Ильенкова) // Гуманитарный научный вестник. 2024. №8. URL: http://naukavestnik.ru/doc/2022/10/Fomenkov.pdf 

2023 год 
· Фоменков, А. И. Педагогические конфликты в сельской школе и возможности их разрешения / Социальные трансформации: сборник научных статей / отв. ред. А.Г. Егоров. Смоленский государственный университет. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2023. С. 207-220. 

2022 год
· Фоменков, А. И. Процессы социализации и индивидуализации как проблема формирования и воспитания личности // Творческое наследие Э. В. Ильенкова и современность: материалы научной конференции / отв. ред. Н. Б. Итунина ; Смоленский государственный университет. Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2022. Вып. 8. С. 115-126.
· Фоменков А.И. Кибербезопасность медицинских информационных систем в региональном здравоохранении: постановка проблемы исследования / А. И. Фоменков, В. А. Фоменков // Гуманитарный научный вестник. 2022. №10. URL: http://naukavestnik.ru/doc/2022/10/Fomenkov.pdf 
· Фоменков А. И. Сто один совет менеджеру организации.  2-е изд., перераб. и доп.  СПб: Изд-во «Кировский ЦИТ», 2022. 13 с.

2021 год
· Фоменков А. И., Фоменков В. А. Использование организационной культуры в управлении конфликтами. // Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность: материалы научной конференции / отв. ред. Н.Б. Итунина; Смоленский государственный университет. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2021. Вып. 7. С. 122-136.
· Фоменков А. И. Теория и методология компетентностного подхода в подготовке социологов Смоленского государственного университета // Социальные трансформации: сборник научных статей / отв. ред. А. Г. Егоров; Смоленский государственный университет. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2021. Вып. 32: Многообразие социальных трансформаций.
· Фоменков А. И. Модель компетентностей студента социолога // Социальные трансформации : сборник научных статей / отв. ред. А. Г. Егоров ; Смоленский государственный университет. Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2021. Вып. 32 : Многообразие социальных трансформаций.
· Лещенкова Д. А., Фоменков А. И. Социологический анализ эффективности управления персоналом организации с применением современных информационно-коммуникационных технологий // Социальные трансформации: сборник научных статей / отв. ред. А. Г. Егоров ; Смоленский государственный университет. Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2021.  Вып. 32.

2020 год
· Фоменков А. И. Страницы фронтовой биографии философа Э.В. Ильенкова как частица всенародного подвига в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.) // Гуманитарный научный вестник. 2020. № 4. С. 105–113. 
· Фоменков А. И. Теоретические и методологические основания прикладного социологического исследования бюджета времени студентов вуза // Социальные трансформации : сборник научных статей / отв. ред. А. Г. Егоров; Смоленский государственный универси-тет. – Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2020. – Вып. 31: Пространство и время повседневности. – С. 152–161.
· Фоменков А. И. Социологический исследовательский проект бюджета времени студентов вуза: процедуры методологической части // Социальные трансформации: сборник научных статей / отв. ред. А.Г. Егоров; Смоленский государственный универси-тет. – Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2020. – Вып. 31: Пространство и время повседневности. – С. 161–174.
· Фоменков А. И. Философ Э. В. Ильенков : некоторые страницы фронтовой биографии (к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне) // Творческое наследие Э. В. Ильенкова и современность : метериалы науч. конфер. / отв. ред. Н. Б. Итунина ; Смоленский государственный университет. – Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2020. – Вып. 6. –  С. 16–22.

2019 год
· Фоменков А. И. Формирование мышления в образовании: проблемы, дискуссии и практики // Гуманитарный научный вестник. 2019. № 1. С. 1–11. 
· Фоменков А. И. Социологический мониторинг управления кадрами в социальных организациях // Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность: материалы научной конференции (24 апреля 2019 года) / отв. ред. Н.Б. Итунина; Смоленский государственный университет. – Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2019. – Вып. 5. – С. 128–136.

2018 год
· Фоменков А. И. Социальный конфликт: генезис понятия, эволюция идей, типология  // Гуманитарный научный вестник. 2018. № 6. С. 8–22. 
· Фоменков А. И., Балина А. С. Конфликты в системе управления персоналом современной коммерческой организации: социологический аспект // Социологические штудии. 2018. № 1(2). С. 14–22.
· Фоменков А. И. Процесс социализации учащихся в общеобразовательном учреждении и мониторинг его эффективности // Творческое наследие Э. В. Ильенкова и современность : метериалы науч. конфер. (16 апреля 2018 года) / отв. ред. Н. Б. Итунина ; Смоленский государственный университет. – Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2018. – Вып. 4. –  С. 71–81.
· Фоменков А. И. Социальный конфликт: генезис понятия, эволюция идей, типология // Гуманитарный научный вестник. 2018. № 6. С. 8-22. 

2016 год
· Фоменков А.И. Курсовой социологический исследовательский проект: учебное пособие для студентов-социологов. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2016. – 94 с.
· Балина А.С. Фоменков А.И. Социологический анализ эффективности разрешения педагогических конфликтов в сельской школе // Студенческая наука – 2016. Том 1: Социально-экономическое направление : сборник статей / под ред. А. Г. Егорова, С. А. Сахарова ; Смол. гос. ун-т ; Студ. науч. общ-во. – Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2016. – С. 115-119.
· Фоменков А.И. Организационная культура как основа системы управления конфликтами в организации // Творческое наследие А.С. Постникова и современность в рамках программы «Возвращенные имена»:  X Постниковские чтения: материалы региональной научно-практической конференции (3 декабря 2016 года). – Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2016. – С. 115-124.
· Фоменков А.И. Трансформация смысложизненных ориентаций студентов в контексте формирования у них компетенций будущих социологов // Социальные трансформации: сборник научных статей / отв. ред. А. Г. Егоров ; Смоленский государственный университет. –  Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2016. – Вып. 26 : Смысложизненные ориентации современной молодежи. – С. 122-131.

2015 год
· Павлючкова М. С. Фоменков А. И. Социальный портрет журналиста : мифы и реальность (на примере г. Десногорска) // Студенческая наука – 2015. Том 1: Социально-экономическое направление : сборник статей / под ред. А. Г. Егорова, С. А. Сахарова ; Смол. гос. ун-т ; Студ. науч. общ-во. – Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2015 – С. 87-93.
· Фоменков А. И. Личность журналиста городских печатных средств массовой информации в условиях трансформации социокультурной среды // Социальные трансформации: сборник научных статей / отв. ред. А. Г. Егоров, Е. Е. Сухова ; Смоленский государственный университет. – Смоленск : Изд-во СмолГУ, 2015. – Вып. 25 : Социокультурные трансформации : этика и современный город. – С. 108-119.





