Участие в конференциях, доклады:

2022 год
· Конференция СКМП, постерный доклад «О характеристических функция дискретных вероятностных законов», СмолГУ, г. Смоленск, 2022 г.;
· Конференция малых научных групп, постерный доклад «О характеристических функция дискретных вероятностных законов» EIMI, г. Санкт-Петербург, 2022 г.;
· Конференция «Uncertainty and Random Structures: Signal Analysis, Representation Theory and Applications», доклад «Об одном критерии рациональной безграничной делимости для дискретных распределений», СПбГУ, г. Санкт-Петербург, 2022 г.;
· Конференция «6-th St. Petersburg Youth Conference in Probability and Mathematical Physics», доклад «Об одном критерии рациональной безграничной делимости для дискретных распределений», EIMI, г. Санкт-Петербург, 2022 г.;
2023 год
· Конференция «Весенняя школа робототехники в Сириусе 2023», доклад «О критериях рациональной безграничной делимости дискретных вероятностных законов», Сириус, г. Сочи, 2023 г.;
· VII всероссийская научная конференция студентов «Молодежь и наука: актуальные проблемы педагогики и психологии», доклад «Особенности отношения к образованию как фактор выбора школьниками направления подготовки в вузе», СмолГУ, г. Смоленск, 2023 г.;
· 42-ой международный научный семинар преподавателей математики и информатики университетов и педагогических вузов «Математика и математическое образование: проблемы, технологии, перспективы», постерный доклад «Рациональная безграничная делимость дискретных распределений», СмолГУ, г. Смоленск, 2023 г.;
2024 год
· Развитие научно-технического творчества детей и молодежи VIII Всероссийская научно-техническая конференция с международным участием НТТДМ-2024, доклад «Возможности использования математических анимаций, созданных с помощью библиотеки Manim», г. Смоленск, 2024г.;
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