Участие в конференциях, доклады:

2021 год
·  Выступление на международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Дидактическая игра как средство речевого развития детей старшего дошкольного возраста с ОНР» г. Смоленск.

2020 год
· Выступление на VIII международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Развитие субъектной позиции у детей дошкольного возраста в игровой деятельности» г. Смоленск.
· Выступление на международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Специфика использования музыкально-ритмических упражнений и игр при воспитании детей с речевыми нарушениями в основных возрастных группах логопедического ДОО» г. Смоленск.

2018 год
· Выступление на VII международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Воспитательный потенциал семьи в формировании ценностного отношения к здоровью у детей» г.  Смоленск.

2017 год
· Выступление на всероссийском круглом столе «Профилактика девиантного поведения» с докладом «Здоровьесберегающие технологии в профилактике асоциального поведения детей и подростков» г. Москва.
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