Участие в конференциях, доклады:

2022 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Теория и практика интеграционных процессов в региональном развитии», г. Курск с докладом "Механизм стратегического планирования устойчивого развития социальной инфраструктуры региона". 

· Выступление на международной научно-практической конференции «Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы» г. Смоленск с докладом "Особенности франчайзинговой деятельности в зарубежных странах". 
2021 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Управление социально-экономическим развитием регионов: проблемы и пути их решения» г. Курск с докладом "Цифровая трансформация субъектов Российской Федерации". 

· Выступление на международной научно-практической конференции «Цифровая экономика, информационное общество и информационная безопасность: основные социально-экономические аспекты» г. Санкт-Петербург с докладом "Региональное развитие в условиях цифровой экономики". 

2020 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Тренды развития современного общества: управленческие, правовые, экономические и социальные аспекты» г. Курск с докладом "Опыт партнерских отношений государства и бизнеса в дореволюционной России". 

· Выступление на Всероссийской научной конференции «Цифровое пространство: экономика, управление, социум» г. Смоленск с докладом "Цифровизация российских регионов в современных условиях". 
2019 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Современные подходы к трансформации концепций государственного регулирования и управления в социально-экономических системах» г. Курск с докладом "Совершенствование системы управления инфраструктурными объектами социальной сферы региона". 

· Выступление на международной научно-практической конференции «Социально-экономические проблемы регионального развития на современном этапе» г.Санкт-Петербург с докладом "Приоритеты региональной политики России". 
· Выступление на международном форуме «Цифровое образование в РФ: состояние, проблемы и перспективы» г.Санкт-Петербург с докладом "Развитие цифровых технологий в субъектах РФ". 
2018 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Стратегия социально-экономического развития общества: управленческие, правовые, хозяйственные аспекты» г. Курск с докладом "Совершенствование системы управления инфраструктурными объектами социальной сферы региона". 

· Выступление на международной научно-практической конференции «Социально-экономические проблемы регионального развития на современном этапе» г.Санкт-Петербург с докладом "Благосостояние населения Смоленской области по итогам 2017 года". 
· Выступление на международной научно-практической конференции «Институты и механизмы инновационного развития: мировой опыт и российская практика», г. Смоленск с докладом "Инновационный потенциал региона". 

2017 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Современные подходы к трансформации концепций государственного регулирования и управления в социально-экономических системах» г. Курск с докладом "Устойчивое развитие социальной инфраструктуры региона". 

· Выступление на международной научно-практической конференции «Социально-экономические проблемы развития предпринимательства: региональный аспект» г.Санкт-Петербург с докладом "Развитие государственно-частного партнерства на территории Смоленской области". 

· Выступление на международной научно-практической конференции «СНГ: внутренние и внешние драйверы экономического роста», г. Москва с докладом "Ожидаемая продолжительность жизни в регионах Российской Федерации". 
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