Участие в конференциях, доклады:

2022 год

· Выступление на ежегодной международной научно-практической конференции «Становление и развитие предпринимательства России: история, современность и перспективы»; Смоленский государственный университет (кафедра экономики), 27 мая 2022 г. с докладом «Поддержка предпринимательства на региональном уровне»
· Выступление на ежегодной международной научной конференции «Цифровое пространство: экономика, управление, социум» Смоленский государственный университет (кафедра менеджмента), 216 июня 2022 г. с докладом «Проблемы повышения эффективности деятельности промышленных предприятий»
2021 год

· Выступление на Всероссийской научной конференции с международным участием в рамках празднования 60-летия первого полета человека в космос «Время первых: новации, инновации, инвестиции»; Смоленский государственный университет (кафедра экономики), 23 апреля 2021 года с докладом «Оценка уровня цифровизации Смоленской области»
· Выступление на ежегодной международной научно-практической конференции «Становление и развитие предпринимательства России: история, современность и перспективы»; Смоленский государственный университет (кафедра экономики), 26 мая 2021 г. с докладом «Роль кластеров в экономике региона»
2020 год

· Выступление на ежегодной международной научно-практической конференции «Становление и развитие предпринимательства России: история, современность и перспективы»; Смоленский государственный университет (кафедра экономики), 29 мая 2020 г. с докладом «Инвестиционный климат Смоленской области»

· Выступление на IV Международной научной конференции «Конкурентоспособность и развитие социально-экономических систем» памяти академика А.И. Татаркина с докладом «Подходы к повышению экономической эффективности деятельности промышленного предприятия»
2019 год
· Выступлениенаежегодной международной научно-практической конференции «Становление и развитие предпринимательства России: история, современность и перспективы»; Смоленский государственный университет (кафедра экономики), 28 мая 2019 г.с докладом «Подходы к оценке экономической эффективности деятельности в промышленном предпринимательстве»

· Презентация к выступлению на 13 международной научной конференции «Society. Integration. Education.», Технологическая академия Резекне, Латвия; Клайпедский университет, Литва; Рижский университет имени Страдыня, Латвия; Белостокская Политехника, Польша, 24– 25 мая, 2019 г., г.Резекне, Латвия
2018 год
· ВыступлениенаInternationalScientific – PracticalConference «InformationInnovativeTechnologies», 2018; MoscowTechnological University (MIREA); Russian Centre of Science and Culture in Prague, 23-27 апреля 2018 г., г. Прага, Чешская Республика с докладом «Innovative approaches to the formation of distribution policy at machine-biulding enterprises». 

· Презентация к выступлению во II зимней бизнес-школе «Менеджмент и финансы: развитие профессиональных навыков современного менеджера»; Северо-Кавказский федеральный университет, Университет Тренто (Италия), ПАО Московская Биржа, АО ИК ЦЕРИХ Кэпитал Менеджмент, ПАО «Росгосстрах», Ставропольская краевая ассоциация маркетинга, 16-23 февраля 2018 г., г. Ставрополь
· Выступлениенаежегодной международной научно-практической конференции «Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы»; Смоленский государственный университет (кафедра экономики), 31 мая 2018 г., г. Смоленск с докладом «Влияние государственной поддержки на развитие предпринимательства Смоленской области»

Публикации:

2022:

· Формирование устойчивых агропродовольственных систем в условиях цифровой трансформации и импортозамещения / А. Н. Алексеев, А. В. Аверин, И. В. Балынин [и др.]; коллективная монография под. ред. Алексеева А.Н.. – Курск: Закрытое акционерное общество "Университетская книга", 2022. – 175 с. – ISBN 978-5-907586-27-7

· Миркина О. Н. Особенности оценки эффективности функционирования предприятий розничной торговли // Наука Красноярья. 2022. Т. 11. № 2-3. С. 15-20. 

2021:
· Инновационное развитие сельского хозяйства и АПК в условиях ESG-трансформации: (посвященная 90-летию со дня рождения академика РАН А.А. Шутькова) / А. Н. Алексеев, Н. А. Ашурметова, А. В. Боговиз [и др.]. – Курск: Закрытое акционерное общество "Университетская книга", 2021. – 189 с. – ISBN 978-5-907555-33-4. 
· Миркина О.Н. Систематизация факторов экономической эффективности деятельности предприятий химической промышленности // Kant. 2021. № 1 (38). С. 46-50.
· Миркина О.Н. Оценка транспортной системы Смоленской области // Наука Красноярья. 2021. Т. 10. № 1-3. С. 99-103.
· Миркина О.Н. Формирование транспортно-логистического комплекса региона // Логистические системы в глобальной экономике. 2021. № 11. С. 235-237.
· Миркина О.Н. Роль кластеров в экономике региона. – В сборнике: Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы. Сборник материалов VIII международной научной конференции. Смоленск, 2021. С. 95-97.

2020:

· Миркина О.Н. Государственно-частное партнерство в отраслях российской экономики // Финансовый бизнес. 2020. № 7 (210). С. 217-219.
· Миркина О.Н. Роль транспортной системы в экономике Смоленской области // Наука Красноярья. 2020. Т. 9. № 3-3. С. 68-72.
· Миркина О.Н. Направления стратегического развития промышленных предприятий региона //Экономический журнал. 2020. № 1 (57). С. 6-26.
· Миркина О.Н. Подходы к повышению экономической эффективности деятельности промышленного предприятия. В книге: Конкурентоспособность и развитие социально-экономических систем. Сборник аннотаций докладов IV Международной научной конференции памяти академика А.И. Татаркина. Под редакцией В.И. Бархатова, Д.А. Плетнева, О.В. Брижак, Г.П. Журавлевой. 2020. С. 178.
· Миркина О.Н. Инвестиционный климат Смоленской области. В сборнике: Становление и развитие предпринимательства в россии: история, современность и перспективы. Сборник материалов 6-й Международной научной конференции. Курск, 2020. С. 137-140.
· Миркина О.Н. Оценка развития сельского хозяйства Смоленской области. В сборнике: Безопасность и качество товаров. Материалы ΧIV Международной научно-практической конференции. Под редакцией С.А. Богатырева. 2020. С. 163-166.
2019:

· Матвеева Е.Е., Гнездова Ю.В., Миркина О.Н., Кокодей Т.А., Ломаченко Т.И. Теория и практика сбалансированной организации деятельности фирмы. Учебник для магистрантов / Москва, 2019.

· Миркина О.Н. Оценка состояния рынка труда Смоленской области //Региональные проблемы преобразования экономики. 2019. № 12 (110). С. 258-264.

· Миркина О.Н. Факторы повышения эффективности деятельности промышленных предприятий // Наука Красноярья. 2020. Т. 9. № 1-2. С. 67-71.

· Миркина О.Н. Проблемы оценки эффективности деятельности микропредприятий // Наука Красноярья. 2019. Т. 8. № 2-3. С. 74-78.
· Миркина О.Н.Конкуренция и конкурентоспособность в банковском секторе - теоретический подход. В сборнике: Актуальные проблемы теории и практики управления. Сборник научных статьей IX Международной научной конференции. 2019. С. 201-205.
· Миркина О.Н. Кластеризация в экономике – зарубежный опыт и отечественная практика. В сборнике: Социально-экономические проблемы регионального развития на современном этапе. Материалы международной научной конференции. 2019. С. 118-122.

2018:

· Миркина О.Н. Тенденции современной международной миграции рабочей силы //Экономический журнал. 2018. № 3 (51). С. 92-107.
· Миркина О.Н. Современные подходы к формированию политики сбыта промышленного предприятия // Наука Красноярья. 2018. Т. 7. № 3-2. С. 68-72.

· Миркина О.Н. Торговые отношения Смоленской области и Республики Беларусь // InternationalJournalofAdvancedStudies. 2018. Т. 8. № 4-3. С. 64-68.
· Сафронова А.А., Рудакова Е.Н., Куренков П.В., Дмитриева О.А., Романова Ю.А., Гнездова Ю.В., Матвеева Е.Е., Миркина О.Н., Звягинцева О.П., Земляк С.В., Головецкий Н.Я., Шеломенцева М.В., Тищенкова Г.З., Петушкова Г.А., Кокодей Т.А., Тимофеева И.Ю., Выпряжкина И.Б., Лаврова Е.В., Хриптулов И.В., Гнездова Е.К. и др. Формирование системы финансового менеджмента: теория, опыт, проблемы, перспективы. Коллективная монография / Москва, 2018.
· MirkinaO.N. Innovative approaches to the formation of distribution policy at machine-biulding enterprises. Information Innovative Technologies: Materials of the International scientific – рracticalconference., 2018, Р. 517-522. 

