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· Выступление на научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск: Смоленский государственный университет) с докладом «Улучшение качества жизни инвалидов через социальные программы».
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· Выступление на Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск: Смоленский государственный университет) с докладом «Социальное сопровождение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в системе высшей школы».
· Выступление на Международном методическом форуме к Международному Дню инвалида на тему: «Социальная защита людей с инвалидностью: опыт, проблемы и пути их решения» (Смоленск: Департамент Смоленской области по социальному развитию) с докладом «Подготовка бакалавров социальной работы к инновационно-проектной деятельности с людьми с инвалидностью».
· Выступление на XIX Международной научно-практической конференции по вопросам социальной политики по теме «Развитие рынка социальных услуг» (Санкт-Петербург: Государственного института психологии и социальной работы) с докладом «Учреждения социальной защиты как поле проявления межличностных конфликтов в диаде «специалист-клиент».

2020 г.
•	Выступление на научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск: Смоленский государственный университет) с докладом «Инновации в учреждениях социального обслуживания инвалидов».

2019 г.
· Выступление на научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск: Смоленский государственный университет) с докладом «Гуманизация государственной политики в сфере социальной защиты населения: сущность и содержание».
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