Участие в конференциях, доклады:

2022 год
· Выступление на Всероссийской научной конференции с международным участием «Дьяковские чтения». Москва, Московский педагогический государственный университет, 9 апреля 2022 г.

2021 год
· Выступление на XII Международной научной конференции «Семеновские чтения». Москва, Московский педагогический государственный университет, 20 марта 2021 г. 
· Выступление на круглом столе «Система работы по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у обучающихся по праву». Смоленск. Смоленский областной институт развития образования. 14 апреля 2021 г. 
· Выступление на научной конференции с международным участием «Историк и текст». Москва. Институт всеобщей истории РАН. 20-21 декабря 2021 г. 

2019 год
· Выступление на Международной научной конференции «XXI Сергеевские чтения» (Москва, МГУ им. М.В. Ломоносова).
· Выступление на Международной научной конференции «Лістападаўскія сустрэчы – XIII» (Минск, БГУ).
· Выступление на Международной научной конференции «Историк и текст» (Москва, ИВИ РАН).

2018 год
1. Выступление на XIX Апрельской международной научной конференции по проблемам развития экономики и права (Москва, ВШЭ).

Публикации:

2019:
· Сахаров С.А. Оскорбление религиозных чувств граждан: правовая характеристика и ответственность в контексте обеспечения свободы совести и свободы вероисповедания в Российской Федерации // Институт уполномоченных по правам человека в системе конституционных гарантий: сборник докладов. Москва: РГ-Пресс, 2019. 288 с. С. 223-226.
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