Участие в конференциях, доклады:

2021 год
•	Выступление на XVII Международной научно-практической конференции «Новая психология профессионального труда педагога: от нестабильной реальности к устойчивому развитию»» (РАО, Москва) с докладом «Риски цифровизации геронтообразования».
•	Выступление на Международной научно-практической конференции «Взаимодействие преподавателя и студентов университета в условиях онлайн-обучения» (СГУ, София, Болгария) с докладом «Наставник как гражданин мира».
2020 год
· Выступление на VI Международном форуме по педагогическому образованию «Перспективы и приоритеты педагогического образования в эпоху трансформаций, выбора и вызовов» (КГУ, Казань) с докладом «Феномен геронтообразования в России: исторический опыт и стратегия развития в контексте организации непрерывного образования». 
· Выступление на XVI Международной научно-практической конференции «Межпоколенческие отношения: современный дискурс и стратегические выборы в психолого-педагогической науке и практике» (РАО, Москва) с докладом «Трансформация мотивации образовательной деятельности пожилых людей в период самоизоляции».
· Выступление на XX Международной научно-практической конференции «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования – актуальные проблемы, современные исследования, опыт» (СГУ, Болгария) с докладом «Трансформация современного образования в условиях пандемии коронавируса».
· Выступление на Международной конференции Российского общества цвета (СмолГУ, Смоленск) с докладом «Психологическое воздействие цвета на обучаемость пожилых людей». 

2019 год
· Выступление на V Международном форуме по педагогическому образованию (КГУ, Казань) с докладом «Геронтологический факультет как инновационная форма геронтообразования».
· Выступление на XV юбилейной научной конференции «Наука – образование – профессия: системный личностно-развивающий подход» (РАО, Москва) с докладом «Переобучение ради жизни: проблемы трудоустройства в рамках Пенсионной реформы».
· Выступление на XIX Международной научно-практической конференции «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: теории, технологии, управление» (СГУ, Болгария) с докладом «Пожилой учитель: зона риска или зона успеха?».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Тенденции развития психолого-педагогического образования в условиях транзитивного общества» (ДГТУ, Ростов-на-Дону) с докладом «Психолого-педагогические аспекты взаимодействия студентов и ретро-студентов в образовательном процессе Института третьего возраста».

2018 год
· Выступление на XIV Международной конференции «Личностно-профессиональное и карьерное развитие: актуальные исследования и форсайт-проекты» (РАО, Москва) с докладом «Инновационные подходы в геронтообразовании».
· Выступление на XVII Международной научно-практической конференции «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: традиции и инновации» (СГУ, Болгария) с докладом «Образовательная деятельность пожилых людей как профилактика болезни Альцгеймера».

2017 год
· Выступление на IV Международном конгрессе социальной инклюзии «Социальная инклюзия. Внедрения – версии и контраверсии» (СГУ, Седлице, Польша) с докладом «Образовательные потребности пожилых лиц в рамках “Школы профессиональной сиделки”».
· Выступление на XVI Международной научно-практической конференция «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: проблемы и перспективы» (СГУ, Болгария) с докладом «Особенности взаимодействия преподавателя и ретро-студента в рамках Института третьего возраста».
· Выступление на международной научно-практической конференции «Социальная политика и социальная работа в социально-культурном XXI веке» (Университет Я. Кохановски, Кельце, Польша) с докладом «Взаимодействие «студент – ретро-студент» в едином образовательном пространстве».
· Выступление на международной научной конференции «Академическое образование для общества. Обучение, воспитание, сопровождение» (Университет Я. Кохановски, Кельце, Польша) с докладом «Ценностные ориентации ретро-студентов Института третьего возраста».
· Выступление на XIII Международной конференции «Личностное и профессиональное развитие детей, молодежи, взрослых: проблемы и решения» (Университет Я. Кохановски, Кельце, Польша) с докладом «Взаимодействие «студент – ретро-студент» в рамках межпоколенного наставничества».
· Выступление на научно-практической конференции «Современные подходы и православные традиции в решении проблем зависимости» (Смоленск) с докладом «Психологическая помощь пожилым людям как фактор профилактики зависимости».
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