Участие в конференциях

2022 год

· Выступление на IV международной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей «Логопедия: профессиональный дебют» с докладом «Инклюзивное образование в России: состояние, проблемы, перспективы». г. Смоленск.

2021 год

· Выступление на  международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (VII-е дефектологические чтения, посвященные 120-летию со дня рождения Л.В. Занкова) с докладом «Проектирование модели инклюзивной образовательной среды для дошкольников». г. Смоленск.

· Выступление на международной научно-практической конференции «STI-2021: Новые горизонты устойчивого развития: наука, технологии, инновации» с докладом «Методические аспекты по реализации технологии консалтингового сопровождения непрерывного образования педагога в целях повышения устойчивого развития».  г. Смоленск. 
· Выступление на VІІ Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы технологического образования: мастерство, творчество и инновации» с докладом «Консалтинговое сопровождение учебного процесса в смешанном режиме обучения». г. Барановичи, Беларусь.
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Особенности психолого-педагогического сопровождения детей с ментальными нарушениями» с докладом «Ранняя помощь и дошкольное образование в системе непрерывного образования детей с ОВЗ». г. Калуга.
· Участие во всероссийском фестивале науки NAUKA 0+2021: мастер-класс «Народная кукла как средство приобщения детей к родной культуре». г. Смоленск.
· Участие во всероссийском форуме работников дошкольного образования «Ориентиры детства 3.0». «Стратегии развития дошкольного образования на основе традиционных духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации». г. Москва.
2020 год

· Выступление на VIII международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного  образования» с докладом «Проектирование образовательного процесса на основе интеграции дошкольного и дополнительного образования  детей». г. Смоленск.

· Выступление на  международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (VI-е дефектологические чтения, посвященные 155-летию со дня рождения М.П. Постовской) с докладом «Некоторые аспекты психолого-педагогического сопровождения детей дошкольного возраста с РАС в условиях ДОО». г. Смоленск.

· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Комплексное педагогическое сопровождение детей с ОВЗ (детей-инвалидов)» с докладом «Особенности психолого-педагогического сопровождения в работе с дошкольниками». г. Калуга.

2019 год

· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Аутизм: проблемы и пути решения» с докладом «Педагогические технологии в работе с дошкольниками». г. Калуга. 

· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ в инклюзивном образовательном пространстве» с докладом «Психолого-педагогическое сопровождение в работе с дошкольниками». г.Калуга.

· Выступление на  международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Включение детей с ограниченными возможностями здоровья в процесс освоения дополнительных образовательных программ». г. Смоленск. 
· Выступление на вторых городских педагогических чтениях «Развиваем традиции, создаем новое!» с докладом: «Использование метода проектов в патриотическом воспитании детей старшего дошкольного возраста». г. Смоленск.
2018 год
·  Вступление на VII международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Актуальные проблемы современного дошкольного образования». г. Смоленск.
· Вступление на VII международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Воспитание гражданина-патриота: семейный подход (из опыта работы региональной инновационной площадки)». г. Смоленск.
· Вступление на всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (IV-е дефектологические чтения, посвященные 135-летию со дня рождения Д.И. Азбукина) с докладом «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей младшего дошкольного возраста с ОВЗ». г. Смоленск.

· Участие в VIII всероссийском фестивале науки NAUKA 0+: мастер-класс «Русская народная тряпичная кукла: вчера и сегодня. г. Смоленск.

· Вступление на VIII международной конференции «Инновации в отраслях народного хозяйства как фактор решения социально-экономических проблем современности» с докладом «Проект как метод нравственного воспитания дошкольников: теоретический аспект». г. Москва.

2017 год

· Вступление на IV международной научно-практической конференции «Воспитание и обучение детей младшего возраста» с докладом «Духовно-нравственное воспитание детей». г. Москва.

· Вступление на всероссийском круглом столе «Профилактика девиантного поведения» с докладом «Межличностные отношения детей в приемной семье как фактор отклоняющегося поведения». г. Москва.
·  Вступление на V международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы технологического образования: школа, колледж, вуз» с докладом «Развитие творческих способностей личности в процессе художественного труда». г. Мозырь, Беларусь.
· Вступление на межрегиональной с международным участием интернет-конференции «Образование. Инновации и технологии» с докладом «Установление отношений партнерства детского сада и семьи в патриотическом воспитании детей». г. Смоленск.

· Вступление на открытом областном семинар-практикуме «Социально-педагогическое партнерство в рамках реализации ФГОС» с докладом «Социальное партнерство: школа – вуз (в рамках профориентационной работы). г. Смоленск.
Публикации

2021 год

· Lukashenia Z., Rudneva H., Chepikova L. Consulting support of technologization of professional practice of a teacher // The Proceedings of the International Scientific Conference Rural Environment. Education. Personality (REEP-2021), 14, Jelgava: Latvia University of Life Sciences and Technologies, 2021, PP. 445-452 (Scopus). 

· Чепикова Л.В. Формирование компетентности студентов вуза по духовно-нравственному воспитанию детей в рамках реализации ФГОС ВО // Инновации в отраслях народного хозяйства, как фактор решения социально-экономических проблем современности: сб. докладов и материалов XI Международной научно-практической конференции (Москва, 27-28 мая 2021 г.) – М.: АНО ВО «Институт непрерывного образования», 2021. С.118-127.

2020 год

· Чепикова Л.В. Региональная модель «Воспитание маленького смолянина – большого патриота России» // Аксиологические проблемы педагогики: межвузовский сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. 2020. Вып. 11. С. 211-219.
2019 год

· Чепикова Л.В. Инновационные формы взаимодействия детского сада и семьи по патриотическому воспитанию детей: из опыта работы // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов. Смоленск: изд-во СмолГУ, 2019. Вып.10. С. 201-211.
2018 год

· Чепикова Л.В., Горбачева Д.В. Воспитание нравственных качеств у детей в проектной деятельности // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2018. Вып. 9. С. 150–157.

· Николаева О.Г., Чепикова Л.В. Патриотическое воспитание дошкольников на основе взаимодействия детского сада и семьи: из опыта работы региональной инновационной площадки // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2018. Вып. 9. С. 104–112.

· Лазутина Т.В., Чепикова Л.В. Патриотическое воспитание ребенка-дошкольника в процессе ознакомления с историей родного края // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2018. Вып. 9. С. 91–99.

2017 год

· Чепикова Л.В. Духовно-нравственное воспитание детей // Воспитание и обучение детей младшего возраста. 2017. № 6. С. 120–121.

· Сманцер А.П., Чепикова Л.В. Психологически безопасная гетерогенная образовательная среда учебного заведения: структура и её проектирование // Известия Смоленского государственного университета. 2017. 3 (39). С. 321–327.
· Чепикова Л.В. Использование дидактических идей И.Я. Лернера в развитии творческих способностей старших дошкольников // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2017. Вып. 8. С. 144–151.
· Чепикова Л.В., Николаева О.Г. Взаимодействие детского сада и семьи по патриотическому воспитанию дошкольников // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2017. Вып. 8. С. 144–151.
· Чепикова Л.В. Развитие творческих способностей личности в процессе художественного труда // Актуальные проблемы технологического образования: школа, колледж, вуз: материалы V Международной научно-практической конференции. Мозырь, 03 ноября 2017: УО МГПУ им. И.П. Шамякова, 2017. С. 259–261.
·  Исаева Н.А., Чепикова Л.В. Педагогика: учебно-методическое пособие. Калуга: КГУ им. К.Э.Циолковского, 2017. 60 с.

