Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на V Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака» с докладом «Тема города в современной французской поэзии для юных читателей». Москва, МПГУ.
· Выступление на II Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Лингвистика, переводоведение и методика обучения иностранным языкам: актуальные проблемы и перспективы» с докладом «Брижит Левель: штрихи к портрету». Орёл, Орловский государственный университет им. И. С. Тургенева.
· Выступление на Двенадцатой международной научной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Слова, чтобы выразить любовь (на материале франкофонной поэзии для юных читателей)». Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на Межвузовском научно-теоретическом семинаре «Язык, культура, перевод» с докладом «О некоторых аспектах дисциплины “Теория и практика перевода” для направления подготовки “Педагогическое образование”». Смоленск, Военная академия войсковой противовоздушной обороны Вооружённых Сил Российской Федерации им. Маршала Советского Союза А. М. Василевского.
2019 г.
· Выступление на XIII Международной конференции по арготологии (XIIIe Colloque international d’argotologie « Amour et aimer ». Quelles sont les façons de parler de l’amour et d’aimer compte tenu des variations de la langue) с докладом «L’amour dans la poésie française contemporaine pour les enfants : entre effusion lyrique et espièglerie argotique». Париж, Университет Париж Декарт (Франция).
· Выступление на X Международной конференции «Романские языки и культуры: от античности до современности» с докладом «Об игровой поэзии Жан-Люка Моро». Москва, МГУ им. М. В. Ломоносова.
· Выступление на XI Всероссийской научно-практической конференции «Детская книга как институт социализации: “золотой ключик” к миру взрослых» с докладом «О воспитательной функции французской поэзии для детей». Нижний Тагил,  Нижнетагильский государственный социально-педагогический институт (филиал) Российского государственного профессионально-педагогического университета (НТГСПИ (ф) РГППУ).
· Выступление на Международной научной конференции «Современные пути изучения литературы», посвящённой 90-летию со дня рождения В. С. Баевского, с докладом «Феномен вундеркиндов во французской поэзии XX века: Мину Друэ». Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на IV Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака» с докладом «О морфологических игровых формах в современной французской поэзии для детей: стилистический потенциал французского глагола». Москва, МПГУ.
· Выступление на I Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Лингвистика, переводоведение и методика обучения иностранным языкам: актуальные проблемы и перспективы» с докладом «Конвергенция стилистических приёмов как основа людической функции в детской поэзии (на материале творчества современного французского поэта Жан-Люка Моро)». Орёл, Орловский государственный университет им. И. С. Тургенева.
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Инновационный потенциал гуманитарного образования в высшей школе» c докладом «Лингводидактический потенциал современной французской поэзии для
юных читателей». Орёл, Орловский государственный университет им. И. C. Тургенева.
2018 г.
· Выступление на III Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им В. Г. Гака» с докладом «Графоны в современной французской поэзии для юных читателей». Москва, МПГУ.
· Выступление на Одиннадцатой международной научной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Наполеоновская тема на страницах французской поэзии для детей и юношества». Смоленск, СмолГУ.
2017 г.
· Выступление на научной конференции «Роль и место иностранных языков в историческом образовании» с докладом «Исторические персонажи во французской поэзии для детей и юношества». Москва, МГУ им. М. В. Ломоносова.
· Выступление на IX международной конференции «Романские языки и культуры: от античности до современности» с докладом «Образ Наполеона во французской детской поэзии». Москва, МГУ им. М. В. Ломоносова.
2016 г.
· Выступление на Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака» с докладом «Мир нонсенса и воображения во французской поэзии для детей». Москва, МПГУ. 
· Выступление на Десятой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Банан с горчицей, или Стихи для маленьких проказников». Смоленск, СмолГУ.
Публикации:

2020 г.
· Тихонова М. П. О субстандартной лексике во французской детской поэзии // Социолингвистика. Sociolinguistic Studies. Научный журнал. [Электронный ресурс]. Институт языкознания РАН. Орловский государственный университет им. И. С. Тургенева. http://sociolinguistics.ru. № 4(4). 2020. С. 152–163. DOI: 10.37892/2713-2951-2020-4-4-152-163.
· Тихонова М. П. Волшебный город поэтов (на материале французской поэзии для детей и юношества) // «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака». Сборник статей по итогам V международной конференции (25–27 марта 2020 года). Том 5. М.: Издательство «Спутник +», 2020. С. 389–396.
· Тихонова М. П. Брижит Левель: штрихи к портрету // Лингвистика, переводоведение и методика обучения иностранным языкам: актуальные проблемы и перспективы: материалы II Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (26 марта 2020 г.) / под ред. О. Ю. Ивановой. Орёл: ОГУ имени И. С. Тургенева, 2020. С. 334–343. 
2019 г.
· Тихонова М. П. О морфологических игровых формах в современной французской поэзии для детей: стилистический потенциал французского глагола // Сборник статей по итогам IV международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака». Том 4. М.: Издательство «Спутник +», 2019. С. 411–418.
· Тихонова М. П. Конвергенция стилистических приемов как основа людической функции в детской поэзии (на материале творчества современного французского поэта Жан-Люка Моро) // Лингвистика, переводоведение и методика обучения иностранным языкам: актуальные проблемы и перспективы: сборник материалов I Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (28 марта 2019 г.) / под ред. О. Ю. Ивановой. Орёл: ОГУ имени И. С. Тургенева, 2019. С. 354–364.
· Тихонова М. П. О воспитательной функции французской поэзии для детей // Детская книга как институт социализации: «золотой ключик» к миру взрослых: материалы XI Всероссийской научно-практической конференции (Нижний Тагил, 24–25 октября 2019 г.) / отв. ред. А. Н. Садриева. Нижний Тагил: Нижнетагильский государственный социально-педагогический институт (филиал) ФГАОУ ВО «Российский государственный профессионально-педагогический университет», 2019. С. 194–199. 
· Тихонова М. П. Лингводидактический потенциал современной французской поэзии для юных читателей // «Инновационный потенциал гуманитарного образования в высшей школе». Сборник трудов Всероссийской научно-практической конференции 27 февраля – 1 марта. Орёл: Издательство Орловского государственного университета имени И. С. Тургенева, 2019. С. 215–222.
2018 г.
· Тихонова М. П. Графоны в современной французской поэзии для юных читателей // Сборник статей по итогам Третьей международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака». Том 3. М.: Издательство «Спутник +», 2018. С. 381–384.
2016 г.
· Тихонова М. П. От звука к смыслу: фоностилистические приёмы во французской поэзии для юных читателей // Научные ведомости Белгородского государственного университета. Гуманитарные науки. 2016. № 7 (228). Вып. 29. С. 75–83. 
· Тихонова М. П. Зашифрованная поэзия (на материале творчества французского детского поэта Жака Шарпантро) // Вестник Удмуртского университета. 2016. Т. 26. Вып. 3. С. 63–72.
· Тихонова М. П. Мир воображения и нонсенса во французской поэзии для детей // Сборник статей по итогам международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака». М.: МПГУ, 2016. С. 165–169.
· Тихонова М. П. Стихотворные шарады для детей (на материале современной французской детской поэзии) // Романские языки и культуры: от античности до современности. VIII Международная научная конференция: Москва, филологический факультет МГУ им. М. В. Ломоносова, 26–27 ноября 2015 г.: Сб. материалов / Отв. ред. Л. И. Жолудева. М.: МАКС Пресс, 2016. С. 270–276.
