 
 
 
Участие в конференциях, доклады:

2020 год
· Выступление на III Региональной научно-практической конференции «Биологические науки в школе и вузе». 
2019 год
· Выступление на Региональной научно-практической конференции «Биологические науки в школе и вузе. К 80-летию профессора Н.Д.Круглова. 
· Выступление на конференции «Научные исследования: от истоков к вершинам», шестые международные чтения памяти Н.М.Пржевальского.
2017 год
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Устойчивое функционирование и развитие сети особо охраняемых природных территорий в современных условиях».
2016 год
· Презентация к выступлению на III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Экологическое краеведение» Ишим.
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2016:
· Андреенкова И.В., Анисимова Т.В. Исследование национального парка «Смоленское Поозерье»  в рамках научно-ииследовательской работы студентов// Экологическое краеведение: мат-лы научно-практической конференции. Ишим: изд-во ИПИ им.П.П.Ершова. 2016. С.84-86.
2015:
· Павлюченкова О.В., Максимова Т.И., Андреенкова И.В. Особенности строения и развития женской репродуктивной системы семейства Viviparidae (Gastropoda Pectinibranchia)//Теоретические и прикладные вопросы науки и образования. Часть13. Тамбов. С.119-122.
· Андреенкова И.В., Анисимова Т.В. Оценка современного состояния экосистем озер Национального парка «Смоленское Поозерье» (на примере оз. Чистик)// Биоразнообразие и антропогенная трансформация природных экосистем: мат-лы Всероссийской научно-практической конференции посвященной памяти профессора А.И.Золотухина. г.Саратов: Саратовский источник. С.12-15.
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