Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на VIII международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» (23 сентября 2020 года) с докладом «Аксиологические аспекты иноязычной подготовки в вузе».
2018 г.
· Выступление на III международной научной конференции «Универсальное и национальное в языковой картине мира» (Минск: МГЛУ, октябрь 2018) с докладом «Стратегии невежливости в коммуникативной ситуации «поздравление» (на материале английского языка)».
· Выступление на международной научной конференции «Диалог языков и культур: Россия - Польша» (12-13 декабря 2018 г.) с докладом «Обучение коммуникативным стратегиям вежливости на занятиях по РКИ». 
· Выступление на шестой международной научно-практической конференции «Вопросы современной филологии и проблемы методики обучения языкам» (Брянск, март 2018 г.) с докладом «Менасивное речевое поведение». 
2016 г.
· Выступление на II международной научной конференции «Универсальное и национальное в языковой картине мира» (Минск, 14-15 окт. 2016 г.) с докладом «Репрезентация дискурсивной стратегии угрозы в англоязычной картине мира (на примере художественных текстов)».
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2019 г.
· Обучение коммуникативным стратегиям вежливости на занятиях по РКИ // Диалог языков и культур: Россия и Польша: материалы международной научной конференции. – Смоленск, 2019. – С. 6-12.
2018 г.
· Менасивное речевое поведение // Вопросы современной филологии и проблемы методики обучения языкам. Материалы шестой международной научно-практической конференции. Под редакцией В.С. Артемовой, Н.А. Сальниковой, Е.А. Цыганковой. 2018. С. 140-148
· Стратегии невежливости в коммуникативной ситуации «поздравление» (на материале английского языка) // Универсальное и национальное в языковой картине мира: материалы III Междунар.науч.конф. Минск: МГЛУ, 2018. С. 82-86.
2017 г.
· Прагмалингвистические способы дискредитации личности в коммуникативном домене «КЛЕВЕТА» // Ученые записки Орловского государственного университета. 2017. № 4 (77)
2016 г.
· Репрезентация дискурсивной стратегии угрозы в англоязычной картине мира (на примере художественных текстов) // Универсальное и национальное в языковой картине мира: материалы II Междунар. науч. конф., Минск, 14-15 окт. 2016 г. / редкол.: Н.В. Фурашова (отв. ред.) и др. – Минск: МГЛУ, 2017. – С. 109-112.
