Исследования, поддержанные грантами отечественных или зарубежных фондов, в которых является  руководителем (Р):
2020 год
· РФФИ «Эффект колеи»: традиционное и инновационное в социально-экономическом развитии Смоленской области» № 19-45-670001, Р.
· РФФИ «Межстоличье как фактор социально-экономического развития российско-белорусского приграничья» № 20-55-00002, Р.
· РГО «Пространственное развитие и трансформация функций городов Запада России, разрушенных в годы Великой Отечественной войны (к 75-летию Победы)» Р
· РФФИ «Пространственная организация высшей школы и региональное развитие: из прошлого в будущее» № 19-05-00231 (920000). Р.
Участие в конференциях, доклады:
2020 год
· Выступление на международной научной конференции «Общественно-географическая структура и динамика современного евразийского пространства: вызовы и возможности для России и ее регионов» в рамках X I научной ассамблеи ассоциации российских географов-обществоведов.
· Выступление на международной научной конференции «Регионы в условиях глобальных изменений» с докладом «Высшая школа Балтийского региона Российской империи: состояние, особая роль, тенденции развития».
· Выступление на международном демографическом форуме с докладом «Демографическая ситуация как императив экономической модернизации и вызов традиционному развитию экономики приграничных с Белоруссией регионов России»
· Выступление на VI Всероссийской научно-практической конференции, посвященной памяти проф. В.А. Шкаликова «Природа и общество: в поисках гармонии» с докладом «Межстоличье как фактор раз-вития российско-белорусского приграничья: географические аспекты изучения».
2019 год
· Выступление на международной научной конференции «Теоретические и прикладные проблемы географической науки: демографический, социальный, правовой, экономический и экологический аспекты»  с докладом  «Пространственная организация высшей школы как фактор нервенства возможностей регионального экономического развития».
· Выступление на международной научной конференции «Географическая наука Узбекистана и России: общие проблемы, потенциал и перспективы сотруд-ничества» с докладом  «Географическая наука Узбекистана и России: общие проблемы, потенциал и перспективы сотрудничества»
· Выступление на международной научной конференции «Общественная география в меняющемся мире» с докладом  «Модернизация пространственной организации высшей школы России в постсоветский период».
· Выступление на международной научной конференции «Балтийский регион-регион сотрудничества: 2019» с докладом «Трансформация без модернизации: проблемы развития приграничных с Республикой Беларусь регионов России».
2018 год
· Выступление на международной научной конференции «Стратегия развития приграничных территорий: традиции и инновации»с докладом «Высшая школа как фактор экономического развития приграничных с Белоруссией российских регионов».
· Выступление на международной научной конференции «Актуальные проблемы теории и практики управ-ления» с докладом «Демографические вызовы экономической безопасности приграничных с Белоруссией регионов России».
· Выступление на международной научной конференции «Балтийский регион: актуальные проблемы развития и преобразования природной и социокультурной среды» с докладом «Сельское хозяйство российско-белорусского приграничья: проблемы модернизации и развития».
2017 год
· Выступление на III школе-семинаре молодых ученых «Теория и практика современных региональных исследований» в Санкт-Петербургском государственном университете.
· Выступление на международном семинаре «Socio-economic development of Poland in theBorder Areas» в университете им. Адама Мицкевича 
( Познань).
· Выступление на международной научной конференции «Балтийский регион – регион сотрудничества»  с докладом «Туризм в приграничных регионах: теоретические аспекты географического изучения».
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