Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на конференции «Фразеология и паремиология в диахронии и синхронии (от архаизации к неологизации) (международная)» с докладом «Русская афористика в диахроническом аспекте».
· Выступление на конференции «Язык. Культура. Коммуникация: изучение и обучение (международная)» с докладом «Когнитивный потенциал русской афористики».
· Выступление на конференции «XLIX Международная научная филологическая конференция, посвященная памяти Людмилы Алексеевны Вербицкой (1936–2019)» с докладом «Фразеологические неологизмы и фразеологические окказионализмы в современной русской афористике».
· Выступление на конференции «XX Международная научная конференция «Язык и мышление: Психологические и лингвистические аспекты» с докладом «Индивидуальное мышление в русской афористике XIX   века».
· Выступление на конференции «Всероссийская научная конференция с международным участием «Жизнь и творчество Александра Твардовского в историческом контексте» (всероссийская конференция)» с докладом «Афористика А.Т. Твардовского».
· Выступление на конференции «Проблемы преподавания литературы и языков в современной школе: наука и практика» на тему: «Филология в условиях ФГОС: свобода творчества или строгая регламентация?»  (всероссийская конференция) с докладом «Компетентностный подход при подготовке к итоговому сочинению в 11 классе».
· Выступление на конференции «International Scientific Congress «KNOWLEDGE, MAN AND CIVILIZATION» (международный конгресс)» с докладом «Classical Russian aphorisms as a means of representing culture».
· Выступление на конференции «Риторика-Лингвистика» с докладом «Типологические особенности афоризмов (соотношение с грегериями и эпиграммами».
2019 г.
· Выступление на конференции «Феномен родного языка: Коммуникативно-лингвистический, социокультурный, философский и психологический аспекты. II Международная научно-практическая конференция, посвященная Международному дню родного языка» Витебский государственный университет имени П.М. Машерова с докладом (Витебск) выступление с докладом «Феномен родного языка в русской классической афористике».
· Выступление на конференции «Инновационный потенциал гуманитарного образования в высшей школе. Всероссийская научно-практическая конференция Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева выступление с докладом «Межпредметные связи при реализации программы магистратуры «44.04.01 Педагогическое образование. профиль: литературное образование».
· Выступление на конференции 48 Международная филологическая конференция Санкт-Петербургского государственного университета выступление с докладом «Анималистические образы и растительная символика в русской афористике».
· Выступление на конференции 4-я Международная научная конференция «Фразеология в языковой картине мира: когнитивно-прагматические регистры» (Белгород) выступление с докладом «Русская афористика как средство репрезентации языковой картины мира».
· Выступление на конференции «Международная конференция «Современные пути изучения литературы» 90-летию со дня рождения В.С. Баевского (Смоленск)» с докладом «Философское осмысление категории времени в русской афористике».
· Выступление на конференции «IV Всероссийский форум «Васильевские чтения в СмолГУ: Творчество Бориса Васильева в современной русской литературе и журналистике», посвященного 95-летию писателя Бориса Львовича Васильева (СмолГУ) с докладом «Публицистическая афористика Бориса Васильева».
· Выступление на конференции «XIII Международная научная конференция «Языковые категории и единицы: синтагматический аспект» (г. Владимир)» с докладом «Семантический синкретизм русской афористики».
· Выступление на конференции «Русистика в XXI веке: Тенденции и направления развития. Международная научная конференция (Ереван, Армения)» с докладом «Русская афористика. Серебряный век».
· Выступление на конференции «Славянские встречи-2019. Международный культурно-образовательный и научный форум (г. Гомель, Беларусь)» с докладом «Универсальные ценности русского мира (на примере афористики).
2018 г.
· Выступление на Международной научная конференция «Символ и миф у Вячеслава Иванова и Андрея Белого» с докладом «Афористика  Вячеслава Иванова».
· Выступление на Первых городских педагогических чтениях с докладом «Педагогика сотворчества».
· Выступление на Международная научная конференция «И.С. Тургенев и мировая литература», посвященная 200-летию со дня рождения И.С. Тургенева «Афористика И.С. Тургенева».
· Выступление на Форум-диалог «Языковая политика: общероссийская экспертиза»  с докладом «Национальный менталитет и национальная культура в условиях современной глобализации (на материале афористики)».
· Выступление на Международная научная конференция «Пастернак: проблемы биографии и творчества. К 60-летию Нобелевской премии» с докладом «Афористика Бориса Пастернака».
2017 г.
· Выступление на «46 Международнаой филологической научной конференции в СпбГУ (13-22 марта 2017)» с докладом «Семантические поля жизнь/смерть/бессмертие в русской афористике».
· Выступление на «V Всероссийской конференции «Русский язык и проблемы социокультурной адаптации иностранных граждан в Российской Федерации» (сертификат участника) 1.06.2017 года (РУДН Москва).
· Выступление на «Международной научной конференции «Авраамиевская седмица» 18-22 сентября 2017 года»  с докладом «Духовная основа русской афористики».
· Выступление на «Международной научной конференции «Восточнославянские языки и литературы в Европейском контексте – V» 27-28 октября 2017  (Могилев РБ)» с докладом Русскоязычная афористика XX века.
· Выступление на «XIII Международной конференции Slovo/Text/Czas 16-18 сентября 2017 года (Щецин, Польша)» с докладом: «Афористика Адама Мицкевича».
· Выступление на филологическом семинаре «Персональная поэтика» 8.12.2017 (СмолГУ) с докладом «Персональная афористика».
2016 г.
· Выступление на конференции «XLV Международная филологическая конференция СпбГУ» с докладом «Устойчивые сравнения в русской афористике».
· Выступление на заседании Института лингвистики РАН (Санкт-Петербургское отделение) с докладом «Русская афористика».

Публикации:
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· Королькова А.В. Aphoristic literature by Boris Pasternak// Norwegian journal of development of the international science https://www.elibrary.ru/item.asp?id=44253859.
2019 г.
· Королькова А.В. Афористика И.С. Тургенева Ученые записки Орловского государственного университета. Серия: Гуманитарные и социальные науки. 2019. № 2 (83). С. 113-116.
· Королькова А.В. Русская афористика как средство репрезентации языковой картины мира // Фразеология в языковой картине мира: когнитивно-прагматические регистры. Сборник научных трудов по итогам 4-й Междунар. конфер. Белгород: БГУ, 2019. С. 156-159.
· Королькова А.В. Универсальные ценности русского мира (на материале русской афористики) // Славянские лингвокультуры в пространственном и временном континууме. Сборник научных статей. Гомель: ГГУ, 2019. С. 86-90.
· Королькова А.В. Семантическое поле «духовность» в русской афористике //Теологический вестник Смоленской православной духовной семинарии.№ 4 2018(вышел в 2019 году)С.121-132.
· Королькова А.В. Афористика Андрея Платонова // Андрей Платонов и художественные искания XX века: проблемы рецепции. Воронеж: Воронежский государственный университет, 2019 с. 149-154.
2018 г.
1. Королькова А.В. Афористика как языковой материал при изучении фразеологии и стилистики современного русского языка // Восточнославянские языки и литературы в европейском контексте – V. Сборник научных статей по материалам V Междунар. науч. конфер. Могилев: МГУ им. А.А. Кулешова, 2018. С. 109-114.
1. Королькова А.В. О русской классической афористике первой половины XIX века // Жизнь – фразеологии – фразеология в жизни. Сборник научных статей к юбилею профессора А.М. Мелерович. Кострома: КГУ, 2018. С. 161-169.
1. Королькова А.В. Русская литературная афористика ХХ века // Восточнославянские языки и литературы в европейском контексте – V. Сборник научных статей по материалам V Междунар. науч. конфер. Могилев: МГУ им. А.А. Кулешова, 2018. С. 303-309.
1. Королькова А.В. Современная лексикография как неотъемлемый компонент школьного образования // Вестник Барановичского государственного университета. Серия: Педагогические науки, Психологические науки, Филологические науки (литературоведение). 2018. № 6. С. 39-44.
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