Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· XXIX Международная научно-практическая конференция «Письменность и культура славянского мира» (Смоленский государственный институт искусств», май 2020 г.). Тема доклада: «Литературная критика 20-30-х годов ХХ века: изменение жанровых форм»
· Международная научная конференция «Современные пути изучения литературы» (СмолГУ, май 2020 г.). Тема доклада: «“Когда погребают эпоху…”: взгляд А.В. Македонова на поэзию Анны Ахматовой в контексте лирики Великой Отечественной войны».
· Всероссийская конференция с международным участием «Жизнь и творчество Александра Твардовского в историческом контексте» («Смоленский государственный музейзаповедник», СмолГУ, июнь 2020 г.). Тема доклада: «“Быть всегда с народом…”: А. Македонов о творчестве А. Твардовского: на материале работ 1960-1990-х годов». 
· Всероссийская научная конференция с международным участием «Авраамиевская седмица» (СмолГУ, сентябрь 2020 г.). Тема доклада: «Религиозно-философские вопросы в сознании А.В. Македонова».
2019 г.
· Международная научная конференция «Современные пути изучения литературы» (СмолГУ, май 2019 г.). Тема доклада: «В.С. Баевский и А.В. Македонов: дружеские и творческие отношения».
· XXVII международной научно-практической конференции «Письменность и культура славянского мира» (Смоленский государственный институт искусств, май 2019 г.). Тема доклада: «Друзья – мыслитель и поэт»: из писем А.Т. Твардовского к А.В. Македонову».
2018 г.
· Выступление на международной конференции «Современные пути изучения литературы» (СмолГУ) с докладом «Как рождаются стихи: А.В. Македонов об истории создания «Василия Тёркина» А.Т. Твардовского».
· Выступление на XXVII международной научно-практической конференции «Письменность и культура славянского мира»(Смоленский государственный институт искусств) с докладом «“Зачем им печатать Мандельштама?”: из писем Н.Я. Мандельштам к А.В. Македонову».
· Выступление на ХIV Твардовских чтениях (Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А.Т. Твардовского) с докладом «А. Македонов о проблеме литературного героя (на материале статей о поэзии А. Твардовского)».
2017 г.
· Выступление на международной конференции «Современные пути изучения литературы» (СмолГУ) с докладом: «Литературные “магистрали” и «боковые тропинки»: взгляд А.В. Македонова на историко-литературный процесс».
· Выступление на ХI международной научно-практической конференции университетских образовательных округов «Проблемы экологии языка и культуры в образовательной среде ХХI века» (СмолГУ) с докладом «Приёмы полемики в литературной критике 1930-х гг.».
· Выступление на международном круглом столе «“Белорусские смоляне, смоленские белорусы”: о роли корпоративных проектов в изучении истории российско-белорусского приграничья» (СмолГУ)с докладом «Изучение литературы ближнего зарубежья в вузе».
2016 г.
· Выступление на всероссийской научной конференции с международным участием «Современные пути изучения литературы» (СмолГУ) с докладом «История несостоявшейся публикации: Адриан Македонов об Осипе Мандельштаме».
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