Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на Двенадцатой международная конференции «Риторика в свете современной лингвистики» (1 октября, СмолГУ) с  докладом «Многозначность акцентной составляющей речевых портретов героев романа Зэди Смит “О красоте”».
· Выступление на XVIII межвузовском семинаре «Лингвострановедение: методы анализа, технология обучения» (19-20 июня 2020, Москва МГИМО) с докладом «Возможности диагностики способностей к иностранным языкам».
· Выступление на XLIX Международной филологической конференции (16-24 ноября, Санкт-Петербург СПбГУ) с докладом «Роль цвета и запаха в антиутопическом романе Р. Брэдбери “451 градус по Фаренгейту”».
2019 г.
· Выступление на XXII Международной научной конференции «Медиариторика и современная культура общения: наука – практика – обучение» (30января-1 февраля, Государственный институт русского языка им А.С. Пушкина, Москва) с докладом «Актовая речь как модель обучения навыкам публичных выступлений в курсе вузовской риторики».
· Выступление на XLVIII Международной филологической конференции (18-27марта, СПбГУ, Санкт-Петербург) с докладом «Особенности использования телефонного собеседника — телетьютора для развития навыков диалогической речи обучающихся английскому языку».
· Выступление на Межвузовской научно-практической конференции «Лингвистика и лингводидактика в высшей школе»  (16 мая, ВА ВПВО ВС РФ, Смоленск) с докладом «Использование в телекоммуникации нескольких телефонных собеседников (телетьюторов) для развития навыков иноязычной диалогической речи».
· Выступление Международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» (16–18 мая, СмолГУ) с докладом «Визуальность детских стихов Джеймса Картера: что важнее – форма или содержание?» 
·  Выступление на XVI Межвузовском семинаре по лингвострановедению "Лингвострановедение: методы анализа" (19-20 июля, МГИМО, Москва) с докладом «”Домашнее” аудирование на младших курсах ин.яза в рамках курса «Разговор»: опыт создания и использования методического пособия».
2018 г.
· Выступление на XLVII Международной филологической конференции (19-28 марта, СПбГУ, Санкт-Петербург) с докладом «Литературоведы как главные персонажи филологического романа А.С. Байетт “Обладать”». 
· Выступления на Межвузовской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы лингвистики и методики преподавания иностранных языков». (17 мая, ВА ВПВО ВС РФ, Смоленск) с докладами «Возможные способы противодействия плагиату в рамках университетского обучения», «Особенности голосовых характеристик героев З.Смит “Белые зубы”» совместно с Шаповал И.Ю.  
· Выступление на XVI Межвузовском семинаре «Лингвострановедение: методы анализа, технология обучения» (24–26 мая, МГИМО, Москва) с докладом «Книги-игры как пример геймификации обучения навыкам чтения на иностранном языке».
· Выступление на XI Международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» (14–15 июня, СмолГУ) с докладом «Стилистические особенности использования лексики для описания искусственного интеллекта в современном англоязычном научно-фантастическом кинотексте». 
· Выступление на III Международной  научно-практической  конференция «Язык. Культура. Коммуникация: изучение и обучение» (18-19 октября, ОГУ им. И.С. Тургенева, Орёл) с докладом «Образ литературоведа в романе А.С. Байетт “Обладать”». 
2017 г.
· Выступление на Межвузовском научно-методическом семинаре «Использование образовательных технологий в обучении профессионально ориентированному общению» (27 января, ВА ВПВО ВС РФ, Смоленск) с докладом «Использование еженедельной телекоммуникации для развития эмоционально-окрашенной  иноязычной диалогической речи». 
· Выступление на XLVI Международной филологической научной конференции (13-22 марта, СПбГУ, Санкт Петербург) с докладом «Графичность стихов Джеймса Картера как пример современной визуальной английской детской поэзии».
· Выступление на XI Международной научно-практической конференции «Проблемы экологии языка и культуры в образовательной среде XXІ века» (12-14 апреля, организатор «Университетские Образовательные Округа» на базе СмолГУ, Смоленск) с докладом «Экология студенческого научного познания: что можно делать с плагиатом».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы лингводидактики и лингвистики в контексте современных исследований» (10 апреля, Арзамасский филиал Национального исследовательского Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского (ННГУ), Арзамас) с докладом «Культорологический и стилистический анализ трех отрывков сказки Л.Ф. Баума “Удивительный волшебник из страны ОЗ”, не вошедших в литературный пересказ  А.М. Волкова».
· Выступление на Международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» (11–13 мая, СмолГУ), с докладом «Литературная значимость трех отрывков из книги Баума “Удивительный волшебник из страны Оз”, не вошедших в литературный пересказ Волкова «“Волшебник изумрудного города"».
· Выступление на XXVI Международной научной конференции "Интертекстуальность, междисциплинарность и межкультурализм в литературе и культуре Америки и Европы" (13-15 мая, МГЛУ, Минск) с докладом «Интертекстуальность и стилистическое своеобразие сказок М.Л. Чикконе на примере ее первого сборника детских рассказов “Английские розы”».
· Выступление на Межвузовской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы лингвистики и лингводидактики» (25 мая, ВА ВПВО ВС РФ, Смоленск) с докладом «Особенности формирования грамматических навыков и умений взрослых обучаемых».
·  Выступление на XV Межвузовском семинаре по лингвострановедению «Лингвострановедение: методы анализа» (14-15 июля, МГИМО, Москва) с докладом "Способы развития эмоционально окрашенной иноязычной речи при помощи проекта “Еженедельная телекоммуникация”».
2016 г.
· Выступление на XX Международной научной конференции «Риторика и речеведческие дисциплины в условиях реформы образования» (4-6 февраля,  МПГУ, Москва) с докладом «Возможности использования жанра "рождественский рассказ" в вузовском курсе риторики».
·  Выступление на XIV Межвузовском семинаре по лингвострановедению «Лингвострановедение: методы анализа» (15-16 июля, МГИМО) с докладом «Параметры определения сформированности межкультурной компетенции и способы ее формирования при помощи фрагментов художественных фильмов». 
· Выступление на X Международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» (16–17 июня, СмолГУ) с докладами «Образ поместья Мендели и его роль в романе Дафны дю Морье  “Ребекка”» и «Метатекстуальные связи в романе Джона Грина “Виноваты звёзды”» совместно с А.А. Сафарян.
· Выступление на XLII Международной конференции Общества по изучению культуры США «Творческая коммуникация: американская культура как система коммуникации» (7-10 декабря, МГУ имени М.В. Ломоносова, Москва) с докладом «Метатекст в романе Джона Грина "Виноваты звезды” как отражение коммуникации современного американского писателя и его подросткового читателя».
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