Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на XXХVI Всероссийском диалектологическом совещании «Лексический атлас русских народных говоров – 2020» и Картографическом семинаре (Институт лингвистических исследований РАН. 3-4 февраля 2020 года) с докладом «Наименования домашних животных в смоленских говорах».
· Участие в работе семинара для председателей (заместителей председателей) предметных комиссий субъектов Российской Федерации «Согласование подходов к оцениванию экзаменационных работ участников единого государственного экзамена 2020 года» по учебному предмету «Русский язык» (Москва, ФИПИ).
2019 г.
· Выступление на XXХV Всероссийском диалектологическом совещании «Лексический атлас русских народных говоров – 2019» и Картографическом семинаре (Институт лингвистических исследований РАН. 3-4 февраля 2020 года) с докладом «Диалектное словообразовательное гнездо и его типы».
· Выступление на международном научно-практическом семинаре из цикла «Диалог цивилизаций и межкультурное сотрудничество» (1-4 декабря 2019 г., Москва, Московский педагогический государственный университет) с докладом «Диалекты русского языка как целевые объекты образовательной политики» (В соавторстве: Л.А. Балясникова, О.Л. Муковский).
2018 г.
· Выступление на международной конференции «Актуальные проблемы русской диалектологии» (26-28 октября 2018 г. М.: Институт русского языка им. В.В. Виноградова РАН) с докладом «Формирование морфемной структуры имен существительных – наименований лиц женского пола (на материале смоленских говоров)».
2017 г.
· Выступление на конференции «Псковские говоры и их исследователи (к 100-летию со дня рождения С.М. Глускиной и 50-летию выхода 1 выпуска «Псковского областного словаря с историческими данными»)» (19-21 октября 2017 года, Псков, Псковский государственный университет) с докладом «Псковско-смоленские параллели в словообразовании (исходное слово словообразовательного гнезда)».
2016 г.
· Выступление на международной научно-практической конференции «Фразеологизм и слово в художественном, публицистическом и народно-разговорном дискурсах» (18-23 марта 2016 года, Кострома, КГУ им. Н.А. Некрасова) с докладом «Слова со старославянскими элементами в диалектном словообразовательном гнезде (на материале смоленских говоров)».

Публикации:

2020 г.
· Диалекты русского языка как целевые объекты образовательной политики и социокультурной деятельности // Письма в Эмиссия. Оффлайн (The Emissia. Offline Letters): электронный научный журнал. 2020. №3 (март). ART 2837. (В соавторстве: Л.А. Балясникова, О.Л. Муковский).
2019 г.
· Диалектное словообразовательное гнездо и его типы (на материале смоленских говоров) // Лексический атлас русских народных говоров (Материалы и исследования) 2019 / Отв. ред. С.А. Мызников. СПб.: ИЛИ РАН, 2019. С. 139-148.
· Диалекты русского языка как целевые объекты образовательной политики // Многоязычие как фактор сохранения этнокультурного разнообразия: образовательные стратегии: сборник тезисов / под ред. А.А. Шевцовой, М.А. Кривенькой [Электронное издание]. Москва: МПГУ, 2019. С. 23.
2018 г.
· Формирование морфемной структуры имен существительных – наименований лиц женского пола (на материале смоленских говоров) // Актуальные проблемы русской диалектологии. Материалы международной конференции 26-28 октября 2018 г. М.: Институт русского языка им. В.В. Виноградова РАН, 2018. С. 48-50.
· О втором издании «Словаря смоленских говоров» // Лексический атлас русских народных говоров (Материалы и исследования) 2018. Отв. Ред. С.А. Мызников. СПб: ИЛИ РАН, 2018. С. 55-64. 
2017 г.
· Псковско-смоленские параллели в словообразовании (исходное слово словообразовательного гнезда) // Псковские говоры и их исследователи (к 100-летию со дня рождения С.М. Глускиной и 50-летию выхода 1 выпуска «Псковского областного словаря с историческими данными»): в 2 ч. Ч. 1 / Под ред. Н.В. Большаковой, Л.Я Костючук. – Псков: ЛОГОС, 2017. – С. 31-39.
2016 г.
· Слова со старославянскими элементами в диалектном словообразовательном гнезде (на материале смоленских говоров) // Фразеологизм и слово в художественном, публицистическом и народно-разговорном дискурсах: материалы международной науч.-практ. конф. (Кострома, 18-23 марта 2016 года) / под науч. ред. И.Ю. Третьяковой. Кострома: КГУ им. Н.А. Некрасова, 2016. С. 204-206.
· О словообразовательном гнезде в смоленских говорах // Диалектная лексика-2016 (К 90-летию со дня рождения О.Д. Кузнецовой) / отв. ред. О.Н. Крылова, С.А. Мызников. Ин-т лингв. исслед. РАН. –  СПб.: Нестор-История, 2016. – С. 54-66. 
· Влияние диалектизмов на процессы коммуникации населения и работников органов государственной власти и управления // Россия: государство и общество в новой реальности: сборник научных статей. Том III. М.: Проспект, 2016. С.337-340. (В соавторстве: Н.В. Медведева)
