Участие в конференциях, доклады:

2020 год
· Выступление на VIII международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Развитие субъектной позиции у детей дошкольного возраста в игровой деятельности» г. Смоленск.
· Выступление на международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Специфика использования музыкально-ритмических упражнений и игр при воспитании детей с речевыми нарушениями в основных возрастных группах логопедического ДОО» г. Смоленск.

2018 год
· Выступление на VII международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Воспитательный потенциал семьи в формировании ценностного отношения к здоровью у детей» г.  Смоленск.

2017 год
· Выступление на всероссийском круглом столе «Профилактика девиантного поведения» с докладом «Здоровьесберегающие технологии в профилактике асоциального поведения детей и подростков» г. Москва.
2016 год
· Выступление на международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Педагогическое обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования в аспекте сохранения здоровья детей» г. Смоленск.
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2018 год
· Бутырская Е.В. Развитие субъектной позиции у детей старшего дошкольного возраста в игровой деятельности // Инновации в образовании. 2018. №11. С.88–94.
· Бутырская Е.В., Науменко Е.В.  Анализ научной литературы по проблеме взаимодействия педагогов ДОО и родителей // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2018. Вып. 9. С.14–20.
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