Участие в конференциях, доклады:

2020 год
· Выступление на VII Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Культура речи современного первокурсника – будущего педагога». 
· Выступление на научно-практической конференции «Многонациональная Россия: вчера, сегодня, завтра» с докладом «Владение основами межкультурной коммуникации как необходимая составляющая профессиональной компетентности педагога».
· Выступление на методическом семинаре, посвященном методическим материалам для эффективной организации внеурочной деятельности и внеучебной работы, посвященной гармонизации межнациональных отношений и пропаганде толерантного поведения в молодежной среде, образовательной организации: для обучающихся 1-8 классов общеобразовательных организаций с презентацией методических материалов «Межэтническое общение и национальная идентичность».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (VI дефектологические чтения, посвященные 155-летию со дня рождения М.П. Постовской)» с докладом «Лингвокультурологическая подготовка в системе общего профессионального образования будущих логопедов».
2019 год
· Выступление на Шестой Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Роль этнопсихолингвистических знаний в профессиональной подготовке учителя начальных классов».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (V-е дефектологические чтения, посвященные 110-летию со дня рождения Г.М. Дульнева)» с докладом «Роль нейролингвистических знаний в процессе формирования профессиональной компетенции логопедов».
2018 год
· Выступление на Пятой Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Речевая подготовка как важная составляющая профессиональной подготовки учителя начальных классов».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (IV-е дефектологические чтения, посвященные 135-летию со дня рождения Д.И. Азбукина)» с докладом «Лингвистические знания в профессиональной деятельности учителя-логопеда».
2017 год
· Выступление на Четвертой международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Особенности конфликтов в начальной школе».
2016 год
· Выступление на Третьей международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Об одной стороне изучения сочинительных конструкций в начальной школе».
· Выступление на Международной научной конференции XI Поливановские чтения с докладом «О некоторых психолингвистических особенностях овладения языком младшими школьниками».
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