Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на V Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака» с докладом «Грамматическая окказиональность как составляющая креативности языка». Москва, МПГУ.
· Выступление на Двенадцатой международной научной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Грамматический окказионализм как способ индивидуализации языка». Смоленск, СмолГУ.
2019 г.
· Выступление на XIII Международной конференции по арготологии (Париж, Сорбонна): XIIIe Colloque international d’argotologie « Amour et aimer». Quelles sont les façons de parler de l’amour et d’aimer compte tenu des variations de la langue с докладом « Le champ sémantique «amour» dans le langage des paradictionnaires ».
· Выступление на X международной конференции «Романские языки и культуры: от античности до современности» с докладом «Лингвостилистические характеристики обращённого текста (на примере «перлов» преподавателей)». Москва, МГУ им. М. В. Ломоносова.
· Выступление на Международной научной конференции «Современные пути изучения литературы», посвященной 90-летию со дня рождения В.С. Баевского) с докладом «Новые упражнения» в стиле и структуре художественного текста: продолжение эксперимента Ремона Кено». Смоленск, Смоленский государственный университет). 
2018 г.
· Выступление на III Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В. Г. Гака» с докладом «Структурные особенности однофразового текста с точки зрения грамматической стилистики». Москва, МПГУ.
· Выступление на Одиннадцатой международной научной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Лингвостилистические особенности монофрастического текста». Смоленск, СмолГУ.
2017 г.
· Выступление на IX международной конференции «Романские языки и культуры: от античности до современности» с докладом «Особенности грамматической стилистики Эжена Гийевика». Москва, МГУ им. М. В. Ломоносова.
2016 г.
· Выступление на Международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В.Г. Гака» с докладом «Межстилевые характеристики грамматического тропа». Москва, МПГУ. 
· Выступление на Десятой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Парадигма и грамматика: стилистический аспект». Смоленск, СмолГУ.
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