Участие в конференциях

2020 год

· Выступление на VIII международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного  образования» с докладом «Межкультурная компетентность будущих педагогов дошкольного образования как условие подготовки к профессиональной деятельности в поликультурной среде». г. Смоленск.

· Выступление на  международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (VI-е дефектологические чтения, посвященные 155-летию со дня рождения М.П. Постовской) с докладом «Развитие доброжелательного отношения к сверстникам как условие реализации инклюзивной практики в ДОО». г. Смоленск.

· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Комплексное педагогическое сопровождение детей с ОВЗ (детей-инвалидов)» с докладом «Особенности формирования эмоционально-волевой сферы дошкольников с ОВЗ». г. Калуга.

2019 год

· Выступление на VI международном конгрессе социальной инклюзии с докладом «Формирование основ межкультурной компетенции у детей как ресурс реализации задач инклюзивного образования». г. Седльце, Польша.
· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Аутизм: проблемы и пути решения» с докладом «Специфика развития эмоционально-волевой сферы младших школьников». г. Калуга. 

· Выступление на  международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом«Создание психологически комфортной гетерогенной образовательной среды как условие реализации инклюзивной практики». г. Смоленск. 
· Выступление на Вторых городских педагогических чтениях «Развиваем традиции, создаем новое!» с докладом: «Опыт работы по экологическому воспитанию дошкольников средствами русского фольклора». г. Смоленск.
2018 год

· Выступление на V международном конгрессе социальной инклюзии с докладом «Педагогическое сотрудничество как компонент инклюзивной образовательной среды детского сада». г. Седльце, Польша.
· Выступление на ХVIII международной научно-практической конференции «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: традиции и инновации» с докладом «Формирование у детей толерантного отношения к сверстникам как условие готовности к взаимодействию в поликультурной образовательной среде». г. Китен, Болгария.

· Выступление на II всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Учебно-исследовательская деятельность учащихся: реалии и перспективы» с докладом «Развитие познавательных способностей детей 6-8 лет в проектной деятельности по экологической тематике». г. Омск.

· Выступление на VII международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Развивающий потенциал проектной деятельности дошкольников с особыми образовательными потребностями». г. Смоленск.
2017 год

· Выступление на  IV международном конгрессе социальной инклюзии «Социальная инклюзия. Внедрения – версии и контраверсии» с докладом «Толерантность участников образовательного процесса как условие готовности к реализации инклюзивной практики». г. Седльце, Польша.

· Выступление на  межрегиональной научно-практической конференции «1917-2017: уроки столетия» с докладом «Поиск путей развития цивилизации русскими космистами». г. Смоленск.

· Выступление на V международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы технологического образования: школа, колледж, вуз» с докладом «Развитие экологической культуры личности в процессе конструирования из природного материала». г. Мозырь, Беларусь.

· Выступление на всероссийском круглом столе «Профилактика девиантного поведения» с докладом на тему: «Экология образовательной среды как условие обеспечения социально-психологической безопасности субъектов образования». г. Москва.
2016 год

· Выступление на международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Педагогическое обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования в аспекте сохранения здоровья детей». г. Смоленск.

· Выступление на  всероссийской научно-практической конференции «Обеспечение качества дошкольного образования в условиях реализации требований ФГОС» с докладом «Мониторинг формирования экологической воспитанности детей как механизм обеспечения качества дошкольного образования». г. Смоленск.

Публикации

2020 год
· Гримовская Л.М. Развитие познавательных способностей детей в проектной деятельности по экологической тематике // Вестник Мининского университета. 2020. 2(21). С. 6.

· Гримовская Л.М. Организация психологически безопасной гетерогенной образовательной среды как условие реализации инклюзивной практики // Право и образование. 2020. 1. С. 47-54.

· Гримовская Л.М., Макаренкова О.Н. Развитие самостоятельности старших дошкольников на основе интеграции детских видов деятельности // Аксиологические проблемы педагогики: межвузовский сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. 2020. Вып. 11. С. 70-78. 
2019 год

· Гримовская Л.М. Формирование основ межкультурной компетенции у детей как ресурс реализации задач инклюзивного образования // Studentniepelnosprawny/ Szkice i rozprawy. 19 (12) 2019. Siedlce. 2019. C. 33-42.

· Гримовская Л.М. Развитие у старших дошкольников интереса к миру растений в проектной деятельности // Изв. Сарат. ун-та. Нов. сер. Сер. Акмеология образования. Психология развития. 2019.  Т. 8, выпуск 1(19). С. 88–94. 

· Гримовская Л.М. Аксиологический подход к формированию культуры безопасности в природе у дошкольников // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов. Смоленск: изд-во СмолГУ, 2019. Вып.10. С. 63-69.

· Гримовская Л.М., Кенденкова А.А. Технология экологического воспитания дошкольников в процессе ознакомления с русским фольклором // Инновации в отраслях народного хозяйства как фактор решения социально-экономических проблем современности: Сборник докладов и материалов IX международной научно-практической конференции. М.: АНО ВО «Институт непрерывного образования», 2019. С. 219-225.
2018 год

· Grimovskaya L.М. Pedagogical cooperation as a component of inclusive educational environment in the kindergarten // Social inclusion in the special education. Siedlce, 2018. PP. 25–34.

· Гримовская Л.М. Формирование у детей толерантного отношения к сверстникам как условие готовности к взаимодействию в поликультурной образовательной среде // Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: традиции и инновации. Габрово: ЕКС-прес, 2018. С. 546–552.

· Гримовская Л.М. Познавательное развитие детей 3-4 лет в игре: анализ образовательной практики // Инновации в образовании. 2018. № 12. С. 118–128.

· Гримовская Л.М., Кенденкова А.А. Экологическое воспитание дошкольников в процессе ознакомления с русским фольклором: анализ образовательной практики // Сборник докладов и материалов VIII международной научно-практической конференции «Инновации в отраслях народного хозяйства как фактор решения социально-экономических проблем современности». М., 2018. С. 126–131.

· Гримовская Л.М., Иванова А.П. Развитие взаимодействия детей 6–7 лет в группах комбинированной направленности как педагогическая задача // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов. Смоленск: изд-во СмолГУ, 2018. Вып.9. С. 21–28.

· Гримовская Л.М., Малофеева Е.И. Формирование пространственных представлений у детей старшего дошкольного возраста средствами математического моделирования // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов. Смоленск: изд-во СмолГУ, 2018. Вып.9. С. 28–35.
2017 год

· Grimovskaya L.М. Tolerance of the participants of educational process as a condition of readiness to realization of inclusive practice // Edukacja inkluzyjna. Bogactwo form i tresci. Siedlce, 2017. PP. 245–255.
· Гримовская Л.М. Инновационное дошкольное образование: подготовка педагогов на основе антропологического подхода // Вестник БарГУ. 2017. Вып. 5. С. 17–22.

· Гримовская Л.М. Экологические проекты в детском саду // Детский сад: теория и практика. 2017. № 3. С. 72–79.

· Гримовская Л.М. Межкультурная компетентность педагога как условие подготовки к профессиональной деятельности в поликультурной среде // Известия Саратовского университета. Серия: Философия. Психология. Педагогика. 2017. Т.17, выпуск 3. С. 339–343.

· Гримовская Л.М. Технологии моделирования в экологическом образовании дошкольников // Вестник Нижегородского университета им. Н.И. Лобачевского. Серия: Социальные науки. 2017. № 3 (47). С. 137–142.

· Гримовская Л.М. Теоретические основы совершенствования преемственности в экологическом образовании детей // Инновации в образовании. 2017. № 11. С. 108–116. 

· Гримовская Л.М. Поиск путей развития цивилизации русскими космистами // Теологический вестник Смоленской Православной Духовной Семинарии: ежегодный научный журнал. № 3. Ч. 2. Смоленск: Свиток, 2017. С.30–35.
· Гримовская Л.М. Развитие экологической культуры личности в процессе конструирования из природного материала // Материалы V международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы технологического образования: школа, колледж, вуз». Мозырь, 2017. С. 201–203.

· Гримовская Л.М. Развитие теории и практики экологического образования детей в контексте дидактической концепции И.Я. Лернера // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов. Смоленск: изд-во СмолГУ, 2017. Вып.8. С. 48–54.
2016 год
· Гримовская Л.М. Развитие познавательных способностей дошкольников в процессе ознакомления с миром природы // Психология обучения. 2016. № 8. С. 25–35.

· Гримовская Л.М., Бутырская Е.В. Педагогическое сопровождение познавательно-исследовательской деятельности дошкольников // Инновации в образовании. 2016. № 8. С. 35–43.

· Гримовская Л.М. Формирование основ межкультурной компетентности у детей 6-8 лет // Вестник ПСТГУ. 2016. № 4(43). С.132-141.

· Гримовская Л.М. Проектирование магистерских программ психолого-педагогического образования на основе аксиологического подхода // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов. Вып.7. Смоленск: изд-во СмолГУ, 2016. С. 48–52.

· Гримовская Л.М., Кулагина А.Ю. Теоретические аспекты формирования ценностного отношения к здоровью у дошкольников // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов. Вып.7. Смоленск: изд-во СмолГУ, 2016. С. 53–58.

· Чмелева Е.В., Гримовская Л.М. Магистерская диссертация: учебно-методическое пособие. Смоленск, 2016.

