Участие в конференциях, доклады:

 2020 г.
· Выступление на XVIII международной научной конференции «Ономастика Поволжья» (9-10 сентября 2020, Кострома: Костромской государственный университет) с докладом «Культурно-историческая содержательность региональных топонимов».
· Выступление на всероссийской научной конференции «Жизнь и творчество Александра Твардовского в историческом контексте». К 110-летию А.Т. Твардовского. К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Смоленск: Департамент Смоленской области по культуре с докладом «Имена, названия, образы в поэме А.Т. Твардовского “Василий Теркин”». 
· Выступление на XXХVI Всероссийском диалектологическом совещании «Лексический атлас русских народных говоров – 2020» и Картографическом семинаре (Санкт-Петербург, Институт лингвистических исследований РАН, 3-4 февраля 2020 года) c докладом «Стихия народной речи в смоленских отказных книгах XVIIвека». 
2019 г.
· Выступление на всероссийской с международным участием научной конференции «Россия народная: россыпь языков, диалектов, культур». Волгоград: Волгоградский государственный социально-педагогический университет. 23-25    апреля 2019 года с докладом «Народные названия сел и деревень в деловой письменности XVI-XVIII веков». 
· Выступление на международной научной конференции «Русский язык: история, диалекты, современность». Москва: Московский государственный областной университет. 29 апреля 2019 года с докладом «К вопросу уместности городских названий». 
· Выступление на международной научно-практической конференции «Письменность и культура славянского мира», посвященной памяти В.В. Ильина. Смоленск: Смоленский государственный институт искусств, 24 мая 2019 года с докладом «Архаичные слова в названиях города». 
· Выступление на XVII международной научной конференции «Ономастика Поволжья». Великий Новгород: Новгородский государственный университет им. Ярослава Мудрого, 17-20 сентября 2019 года с докладом «Урбанонимический ландшафт: официальные, полуофициальные, неофициальные названия». 
· Выступление на VIII международной научной конференции «Экология языка и речи». Тамбов: Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина, 21-23 ноября года с докладом «Языковые контакты в топонимии».
· Выступление на всероссийской конференции «Ономастические чтения: к 90-летию со дня рождения  Александры Васильевны Суперанской (1929-2013)».  Москва: Институт языкознания РАН. 8 октября 2019 года с докладом «Теория и практика ономастики в свете учения А.В. Суперанской». 
2018 г.
· Выступление на конференции и XXIV Всероссийском диалектологическом совещании «Лексический атлас русских народных говоров – 2018» (ИЛИ РАН). Январь 2018 г. (Санкт-Петербург, ИЛИ РАН) с докладом «Антропоморфная и зооморфная модели в концептуализации мира». 
· Выступление на всероссийской (с международным участием) научной конференции «Четвертые Моисеевские чтения: национальные и региональные особенности языка». 22-24 ноября 2018 года. Оренбург: Оренбургский государственный педагогический университет с докладом «Особенности названий репортажей и заметок в китайских СМИ». 
· Выступление на научно-теоретическом семинаре «Стратегии коммуникативно-речевого общения в неязыковом вузе» (Смоленск, 24 октября 2018 года). Смоленск: Военная академия ВПО ВО РФ им. Маршала Советского Союза А.М. Василевского. 2018 год с докладом «Роль СМИ на занятиях с иностранными студентами».  
· Выступление на Четвертых Моисеевских чтениях: национальные и региональные особенности языка. Всероссийская (с международным участием) научная конференция. Оренбург, Оренбургский государственный педагогический университет, 22-24 ноября 2018 года с докладом «Особенности названий репортажей и заметок в китайских СМИ». 
2017 г.
· Выступление на международной научной конференции «Ценности в языковом сознании русских». КНР, Тяньцзинь. 23-25 ноября 2017 года с докладом «Ценностная страноведческая информация в топонимах». 
· Выступление на международной научно-практической конференции «Письменность и культура славянского мира» (24 мая 2017 года). Смоленск: СГИИ, 2017 с докладом «Гидронимы в зеркале языка». 
· Выступление на XVI международной научной конференции, посвященной 50-летнему юбилею первой Поволжской ономастической конференции и памяти ее организатора В.А. Никонова (Ульяновск, 20-23 сентября 2017 года). Ульяновск: ФГБОУ ВО «УлГПУ им. И.Н. Ульянова, 2017 с докладом«Педагогические аспекты изучения топонимического пространства Смоленского края». 
· Выступление на VI международной научной конференции (24-25 ноября 2017 года), посвященной 85-летию со дня рождения заслуженного работника высшей школы РФ, д.ф.н., профессора Владимира Георгиевича Руделева. Тамбов,ТГУ им. Г.Р. Державина, 2017 с докладом «Общие и региональные проблемы лингвистической экологии». 
2016 г.
· Выступление на конференции и XXXII Всероссийском диалектологическом совещании «Лексический атлас русских народных говоров – 2016» (ИЛИ РАН). Январь 2016 г. (Санкт-Петербург, ИЛИ РАН) с докладом «К проблеме квалификации микротопонимов».
· Выступление на XV международной научной конференции «Ономастика Поволжья» (Арзамас, 13-16 сентября 2016 г.) с докладом «Заимствованная лексика в архивных материалах».
· Выступление на международной научной конференции «Наука в Польше и Росси – сходства и различия (область гуманитарных наук)» (22-23 октября 2015 г.). Варшава: Институт русистики Варшавского ун-та с докладом «Архивные разыскания (к вопросу о русско-польских языковых контактах периода XVI-XVIII веков)». 
· Выступление на научно-практической конференции (19 мая 2016 года) «Письменность и культура славянского мира» (19 мая 2016 года). Смоленск: СГИИ, 2016 с докладом «Письменная культура Болдинского (Дорогобужского) монастыря». 
· Выступление на Третьих Громовских чтениях: международная конференция «Русские народные говоры: прошлое и настоящее» (7-9 ноября 2016 года). Кострома: КГУ им. Н.А. Некрасова, 2016 с докладом «Городские топонимы как отражение мировоззрения народа». 
· Выступление на научно-практической конференции «Русский язык в современном мире» (26 мая 2016 года). Смоленск: ВА ВПВО ВС РФ, 2016 с докладом «Апеллятивно-онимические комплексы города Смоленска (история и современность)». 
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