Участие в конференциях, доклады
2020 г.
· Выступление на международной онлайн-конференции, посвящённой Дню славянской письменности «Наши истоки - славянская вязь». СмолГУ, 04 июня.2020, с докладом «Лингвокультурный потенциал фразеологии смоленско-могилёвского пограничья».

· Выступление на международной научной конференции «Ономастика в Смоленске и Витебске: проблемы и перспективы исследования». СмолГУ, ВГУ им. П.А. Машерова-17.09.2020, с докладом «Географические названия смоленско-могилёвского пограничья».

·  Выступление на всероссийской научной конференции с международным участием «Филологи земли Орловской: истоки и развитие направлений исследования» (23-24 октября 2020 г.). 2020, с докладом «Фразеологические средства русского языка в аспекте межкультурной коммуникации».

2019 г.
· Выступление на международной научно-практической конференции «Русский мир: динамика научного познания», Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, Арзамасский филиал ННГУ, Фонд «Русский мир» 23-25 октября 2019 г., г. Арзамас, с докладом «Народная память как нематериальное духовное наследие и проблемы его сохранения».

· Выступление на XVII международной научной конференции «Ономастика Поволжья» Новгородский государственный университет им. Ярослава Мудрого. 17-20 сентября 2019, г. Великий Новгород, с докладом «Структура ономастического пространства и проблема терминологической номинации».

· Выступление на международном научном форуме «Идиолект русской языковой личности как отражение лингвокультурной ситуации в славянском пограничье», Брянский государственный университет имени академика И. Г. Петровского. Новозыбковский филиал,  23-26 октября г., г. Новозыбков, Брянская область, с докладом «Микротопонимы как ономастические маркеры Шумячского Порубежья».

· Выступление на международной научной конференции «Славянские языки: системно-описательный и социокультурный аспекты исследования», Брестский государственный университет имени А. С. Пушкина,  22-23 ноября 2019, г. Брест, с докладом «Устойчивые обороты в говорах смоленско-могилёвского пограничья».

2018 г.
· Выступление на международной научной конференции «Региональная ономастика: проблемы и перспективы исследования». Витебск, 15 – 16 марта 2018, с докладом «Ономастические маркеры Смоленско-Витебского приграничья: способы выявления и описания».

· Выступление на УI Конгрессе РОПРЯЛ «Динамика языковых и культурных процессов в современной России». Уфа, 11 – 14 октября 2018, с докладом «Формы и принципы лексикографического сопровождения школьного курса русского языка».
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