Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на Двенадцатой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «Лингвостилистические особенности спортивной французской лексики (на примере футбольной терминологии)» СмолГУ.
· Выступление на Словесно-исторических научных чтениях им. Т. Н. Щипковой «Гуманитарные науки и отечественное образование. История, преемственность и ценности» с докладом «Ты наша гордость! Иняз СГПИ» СмолГУ.
2019 г. 
· Выступление на Международной научной конференции «Современные пути изучения литературы», посвященной 90-летию со дня рождения В.С. Баевского) с докладом «Новые упражнения» в стиле и структуре художественного текста: продолжение эксперимента Ремона Кено» (16-18 мая 2019 года, Смоленский государственный университет).
2018 г.
· Выступление на Одиннадцатой международной научной конференции «Риторика в свете современной лингвистики». Смоленск, СмолГУ.
· Выступление на Международной научной конференции «Дискурс футбольных фанатов в национальных и транснациональных проекциях» СмолГУ; Университет им. Отто фон Герике, г. Магдебург, Фонд имени Ф.Тиссена.
2016 г.
· Выступление на Десятой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики». Смоленск, СмолГУ.
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