Участие в конференциях, доклады:
2017 год: 
Выступление на международной научно-практической конференции (25 апреля 2017 г., СФ СГЮА) с докладом «Теоретические и практические аспекты реализации потерпевшим права на судопроизводство в разумный срок»
Выступление на межвузовской научно-практической конференции «Кирилло-мефодиевские чтения» (23 мая 2017 г., СГУ) с докладом «Учет интересов потерпевших при прекращении уголовного дела в связи с изданием акта об амнистии»
Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Уголовно-процессуальные и криминалистические проблемы борьбы с преступностью» (26 мая 2017 г., г. Орел, Орловский юридический институт МВД России) с докладом «Реализация права потерпевшего на судопроизводство в разумный срок»
Выступление на международной научно-практической конференции «Российская юридическая наука в современном мире» (28 ноября 2017 г., СФ «СГЮА») с докладом «Возложение на несовершеннолетнего обязанности загладить причиненный преступлением вред»
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Выступление на международной научно-практической конференции «Интеграция юридической науки и практики в современных условиях» (24 апреля 2018 г., СФ «СГЮА») с докладом «Состояние опьянения жертвы преступления: правовой и виктимологический аспекты»
Выступление на международной научно-практической конференции преподавателей, студентов, магистрантов и аспирантов (27 ноября  2018 г., СФ «СГЮА») с докладом «Некоторые вопросы возбуждения уголовных дел частного обвинения» 
2019 год:
Выступление на международной научно-практической конференции ««Юриспруденция в современном гражданском обществе»», (11 апреля 2019 г., СФ «СГЮА») с докладом «К вопросу о возмещении причиненного преступлением вреда при прекращении уголовного дела в связи с истечением срока давности уголовного преследования»
Выступление на II заочной Международной научно-практической конференции «Защита жертв преступлений в современном обществе» ((Челябинск, 22 мая 2019 г.) с докладом «О необходимости совершенствования виктимологической статистики»
Выступление на международной научно-практической конференции «Законность в современном обществе» (27 ноября 2019 г., СФ «СГЮА») с докладом «Особый порядок судебного разбирательства при согласии с предъявленным обвинением требует реформирования»
2020 год:
Выступление на III Международной научно-практической интернет-конференции «Защита жертв преступлений в современном обществе» (20 февраля 2020 года) с докладом «К вопросу о возмещении вреда при возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и социального характера»
Выступление на совместной XVIII Международной научно-практической конференции «Кутафинские чтения» и ХХI Международной научно-практической конференции на тему «Новеллы Конституции России и задачи юридической науки» (27 ноября 2020 года, МГЮА) с докладом «Актуальные проблемы прокурорского надзора в свете новелл Конституции Российской Федерации о прокуратуре»
Выступление на Международной научно-практической конференции преподавателей, студентов, магистрантов и аспирантов «Современное государство и правовая система» (3 декабря 2020 года, СФ СГЮА) с докладом «Выемка медицинской документации»
Выступление на Международной научно-практической конференции «Научная школа уголовного процесса и криминалистики СПбГУ. Уголовная юстиция России в развитии» (10-11 декабря, СПбГУ) с докладом «Обеспечение конституционного права на возмещение вреда, причиненного преступлением: вопросы теории и практики»
Выступление на I Всероссийской конференции, посвященной проблеме домашнего насилия: «Domestic violence: мифы и реальность» (30 октября 2020 года, Казанский (Приволжский) федеральный университет) с докладом «Уголовно-правовые и уголовно-процессуальные аспекты ответственности за побои в семье»
2021 год:
Выступление на IV Международной научно-практической интернет-конференции «Защита жертв преступлений в современном обществе» (22 февраля 2021 года) c докладом «Обеспечение прав и законных интересов потерпевших по делам частного обвинения на стадии возбуждения уголовного дела»
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