Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на всероссийской научной конференции «Жизнь и творчество Александра Твардовского в историческом контексте». К 110-летию А.Т. Твардовского К 75-летию победы в Великой Отечественной войне (Смоленск) – 2020 с докладом «А.Т. Твардовский на Великой Отечественной войне (на материале писем поэта с войны)».

2019 г.
· Выступление на VI международной конференции «Культура русской речи» (Гротовские чтения) (Москва, Институт русского языка им. В.В. Виноградова РАН) – 2019 с докладом «Языковая норма и прагматические факторы ее нарушения»

2018 г.
· Выступление на международной научно-практической конференции «Эпическая традиция в русской литературе ХХ-ХХ1 веков. 23-и Шешуковские чтения» (Москва, МПГУ). – 2018 с докладом «Лексика с аксиологической маркированностью в текстах Л.Н. Толстого для детей (на материале «Русских книг для чтения»)».

· Выступление на 47-ой международной филологической научной конференции (Санкт-Петербург, СПбГУ) – 2018 с докладом «Слово на фоне исторической эпохи (коннотативные элементы значения слова, обусловленные историческим контекстом)».

· Выступление на международной научной конференции «Фортунатовские чтения в Карелии» (Петрозаводск, Петрозаводский государственный университет) – 2018 с докладом «Нарушение языковой нормы как прагматический сигнал говорящего (в развитие идей Ф.Ф. Фортунатова, изложенных в статье «Видоизменения в произнесении слов как знаки языка»)».

· Выступление на 14-х Твардовских чтениях (Смоленск) – 2018 с докладом «Русский национальный тип в произведениях А.Т. Твардовского».

2017 г.
· Выступление на международной научно-практической конференция «Русская революция 1917 года в современной гуманитарной парадигме. 22-ые Шешуковские чтения» (Москва, МПГУ) – 2017 с докладом «Эпоха коллективизации в произведениях А.Т. Твардовского».

· Выступление на 46-ой международной филологической научной конференции (Санкт-Петербург, СПбГУ) – 2017 с докладом «Лексика текстов для детского чтения и ее роль в аксиологической ориентации личности ребенка».

· Выступление на научной конференции «Русский язык: история, диалекты, современность» (Москва, МГОУ) – 2017 с докладом «К вопросу о соотношении оценочности и антонимии».

· Выступление на научно-практической конференции «Письменность и культура славянского мира» (Смоленск, СГИИ) – 2017 с докладом «Современные приемы трансформации национальных мировоззренческих установок (на примере концепта эгоизм)».

2016 г.
· Выступление на научной конференции «Русский язык: история, диалекты, современность» (Москва, МГОУ) – 2016 с докладом «К вопросу о языковом дидактизме (на материале оценочно маркированных лексических единиц поля «Общение»)».

· Выступление на международной научной конференции «Письменность и культура славянского мира» (Смоленск, СГИИ) – 2016 с докладом «Концепт «Труд» в русском языке (лингвистический и историко-культурный аспекты)».

· Выступление на международной научной конференции «Научное наследие Б.Н. Головина в свете актуальных проблем современного языкознания» (Нижний Новгород, Нижегородский государственный университет) – 2016 с докладом «Языковая мода как лингвокультурологическое явление начала 21 века»
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· Смирнова Л.Г. Оценочно маркированные наименования мира вещей в русском языке // Русский язык: история, диалекты, современность (вып. XIX). Сборник научных статей, посвященный 80-летнему юбилею профессора Льва Феодосьевича Копосова. М.: ИИУ МГОУ, 2020. С. 268 –274.

· Смирнова Л.Г., Воителева Т.М., Марченко О.Н., Шамшин И.В. Русский родной язык: учебное пособие для 6 класса общеобразовательных организаций. М.: ООО «Русское слово – учебник», 2020. – 160 с. 
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· Смирнова Л.Г. Рецензия на коллективную монографию «Социокультурные и лингвопрагматические аспекты современных словообразовательных процессов». Вестник СПбГУ. Язык и литература. 2019. Т. 16. Вып. 3. С. 525-532.
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