Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на V международной конференции «Язык и действительность. Научные чтения на кафедре романских языков им. В.Г. Гака» (25–27 марта 2020 года) с докладом «Асимметричные синтаксические фигуры в детских рассказах Бернара Фрио».
· Выступление на Научно-теоретическом семинаре «Язык, культура, перевод». (31.01.2020, Военная академия войсковой противовоздушной обороны Вооруженных Сил Российской Федерации имени Маршала Советского Союза А.М. Василевского, г. Смоленск) с докладом «Трудности технического перевода (из опыта проведения переводческой практики по французскому языку как второму иностранному)».
· Выступление на Двенадцатой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» (01.10.2020, СмолГУ) с докладом «Стилевые черты детской прозы Бернара Фрио».
2018 г.
· Выступление на Одиннадцатой международной научной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «”Детский” синтаксис Бернара Фрио».
2016 г.
· Выступление на Десятой международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» с докладом «К вопросу об обращенных текстах, или почему мы смеёмся над чужими ошибками». Смоленск, СмолГУ.
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