Участие в конференциях

2020 год

· Выступление на VIII международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного  образования» с докладом «Проектирование образовательного процесса на основе интеграции дошкольного и дополнительного образования  детей». г. Смоленск.

· Выступление на  международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (VI-е дефектологические чтения, посвященные 155-летию со дня рождения М.П. Постовской) с докладом «Некоторые аспекты психолого-педагогического сопровождения детей дошкольного возраста с РАС в условиях ДОО». г. Смоленск.

· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Комплексное педагогическое сопровождение детей с ОВЗ (детей-инвалидов)» с докладом «Особенности психолого-педагогического сопровождения в работе с дошкольниками». г. Калуга.

2019 год

· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Аутизм: проблемы и пути решения» с докладом «Педагогические технологии в работе с дошкольниками». г. Калуга. 

· Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ в инклюзивном образовательном пространстве» с докладом «Психолого-педагогическое сопровождение в работе с дошкольниками». г.Калуга.

· Выступление на  международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Включение детей с ограниченными возможностями здоровья в процесс освоения дополнительных образовательных программ». г. Смоленск. 
· Выступление на вторых городских педагогических чтениях «Развиваем традиции, создаем новое!» с докладом: «Использование метода проектов в патриотическом воспитании детей старшего дошкольного возраста». г. Смоленск.
2018 год
·  Вступление на VII международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Актуальные проблемы современного дошкольного образования». г. Смоленск.
· Вступление на VII международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Воспитание гражданина-патриота: семейный подход (из опыта работы региональной инновационной площадки)». г. Смоленск.
· Вступление на всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (IV-е дефектологические чтения, посвященные 135-летию со дня рождения Д.И. Азбукина) с докладом «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей младшего дошкольного возраста с ОВЗ». г. Смоленск.

· Участие в VIII всероссийском фестивале науки NAUKA 0+: мастер-класс «Русская народная тряпичная кукла: вчера и сегодня. г. Смоленск.

· Вступление на VIII международной конференции «Инновации в отраслях народного хозяйства как фактор решения социально-экономических проблем современности» с докладом «Проект как метод нравственного воспитания дошкольников: теоретический аспект». г. Москва.

2017 год

· Вступление на IV международной научно-практической конференции «Воспитание и обучение детей младшего возраста» с докладом «Духовно-нравственное воспитание детей». г. Москва.

· Вступление на всероссийском круглом столе «Профилактика девиантного поведения» с докладом «Межличностные отношения детей в приемной семье как фактор отклоняющегося поведения». г. Москва.
·  Вступление на V международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы технологического образования: школа, колледж, вуз» с докладом «Развитие творческих способностей личности в процессе художественного труда». г. Мозырь, Беларусь.
· Вступление на межрегиональной с международным участием интернет-конференции «Образование. Инновации и технологии» с докладом «Установление отношений партнерства детского сада и семьи в патриотическом воспитании детей». г. Смоленск.

· Вступление на открытом областном семинар-практикуме «Социально-педагогическое партнерство в рамках реализации ФГОС» с докладом «Социальное партнерство: школа – вуз (в рамках профориентационной работы). г. Смоленск.
2016 год

· Вступление на всероссийской научно-практической конференции «Обеспечение качества дошкольного образования в условиях реализации требований ФГОС»: модератор на проблемном семинаре «Проектирование образовательного процесса в ДОО в соответствии с требованиями ФГОС» г. Смоленск.

· Вступление на Всероссийском Фестивале науки NAUKA 0+: открытая лекция, мастер-класс «Народная игрушка как средство приобщения детей к родной культуре», г. Калининград.
· Вступление на международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Взаимодействие воспитателя и учителя в формировании нравственной культуры у детей 6-7 лет». г. Смоленск.

· Вступление на международной научной конференции «Теория и практика психолого-педагогической подготовки специалиста в университете» с докладом «Формирование профессиональной компетентности бакалавра». г. Китен.  Болгария.
· Вступление на III международной научно-практической конференции «Непрерывное технологическое и эстетическое образование: тенденции, достижения, проблемы» с докладом «Воспитание основ нравственной культуры у детей 6–7 лет средствами изобразительного искусства». г. Барановичи. Республика Беларусь.

Публикации

2020 год

· Чепикова Л.В. Региональная модель «Воспитание маленького смолянина – большого патриота России» // Аксиологические проблемы педагогики: межвузовский сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет. – Смоленск: Изд-во СмолГУ. 2020. Вып. 11. С. 211-219
2019 год

· Чепикова Л.В. Инновационные формы взаимодействия детского сада и семьи по патриотическому воспитанию детей: из опыта работы // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов. Смоленск: изд-во СмолГУ, 2019. Вып.10. С. 201-211.
2018 год

· Чепикова Л.В., Горбачева Д.В. Воспитание нравственных качеств у детей в проектной деятельности // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2018. Вып. 9. С. 150–157.

· Николаева О.Г., Чепикова Л.В. Патриотическое воспитание дошкольников на основе взаимодействия детского сада и семьи: из опыта работы региональной инновационной площадки // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2018. Вып. 9. С. 104–112.

· Лазутина Т.В., Чепикова Л.В. Патриотическое воспитание ребенка-дошкольника в процессе ознакомления с историей родного края // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2018. Вып. 9. С. 91–99.

2017 год

· Чепикова Л.В. Духовно-нравственное воспитание детей // Воспитание и обучение детей младшего возраста. 2017. № 6. С. 120–121.

· Сманцер А.П., Чепикова Л.В. Психологически безопасная гетерогенная образовательная среда учебного заведения: структура и её проектирование // Известия Смоленского государственного университета. 2017. 3 (39). С. 321–327.
· Чепикова Л.В. Использование дидактических идей И.Я. Лернера в развитии творческих способностей старших дошкольников // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2017. Вып. 8. С. 144–151.
· Чепикова Л.В., Николаева О.Г. Взаимодействие детского сада и семьи по патриотическому воспитанию дошкольников // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2017. Вып. 8. С. 144–151.
· Чепикова Л.В. Развитие творческих способностей личности в процессе художественного труда // Актуальные проблемы технологического образования: школа, колледж, вуз: материалы V Международной научно-практической конференции. Мозырь, 03 ноября 2017: УО МГПУ им. И.П. Шамякова, 2017. С. 259–261.
·  Исаева Н.А., Чепикова Л.В. Педагогика: учебно-методическое пособие. Калуга: КГУ им. К.Э.Циолковского, 2017. 60 с.

2016 год
· Чепикова Л.В. Народная педагогика в нравственном воспитании дошкольников // Известия Смоленского государ-ственного университета. 2016. 2 (34). С. 286–294.
· Чепикова Л.В. Педагогическое взаимодействие как фактор компетентности воспитателя // Известия Смоленского государ-ственного университета. 2016. 3 (35). С. 333–340.
· Чепикова Л.В., Миронюк А.А.  Взаимодействие воспитателя и учителя в формировании нравственной культуры у детей 6-7 лет // Актуальные вопросы подготовки современного учителя начальной школы: материалы международной научно-практической конференции. Вып.  3/отв. ред. Г.В. Березкина. Смоленск: СмолГУ, 2016. С. 185–191.
· Чепикова Л.В. Патриотическое воспитание дошкольников: ценностный аспект // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2016 г. Вып. 7. С. 162–168.
· Чепикова Л.В., Миронюк А.А. Формирование профессиональной компетентности бакалавра // Теория и практика психолого-педагогической подготовки специалиста в университете. Габрово: Издательство «ЕКС-ПРЕС», 2016. С. 300–303.
·  Чепикова Л.В. Воспитание основ нравственной культуры у детей 6–7 лет средствами изобразительного искусства // Непрерывное технологическое и эстетическое образование: тенденции, достижения, проблемы: материалы III Международной научно-практической конференции. г. Барановичи, Республика Беларусь / М-во образования Респ. Беларусь, учреждение образования «Барановичский государственный  университет»; фак. пед. и психологии; редкол.: З.В. Лукашеня (гл. ред.), А.Э. Руднева (отв. ред.). Барановичи: РИО БарГУ, 2016. С. 85–89.

